P R O T O K Ó Ł   Nr   III/03

z obrad Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 27 lutego 2003 roku w lokalu Urzędu Gminy w Starej Kornicy pod przewodnictwem Pana Eugeniusza Kałabuna – Przewodniczącego Rady.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 8-ej.

Stan radnych 15,  obecnych  14, nieobecny  Pan Stanisław Łukaszuk

radny wsi Stara Kornica – usprawiedliwiony.

W Sesji udział wzięli radni  i goście zaproszeni według załączonych do protokołu list obecności .

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady  - otworzył sesję, powitał zebranych i stwierdził,  że obrady są prawomocne ponieważ jest quorum, przy którym może obradować i podejmować uchwały Rada Gminy. W sesji uczestniczy 14 radnych, a  stanowi  to 93 % ogółu. 

Przedstawił następujący porządek obrad:

1. Otwarcie.

2. Sprawy organizacyjne:

a/ stwierdzenie quorum,

     b/ przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Wnioski i interpelacje radnych.

5. Informacja Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej z działalności za 

     2002 rok.

6. Uchwalenie Statutu  Gminy.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

· uchwalenia statutów sołectw,

· zmian w budżecie gminy na 2003 rok,

· ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy,

· zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 

     i Gospodarki Wodnej w Warszawie   - 3 uchwały,

· w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania

Problemów Alkoholowych.

8. Zatwierdzenie planów pracy Komisji na 2003 rok.

9. Sprawy różne i wolne wnioski.

10. Zamknięcie obrad.

Do przedstawionego porządku obrad nie wniesiono  żadnych  zmian.

Protokół z ostatniej sesji Nr II/02 z dnia 12 grudnia 2002 roku  został wyłożony do wglądu i   przyjęty bez zmian.

Ad.pkt.4.p.p   Wnioski i interpelacje radnych  - nikt z obecnych  nie  zabrał głosu w 4 punkcie porządku obrad - wnioski i interpelacje radnych.

Ad.pkt.5.p.p. Pani Danuta Żółkowska – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Starej Kornicy – zapoznała zebranych z informacją  

z działalności  Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  w roku 2002.

(informacja stanowi załącznik do protokołu). 
Po przedstawieniu informacji  Pani Kierownik  zwróciła się do radnych  

o zgłaszanie pytań z zakresu opieki społecznej.

Pan Piotr Pieczyński – radny wsi Stara Kornica –  Czy  ci, którzy  korzystają z zapomóg muszą spełnić jakieś warunki ?

Pani Danuta Żółkowska – Kierownik GOPS -  wyjaśniła, że  aby korzystać z zapomogi, to  dana osoba musi  spełniać kryterium dochodowe i inne warunki określone w ustawie o pomocy społecznej. Najgorzej jest z osobami samotnymi, które nie mają żadnych środków do życia, a takiej pomocy potrzebują. Nie wszystkim osobom  przyznane środki finansowe są im bezpośrednio wypłacane. Niejednokrotnie  same robimy zakupy żywnościowe i przekazujemy  je tej rodzinie, albo sprzedawca w sklepie wydaje najpotrzebniejsze  artykuły spożywcze, wystawia rachunek, a my regulujemy należność za podopiecznego.

Staramy się,  by środki finansowe jakimi dysponujemy były dzielone w sposób prawidłowy i uczciwy.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – wyjaśnił zebranym, że jeśli chodzi o Ośrodek Pomocy Społecznej w Starej Kornicy, to  nie ma  skarg, a zatrudnione tam dwie panie  środki finansowe przyznawane na zapomogi  dzielą dobrze.

Wiadomo, że pieniędzy nigdy nie wystarcza, środki na ten cel są coraz to mniejsze, a potrzebujących jest dużo. Ale najgorsze jest to, że  ludzie są bez pracy. 

Pani Danuta Żółkowska- Kierownik GOPS -  poinformowała zebranych, że wielu wyzbywa się gospodarstw  i przychodzą po zapomogi. Mimo ,że z niektórymi podopiecznymi rozmawiamy bardzo dużo, jeździmy, upominamy , ukierunkowujemy jak mają  robić , aby im i ich dzieciom żyło się lepiej, to są 

 i tacy którzy nie chcą wcale słuchać tego co mówimy, a nawet okłamują. Każde złożone podanie o zapomogi rozpatrujemy indywidualnie i żądamy wszystkich  dokumentów z posiadanych źródeł dochodów.

Mamy również prośbę do radnych, by kontaktowali się z pracownicami  Ośrodka Pomocy Społecznej. Może na terenie działania radnego występują  rodziny znajdujące się w szczególnie trudnej sytuacji, a wstydzą się przyjść i to zgłosić. Zdarza się ,że taka sytuacja  może zaistnieć  w przypadku  różnych klęsk, czy   innych zdarzeń losowych nawet i w dobrych gospodarstwach.

W związku z brakiem pytań  do Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, zakończono dyskusję nad informacją. 

Informacja z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Starej Kornicy  została przyjęta przez radę.

Pan Jan Warecki – Prezes Gminnej Spółdzielni SCh w Kornicy 

z uwagi na  czas pracy poprosił o  udzielenie mu głosu. 

Przedstawił sytuację finansową Gminnej Spółdzielni.

Wymienił wszystkie czynniki  które mają wpływ na działalność Spółdzielni . Nawiązał do kosztów związanych z amortyzacją, energią, podatkiem od nieruchomości, pozostałymi opłatami i podatkami, usługami remontowymi 

i transportowymi, z podatkiem Vat, składkami odprowadzanymi do ZUS, umowy zlecenia, wynagrodzenia pracowników , zakup opału i inne wydatki jak telefony, zakup materiałów biurowych itp.

Wyjaśnił,  że nadal starają się  utrzymać Gminną Spółdzielnię, żaden  majątek nie   został sprzedany,  codzienne utargi są bardzo małe, obroty spadają kolosalnie. GS zatrudnia  obecnie 40 osób, w biurze pracuje 8 osób, z końcem marca odejdzie  jedna osoba na emeryturę.  Pracownicy biorą najniższe wynagrodzenie za pracę. Wynagrodzenie Prezesa i księgowej jest niskie. Wydzierżawiamy  budynek magazynu dla Wokasu i dla Pan Boś i  buchtę.

W trakcie dyskusji wyjaśniono sprawę handlu obwoźnego,  zatrudnienia  palaczy,  zakupu towarów po niższych cenach,  pracy  magazyniera ,  zaopatrywania się w nawozy i pasze oraz ceny nawozów i pasz,  jakości chleba wypiekanego w piekarni  Gminnej Spółdzielni,  ilości sklepów prywatnych 

i GS, utargów  w tych sklepach i podejmowanych działaniach w związku z  dalszą działalnością Gminnej Spółdzielni.


Następnie Prezes GS Kornica podziękował radnym  za  umorzenie  połowy podatku od nieruchomości za rok  ubiegły. 

Nadmienił, że będzie się starał  nie zawieść zaufania zarówno radnych jak 

i społeczeństwa  naszej Gminy, będzie robił wszystko by  nadal funkcjonowała Gminna Spółdzielnia w Kornicy.   Poprosił  również  o dalszą pomoc i współpracę  z radnymi. W roku bieżącym zwróci się z  prośbą o  częściowe umorzenie podatku od nieruchomości   należnego za rok  2003.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady  -  podziękował Prezesowi GS Kornica   za przedstawienie sytuacji finansowej naszej Spółdzielni . Przystąpił do realizacji  następnego punktu porządku obrad. 

Ad.pkt. 6. p.p. Pan Eugeniusz Kałabun -  Przewodniczący Rady  - nadmienił, że   projekt statutu Gminy  otrzymali radni i zapoznali się z nim dokładnie .

W związku z powyższym otworzył dyskusję na temat statutu Gminy .

W trakcie dyskusji poruszono sprawę usprawiedliwiania nieobecności radnych na posiedzeniu, zwoływanie sesji,  powiązanie statutu z ustawa o samorządzie gminnym i zapraszanie  gości na posiedzenia.

W związku z brakiem pytań Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady 

Przedstawił projekt uchwały Nr III/19/03 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 27 lutego 2003 roku w sprawie  Statutu Gminy Stara Kornica.

Uchwałę przegłosowano.  Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. 

Nie było głosów przeciwnych i nie stwierdzono wstrzymujących się od głosu.

Ad .pkt 7 .p. p. Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – przedstawił projekt uchwały Nr  III/20/03 Rady Gminy w Starej Kornicy  z dnia 27 lutego 2003 roku w sprawie  uchwalenia statutu sołectwa. Uchwała zawiera 

18 załączników.  Każdy załącznik  określa statut  innego sołectwa.

W wyniku dyskusji  nad statutami sołectw  radny  Pan Antoni Szałucha-
nadmienił, że   § 18 statutu  szczegółowo określa zadania  rady  sołeckiej. Tych zadań jest wiele. Takie sformułowanie tych zadań,  wpływa  na  rangę sołtysa  danego sołectwa.

Wyjaśniono, że  rada sołecka ma charakter  opiniodawczy i doradczy jak również wspomaga działalność sołtysa.  Na czele rady sołeckiej stoi sołtys.

Obowiązki sołtysa  są  wymienione w  §  16 statutu.

Innych uwag do statutów sołectw nie zgłoszono . 

Uchwałę przegłosowano.

Za przyjęciem uchwały  głosowali wszyscy radni. Głosów za było 14. Przeciwnych  i wstrzymujących się od głosu nie było.

Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy -   przedstawiła projekt uchwały 

Nr III/21/03 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 27 lutego 2003 roku

zmieniającą uchwałę budżetową. 

Zmiana dotyczy  zakupu komputerów do Szkoły Podstawowej w Kobylanach.

Jest to kwota 15.000 zł. Wniosek został złożony do Agencji Restrukturyzacji 

i Modernizacji Rolnictwa  w Warszawie  o dofinansowanie   działalności związanej z prowadzeniem  szkoleń i kursów wyłącznie dla mieszkańców wsi.

Została urządzona  sala komputerowa  z której korzystają rolnicy  z pobliskich wsi. Nauczyciele nieodpłatnie szkolą rolników.

Pan Dariusz Guz – radny wsi Stara Kornica – zwrócił się z prośbą o umożliwienie zakupu kserokopiarki do Szkoły  Podstawowej w Kornicy.

Ta która jest na stanie  bardzo często się psuje, a z niej korzystają zarówno  nauczyciele jak i uczniowie.

Po dyskusji   ustalono wprowadzić zmianę do powyższej chwały. Zmiana polega  na przeznaczeniu kwoty 4.000 zł na zakup kserokopiarki do Szkoły Podstawowej w Starej Kornicy.

Uchwałę ze zmianą  polegającą na  zwiększeniu  w dziale 801 Oświata 

i wychowanie  wydatku o kwotę 4.000 zł  z przeznaczeniem na zakup kserokopiarki  do Szkoły Podstawowej w Starej Kornicy  przegłosowano.

Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni, głosów za było 14, przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący  Rady Gminy  - przedstawił projekt uchwały Nr III/22/03 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 27 lutego 2003 roku  zmieniającą uchwałę w sprawie  ustalenia wynagrodzenia dla   Wójta Gminy.

Uchwała wprowadza przyznanie dodatku specjalnego na czas określony jednego roku w wysokości  najmniejszej tj. 20 %  wynagrodzenia zasadniczego 

i dodatku funkcyjnego określonego w  rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 

3 grudnia 2002 roku.  Wynagrodzenie zasadnicze i dodatek funkcyjny  pozostaje 

w dotychczasowej wysokości. Przy ustaleniu wynagrodzenia uwzględniono 

zakres zadań realizowanych przez Wójta, oraz  wakaty na stanowisku z-cy Wójta i Sekretarza Gminy.

Uchwałę przegłosowano.

Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 14. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Następnie  Przewodniczący Rady  przedstawił projekt uchwały 

Nr III/23/03 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 27 lutego 2003 roku w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na budowę sieci kanalizacyjnej 

Nowej Kornicy i Starej Kornicy.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy -  wyjaśnił  sprawę zaciągnięcia pożyczki. O ile będziemy starali się o pożyczkę musi być przedstawiona  stosowana uchwała Rada Gminy. Warunki pożyczki są dobre dla Gminy.

O ile zostaną spełnione  wszystkie warunki określone w dokumentacji

i zostaną uzyskane  efekty ekologiczne, to po spłaceniu 50 % zaciągniętego kredytu możemy ubiegać się o umorzenie 50 % dotacji.

Ta sama sytuacja wystąpi w przypadku następnych dwóch uchwał o których będzie mowa w dalszej części posiedzenia. 

Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały  głosowało 14 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.


Projekt uchwały nr III/24/03   Rady Gminy w Starej Kornicy  z dnia 27 lutego 2003 roku dotyczy przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  na 2003 rok. 

Gminny Program Profilaktyki  i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych stanowi  załącznik do uchwały  i został opracowany w formie tabelarycznej.

Uwag do przedstawionego programu nie zgłoszono.

Uchwałę przegłosowano.  Za przyjęciem uchwały  głosowali wszyscy radni. Głosów za było 14. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było. 


Następne trzy uchwały dotyczą zaciągnięcia  pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na wykonanie modernizacji  systemu grzewczego budynku i termomodernizacji budynku Ośrodka Zdrowia w  Starej Kornicy  i wymianę stolarki okiennej w Szkole Podstawowej w Koszelówce. 

Radni  wnioskują o dokonanie  wymiany okien i  zmianę systemu grzewczego budynku Ośrodka Zdrowia  w  Kornicy 

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy -  wyjaśnił, że zostanie ogłoszony przetarg na wykonanie   modernizacji systemu grzewczego  - wymiana z węglowego na olejowy   i  wymiana okien.  Warunki otrzymania 50 % dotacji są takie  jak omówiono wyżej  przy  ubieganiu się o dotację na  budowę sieci kanalizacyjnej.   
Pan Ignacy Janczuk  - radny wsi Wólka Nosowska – nadmienił, że podczas remontu  Ośrodka Zdrowia można  wykonać podjazd wózków dla osób niepełnosprawnych i dla matek z dzieckiem małymi przywożonymi w wózkach  na szczepienie czy  do lekarza. Wtedy z wózkiem można byłoby wjechać na korytarz, a nie wyjmować dziecka na  zewnątrz.  Schody wejściowe też wymagają naprawy.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy  -  nadmienił, że na naprawę schodów  wejściowych i  wykonanie  podjazdu trzeba sporządzić  pełną dokumentację.  Zorientuję  się, może PEFRON  posiada  środki finansowe na ten cel. O wynikach rozmów  poinformuję na następnej Sesji.

Uchwały  zostały przegłosowane. 

Za przyjęciem uchwały nr III/25/03  Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 

27 lutego 2003 roku  w sprawie zaciągnięcia pożyczki   z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  w Warszawie na wykonanie   modernizacji systemu grzewczego budynku  Ośrodka Zdrowia

głosowało  14 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się  od głosu nie było.

Uchwała Nr III/26/03  Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 27  lutego 2003 roku w sprawie  zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony

Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na wykonanie  termomodernizacji budynku Ośrodka Zdrowia w Starej Kornicy  została przegłosowana. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Głosów przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała Nr III/26a/03 Rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  w Warszawie na wymianę stolarki okiennej w Szkole Podstawowej w Koszelówce. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych.  Głosów przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Ad.pkt.8.p.p. Przewodniczący poszczególnych komisji   Rady Gminy przedstawili plany pracy  na rok 2003.  Nikt z obecnych nie  wniósł zmian do ustalonych planów pracy.

Plany pracy  na 2003 rok

- Komisji Rewizyjnej,

- Komisji  Budżetu i Finansów, Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony 

  Przeciwpożarowej,

- Komisji  Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Przemysłu, Handlu, Usług 

  i Gospodarki Komunalnej, Oświaty i Kultury

zostały przyjęte przez Radę i stanowią załącznik do protokołu. 
Ad.pkt.9.p.p. Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy 

pokrótce przedstawił  realizację bieżących spraw.  W miesiącu marcu odbędzie się przetarg na  budowę sieci kanalizacyjnej w Nowej Kornicy. Specyfikacje pobrało 11 firm, ale kilka się wycofało . Aby skorzystać ze środków SAPAR cała inwestycja musi być oddana do użytku  w lipcu br. Jest to bardzo krótki okres wykonania, całej nitki wraz z przyłączami

Następna sprawa to  należy pomyśleć o wykonaniu 2-ch odwiertów, zakupić agregaty prądotwórcze i wykonać system  radiowy na oczyszczalni ścieków.

Zostało  zawarte porozumienie w sprawie  realizacji remontu chodnika  w ciągu drogi wojewódzkiej nr 698 w  miejscowości Stara Kornica. 

Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich w Warszawie zakupi prefabrykaty tj. kostkę brukową i obrzeża, a gmina pozostałe materiały i  wykona chodnik z powierzonych  prefabrykatów.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady  -  poinformował radnych, że

Wpłynęły  wnioski o wydanie zezwolenia na sprzedaż i podawanie  napojów alkoholowych  od 4,5 % do 18 % w sklepie spożywczo-przemysłowym w  Rudce,  w sklepie spożywczo- przemysłowym w Popławach i w sklepie spożywczo-przemysłowym w Wólce Nosowskiej.

Sklep w Rudce i w Popławach posiadał zezwolenie  na sprzedaż wina i minął 2 letni okres  ważności.  Sklepowi proszą o  wydanie zezwolenia na następne 2 lata.

 
Radni jednogłośnie stwierdzili przedłużyć zezwolenia na sprzedaż i podawanie  napojów alkoholowych  od 4,5 % do 18 % na 2 lata dla sklepu spożywczo-przemysłowego w Popławach i w  Rudce.

Natomiast Tomasz Chwedczuk  ze sklepu spożywczo- przemysłowego w Wólce Nosowskiej  złożył również wniosek o wydanie zezwolenia na sprzedaż 

i podawanie napojów alkoholowych od 4,5 % do 18 %. On takiego zezwolenia obecnie nie posiadał. Zostało ono cofnięte kila lat wstecz na  skargę mieszkańców.

Pan Ignacy  Janczuk  - radny wsi Wólka Nosowska – wyjaśnił, że nic nie zmieni sytuacji jeśli sklep  spożywczo- przemysłowy  Pan Chwedczuka  nie otrzyma zezwolenia na sprzedaż wina. Są meliny i wszędzie można kupić  alkohol,  a na melinie trzeba zapłacić jeszcze więcej. Wnioskuję za wydaniem zezwolenia.

Radni zdecydowali   o wydaniu zezwolenia  na sprzedaż i podawania napojów alkoholowych od 4,5 % do 10 % dla sklepu spożywczo-przemysłowego Pana Chwedczuka Tomasza.

Jednocześnie  zobowiązano  radnego wsi Wólka Nosowska  by przeprowadził rozmowę ze sprzedawcą. Sprzedawca  zadba o porządek wokół sklepu . Przy sklepie nie będzie pijaństwa. W przypadku wpływu skargi zezwolenie zostanie cofnięte.   

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący  Rady -  zapoznał zebranych z pismem Wojewody Mazowieckiego  w sprawie problemu  jaki może zaistnieć w przypadku  pozostawiania bez nadzoru agresywnych i bezpańskich psów

i podjęcia  stosownych   działań dla dobra  wszystkich mieszkańców lokalnych społeczności.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt  Gminy -  wyjaśnił zebranym, że jeśli podpisze umowę na konserwację   linii, to założą  kilka żarówek oświetleniowych przy drodze powiatowej  w Nowej Kornicy  (Wygon) w kierunku do Walima.

Pan Dariusz Guz – radny wsi Stara Kornica – zapytał kto płaci za światło uliczne.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy -  wyjaśnił, że za światło przy drogach

wojewódzkich i powiatowych  otrzymujemy  zwrot  należności, natomiast  

oświetlenie  dróg gminnych  jest pokrywane z własnych środków finansowych.

Pan Antoni Szałucha – radny wsi  Kobylany -   poinformował, że w Kobylanach jest 7 przeciętek  na których mieszka po 18 gospodarstw. Tamci ludzie nie mają światła ulicznego, nie ma tam żadnej żarówki.  Ci ludzie powinni mieć takie same uprawnienia  jak  i inni. Dlatego w przyszłości

powinno być tam światło uliczne.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy -  wyjaśnił, że do Czarnoziemi będzie budowana droga. Ale aby tam zrobić  oświetlenie to trzeba  budować nowa linie i ciągnąc 3 km.  Przy obecnej sytuacji finansowej będzie to bardzo duży koszt.


W dalszej części narady  poruszona została  sprawa odśnieżania dróg, wymiany wodomierzy  w  gospodarstwach , gdzie  wodomierz  był zepsuty, zapłaty  za podłączenie  i za wodę, odcinania  wody w przypadku zaległości 

i zakupu motopomp do samochodów strażackich.

Radni zgłosili wniosek  w sprawie  zaproszenia na następna sesję

Przedstawicieli Izb Rolniczych  w celu przedstawienia informacji z działalności.

Wniosek został  przyjęty.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad i brakiem pytań 

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady –  podziękował zebranym za udział w posiedzeniu i  zamknął obrady  III Sesji Rady Gminy o godz.  1130.

Protokółowała                                                                          Przewodniczył

Danuta Zubkowicz                                                                 Eugeniusz Kałabun
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