P R O T O K Ó Ł   Nr XIII/2011

z Sesji  Rady Gminy w Starej Kornicy, odbytej w dniu 28 grudnia  2011 roku                         w  sali konferencyjnej Urzędu Gminy pod przewodnictwem Pana Ignacego Janczuka – Przewodniczącego Rady.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 9-ej.


Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady – otworzył obrady XIII Sesji, powitał radnych, radnych powiatowych, sołtysów oraz wszystkich obecnych  na sesji. Stwierdził, że obrady są prawomocne, gdyż w sesji uczestniczą wszyscy radni. Listy obecności radnych i sołtysów stanowią załączniki do protokołu.

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad:


1. 
 Otwarcie sesji.

2. 
 Przedstawienie porządku obrad.

3.   Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.  

4.   Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami. 

5.   Informacja z realizacji zadań inwestycyjnych na terenie Gminy w 2011 r.

6.   Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Stara Kornica, w tym                            

      o wynikach sprawdzianów i egzaminów zewnętrznych w roku szkolnym 2010/2011

7.   Budżet Gminy na 2012 rok:

-   Uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach w sprawie opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Stara Kornica na rok 2012                                      i o możliwościach sfinansowania deficytu przedstawionego w projekcie uchwały,

-    Uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach w sprawie opinii o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2012-2015,

-    dyskusja,

-    uchwalenie budżetu Gminy Stara Kornica na rok 2012,

-    uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2012-2015.

8.  Podjęcie uchwał  w sprawie:

-    zmian w budżecie gminy na 2011 rok,

-    zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2011-2014,

-    uchwalenia planu pracy Rady Gminy Stara Kornica na 2012 r.,

-    uchwalenia planu pracy Komisji Rady Gminy na 2012 r.,

-    uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych          oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2012 r.,  

-  wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Stara Kornica,

-     wyrażenia zgody na oddanie w najem nieruchomości stanowiących własność Gminy  

       Stara Kornica,
-   wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej  stanowiącej własność  Gminy Stara Kornica.

9.    Wnioski i interpelacje radnych.

10.  Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.

11   Sprawy różne i wolne wnioski.

   12.  Zamknięcie obrad sesji.
Do przedstawionego porządku obrad nie wniesiono  uwag.

Protokół z ostatniej Sesji Nr XII/2011 z dnia 16 listopada 2011 roku  był wyłożony                        do wglądu. Do protokołu nie wniesiono żadnych uwag. Protokół został jednogłośnie przyjęty bez zmian.
Ponadto na posiedzenie Rady Gminy zostali zaproszeni mieszkańcy Nowej Kornicy oraz       p. Adam Flis (przedsiębiorca) w związku z zamiarem rozwiązania konfliktu społecznego dotyczącego budowy budynku z linią technologiczną do przerobu kredy piszącej oraz budowy budynku magazynowo – gospodarczego.
Pani Cecylia Wójcicka – zaapelowała do Wójta Gminy Stara Kornica, Rady Gminy Stara Kornica oraz wszystkich zebranych na sesji Rady Gminy: „My chcemy normalnie żyć. Wszędzie słyszę, że najważniejszy jest człowiek, godność, rodzina a nie chęć zysku kosztem zdrowia ludzi”. Zgłoszony sprzeciw mieszkańców Nowej Kornicy przeciwko budowie budynku z linią technologiczną do przerobu kredy piszącej oraz budowy budynku magazynowo – gospodarczego został skierowany do Rady Gminy w Starej Kornicy oraz Wójta Gminy Stara Kornica. Pan Adam Flis oraz jego rodzina nie będzie mieszkała przy planowanej inwestycji, nie będą codziennie wdychać kurzu oraz spożywać w posiłku pyłu jak my , nasze dzieci oraz wnuki. Pomimo, że inwestycja jeszcze nie została rozpoczęta, to już mieszkańcy mają problem z pyleniem, który jest bardzo uciążliwy ponieważ podczas otwierania okien do domu dostaje się pył i kurz. Wszystko będzie skutkować tym,                 że społeczność danej miejscowości będzie chorować na pylicę, astmę czy alergię. Dzieci nie mogą bawić się na dworze ponieważ wszystko jest pokryte pyłem. Planowana inwestycja może stanowić zagrożenie dla jakości wody pitnej, ponieważ wybudowanie obiektu budowlanego z linią technologiczną w odległości ok 50 m  od hydroforni będzie skutkowało zanieczyszczeniem, co będzie się wiązało z obniżeniem jakości spożywanej wody. Kolejnym niebezpiecznym zjawiskiem jest nawierzchnia drogi publicznej w pobliżu planowanej inwestycji o obniżonej przyczepności oraz wyprofilowanych koleinach, wynikające                 z rozsypywania różnych materiałów z pojazdów transportujących kruszywa z planowanego przedsięwzięcia. Bardzo często na jezdni zalega warstwa nawiezionego materiału przez samochody i maszyny budowlane. Jedno dziecko złamało obojczyk, radny jadący samochodem z Walima oraz autobus wiozący dzieci do szkoły wpadli w poślizg. 
Pan Marian Trojanowski – powiedział, że sąsiaduje z działką na której planowana jest inwestycja.  Panu Adamowi Flisowi nie chodziło o wykopanie  zbiornika do podlewania aronii, tylko o czysty zysk. Kopiąc następny zbiornik zasypywał poprzedni. Zrobił dróżkę     na mojej działce nie pytając o zgodę,  powyrywał drzewa, podkopał płot. Pan Flis kopał        do tego stopnia aż budynek mieszkalny  popękał i teraz zacieka sufit. Wnioskował                   o doprowadzenie przejazdu  do poprzedniego stanu w przeciwnym razie naświetli sprawę          w telewizji.
Pani Jadwiga Czeczko – zapytała, dlaczego w planach nie są ujęte domy mieszkalne, skoro     od planowanej inwestycji znajdują się w odległości 50 m.

Pani Irmina Świderska – poinformowała, że mieszka w bloku w Nowej Kornicy. Z jednej strony bloku znajduje się dom weselny z drugiej strony znajduje się przekaźnik BTS - telefonii komórkowej. W okresie zimowym jest cicho w mieszkaniu,  natomiast w okresie letnio - jesiennym kiedy odbywają się  wesela hałas jest bardzo uciążliwy i nie można otworzyć okna.
Ponadto mieszkaniec Nowej Kornicy dodał, że w XXI wieku budowa budynku z linią technologiczną do przerobu kredy piszącej oraz budowa budynku magazynowo – gospodarczego nie może dojść do skutku, ponieważ znajduje się za blisko zabudowy mieszkalnej i gospodarczej. Będzie to skutkowało osiadaniem pyłów na wszelkich obiektach oraz na uprawach rolnych. Spowoduje to obniżenie plonów a co za tym idzie utratę dochodu    z tego tytułu dla miejscowej społeczności. Pracownicy fizyczni pracujący w KZK otrzymali dodatek za szkodliwe warunki w pracy. Inwestycje o podobnej specyfice produkcji są już       na terenie gminy, a mianowicie  w Koszelówce, gdzie nie można znaleźć zielonej trawy.       Na drodze powiatowej zalega warstwa nawiezionego materiału przez samochody, wyjeżdżające z posesji p. Flisa. Żadna odległość nie jest zachowana zarówno w stosunku     do mieszkańców jak i do drogi powiatowej. Dla p. Adama Flisa nie jest najważniejszy człowiek tylko chęć zysku. 
Pani Agata Szpura -  powiedziała, że jej córka jest dzieckiem alergicznym.
Pani Cecylia Wójcicka – stwierdziła, że p. Flis chce zniszczyć dorobek całego życia ludzi  tam mieszkających.

Pan Marian Trojanowski – dodał, że p. Adam Flis jest bez honoru i nie szanuje ludzi, chce dorobić się krwawizną jego ojca.
Następnie głos zabrał p. Adam Flis – powiedział, że zjazd z posesji oraz hałda ziemi graniczy nie z czyjąś posesją tylko  z pasem drogowym. Nadmienił, że nikt z mieszkańców nie zapytał jaki to będzie zakład oraz jaką metodą będzie produkowana kreda. Wyjaśnił, że nie będzie     to produkcja kredy mielonej. Nadmienił, ze na sali są obecni byli pracownicy KZK. Zwrócił się z pytaniem do p. Tadeusza Ilczuka, czy podczas produkcji metodą na mokro występowało pylenie?

Pan Tadeusz Ilczuk – powiedział, że przy metodzie na mokro nie występowało pylenie. 
Mieszkaniec Nowej Kornicy nadmienił, że przez dwadzieścia lat pracował w zakładach kredowych i wie co to znaczy.

Pan Adam Flis – powiedział, że wszystkie pozwolenia odnośnie budowy zbiornika małej retencji są zgodne z prawem. Zarzuty w kierunku chorób są bezzasadne, ponieważ nikt             z pracowników KZK nie dostał odszkodowania ze względu na  zapylenie i szkodliwość pyłów. Jeśli Rada Gminy uzna, że zakłady przystosowane do przerobu kredy są szkodliwe     to proszę   o sprawiedliwe ustalenie warunków pracy dla wszystkich zakładów na terenie gminy. W kwestii niezachowania odległości między planowana inwestycją a zabudowaniami mieszkalnymi  nikt z zainteresowanych się nie doczytał, a mianowicie każdy sugeruje się budynkiem do magazynowania. Na mapce wszystko jest zaznaczone.
Pani Władysława Wasilewska – zapytała p. Flisa, w jakim celu chce postawić budynek magazynowy?

Pan Adam Flis – odpowiedział, że budynek magazynowy jak sama nazwa wskazuje jest        do magazynowania towaru.
Pani Władysława Wasilewska – dodała, że w budynku magazynowym p. Flis będzie składował kredę, którą wcześniej wyprodukuje.

Ponadto Mieszkańcy Nowej Kornicy – nadmienili, że minimalna odległość przy budowie tego typu   do budynków mieszkalnych powinna wynosić 500 m., a nie 50 m. Tak uciążliwy zakład nie może powstać na tej działce, gdyż ludzie którzy tam mieszkają nie będą w stanie normalnie funkcjonować. Pan Flis nie przestrzega żadnych przepisów, również żadne odległości nie         są zachowane.
Pani Jadwiga Czeczko – zaproponowała aby p. Adam Flis mając dom w Starej Kornicy, niech tam buduje magazyn oraz budynek z linia technologiczną do przerobu kredy piszącej. Odległości kopalin od działki powinny być zachowane. Inwestor zaczął kopać na działce, która  do mnie należy, aż w końcu osunęła się ziemia. 

Pan Adam Flis – poinformował, że urwisko się zawaliło, ale krzywda została zadośćuczyniona mężowi p. Czeczko.

Pan Krzysztof Litwiniuk – powiedział, że właścicielem działki na której zawaliła się ziemia jest on, a nie jego ojciec. Wspomniał, ze nikt się nie domagał zadośćuczynienia. Mieszkańcy Nowej Kornicy domagają się aby był to zakład nieuciążliwy dla społeczeństwa.

Pan Adam Flis – powiedział, że studium jest wyłożone. Działka ma przeznaczenie przemysłowe.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – nadmienił, że plan przestrzenny ułożony jest dla danego obszaru. Ten obszar wraz z zabudowaniami przeznaczony jest na działalność nieuciążliwą. Część, która jest objęta kopalinami oraz stawem jest przeznaczona pod działalność rolniczą.

Pani Irmina Świderska – dlaczego p. Flis twierdzi, że pylenie jest nie szkodliwe, skoro pracownicy KZK przechodzili na wcześniejsze emerytury z powodu szkodliwych warunków w pracy.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk - powiedział, że nie wie czy teraz zakłady kredowe można zaliczyć do warunków szkodliwych, ponieważ zmieniły się przepisy. W przeszłości KZK podlegały pod Urząd Górniczy. 

Mieszkaniec Nowej Kornicy – dodał, że sądy wydają pozytywne decyzje w sprawie wcześniejszego odejścia na emeryturę po piętnastu latach.
Pan Kazimierz Hawryluk – stwierdził, że jeżeli pracownik sam nie zadbał żeby                      w świadectwie pracy zostały dodane warunki szkodliwe, to musi teraz dochodzić swoich praw      w sądzie. Zostaną udostępnione dokumenty które stwierdzają, że p. Adam Flis wykonuje wszystko zgodnie z prawem.
Mieszkaniec Nowej Kornicy – zapytał w jaki sposób będą odbierane odpady i ścieki           w/w inwestycji.

Pan Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że w tej części gminy jest przyłącze kanalizacyjne.

Pani Cecylia Wójcicka – powiedziała, że zbiorniki miały służyć do podlewania aronii, miało być czyste powietrze, a nie teraz mają tu powstać zakłady kredowe.  

Pani Irmina Świderska – stwierdziła, że p. Adam Flis ma dużo ziemi z dala od zabudowań mieszkalnych.
Pani Jadwiga Czeczko – powiedziała, że w tym miejscu p. Flis ma zapewnioną infrastrukturę.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk - dodał, że tam gdzie jest zapewniona infrastruktura rozwija się przemysł.

Mieszkaniec Nowej Kornicy – powiedział, że niektórzy z radnych mogą być szantażowani przez inwestora.

Radny Adam Wojcieszuk – zapytał, czy Rada Gminy jest kompetentna do odmowy budowy zakładu  do przerobu kredy.
Radna Halina Bardadin -  dodała, że tego tupu zakłady z reguły należą do uciążliwych, dlatego kieruje się prośbę o sporządzenie raportu oddziaływania na środowisko.
Kazimierz Hawryluk Wójt Gminy – powiedział że, wpłynął wniosek do Urzędu Gminy          o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia. Następnie została skierowana informacja do Państwowego Powiatowego Inspektoratu Sanitarnego w Łosicach oraz do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska. Przy sporządzaniu raportu oddziaływania na środowisko wszystko zostanie szczegółowo sprawdzone.
Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk – stwierdził, że najlepszym rozwiązaniem byłaby zmiana lokalizacji planowanej inwestycji.

Pan Adam Flis – powiedział, że w planie zagospodarowania przestrzennego działka jest zaznaczona jako przemysłowa. Jeżeli Gmina wytyczy inna działkę….

Radna Halina Bardadin – powiedziała, że nie stwierdziła 
że zakład jest uciążliwy,             aby sprawdzić czy zakład jest uciążliwy kieruję się wniosek o sporządzenie raportu oddziaływania na środowisko.

Mieszkaniec Nowej Kornicy – zaznaczył, że mieszkańcy mówią stanowczo „NIE” budowie budynków do produkcji kredy oraz budynku magazynowego w danym miejscu. Dwoje dzieci  z naszej okolicy ma potwierdzoną astmę. Wszystko jest robione przez p. Flisa na granicy prawa. 
Radny Powiatowy Dariusz Melech – powiedział, że takie przedsiębiorstwa jak p. Adama Flisa są potrzebne na naszym terenie. Natomiast taka inwestycja nie może kłócić się z czynnikiem społecznym. Mieszkańcy nie mają możliwości zmiany miejsca zamieszkania, natomiast            p. Adam Flis jeszcze może zmienić lokalizację planowanej inwestycji. 
Pan Adam Flis – zaapelował do Rady Gminy w Starej Kornicy o sprawdzenie wszystkich zakładów zajmujących się przerobem kredy z terenu gminy. W Wólce Nosowskiej zakład znajduje się 40 metrów od zabudowań mieszkalnych, czy do Rady Gminy wpłynęły skargi    na w/w zakład ? 
Przewodniczący Rady Gminy – nadmienił, że zakład w Wólce Nosowskiej nie powstał         od podstaw tylko na byłych budynkach Rolniczej Spółdzielni Produkcyjnej . Dodatkowo założono nowe filtry. Zakład p. Adama Flisa ma zostać wybudowany od podstaw.
Pan Adam Flis – powiedział, że warunki na terenie gminy powinny być równe dla wszystkich mieszkańców. Wspomniał, że będzie produkował kredę inną metodą niżeli zakłady                 w Koszelówce oraz w Wólce Nosowskiej.
Przewodniczący Rady Gminy – powiedział, że zawsze był zwolennikiem powiedzenia,          że zgoda buduje a niezgoda rujnuje. Jeżeli p. Flis wyraziłby zgodę na zmianę lokalizacji,       to mieszkańcy  nie wnosiliby sprzeciwu i szybko powstałaby planowana inwestycja.             Na terenie gminy potrzebne są nowe zakłady, lecz w niespornej lokalizacji.
Pan Dariusz Flis – powiedział, że p. Adam Flis cały czas oszukuje. W danym zakładzie kreda nie będzie szlamowania na mokro, ponieważ ma zostać wybudowany piec, gdzie ma być osuszana kreda.
Wójt Gminy Stara Kornica – powiedział, że sprawa jest sporna.  Zostały wysłane powiadomienia do różnych instytucji. Na bazie wystawionych opinii i ekspertyz gmina będzie wiedziała czy zakład jest szkodliwy na środowisko. RDOŚ napisał, że trzeba wziąć pod uwagę aspekty społeczne. 

Pani Jadwiga Czeczko – zapytała, kiedy mieszkańcy Nowej Kornicy mogą spodziewać         się opinii Rady Gminy Stara Kornica. 

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – dodał, że bez Państwa wiedzy gmina nie wyda pozwolenia.
Przewodniczący Rady Gminy – podziękował mieszkańcom Nowej Kornicy oraz p. Adamowi Flisowi za przybycie na sesję Rady Gminy.
Ad.pkt.4.p.p Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk - przedstawiając sprawozdanie z działalności między sesjami, poinformował o następujących sprawach:

-  został złożony wniosek na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie gminy Stara Kornica,
-  zostanie przesunięta droga gminna  w miejscowości Szpaki Kolonia poza obszar posesji     p. M. Szpura,

- został złożony wniosek do Zarządu Dróg Powiatowych w Węgrowie na położenie chodnika przy drodze wojewódzkiej do cmentarza w Starej Kornicy,
-  został rozpatrzony wniosek na remont świetlicy wiejskiej w Kobylanach oraz w Nowych Szpakach,

- w 2012 r. gmina planuje dużo nowych inwestycji oraz zadań a także kontynuację już rozpoczętych inwestycji.
Ad.pkt.5.p.p Informacja z realizacji zadań inwestycyjnych na terenie Gminy w 2011 r.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – przedstawił informację z realizacji zadań inwestycyjnych na terenie Gminy w 2011 r. a mianowicie:

- remont świetlicy wiejskiej w Wólce Nosowskiej,
- modernizacja świetlicy wiejskiej w Nowej Kornicy oraz w Popławach,

- termomodernizacja strażnicy OSP w Wygnankach,

- modernizacja i przebudowa dróg gminnych,
- utworzenie szkolnego placu zabaw przy Szkole Podstawowej w Kobylanach,
- demontaż, pakowanie, transport i utylizacja wyrobów zawierających azbest z terenu gminy.
Część zadań inwestycyjnych została wykonana przy udziale zewnętrznych środków.

Ad.pkt.6.p.p Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Stara Kornica,    w tym o wynikach sprawdzianów i egzaminów zewnętrznych w roku szkolny 2010/2011.

Powyższą informacje przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Ignacy Janczuk. Informacja   o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Stara Kornica, w tym o wynikach sprawdzianów i egzaminów zewnętrznych w roku szkolny 2010/2011 stanowi załącznik do protokołu.
Radny Adam Wojcieszuk – stwierdził, że według informacji o wynikach sprawdzianów          i egzaminów w roku szkolnym 2010/2011 Rada Gminy chce zamknąć szkołę z najlepszymi wynikami. Można wrócić jeszcze raz do tematu i zastanowić się nad likwidacją szkoły. Dwie rodziny z Koszelówki maja pięcioletnie dzieci, które trzeba dowieść do szkoły.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że analizując wyniki egzaminów Szkoły Podstawowej w Koszelówce na tle szkół z naszej gminy wypadła dobrze, natomiast na tle powiatu poziom jest niższy. Była podjęta uchwała w sprawie zamiaru likwidacji Punktu Filialnego w Koszelówce, musi być podjęta ostateczna decyzja w sprawie likwidacji. Od września zostaną podstawione autobusy, który będą dowoziły dzieci do szkoły na godzinę ósmą. 
Sołtys wsi Dubicze Eugeniusz Kiryluk – zapytał, czy uchwała, która została podjęta               w sprawie likwidacji Punktu Filialnego w Koszelówce nie można zostać zmieniona.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że radni muszą podjąć decyzję                    o pozostawieniu bądź likwidacji Punktu Filialnego w Koszelówce.

Sołtys wsi Dubicze Eugeniusz Kiryluk – powiedział, że nie można karać tych którzy mają najlepsze osiągnięcia w nauce.

Radny Adam Wojcieszuk – nadmienił, że Punkt Filialny w Koszelówce ma lepsze wyniki niż  Szkoła Podstawowa w Kobylanach.
Sołtys wsi Dubicze Eugeniusz Kiryluk – powiedział, że dobro ludzi powinno być                   na pierwszym miejscu, Rada Gminy mogłaby jeszcze raz przeanalizować całą sytuację.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że część rodziców we własnym zakresie woli dowozić dzieci do ZPPO w Starej Kornicy. Wójt nie może decydować za rodziców gdzie posyłają swoje dzieci do szkoły.
Radny Adam Wojcieszuk – stwierdził, że Punkt Filialny w Koszelówce ograniczył wydatki   na utrzymanie, a radni chcą teraz go zamknąć. 
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że oszczędności wiążą się z ograniczeniem godzin lekcyjnych dla dzieci. 
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk - zwrócił się z prośbą do Rady Gminy o zastanowienie się nad powyższą kwestią do następnej Sesji Rady Gminy.
Radny przychylili się do w/w propozycji.

Ad.pkt.7.p.p Budżet Gminy na 2012 rok. 

Przewodniczący Rady Gminy Ignacy Janczuk - zapoznał zabranych z uchwałą Nr Si 514.2011 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach       z dnia 2 grudnia 2011 roku w sprawie  opinii o projekcie  uchwały budżetowej Gminy Stara Kornica na rok 2012 i o możliwości sfinansowania  deficytu przedstawionego   w projekcie uchwały. 

Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie, Zespół w Siedlcach

wydał pozytywną opinię o przedłożonym przez Wójta Gminy Stara Kornica projekcie uchwały budżetowej na rok 2012 oraz o możliwości sfinansowania planowanego deficytu budżetu przedstawionego w projekcie uchwały. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Stara Kornica odczytał uchwałą Nr Si 515.2011 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach      z dnia 2 grudnia 2011 roku w sprawie  opinii o projekcie  uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stara Kornica na rok 2012-2015.
Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie, Zespół w Siedlcach

wydał pozytywną opinię o przedłożonym przez Wójta Gminy Stara Kornica projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2012-2015 wraz             z objaśnieniami.
Radni Gminy Stara Kornica nie wnieśli żadnych uwag do przedstawionych uchwał.
Skarbnik Gminy Anna Blondyk- przedstawiła zebranym objaśnienia do projektu budżetu Gminy Stara Kornica na rok 2012.
Wszyscy radni oraz sołtysi otrzymali materiały tj. Objaśnienia  do projektu budżetu  Gminy Stara Kornica wraz z załącznikami   i  informacją o stanie mienia komunalnego Gminy Stara Kornica.

Projekt budżetu gminy na rok 2012 został skalkulowany na kwotę 15.177.653 zł                   po stornie dochodów oraz  w wysokości 16.530.138 zł po stronie wydatków. Deficyt budżetowy w wysokości 1.352.485 zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych w kwocie 1.352.485 zł. 

Uwag nie było. Uchwały przegłosowano. Za przyjęciem uchwał głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 15. Uchwałę wraz z objaśnieniami dołączono  jako załącznik do protokołu.

Uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2012-2015.

Wyjaśnień  w sprawie uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stara Kornica        na lata 2012-2015 udzieliła Skarbnik Gminy Anna Blondyk. Przedsięwzięcia z Wieloletniej Prognozy Finansowej pokrywają się z projektem budżetu Gminy Stara Kornica.

Uwag nie było. Uchwały przegłosowano. Za przyjęciem uchwał głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 15. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.

Uchwała Nr XIII/72/2011 w sprawie zmian  w budżecie gminy na rok 2011 oraz Uchwała    Nr XIII/73/2011 w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2011-2014. Wyjaśnień  w sprawie powyższych uchwał udzieliła Skarbnik Gminy Anna Blondyk.. 

Uwag nie było. Uchwały przegłosowano. Za przyjęciem uchwał głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 15. Uchwały dołączono  jako załącznik do protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił kolejną Uchwałę Nr XIII/74/2011 w sprawie planu pracy Rady Gminy Stara Kornica na 2012 rok oraz Uchwałę Nr XIII/75/2011w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Gminy na 2012 rok. 

Nadmienił, że powyższe uchwały były szczegółowo przedyskutowane na posiedzeniu wszystkich Komisji Rady Gminy.

Uwag i pytań do przedstawionych uchwał nie było. Uchwały przegłosowano. Za podjęciem uchwał głosowali wszyscy radni. Głosów za było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się        od głosu nie było.

Uchwała Nr XIII/76/2011 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki                         i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2012.

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Stara Kornica, wyrażenia zgody na oddanie w najem nieruchomości stanowiących własność Gminy Stara Kornica oraz wyrażenia zgody                       na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej  stanowiącej własność  Gminy Stara Kornica. 
Uchwały zostały szczegółowo omówione na posiedzeniu komisji dn. 15 grudnia 2011 r. członkowie komisji pozytywnie zaopiniowali powyższe  podania. 
Uwag nie było. Uchwały przegłosowano. Za przyjęciem uchwał głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 15. Uchwały dołączono  jako załącznik do protokołu.
W dalszej części obrad Przewodniczący Rady odczytał wniosek Pana Łukasza Filipiuka, który wpłynął do Rady Gminy w Starej Kornicy dnia 23 grudnia 2011 odnośnie wynajmu placu warz z budynkiem gospodarczym na terenie palcu GS w Starej Kornicy                           z przeznaczeniem na skup złomu za ustaloną kwotę 800 zł z VAT.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – dodał, że poprzednio w/w plac wynajmował przedsiębiorca z  Białej Podlaskiej.  Pan Filipiuk zadeklarował, że wyremontuje stara wagę,    z której będą mogli korzystać mieszkańcy gminy. 
Radni przychylili się do w/w prośby. Plac zostanie wynajęty na okres jednego roku.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – podziękował p. Marianowi Danilukowi za pomoc przy rozebraniu starej wagi.
Ad.pkt.9p.p. wnioski i interpelacje radnych.

Radna Katarzyna Szymaniuk – powiedziała, żeby upomnieć ludzi którzy sprzedają we wtorek na rynku w Kornicy, aby nie rozstawiali swoich stanowisk przy poboczu drogi, gdyż mają do tego wyznaczony plac. Stwarza to zagrożenie zarówno dla nich samych jak również dla pojazdów które muszą uważać na mieszkańców chodzących przy stoiskach.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że zostało skierowane pismo  do Starostwa Powiatowego w Łosicach, aby ludzie którzy rozkładają swoje stoiska nie robili tego przy drodze powiatowej tylko na wyznaczonym do tego miejscu.
Sołtys wsi Kornica Kolonia Stanisław Latek – zaproponował, aby dzielnicowy wystawiał pouczenia tym którzy rozkładają stoiska przy drodze powiatowej.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – poinformował, że na trenie gminy  z 326 lamp oświetleniowych przybyło 406, gdzie wójt wiedział o dwóch. Poprosiłem sołtysów o spisanie wszystkich lamp oświetleniowych zarówno palących jak i niepalących  się oraz jaki jest stan faktyczny lamp. Założenie jednej lampy to koszt 300-500 zł., dodatkowo dochodzą koszty kabla. Są miejscowości w  gminie gdzie na każdym słupie pali się lampa.
Przewodniczący Rady Gminy – nadmienił, że są remontowane drogi przy których stawia się lampy oświetleniowe z zasilaniem słonecznym. Przy budowie nowej drogi na terenie gminy można spróbować zainstalować oświetlenie zasilane energią słoneczną, gdyż koszt takiej inwestycji  wiąże się wyłącznie z budową.

Radny Piotr Niedźwiedziuk – zapytał, czy reklamacja drogi w Kobylanach została uwzględniona.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że  zlecił pracownikowi Urzędu Gminy o dopilnowanie złożonej reklamacji drogi w Kobylanach.

Sołtys wsi Wólka Nosowska Arkadiusz Romaniuk – zapytał, czy mostek w Wólce Nosowskiej został wyremontowany.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że Zarząd Dróg Wojewódzkich                  w Węgrowie twierdzi że mostek został zrobiony.
Sołtys wsi Dubicze Eugeniusz Kiryluk – zapytał, na jakim etapie są sprawy dotyczące budowy farm wiatrowych oraz biogazowni na terenie gminy.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że sprawy dotyczące budowy farm wiatrowych oraz biogazowni na terenie gminy są w toku. Zostały wydane decyzje                  na środowiskowe uwarunkowania zgody na realizacje przedsięwzięcia. Wiosną zostanie zorganizowany wyjazd, aby przyjrzeć się jak funkcjonują biogazownie.
Sołtys wsi Wyrzyki Alfred Żaboklicki -  zapyatł, czy droga w Wyrzykach zostanie naprawiona.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że drogę w Wyrzykach trzeba ustabilizować i zrobić betonową.

Ad.pkt.11p.p. Sprawy różne i wolne wnioski.
Radny Powiatowy Dariusz Melech – pogratulował Radnym Gminy Stara Kornica głosowania nad budżetem gminy na rok 2012. Powiat Łosicki nie posiada w budżecie na rok 2012  dużych zasobów pieniężnych. Mamy zatwierdzony budżet na 2012 r. na kwotę 27 mln zł. Pozycje dotyczące budowy chodnika przy drodze powiatowej w Nowej Kornicy nie są ujęte w budżecie na rok 2012. Radny Powiatowy Franciszek Kałużny nie mógł przyjechać             na dzisiejszą Sesję Rady Gminy. Następnie złożył życzenia noworoczne dla wszystkich uczestniczących w obradach.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – przedstawił zebranym informację dotyczącą przystąpienia w br. przez Gminę Stara Kornica do programu „ Demontaż, pakowanie, transport i utylizacja wyrobów zawierających azbest na terenie gminy Stara Kornica”.           21 września 2011 r. Gmina podpisała umowę dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie przy współudziale środków z  Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej otrzymując dotacje w kwocie 26.900,22 zł na pokrycie kosztów utylizacji eternitu w ilości 4323 m², co stanowi 47,553 Mg.

Powyższa informacja stanowi załącznik do protokołu.
Następnie poinformował o złożonym wniosku na przeniesienie drogi gminnej z posesji                p. M. Szpury zamieszkałego Szpaki Kolonia. Koszt jaki gmina będzie musiała ponieść z tego tytułu to ok. 3-5 tyś. zł.
Radny Powiatowy Dariusz Melech – zapytał, czy druga strona będzie usatysfakcjonowana      z takiego rozwiązania.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że p. M. Tymoszuk i p. G. Szpura            są zadowoleni, że droga zostanie wyprowadzona z posesji p. M Szpury. 
Radna Elwira Hulińska – powiedziała, że trzeba będzie utwardzić w/w drogę.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że zostanie wysłana równarka.

Radny Kazimierz Markowski – powiedział, że trzeba będzie wydać z budżetu gminy             na sporną drogę 5 tyś. zł.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk– zamknął obrady  XII Sesji Rady Gminy o godzinie 12-ej.

Protokółowała                                                                                   Przewodniczył

Marzena Gromysz
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