P R O T O K Ó Ł   Nr III/10
z Sesji  Rady Gminy w Starej Kornicy, odbytej w dniu 28 grudnia 2010 roku                         w  sali konferencyjnej Urzędu Gminy pod przewodnictwem Pana Ignacego Janczuka   – Przewodniczącego Rady.
Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – powitał Pana Ignacego Janczuka                             – Przewodniczącego Rady , Panią Annę Blondyk – Skarbnika Gminy, radnych , sołtysów oraz wszystkich przybyłych gości. W imieniu własnym oraz pracowników urzędu gminy złożył najserdeczniejsze życzenia, spełnienia marzeń, wytrwałości, żeby współpraca między Urzędem Gminy a mieszkańcami układała się jak najlepiej w Nowym Roku. 
Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady – dołączył się do życzeń złożonych przez Pana Wójta.
Obrady rozpoczęły się o godzinie 9-ej.


Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady – otworzył obrady III Sesji, powitał radnych, sołtysów, zaproszonych gości i wszystkich obecnych  na sesji.

Stwierdził, że obrady są prawomocne, gdyż w sesji uczestniczy 15 radnych.

Listy obecności radnych i sołtysów stanowią załączniki do protokołu.
Ponadto w obradach uczestniczyli:

- Pan Dariusz Melech – Radny Powiatowy,

- Pan Stefan Iwanowski – Radny Powiatowy,

- Pani Marianna Patralska – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Starych Szpakach,

- Pani Grażyna Sawczuk -  Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kobylanach,

- Pan Marek Tarasiuk – Dyrektor ZPPO w Starej Kornicy,

- Pan Jan Warecki – Prezes „Gminnej Spółdzielni Samopomoc Chłopska”,
- Pan Andrzej Hordejuk – Prezes Stowarzyszenia ”Park Wólka Nosowska”. 
Następnie przedstawił proponowany porządek obrad:

1. 
  Otwarcie sesji.

2. 
  Przedstawienie porządku obrad.

3.   Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.                                                                                                                                    

4.   Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami.
5.   Budżet Gminy na 2011 rok:

-    Uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach w sprawie opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Stara Kornica na rok 2011, przedłożonym wraz z objaśnieniami i informacją o stanie mienia komunalnego oraz możliwości sfinansowania planowanego deficytu budżetowego i prognozie długu,

-   dyskusja,

-   uchwalenie budżetu Gminy Stara Kornica na rok 2011. 

6.  Podjęcie uchwał w sprawie:

-    uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2011 – 2014,

-    zmiany w budżecie gminy na rok 2010,

-    ustalenie wynagrodzenia Wójta Gminy,

-    uchwalenia planu pracy  Rady Gminy Stara Kornica na 2011 rok,

-    zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Gminy na 2011 rok,

-   uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2011 rok,

-  wyrażenie zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej, stanowiącej własność   Gminy Stara Kornica, 
-   wyrażenia zgody na oddanie w najem nieruchomości stanowiących własność Gminy Stara 

    Kornica, 

-   wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność  

     Gminy Stara Kornica,

-   zmiany uchwały Nr XVII/93/08 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 6 listopada 2008 r. w 

      sprawie przystąpienia Gminy Stara Kornica do Stowarzyszenia „Lokalna Grupa Działania                

     - Tygiel Doliny Bugu”.

7.   Wnioski i interpelacje radnych.

8.   Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.

9.    Sprawy różne i wolne wnioski.

10.  Zamknięcie obrad sesji.
Do przedstawionego porządku obrad nie wniesiono  uwag.

Protokół z ostatniej Sesji Nr II/10 z dnia 10 grudnia 2010 był wyłożony do wglądu. Do protokołu nie wniesiono uwag. Protokół został jednogłośnie przyjęty bez zmian.

Ad.pkt.4 p.p. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami.
Poinformował, że w ciągu trzech tygodni pełnienia swojej funkcji prowadził sprawy bieżące, żeby urząd mógł funkcjonować, inwestycje  z 2010 roku został zakończone bez mojego udziału, nie podejmowaliśmy działań inwestycyjnych na Nowy Rok. Przyjęty budżet na 2011 rok  przez Radę Gminy jest dla mnie drogowskazem na najbliższe działania. Między sesjami uaktualniono stronę internetową Gminy Stara Kornica, następnie złożony wniosek w sprawie oświetlenia w godzinach rannych dojść do przystanków autobusowych został zrealizowany tzn. ustaliłem że latarnie będą się włączone, do 15 stycznia, gdyż koszty oświetlenia są duże. Kolejny wniosek zgłoszony na poprzedniej sesji to przeniesienie transformatora. Było już kierowane pismo w tej sprawie do zakładu energetycznego do Białej Podlaski i zostało rozpatrzone odmownie, dlatego musi zostać w takim stanie w jakim jest teraz. Następnie sprawa rozebrania azyli drogowych jest również niemożliwa, ponieważ zostały one zrobione zgodnie z prawem, a przede wszystkim dla bezpieczeństwa pieszych. Od następnej sesji radni będą informowani przez pracownika urzędu o możliwości pozyskiwania środków finansowych.
Ad.pkt.5 p.p. Budżet Gminy na 2011 rok. 

Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady - zapoznała zabranych z uchwałą Nr 436/S/10 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach z dnia15 grudnia 2010 roku w sprawie  opinii o projekcie  uchwały budżetowej Gminy Stara Kornica na rok 2011, przedłożonym wraz  z objaśnieniami i informacją o stanie mienia komunalnego oraz o możliwości sfinansowania planowanego deficytu budżetu i prognozie długu. 

Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie, Zespół w Siedlcach

wydał pozytywną opinię o przedłożonym przez Wójta Gminy Stara Kornica projekcie uchwały budżetowej na rok 2011 wraz z objaśnieniami i informacją o stanie mienia komunalnego oraz o możliwości sfinansowania planowanego deficytu budżetu i prognozie długu. 

Następnie Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – odczytała uchwałę budżetową Nr III/7/10, Przedstawiła naniesione zmiany w budżecie gminy na 2011 r., a mianowicie po stronie dochodów kwotę 12.880.045 zł, po stronie wydatków kwotę 16.096.022 zł. 

Ustalono wydatki na przedsięwzięcia realizowane w ramach Funduszu Sołeckiego w kwocie 194.528 zł.

Pan Eugeniusz Kiryluk - sołtys – poprosił, żeby wystosować wniosek do ustawodawcy z prośbą o przeniesienie niewykorzystanych środków z Funduszu Sołeckiego na następny rok.

W tabeli Nr 3 do Uchwały Budżetowej Nr III/7/10  na pierwszym miejscu znajduje się miejscowość Dubicze  z nazwą zadania: Remont dróg polnych. To nie są drogi polne, tylko są to drogi gminne, jest to inwestycja gminna, ale z naszych pieniędzy. Zapytał gdzie Dubicze są umieszczone po stronie wydatków. 
Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy- odpowiedziała, że Dubicze po stronie wydatków są umieszczone w tabeli Nr 3 ,na stronie 9, w opisie dział 600 w wydatkach bieżących, jest to inna kwalifikacja zadania.
Pan Eugeniusz Kiryluk - sołtys –powiedział, że Rada Powiatu ma środki w kwocie 100 tyś. zł na budowę drogi Bonin – Kazimierzów , w jaki sposób będzie budowana ta droga, gdyż należałoby wesprzeć tą inwestycję.
Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady – dodał, że gmina też zabezpieczyła środki na tą inwestycję i jeśli powiat wyrazi zgodę na budowę tej drogi to gminy się dołożą. 

Pan Dariusz Melech – Radny Powiatowy – nadmienił, że został ujęty projekt budowy drogi Bonin – Kazimierzów i jeśli zostanie wyrażona pozytywna opina to projekt zostanie zrealizowany. 
Uchwałę przegłosowano. W głosowaniu udział brali wszyscy radni. Głosów „za” było 15. Przeciwnych oraz  wstrzymujących się od głosu nie było.
Uchwała Nr III/7/10 Rady Gminy w Starej  Kornicy z dnia 28 grudnia 2010 roku                   w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2011 rok – została podjęta.
Następnie Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady - zapoznała zabranych z uchwałą Nr 437/S/10 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach z dnia15 grudnia 2010 roku w sprawie  opinii o projekcie  uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2011 – 2014.

Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie, Zespół w Siedlcach wydał pozytywną opinię o przedłożonym przez Wójta Gminy Stara Kornica projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2011 – 2014.
Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – dodał, że jest to opinia jednostki nadrzędnej, która musi przedstawić swoje stanowisko w sprawach budżetowych. 
Przewodniczący Rady przedstawił Uchwałę Nr III/8/10 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2011 – 2014.

Nadmienił, że powyższe uchwały były szczegółowo przedyskutowane na posiedzeniu wszystkich Komisji Rady Gminy.

Uwag i pytań do przedstawionej uchwały nie było. Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Pani Anna Blondyk- Skarbnik Gminy - omówiła zmiany w budżecie gminy na 2010 rok – Uchwała Nr III/9/10.  

W związku z wprowadzonymi zmianami uległ plan budżetu gminy na 2010 rok:

1. Plan dochodów

- przed zmianą – 14.514.446 zł,

- po zmianie      - 14.135.067 zł.

2. Plan wydatków 

- przed zmianą – 18.424.848 zł,

- po zmianie     -  17.357.767 zł. 

Wprowadza się zmiany polegające na:

1. Zmniejszenie plan dochodów budżetu gminy, o kwotę 372.000 zł.,

2. Zmniejszenie plan wydatków budżetu gminy, o kwotę 948.020 zł.,

Ponadto ulega zmniejszeniu deficyt budżetowy Gminy o kwotę  576.020 zł.

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała Nr III/10/10 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy.

Pan Adam Wojcieszuk – radny – ile będzie wynosiło miesięczne wynagrodzenie netto Wójta Gminy.
Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – odpowiedział, że jest to około 30 - 40%. Nadmienił, że wynagrodzenie pozostało na takim samym poziomie jak miał poprzedni wójt.
Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady – przypomniał, że zostały ustalone diety dla radnych i sołtysów w kwocie 120 zł., a dla przewodniczącego rady 1200 zł.

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Przewodniczący Rady przedstawił kolejną Uchwałę Nr III/11/10 w sprawie planu pracy Rady Gminy Stara Kornica na 2011 rok oraz Uchwałę Nr III/12/10 w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Gminy na 2011 rok. 

.

Uwag i pytań do przedstawionych uchwał nie było. Uchwały przegłosowano. Za podjęciem uchwał głosowali wszyscy radni. Głosów za było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała Nr III/13/10 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2011.

Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady – powiedział, że jest propozycja aby w skład komisji wszedł ks. wikary parafii w Starej Kornicy Radosław Szucki, musi on zostać powołany zarządzeniem Wójta Gminy.
Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Kolejna Uchwała Nr III/14/10 w sprawie wyrażenie zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej, stanowiącej własność  Gminy Stara Kornica.
Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady – przedstawił podania dotyczące dzierżaw następujących osób: Pana Lucjana Chomiuka, Pana Karola Pietruczuka, Pani Marty Korowajczuk, Pana Stanisława Chromca, Pana Bogdana Siwka, Pani Anny Radzikowskiej, Pani Marzanny Flis.

Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – wyraził pozytywną opinię na wydzierżawienie działek, ponieważ gmina korzysta jeżeli ktoś chce wydzierżawić jej własność.

Z uwagi na brak pytań uchwałę przegłosowano. Za podjęciem Uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów  za było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.
Uchwała Nr III/15/10 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność  Gminy Stara Kornica.
Z uwagi na brak pytań uchwałę przegłosowano. Za podjęciem Uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów  za było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.
Następnie Przewodniczący Rady zapoznał zebranych z uchwałą w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem nieruchomości stanowiących własność Gminy Stara Kornica, 

Z uwagi na brak pytań uchwałę przegłosowano. Za podjęciem Uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów  za było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.
Przewodniczący Rady przedstawił kolejną Uchwałę Nr III/17/10 w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/93/08 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 6 listopada 2008 r. w sprawie przystąpienia Gminy Stara Kornica do Stowarzyszenia „Lokalna Grupa Działania - Tygiel Doliny Bugu”.

Uwag i pytań do przedstawionej uchwały nie było. Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.
Ad.pkt.7 p.p. Wnioski i interpelacje radnych.
Pan Dariusz  Horbowiec – sołtys -  powiedział, że w miejscowościach tj. Kazimierzów, Rudka oraz Popławy nie ma poboczy przy drogach i nie można dojść do przystanków autobusowych, gdyż zagraża to bezpieczeństwu pieszych, czy można zrobić w tych miejscowościach chodniki, następna sprawa to bezpańskie psy, nie wiadomo czy są one szczepione.

Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady – poinformował, że w tej chwili jest zakaz odstrzału psów.
Pan Andrzej Hordejuk - Prezes Stowarzyszenia ”Park Wólka Nosowska – nadmienił, że często się zdarza, że ludzie wyrzucają psy z samochodów.
Pan Eugeniusz Kiryluk – sołtys – zapytał, w jakich godzinach jest czynny Komisariat Policji w Kornicy, poprosił żeby usunąć tablicę informacyjną z nazwą  Komisariatu.
Pan Tadeusz Geresz – sołtys – porosił o umieszczenie tablic informacyjnych z nazwami miejscowości Kiełbaski, Wygnanki, Wyrzyki.

Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady – poinformował, że na przełomie stycznia i lutego odbędą się wybory sołtysów. Wybory muszą się odbyć przed rozniesieniem nakazów podatkowych.

Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – powiedział, że będzie w każdej wsi podczas wyborów sołtysów.

Pan Andrzej Hordejuk - Prezes Stowarzyszenia „Park Wólka Nosowska” – podziękował za zaproszenie na sesję, pogratulował wygranej  Panu Kazimierzowi Hawrylukowi – Wójtowi Gminy,  Panu Ignacemu Janczukowi – Przewodniczącemu Rady oraz nowo  wybranej radzie. Powiedział, że od 2008 roku do dzisiaj w Wólce Nosowskiej działa świetlica wiejska, w 2009 roku Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy poprzedniej kadencji – pomagał finansowo by świetlica mogła działać. W świetlicy mamy nowe sprzęty, posiadamy centralne ogrzewanie. Świetlica utrzymuje się ze składek własnych i nie wystarczy na ogrzewanie oraz na zapłacenie za Internet. Prośba o uwzględnienie w planie budżetowym na przyszły rok kosztów ogrzewania świetlicy oraz koszt Internetu.
Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – powiedział, że stowarzyszeń na naszym terenie jest coraz więcej, dotychczasową współprace trzeba kontynuować w miarę możliwości, ponieważ państwa działanie jest z korzyścią dla mieszkańców naszej gminy, w budżecie gminy są środki z przeznaczenie na stowarzyszenia.
Pan Józef Popławski – sołtys – zapytał, czy Pan Kozos przyjeżdża jeszcze do Urzędu Gminy.

Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – odpowiedział, że harmonogram dyżurów Pana Kozosa zostanie wywieszony na tablicy ogłoszeń oraz informacja zostanie przekazana sołtysom.
Pan Piotr Niedźwiedziuk – radny -  poprosił o udrożnienie drogi w kierunku Huszlewa, gdyż nie ma tam dojazdu.

Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – powiedział, że kazał strażakom w Rudce udrożnić przejazd, tylko nie wiadomo czy naszym  sprzętem jesteśmy w stanie to dobrze zrobić.

Pani Grażyna Sawczak – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kobylanach – poinformowała, że w szkole Kobylanach nie ma warunków dojazdu autobusu do bramy przy szkole. Jest to niebezpieczne z tego względu gdyż nauczyciele muszą przeprowadzać dzieci przez drogę.

 Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – powiedział, że wyśle samochód żeby dokładnie odśnieżył dojazd do szkoły.

Pan Robert Potiopa – sołtys – oświadczył, że drogi Huszlew – Kobylany oraz Kobylany – Bachorza, są w złym stanie i należałoby je naprawić. Zapytał, czy konserwacja dróg gminnych jest przewidziana.
Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – stwierdził, że Gmina Kornica ze swojej strony ma obie drogi pokryte twardą nawierzchnią i  porozmawia z wójtem z Huszlewa. Nadmienił, że w wydatkach bieżących można zaznaczyć uzupełnianie ubytków w drogach.
Pan Józef Popławski – sołtys – powiedział, że drogowcy nie wycinają krzaków w rowach oraz nie są udrażniane przepusty odwadniające. Przy drodze Łosice – Biała Podlaska, w miejscowości Czeberaki rosną topole. Drzewa te są spróchniałe i zagrażają pojazdom mechanicznym. 

Pan Eugeniusz Kiryluk – sołtys – dodał, że w miejscowości Zalesie stoi spróchniały wiąz , zagrażający bezpieczeństwu.
Pan Kazimierz Hawryluk  – Wójt Gminy – poinformował o możliwości stworzenia boiska „Orlik „. Takie boiska są tworzone w Polsce od kilku lat , ale jeśli chcemy żeby  powstało u nas musimy część środków wyłożyć z własnych środków, są to koszty ok. 50-60 tyś. zł., w Siedlcach jest takich obiektów 9, a w Białej Podlaskiej 7. Boisko powstałoby na sztucznej nawierzchni, ze sztucznym oświetleniem oraz zapleczem. Taki obiekt promowałby naszą gminę, ale trzeba liczyć się z dodatkowymi kosztami np. za oświetlenie. Wniosek trzeba złożyć do 14 stycznia 2011 roku. Proponowałbym aby ten temat odłożyć do roku 2012. 
Radni przychylili się do propozycji Pana Kazimierza Hawryluka.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady – zamknął obrady III Sesji Rady Gminy o godzinie 11³º.

Protokółowała                                                                                    Przewodniczył

Marzena Gromysz
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