P R O T O K Ó Ł  Nr IV/03

z obrad Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 22 kwietnia 2003 roku w Szkole

    Podstawowej w Starej Kornicy pod przewodnictwem Pana Eugeniusza  

   Kałabuna- Przewodniczącego Rady.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 9 –ej.

Stan radnych 15, obecnych na sesji było 13. Nieobecny Pan Stanisław Łukaszuk

i Pan Zenon Tymoszuk  - usprawiedliwieni.

W sesji udział wzięli radni, sołtysi  i goście zaproszeni według załączonych  do protokołu list obecności.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady -  otworzył sesję, powitał zebranych i stwierdził, że obrady są prawomocne ponieważ jest quorum, przy którym może obradować i podejmować uchwały Rada Gminy.

W Sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi 87 % ogółu.

Przedstawił następujący porządek obrad:

1. Otwarcie.

2. Sprawy organizacyjne

a/ stwierdzenie quorum,

b/ przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Wnioski i interpelacje radnych.

5. Informacja z działalności Izby Rolniczej.

6. Sprawozdanie  z wykonania  budżetu Gminy za 2002 rok

· wniosek Komisji Rewizyjnej,

· opinia o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Starej Kornicy,

· opinia o przedłożonym przez Wójta Gminy sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2002 rok,

· podjęcie uchwały w sprawie  udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy.

7. Podjęcie uchwał:

· w sprawie  upoważnienia Wójta Gminy do sprzedaży dwóch działek   

          położonych w Nowej Kornicy, 

· w sprawie w prowadzenia zmian w budżecie gminy na 2003 rok,

· w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na budowę odcinka gminnej kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej z przykanalikami w m. Nowa Kornica i  cz. Stara Kornica. 

8. Sprawy różne i wolne wnioski.

9. Zamknięcie obrad Sesji.

Do przedstawionego porządku obrad nie wniesiono żadnych zmian

Protokół  Nr III/03 z dnia  27 lutego 2003 roku został wyłożony do wglądu 

i przyjęty bez zmian.

Ad.pkt.4.p.p.  Wnioski i interpelacje radnych – nikt z obecnych nie zabrał głosu w 4 punkcie porządku obrad.

Ad.pkt.5.p.p.  Pan Czesław Giziński  - Przewodniczący Rady Powiatu Łosickiego – obecny na  Sesji poprosił o głos i  przedstawił informację 

o powiecie.  Nadmienił, że jakie mamy gminy, jak współdziałają z powiatem , tak wygląda powiat. Współdziałanie powiatu z naszą gmina układa się dobrze.

Z naszej Gminy jest 3 radnych powiatowych.

Interesy powiatu są pilnowane  dobrze. Główne zadania powiatu do szkolnictwo ponad podstawowe, policja, szpital i drogi. Nadmienił o oszczędnościach z tytuły zreformowania wydziału i przeznaczeniu tych środków na drogi.

Za dwa lata będą obchody  500 - lecia  Łosic. Będzie to informacja o Łosicach

 i wszystkich sąsiednich gmin.

Pan Ryszard Chomiuk – Starosta Łosic  - podziękował za zaproszenie na Sesję.

Nadmienił, że chce się podzielić swoimi poczynaniami, które zmieniają wizerunek starostwa. Urząd ma służyć  petentowi, tak samo jak szpital czy policja.

W Łosicach został   otwarty wydział ksiąg wieczystych . Może się uda otworzyć Sąd Grodzki. Zaczęliśmy oszczędzać od siebie. Chcemy wyłożyć część własnych środków na drogi, a drugą część otrzymać z SAPARD-u. Na terenie powiatu mamy do utrzymania 360 km dróg, jest to bardzo dużo. Wiele wymaga naprawy i uzupełnień  nawierzchni po  okresie zimowym.

Następne wezwanie to rozbudowa szpitala.  Być może otrzymamy część środków na rozbudowę  szpitala. Nasz szpital jest mały i zachodzi konieczność rozbudowy.

Policja  ma złe warunki lokalowe. Został znaleziony lokal , który trzeba wyremontować. Część środków   na ten cel posiada  powiat .

Współpraca z gminą  Stara Kornica układa się dobrze.  Wiadomo, że możliwości finansowe powiatu są trudne. Wiele  budżetu pochłania oświata. Czynimy starania by pomóc rolnictwu. Są załatwiane sprawy zalesień  gruntów klasy V i VI.

Został utworzony klub rolnika. Spotykają się rolnicy  zajmujący się uprawą  warzyw, owoców czy prowadzący inną działalność rolniczą. Obecny okres dla rolnictwa jest bardzo  trudny, a po wejściu do Unii jeszcze będzie  gorszy.


Jeśli chodzi o Izby Rolnicze to próbowaliśmy wiele zmienić, spotykaliśmy się na szczeblu centralnym z różnymi osobami zajmującymi wysokie stanowiska.

Dyskutowaliśmy o cenach, skupie  zbóż i trzody chlewnej, limitach jakie będą obowiązywały w Unii. Ceny można wytargować, ale limitu się nie zmieni.

W Unii Izby Rolnicze opiniują wszystkie  ustawy dotyczące rolnictwa.

Jeśli  tam  spada cena żywca, czy zboża, to w ciągu 7 dni  wchodzi Agencja 

i prowadzi skup interwencyjny.  U nas załatwienie skupu interwencyjnego  trwa  miesiącami.

Na terenie powiatu działa Rada Powiatu Izby Rolniczej. W skład Rady powiatu wchodzi po 2-ch delegatów z każdej Gminy. Z Gminy Stara Kornica jest 

 Pan Krup Edmund ze Starej Kornicy i Pan Wojcieszuk Adam z Kazimierzowa.

Pan Ignacy Janczuk – radny wsi Wólka Nosowska – mówi się o likwidacji części powiatów. Czy powiat  łosicki ma szansę przetrwać ?

Pan Ryszard Chomiuk – Starosta Łosicki – wyjaśnił, że  w Unii Europejskiej istotne jest  to, by powiat  sam zaspakajał wszystkie potrzeby.

My się staramy, by  powiat nie był zadłużony. Takich powiatów jak łosicki jest 100 i nikt nie zlikwiduje 100 powiatów, a w tym  są 2 mniejsze jak nasz. 

 Pan Eugeniusz Kiryluk – sołtys wsi Dubicze – była zgłaszana  sprawa odbioru zwłok bydlęcych, czy w tej sprawie  jest już coś wiadomo? Które drogi w roku bieżącym będą budowane na terenie naszej Gminy?.

Pan Ryszard Chomiuk – Starosta Łosicki -  wyjaśnił,  że 28 kwietnia br.  odbędzie się spotkanie w starostwie odnośnie zbiórki zwłok bydlęcych. W jednym punkcie nie można zlokalizować  świń i bydła. Na zbiórkę padliny trzody chlewnej trzeba będzie uruchomić  własny punkt. Natomiast zostanie sporządzona umowa na odbiór  bydła. Za to trzeba będzie płacić.

Jeśli chodzi o drogi, to w związku z reorganizacją  nakład na drogi zostanie zwiększony o 300 tys. zł. Będzie to rzutowało w latach następnych.

Na terenie Gminy  Stara Kornica, będzie robiona droga do Walima 

i  zagwarantowane środki  w budżecie na budowę  chodników.

Pan Edmund Krup – delegat Izby Rolniczej -  dzieci ubiegające się o przyjęcie do szkoły obecnie nie mogą uzyskać zaświadczenia lekarskiego w Łosicach  od lekarza Medycyny Pracy. Po takie zaświadczenie muszą jechać  do Siedlec.

Pan Ryszard Chomiuk – Starosta  łosicki – wyjaśnił, że  podejmie temat 

i  będzie próbował załatwić tą sprawę.

W związku z brakiem pytań do Starosty Łosickiego przystąpiono do realizacji  następnego  punktu porządku obrad. 

Ad.pkt.6.p.p.Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący  Rady – Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy  za 2002 roku.

 Materiały dotyczące sprawozdania zostały przesłane wszystkim obecnym na  sali.

W związku z powyższym została otwarta dyskusja.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – nawiązując do sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Stara Kornica za 2002 rok , pokrótce przedstawił   ważniejsze zadania inwestycyjne zrealizowane w roku ubiegłym. 

W miesiącu maju oddano do użytku oczyszczalnię  ścieków  wraz z wybudowaną drogą dojazdową i przyłączem wodociągowym. Wybudowano 

3,7 km sieci  kanalizacyjnej i przyłączy o długości  1 km, dokonano modernizacji dróg gminnych w Koszelówce, Dubiczach, Kolonii Wólka Nosowska, w Kobylanach i drogi Szpaki Stare – Litewniki. Wykonano chodnik w Starych Szpakach.

 Jak ze sprawozdania wynika budżet Gminy  2002 roku zamknął się nie najgorzej  zarówno po stronie dochodów i wydatków.



Pan Eugeniusz Kiryluk – sołtys wsi Dubicze –  po stronie wydatków nie we wszystkich działach i rozdziałach zostały zrealizowane zaplanowane środki finansowe.  Jak jest  konstruowany budżet ? Czy trzeba je planować skoro nie są wydatkowane?  Ponieważ niektóre pozycje były nie wykonane, czy przez to nie została zamrożona gotówka. Co Rada robi z nadwyżką  budżetową?

Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy -  wyjaśniła, że konstrukcja budżetu jest taka jak mówi ustawa. Przy planowaniu budżetu były zaplanowane środki finansowe  na sprzężenie dwóch wodociągów Kornica i Wólka Nosowska oraz  na wykonanie odwiertu.  Te zadania nie zostały zrealizowane, ponieważ nie  zachodziła  potrzeba. Środki finansowe muszą być  planowane, a nie wykorzystane tworzą  nadwyżkę budżetową.  Środki lokowane są na koncie  w okresach terminowych  w naszym Banku w Kornicy, który obsługuje nasz Urząd , a  z tego tytułu uzyskujemy duży procent  W żadnym innym banku nie otrzymalibyśmy takiego procentu.

Pan Eugeniusz Kiryluk – sołtys wsi Dubicze – czy środków finansowych 

z funduszu  przeciwalkoholowego nie można  wykorzystać na inny cel, by

zrealizować wydatki  tego działu  ?

Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że  środki z funduszy  przeciwalkoholowych były wydatkowane  na zakup broszur o  tematyce przeciwalkoholowej i środkach odurzających dla szkół  i korzystały z tych funduszy dzieci pochodzące z rodzin  alkoholików .

Pan Franciszek Kałużny -  Wójt Gminy –  wyjaśnił, że środki finansowe są wydatkowane  celowo. Od szeregu lat wydatkujemy  w granicach  od 28 – 32% budżetu na inwestycje,  a  to jest bardzo dużo. Było znacznie więcej środków dopóki nie przejęliśmy szkół.  Obecnie  dokładamy do   szkół zarówno na inwestycje jak i na sprawy bieżące. Można obniżyć koszty np. stołówkę szkolną oddać w prywatne ręce, wyliczyć koszt  światła i wody, ale koszt wyżywienia 

1 dziecka by znacznie wzrósł, a są to nasze dzieci.

W związku z brakiem pytań w dyskusji   nad sprawozdaniem
Pan Józef Kalinowski  - Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  - zapoznał zebranych z wnioskiem  Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 27 marca 2003 roku w sprawie  udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2002 rok z wykonania budżetu (wniosek stanowi załącznik do protokołu).


Następnie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  przedstawił uchwałę 

Nr IXIII/89/ZS/2003 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach z dnia 8 kwietnia 2003 roku w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy za rok 2002. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Do przedstawionych materiałów radni nie zgłosili żadnych  pytań.

Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – przedstawiła Uchwałę Nr LX/83/ZS/03 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach z dnia 8 kwietnia 2003 roku w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Stara Kornica sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2002 rok. Uchwała w załączeniu.


Jednocześnie Pani Skarbnik wyjaśniła,  że w roku 2002  nie było podwyższane wynagrodzenie za pracę  zarówno dla  pracowników jaki i dla Pana Wójta . Zapisy ustawy o kształtowaniu wynagrodzeń w państwowej sferze budżetowej oraz o zmianie niektórych ustaw  były przestrzegane.

 Rada Gminy w Starej Kornicy pozytywnie ustosunkowała się do przedstawionego  sprawozdania  z w wykonania budżetu Gminy za 2002 rok

i przyjęła je w przestawionym brzmieniu i udziela absolutorium Wójtowi Gminy za 2002 rok.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady –przedstawił projekt uchwały Nr IV/27/03 Rady Gminy w Starej Kornicy  z dnia 22 kwietnia 2003 roku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2002 rok.

Uchwałę przegłosowano.  Za przyjęciem uchwały  głosowali wszyscy radni. Głosów za było 13. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Ad.pkt.7.p.p. Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – przedstawił projekt uchwały Nr IV/28/03 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 22 kwietnia 2003 roku w sprawie   upoważnienia Wójta Gminy do sprzedaży  dwóch działek położonych we wsi Nowa Kornica. 

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy -  wyjaśnił, że  wpłynęły do Urzędu Gminy dwa podania  od Pani Boś Hanny zam. Walim. Pani Boś chce zakupić działkę o pow. 0,37 ha  położoną we wsi Nowa Kornica za targowiskiem

obok Pana Oksiuty. Został dokonany podział działki. Zostanie ona wykorzystana na produkcje kostki brukowej.

 Druga działka również została  podzielona i o pow. 0,06 ha zostanie sprzedana  dla współwłaścicieli zamieszkujących w budynku mieszkalnym po byłym SKR w Kornicy na powiększenie siedliska . tj. dla Pana Szałuchy, Chromca, Świderskiego i  Sawczuka.

W trakcie wycena działek.


Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały  głosowało 12 radnych, 1  radny wstrzymał się od głosu.

Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały 

Nr IV/29/03 w sprawie  wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2003 rok.

Wprowadzone zmiany polegają na zwiększeniu planu dochodów budżetu gminy o kwotę 205.000 zł i zwiększeniu planu wydatków budżetu gminy o kwotę 271.255 zł.

Do uchwały zostały dołączone dwa załączniki. Załącznik Nr 1  określa  wydatki

na zadania inwestycyjne na 2003 rok oraz wieloletnie programy inwestycyjne planowane do realizacji przez gminę Stara Kornica.

Załącznik Nr 2 to przychody i rozchody budżetu gminy Stara Kornica na rok 2003 związane z finansowaniem deficytu i rozdysponowaniem nadwyżki budżetowej według obowiązującej klasyfikacji.


Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się od głosów nie było.


Następny projekt uchwały  Nr IV/30/03  w sprawie zaciągnięcia pożyczki

z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na budowę odcinka kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej w

 m. Nowa Kornica i cz. Stara Kornica.

Pani Anna  Blondyk – Skarbnik Gminy  - wyjaśniła,  że uchwała jest potrzebna do wniosku o pożyczkę  z WFOŚ i GW w Warszawie  na sfinansowanie  realizacji tego zadania.  Są ustalone zasady umorzenia 50% pożyczki pod warunkiem  spłaty jej w ustalonym terminie . Pożyczka będzie zaciągnięta na okres 1 roku.

Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 13. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.
Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy  - poinformowała radnych, że  nauczyciele emeryci i renciści posiadają odpis  świadczeń socjalnych i środki przekazuje Kuratorium, a Urząd Gminy im wypłaca . Natomiast od roku 2000 jest dobrowolność w wypłacania świadczeń socjalnych dla emerytów 

i rencistów  byłych pracowników obsługi szkół. Takich emerytów jest 36, a wypłacana kwota na jedną osobę to 100 zł.

Ci emeryci składają podania o wypłatę tych świadczeń. W związku z powyższym proszę Radę o wypowiedź w powyższej sprawie. Czy mamy płacić, czy też nie.

W wyniku dyskusji wnioskuje się nie wypłacać tych świadczeń emerytom 

i rencistom obsługi szkół  teraz, a do tego zagadnienia Rada  powróci na jednej 

z następnej sesji.

Ad.pkt.8.p.p. Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – pokrótce przedstawił realizację zadań inwestycyjnych z roku 2003.

Poinformował o przetargu na kanalizację w Nowej Kornicy, do wykonania jest

 9 km nitki kanalizacyjnej i  102 przyłącza.

Do końca czerwca br. złożymy wniosek   do SAPARDU o dotacje na kanalizacje we wsi Stara Kornica.

Ogrodzenie szkoły na ukończeniu. Planuje się oddać do użytku we wrześniu bieżącego roku zespół boisk w Starej Kornicy przy Zespole Publicznych Placówek Oświatowych w Starej Kornicy.

Jeśli  otrzymamy środki finansowe ze Starostwa w Łosicach to będziemy kontynuować budowę chodnika  w Nowej Kornicy i w Nowych Szpakach.

Zostało spisane porozumienie w sprawie budowy chodnika przy drodze wojewódzkiej  w Starej Kornicy po jednej stronie.

W  budżecie bieżącego roku uchwalono środki finansowe  na budowę  sali przy UG na istniejącym podpiwniczeniu, i ta  budowa zostanie wykonana w stanie surowym,

Ponadto planuje się wymienić okna w Ośrodku Zdrowia w Kornicy i  wykonać termomodernizację budynku Ośrodka Zdrowia.

Prośba do wszystkich  o wypowiedź w tej sprawie. Zrobić to trzeba , ale na jakich warunkach . Będę rozmawiał z lekarzem. Czy on dołoży się do tego czy nie.

Pan Eugeniusz Kiryluk – sołtys wsi Dubicze – czy ten remont ośrodka zdrowia będzie prowadzony na wniosek  lekarza, czy  Gmina  we własnym zakresie.

 
Pan Franciszek  Kałużny  - Wójt Gminy – wyjaśnił, że jest to budynek  Urzędu Gminy i służy naszemu społeczeństwu. Lekarz sam nic  nie robi, a pozostawić w tym stanie, to budynek będzie  niszczał. Jeśli wykonamy te zadania , to odzyskamy 50 % środków z  Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie.


Pan Eugeniusz Kiryluk – sołtys wsi Dubicze – zaproponował by  lekarz zakupił  okna, a Urząd Gminy je wstawi. Należność odliczyć w czynszu.

Pan Franciszek Kałuzny – Wójt Gminy  -  poinformował zebranych, że w dniu

28 kwietnia br. będzie spotkanie w sprawie odbioru padliny zwierzęcej .

Koszt  odbioru 1 sztuki będzie kształtować się w granicach  500 zł.  Część środków może dopłacać gmina.

W związku z powyższym  w dyskusji  ustalono dopłaty do odbioru padłych krów w kwocie 200 zł . Po 200 zł będzie dopłacał Urząd Gminy, a po 100 zł będzie płacił rolnik.

Powyższa propozycja została przegłosowana. Za  dopłatą 200 zł przez Urząd Gminy i 100 zł przez rolnika  głosowali wszyscy radni, głosów za było 13.


Pani Anna Blondyk  Skarbnik Gminy – zaproponowała radnym  odpłatność za  wykonanie 1 przyłącza kanalizacji w Nowej Kornicy w wysokości 1500 zł od gospodarstw indywidualnych i 2000 zł od zakładów pracy i instytucji. Taka kwota była pobierana  od mieszkańców wsi Stara Kornica, gdzie przyłącza były wykonane w roku ubiegłym, a odpłatność została ustalona na zebraniu wiejskim i zaakceptowana przez Zarząd Gminy.


Rada Gminy zaakceptowana przedstawioną propozycję dotycząca odpłatności za 1 przyłącze od gospodarstw indywidualnych i 1 przyłącze od instytucji i zakładów pracy. 
Następnie Pan Wójt Gminy przedstawił wniosek o wydanie zezwolenia na sprzedaż i podawanie napojów alkoholowych w sklepie spożywczo - przemysłowym  Pana Hołuba Mieczysława  - Pełnomocnik Weśniuk Marta i Weśniuk Wiesław zam. Stara Kornica 112.Chodzi o sprzedaż wina.

Zezwolenie na sprzedaż piwa otrzymał ten sklep .


W dyskusji  radni stwierdzili, że w tym sklepie jest już  wesoło przy sprzedaży piwa, a sklep jest otwarty do późnych godzin  wieczorem.

W związku z powyższym ustalono wstrzymać się z powyższą decyzją do następnej sesji. 

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy -  przedstawił wzór umowy  zawartej pomiędzy Urzędem Gminy w Starej Kornicy, a Stacją Chemiczno-Rolniczą Oddział w Lublinie  na wykonanie prac na rzec ochrony środowiska w zakresie oceny stopnia degradacji gleb w wyniku działalności gospodarczej człowieka .

Decyzja Rady jest pozytywna i wnioskuje się o przeznaczenie środków  na wykonanie  prób glebowych.

Następnie Pan Wójt Gminy przekazał informację Agencji Restrukturyzacji 

i Modernizacji Rolnictwa Mazowiecki Oddział Regionalny Biuro Powiatowe w Łosicach dotyczącą szkolenia rolników w zakresie prowadzenia indywidualnej dokumentacji dotyczącej Identyfikacji i Rejestracji Zwierząt. Szkolenie odbędzie się w dniu 29 kwietnia o godz. 10-ej w  remizie strażackiej w Nowej Kornicy. Prosi się powiadomić zainteresowanych i zachęcić do wzięcia udziału

 w szkoleniu . 


Pan Kruk Edward  zam. Nowe Szpaki  dzierżawiący  magazyny  po byłym SKR i prowadzący działalność gospodarczą w zakresie handlu złożył podanie o zakup działki i magazynu.

Jeśli Rada wyrazi zgodę na  sprzedaż, to zrobimy podział działki  i wycenę. Jeden magazyn musi pozostać na  składowanie  własnych materiałów potrzebnych do realizacji zadań.

Pan Edward Kruk -  wyjaśnił, że jest zainteresowany kupnem. Miał kontrolę, będzie mógł dalej handlować , ale  budynki wymagają remontu, którego koszt będzie  duży.

Radni dyskutowali, na temat sprzedaży powyższej nieruchomości . Były różne głosy. Jedni byli za sprzedażą, a drudzy by nie sprzedawać, a remont odliczyć w czynszu.

 Nikt nie będzie remontował dzierżawionych budynków, i wkładał swojej gotówki w magazyn który nie jest jego własnością , bo  przy zmianie władzy może otrzymać  wypowiedzenie umowy dzierżawnej, a poniesionych kosztów

nikt nie zwróci. Powyższy wniosek przegłosowano.

Za sprzedażą działki i magazynu głosowało  11 radnych, a przeciwnych było 

2 radnych.

W związku z powyższym zostanie  dokonany podział działki i zlecona wycena nieruchomości i podjęta uchwała o sprzedaży.

W dalszej części narady została poruszona sprawa  przepustów, zaopatrzenia w kręgi, remontu i wywózki dróg  bocznych i dojazdowych, wyorywania dróg, karania za wyorywanie  dróg podczas orania swojej działki, dotacji do scalania gruntów leśnych.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy -  podziękował radnym za  jednomyślne  udzielenie absolutorium. Nadmienił, że budżet został wykorzystany na określone cele. Inwestycji jest sporo, nie wolno nic zrobić bez zamówień publicznych. Wymaga to wiele pracy, należy  wykonać wiele dokumentów, aby 

załatwić do końca jedną sprawę.

Jednocześnie podziękował wszystkim pracownikom za mrówczą  pracę wykonywaną na rzecz Urzędu i Gminy.

            Ponadto poinformował, że został zlecony do opracowania  plan zagospodarowania przestrzennego gminy, dla państwowej firmy i w związku z tym proszę zgłaszać się do Pani Maciejuk  ze wszystkimi problemami w tej sprawie, by ująć do planu wszystkie  działki, bo po jego zatwierdzeniu nie będzie takiej możliwości, a jeśli tak to będzie drogo kosztowało.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczacy Rady – podziękował za przybycie

i zamknął obrady  IV Sesji Rady Gminy  o godzinie 1140.

Protokółowała                                                                 Przewodniczył

Danuta Zubkowicz                                                           Eugeniusz Kałabun
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