P R O T O K Ó Ł  NR VII/03

 Sesji Rady Gminy w Starej Kornicy, która odbyła się w dniu 8 grudnia 2003 roku  w lokalu Urzędu Gminy  w Starej Kornicy  pod przewodnictwem Pana Eugeniusza Kałabuna – Przewodniczącego Rady.

Obrady rozpoczęły się o godzinie  9-ej. 

Lista obecności radnych i gości zaproszonych stanowi  załącznik do protokołu.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady    dokonał  otwarcia  

VII Sesji Rady Gminy. Na wstępie powitał   gości  obecnych na sesji 

 i radnych . Stwierdził, że na sesji obecni są wszyscy radni, co stanowi wymagane quorum do podejmowania uchwał i wniosków.

Następnie zapoznał z porządkiem obrad, który przedstawiony  został z zaproszeniem na dzisiejszą sesję.

1.Otwarcie Sesji.

2.Sprawy organizacyjne:

    a/ stwierdzenie quorum,

    b/ przyjęcie protokołu z  VI Sesji Rady Gminy.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Wnioski i interpelacje radnych.

5. Informacja Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady o złożonych oświadczeniach  majątkowych.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

-   obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjętej do podstawy  wymiaru 

    podatku rolnego na 2004 rok,

-   określenia stawek podatku od nieruchomości i zwolnień w tym podatku,

· ustalenia ceny 1 m³ drewna jako podstawy obliczenia  podatku leśnego na 2004 rok,

· ustalenia podatku od środków transportowych na 2004 rok,

· określenia podatku od posiadania psów,

· wprowadzenia zmian  w uchwale ustalającej program gospodarowania    

    mieszkaniowym zasobem gminy w latach 2003-2007,

· zmian w planie budżetu gminy na 2003 rok.

7. Sprawy różne i wolne wnioski.

8. Zamknięcie obrad Sesji.

Porządek obrad został przyjęty bez zmian. 

Protokół z VI Sesji Rady Gminy   z dnia 18 września 2003 roku  był wyłożony do wglądu. Za przyjęciem protokołu głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Ad.pkt.4.p.p. Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu 
 młodszemu chorążemu  Jackowi Bachonko – przedstawicielowi  Straży Granicznej w Janowie Podlaskim.


Pan Jacek Bachonko – pokrótce poinformował o pracy Straży  Granicznej. Nadmienił o współpracy między Panem Wójtem Gminy Stara Kornica, radnymi i sołtysami z terenu gminy. Gmina Stara Kornica należy  do strefy nadgranicznej, na terenie której działa Straż  Graniczna.   O faktach i zdarzeniach  mających wpływ na bieżące problemy w gminie czy sołectwie – informujemy na bieżąco.


Pan Marek Toczyńśki – radny wsi Walimek -  zapytał dlaczego kontrola graniczna trwa tak długo?  Nawet i więcej jak 15 minut.

           Pan Jacek Bachonko  - wyjaśnił, że nie zawsze jest to zależne od nich,

Baza danych  znajduje się w Terespolu musimy się z nimi połączyć, a na łączność czasami trzeba długo poczekać by uzyskać potrzebne dane. Są sytuacje, że komputer się zawiesza  i to trwa tak długo.

             Pan Marek Toczyński -  czy w takiej sytuacji kontrolujący funkcjonariusz nie powinien  poinformować kontrolowanego o sytuacji, a kontrolowany  siedzi  w samochodzie i nie wie na co  czeka.


  Pan Jacek Bachonko – wyjaśnił, że powyższą informację przekaże dla Komendanta. Kontrolujący funkcjonariusz powinien poinformować kontrolowanego o  czasie trwania kontroli.  O ile system informatyczny nie zostanie uregulowany do końca, to może się nadal tak zdarzyć, że uzyskanie informacji z Terespola zajmuje aż tyle czasu..

W przyszłości sytuacja się zmieni. W Janowie Podlaskim jest budowana Strażnica i po jej oddaniu do użytku  wszystkie dane będzie można uzyskać na miejscu.

           Pan Marian Malczuk – radny wsi Wygnanki -  zapytał, czy od maja przyszłego roku  będzie  utworzyony korpus międzynarodowy?


Pan Jacek Bachonko –  wyjaśnił, że  korpus służby granicznej będzie złożony tylko z Polaków. Są osoby przyjmowane do pracy. Limit 410 etatów. Zainteresowani powinni posiadać wykształcenie średnie i wiek do 35 lat  Podania o przyjęcie do pracy należy składać w Chełmie. Miejsca pracy zapewnione, a za zarobione pieniądze można przeżyć. Na 5 lat odrzucono plany korpusu międzynarodowego i tego nie będzie. W 2005 roku zostanie otwarty Urząd dla uchodźców w Białej Podlaskiej.

W Janowie Podlaskim buduje się  strażnica wraz z garażami z pieniędzy unijnych.  Wtedy warunki pracy  się zmienią. Granicy strzeżemy, a pomagają nam w tym  ludzie mieszkający obok jak również grzybiarze i wędkarze.

Innych pytań do przedstawiciela Straży Granicznej  nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy podziękował za przybycie na Sesje i przedstawienie informacji o pracy .


Pan Warecki Jan – Prezes GS Kornica – poprosił o głos Pana Przewodniczącego Rady i przedstawił radnym podanie  Zarządu Gminnej Spółdzielni „SCh”  w Kornicy o  umorzenie podatku od nieruchomości za 2003 rok w kwocie 79.000 zł. Rok 2003  w działalności Spółdzielni jest jednym z najtrudniejszych  od kilkunastu lat. Największym ciężarem  dla GS są koszty związane z podatkami, a mianowicie podatki od płac, podatek VAT, ZUS, od nieruchomości, wzrost cen energii, paliw, węgla, remonty  samochodów i budynków, podłączenie do kanalizacji. Gminna Spółdzielnia od powstania tj. od 1949 roku bazowała  głównie na rolnictwie i czerpała zyski z obrotu rolnego.

Sytuacja się zmieniła, powstały prywatne Spółki zajmujące się skupem i handlem, a ponadto rozwinął się handel obwoźny głównie pieczywa i artykułów spożywczych z terenu innych gmin. Polityka rolna spowodowała zubożenie ludności utrzymującej się głównie z rolnictwa, a odczuwa się to w ten sposób, że spadają obroty w placówkach handlowych.

W okresie 10 m-cy br.  Spółdzielnia poniosła koszty związane z amortyzacją 

w kwocie 37.429,91 zł, za energię elektryczną zapłaciła – 53.261,03 zł, opłaty za alkohol to kwota 10.254,60 zł, podatek drogowy – 2.915,00 zł, dzierżawa 1.269,29zł, VAT do Urzędu Skarbowego – 39.766,00 zł, i ZUS 145.765,32 zł. Do tego doliczyć  wynagrodzenie dla pracowników, i wypracowanie tak znacznych środków jest  wręcz niemożliwe. W związku z powyższym  wchodzimy w sieć sklepów detalicznych Groszek. Wejście do tej sieci jest dużą szansą dla Spółdzielni dzięki stosowanym upustom przy zakupie towarów. Ten towar będziemy mogli znacznie taniej  sprzedać naszym klientom.

W związku z powyższym  prosimy o umorzenie tego podatku. Obecnie zatrudniamy około 40 pracowników, i w związku z tym utrzymujemy około 40 rodzin.


Pan Adam Wojcieszuk – radny wsi Kazimierzów – sprawa chleba z piekarni w Kornicy już była  poruszana. Jeszcze kupuje od Was. Miałem go przywieźć na dzisiejszą sesję. Ale się zastanawiam,  czy będę go kupować jakość chleba z Kornicy jest dużo gorsza jak z Leśnej Podlaskiej.


Pan Jan Warecki – Prezes GS Kornica – Czasami jest wina mąki, ale i czasami jest wina ludzi.  To się zmieni.


Pan Ignacy Janczuk – radny wsi Wólka Nosowska – popieram wypowiedź radnego. Często kupuje chleb w Kornicy, a czasami w Wólce. Chleb w Kornicy jest inny jak dowożony do sąsiednich wiosek.


Pan Jan Warecki -  wyjaśnił, że może czasami jest źle jak pierwsza zmiana nie zdąży, ale sytuacja się zmieni,  przeprowadzę rozmowę z pracownikami piekarni. Obecnie wszyscy chcą, by chleb był świeży i ciepły.

Jak wiadomo podatek od nieruchomości wzrósł, a obroty spadają. Już  w naszych sklepach są towary tańsze, pobrane z hurtowni Groszek, a od 1 kwietnia 2004 roku w pawilonie utworzymy samoobsługę. 

Z powyższych względów bardzo proszę radnych o pozytywne załatwienie naszego podania. Do końca roku zobowiązuję się wpłacić kwotę 40.000 zł.


Po dyskusji radni  wnioskują umorzyć  należność w kwocie 79.000 zł,  pod warunkiem wpłaty  40.000 zł w terminie  do końca roku.  


Powyższy wniosek przegłosowano. Za umorzeniem  kwoty 79.000 zł  z tytułu podatku od nieruchomości dla GS”SCh” w Kornicy, pod warunkiem
zapłacenia kwoty 40.000 zł do końca br głosowało 15 radnych. Wszyscy radni byli „za”  warunkowym umorzeniem podatku od nieruchomości.

Prezes Gminnej Spółdzielni w Kornicy podziękował radnym za pozytywne załatwienie podania i opuścił  salę obrad.

 Ad.pkt.5.p.p. Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy  przedstawił zebranym informacje o złożonych oświadczeniach majątkowych  przez Przewodniczącego Rady, pracowników Urzędu Gminy zobowiązanych do ich wypełnienia i kierowników jednostek organizacyjnych gminy. Zarówno Pan Wójt jak i pracownicy Urzędu Skarbowego w Łosicach nie stwierdzili nieprawidłowości w wypełnionych  oświadczeniach.

Następnie  Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady –poinformował radnych o złożonych oświadczeniach o stanie majątkowym z dochodów osiągniętych w roku podatkowym 2002. Oświadczenia  wpłynęły w terminie, a w trakcie analizy  nie stwierdzono nieprawidłowości mogących świadczyć o podaniu nieprawdy lub zatajeniu prawdy.  Informacje w załączeniu.

Ad.pkt.6.p.p. Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady  odczytał uchwałę Nr VII/44/03 Rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie obniżenia średniej ceny żyta przyjętej do podstawy wymiaru podatku rolnego na 2004 rok. 

Projekt uchwały był dyskutowany na posiedzeniu komisji. W załączeniu 

pozytywna opinia o projekcie  uchwały Mazowieckiej Izby Rolniczej.   Uchwałę przegłosowano.  Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr VII/44/03  w sprawie  obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjętej do podstawy wymiaru podatku rolnego na 2004 rok - została podjęta.


Następna uchwała w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości i zwolnień w tym podatku została przedstawiona przez Przewodniczącego Rady. Uwag i pytań nie zgłoszono. Była dyskutowana na posiedzeniach komisji.

Pan Ignacy Janczuk – radny wsi Wólka Nosowska  - zapytał, czy byłe KZK  jest opodatkowane stawką  17.31  zł  od 1 m²  i  jaki zajmuje areał.

Wyjaśniono, że KZK zajmuje  w całości 48 ha, w tym 22 ha to grunty rolne opodatkowane podatkiem rolnym i 2,90 ha  zajmuje las. Grunty zajęte pod działalność są opodatkowane tą stawką.

Rada Gminy innych pytań nie zgłosiła.

Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr VII/45/03 w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości i zwolnień w tym podatku – została podjęta.


Przewodniczący Rady odczytał uchwałę w sprawie  określenia podatku od posiadania psów w roku 2004.

Rada uwag nie zgłosiła. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 15.     

Uchwała Nr VII/46/03 w sprawie określenia podatku od posiadania psów na 2004 rok – została podjęta.


Następna uchwał dotyczyła ustalenia ceny 1 m³ drewna jako podstawy  obliczenia podatku leśnego na 2004 rok.

Rada Gminy  pytań i uwag do przedstawionej uchwały nie zgłosiła. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 15.

Uchwała Nr VII/47/03 w sprawie  ustalenia ceny 1 m³ drewna jako podstawy obliczenia podatku leśnego na  2004 rok – została podjęta.


Następna uchwała w sprawie ustalenia podatku od środków transportowych na 2004 rok została przedstawiona przez Przewodniczącego Rady.  Była analizowana na posiedzeniu komisji.  Wyjaśniono, że w załączniku Nr 1 , 2 i  3 powstały sytuacje, że  stawki maksymalne był  mniejsze od stawek minimalnych. W tych przypadkach zostały przyjęte stawki minimalne  określające kwoty w złotych i groszach.

Uwag nie było. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 15.

Uchwała Nr VII/48/03 w sprawie ustalenia podatku od środków transportowych na 2004 rok – została podjęta.


Uchwała Nr VII/49/03 dotyczy  zmian uchwały ustalającej program gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy a latach 2003-2007. 

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – wyjaśnił, że zmiana dotyczy  wysokości kaucji zabezpieczającej – ustalona w pierwszej wersji  wynosiła 10 krotność miesięcznego czynszu, a była to kwota 5000 – 6000 zł, i zmniejszenia  czynnika podwyższającego stawkę bazową  czynszu o 30 %.

Rada Gminy uwag nie zgłosiła. Uchwałę przegłosowano. Za  przyjęciem uchwały  głosowali wszyscy radni. Głosów  „za” było 15.

Uchwała Nr VII/49/03 zmieniająca  uchwałę  ustalającą program gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy w latach 2003-2007  -

została podjęta.


Pani Skarbnik odczytała uchwałę w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2003 rok. Przedstawiła szczegółowo wprowadzone zmiany polegające na zwiększeniu planu dochodów i zwiększeniu planu wydatków budżetu gminy.

Rada nie zgłosiła żadnych pytań i uwag.

Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni.

Głosów „za” było 15.

Uchwała Nr VII/50/03  w sprawie zmian w planie budżetu gminy na 2003 rok – została podjęta.

Ad.pkt.7.p.p. Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – poinformował o

realizacji bieżących  zadań w Urzędzie Gminy.  Nadmienił o zakupie dodatkowych komputerów do 3 szkół w Kobylanach, Szpakach i Koszelówce.

Został złożony wniosek  do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji  Rolnictwa  w Warszawie na budowę kanalizacji sanitarnej  w miejscowości Stara Kornica i Kolonia Kornica,  jak również  złożono 4 wnioski o umorzenie  połowy pożyczki w związku z wykonaniem   - budowy gminnej oczyszczalni ścieków w Starej Kornicy, z dokonaniem wymiany  okien w Szkole w Koszelówce, systemu grzewczego i termomodernizacji budynku Ośrodka Zdrowia  w Starej Kornicy  jak również z tytułu budowy kanalizacji w Nowej Kornicy i części Stara Kornica. Wszystkie  główne zadania zaplanowane w roku bieżącym w budżecie gminy do realizacji zostały wykonane. Nie rozpoczęto budowy budynku Urzędu Gminy i chodnik w Nowej Kornicy zostanie wykonany w przyszłym roku.  Ta inwestycja zostanie wykonana w roku przyszłym. 


Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – poinformowała radnych, że mieszkańcy Kornicy Nowej, którzy dokonają do końca br. wpłaty za kanalizację, otrzymają rachunek WAT i mogą z tego rachunku rozliczyć się w Urzędzie Skarbowym.

Ponadto poinformowała że w nowym budżecie gminy na rok 2004  nie otrzymamy subwencji rekompensującej ulgi remontowe, żołnierskie  i inne.

Nie będzie rownież dotacji na energię elektryczną oświetlenia ulicznego, dodatki mieszkaniowe i zadania zlecone z opieki społecznej przechodzą  do naszego budżetu.


Pan Adam Wojcieszuk – radny wsi Kazimierzów – za podłączenie  wody do jednego gospodarstwa w Zalesiu rolnik ma do zapłaty kwotę 1200 zł. Jak dla rolnika jest to bardzo dużo.


Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – wyjaśnił, że może rozłożyć na raty, ale  o umorzeniu nie ma mowy.


Pan Ignacy Jańczuk – radny wsi Wólka Nosowska  -  zwrócił się z prośba o założenie telefonu w Szkole w Wólce Nosowskiej. Prośbę uzasadniał tym, że telefon jest tam konieczny, w szkole jest dwoje dzieci chorych.


Pan Franciszek Kałużny – Wójt  Gminy -  nie wyraża zgody  na podłączenie telefonu z uwagi na dodatkowe koszty poniesione na utrzymanie szkół, abonament jest zbyt drogi. W szkole jest bardzo mała liczba dzieci.     

    W przyszłym budżecie  zaplanujemy wykonanie elewacji budynków szkolnych, musimy opracować strategię gminy, kanalizację we wsi Stara Kornica i niektóre drogi.

W nawiązaniu do pisma Zarządu Powiatu Łosickiego  informującego  o możliwości wspólnego finansowania dróg powiatowych na terenie Gminy ustalono  wykonanie następujących odcinków dróg:  we wsi Walimek wykonać stabilizację na odcinku 500 mb, stabilizację we wsi  Kazimierzów na odcinku 500 mb. Powyższe drogi planuje się do wykonania w roku 2004, na rok 2005  zostaną  ustalone  następne odcinku,  a łączna ich długość wyniesie ok. 5 km.


Pan Antoni Szałucha  - radny wsi Kobylany –poinformował, że droga powiatowa Kobylany – Bachorza  na odcinku ok. 600 mb  ma spękaną nawierzchnię i zaczynają się tworzyć ubytki.


Pan Andrzej Szymczuk – radny wsi Wyrzyki –  na drodze w kierunku Wyrzyk  należy poprawić istniejącą nawierzchnię na odcinku 700 mb, ponieważ droga jest spękana i  tworzą się powybijane doły.


Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – wyjaśnił, że powyższe wnioski zostaną przesłane do  Zarządu Dróg Powiatowych w Łosicach  w celu ich realizacji, ponieważ obie drogi są drogami powiatowymi.


Pan Piotr Pieczyński – radny wsi Stara Kornica – zwrócił się z prośbą do Pana Wójta o przekazanie  kilku worków cementu na wykonanie zjazdu z drogi powiatowej  koło Golca i na łąki za Starą Kornicą .


Pan Marian Malczuk – radny wsi Wygnanki – nadmienił, że szkoła we wsi Wygnanki została zamknięta, a dzieci muszą chodzić do szkoły w Kobylanach.  Stąd prośba, żeby w okresie zimy wszystkie dzieci z Wygnanek  dojeżdżały do  Szkoły w Kobylanach, a koszty dojazdu pokryć z budżetu gminy.


Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – wyjaśnił,  że  z budżetu Gminy zakupujemy bilety dla dzieci mieszkających powyżej 3 km i 4 km od szkoły. Postępujemy, zgodnie z przepisami.  Nie mamy obowiązku kupować biletów wszystkim dzieciom. Obowiązkiem rodziców jest   dziecko dowieźć do szkoły.


Pan Marek Toczyński – radny wsi Walimek -  poruszył sprawę odśnieżania dróg powiatowych. Część drogi została odśnieżona, a część pozostawiono bez odśnieżenia.


Powyższy wniosek zostanie przesłany do Zarządu Dróg Powiatowych

w Łosicach .

 
W dalszym ciągu Pan Toczyński  zapytał czy z Zarządu Dróg Powiatowych nie można wypożyczyć siatki  na zimę i zabezpieczyć drogi ?

Wyjaśniono, że Zarząd Dróg Powiatowych w Łosicach nie posiada  takiej siatki.


Pan Piotr Pieczyński – radny wsi Stara Kornica – zapytał czy za Lecznicę płacą podatki, bo tam rozwala się dymnik.


Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy   wyjaśniła, że  za Lecznicę jest opłacany czynsz i podatek od nieruchomości. 


Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – poinformował, że Pan Weśniuk Mirosław zam. Stara Kornica 112 A  złożył podanie o wydzierżawienie obory znajdującej się w Wólce Nosowskiej po byłym RSP na okres 10 lat dzierżawy z możliwością wykupu i z przeznaczeniem na fermę królików. 

Ustalono zawrzeć umowę dzierżawy na okres 10 lat i ustalić czynsz w wysokości 500 zł miesięcznie.  Przez okres pół roku nie będzie płacił czynszu  w zamian za doprowadzenie jej do  stanu  nadającego się używania.


Pan Piotr Pieczyńśki – radny wsi Stara Kornica -  zapytał o przetarg 

na sprzedaż nieruchomości dla Kruka Edwarda.


Wyjaśniono, że  przetarg odbędzie się w dniu 17 grudnia 2003 roku, wadium zostało wpłacone przez Kruka.


Pan Malczuk Marian – radny wsi Wygnanki – zaproponował by dać sołtysom jakieś nagrody, bony lub zorganizować wycieczkę.


Pan Ignacy Janczuk – radny wsi Wólka Nosowska -  również nadmienił, że sołtysi są nie dowartościowani, nie żądają pieniędzy, ale   zorganizowanie wycieczki  byłoby celowe. 


Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – wyjaśnił,  że  sołtys swoje zadania wykonują różnie  i zaproponował, by w przyszłym roku zorganizować   i za sponsorować wycieczkę dla sołtysów i radnych. 

Powyższy wniosek zaakceptowali   wszyscy radni.


Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady  zaproponował  przyznanie dla Wójta Gminy  nagrodę z uwagi na realizację wielu zadań inwestycyjnych, uzyskanie tylu środków unijnych, wykonywanie bieżącej pracy  jednoosobowo  (nie  jest zatrudniony z-ca wójta, sekretarz gminy). Powyższy wniosek poparli wszyscy radni. Ustalili dodatkowe wynagrodzenie w wysokości  miesięcznego wynagrodzenia  brutto. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 15.

Również radni  wnioskują do Pana  Wójta o  przyznanie nagrody dla Pani Skarbnik z uwagi na właściwe wykonywanie zadań finansowych naszej Gminy,

właściwego wydatkowania środków finansowych i   realizacji budżetu gminy.

Rada gminy – więcej spraw nie omawiała.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy – Eugeniusz Kałabun  o godzinie 13:30 dokonał zamknięcia VII Sesji Rady Gminy w Starej Kornicy.

 Protokół sporządziła                                                             Przewodniczył

Danuta Zubkowicz                                                               Eugeniusz Kałabun
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