P R O T O K Ó Ł  Nr VIII/04

   Sesji Rady Gminy w Starej Kornicy, która odbyła się w dniu 6 lutego

                2004 roku w lokalu Szkoły Podstawowej w Starej Kornicy pod

                przewodnictwem Pana Eugeniusza Kałabuna – Przewodniczącego Rady.
Obrady rozpoczęły się  o godzinie 9 –ej.

Lista obecności radnych i gości zaproszonych stanowi załącznik do protokołu.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – dokonał otwarcia VIII Sesji  Rady Gminy. Na wstępie powitał gości zaproszonych i radnych. Stwierdził, że na Sesji obecni są wszyscy radni, co stanowi wymagane quorum do podejmowania uchwał i wniosków.

Następnie zapoznał z porządkiem obrad, który przedstawiony został z zaproszeniem na dzisiejszą Sesję.

Nadmienił, że wpłynęły dodatkowe dwie uchwały w celu podjęcia ich na dzisiejszej Sesji.

Zostaną one przedstawione w porządku obrad.

1. Otwarcie.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja z bieżącej pracy Wójta Gminy.

4. Informacja Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej z działalności za rok 2003.

5. Budżet gminy na 2004 rok.

· opinia Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach o przedłożonym projekcie uchwały budżetowej na rok 2004 wraz z informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami,

· dyskusja,

· podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2004 rok.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

· zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na wymianę centralnego ogrzewania z węglowego na olejowe w Szkole Podstawowej w Koszelówce,

· zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na budowę kanalizacji sanitarnej w Starej Kornicy i Kolonii Kornicy,

· ustalania zasad czystości i porządku na terenie Gminy,

· likwidacji Szkoły Filialnej w Czeberakach,

· obniżenia wskaźników procentowych dodatków mieszkaniowych,

· planu pracy Rady na 2004 rok,

· ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Stara Kornica,

· określenia obwodu publicznej Szkoły Podstawowej w Starej Kornicy,

· zasad wynajmu lokali użytkowych stanowiących mienie gminy,

· powołania Komisji Inwentaryzacyjnej,

· upoważnienia Wójta Gminy  do nabycia działki Nr 1114/2 położonej w Starej Kornicy,

· przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów alkoholowych,

· powierzenia Miastu Siedlce realizacji zadań w zakresie oświaty dotyczących doradztwa metodycznego i doskonalenia nauczycieli,

· zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na budowę kanalizacji sanitarnej w miejscowości Stara Kornica i Kolonia Kornica.

7. Przyjęcie protokółu z VII Sesji  Rady Gminy.

8. Interpelacje i zapytania radnych. Sprawy różne.

9. Zamknięcie obrad Sesji.

Porządek obrad został przyjęty bez zmian.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady -  poinformował zebranych, że Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy  - spóźni się  na Sesję ponieważ, pojechał odebrać z Łosic mapy i przekazać je sołtysom obecnym na Sesji.

Ad.pkt.4. p. p. Pani Danuta Żółkowska – Kierownik GOPS-u  -zapoznała zebranych  

z informacją Gminnego Ośrodka  Pomocy Społecznej z działalności za 2003 rok. (materiał w załączeniu)

Ponadto poinformowała o rozdysponowaniu konserw, które otrzymał w grudniu ubiegłego roku Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej.  Część konserw została przekazana do szkół,  na sporządzanie kanapek dla dzieci, a część rozdano dla rodzin najbiedniejszych.

Powstaje problem z dożywianiem dzieci w szkołach. W roku bieżącym nie otrzymamy żadnych dotacji na powyższy cel. Wszystkie środki  wydatkowane na dożywianie dzieci będą pochodziły z budżetu gminy. 

Pan Eugeniusz Kiryluk – sołtys wsi Dubicze – z materiałów, które otrzymaliśmy wynika, że są organizowane prelekcje przeciwalkoholowe. Czy na te prelekcje uczęszcza

dużo osób. Bo tam jest najgorsza bieda, gdzie jest  alkohol.

Pani Danuta Żółkowska- Kierownik GOPS -  wyjaśniła,  że   z prelekcji korzysta  nie wiele osób.  Członkowie Komisji Przeciwdziałania Alkoholizmowi  rozmawiają z osobami nadużywającymi alkohol, ale najczęściej   przeprowadzane są rozmowy w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej.  Osoby nadużywające alkohol nie chętnie przychodzą na wezwania.

Pan Kiryluk Eugeniusz – sołtys wsi Dubicze – zaproponował,  by nie organizować prelekcji, a te pieniądze przeznaczyć na dożywianie dzieci z najuboższych rodzin.

Pani Danuta Żółkowska – Kierownik GOPS-u  - pokrótce poinformowała  o ustawie 

z dnia 28 listopada  2003 roku  o świadczeniach rodzinnych. Zgodnie z tą ustawą od 

1 maja 2004 roku zadania z zakresu świadczeń rodzinnych będzie realizować Wójt Gminy. 

Do zadań  Wójta Gminy będzie należała wypłata zasiłku rodzinnego i dodatków do zasiłku rodzinnego, zasiłku opiekuńczego i świadczenia pielęgnacyjnego .Bezrobotnym oraz osobom pobierającym zasiłki przedemerytalne i świadczenia przedemerytalne, po dniu wejścia w życie ustawy zasiłki rodzinne i pielęgnacyjne  będą wypłacały ośrodki pomocy społecznej. Ponieważ nie ukazały się jeszcze przepisy wykonawcze, wiele danych jest niewiadomych. 

Innych pytań  do Pani Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  nie było.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady  -  podziękował za przedstawienie

informacji i przystąpił do realizacji kolejnego punktu  porządku obrad.

Ad.pkt.5.p.p. Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy -  zapoznała zebranych z uchwałą Nr XXV/57/ZS/04 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach z dnia 19 stycznia 2004 roku w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Stara Kornica projekcie uchwały budżetowej na rok 2004 wraz z objaśnieniami i informacją o stanie mienia komunalnego  (uchwała w załączeniu).

Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie, Zespół w Siedlcach

postanawia przedłożony przez Wójta Gminy Stara Kornica projekt uchwały budżetowej na rok 2004 wraz z objaśnieniami i informacją o stanie mienia komunalnego zaopiniować pozytywnie.

Następnie  omówiła wszystkie zmiany, które zostały wprowadzone do uchwały budżetowej na 2004 rok. Dotyczą one ujęcia do budżetu zaplanowanej  pożyczki  na wymianę centralnego ogrzewania z węglowego na olejowe  w Szkole Podstawowej w Koszelówce w kwocie 120.000 zł, ujęcie do planu  kwoty 50,000 zł za sprzedaż zespołu pałacowo- parkowego w Czeberakach. 

 Ponadto wyjaśniła sprawę prognozy długu  określoną w załączniku nr 4 do uchwały. Nadmieniła, że jest to kwota praktycznie umorzona, dokumenty w tej sprawie zostały złożone, a  brak jest ostatecznej decyzji. Jest to saldo do umorzenia z pożyczki na oczyszczalnię.

Dyskusja na temat budżetu.

 Materiały opisowe i w formie tabelarycznej zostały wysłane  do wszystkich radnych i 

sołtysów.

Pan Antoni Szałucha – radny wsi Kobylany -   poruszył sprawę naprawy drogi powiatowej znajdującej się  w Kobylanach.

Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy -  wyjaśniła, że na temat tej drogi była już mowa

Jest to droga powiatowa i został zgłoszony wniosek do powiatu.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – wyjaśnił, że  na spotkaniu  przedstawicieli Zarządu Dróg Powiatowych w Łosicach z sołtysami  kilku wsi ustalono, że droga w Kobylanach zostanie  naprawiona.

Pan Eugeniusz Kiryluk – sołtys wsi Dubicze –czy wprowadzone zmiany do uchwały skutkują na deficyt budżetowy ?

Pani Anna Blondyk - Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że deficyt wyniesie 248.700 zł.

W rzeczywistości sytuacja wygląda nieco inaczej, ponieważ posiadamy  nadwyżkę budżetową, która nie może być uruchomiona po zakończeniu roku.

Pan Piotr Pieczyński – radny wsi Stara Kornica – co z wnioskiem  dotyczącym  zjazdów na łąkę  w Starej Kornicy   koło Golca i na końcu Kornicy. 

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – wyjaśnił, że zjazdy zostaną wykonane podczas prowadzonej  kanalizacji przez Starą  Kornicę.  Również poinformował, że w chwili obecnej nie wiemy jak zostanie załatwiony nasz wniosek złożony do SAPARD o dofinansowanie  kanalizacji w Starej Kornicy. Nie ma żadnej decyzji. Uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki zostały przygotowane  w podwójnej wersji tj. w przypadku pozytywnej decyzji z SAPARD lub zaciągnięcia pożyczki w wysokości 90 % inwestycji przy uzyskaniu  umorzenia  w wysokości 50 %.
W związku z brakiem dyskusji nad  budżetem Gminy Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – przedstawiła uchwałę  w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2004  wraz z załącznikami. Uwag do uchwały nie zgłoszono. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 15.

Uchwała Nr VIII/52/04 w sprawie uchwalenia budżetu gminy na   rok 2004  - została podjęta.

Ad. pkt. 3.p.p. Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy   przedstawił informacje  z bieżącej pracy.  Poinformował o infrastrukturze gminy, o szkołach, oczyszczalni ścieków, hydroforni, bieżących sprawach związanych z budżetem gminy,  planowaną budową kanalizacji w Starej Kornicy, przetargach , szkoleniach, wysypisku śmieci i sortowaniu śmieci.

Nadmienił o rozmowach prowadzonych na temat budowy spalarni na terenie naszej Gminy, która zatrudniła by w przyszłości  od 300 do 500 osób. Poprosił o wstępną opinię w tej sprawie i wskazanie terenu o obszarze 10 ha na jej lokalizację.

 Za KZK podatki płacą, obecnie rozbierają dużą wiatę i przenoszą do Mielnika, ale na nasz teren może wejdą za ok. 10 lat po wyczerpaniu pokładów kredy w Mielniku. 

Następnie poinformował o planowanych inwestycjach na rok 2004 . Wymienił  budowę chodników, dobudowę Urzędu Gminy, wymianę podłóg w salach szkolnych, przygotowywanie dokumentacji  na odwiert studni, o kanalizacji w miejscowości Stara Kornica i Kornica Kolonia,  o tym, by przygotowywać dokumentację do wykonania kanalizacji w Szpakach z wykorzystaniem  funduszy strukturalnych w roku następnym. Również podkreślił wygląd zewnętrzny Ośrodka Zdrowia w Kornicy, naprawa schodów, plan zagospodarowania przestrzennego gminy, zgłaszać do sołtysów  planowane tereny do zalesienia, ponieważ później o tym nie będzie mowy.

 Wskazał zadania,  całkowicie finansowane z budżetu gminy, a są to: oświetlenie uliczne, dożywianie uczniów, ulgi inwestycyjne, dodatki mieszkaniowe i od maja przejmujemy  zasiłki rodzinne, na które  teraz jeszcze w bieżącym roku otrzymamy dotacje.

Wspomniał o włamaniach na wysypisku śmieci  i hydroforni w Kornicy.


Jeśli chodzi o spalarnię,  to opinia radnych jest pozytywna. Zgłoszono  dwa miejsca gdzie może być zlokalizowana – Walimek   i  Popławy.  Są grunty o odpowiedniej powierzchni, które mogą być  przeznaczone na spalarnię. Jej budowa na naszym terenie przyniosłaby zatrudnienie naszym mieszkańcom. 

Ad.pkt.6.p.p. Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – przedstawił projekt uchwały Nr VIII/53/04  w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki  Wodnej w Warszawie  na modernizację kotłowni z węglowej na olejową w Szkole Podstawowej w Koszelówce.

Powyższa uchwał była analizowana na posiedzeniu komisji.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy  - wyjaśnił, że w roku ubiegłym  w tej szkole były wymienione okna, otrzymaliśmy dotację i w roku bieżącym zmodernizujemy kotłownię. To opłaca się dla Gminy.

Uchwałę przegłosowano. Za  przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała Nr VIII/53/04 w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie  - została podjęta.


Uchwała nr VIII/54/04 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 6 lutego 2004 roku w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na budowę kanalizacji sanitarnej w Starej Kornicy

i Kolonii Kornicy.

 Uchwała była analizowana na posiedzeniu komisji. Została przygotowana  w związku ze złożonym wnioskiem do  SAPARD u, na budowę kanalizacji  sanitarnej w Starej Kornicy i Kornicy Kolonii.  O ile otrzymamy decyzję odmowną powyższa uchwała może być nie wykorzystana.


Uchwałę przegłosowano, za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała Nr VIII/54/04  w sprawie  zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na budowę kanalizacji w miejscowości Stara Kornica i Kolonia Kornica – została podjęta.


 Następna uchwała Nr VIII/55/04 Rady Gminy w  Starej Kornicy w sprawie zasad utrzymania czystości i porządku na terenie gminy . Była przesłana wszystkim radnym i analizowana na posiedzeniu komisji. 

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy -  pokrótce omówił uchwałę, nadmienił iż wprowadzamy segregację śmieci,  trzeba  zakupić wagę i realizować wszystkie zadania jak na dużym wysypisku. Po wejściu w życie uchwały zostaną sporządzone ogłoszenia dotyczące segregacji śmieci.


Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały  głosowali wszyscy radni. Głosów  za było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała Nr VIII/55/04 w sprawie zasad utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy  - została podjęta.


Uchwała Nr VIII/56/04 Rady Gminy w Starej Kornicy  dotyczy likwidacji szkoły Filialnej w Czeberakach. Powyższa uchwała była analizowana na posiedzeniu komisji.

Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowało  15 radnych. Głosów za było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się  od głosu nie było.

Uchwała Nr VIII/56/04  Rady Gminy w Starej Kornicy  z dnia 6 lutego 2004 roku w sprawie likwidacji szkoły Filialnej w Czeberakach – została podjęta.


Uchwała nr VIII/57/04 w sprawie  obniżenia  wskaźników  procentowych dodatków mieszkaniowych. Uchwała była analizowana na posiedzeniu komisji. Komisja  wnioskuje nie obniżać  wskaźnika procentowego dodatku mieszkaniowego z uwagi na to, że  ilość dodatków wypłacanych  na terenie naszej Gminy jest  niewielka, dodatki mieszkaniowe są  małe, a pobierają je najubożsi  mieszkańcy naszej gminy.

Przedstawiono ilość wypłacanych dodatków, ich wielkości i ogólną kwotę dodatków mieszkaniowych wypłaconych w roku 2003.

Radni również wnioskują nie obniżać wskaźnika  dodatku mieszkaniowego.


Uchwałę przegłosowano, Za podjęciem uchwały głosowało 2 radnych,  13 głosów było przeciwnych .

Uchwała Nr VIII/57/04  w sprawie obniżenia wskaźników procentowych dodatków mieszkaniowych   -  nie została podjęta.


Następna uchwała w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu 

Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie  na  budowę kanalizacji sanitarnej  w miejscowości Stara Kornica i Kolonia Kornica. 

Uchwała zostanie wykonana jeśli nie otrzymamy  pozytywnej  decyzji o załatwieniu wniosku z SAPARD. Wtedy będziemy starali się o pożyczkę w wysokości 90 % całej kwoty inwestycji, która po wykonaniu inwestycji i  spłacie należności zostanie umorzona w  granicach  50 %.

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Głosów za było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Powyższa uchwała otrzymała Nr VIII/57/04.

Uchwała Nr VIII/57/04 Rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na budowę kanalizacji sanitarnej w miejscowości Stara Kornica i Kolonia Kornica  - została podjęta.


Uchwała Nr VIII/58/04 w sprawie uchwalenia planu pracy Rady na 2004 rok.

W załączniku zostały określone terminy i tematy sesji.

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni.  

Głosów za było 15.

Uchwała Nr VIII/58/04 Rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie uchwalenia planu pracy Rady na rok 2004 – została podjęta.


Uchwała Nr VIII/59/04 dotyczy ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Stara Kornica.

Uchwała ta należy do uchwał organizacyjnych i w związku z likwidacją  szkoły Filialnej w Czeberakach , należy wprowadzić zmiany jak wyżej.

Uchwałę przegłosowano, za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała Nr VIII/59/04 w sprawie ustalenia  planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Stara Kornica – została podjęta.


Następna  uchwała  dotyczy określenia obwodu publicznej Szkoły Podstawowej w Starej Kornicy . W uchwale są  zawarte sprawy formalne związane z likwidacją szkoły Filialnej w Czeberakach

Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Głosów za było 15.  Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała Nr VIII/60/04 w sprawie określenia obwodu publicznej Szkoły Podstawowej w Starej Kornicy – została podjęta.


Uchwała Nr VIII/61/04  dotyczy zasad wynajmu lokalu użytkowych stanowiących

mienie gminy.  Załącznik  zawiera wykaz lokali użytkowych wynajętych, przeznaczonych do wynajmu i sprzedaży stanowiących mienie Gminy  Stara Kornica.

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było

15. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała Nr VIII/61/04 Rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie  zasad  wynajmu lokali użytkowych stanowiących mienie gminy  - została podjęta.


W związku z planowaną  budową kanalizacji sanitarnej w Starej Kornicy  została przedstawiona uchwała Nr VIII/62/04 w sprawie  upoważnienia Wójta Gminy do zakupu działki Nr 1114/2 o pow. 0,01 ha położonej w Starej Kornicy. Nabywana działka znajduje się na końcu Starej Kornicy, obecnie stanowi własność  Pana Guberskiego i zostanie przeznaczona na wybudowanie  przepompowni służącej do kanalizacji sanitarnej.

Uchwała została przegłosowana.

Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała Nr VIII/62/04 w sprawie upoważnienia  Wójta Gminy do zakupu działki Nr 1114/2 o pow. 0,01 ha położonej w Starej Kornicy  - została podjęta.


Następna uchwała dotyczy powołania Komisji  Inwentaryzacyjnej  złożonej z pracowników Gminy do komunalizacji mienia komunalnego. Większość gruntów już  została skomunalizowana, pozostały do komunalizacji drogi, które będą komunalizowane w miarę potrzeb. Obecny skład komisji nie jest pełny, z uwagi na odejście z pracy pracownicy, która była członkiem komisji.  

Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała Nr VIII/63/04 w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej – została podjęta. 


Uchwała Nr VIII/64/04 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2004 rok.

Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała Nr VIII/64/04 Rady Gminy w Starej Kornicy  w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

-została podjęta.


Uchwała VIII/65/04 Rady Gminy w Starej Kornicy dotyczy powierzenia Miastu Siedlce realizacji zadań z zakresie oświaty dotyczących doradztwa metodycznego      i doskonalenia nauczycieli.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy  wyjaśnił ,  że dotychczas nauczycieli szkolił

O.D.N. w Siedlcach. Odbyło się spotkanie dyrektorów szkól z terenu naszej Gminy i oni zdecydowali, ze chcą być szkoleni przez Samorządowe Centrum Doradztwa i Doskonalenia Nauczycieli w Siedlcach z uwagi na  ciekawsze wykłady i bardziej kompetentnych wykładowców.  Do uchwały zostało dołączone porozumienie , które będzie podjęte na Sesji Miasta Siedlce i ogłoszone w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego. 

Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 15.  Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała Nr VIII/65/04 Rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie powierzenia Miastu Siedlce realizacji zadań z zakresu oświaty, dotyczących doradztwa metodycznego i doskonalenia  nauczycieli – została podjęta.

Ad.  pkt. 7.p. p.  Protokół Nr VII/03 z dnia 8 grudnia 2003 roku został wyłożony do wglądu. Wszyscy radni byli za przyjęciem protokołu  z ostatniej sesji. Uwag nie zgłoszono.

Ad.pkt.8.p.p.

 
Na posiedzenie Sesji przybył  Pan Bogdan Białek – Kierownik Biura  Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Łosicach – poinformował zebranych sołtysów i radnych o szkoleniu na temat  wypełniania wniosków o dopłaty dla rolników . Szkolenie odbędzie się w Szkole w Kornicy w dniu 10 lutego  br.o godzinie 14-ej . Udział w szkoleniu powinni wziąć mieszkańcy miejscowości w których szkolenia były prowadzone w roku 2003. Są to miejscowości: Nowa Kornica,  Wólka Nosowska, Kazimierzów , Rudka, Kiełbaski, Wygnanki i Kobylany. Do udziału zaprosił wszystkich mieszkańców Gminy.

Nadmienił, że  na spotkanie  przybędzie  Wicepremier Rzeczpospolitej Polskiej Pan Józef Oleksy, Wojewoda Mazowiecki i inni przedstawiciele  władz nadrzędnych.

Pan Antoni Radzikowski – radny powiatowy –czy są już wnioski  oryginalne do krajowego systemu ewidencyjnego gospodarstw.

Pan Bogdan Białek – Kierownik Biura Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Łosicach -  wyjaśnił,   że nie mamy jeszcze oryginalnych wniosków. Termin składania tych wniosków mija z dniem 20 marca 2004 roku.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady -  poinformował, że wpłynął wniosek 

o wydanie zezwolenia na sprzedaż i podawanie napojów alkoholowych zawartości powyżej 18% alkoholu  w sklepie spożywczo- przemysłowym Stara Kornica przeznaczonych do spożycia w miejscu lub poza miejscem sprzedaży od Pana Hołub Mieczysława zam. Kolonia Zakalinki 86, którego pełnomocnikami  są Marta i Wiesław Weśniuk.   

Komisja ds. rozwiązywania problemów alkoholowych w Starej Kornicy – negatywnie

ustosunkowała się do  wniosku o wydanie zezwolenia, ponieważ sklep nie ma parkingu, znajduje się przy drodze przelotowej, a   tą drogą  młodzież dochodzi  do szkoły i powraca ze szkoły. Młodzież powinna czuć się bezpiecznie na drodze.

Pan Tadeusz Geresz – sołtys  wsi Kiełbaski – zaproponował by  dać zezwolenie na formalną  sprzedaż alkoholu, a tym samym zlikwidować nielegalne źródła sprzedaży alkoholu.

Pan Antoni Radzikowski – radny powiatowy –  był przeciwny  pozytywnemu załatwieniu wniosku, ponieważ droga przez Starą Kornicę jest bardzo ruchliwa, pijaków  jest i tak dużo, a o wypadek nie trudno.

Pan Stanisław Maciejuk – sołtys wsi Stara Kornica -  nadmienił, że sklep ten jest  i tak stosunkowo niewielki, a jak w stawi alkohol to będzie jeszcze w nim mniej miejsca . Melin  nie zlikwidujemy przez to ,że w sklepie będzie alkohol.

Wniosek powyższy przegłosowali radni.

Za wydaniem zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych o zawartości alkoholu powyżej 18 % w sklepie spożywczo- przemysłowym w Starej Kornicy  nr 84  głosował 1 radny.  Przeciwnych głosów było 14.

Wniosek o wydanie zezwolenia na sprzedaż i podawanie napojów alkoholowych

o zawartości  alkoholu  powyżej 18 %  w sklepie spożywczo- przemysłowym  w Starej Kornicy  przez radnych został załatwiony negatywnie.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy –  wspomniał o opłatach za wodę, o nie regulowaniu należności, ale  szczególną uwagę zwrócił na  ubytek wody, której w ciągu roku brakuje dużo. Musimy to w jakiś sposób sprawdzić.

 Na oczyszczalni ścieków  liczy komputer ile wpływa ścieków w każdym miesiącu.

Pan Antoni Radzikowski – radny powiatowy – Prezes BS Kornica –   poinformował, że paliwo na I półrocze będzie  i są pieniądze na kredyty nawozowe na I kwartał.

Pan Bogdan Białek – Kierownik Biura  Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa  -  zwrócił się do radnych, sołtysów i samorządu, by zmobilizowali ludzi do wypełnienia  wniosków o dopłaty, by do tego podeszli solidnie  i w określonym terminie złożyli wymagane wnioski. W tym celu są prowadzone te szkolenia. By wszyscy sołtysi i społecznicy  zaangażowali się  i pomogli niektórym  mieszkańcom swoich miejscowości je wypełnić.

Pan Jańczuk Jan – sołtys wsi Wólka Nosowska  - nadmienił,  że u nas w Wólce Nosowskiej nic się nie robi, jakby nas pominięto, wszystkie środki finansowe idą na Kornicę, a przecież od nas się korzystało, wiele wywieziono żwiru. Trzeba  wszystkich dzielić po trochę. 

Pan Józef Popławski  - sołtys wsi  Popławy – poinformował, że KRUS wysłał pisma do wszystkich rolników, by każdy rolnik zgłosił się z nakazem lub zaświadczeniem  potwierdzając powierzchnię swego gospodarstwa.

Czy nie byłoby lepiej, by do gminy przyjechał pracownik KRUS  i spisał potrzebne dane, a  nie ciągać rolników do Łosic.

Wyjaśniono, że zgodnie z ordynacją podatkową istnieje ochrona danych, gdzie  powierzchnię gospodarstwa rolnego danego rolnika może otrzymać tylko on sam, względnie uprawnione instytucje na złożony wniosek na piśmie.  Każdy rolnik ma nakaz, który jest jak zaświadczenie i może się  nim okazywać.
Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady   zapoznał zebranych z  rozstrzygnięciem  nadzorczym Wojewody Mazowieckiego  stwierdzające nieważność uchwały Nr VII/51/03 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 8 grudnia 2003 roku w sprawie  wypłaty dodatkowego wynagrodzenia dla Wójta Gminy. Wójtowi Gminy nie przysługują nagrody, z wyjątkiem nagrody jubileuszowej. Przyznanie wójtowi nagrody

Innej niż jubileuszowa jest istotnym naruszeniem prawa skutkującym nieważność przedmiotowej uchwały .

W związku z brakiem pytań   Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady  podziękował wszystkim zebranym za udział w Sesji i zamknął obrady VIII Sesji o godzinie  12 15 .

    Protokółowała                                                                Przewodniczył

Danuta  Zubkowicz                                                            Eugeniusz Kałabun 
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