P R O T O K Ó Ł   Nr XV/2012
z Sesji  Rady Gminy w Starej Kornicy, odbytej w dniu 3 kwietnia  2012 roku                         w  sali konferencyjnej Urzędu Gminy pod przewodnictwem Pana Ignacego Janczuka – Przewodniczącego Rady.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 9-ej.


Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady – otworzył obrady XV Sesji, powitał radnych, radnego powiatowego p. Dariusza Melecha, p. Mieczysława Wasielczuka i p. Artura Jankowskiego - przedstawicieli firmy WNIDPROJEKT      Sp.z o.o., mieszkańców przybyłych na sesję. Stwierdził, że obrady  są prawomocne, gdyż w sesji uczestniczy 14 radnych. Nieobecny: Pan Dariusz Daniluk– nieobecność usprawiedliwiona.           W załączeniu lista obecności  radnych. 

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad:


1. 
 Otwarcie sesji.

2. 
 Przedstawienie porządku obrad.

3.   Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.  

4.   Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami. 

5.  Podjęcie uchwał  w sprawie:
-    zmian w budżecie gminy na 2012 rok,

-    zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata         2012-2015,

-    wyznaczenie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Starej Kornicy do realizacji zadań gminy wynikających z przepisów ustaw z dnia 9 czerwca 2011 roku o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej,

-     wyrażenie zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej zabudowanej stanowiącej własność Gminy Stara Kornica,
-   wyrażenie zgody na realizację projektu systemowego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki w 2012 r.,

-  uchwalenia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Stara Kornica w 2012 r.”,

-   przystąpienie do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Stara Kornica.
11.   Wnioski i interpelacje radnych.

12.  Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.

13   Sprawy różne i wolne wnioski.

   14.  Zamknięcie obrad sesji.
Porządek obrad przegłosowano. Za przyjęciem głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 14. Przeciwnych  i wstrzymujących się od głosów nie było.

Protokół z ostatniej Sesji Nr XIV/2011 z dnia 27 lutego 2012 roku  był wyłożony                        do wglądu. Do protokołu nie wniesiono żadnych uwag. Protokół został jednogłośnie przyjęty bez zmian.

Ad.pkt.4.p.p Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – przedstawiając sprawozdanie z działalności między sesjami, poinformował o następujących sprawach:

- zbliża się rozstrzygnięcie sprawy sadowej dotyczącej zasiedzenia przez  GS „SCh”     w Starej Kornicy nieruchomości położonej w Wólce Nosowskiej. Działka stanowić będzie własność gminy, 
- dla młodzieży zostały zorganizowane na terenie gminy zawody OSP oraz turniej piłki nożnej, 
- inwestor zwolnił  magazyn na Wygonie, który trzeba sprzedać. Gminy nie stać          na utrzymanie magazynu oraz na wymianę dachu,
- po świętach zostanie wyłączone światło uliczne,
- p. Adam Junczyk zrezygnował z prowadzenia działalności gospodarczej                   na dzierżawionej od gminy działce z budynkiem magazynowym.
Uchwała Nr XV/89/2012 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 03 kwietnia             2012 r. w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2012.

Skarbnik Gminy Anna Blondyk- przedstawiła zebranym objaśnienia do projektu budżetu Gminy Stara Kornica na rok 2012.
Wszyscy radni otrzymali materiały tj. Objaśnienia  do projektu budżetu  Gminy Stara Kornica wraz z załącznikami. Dodała, że 30.03.2012 r. po wysłaniu zaproszeń na sesję Rady Gminy otrzymała pismo o zwiększeniu subwencji oświatowej na kwotę        109.598,00 zł., która  w całości zostanie przeznaczona na wymianę instalacji elektrycznej w ZPPO w Starej Kornicy.
W uchwale Nr XIII /70/11 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 28 grudnia 2011 r.     w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2012 wprowadza się zmiany polegające na:

1. zwiększeniu planu dochodów budżetu gminy, o kwotę 117.518,00 zł.,

2. zwiększeniu planu wydatków budżetu gminy, o kwotę 270.218,00 zł.

 W związku z wprowadzonymi zmianami, ulega zwiększeniu deficyt budżetowy gminy o kwotę 152.700,00 zł. Zwiększa się przychody budżetu  gminy o kwotę 152.700,00 zł. Nadwyżki z lat ubiegłych o kwotę 152.700,00 zł.
Zwiększeniu środków na zadania inwestycyjne:

- w dziale Gospodarka mieszkaniowa „Nabycie nakładów poniesionych przez Gminną Spółdzielnię „SCh” w Starej Kornicy na budynek sklepu wielobranżowego w Starej Kornicy, usytuowanego na działce nr 450 o pow. 0.12 ha stanowiącej własność Gminy Stara Kornica o kwotę 13.000,00 zł.

- w dziale Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa „ Zakup wyposażenie chłodni OSP Stare Szpaki „ o kwotę 7700 zł.
Uwag nie było. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 14. Uchwałę wraz z objaśnieniami dołączono  jako załącznik do protokołu.

Uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2012-2015.

Wyjaśnień  w sprawie uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stara Kornica  na lata 2012-2015 udzieliła Skarbnik Gminy Anna Blondyk. Przedsięwzięcia z Wieloletniej Prognozy Finansowej pokrywają się z projektem budżetu Gminy Stara Kornica.

Uwag nie było. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 14. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Uchwałę Nr XV/91/2012 Rady Gminy             w Starej Kornicy z dnia 3 kwietnia 2012 r. w sprawie wyznaczenie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Starej Kornicy do realizacji zadań gminy wynikających z przepisów ustaw z dnia 9 czerwca 2011 roku o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej.

Nadmienił, że celem ustawy jest zapewnienie rodzinie przeżywającej trudności            w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych wsparcia, które polega                 w szczególności na: 

1) analizie sytuacji rodziny i środowiska rodzinnego oraz przyczyn kryzysu                 w rodzinie,
2) wzmocnieniu roli i funkcji rodziny, 

3) rozwijaniu umiejętności opiekuńczo-wychowawczych rodziny, 

4) podniesieniu świadomości w zakresie planowania oraz funkcjonowania rodziny,
5) pomocy w integracji rodziny, 

6) przeciwdziałaniu marginalizacji i degradacji społecznej rodziny, 
7) dążeniu do reintegracji rodziny. 

Wspieranie rodziny jest prowadzone w formie pracy z rodziną i pomocy w opiece                     i wychowaniu dziecka. Pracę z rodziną organizuje gmina lub podmiot, któremu gmina zleciła realizację tego zadania. Praca z rodziną jest prowadzona m.in. w formie konsultacji i poradnictwa specjalistycznego, terapii i mediacji, usług dla rodzin              z dziećmi, w tym usług opiekuńczych i specjalistycznych, pomocy prawnej, szczególnie w zakresie prawa rodzinnego, organizowania dla rodzin spotkań, mających na celu wymianę ich doświadczeń oraz zapobieganie izolacji, zwanych dalej „grupami wsparcia" lub „grupami samopomocowymi". Jeżeli podmiotem, któremu powierzono realizację zadania polegającego na pracy z rodziną jest ośrodek pomocy społecznej, w ośrodku można utworzyć zespół do spraw asysty rodzinnej. 

Nałożony na gminę zakres zadań w celu wspierania rodzin dotkniętych problemami opiekuńczo - wychowawczymi może zostać przekazany do wykonania Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Starej Kornicy, ponieważ zadania z zakresu pracy     z rodziną ściśle wiąże się z zadaniami realizowanymi przez OPS. 
Uwag nie było. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 14. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał  wniosek Gminnej Spółdzielni „SCh”               w Kornicy o wyrażenie zgody na przekazanie w użytkowanie nieruchomości nr. 450     o pow. 0,12 ha z posadowionym na niej budynkiem sklepu wielobranżowego w Starej Kornicy na potrzeby prowadzenie działalności w zakresie handlu detalicznego. Przedmiotowa nieruchomość będzie przeznaczona na realizację statutowych zadań Spółdzielni na czas nieokreślony za kwotę 100 zł. netto w stosunku rocznym.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że za wydzierżawienie nieruchomości Gminna Spółdzielnia będzie płaciła 100 zł., natomiast podatek od powierzchni będą płacić oddzielnie. 
Radny Adam Wojcieszuk – stwierdził, że trzeba określić na jaki okres zostanie wydzierżawiona nieruchomość, a nie jak GS zwraca się w podaniu, że na czas nieoznaczony.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że GS „SCh” wskazuje aby w  akcie notarialnym  został umieszczony zapis, że będzie dzierżawcą na czas nieokreślony. Dla gminy wydanie pozwolenia dzierżawy na czas nieokreślony nie skutkuje tym,   że GS nabędzie na własność dzierżawioną nieruchomość. Jeżeli Spółdzielnia przestanie funkcjonować, to umowa nie będzie obowiązywała. Dodatkowo należy zaznaczyć      w umowie,  że Spółdzielnia ponosi wszystkie koszty napraw oraz remontów.
Radny Marian Daniluk – powiedział, żeby nie umarzać Spółdzielni podatku             oraz przychylić się do wniosku i pozostawić czynsz w wysokości 100 zł w stosunku rocznym.
Radny Adam Wojcieszuk – nadmienił, że  sytuacja może się powtórzyć,                      że Spółdzielnia nie będzie płacił podatku a gmina będzie przejmować następny sklep przy kwocie za dzierżawę 100 zł.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – wyjaśnił, że jeżeli GS nie będzie płacił podatku i zaległości wzrosną do kwoty 100.000 zł. – 200.000 zł to gmina wystąpi do sądu, żeby podatek  nie przepadł. Każdy wierzyciel może zgłosić upadłość. W drugiej połowie kwietnia sędzina która prowadzi sprawę odnośnie Starych Szpak przeprowadzi oględziny na miejsce. 

Przewodniczący Rady Gminy – powiedział, że w Gminnej Spółdzielni pracuje ok. 30 osób i jeżeli upadnie to ludzie stracą pracę. 
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że na dzień dzisiejszy GS „SCh”  nie posiada  zaległości podatkowych. W przyszłości należy kontrolować Spółdzielnię aby zaległości nie przekroczyły wartości majątku. Dopóki Spółdzielnia istnieje to ok. 30 osób ma zapewnione miejsca pracy. W umowie trzeba zamieścić  zapis, że czynsz za dzierżawę będzie indeksowany o inflację.
Radny Adam Wojcieszuk – zaproponował, aby przekazać nieruchomości                      w użytkowanie na 3,5 roku.

Radny Dariusz Guz – powiedział, żeby rada wyraziła zgodę na wydzierżawienie dla Spółdzielni nieruchomości na czas nieokreślony. 

Następnie Przewodniczący Rady odczytał Uchwałę Nr XV/92/2012 Rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie wyrażenie zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej zabudowanej stanowiącej własność Gminy Stara Kornica.
Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 13, przeciw - 1 osoba, nikt nie wstrzymał się od głosu. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.
Uchwałę Nr XV/93/2012 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 3 kwietnia         2012 r. w sprawie wyrażenie zgody na realizację projektu systemowego                  w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki w 2012 r.
Przewodniczący Rady Gminy nadmienił, że zmiana uchwały spowodowana jest zmianą alokacji środków na realizacje projektów systemowych przez Ośrodki Pomocy Społecznej dokonanej w dniu 28.02.2012 roku przez Zarząd Województwa Mazowieckiego.
Uwag nie było. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 14. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy przeczytał Uchwałę Nr XV/94/2012 Rady Gminy         w Starej Kornicy z dnia 3 kwietnia 2012 r. w sprawie uchwalenia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt      na terenie Gminy Stara Kornica  w 2012 r”.
Uwag nie było. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 14. Uchwałę oraz Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Stara Kornica w 2012 r. dołączono  jako załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że zgodnie z porządkiem obrad pozostała tylko uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań          i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Stara Kornica, w związku          z tym że na godzinę 11.00 zostali zaproszeni przedstawiciele Windprojekt oraz mieszkańcy gminy na których działkach mają być posadowione farmy wiatrowe, uchwała zostanie przesunięta na dalszą część obrad  do przybycia w/w osób. Zaproponował aby przejść do dalszej części obrad:  do wniosków i interpelacji radnych.
Radni przychylili się do w/w propozycji.

Radny Adam Wojcieszuk – stwierdził, że w planie zagospodarowania przestrzennego nie jest ujęty cały teren gminy. Jeżeli został opracowany plan to powinien obejmować cały teren gminy, a nie poszczególną część miejscowości.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – zaznaczył, że od początku mówił, że na obecną chwilę plan zagospodarowania przestrzennego jest niekompletny i na obecne czasy niewystarczający. Co zostało na początku przyjęte w studium musi zostać dokończone w formie przyjęcia planu przestrzennego. Na przełomie lipca , sierpnia jak zostanie zakończone  wdrażanie planu przestrzennego, trzeba będzie przystąpić do zmiany studium kompleksowo, trzeba będzie uwzględnić aktualne oraz przyszłe potrzeby mieszkańców i firm . Plan zagospodarowania przestrzennego nie obejmuje terenów poza znakiem miejscowości. Jak gmina przystąpi do zmiany studium, należy poinformować mieszkańców aby zgłaszali swoje propozycję co należy uwzględnić      w planie. Gmina ma obowiązek prawny uwzględnić przy przystąpieniu do podjęcia uchwały zmiany studium wszystkie sprawy które są już prowadzone. Będzie ogłoszony przetarg na wykonanie zmiany studium.

Gmina Stara Kornica będzie brała udział w programie PL – BY – UA 2007-2013, jako partner projektu parasolowego. Parasolem projektu jest gmina Janów Podlaski. Wartość projektów wacha się od 10 000 do 50 000 euro. W ramach projektu można zrealizować dwa mikro projekty związane z integracją społeczno – kulturowo- sportową oraz wymiana młodzieży. Z funduszy można 20% rozdysponować na środki trwałe. Do 16 czerwca razem z gmina Janów Podlaski zostanie zgłoszony wniosek na imprezę kulturalno - rozrywkowo – sportową. Trzeba będzie podpisać porozumienie    z Białorusią, obwód Iwanowo, przy czym my będziemy partnerem wiodącym. 
Odbyło się spotkanie z dyrekcją z zakładu energetycznego PGE Lublin w sprawie obniżki cen energii. W opłacie za kilowat energii elektrycznej płacimy 40% opłaty ekologicznej. 
Gmina nie otrzyma zgody od wojewody na dalsze funkcjonowanie wysypiska śmieci. Wszystkie wysypiska które nie posiadają instalacji do segregacji śmieci zostaną zamknięte. Na terenie powiatu zostanie tylko Związek Komunalny Nieskażone Środowisko z siedzibą w Łosicach. Firma z zewnątrz była zainteresowana budową instalacji do segregacji śmieci w miejscowości Popławy. Można podpisać umowę        z firmą, pod warunkiem , że  przejmie całą odpowiedzialność za gospodarkę odpadami. 
Radna Elwira Hulińska – zapytała co będzie ze śmieciami z terenu gminy.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – poinformował, że Rada Gminy do końca czerwca 2013 roku musi podjąć uchwałę, w sprawie ustalenia kosztów zbiórki śmieci. Firma, która wygra przetarg będzie zbierała śmieci na terenie gminy.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że mieszkańcy będą musieli segregować śmieci: na szkło , plastik, papier. Osoby które nie będą segregowały śmieci będą więcej płaciły.
Radna Katarzyna Szymaniuk – nadmieniła, że znając ludzi to nie będą segregować odpadów tylko wywozić je do lasu.

Radna Bernardyna Zańko – dodała, że mieszkańcy pobliskich miast wyrzucają worki ze śmieciami do rowów na terenie gminy.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że trzeba ponownie podpisać               z mieszkańcami umowy na odbiór śmieci. Opłata naliczana ryczałtowo, dodatkowo każdy będzie musiał podpisać deklarację, że opłata będzie miała charakter podatkowy. 
Radny Kazimierz Markowski – zapytał, jakie konsekwencje poniosą osoby, które nie podpiszą umowy.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że gmina będzie nakładała kary na osoby które nie podpiszą umów na odbiór śmieci.

Radna Katarzyna Szymaniuk – zapytała, dlaczego w naszej gminie są pobierane odsetki od niezapłaconego w terminie podatku.  W innych gminach nie jest to praktykowane.
Skarbnik Gminy Anna Blondyk – odpowiedziała, że umorzone odsetki od podatku      to pomoc publiczna, w konsekwencji gmina otrzymuje mniej subwencji o tą kwotę. Jednocześnie poprzez przestrzeganie terminów płatności wyrabia się dyscyplinę           u podatników.
Następnie Przewodniczący Rady przedstawił podziękowanie  z Ministerstwa Rozwoju Regionalnego za przesłanie stanowiska  Rady Gminy w Starej Kornicy dotyczącego  propozycji zmiany podziału woj. Mazowieckiego na jednostki statystyczne NUTS oraz nowych rozwiązań w zakresie implementacji polityki spójności w przyszłej perspektywie finansowej 2014-2020. 
Podanie mieszkańców Nowej Kornicy oraz Starej Kornicy w sprawie przebudowy skrzyżowania na rondo dróg łączących miejscowości Stara Kornica oraz Nowa Kornica, znajdującego się na drodze wojewódzkiej nr 698. 
Prośba wynika z faktu, że na skrzyżowaniu przy dużym natężeniu ruchu dochodzi         do częstych kolizji co stwarza zagrożenie zarówno dla osób korzystających z drogi jak również dla osób mieszkających przy skrzyżowaniu. Dzięki przebudowie skrzyżowania  na rondo kierowca musi dostosować prędkość, mając więcej czasu na ewentualną reakcję     w obliczu zagrożenia.
Radna Katarzyna Szymaniuk – zapytał, czy w danym miejscu istnieje możliwość wykonania ronda.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, iż można zwrócić się do Zarządu Dróg Wojewódzkich o przebudowę drogi na rondo, tylko nie wiadomo czy jest wystarczająco miejsca. Samochody ciężarowe jadący z Białej Podlaski w kierunku Łosic nie wiadomo czy się zmieszczą. Uzgadniając plan przestrzenny  w Warszawie trzeba było poprawić mapę oraz plan przestrzenny, ponieważ Zarząd Dróg Wojewódzkich w planach ma wykonać objazd centrum Kornicy. Gmina zwróci się        z prośbą do Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich o wykonanie w/w inwestycji.
Wszyscy radni przychylili się do w/w propozycji.

Przewodniczący Rady odczytał podanie p. Kowaluk Heleny przedstawicielki emerytów  i rencistów w stanie spoczynku o udzielenie zapomogi na poratowanie zdrowia  z funduszu socjalnego.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – dodał, że w ubiegłym roku przyznano emerytom oraz rencistom zapomogę w kwocie 100 zł. Czasami emeryci przychodzą do Wójta gminy z prośbą o dofinansowanie spotkania. Następnie zaproponował o podniesienie  do kwoty 130 zł. 
Wszyscy radni przychylili się do w/w propozycji.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – poprosił o przegłosowanie wykonania przez operatu szacunkowego na bazę w Wólce Nosowskiej oraz operatu szacunkowego       na działkę, gdzie znajduje się pierwszy magazyn. W/w obiekcie przecieka dach , nie ma okien , ściany niszczeją. Z uwagi na zbyt duży koszt nie ma sensu remontować magazynu. 
Radny Adam Wojcieszuk – zapytał, czy ktoś się zgłosił, aby kupić magazyn.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że na dzień dzisiejszy nie ma zainteresowanych zakupieniem nieruchomości. Teren jest objęty planem zagospodarowania przestrzennego z przeznaczeniem na działalność mieszkalno – usługowo – produkcyjną, nie uciążliwą dla otoczenia.
Przewodniczący poprosił radnych o przegłosowanie wykonania operatu szacunkowego na bazę w Wólce Nosowskiej oraz operatu szacunkowego na działkę, gdzie znajduje się pierwszy magazyn.
Prośbę przegłosowano. Głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 14, przeciwnych oraz wstrzymujących się od głosu nie było.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – nadmienił, że dobiega do końca sprawa dotycząca uregulowania spornej drogi gminnej położonej w miejscowości Szpaki Kolonia. 
Radny Marian Daniluk – wspomniał, że należy doprowadzić do porządku teren przy budynku starego urzędu w Starej Kornicy.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że udostępni sprzęt  do splantowania terenu przy budynku, oraz podziękował za inicjatywę strażakom. 
Przewodniczący Rady Gminy – stwierdził, że należy zamknąć poczekalnię na zajezdni w Starej Kornicy, ponieważ młodzież tam przebywająca dewastuje budynek. Trzeba wynieść ławki z poczekalni, a wejście do każdego ze sklepu zrobić od zewnątrz.  

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że należy zastanowić się w jaki sposób to wykonać. Następnie poprosić osobę która prowadzi sklep, o zamykanie poczekalni. 
Radny Adam Wojcieszuk – przypomniał, że na poprzednim  posiedzeniu temat poczekalni był dyskutowany. Zapytał, gdzie dzieci maja czekać na autobus. Należy na dzień otwierać poczekalnie, a na noc zamykać.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że należy wyremontować poczekalnię, a następnie zainstalować wewnątrz budynku monitoring. Poczekalnia byłby otwierana i zamykana w tych samych godzinach co Urząd Gminy. Należy zwrócić uwagę władzom szkoły aby monitorowały postępowanie uczniów.
Przewodniczący Rady Gminy – zaproponował, aby udekorować salę  konferencyjną Urzędu Gminy tzn. zakupić stojak na flagi oraz umieścić zdjęcia  terenu gminy oraz zakupienie tablicy magnetycznej.

Radny Piotr Niedźwiedziuk  - dodał, że można kupić także zegar.

Radna Katarzyna Szymaniuk – powiedziała, żeby zamieścić obrazy artystów.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że przychyla się do w/w propozycji,     a także nadmienił, że można umieścić zdjęcie teren naszej gminy z lotu ptaka.

Zarządzono 15 min. przerwę miedzy obradami.

Po przerwie.

Przewodniczący Rady  Ignacy Janczuk – oddał głos przedstawicielom firmy WINDPROJEKT, aby wyjaśnili kluczowe sprawy odnośnie budowy elektrowni wiatrowych.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powitał wszystkich zaproszonych gości na obrady sesji, gdzie ma zostać poddana pod głosowanie uchwała w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Stara Kornica. Jeżeli  nie będzie zapisu w studium inwestycja nie powstanie na terenie gminy. Nadmienił, że spotykamy się w tym gronie, po to aby wyjaśnić wszelkie niejasności dotyczące budowy farm wiatrowych.  Osoby które będą miały na swoich działkach posadowione wiatraki najlepiej wiedzą jakie są zalety i wady budowy parku wiatrowego. Z dyrektyw unijnych nałożono na nas do 2020 roku obowiązek zwiększenia ogólnej struktury ze źródeł odnawialnych 20%, na dzień dzisiejszy energii odnawialnej w bilansie energetycznym stanowi niecałe 5%.  
Pan Mieczysław Wasielczuk - przedstawiciel firmy WINDPROJEKT Sp.z o.o. przedstawił zebranym  korzyści budowy elektrowni wiatrowej obejmujących część miejscowości: Stare Szpaki, Stara Kornica i Wyrzyki.

Nadmienił, że WINDPROJEKT Sp. z o.o. z siedzibą w Warszawie jest firmą wyspecjalizowaną w projektowaniu, budowie, dystrybucji oraz produkowaniu energii z elektrowni wiatrowych. Firma deklarowała, że na terenie Gminy Stara Kornica jest    w stanie wybudować park wiatrowy, ponieważ  dysponujemy mocą przyłączeniową. Wokół turbin pojawia się wiele kontrowersyjnych pytań, przede wszystkim czy           są szkodliwe dla środowiska. Na dzień dzisiejszy nie jest potwierdzone że turbiny wiatrowe oddziałują negatywnie na środowisko. Każda działalność człowieka jest       to ingerencja w środowisko naturalne.   Energetyka wiatrowa w Polsce jest dopiero      u progu rozwoju. Ocena potencjału energetycznego wiatru dla miejsca lokalizacji          i wybór tej lokalizacji dla przyszłej elektrowni wiatrowej jest jednym z pierwszych, niezbędnych kroków w realizacji całej inwestycji. Do tej pory były to głównie turbiny mniejszej mocy i mniejszych rozmiarów. W dużej części były to urządzenia używane już na zachodzie. Jednak coraz częściej widujemy nowe, duże turbiny wiatrowe.           I właśnie wysokie turbiny w Polsce spisują się najlepiej, gdyż na niższych wysokościach jest zbyt słaby wiatr. Na dzień dzisiejszy zapotrzebowanie na prąd wzrasta rocznie od 2 do 3%,  w związku z tym za 25 lat potrzeba będzie dwa razy tyle energii co się wytwarza w tej chwili. Trzeba podjąć teraz decyzję, ponieważ nasze działania nie są natychmiastowe. Potrzeba kilka lat aby do energetyki podstawowej – kopalnianej dołączyć energetykę odnawialną, gdyż jest to wieloletni proces. Polska rocznie przeznacza na dofinansowanie energetyki ok. 27 mln. zł. W tym roku powstanie tzw.  ustawa korytarzowa, która będzie zabezpieczała służebność przesyłu. Ustawa korytarzowa stworzy możliwość wypłacenie odszkodowań właścicielom        na których zostały umieszczone słupy energetyczne.
W Niemczech istnieje ok. 16 tysięcy turbin wiatrowych, mogących produkować         do 15% zapotrzebowania na energię elektryczną, jednak problemy ze zjawiskiem ciszy wiatrowej powodują, że produkują około 3% energii (niepełne wykorzystanie mocy). Z innych badań (m.in. duńskich, niemieckich i holenderskich) wynika, że ptaki potrafią się znakomicie dostosować do pojedynczych elektrowni wiatrowych jak            i potężnych farm wiatrowych. Jeśli na drodze przelotu ptaków pojawiają się nowe elektrownie wiatrowe (bądź inne elementy mogące stanowić potencjalne zagrożenie), ptaki omijają je, wykluczając możliwość kolizji lub znacznie zmniejszając możliwość jej wystąpienia.  Minimalny odstęp od zabudowań ludzkich  w zależności od wielkości i hałasu danej turbiny, dla dużych turbin jest to przeważnie minimum 500 m. Korzyści dla gminy to : częściowa modernizacja dróg gminnych w obrębie parku wiatrowego (drogi 2 - warstwowe), podatek od nieruchomości, średnio 80.000 zł netto rocznie       za jedną elektrownię wiatrową. Wady jakie mogą nieść elektrownie wiatrowe to: wiatr jest źródłem niestabilnym i nieprzewidywalnym, zła lokalizacja farm wiatrowych może spowodować negatywne oddziaływanie na populację ptaków, krajobraz czy środowisko hałasowe. 
Od decyzji radnych Gminy Stara Kornica zależy, czy na tym terenie gminy powstaną farmy wiatrowe. 

Jeżeli Państwo mają pytania bądź wątpliwości to chętnie z p. Arturem Jankowskim odpowiemy na nie. 

Pani Teresa Radzikowska – zapytała, jaki jest koszt postawienia jednej wiatraka. 

Pan Mieczysław Wasielczuk – odpowiedział, że jeżeli chodzi o zakupienie jednego wiatraka to koszt wynosi ponad 10 mln. Doprowadzenie do funkcjonowania  łącznie     z pracami budowlanymi w granicach 14-15 mln.
Pani Teresa Radzikowska – powiedział, że pierwszy raz z firmą WINDPROJEKT zetknęła się w 2008 r., gdzie otrzymała umowę przedwstępną dzierżawy. Umowa, którą teraz otrzymała różni się w niewielkim stopniu od tej z 2008 r. Dlaczego firma, nie wykupuje gruntów pod budowę tylko chce je dzierżawić.

Pan Mieczysław Wasielczuk – powiedział, że wiąże się to z kłopotami z częścią gruntu który pozostaje. Nie każdy właściciel gruntu chce sprzedać tą część pod elektrownię. Inwestor nie jest zainteresowany kupnem gruntu, bo co on później z nim zrobi. Firma nie ma uprawnień rolniczych. Firma sama zmienia przeznaczenie gruntów z rolniczych pod działalność inwestycyjną. W umowie jest zapisane,              że wszystkie koszty związane z całym procesem ponosi inwestor.
Pani Teresa Radzikowska – zapytała, dlaczego umowa zabezpiecza tylko interesy inwestora a nie zabezpiecza w ogóle interesów rolnika.  
Pan Mieczysław Wasielczuk – powiedział, że wszelkie koszty związane z zawarciem umowy i jej realizacją ponosi dzierżawca, w szczególności wpisu do ksiąg wieczystych oraz opłat notarialnych. W 2008 roku były prowadzone rozmowy z byłym Wójtem Franciszkiem Kałużnym. Z właścicielami nieruchomości zawierane               są  umowy cywilno – prawne, gmina nie jest stroną. Były Wójt powiedział, że jeżeli inwestor pozyska odpowiednią liczbę chętnych to gmina się zastanowi czy w/w inwestycję przeprowadzić na danym terenie. 
Pani Teresa Radzikowska – zapytała, skąd rolnicy mają mieć pewność, że firma WOINDPROJEKT przyprowadzi wiarygodnego inwestora.

Pan Mieczysław Wasielczuk – odpowiedział, że przy inwestycji która kosztuje półtora miliarda, jeżeli nie dojdzie do inwestycji my tracimy koszty przygotowawcze. Tego typu inwestycja nigdy nie powstaje ze środków własnych tylko ze środków kredytowych.
Jeden z mieszkańców wspomniał, że powiedział, że każdy z rolników dobrowolnie oraz na własne ryzyko podpisał umowę przedwstępną. Jeżeli każdy z nas kto przyszedł na dzisiejszą sesję chciałby zadać pięć pytań to do jutra temat nie byłby skończony. Podczas podpisywania szczegółowych umów każdy będzie mógł się osobiście wyjaśnić wątpliwości. Każdy z nas przyszedł aby się zapytać, kiedy zostanie rozpoczęta  inwestycja. 
Pan Mieczysław Wasielczuk – odpowiedział, że aby przystąpić do budowy inwestycji trzeba pokonać od 14 do 17 procedur. Dwie procedury które trzeba wykonać to zmiana studium oraz opracowanie planu. Można podjąć uchwałę o przystąpieniu do zmiany studium i równolegle można opracować plan. Doświadczenie pokazuje,                       że przystąpienie do zmiany studium oraz opracowanie planu trwa to ok. półtora roku. W międzyczasie trzeba uzyskać decyzje środowiskową. Po uzyskaniu wszystkich pozwoleń można wystąpić do Starostwa o pozwolenie na budowę. Cały proces zajmie  ok. trzech  lat.
Zapytano, czy jeśli w umowie jest zapis, który mówi że jeżeli się nie przystąpi           do umowy to zostanie  nałożona kara 100 000 zł. Czy w razie nie przystąpienia           do umowy inwestor  może wziąć działki pod zastaw .
Pan Mieczysław Wasielczuk – odpowiedział, że gdyby inwestor mógł wziąć działkę pod zastaw pewnie by to zrobił, ponieważ zastaw  jest  konkretniejszy niż suma która jest umowna. Inwestor musi mieć formę zabezpieczenia, żeby rolnicy się nie wycofywali z umów np. przed samym końcem inwestycji ponieważ inwestor ponosi ogromne koszty związane z budową farm wiatrowych.  
Inwestorem będzie firma zagraniczna, ponieważ w Polsce nie ma firmy, która może uzyskać tak wysoki kredyt.

Mieszkańcy gminy zasugerowali, aby §7 pkt. 3 umowy, czyli czynsz powinien być płatny z góry. 
Pan Mieczysław Wasielczuk – odpowiedział, że nie ma znaczenie przy tej inwestycji czy jest płatne z góry czy z dołu,  możemy zmienić jeżeli chce Pan płatne z góry. Płatne z dołu jest to zabezpieczenie w stronę państwa, gdyż nikt nie da gwarancji,       że to będzie trwało wiecznie. Jest to forma zabezpieczenia dla państwa przed inwestorem. Jeżeli inwestor przeliczy się z kosztami, może stracić płynność finansową. Zapisy te pozwalają , żeby proceduralnie pieniądze odzyskać od firmy kredytującej.  
Pan Dominik Walczuk – zapytał, czy brak waloryzacji czynszu może zostać zmieniony.

Pan Mieczysław Wasielczuk – odpowiedział, że §7 pkt. 2 umowy mówi, że kwoty czynszu rocznego będą indeksowane co roku. 
Radna Katarzyna Szymaniuk – zapytała dlaczego firma zmieniła formę prawną oraz czy jak powstaną farmy wiatrowe na terenie gminy to spadnie wartość gruntów.
Pan Mieczysław Wasielczuk – odpowiedział, że zmiana statusu spółki min. wynikła     ze statusu działalności. Firma miała do wyboru albo być małą firma inwestycyjną albo na pierwszym miejscu być firma projektową. Prowadząc inwestycje na terenie całego kraju firma ponosi koszty, wszystko musi być zgodne z zasadami prowadzenia działalności gospodarczej. Spółka komandytowo – akcyjna jest to nowa forma na terenie naszego kraju, decyzją zarządu spółki po przekazaniu darowizny nie jest płacony podatek. 
Radna Katarzyna Szymaniuk – zapytała, czy zarząd nie ponosi odpowiedzialności       za podjęte decyzje.

Pan Mieczysław Wasielczuk – odpowiedział, że w spółce z ograniczoną odpowiedzialnością całkowitą odpowiedzialność ponosi prezes, natomiast w spółce komandytowo akcyjnej odpowiedzialność przechodzi na wszystkich. 
Radny Dariusz Guz – zapytał, ile elektrowni wiatrowych powstanie na terenie gminy.

Pan Mieczysław Wasielczuk – odpowiedział, że na terenie gminy powstanie 25 elektrowni wiatrowych. Będą one rozmieszczone w różnych obszarze na terenie gminy. Drogi dojazdowe do wszystkich elektrowni będą zmodernizowane na koszt inwestora. Będą to drogi utwardzone dwuskładnikowo o nośności 12,5 tony na oś. Będą wysypane dwa rodzaje kruszywa, przy czym drobno ziarniste kruszywo będzie zagęszczało grubo ziarniste kruszywo. 
Radny Dariusz Guz – zapytał, czy zaplanowana jest instalacja pod elektrownie wiatrowe.

Pan Mieczysław Wasielczuk – odpowiedział, że cała infrastruktura dopiero powstanie. 

Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk – zapytał, czy umowy które zostały już zawarte są ostateczne. 

Pan Mieczysław Wasielczuk – odpowiedział, że umowa notarialna jest tej samej treści co umowy, które zostały już podpisane. Następnie ta sama umowa notarialna będzie podpisana z inwestorem. 

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – zapytał, czy w obrębie obszarów przeznaczonych do zmiany studium będzie można budować budynki gospodarcze.

Pan Mieczysław Wasielczuk – odpowiedział, że ograniczenie dotyczy wyłącznie zabudowy mieszkaniowej, do pozostałej zabudowy przemysłowej, usługowej, rolniczej nie ma ograniczeń. Budowla nie może przekraczać 20 metrów. 

Radny Dariusz Guz – zapytał w jakiej odległości można budować budynki mieszkalne.

Pan Mieczysław Wasielczuk – odpowiedział, że odległość farm wiatrowych               od zabudowań mieszkalnych wynosi 500 metrów.
Uchwała Nr XV/95/2012 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 3 kwietnia 2012 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań                 i kierunku zagospodarowania przestrzennego Gminy Stara Kornica.
Z powodu braku pytań uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwał głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 10, przeciwnych głosów 2, wstrzymały się od głosu       2 osoby. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.

Ad.pkt. 11 p.p. wnioski i interpelacje radnych.

Radni przedstawili następujące wnioski:

- wysłanie równiarki na drogi gminne,

- złożenie reklamacji budowy drogi gminnej w Kazimierzowie,

- zlecenie nadzorowanie prac remontowych nad drogami innemu inspektorowi nadzoru budowlanego,

- reklamacja drogi od Kiełbasek w stronę Kobylan,

- naprawa chodnika poprzez ułożenie kostki przy przystanku autobusowym na Starej Kornicy (zadanie powiatu),

-podnieść chodnik na Starej Kornicy przy posesji p. Stefaniuka w kierunku Kiełbasek (zadanie powiatu),

- naprawa chodnika przy kościele w Starych Szpakach,

- wykonanie przepustów  w Koszelówce,

- wykonać spodek równiarką przy posesji p. Ryszarda Kimsy w Koszelówce,

- wystąpienie z wnioskiem do Wójta Gminy Huszlew o wykonanie drogi gminnej        z Huszlewa do Kobylan.

Ad.pkt. 13 p.p. Sprawy różne i wolne wnioski.

Radny Marian Daniluk – zapytał, kiedy będzie robiony przetarg na wykonanie chodnika na Nowej Kornicy - Wygonie.

Radny Powiatowy Dariusz Melech – odpowiedział, że na ostatniej Radzie Powiatu       w Łosicach została podjęta decyzja, że będzie  mniejsza partycypacja w  kosztach. Starostwo może przeznaczyć 1/3 kosztów na budowę chodnika na Nowej Kornicy.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk -  nadmienił, że kwota jest nadal zabezpieczona       w budżecie gminy na wykonanie chodnika na Nowej Kornicy. Gmina czeka               na decyzję starostwa w sprawie budowy chodnika. W 2011 r. zostały złożone do Zarządu Powiatu stosowne pisma w/w sprawie.
Radna Katarzyna Szymaniuk – zapytała, czy ta sama decyzja dotyczy budowy chodnika oraz mostka na Starych Szpakach.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk -  powiedział, że partycypacja w kosztach dotyczy zadań w Nowej Kornicy, Starych Szpakach oraz w Nowych Szpakach.

Pan Mieczysław Wasielczuk – powiedział, że jeżeli dojdzie do inwestycji farm wiatrowych, firma sponsoruje gminie w formie darowizny jedną inwestycję.  

Wójt Gminy Stara Kornica – złożył życzenia wszystkim zebranym: pogodnych, spokojnych oraz wesołych Świąt Wielkanocnych, smacznego jajka oraz mokrego dyngusa.

Przewodniczący Rady Ignacy Janczyk – dołączył się do życzeń świątecznych.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady – zamknął obrady  XV Sesji Rady Gminy o godzinie 13.50.

Protokółowała                                                                                   Przewodniczył

Marzena Gromysz





                     Ignacy Janczuk

