P R O T O K Ó Ł   Nr XVI/2012

z Sesji  Rady Gminy w Starej Kornicy, odbytej w dniu 14 maja  2012 roku                         w  sali konferencyjnej Urzędu Gminy pod przewodnictwem Pana Ignacego Janczuka – Przewodniczącego Rady.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 9-ej.

Przewodniczący Rady  Ignacy Janczuk – otworzył obrady XVI Sesji, powitał Wójta Gminy Kazimierz Hawryluka, Skarbnika Gminy Annę Blondyk oraz  radnych. Stwierdził, że obrady  są prawomocne, gdyż w sesji uczestniczy 14 radnych. Nieobecny: Pan Tadeusz Ilczuk– nieobecność usprawiedliwiona. W załączeniu lista obecności  radnych. 

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad:


1. 
 Otwarcie sesji.

2. 
 Przedstawienie porządku obrad.

3.   Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.  

4.   Podjęcie uchwał w sprawie:

-  zmian w budżecie gminy na 2012 rok, 

-  zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica   na lata 2012 – 2015,

- zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska                     i Gospodarki Wodnej w Warszawie na zakup używanej koparko – ładowarki na potrzeby gminnej oczyszczalni ścieków.

5.   Wnioski i interpelacje radnych.

6.  Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.

7.  Sprawy różne i wolne wnioski.

   8.  Zamknięcie obrad sesji.
Porządek obrad przegłosowano. Za przyjęciem głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 14. Przeciwnych  i wstrzymujących się od głosów nie było.

Protokół z ostatniej Sesji Nr XV/2012 z dnia 3 kwietnia 2012 roku  był wyłożony                        do wglądu. Do protokołu nie wniesiono żadnych uwag. Protokół został jednogłośnie przyjęty bez zmian.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – wyjaśnił, że poprosił o zwołanie nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy z powodu podjęcia uchwały na  zaciągnięcie pożyczki                      z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na zakup używanej koparko - ładowarki. Nadmienił, że koszt nowej koparko – ładowarki wynosi ok. 360.000,00 zł., natomiast używany sprzęt  wyniesie                   ok. 180.000,00 zł. Koparka wykorzystywana będzie do procesów technologicznych oczyszczalni ścieków. Parametry techniczne sprzętu przedstawiają się następująco:

- ramię koparkowe teleskopowe, rozsuwane, o max. głębokości kapania nie mniejszej niż 6,055 m. 

- silnik wysokoprężny z turbodoładowaniem o mocy nie mniejszej niż 99,2 KM przy 2200 obrotach/ minutę. 

Na powyższe zadanie Gmina zaciągnie pożyczkę na kwotę 200.000,00 zł., ponieważ nie wiadomo ile wyniesie  kurs euro. Jeżeli wartość koparko – ładowarki będzie taka sama, to gmina zwróci różnicę zaciągniętej pożyczki. Z uwagi na powyższe zachodzi również potrzeba dokonania zmian w budżecie gminy na 2012 r. oraz zmian                w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2012-2015 poprzez nadwyżkę budżetową. Dodał, że na poprzednich posiedzeniach zgłoszono wniosek       o zakupienie wysięgnika do koszenia trawy. Koszt takiej inwestycji jest zbyt duży. 

Radny Kazimierz Markowski – nadmienił, że po zakończeniu „Euro 2012” maszyny budowlane stracą na wartości i  część firm będzie chciała je sprzedać.

Radny Adam Wojcieszuk – powiedział, aby jednocześnie zakupić dwie maszyny. Koszt kosiarki to ok 20.000,00 zł. Aby zamontować  kosiarkę na koparko – ładowarce należy zdjąć łyżkę i w jej miejsce założyć kosiarkę.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – zadeklarował, że będzie wnioskował o  kosiarkę jako doposażenie do koparko – ładowarki. 

Radny Dariusz Guz – stwierdził, że 200.000,00 zł. pożyczki będzie za mało na zakupienie koparko – ładowarki oraz kosiarki do trawy.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że można zwiększyć kwotę zaciąganej pożyczki o 10.000,00 zł. Nadmienił, że nie jest pewny czy Gmina może złożyć wniosek w WFOŚ i GW łącząc dwie rzeczy. 

Radny Adam Wojcieszuk – zaproponował, aby wynegocjować  u sprzedającego zrobienie kosiarki do trawy  jako osprzęt koparko – ładowarki. 

Skarbnik Gminy Anna Blondyk – powiedziała, że w budżecie gminy na 2012 r. oraz   w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2012 - 2015 zostaną wprowadzone zmiany  polegające na zwiększeniu środków na zadania inwestycyjne: zakup używanej  koparko – ładowarki w kwocie 210.000,00 zł. plus VAT oraz zakup pompy do ujęcia wody w Nowej Kornicy w kwocie 6 000,00 zł.
Radna Katarzyna Szymaniuk – wspomniała, że rozmawiała z radnymi Powiatu Łosickiego w sprawie ułożenia chodnika w Starych Szpakach. Jest to droga o dużym natężeniu ruchu i dzieci idący do szkoły muszą schodzić z drogi.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że długość chodnika którą należy ułożyć to ok. 600 m.  Odbędzie spotkanie z radnymi powiatowymi w sprawie przejęcia przez Gminę Stara Kornica zadania polegającego na budowie chodnika na Starych Szpakach, Nowych Szpakach i Nowej Kornicy – Wygon. Starostwo Powiatowe zaproponowało, że ramach demontażu chodnika przy ul. Kolejowej w Łosicach przekażą Gminie Stara Kornica zdemontowaną kostkę na ułożenie chodnika. Wnioskowałem  o zakupienie nowej kostki na ułożenie chodnika. 
Ad.pkt.4.p.p Podjęcie uchwał. 

Uchwała Nr XVI/96/2012 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 14 maja             2012 r. w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2012.

Skarbnik Gminy Anna Blondyk- przedstawiła zebranym objaśnienia do projektu budżetu Gminy Stara Kornica na rok 2012, polegających na zaciągnięciu pożyczki       z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na zakup używanej koparko - ładowarki w kwocie 210.000,00 zł. plus VAT. 

Uwag nie było. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowało               14 radnych  w głosowaniu jawnym. Głosów „za” było 14, 0 przeciw,                             0 wstrzymujących się. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.

Uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2012-2015.

Wyjaśnień  w sprawie uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stara Kornica  na lata 2012-2015 udzieliła Skarbnik Gminy Anna Blondyk. Przedsięwzięcia z Wieloletniej Prognozy Finansowej pokrywają się z projektem budżetu Gminy Stara Kornica.

Uwag nie było. Uchwały przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych  w głosowaniu jawnym. Głosów „za” było 14  0 przeciw,  0 wstrzymujących się. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.

 Z uwagi na brak pytań Przewodniczący Rady Gminy Ignacy Janczuk – przedstawił Uchwałę Nr XVI/ 98/2012 w sprawie zaciągnięcia pożyczki                   z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej               w Warszawie na zakup używanej koparko – ładowarki na potrzeby gminnej oczyszczalni ścieków  w dniu 14 maja 2012 r. 
Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych                        w głosowaniu jawnym. Głosów „za” było 14, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.
Następnie Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk – przedstawił wniosek  Gminnej Spółdzielni „SCh” w Starej Kornicy dotyczący wyrażenia zgody na przeniesienie własności nieruchomości  na rzecz gminy w zamian za zaległości podatkowe wobec budżetu gminy.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – nadmienił, że to zobowiązania z tytułu podatku   od nieruchomości za 2011 r., pierwszy kwartał za 2012 r. oraz za miesiąc kwiecień 2012 r., miesiąc  maj pozostaje do doliczenia. W związku z powyższym Gmina nie przekazuje różnicy wartości nakładu dla Gminnej Spółdzielni. Odsetki dla GS „SCh” zostaną umorzone. Pani Prezes Lucyna Kasjaniuk zadeklarowała, że Spółdzielnia zamierza zamknąć punkt sprzedaży w Wółce Nosowskiej z uwagi na trudną sytuację finansową.  W związku z rozprawą sadową, sędzina zarządziła wizję lokalną               w Starych Szpakach.  Pani Prezes Gminnej Spółdzielni zwróciła się z prośbą                o nie naliczanie odsetek za zaległy podatek. 
Ad.pkt.5.p.p Wnioski i interpelacje radnych.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że gmina włączy się                               w dofinansowanie  oświetlenia  kościoła w Starej Kornicy. Po rozmowie  z księdzem, przy kościele ma zostać zainstalowanych siedem lamp oświetleniowych. Wcześniej uzgodniono tylko trzy i Gmina Stara Kornica miała zapłacić za zakup jednej lampy oświetleniowej, Bank Spółdzielczy w Starej Kornicy miał zapłacić za zakup drugiej lampy oświetleniowej. Lampy mają zostać podłączone do oświetlenia ulicznego, z czego gmina ma ponosić koszty za zużytą energię.  
Radna Katarzyna Szymaniuk – zaproponowała, żeby  zaczekać i zobaczyć jaki będzie koszt zużytej energii .

Radny Adam Wojcieszuk – stwierdził, że ze zmianą czasu zostało wyłączone oświetlenie w całej gminie. Parafia w Kornicy nie jest biedna i stać ją na oświetlenie kościoła z własnych środków.  
Wójt gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że rada musi zająć stanowisko           w/ w kwestii. Nadmienił, że gmina nie będzie płatnikiem za wszystkie lampy oświetleniowe.

Radny Dariusz Guz – powiedział, że na terenie gminy nie ma wizytówek. Stwierdził, że  opłata za oświetlenie kościoła w Starej Kornicy nie będzie wielkim obciążeniem.
Radny Adam Wojcieszuk – zaproponował, żeby Gmina płaciła rocznie 1000 zł.           za energię elektryczną,  resztę kosztów niech poniosi parafia  w Kornicy. Nadmienił, że parafie w Konstantynowie oraz w Leśnej Podlaskiej płacą z własnych środków.

Przewodniczący Rady Gminy Ignacy Janczuk  - powiedział, że Gmina nie może się  wycofać, ponieważ mieszkańcy tego nie zrozumieją. 
Radny Dariusz Guz – dodał, że w całej gminie jest ciemno, przynajmniej kościół będzie oświetlony.

Radna Katarzyna Szymaniuk – zaproponowała, aby kwota przeznaczona na zakup lampy oświetleniowej została przeznaczona na zapłacenie energii  za oświetlenie kościoła. 
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – zaproponował, aby podjęcie decyzji  w sprawie opłaty za oświetlenie kościoła w Starej Kornicy przenieść na następne posiedzenie Rady Gminy.
Radni przychylili się do w/w propozycji.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – nadmienił, że Gmina Stara Kornica organizuje spotkanie dotyczące dofinansowania do 70% na  zakup kolektorów słonecznych, które odbędzie się w Świetlicy Wiejskiej  w Starej Kornicy dnia 16.05.2012 r. o godzinie 13.00. Następnie poinformował, o spotkaniu radnych oraz sołtysów w sprawie funduszu sołeckiego, które odbędzie się 22.05 2012 r. 
Ad.pkt. 7 p.p. Sprawy różne i wolne wnioski.
Radni przedstawili następujące wnioski:

- złożenie reklamacji drogi gminnej w Kazimierzowie,
- naprawa drogi z Kobylan na Bachorze,

- wytyczenie wszystkich dróg gminnych,
- sprawa wyoranej drogi gminnej.
Radna Elwira Hulińska – powiedział, że w imieniu stowarzyszenia „Kreda” w Starej Kornicy zaprasza na dzień dziecka wszystkie dzieci dnia 2 czerwca 2012 r. o godzinie 10.00 w Świetlicy w Starej Kornicy.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady – zamknął obrady  XVI Sesji Rady Gminy o godzinie 10.00.

Protokółowała                                                                                   Przewodniczył

Marzena Gromysz





                     Ignacy Janczuk

