P R O T O K Ó Ł  Nr XIX/05

Sesji Rady Gminy w Starej Kornicy, która odbyła się w dniu 29 sierpnia 2005 roku w lokalu Szkoły Podstawowej  w Starej Kornicy  pod przewodnictwem Pana Eugeniusza Kałabuna – Przewodniczącego Rady.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 9-ej.

Lista obecności radnych i gości zaproszonych  stanowi załącznik do protokołu.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady  - otworzył obrady XIX Sesji Rady Gminy, powitał  dyrektorów szkół, sołtysów i radnych i stwierdził, że obrady są prawomocne ponieważ w sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi quorum do podejmowania uchwał i wniosków.

Nieobecnych 2-ch radnych – Pan Piotr Pieczyński – radny wsi Stara Kornica i Pan Adam Wojcieszuk – radny wsi Kazimierzów – obaj usprawiedliwieni.

Przedstawił proponowany porządek obrad :

1. Otwarcie.

2. Przedstawienie porządku obrad,

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej  Sesji.

4. Przyjęcie informacji z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2005 roku,

· opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Siedlcach,

· dyskusja.

5. Informacja o realizacji zadań inwestycyjnych na terenie Gminy w 2005 roku.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

· zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 

      Wodnej w Warszawie na budowę kanalizacji sanitarnej w miejscowościach: Stare 

       Szpaki, Nowe Szpaki i Szpaki-Kolonia,

· zmieniająca uchwałę  Nr XIV/108/05 rady Gminy w Starej Kornicy z dnia  24 lutego 

      2005 roku w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Narodowego Funduszu Ochrony 

      Środowiska  i Gospodarki Wodnej  na finansowanie budowy  kanalizacji sanitarnej w 

      miejscowościach: Stare Szpaki, Nowe Szpaki i Szpaki – Kolonia,

· wprowadzenia zmian w planie budżetu gminy na 2005 rok,

· wprowadzenia zmian w  regulaminie udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Stara Kornica, 

· ustalenia podstawy wymiaru wynagrodzeń  pracowników,

· wspólnego finansowania budowy chodnika przy drodze powiatowej Nr 02 115 Ostromęczyn – Kornica w miejscowości Nowa Kornica.

7. Wnioski i interpelacje radnych.

8. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.

9. Sprawy różne i wolne wnioski.

10. Zamknięcie obrad.

Do przedstawionego porządku obrad nie  wniesiono uwag i przyjęto bez zmian.

Ad.pkt.3.p.p. Protokół z ostatniej sesji  Nr XVIII/05 z dnia  28 lipca 2005 roku był wyłożony do wglądu. Do protokołu nie wniesiono uwag. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad.pkt.4.p.p. Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – zapoznała zebranym z zarządzeniem Nr 55/05 Wójta Gminy w Starej Kornicy  z dnia 18 sierpnia 2005 roku w sprawie przyjęcia informacji z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2005 roku.

Następnie  przedstawiła informację z wykonania budżetu Gminy Stara Kornica za I półrocze 2005 roku  ( materiał w załączeniu).

Również  odczytała informację z wykonania wydatków za I półrocze 2005 roku w rozbiciu szczegółowym  na poszczególne szkoły z terenu  Gminy   / materiał w załączeniu/

Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach uchwałą Nr 263/ZS/05 z dnia 24 sierpnia 2005 roku  zaopiniował przełożoną  przez Wójta Gminy informację o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2005 roku i wydał pozytywną  opinię. Uchwała  w załączeniu.

Pan Józef Popławski – sołtys wsi Popławy – rok ma 12 miesięcy, a w sprawozdaniu 

i wydatkach na szkoły mówi się o trzynastkach, powinno się wypłacać  nagrody, a nie trzynastki.

Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy -  wyjaśniła, że  trzynastki już  są tylko w niektórych  zakładach, na pewno wkrótce nie będzie trzynastek i  w budżetówce do  której zaliczają się szkoły.

Pan Eugeniusz Kiryluk – sołtys wsi Dubicze –w informacji z wykonania budżetu wynika, że  budżet po stronie wydatków za I półrocze 2005 roku został wykonany  tylko w 35,19 % co stanowi ,że  w I półroczu nie wydatkowano  połowy kwoty wydatków planowanych w budżecie.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy wyjaśnił, że realizowana jest inwestycja,  a wypłata należności następuje w późniejszym terminie. Stąd też niskie wykonanie wydatków w I półroczu.  Kanalizacja we wsi Szpaki Nowe, Stare i Kolonia w chwili obecnej jest wykonana w 50% , natomiast wypłata należności  za realizację inwestycji nastąpi  dopiero  w II półroczu  zgodnie z zawarta umową.

Innych pytań i uwag do informacji  z wykonania  budżetu gminy  Stara Kornica za 

I półrocze  2005 roku  nie wniesiono .

 Informacja z  wykonania budżetu gminy za I półrocze 2005 roku została przyjęta bez 

uwag.

.

Ad.pkt.5.p.p. Pan  Franciszek Kałużny – Wójt Gminy  -przedstawił informację z realizacji zadań inwestycyjnych za I półrocze 2005 roku.

Poinformował, że w zasadzie wszystkie planowane zadania inwestycyjne  są  na ukończeniu  poza kanalizacją , która jest wykonana w 50 % jak wspomniano wyżej, a jej odbiór zaplanowano na 30 listopada 2005 roku .  Powstał problem z uzyskaniem środków finansowych z Narodowego  Funduszu Ochrony Środowiska  i  Gospodarki Wodnej w Warszawie   z uwagi na długość  wykonywanej kanalizacji  i liczbę  zgłoszonych przyłączy. Spełnilibyśmy warunki jeśli odłączone zostały by Szpaki-Kolonia. Ciąg budowy jest długi i to rzutuje na  zadanie. Wniosek o pożyczkę zostanie rozpatrzony na początku września.

Drogi zostały zrobione i połatane ubytki  na drogach gminnych.

Złożyliśmy wniosek na samochód asenizacyjny, ale musimy dograć sprawę z firmą , gdy nie dostaniemy pożyczki, to za własne pieniądze nie będziemy kupować.

Został przeprowadzony przetarg na dowóz dzieci do szkół. Najtańszy środek  lokomocji PKS.

Są wykonywane przyłącza wodociągowe  i  kanalizacyjne.  Pozostało jeszcze do podłączenia

do wodociągu dwa gospodarstwa  Pana Życha i Pana  Tarasiuka z Czeberak. Odległość gospodarstw od nitki wodociągowej  jest bardzo duża. 

Na przyszły rok planujemy wykonać kapitalny remont  szkół z terenu Gminy, opracować wniosek i uzyskać środki finansowe z funduszy strukturalnych. Chodzi o  pokrycie dachowe szkoły w Szpakach i Wólce Nosowskiej,  wykonanie elewacji w Koszelówce i Kobylanach.

Ponadto planujemy sprężenie dwóch wodociągów. Nie ustalone jest jeszcze miejsce  złączenia czy z Dubicz do Walima, czy z Wólki do Kornicy.

Pan Ignacy Janczuk- radny wsi Wólka Nosowska  -  nadmienił, żeby pokrycie na szkole w Wólce Nosowskiej wymienić jeszcze w tym roku.  Jest wiele eternitu popękanego i  podczas opadów  dach przecieka.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy  - wyjaśnił, że sporo eternitu jest popękanego, ale nie jest jeszcze najgorzej. Blacha na pokrycie szkoły jest już zakupiona. Postaramy się rozwikłać ten problem.

Ale  Rada musi podjąć do lutego przyszłego roku decyzję, co ze szkołą w Wólce Nosowskiej.

W Koszelówce jest duży budynek szkolny uczęszcza tylko 56  dzieci  i gdyby przenieść dzieci z Wólki do Koszelówki byłby znacznie mniejszy koszt utrzymania jednego dziecka.

Powyższy problem poddaje pod rozwagę radnych i sołtysów. Proszę o przemyślenie przedstawionej propozycji i konkretne wypowiedzi na następnej Sesji.

Ad.pkt.6.p.p.  Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady –zapoznał zebranych z uchwałą Nr XIX/129/05 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 29 sierpnia 2005 roku w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na budowę kanalizacji sanitarnej w miejscowościach: Stare Szpaki, Nowe Szpaki i Szpaki -  Kolonia.

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni . Głosów za było 

13, przeciwnych i wstrzymujących się od głosów nie było.

Uchwała Nr XIX/129/05 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 29 sierpnia 2005 roku w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na budowę kanalizacji sanitarnej w miejscowościach: 

Stare Szpaki, Nowe Szpaki i Szpaki – Kolonia – została podjęta.

Następna uchwała Nr XIX/130/05  zmieniająca uchwałę Nr XIV/108/05 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 24 lutego 2005 roku w sprawie zaciągnięcia pożyczki  z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na finansowanie budowy kanalizacji sanitarnej w miejscowościach: Stare Szpaki, Nowe Szpaki i Szpaki -  Kolonia.

Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że dokonuje się zmiany uchwały

Nr XIV/108/05 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 24 lutego 2005 r w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na finansowanie kanalizacji sanitarnej w miejscowościach: Stare Szpaki, Nowe Szpaki i Szpaki-Kolonia polegającej na zmianie kwoty pożyczki z kwoty 1.612.700 zł zmieniono na kwotę 615.000 zł. Zmiana powyższa wynika z przeprowadzonego przetargu na w/w zadanie, gdzie zmianie ulega wartość zadania objętego przetargiem w porównaniu do wartości kosztorysu  inwestorskiego, na podstawie którego złożono wstępnie  wniosek do NFOŚ i GW w Warszawie i podjęto uchwałę w dniu 24 lutego 2005 roku w sprawie zaciągnięcia pożyczki na kwotę 1.615.000 zł. 

   Uchwałę przegłosowano, za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 

13, przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.


Następna uchwała Nr XIX/131/05  Rady Gminy  w Starej Kornicy z dnia 29 sierpnia 2005 roku dotyczy zmian w planie budżetu gminy na 2005 rok.

Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – szczegółowo omówiła  zmiany wprowadzone uchwałą w planie budżetu gminy na 2005 rok. Zwiększono plan dochodów budżetu  w związku z otrzymaną dotacją z budżetu państwa na realizację zadań 

· wybory do Sejmu i Senatu,

· Ochotnicze Straże Pożarne,

· Oświata i Wychowanie.

W związku z brakiem pytań , uchwałę przegłosowano.  Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 13, przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała Nr XIX/131/05 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 29 sierpnia 2005 roku w sprawie zmian w planie budżetu gminy na 2005 rok została podjęta.


Uchwała Nr XIX/132/05 rady Gminy w Starej Kornicy dotyczy zmiany regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Stara Kornica.

Obecni na Sesji potwierdzili słuszność uchwały. Ci uczniowie, którzy nie chcą się uczyć , mają naganne zachowanie i nie zdali do następnej klasy  nie będą mogli korzystać ze stypendium.

Mimo to są osoby , którym należy pomóc.

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 

13, przeciwnych  i wstrzymujących się od głosów nie było.

Uchwała Nr XIX/132/05 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 29 sierpnia 2005 roku w sprawie zmiany do regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Stara Kornica  -  została podjęta.


Następna uchwała Nr XIX/133/05  Rady Gminy  w Starej Kornicy dotyczy ustalenia podstawy wymiaru wynagrodzeń  pracowników zatrudnionych  w Zespole Publicznych Placówek Oświatowych w Starej Kornicy, w szkołach podstawowych i  w gminny Ośrodku Pomocy Społecznej w Starej Kornicy.

Udzielono wyjaśnień radnym, że  rozporządzenie Rady  Ministrów  określa stanowiska, tabelę

kategorii zaszeregowań oraz  rozpiętość tabeli punktowej. Natomiast Rada Gminy na wniosek pracodawcy ustala  najniższe wynagrodzenie w I kategorii zaszeregowania i  wartość jednego punktu w tabeli punktowej rozpiętości dla poszczególnych kategorii zaszeregowań.

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było  

13.Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała Nr XIX/133/05 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 29 sierpnia 2005 roku  w sprawie  ustalenia podstawy wymiaru wynagrodzeń pracowników – została podjęta.


Uchwała Nr XIX/134/05 Rady Gminy w Starej Kornicy  w sprawie wspólnego finansowania budowy chodnika przy drodze powiatowej Nr 02 115 Ostromęczyn – Kornica w miejscowości Nowa Kornica. 

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni.  Głosów za było 13,  wstrzymujących się od głosu i przeciwnych nie było.

Uchwała Nr XIX/134/05 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 29 sierpnia 2005 roku w sprawie wspólnego finansowania budowy chodnika przy drodze powiatowej Nr 02 115

Ostromęczyn – Kornica w miejscowości   Nowa Kornica.

Ad.pkt.7 i 8 p.p. Pan Marian Daniluk – radny wsi Nowa Kornica  - zapytał o realizację wniosku zgłoszonego na poprzedniej Sesji , dotyczącego  przejścia na szosie wojewódzkiej obok posesji Pana Zańka.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady -   zapoznał z pismem Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Warszawie Rejon Drogowy Węgrów – Siedlce  dotyczącym 

Wyznaczenia przejścia dla pieszych w Starej Kornicy na drodze wojewódzkiej  nr 698.

Informują, ze obecnie opracowywana jest aktualizacja  projektu stałej organizacji ruchu dla tej drogi i wniosek został przekazany projektantom. Jeśli będzie załatwiony pozytywnie, przejście zostanie wprowadzone do projektu i zrealizowane po zatwierdzeniu projektu przez Urząd Marszałkowski Województwa mazowieckiego w Warszawie Departament Nieruchomości i  Infrastruktury.

Ad. pkt.9.p.p.  Dyrektorzy szkół obecni na Sesji  poinformowali o przygotowaniu szkół do rozpoczęcia roku szkolnego i tak:

Pani Grażyna Sawczuk – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kobylanach –
 W Szkole Podstawowej  w Kobylanach w roku szkolnym 2005/06 jest 86 uczniów i 10 nauczycieli.

W roku bieżącym  zrobiliśmy wiele z funduszy  gminnych. Poszerzyliśmy pracownię komputerową  o nową salę, złożyliśmy wniosek na 16 jednostek komputerowych, utworzyliśmy Centrum  Multimedialne w  bibliotece, jest czytelnia i tą sieć trzeba rozszerzyć o 4 stanowiska . Przerobiliśmy pomieszczenie po Pani Geresz na magazyn i przejście do sali komputerowej.

W roku ubiegłym szkoła pracowała społecznie  w parku, wygrabiła  i uporządkowała teren całego parku.

W roku bieżącym został złożony wniosek do Powiatowego Urzędu Pracy   o skierowanie osoby bezrobotnej , która w ramach  przysposobienia zawodowego  będzie porządkowała park i  otrzyma pracę.. 

Mamy pilną potrzebę zakupienia  telewizora do  zerówki. Rada rodziców daje 500 zł i prosimy o dołożenie  pozostałej części.

 Pani Marianna Patralska  - Dyrektor Szkoły w Starych Szpakach

W szkole jest 92  uczniów , mamy zatrudnionych 10 nauczycieli w tym 3 w niepełnym wymiarze.  Główne inwestycje w szkole to  modernizacja kotłowni, wykonanie przyłącza kanalizacyjnego i boisko szkolne. W przyszłym roku szkoła będzie  miała 90 lecie  i przydałoby się ogrodzenie, by szkoła wyglądała ładnie, bo obecne ogrodzenie jest fatalne.

Wystąpiliśmy do Telekomunikacji o darmowy pakiet na 600 impulsów  w ramach przystąpienia szkoły do programu „Edukacja z internetem TP”. Obecnie jeśli mamy włączony internet to    telefon jest rozłączony  i nie można połączyć się ze szkołą.

Pani  Anna Burdzicka – Dyrektor Szkoły w Koszelówce-   w szkole jest 56 uczniów  i 8 nauczycieli. Mamy nie zakończone ogrodzenie szkoły, ale zmobilizujemy rodziców i to  wszystko zostanie zakończone . W roku ubiegłym została zrobiona  kotłownia i barierki.

Szkoła jest przygotowana do rozpoczęcia roku szkolnego.

Pan Marek Tarasiuk – Dyrektor Zespołu Publicznych Placówek Oświatowych w Starej Kornicy -   w Kornicy mamy ponad 600 uczniów, 60 nauczycieli  i 10 pracowników obsługi .

Wykonany został remont najstarszej części  szkoły, wymieniono podłogi, wykonano podjazd dla uczniów niepełnosprawnych. Drugi rok czekamy na  komputery. Są problemy z przetargiem.  Jeśli przetarg nie dojdzie do skutku to fundusze przepadną.

Z młodzieżą mamy problemy wychowawcze, wszystko niszczą,  jak wygląda przystanek.

Z dniem 1 września jest zawieszony  Rudka  - Kornica z przystankiem w lesie. Autobus ten będzie jeździł przez Kobylany. Do Kornicy do gimnazjum dojeżdża  18-20 osób z trzech roczników.

Następnie Pan  Dyrektor Zespołu Publicznych Placówek Oświatowych  w Starej Kornicy ustosunkował się do  pytania Pana  Wójta dotyczącego  słabych wyników sprawdzianu w szóstej klasie Szkoły Podstawowej w Starej Kornicy  i egzaminu gimnazjalnego  przeprowadzonego w 2005 roku. Zapewnił, ze postaramy się poprawić wynik, ale to zalezy nie tylko od nauczycieli, ale również i od młodzieży.

Pan Józef Popławski – sołtys wsi Popławy -  nasz powiat urządza dożynki i chcą żeby gminy dołożyły środki  finansowe na  sfinansowanie dożynek.

Przez Popławy była  naprawiana droga, polewali smołą  i sypali kamień. Należy stwierdzić że zrobili to dobrze.

Pan Franciszek Kałużny -  Wójt Gminy – wyjaśnił, że żadnych pieniędzy na dożynki nie będzie dokładał.  Jak powiat chce organizować dożynki to niech robi to z własnych środków.  

Pan Kasjaniuk Edward – sołtys wsi Wygnanki – zapytał o drogę w  Wygnankach. Nadmienił, że podczas odśnieżania  dróg spychacz dochodzi do szkoły, a  na krawędzi  województw pozostaje droga nie odśnieżona. Jeśli  spotkam  operatora  spychacza to odśnieży, a jak się mu  nie powie to kawałek drogi pozostaje nie odśnieżona i ludzie mają pretensje.

Pan  Franciszek Kałużny – Wójt Gminy   -  wyjaśnił, które drogi  w rejonie Kobylan, Kiełbasek i Wygnanek należą do  dróg powiatowych.  Jeśli chodzi  o odśnieżanie dróg to proszę o informacje w tej sprawie w okresie  późniejszym. Przekażemy ja do Zarządu Dróg  w Łosicach.     

Następnie Pan Wójt Gminy  zwrócił się do radnych z informacja  dotyczącą  Gminnej 

Spółdzielni „SCh” w Kornicy.  Zbliża się koniec roku, a GS Kornica posiada zadłużenia  w podatku od nieruchomości. Przez kilka lat pomagaliśmy  umarzając część należności.  Ale to nie może ciągnąć się w nieskończoność.  Z dniem 1 stycznia 2006 roku nieruchomości, które zostały oddane w wieczyste użytkowanie mogą przejść  na własność  użytkownika.  A mamy takie 2 place   będące własnością Gminy, a są użytkowane  przez GS Kornica.  proszę o zastanowienie się i  dyskusję na następnej sesji.

 
Również  zaapelował do  sołtysów i  radnych o wzięcie udziału w  zbliżających się wyborach parlamentarnych, a potem w wyborach Prezydenta RP.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad  Pan  Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – zamknął obrady Sesji o godzinie  12-ej.

Protokółowała                                                                     Przewodniczył

Danuta Zubkowicz                                                             Eugeniusz Kałabun
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