P r o t o k ó ł  Nr  XV/05

Sesji Rady Gminy w Starej Kornicy,   która odbyła się w dniu  18 marca 2005 roku 

w lokalu Urzędu Gminy w Starej Kornicy pod przewodnictwem Pana Eugeniusza Kałabuna – Przewodniczącego Rady.

Obrady  rozpoczęły się o godzinie 9-ej.

Lista obecności radnych i gości  zaproszonych stanowi załącznik do  protokołu.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – otworzył XV Sesję Rady Gminy.

Powitał wszystkich zebranych i stwierdził, że w Sesji bierze udział 14 radnych, co stanowi quorum do podejmowania uchwał i wniosków.

Nieobecny jest 1 radny Pan Adam Wojcieszuk – usprawiedliwiony.

Przedstawił proponowany porządek obrad:

1. 0twarcie.

2. Przyjęcie porządku  obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji.

4. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego za 2004 rok.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

-  określenia szczegółowych zasad przyznawania, finansowania i zwrotu wydatków 

    przeznaczonych na świadczenia przyznane w ramach zadań własnych w formie posiłku,

-   regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów 

          zamieszkałych na terenie Gminy Stara Kornica,

-   zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy,

-   upoważnienia Wójta do zakupu działek,

-   zmian w budżecie gminy na 2005 rok,

-   zmiany uchwały nr XIIi/103/04 z dnia 7 grudnia 2004 roku w sprawie uchwalenia 

          budżetu gminy na 2005 rok. 

6. Wnioski i interpelacje radnych.

7. Sprawy różne i wolne wnioski.

8. Zamknięcie obrad.

Porządek obrad został przyjęty bez zmian.

Ad.pkt.3.p.p.  protokół nr XIV/05  Sesji rady Gminy w Starej Kornicy został wyłożony do wglądu i przyjęty bez uwag.

Ad.pkt.4.p.p.  Pan Olichwiruk – starszy aspirant Komendy Powiatowej w Łosicach –

przedstawił ustną informację dotyczącą bezpieczeństwa na terenie Gminy Stara Kornica.

Wykazał popełnione  wykroczenia z wyszczególnieniem na poszczególne wsie. A dotyczyły one włamań, kradzieży, rozboju, przywłaszczenia mienia, oszustwa, kradzieży drzewa z lasu, wypadków drogowych ze skutkiem śmiertelnym, z obrażeniami ciała, kierowcy nietrzeźwi, nieumyślne spowodowanie śmierci, ciężkie  uszkodzenie ciała, naruszenie mienia, niszczenie znaków granicznych, sprzedaż alkoholu nieletnim i narkomania.

Nadmienił, że w bieżącym roku  odnotowano ogółem 27 wykroczeń. Były to szczególnie kradzieże i kolizje . Nadmienił, że na terenie Gminy od 1 marca nie ma dzielnicowego. Pomaga dzielnicowy z Huszlewa.  Brakuje ludzi. Posterunki zostały polikwidowane. Bezpieczeństwo pogarsza się. Na terenie Gminy występuje  częsta kradzież złomu.  

Wiele zależy od  radnych, sołtysów  i mieszkańców całej Gminy.  Oni wiedzą najlepiej co gdzie się dzieje. Przy dobrej współpracy z Policja można wiele ustalić.  Przecież  są telefony i można zadzwonić.  Ponadto prosiliśmy o wykonanie  z własnych środków skrzyneczek z napisem Policja   i wrzucać do nich anonimowe informacje  czy to o kradzieży, czy przechowywaniu towaru ludzie przecież dużo wiedzą.  Policja jest tylko organem ścigania.

Sam policjant  nie ma  podstawy  wchodzić na posesję.  Na cały powiat jest 56 policjantów.

Przy każdej sprawie musimy wypełnić plik dokumentów. 


 W trakcie dyskusji  radni stwierdzili, że  anonimowo  nie zostanie  przyjęte  żadne zgłoszenie czy informacja,  a podając swoje nazwisko  zgłaszający musi  wiedzieć że będzie wzywany do wyjaśnienia sprawy.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           W związku z brakiem pytań do przedstawiciela  Komendy Powiatowej w Łosicach

Pan Przewodniczący Rady podziękował za  przedstawienie informacji i udział w Sesji.

Ad.pkt.5.p.p.  Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – przedstawił  uchwałę

 Nr XV/113/05 rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie  określenia szczegółowych zasad przyznawania, finansowania i zwrotu wydatków przeznaczonych na świadczenia przyznane w ramach zadań własnych w formie posiłku.

Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – poinformowała, że z własnych środków  na dożywianie przeznaczyliśmy kwotę 15.000 zł,    a dotacji otrzymaliśmy 8.880 zł.  Z dożywiania  korzysta 260 osób. Dopłacamy do  wyżywienia dla 80 osób.

Uchwałę przegłosowano.

Za podjęciem uchwały głosowało  14 radnych. Głosów za było 14, przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała nr XV/113/05  Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 18 marca 2005 roku 

w sprawie określenia szczegółowych zasad przyznawania , finansowania i zwrotu wydatków przeznaczonych na świadczenia przyznane w  ramach  zadań własnych w formie posiłku   - została podjęta.

Następna uchwała Nr XV/114/05   w sprawie  regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze  socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie  Gminy Stara Kornica.

Na wstępnie zapoznano radnych z ustawą  z dnia 16 grudnia 2004 roku o zmianie ustawy o systemie oświaty oraz ustawy o podatku dochodowym od osób fizycznych  dotyczącej pomocy materialnej dla uczniów.

Zapoznano z  zasadami przyznawania  pomocy materialnej o charakterze socjalnym i charakterze  motywacyjnym, poinformowano komu przysługuje pomoc materialna, przedstawiono kryteria dochodowe w rodzinie, która może ubiegać się o  stypendium,  dokumentowanie dochodów, wysokość  stypendium socjalnego i zasiłku szkolnego, o zadaniach Komisji Socjalnej, o opinii  Dyrektora Szkoły lub wychowawcy na wniosku.

Następnie Przewodniczący Rady  przedstawił projekt uchwały w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Stara Kornica.

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem głosowali wszyscy radni. Głosów za było 14. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała Nr XV/114/05 Rady Gminy w Starej Kornicy z  dnia 18 marca 2005 roku w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym  dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Stara Kornica – została podjęta.


  W dalszej części narady  Pan Przewodniczący  Rady – przedstawił  uchwałę 

Nr XV/115/05 Rady Gminy  w Starej Kornicy  zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy. Zmiana dotyczy wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego. Wynagrodzenie zasadnicze wzrośnie o  130 zł i  dodatek funkcyjny o 40 zł.

Dyskutowano na temat podwyżki wynagrodzenia dla Pana Wójta. Kwota 170 zł brutto  to nie  duża kwota, ale porównując do  proponowanych stypendiów dla dzieci 45 zł miesięcznie, czy  zasiłków z opieki społecznej   w kwocie 50 zł - to jest coś.

Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że wszyscy wiemy iż rolnicy nie mają pieniędzy, ale  Pan Wójt odpowiada za całokształt pracy w gminie i na terenie Gminy  Finanse w gminie są  wydatkowane w sposób oszczędny, a wolne środki  są gromadzone  na koncie. Planowane zadania w roku 2004  zostały zrealizowane.  Przedstawione to będzie  na najbliższej Sesji  podczas omawiania sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2004 rok. Pan Wójt zna problemy  Gminy i jej mieszkańców. Do każdego problemu podchodzi indywidualnie. W dodatku wszystkie sprawy załatwia sam. Nie ma Sekretarza Gminy ani  Z-cy Wójta.

Pan Zenon Tymoszuk – radny wsi Rudka  - nadmienił, że Wójt  dla Gminy występuje o pieniądze, gdzie się tylko da. Jeździ  i załatwia .   Dla straży  w Rudce załatwił 20 tys. złotych .

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowało 10 radnych , 2 radnych wstrzymało się od głosu i 2-ch radnych było przeciwnych. 

Uchwała Nr XV/115/05 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 18 marca 2005 roku zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy  - została podjęta. 

Następna uchwała dotyczy  zakupu 3-ch działek we wsi Nowe Szpaki, Stare Szpaki i Szpaki Kolonia  pod przepompownie.

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała Nr XV/116/05 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 18 marca 2005 roku  w sprawie upoważnienia Wójta Gminy do zakupu działki o nr 110/2 położonej we wsi Nowe Szpaki, działki  nr 505/2 położonej we wsi Stare Szpaki i działki nr 105/02 położonej we wsi Szpaki-Kolonia   - została podjęta.

Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – przedstawiła uchwałę Nr XV/117/05 w sprawie  zmiany budżetu gminy na 2005 rok. Dokładnie wyjaśniła wprowadzone zmiany. Uwag 

i pytań nie zgłoszono.

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 14. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała Nr XV/117/05 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 18 marca 2005 roku  w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu gminy na 2005 rok została podjęta.

Następna uchwała dotyczy zmiany uchwały nr XIII/103/04 z dnia 7 grudnia 2004  roku w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2005 rok.

Zmiany wyjaśniła Pani Skarbnik. Polegają one na  zwiększeniu planu dochodów budżetu gminy w dziale Edukacyjna opieka wychowawcza  rozdział – świetlice szkolne  - wpływy z usług  o kwotę 40.000 zł i zwiększenie wydatków  o taką samą kwotę z przeznaczeniem na zakup  środków żywności. 

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni.  Głosów za było 14. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała  Nr XV/118/05 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 18 marca 2005 roku w sprawie  zmiany uchwały Nr XIII/103/04 z dnia 7.12.2004 roku w sprawie uchwalenia budżetu gminy  na 2005 rok  została podjęta.

Ad.pkt.6.p.p.  nikt z radnych nie zabrał głosu.

Ad.pkt.7.p.p. Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy  - poinformował zebranych o zamiarze wykonania  sufitów metalowych  w Urzędzie Gminy  na sali konferencyjnej i na korytarzach. Są to  sufity aluminiowe kolorowe, zrobimy to sami, pod spód  zostaną wmontowane listwy drewniane i tym samym będzie  koszt mniejszy.  A  metr   materiału  kosztuje 20 zł.

Radni zaakceptowali przedłożoną propozycję.


Wnioski o bezpośrednie dopłaty  nie będą  wypełniane w gminie. Każdy rolnik otrzyma wniosek pocztą  częściowo wypełniony  i  powinien wypełnić  w całości i w terminie do dnia  15 maja br  złożyć w Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.


Następnie wspomniał o  złączeniu 2-ch wodociągów.  Wólka Nosowska i Kornica. Zostanie to zrobione w najwygodniejszym miejscu. Będzie to prawdopodobnie  między  Dubiczami, a Walimkiem.

Ludzie nie dbają o nic. Na Kornicy- Kolonii jest zalana studzienka wodą. Jeśli  oczyszczalnia nie może przepompować wody, ostrzega alarmem  zamontowany na oczyszczalni.  Obecnie nasi Panowie pompują wodę  i wyrzucają ją  ze zbiorników  na oczyszczalni. Jest firma, która wykona na monitorze wszystkie studzienki i podczas awarii na monitorze ukaże się miejsce gdzie występuje awaria.

Pan Marek Toczyński- radny wsi  Walimek -  zgłosił wniosek dotyczący założenia 

1 lampy oświetleniowej na początku wsi Walimek. Następny  wniosek dotyczący odśnieżania Walimka. Samochód odśnieżający powinien przejechać do końca wsi o 500 m dalej, a nie  zawracać się za remizą. Przecież tam  też mieszkają ludzie.

Również proszę o wyjaśnienie terytorialnej przynależności Gajówki. Gajówka należy do Gminy Sarnaki i leży na gruncie Sarnak.

Pan Franciszek Kałużny  - Wójt Gminy  - wyjaśnił, że   zostanie wysłany wniosek  do Rejonu Energetycznego w Białej Podlaskiej  o założenie lampy.

Jeśli chodzi o odśnieżanie Walimka, to najlepiej  zgłaszać to  na bieżąco  telefonicznie podczas odśnieżania. Ponieważ wniosek  wysłany do Zarządu Dróg w chwili obecnej   nie 

przyniesienie oczekiwanych rezultatów.

Jeśli chodzi o przydział terytorialny, to rzeczywiście tak jest. Gajówka jest pobudowana na  gruncie należącym do Gminy Sarnaki i budynek Gajówki stanowi własność Nadleśnictwa  Sarnaki. Być może zostanie to uporządkowane  podczas sporządzania  wykazów geodezyjnych budynków.

Pan Stanisław Łukaszuk – radny wsi Stara Kornica – zapytał, czy nasza Gmina posiada  stałe łącze internetowe. 

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy   wyjaśnił, że nie mamy stałego łącza, ale staramy się o nie od pewnego czasu  i bez skutku. Po prostu są problemy. 

Pan Szałucha Antoni  - radny wsi Kobylany -  nawiązał do wykonania przepustu  we wsi Kobylany – koło Naumiuka.

Pan Dariusz Guz – radny wsi Stara Kornica – poruszył sprawę przepustów we wsi Stara Kornica  koło Kosabudzkich i  Kowaluków . Przepusty są zamulone i   woda nie spływa, tak jak powinna.

Pan Piotr  Pieczyński – radny wsi Stara Kornica – zjazd na Starej Kornicy  został zrobiony, ale jeszcze potrzeba trochę cementu żeby to utwardzić.

Pan Franciszek Kałużny  - Wójt Gminy – wyjaśnił, że podczas  naprawy drogi Stara Kornica zostaną uwzględnione zgłoszone wnioski.

W dalszej części narady zgłoszony został wniosek do Zarządu Dróg w Łosicach dotyczący  powstałych wyrw na drodze Stara Kornica – Leśna i na drodze Wólka Nosowska w kierunku Koszelówki.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady    zapoznał radnych z pismem  Mini9staresta Spraw Wewnętrznych i Administracji  Departament  Bezpieczeństwa i  Porządku Publicznego w sprawie legalności działań gmin odnośnie zawierania z prywatnymi firmami umów, przewidującymi korzystanie z fotoradarów w zamian za udział tych firm w dochodach gmin pochodzących z grzywien nakładanych w drodze mandatu karnego przez strażników gminnych.

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił podaniem Proboszcza Parafii Rzymskokatolickiej w Starej Kornicy   o odstąpienie  od naliczania  opłaty za przyłącze kanalizacyjne do Domu Parafialnego przy Parafii Kornica z uwagi na brak środków finansowych.


Następne podanie wpłynęło od Pana Stępnia Bogusława i Stępnia Sławomira  z Kornicy Kolonii  również o odstąpienie  od naliczenia należności za przyłącza kanalizacyjne  w zamian za przejście  w wzdłuż  działki podczas wykonywania kanalizacji w dalszej części wsi i zniszczenie  upraw.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt  Gminy  - poinformował, że  przy podłączeniu gospodarstwa Pana Kiryluka  do kanalizacji we wsi Kornica Kolonia, Pan Stępień wyraził  zgodę na przejście  wzdłuż  dwóch działek rolnych. W związku  z czym poniósł duże straty w uprawach polowych.  W zamian proponuję odstąpienie od naliczania  opłat za kanalizację.

Radni analizując przedstawione podania wnioskują o odstąpienie  od naliczania  należności za kanalizację dla Proboszcza parafii Kornica i dla Panów Bogusława i Sławomira Stępnia z Kornicy Kolonii.

Pan Marian Malczuk – radny wsi Wygnanki -  zapytał  czy Gmina ma  przydział na Gimbusa  do dowożenia dzieci do szkół.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy -   wyjaśnił, że dotychczas nic nie wiadomo, ale na całe województwo  mazowieckie   ma być 7  autobusów.

Pan Ignacy Janczuk -  radny wsi Wólka Nosowska – nawiązał do odśnieżania dróg 

i zaproponował zakupić coś do  ciągnika np. pług.  

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy -  wyjaśnił, że  obecnie mamy sprzęt do odśnieżania dróg, ale w przyszłości zastanowimy się na  zgłoszoną propozycją.

W związku z brakiem pytań  Pan Wójt Gminy  złożył życzenia  wielkanocne  radnym i ich rodzinom. 

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – również złożył życzenia świąteczne i zamknął obrady XV Sesji Rady Gminy o godzinie  1215 .  

Protokółowała                                                                             Przewodniczył

Danuta Zubkowicz                                                                      Eugeniusz  Kałabun      
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