P R O T O K Ó Ł  Nr XVIII/05

Sesji Rady Gminy w Starej Kornicy, która odbyła się w dniu 28 lipca 2005 roku w lokalu Urzędu Gminy w Starej Kornicy pod przewodnictwem Pana Eugeniusza Kałabuna – Przewodniczącego Rady.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 9-ej.

Lista obecności radnych i gości zaproszonych stanowi załącznik do protokołu.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady -  otworzył obrady XVIII Sesji Rady Gminy, powitał zebranych i  stwierdził, że obrady są prawomocne ponieważ w sesji udział bierze 12 radnych , co stanowi quorum do podejmowania uchwał i wniosków.

Nieobecnych jest 3-ch radnych –    Pan Józef  Kalinowski, Pan Marian Malczuk i Pan Edmund Niciporuk  -   wszyscy usprawiedliwieni.

Przedstawił proponowany porządek obrad :

1. Otwarcie.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

-wyboru banku prowadzącego obsługę bankową budżetu gminy Stara Kornica oraz jednostek organizacyjnych gminy,

-zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na zakup samochodu asenizacyjnego wraz z urządzeniem do ciśnieniowego płukania rur,

-określenia szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych gminy z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się ustawy Ordynacja podatkowa, udzielania ulg w spłacaniu tych należności oraz wskazania organów do tego uprawnionych,

-dodatkowe uchwały

 w sprawie procedury uchwalania budżetu gminy oraz rodzaju i szczegółowości 

 materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu,

-zmian w planie budżetu gminy na rok 2005.

5. Wnioski i interpelacje radnych.

6. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.

7. Sprawy różne i wolne wnioski.

8. Zamknięcie obrad Sesji.

Do przedstawionego porządku obrad nie wniesiono uwag i przyjęto porządek z wprowadzoną zmianą o dodatkowe uchwały.
Ad.pkt.3.p.p.  Protokół z ostatniej Sesji Nr XVII/05 z dnia 31 maja 2005 roku był wyłożony do wglądu. Do protokołu nie wniesiono uwag. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad.pkt.4.p.p.Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady -  przedstawił uchwałę

 Nr XVIII/124/05  w sprawie wyboru banku prowadzącego  obsługę bankową  budżetu gminy Stara Kornica oraz jednostek organizacyjnych gminy. Również  przedstawił uzasadnienie do 

uchwały. W uzasadnieniu  wyjaśnił, że bankową obsługę budżetu gminy oraz jednostek organizacyjnych gminy wykonuje bank wybrany w trybie przetargu nieograniczonego określonego w ustawie  prawo zamówień publicznych. Przetarg odbył się 13 czerwca  2005 roku .Wpłynęła 1 oferta. Otwarcie ofert nastąpiło 29 czerwca 2005 roku. Ofertę złożył Bank Spółdzielczy w Kornicy. Wybór został zaakceptowany  przez Wójta Gminy Stara Kornica.  Po podjęciu uchwały  z Bankiem zostanie  podpisana umowa na okres 5-ciu lat tj. od 15 sierpnia 2005  roku do dnia 31 lipca 2010 roku.

Pan Antoni Szałucha – radny wsi Kobylany – nie było konkurencji, skoro wpłynęła jedna oferta.


Uchwałę  przegłosowano za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni obecni na sesji. Głosów za było 12. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosów nie było.

Uchwała Nr XVIII/124/04  Rady Gminy w Starej Kornicy  z dnia 28 lipca 2005 roku w sprawie wyboru banku prowadzącego obsługę bankową budżetu gminy Stara Kornica oraz jednostek organizacyjnych gminy – została podjęta.


Pan Eugeniusz Kałabun -  Przewodniczący Rady -    następnie  przedstawił uchwałę Nr XVIIII/125/05  w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na zakup samochodu asenizacyjnego wraz z urządzeniem do  ciśnieniowego płukania rur.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy  -zapoznał z ofertami dotyczącymi zakupu samochodu asenizacyjnego o objętości zbiornika 6500 l wraz z urządzeniem  ciśnieniowego płukania rur. 

 Wpłynęła oferta z Sanoka, gdzie są produkowane  samochody  kanalizacyjne typ SCK –3 z na podwoziu STAR.

Następna oferta z  Wytwórni Urządzeń Komunalnych WUKO Handel SP. z  o.o. Łódź.

Urządzenie do ciśnieniowego płukania rur będzie  potrzebne i to się przyda  do oczyszczania rur lub wybierania szlamu.

Radni dyskutowali  na temat zakupu samochodu i  wykorzystania urządzeń  do płukania rur. Wylewania i wywozu szamb. Wybudowania we wsi Kobylany kolektora do którego można by było wlewać ścieki. Zrzutu  ścieków,  zatrudnienie osoby do notowania  zrzutów itp.  Jak również opłacalności zakupu tych urządzeń , które będą służyły całemu społeczeństwu.

Pan Antoni Szałucha – radny wsi Kobylany  -  czy z tytułu zaciągnięcia pożyczki będą jakieś  umorzenia?

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy– wyjaśnił, że w Wojewódzkim Funduszu  Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie możemy uzyskać  umorzenie w  wysokości 40 %zaciągniętej pożyczki.

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych. Przeciwnych, ani wstrzymujących się od głosów nie było.

Uchwała Nr XVIII/125/05 Rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie  zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie  na zakup samochodu asenizacyjnego wraz z urządzeniem do ciśnieniowego płukania rur – została podjęta.


Uchwała Nr XVIII/126/05 w sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych gminy, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa, udzielania ulg w spłacaniu tych należności oraz wskazania organów do tego uprawnionych.

Powyższą uchwałę przedstawił Pan Przewodniczący Rady.

Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że  powyższa uchwała będzie miała zastosowanie do  opłat za wodę , ścieki, kanalizację i czynsze. Reguluje ona możliwość odraczania opłat, rozkładania na raty i umarzania  według wystąpienia okoliczności wyszczególnionych w uchwale.

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni.  Głosów za było 12. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosów nie było.

Uchwała Nr XVIII/126/05 w sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych gminy z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa, udzielania ulg w spłacaniu tych należności oraz wskazania organów do tego uprawnionych -  została podjęta.

Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – przedstawiła uchwałę Nr XVIII/127/05 Rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie  procedury uchwalenia budżetu gminy oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu.

Następnie wyjaśniła,  że przedstawiona uchwała  określa wszystkie procedury uchwalania budżetu gminy.

Pan Ignacy Jańczuk – radny wsi Wólka Nosowska – czy wnioski w sprawie budżetu gminy  należy składać na piśmie? 

Na pismie lub na posiedzeniach Komisji.

Uchwałę przegłosowano.Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 12.

Przeciwnych i wstrzymujących się od głosów nie było.

Uchwała Nr XVIII/127/05 rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie procedury uchwalenia budżetu gminy oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu -  została podjęta.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy -  zwrócił się z prośbą do radnych o zwiększenie planu wydatków budżetu gminy  w dziale transport i łączność – drogi publiczne gminne o kwotę 50.000 zł.  Zostanie to sfinansowane  z nadwyżki budżetowej gminy z lat ubiegłych,

a zostanie wykorzystane na położenie  4 centymetrowej warstwy asfaltu na drodze od Ośrodka Zdrowia do SKR, wyrównanie dołów koło Ośrodka Zdrowia i Urzędu Gminy .

Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – przedstawiła uchwałę Nr XVIII/128/05 

w sprawie  zmian w planie budżetu gminy na rok 2005.

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 12. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała Nr XVIII/128/05 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 28 lipca 2005 roku w sprawie zmian w planie budżetu gminy na rok 2005  - została podjęta.

Ad.pkt.5 i 6 p. p.  Pan Dariusz Guz – radny wsi Stara Kornica – czy wiadomo kiedy będzie robiona droga  na Starej Kornicy?

Pan Franciszek Kałużny  - Wójt Gminy -  nie wiem czy otrzymali już  środki finansowe, nasze pieniądze są.

Pan Ignacy Jańczuk – radny wsi Wólka Nosowska –kiedy będzie robiona szkoła w Wólce Nosowskiej?

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy  - że prace remontowe w Szkole w Wólce Nosowskiej będą wykonane w miesiącu sierpniu. 

Pan Marian Daniluk – radny wsi Nowa Kornica –  zgłosił wniosek  o wymalowanie pasów na przejscie dla pieszych na głownej krzyżówce w Starej Kornicy obok posesji Pana Zańko, a placem Gminnej Spółdzielni „SCh” w Kornicy. To przejście pomoże bezpiecznie przekroczyć jezdnie szczególnie dzieciom dochodzącym do szkoły.

Pan Franciszek Kałużny  - Wójt Gminy  - wyjaśnił, że jest to droga wojewódzka i wniosek zostanie  skierowany do Rejonu Drogowego Węgrów.
Ad.pkt.7.p.p. Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – przedstawił pismo Zarządu Dróg Powiatowych w Łosicach dotyczące wyrażenia opinii na temat celowości i sposobu wycinki topoli przydrożnych przy drogach powiatowych  na terenie naszej Gminy.

Pan Antoni Szałucha – radny wsi Kobylany – poinformował, że wzdłuż jego pola rosną topole, które zniszczyły kukurydze. Te topole rosną nie w pasie drogowym  i on chce je wyciąć.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – wyjaśnił, że musi najpierw pojechać do Zarządu Dróg  Powiatowych w Łosicach  i z nimi uzgodnić,  gdzie one rosną i  kto może je wyciąć?

W przeciwnym razie może być ukarany.

Radni wnioskują o wycięcie topoli starych , rozłożystych, które niszczą plony 

i zagrażają użytkownikom dróg podczas wiatru i burzy.   

 Pani Marzena Typa  zam. Nowa Kornica – prosi o  wynajęcie lokalu mieszkalnego na bazie byłego SKR w miejscowości Kolonia Szpaki. 

Pan Franciszek  Kałużny – Wójt Gminy -  wyjaśnił, że w tym budynku  najpierw należy przeprowadzić kapitalny remont i budynek docieplić ponieważ tam jest grzyb i w  takich warunkach nie można mieszkać.

W odpowiedzi na podanie Pani Typa radni informują, że pomieszczenie znajdujące się w Szpakach Kolonii na bazie byłego SKR wynajmowane poprzednio jako lokal mieszkalny wymaga kapitalnego remontu oraz docieplenia. W obecnym stanie nie nadaje się do zamieszkania. W związku z powyższym dla dobra lokatorów lokal ten nie może być wynajęty.

Następne pismo przesłał Urząd Marszałkowski Województwa Mazowieckiego Delegatura w Siedlcach. Pismo dotyczy  zgłoszenia wniosków  do programu działań w obszarze nadbużańskim z terminem realizacji w latach 2007 – 2013w zakresach: gospodarki ze szczególnym uwzględnieniem turystyki, infrastruktury transportowej, infrastruktury społecznej i ochrony środowiska.

· W ramach programu działań w obszarze nadbużańskim  zostały zgłoszone następujące wnioski:

· budowa drogi powiatowej Kazimierzów – Bonin –Horoszki o długości  ok. 5 km – termin realizacji lata 2007-2010, wartość  2.000.000 zł – środki unijne,

· droga Walim – Dubicze o długości ok. 3 km, termin realizacji 2007-2012 rok , przewidywany koszt 1.800.000 zł – środki unijne,

· połączenie wodociągowe Wólka Nosowska – Kornica o długości ok. 4 km. , realizacja 2007-2008 rok, orientacyjna wartość  30.000  złotych – środki unijne i 30 % środków własnych. 

Powyższe wnioski zostaną przekazane do  Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego Delegatury w Siedlcach.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy  -  zwrócił się z prośbą do  radnych o ustalenie  czynszu dla Pani  Kozioł  Moniki    za wynajmowanie lokalu  po byłej mleczarni w Wólce Nosowskiej  wykorzystanej do prowadzenia działalności gospodarczej – handel paszami.


Radni w wyniku dyskusji  ustalili, by czynsz dzierżawny za wynajem  lokalu  do handlu paszami dla Pani Kozioł Moniki w Wólce Nosowskiej  -  określił  Pan Wójt. 


Następnie  Pan Wójt Gminy –poinformował radnych, o prowadzonej kanalizacji w Szpakach, o występujących   problemach  związanych z   podłączeniem i  przejściem przez niektóre posesje, o wykonanych pracach na drogach, o wywózce żwiru, o  uzyskanych środkach na budowę dróg, o ustawie która mówi, że grunty wieczystego użytkowania  przekształcą się w grunty własne ( chodzi tu o plac na którym znajduje się sklep  Nr 2 i Barbórka).

Również poinformował o umorzeniu pożyczki w kwocie 170.000 zł  przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie  z tytułu budowy oczyszczalni ścieków w Kornicy.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad  Pan Przewodniczący Rady   zamknął obrady XVIII Sesji Rady Gminy o godzinie 11-ej.

Protokółowała                                                                                          Przewodniczył

Danuta Zubkowicz                                                                                   Eugeniusz  Kałabun
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