P R O T O K Ó Ł   Nr XVIII/2012

z Sesji  Rady Gminy w Starej Kornicy, odbytej w dniu 13 sierpnia 2012 roku                         w sali konferencyjnej Urzędu Gminy pod przewodnictwem Pana Ignacego Janczuka – Przewodniczącego Rady.

Z uwagi, że o godzinie 9–ej  został przeprowadzony konkurs KRUS oraz p. Ewa Koziara  przedstawiła projekt folderu Gminy Stara Kornica obrady rozpoczęły            się o godzinie 10-ej.

Przewodniczący Rady  Ignacy Janczuk – otworzył obrady XVIII Sesji, powitał Wójta Gminy Kazimierz Hawryluka, Skarbnika Gminy Annę Blondyk, stwierdził,              że obrady  są prawomocne, gdyż w sesji uczestniczy 15 radnych. W załączeniu lista obecności  radnych. 

Następnie przedstawił porządek obrad wraz z proponowaną zmianą, polegającą na dodaniu uchwały w sprawie przystąpienia przez Gminę Stara Kornica do realizacji projektu systemowego pn. „Indywidualizacja zapewnia nam rozwój” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. 
Porządek obrad:


1. 
 Otwarcie sesji.

2. 
 Przedstawienie porządku obrad.

3.   Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.  

4.   Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami.

5.   Informacja z realizacji zamówień publicznych za I półrocze 2012 r.

6.   Informacja z realizacji zadań inwestycyjnych na terenie Gminy  za I półrocze    2012 r.

7.   Podjęcie uchwał w sprawie:

-  zmian w budżecie gminy na 2012 rok, 

- zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2012 – 2015,

-  wskazania wstępnej lokalizacji nowego przystanku komunikacyjnego,

-  sprzedaży nieruchomości gruntowych położonych w Starej Kornicy,

-  regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów       zamieszkałych na terenie Gminy Stara Kornica,

-   wyrażenia  zgody na oddanie w najem nieruchomości stanowiącej własność Gminy Stara Kornica,

-  podziału Gminy Stara Kornica na okręgi  wyborcze, ustalenia ich granic  i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym,

-  podziału gminy na stałe obwody głosowania.

8.   Wnioski i interpelacje radnych.

9.   Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.

10.  Sprawy różne i wolne wnioski.

   11  Zamknięcie obrad sesji.
Porządek obrad wraz ze zmianą przegłosowano. Za przyjęciem głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 15. Przeciwnych  i wstrzymujących się od głosu nie było.

Protokół z ostatniej Sesji Nr XVII/2012 z dnia 5 czerwca 2012 roku  był wyłożony                        do wglądu. Do protokołu nie wniesiono żadnych uwag. Protokół został jednogłośnie przyjęty bez zmian.

Ad.pkt.4.p.p  Sprawozdanie Wójta Gminy  z działalności między sesjami.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – przedstawiając sprawozdanie z działalności między sesjami, poinformował o następujących sprawach:

- zakończono przetargi na budowę drogi w Kobylanach oraz w Wólce Nosowskiej,

- ogłoszono przetarg na remont świetlicy wiejskiej w Kobylanach,

- złożono komplet dokumentów do zmiany aneksu umowy na świetlicę wiejską              w Nowych Szpakach, który powinien zostać podpisany do końca sierpnia,

- gmina otrzymała środki w ramach projektu „Indywidualizacja zapewnia nam rozwój” wyrównywania szans edukacyjnych, zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty. Szkoły z terenu gminy  zostały zobowiązane do wzięcia udziału w programie podnoszenie kształcenia w ramach POKL  dla klas 4-6,
- GOPS w Starej Kornicy uruchomił dwa programy dla osób z terenu gminy „Autem do pracy” oraz „Ciężarówką do pracy”,

- został złożony wniosek do SLGD „ Tygiel Doliny Bugu” na remont pomieszczeń dawnego Gminnego Ośrodka Kultury w Starej Kornicy,
- zlecono naprawę dachu budynku Urzędu Gminy oraz schodów przy starej części budynku Urzędu Gminy,
- został ukończony remont świetlicy OSP w Starych Szpakach.
Informacja z realizacji zamówień publicznych za I półrocze 2012 r. oraz Informacja z realizacji zadań inwestycyjnych na terenie Gminy za I półrocze       2012 r.
Przewodniczący Rady Gminy Ignacy Janczuk -  poinformował, że wszyscy radni otrzymali do zapoznania w/w materiały. 

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – wyjaśnił, że w informacji z realizacji zamówień publicznych za I półrocze 2012 r. zamieszczono informację, które zostały zrealizowane bądź będą realizowane. W ramach funduszu sołeckiego zostały przeprowadzone wywózki żwiru na drogi gminne sołectwach. Nadmienił, że droga      w Wólce Nosowskiej zostanie zrobiona po 15 września br. W ramach gwarancji zostanie poprawiona droga w Kazimierzowie oraz w Wyrzykach. Nadmienił,              że została podpisana umowa z Urzędem Marszałkowskim na dofinansowanie zakupu samochodu strażackiego.
Radni nie wnieśli uwag do powyższej informacji.

Informacja z realizacji zamówień publicznych za I półrocze 2012 r. oraz informacja      z realizacji zadań inwestycyjnych na terenie Gminy za I półrocze 2012 r. stanowi załącznik do protokołu.

Ad.pkt.7. Podjęcie uchwał  w sprawie:

Uchwała Nr XVIII/110/2012 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 13 sierpnia             2012 r. w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2012.

Skarbnik Gminy Anna Blondyk - przedstawiła zebranym objaśnienia do projektu budżetu Gminy Stara Kornica na rok 2012 r. Poinformowała, że materiały które otrzymali radni będą się różniły, gdyż zostały przyznane środki na                  dożywianie w kwocie 14 000,00 zł., oraz środki na świadczenia pielęgnacyjne na                     kwotę 4 800,00 zł. 
Zwiększenie środków na zadanie inwestycyjne:

- w dziale Rolnictwo i łowiectwo – Infrastruktura wodociągowa  i sanitacyjna wsi  „Budowa przyłączy wodociągowych” o kwotę 20.000,00 zł.,
- w dziale Transport i łączność – Drogi publiczne i gminne:
   a) „Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Stara Kornica”, o kwotę          21.000,00 zł.,

   b) „Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Kazimierzów”, kwota  26.000,00 zł.,

   c) „Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Szpaki Kolonia”, kwota        66.000,00 zł.,

   d) „Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Stara Kornica w kierunku         byłego KZK”, kwota 60.000,00 zł.,
   e) „Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Popławy” kwota 57.000,00 zł.,

   f) „Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Szpaki Kolonia”, kwota       25.500,00 zł.,
   g) „Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Wygnanki, kwota 30.000,00 zł.

- w dziale Gospodarka komunalna i ochrona środowiska  - Gospodarka ściekowa          i ochrona wód „Zakup używanej koparko – ładowarki na potrzeby gminnej oczyszczalni ścieków”, kwota 26.700,00 zł.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – dodał, że w ramach wydatków bieżących gminy trzeba wykonać remont elewacji sali gimnastycznej przy ZPPO w Starej Kornicy.
Radna Katarzyna Szymaniuk – poinformowała, że w Szkole Podstawowej w Starych Szpakach na sali gimnastycznej podniósł się parkiet.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że w najbliższym czasie sprawdzi stan podłogi na Sali gimnastycznej w szkole.
Radny Adam Wojcieszuk -  zapytał dlaczego zwiększono kwotę na zakup koparko – ładowarki o 26.000,00 zł.           
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że kwota na zakup koparko – ładowarki została zwiększona ponieważ „Komatsu” zaproponowało roczną koparko – ładowarkę za 225.000,00 zł + VAT przy rocznej gwarancji. „JCB” przesłał swoją ofertę, gdzie przy zakupie rocznej koparko – ładowarki należałby zapłacić    219.000,00 zł. Nadmienił, że należy zrezygnować  z zakupienia kosiarki do koszenia trawy do koparko - ładowarki, ponieważ operator nie będzie miał możliwości koszenia gdyż sterownik umieszczony jest z tyłu i operator będzie musiał się zatrzymywać           i obracać. Trzeba zakupić używaną kosiarkę do trawy, która zostałaby przymocowana       do ciągnika.
Radny Adam Wojcieszuk – nadmienił, że na targach w Siedlcach w ubiegłym roku nieużywana kosiarka młotkowa do koszenia trawy „Mascar” kosztowała 19.000,00 zł. + VAT. 
Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowało15 radnych  w głosowaniu jawnym. Głosów „za” było 15, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.
Uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2012-2015.

Wyjaśnień  w sprawie uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stara Kornica  na lata 2012-2015 udzieliła Skarbnik Gminy Anna Blondyk. Przedsięwzięcia z Wieloletniej Prognozy Finansowej pokrywają się z projektem budżetu Gminy Stara Kornica.

Uwag nie było. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych  w głosowaniu jawnym. Głosów „za” było 15,  0 przeciw,  0 wstrzymujących się. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił podanie mieszkańców Wólki Nosowskiej     z dnia 6 czerwca 2012 r. odnośnie wyznaczenia przystanku autobusowego przy drodze powiatowej Nr 2020W od drogi Nr 698 – granica województwa - (Nosów)                  na wysokości drogi gminnej (tzw. Mazury). Wyjaśnił, że w Wólce Nosowskiej na trasie Konstantynów - Leśna Podlaska nie ma wyznaczonego miejsca postojowego. 
W odniesieniu do podania przygotowano Uchwałę Nr XVIII/112/2012 w sprawie wskazania wstępnej lokalizacji nowego przystanku komunikacyjnego.
Uwag nie było. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych  w głosowaniu jawnym. Głosów „za” było 15,  0 przeciw,  0 wstrzymujących się. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.

Następna Uchwała Nr XVIII/113/2012 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 13 sierpnia 2012 r. w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowych położonych         w Starej Kornicy.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – wyjaśnił, że chodzi o sprzedaż nieruchomości gruntowych, stanowiących własność Gminy Stara Kornica: „rakarnia oraz stare wysypisko śmieci”. 
Radny Wojciech Szpura – zapytał, czy ktoś jest zainteresowany wykupieniem tych działek.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że p. Kałabun pytał  o działkę.
Radna Halina Bardadin – zapytała, jakie  przeznaczenie mają w/w działki.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że działki figurują jako nieużytki.
Radny Adam Wojcieszuk – zapytał, czy będzie ogłoszony przetarg.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że przetarg zostanie ogłoszony. Ponadto zostanie zrobiony operat szacunkowy.
Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych                      w głosowaniu jawnym. Głosów „za” było 14, 0 przeciw, 1 osoba wstrzymała się od głosu. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.

Uchwała Nr XVIII/114/2012 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 13 sierpnia             2012 r. w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Stara Kornica.
Uwag nie było. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych  w głosowaniu jawnym. Głosów „za” było 15,  0 przeciw,  0 wstrzymujących się. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy zapoznał zebranych z podaniem p. Jacka Flisa                w sprawie przedłużenia umowy najmu lokalu mieszkalnego w budynku szkoły podstawowej w Kobylanach  (pierwsze piętro) na czas nieokreślony. Nadmienił,         że Wójt Gminy wnioskuje o wynajęcie w/w lokalu na okres trzech lat. Następnie przedstawił podanie p. Eweliny i Huberta Kładź z prośbą o wynajem lokalu mieszkalnego w  budynku szkoły podstawowej w Kobylanach, które jak wspomniano wynajmuje p. Flis.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk -  powiedział, że zwrócono się z wnioskiem do GOPS w Starej Kornicy o informację w jakiej sytuacji znajduję się rodzina p. Kładź.
Radna Katarzyna Szymaniuk – zapytała, ile p. Flis wynajmuje lokali mieszkalnych        w budynku szkoły.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że p. Flis wynajmuje od gminy dwa lokale mieszkalne w budynku  szkoły, przy  czym jedna z umów  na wynajem kończy się w najbliższym czasie. Ponadto poinformował, że powyższe dwa lokale mieszkalne znajdują się w jednym pionie, wyposażone są w jedna instalację wodociągowo – kanalizacyjną i  instalację c.o.
Radna Halina Bardadin – powiedziała, że należy pomóc p. Kładź gdyż warunki           w jakich teraz mieszkają są złe. Zapytała, jaki jest metraż mieszkań w budynku szkoły.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk -  odpowiedział, że mieszkanie na parterze ma       50 m², natomiast mieszkanie na piętrze budynku ma 55,3 m².
Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk – stwierdził, że jeżeli dwa mieszkania mają wspólną instalację wodociągową i kanalizację i c.o. to lokatorzy nie dojdą do porozumienia w sprawie kosztów za wodę, ścieki i ogrzewanie.
Radna Halina Bardadin – powiedziała, że taka sytuacja nie powinna mieć miejsca, żeby jedna rodzina wynajmowała dwa mieszkania, przy czym w jednym trzymali tylko meble. Nie można pozwolić na to, aby osoby które są mniej zamożne nie miały gdzie mieszkać.
Radna Katarzyna Szymaniuk – zapytała, czy gmina nie posiada innego lokalu mieszkalnego.

Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk - odpowiedział, że na dzień dzisiejszy wszystkie lokale są zajęte. Pan Flis zajmuje oba mieszkania, ponieważ mają one mały metraż. Powtórzył, że nie należy wynajmować mieszkania które posiada jedna instalacje c.o. i jedną instalację wodociągową, ponieważ lokatorzy nie będą w stanie się porozumieć.
Radna Halina Bradadin – stwierdziła, że przy podjęciu tak ważnej a zarazem spornej decyzji należałoby sprawdzić czy faktycznie p. Flis trzyma meble w jednym                 z mieszkań.
Radna Katarzyna Szymaniuk – zaproponowała, aby po zakończonej sesji pojechać        i  sprawdzić czy p. Flis w jednym z mieszkań przechowuje meble.
Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk – powiedział, że osoba wynajmująca mieszkania ma podpisaną umowę najmu, opłaca wszystkie należności w terminie i nie należy nachodzić jej w domu. 
Radna Halina Bardadin – zapytała, do kiedy ważna jest aktualna umowa najmu lokalu z p. Flisem.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że umowa najmu lokalu kończy się 30 września 2012 r., natomiast druga umowa kończy się 31 sierpnia 2014 r. Zaproponował aby odłożyć opinię rady do następnego posiedzenia i sprawdzić jak przedstawia się sytuacja. 
Radna Katarzyna Szymaniuk – powiedziała, że w budynku  Szkoły Podstawowej       w Starych Szpakach są dwa wolne mieszkania w dobrym stanie, które wystarczy pomalować. Do mieszkań jest oddzielne wyjście. 
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że w wolnej chwili sprawdzi jaki jest stan mieszkań w Starych Szpakach.
Radna Katarzyna Szymaniuk – zaproponowała, by przy podpisywaniu umowy              z p. Kładź umieścić zapis, że w razie nie opłacania czynszu dostaną wypowiedzenie.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – przypomniał, że gmina nie może wypowiedzieć mieszkania osobie najmującej bez zapewnienia lokalu zastępczego, mimo że nie opłaca należności.

Radna Elwira Hulińska – zaproponowała, żeby p. Kładź wynajęli lokal o lepszym standardzie od osoby prywatnej, a nie od gminy. Oni korzystają z Pomocy Społecznej    i gmina mogłaby się zobowiązać, że dołoży do czynszu.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że na przyszłe posiedzenie przedstawi informacje dotyczące świadczeń jakie p. Kładź pobierają z GOPS.

Radni po przeanalizowaniu podań p. Flisa oraz p. Kładź postanowili odłożyć przedstawienie opinii w/w sprawach do następnego posiedzenia.

Uchwała Nr XVIII/115/2012 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 13 sierpnia             2012 r. w sprawie podziału Gminy Stara Kornica na okręgi  wyborcze, ustalenia ich granic  i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym.
Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk – wyjaśnił, że w każdym okręgu wyborczym tworzonym dla wyboru rady w gminie niebędącej miastem na prawach powiatu wybiera się jednego radnego.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – nadmienił, że przy ustaleniu liczby mieszkańców, na podstawie której zostanie dokonany podział gminy na okręgi wyborcze bierze        się pod uwagę sumę: wyborców ujętych w rejestrze wyborców, wyborców wpisanych do rejestru wyborców na wniosek, pozostałych osób zameldowanych w gminie          na pobyt stały.
Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk – powiedział, że w podziale gminy na okręgi wyborcze nie naruszono reguły zachowania jednolitej normy przedstawicielstwa. Normę przedstawicielstwa oblicza się przez podanie liczby mieszkańców przez liczbę radnych, która w gminie wynosi 341,06.
W związku z brakiem pytań uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych w głosowaniu jawnym. Głosów „za” było 15, 0 przeciw,            0 osoba wstrzymała się od głosu. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.
Uchwała Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 13 sierpnia 2012 r. w sprawie podziału gminy na stałe obwody głosowania.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że można się zastanowić nad przyłączeniem Walimka do sołectwa Dubicze, gdyż sołtys Dubicz stara się o fundusz sołecki. Ponadto p. Kiryluk zbiera w Walimku podatek, a nie sołtys z Walima. Należałoby Walimek połączyć z obwodem głosowania nr 5.
Radna Katarzyna Szymaniuk – zapytała, co należy zrobić aby Walimek przyłączyć      do obwodu głosowania nr 5.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że wystarczy  zrobić zmianę          w uchwale, wtedy Walim zostanie jako oddzielny obwód.
Radny Adam Wojcieszuk – stwierdził, że gdyby Walimek został odłączony od Walima wówczas nie będzie spełniona norma przedstawicielstwa. 

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił propozycję podziału gminy na stałe obwody głosowania, ustalenie ich numerów i granic oraz siedziby obwodowych komisji wyborczych. W/w propozycje stanowią załącznik do protokołu.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – dodał, że: 
- I propozycja przedstawia stan obecny, 
- II propozycja: obwód głosowania Nr 2 tzn. Czeberaki, Popławy, Wyrzyki oraz przeniesienie Rudki z obwodu głosowania Nr 1. Siedziba OKW Nr 2 mieściłaby się         w Strażnicy OSP w Rudce, 
- III propozycja: dołączyć do obwodu głosowania Nr 2 Rudkę, Walim oraz Walimek     i przenieść siedzibę głosowania do ZPPO w Starej Kornicy. W związku  z dokonaniem podziału gminy na 15 jednomandatowych okręgów wyborczych, należy również dokonać zmian granic obwodów głosowania. Obwód głosowania stanowi obszar działania jednej obwodowej komisji wyborczej  przeprowadzającej głosowanie           w jednym lokalu wyborczym.
Radna Halina Bardadin – powiedziała, że mieszkańcom  Czeberak,  Popław oraz Wyrzyk, szczególnie osobom starszym i nie posiadającym własnego auta druga oraz trzecia propozycja będzie uciążliwa ponieważ lokal wyborczy będzie położony dalej.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – poinformował, że przed każdymi wyborami lokale wyborcze są kontrolowane przez osoby z Krajowego Biura Wyborczego           w Siedlcach.
Pracownik UG Justyna Iwaniuk – Michalik – powiedział, że jeżeli chodzi o lokalizację siedziby brany był przede wszystkim dojazd do lokalu wyborczego. Zaproponowała, żeby przeprowadzić konsultacje społeczne. Na stronie Gminy Stara Kornica zostanie opublikowany projekt uchwały wraz propozycjami podziału Gminy Stara Kornica      na stałe obwody głosowania. Konsultacje odbywać się będą w formie pisemnego wyrażania opinii, składania uwag, zgłaszania propozycji. 
Radna Halina Bardadin – stwierdziła, że jeżeli siedziba komisji dla obwodu głosowania Nr 2 będzie przeniesiona do Starej Kornicy, to większa część wyborców      z tego terenu nie przyjdzie na wybory.
Pracownik UG Justyna Iwaniuk – Michalik – powiedziała, że w/w uchwała musi zostać podjęta w terminie 3 miesięcy od dnia ustalenia nowego podziału gminy na nowe okręgi wyborcze.

Radna Halina Bardadin – poprosiła żeby przegłosowanie w/w uchwały przełożyć do następnego posiedzenia, by mieszkańcy mogli się  wypowiedzieć w tym temacie.

Wszyscy Radni przychylili się do wymienionej propozycji.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił uchwałę dodaną                  do porządku obrad w sprawie przystąpienia przez Gminę Stara Kornica             do realizacji projektu systemowego pn. „Indywidualizacja zapewnia nam rozwój” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. 

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – poinformował, że został złożony wniosek, przy czym teraz musi zostać podpisana umowa. Całkowita wartość projektu wynosi           92 177,00 zł., i jest on współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego. Realizacja projektu nie wymaga wkładu własnego, aczkolwiek mogą żądać od gminy na czas realizacji projektu zabezpieczenia w budżecie gminy własnych środków.
Radna Katarzyna Szymaniuk – poprosiła o wyjaśnienie procedury projektu.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – wyjaśnił, że Gmina Stara Kornica Przystępuje      do realizacji projektu „Indywidualizacja zapewnia nam rozwój” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty oraz wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie               do edukacji oraz zmniejszanie różnic   w jakości usług edukacyjnych. Należy wskazać koordynatora projektu.
Radna Katarzyna Szymaniuk – zapytała, czy na każdą szkołę z terenu gminy będzie oddzielny koordynator.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że będzie jeden główny koordynator do wszystkich szkół oraz koordynatorzy szkolni (dyrektor danej szkoły).
Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych w głosowaniu jawnym. Głosów „za” było 15, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.
Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo kierowane z Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Łosicach z prośbą o  udzielenie pomocy finansowej      w kwocie 5 tyś. zł., z przeznaczeniem na Fundusz Wsparcia PSP.
Radna Katarzyna Szymaniuk – zapytała, czy KP PSP w Łosicach zwraca się tylko        o wsparcie do naszej gminy czy z powiatu do innych gmin również. 
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że KP PSP w Łosicach zwróciła się     o wsparcie tylko do gminy Stara Kornica. Nadmienił, że współpraca z KP w Łosicach układa się dobrze, zawsze są otwarci na spotkania oraz rozmowy. Wkrótce zwrócimy się do nich z prośbą  o pomoc w ścięciu wiązów  w Zalesiu. 
Radny Adam Wojcieszuk – stwierdził, że KP PSP w Łosicach powinna zwrócić się      o wsparcie finansowe również do pozostałych gmin z terenu powiatu łosickiego.

Radna Katarzyna Szymaniuk – zaproponowała, żeby wspomóc KP PSP w Łosicach na kwotę 3 000,00 zł. 
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że powiat chciał aby gmina dołożyła więcej do dróg ale wróciliśmy do wcześniejszych ustaleń. Sprawa z chodnikami również nie jest rozwiązana, ponieważ powiat nie ma funduszy. Można zaprosić zarząd na spotkanie w celu rozstrzygnięcia problemu.
Radna Katarzyna Szymaniuk – nadmieniła, że z terenu Gminy Stara Kornica jest czterech radnych powiatowych, którzy nie wiadomo czy są za gminą czy za powiatem.
Radny Marian Daniluk – zapytał, czy niewykorzystane w br. środki z funduszu sołeckiego przepadną.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że jeżeli w danym roku pieniądze    z funduszu sołeckiego nie zostaną wykorzystane to przepadają. Dlatego należy zorganizować spotkanie i podpisać porozumienie. 
Radna Katarzyna Szymaniuk – powtórzyła propozycję, żeby wspomóc KP PSP           w Łosicach na kwotę 3 000,00 zł. 

W/w propozycję przegłosowano. Głosów „za” było 14, 1 przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.
Następnie odczytano odpowiedź na złożony wniosek przez Radę Gminy Stara Kornica dotyczący naprawy drogi Kobylany – Huszlew, informującą, że w budżecie gminy       na rok 2012 Rada Gminy w Huszlewie nie przeznaczyła środków finansowych          na dokończenie budowy drogi poprzez ułożenie dywanika.
Padanie z dnia 23 lipca 2012 r. p. Wyrzykowskiej Marioli w sprawie wynajęcia lokalu użytkowego znajdującego się na piętrze budynku PKS w Starej Kornicy na rok. Wszyscy radni przychylili się do prośby p. Marioli Wyrzykowskiej.

Podanie  z dnia 27 czerwca 2012 r. p. Iwony Weśniuk  w sprawie ustanowienia służebności gruntu przechodu i przejazdu przez działkę 280/4 do działki 280/5            na szerokość 4 m położonej w Wólce Nosowskiej na rzecz Iwony i Leszka Weśniuk. 
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – dodał, że w operacie szacunkowym pas                 o szerokości 4 m. został uwzględniony. Przy sprzedaży nieruchomości w dokumentacji musi zostać uwzględniona służebność gruntu przechodu i przejazdu.
Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk - zapytał, czy radni wyrażają zgodę                  na ustanowienie nieodpłatnej służebności gruntu przejazdu i przechodu pasem              o szerokości 4m od strony zachodniej przez nieruchomość oznaczoną w ewidencji gruntów jako działka nr 280/4 położona w Wólce Nosowskiej, stanowiąca własność Gminy Stara Kornica w celu zapewnienia dostępności komunikacyjnej do działki       nr 280/5.

Wszyscy radni przychylili się do podania p. Iwony Weśniuk. Służebność została udzielona.

Podanie  z dnia 1 sierpnia 2012 r. p. Ilony Weśniuk  w sprawie przedłużenia umowy najmu lokalu mieszczącego się w budynku przy placu PKS w Starej Kornicy na prowadzenie działalności gastronomicznej na rok. 

Wszyscy radni przychylili się do podania p. Ilony Weśniuk.

Odpowiedź na złożony wniosek Rady Gminy Stara Kornica w sprawie zmiany lokalizacji stacji transformatorowej Kornica Nr 14 zlokalizowanej na placu dworca PKS w Starej Kornicy oraz dobudowy lampy oświetlenia ulicznego. Rejon Energetyczny Biała Podlaska informuje, że w/w stacja jest w dobrym stanie technicznym  i w najbliższym czasie nie przewidują jej przebudowy. Przebudowa jest możliwa we własnym zakresie po otrzymaniu warunków technicznych usunięcia kolizji i podpisaniu umowy o przebudowę kolizji z RE Biała Podlaska. Całość kosztów wynikających z przebudowy kolizji pokrywa wnioskodawca.  Dobudowy dodatkowej lampy oświetleniowej dokona PE Sarnaki w Ramach konserwacji oświetlenia ulicznego.
Przedstawiono pismo Związku Gmin Wiejskich RP  z dnia 18 lipca 2012 r. w sprawie zmiany ustawy o dochodach JST z prośbą o włączenie się do inicjatywy, wyznaczenie koordynatora lokalnego i zebranie 100 tyś.  podpisów pod projektem ustawy. Według projektu, samorząd gmin zwiększyłby udział w PIT z 39,34% do 48,78%. 
Podanie p. Agnieszki Pieczyńskiej w sprawie wynajęcia lokalu mieszkalnego mieszczącego się przy lecznicy weterynaryjnej, należącego do gminy Stara Kornica. 
Przewodniczący Rady przypomniał, że wszystkie podania w sprawie wynajęcia w/w lokalu były rozpatrywane negatywnie, gdyż jest to mieszkanie rezerwowe w razie wystąpienia zdarzenia losowego. 

Rada Gminy nie przychyla się do padania p. Agnieszki Pieczyńskiej.

Przewodniczący Rady odczytał pismo z dnia 19.07.2012 r. kierowane do Wójta Gminy Stara Kornica z prośbą o wyrażenie opinii na temat przeznaczenia terenu                      w przygotowanym do zatwierdzenia miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego oraz ocenę zasadności obu wniosków, w związku z wystąpieniem        p. Flisa o nabycie części działki nr 501/5 należącej do Powiatu Łosickiego                    z przeznaczeniem na urządzenie wjazdu na jego działkę nr 514/5. Zarząd Powiatu rozważa możliwość sprzedaży części w/w działki. W dniu 20 czerwca 2012 r. w tej sprawie wpłynął zbiorowy wniosek 5 mieszkanek wsi Nowa Kornica o zaniechanie sprzedaży, gdyż teren będzie potrzebny na urządzenie zatoki oraz wiaty autobusowej.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – poinformował, że zostało wystosowane pismo w/w sprawie do Starostwa Powiatowego w Łosicach informując, że w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego Gminy Stara Kornica w zakresie terenów zurbanizowanych przyjętym Uchwałą Nr XVII/104/2012 Rady Gminy Stara Kornica     z dnia 05.06.2012 r. działka nr 501/5 w Nowej Kornicy położona jest na terenie zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej i zagrodowej. Lokalizacja nowych zjazdów z dróg na działki, zatok postojowych, lokalizacja przewodów lub urządzeń infrastruktury technicznej należy przewidzieć w pasach drogowych lub w terenach przyległych do pasów drogowych za zgodą i na warunkach określonych przez zarządcę drogi.
Radna Halina Bardadin – zapytała, czy powstanie w Nowej Kornicy zakłada do przerobu kredy.

Wójt Gminy  Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że został złożony wniosek            na budowę magazynu. 

Radna Katarzyna Szymaniuk – stwierdziła, że powinno się pomagać przedsiębiorcom, by mogli się rozwijać. 

Ad.pkt.8.p.p Wnioski i interpelacje radnych.

Radni przedstawili następujące wnioski:

- zapoznanie na jakich zasadach działa sms - y system ostrzegania przed nawałnicami,

- wysypanie żwirem dróg gminnych.

Ad.pkt.9p.p. Sprawy różne i wolne wnioski.

Radny Dariusz Guz – zapytał, na jakim odcinku ma zostać wykonana droga                   w Kiełbaskach.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że do nowy dywanik asfaltowy zostanie ułożony do skrzyżowania do wsi.
Radna Halina Bardadin – zapytała, czy można łączyć środki z funduszu sołeckiego       z kilku lat.

Radny Adam Wojcieszuk – zapytał, czy sprzedaż nieruchomości w Wólce Nosowskie będzie robiona w formie przetargu.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że będzie ogłoszony przetarg.
Radny Adam Wojcieszuk – zaproponował, aby podnieść wadium do 20%.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że w przypadku gdy wadium zostanie zwiększone będzie mniejsza liczba chętnych.

Radny Adam Wojcieszuk – nadmienił, że jeżeli osoba  zainteresowana jest kupnem,  to stać ją zapłacić wyższe wadium.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że jeżeli prawo pozwoli wadium zostanie podniesione.  
 W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk zamknął obrady  XVIII Sesji Rady Gminy o godzinie 13:25.

Protokółowała                                                                                   Przewodniczył

Marzena Gromysz
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