P R O T O K Ó Ł   Nr XX/05

z Sesji Rady Gminy w Starej Kornicy, która odbyła się w dniu 2 grudnia 2005 roku        w lokalu Szkoły Podstawowej w Starej Kornicy pod przewodnictwem Pana Eugeniusza Kałabuna – Przewodniczącego Rady.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 9-ej.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący  Rady – otworzył obrady XX Sesji Rady Gminy, powitał  gości zaproszonych, sołtysów,  radnych  i stwierdził, że obrady są prawomocne , ponieważ w sesji uczestniczą wszyscy radni, a stanowi to quorum do podejmowania uchwał i wniosków.

Lista obecności gości zaproszonych i radnych stanowi załącznik do protokołu.

Zaproponował następujący porządek obrad:

1.  Otwarcie.
2. Przedstawienie porządku obrad,

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych.

Podjęcie uchwał w sprawie:

· określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na rok 2006  obowiązujących na  terenie Gminy i zwolnień w tym  podatku,

· określenia stawek podatku od posiadania psów na  2006 rok,

· wysokości stawek  podatku od środków transportowych na rok 2006 obowiązujących na terenie Gminy Stara Kornica oraz zwolnień w tym podatku,

· wzoru deklaracji na podatek rolny i informacji o gruntach,

· wzoru deklaracji na podatek od nieruchomości i wzoru informacji o nieruchomościach,

· wzoru deklaracji na podatek leśny i informacji o lasach,

· zatwierdzenia Programu Ochrony Środowiska i Planu Gospodarki Odpadami,

· zmian w  budżecie gminy na 2005 rok,

· nabycia na własność Gminy działki położonej w Nowej Kornicy,

1. ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy, oraz niektóre inne składniki wynagradzania, a także wysokość i szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach prowadzonych przez Gminę Stara Kornica,

Budżet Gminy na 2006 rok

· opinia RIO,

· dyskusja,

2. podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy  na 2006 rok.

Wnioski i interpelacje radnych.

Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.

Sprawy różne.

Zamknięcie obrad Sesji.

Do przedstawionego porządku obrad   nie wniesiono zmian.

Ad.pkt.3.p.p.  Protokół  Nr XIX/05 z Sesji Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 29 sierpnia 2005 roku został wyłożony do wglądu. Uwag nie wniesiono. Został przyjęty jednogłośnie.

Ad.pkt.4.p.p. Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – przedstawił informacje    o złożonych oświadczeniach majątkowych radnych i informację o złożonych oświadczeniach majątkowych kadry kierowniczej Urzędu Gminy, kierowników jednostek organizacyjnych,

Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady. (informacje stanowią załącznik do protokołu).

Zapytań i uwag do  przedstawionych informacji nie było.

Ad.pkt.5.p.p. Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady -  przedstawił projekt uchwały Nr XX/135/05 Rady Gminy w Starej Kornicy  w sprawie  określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na rok 2006 obowiązujących na terenie Gminy i zwolnień w tym podatku.

W wyniku dyskusji ustalono zmienić zaproponowany podatek od nieruchomości  w pkt. e od  pozostałych budynków lub ich części, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej  działalności pożytku publicznego przez organizacje  pożytku publicznego z kwoty  6,17 zł na kwotę 5,00 zł od 1 m kw. pow. użytkowej.  Do stawek pozostałych  zaproponowanych w uchwale nie wniesiono  uwag.

Uchwałę przegłosowano.

Za podjęciem uchwały  głosowali wszyscy radni. Głosów za było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała Nr XX/135/05 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 2 grudnia 2005 roku w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na rok 2006 obowiązujących na terenie Gminy Stara Kornica i zwolnień w tym podatku – została podjęta.


Następna  uchwała dotyczy  określenia stawek podatku od posiadania psów na 2006 rok. Ustalono roczną stawkę podatku od posiadania psa w wysokości 10 zł.

Pan Marek Toczyński – radny wsi Walimek -  zapytał, czy   podatek  od psa w roku ubiegłym  wynosił 5 zł.

Pan Eugeniusz  Kałabun – Przewodniczący Rady  -  wyjaśnił, że podatek od posiadania psów  zaproponowany na rok 2006 jest w takiej samej wysokości, jak był  w roku 2005         tj. 10 zł.

Uchwałę  przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 14 i 1 głos przeciwny.

Uchwała Nr XX/136/05 rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 2 grudnia 2005 roku w sprawie określenia stawek podatku od posiadania psów na 2006 rok – została podjęta.


Pan Eugeniusz Kałabun  - Przewodniczący Rady –  przedstawił  projekt uchwały Nr XX/137/05 Rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie określenia wysokości  stawek  podatku od środków transportowych na rok 2006 obowiązujących  na terenie Gminy Stara Kornica oraz zwolnień w tym podatku. 

Stawki podatku od środków transportowych na rok 2006  pozostały  na poziomie roku 2005    z tym tylko, że zaokrąglono  grosze do pełnych złotych  w trzech przypadkach  w ten sposób, że końcówki kwot  wynoszących mniej niż 50 groszy pominięto, a kwot wynoszących 50  i więcej groszy podwyższono do pełnych złotych. 

Pan Eugeniusz Kiryluk – sołtys wsi Dubicze – jak to jest,  że za samochody starsze płaci się więcej ?

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady  - wyjaśnił, że starsze samochody  bardziej zanieczyszczają środowisko, nie  są wyposażone w katalizatory   i  dlatego opłata jest większa. Przy określeniu stawek uwzględnia się rodzaj środka transportowego i jego wpływ na środowisko naturalne, dopuszczalną masę  całkowitą, rok produkcji albo wiek pojazdu, nacisk na siodło ciągnika albo liczbę miejsc siedzących.

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 15.  Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwałą Nr XX/137/05 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 2 grudnia 2005 roku w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2006  obowiązujących na terenie Gminy Stara Kornica oraz zwolnień w tym podatku  - została podjęta.


Następny projekt uchwały Nr XX/138/05 dotyczył  wzoru deklaracji na podatek rolny oraz wzoru informacji o gruntach.

Zmiana w deklaracji dotyczy podawania kwot podatków z zaokrągleniem do pełnych złotych.

Uchwałę przegłosowano.  Za podjęciem uchwały głosowali  wszyscy radni. Głosów za było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosów nie było.

Uchwała  Nr XX/138/05 Rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie wzoru deklaracji na podatek rolny oraz wzoru informacji o gruntach – została podjęta.


Uchwała Nr XX/139/05  dotyczy  wzoru deklaracji na podatek od nieruchomości oraz wzoru informacji  o nieruchomościach.

Uchwałę przegłosowano.  Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów               za było 15.   Przeciwnych i wstrzymujących się od głosów nie było.

Uchwała Nr XX/139/05 Rady Gminy w Starej Kornicy  z dnia 2 grudnia 2005 roku        w sprawie wzoru deklaracji na podatek od nieruchomości oraz wzoru informacji             o nieruchomościach – została podjęta. 


Uchwała Nr XX/140/05  dotyczy  wzoru deklaracji na podatek leśny oraz wzoru informacji o lasach.

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów                 za było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosów nie było.

Uchwała Nr XX/140/05 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 2 grudnia 2005 roku         w sprawie wzoru deklaracji na podatek leśny oraz wzoru informacji o lasach – została

podjęta.


Następna uchwała Nr XX/141/05 Rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie zatwierdzenia Programu Ochrony Środowiska oraz Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Stara Kornica.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy -  pokrótce  wyjaśnił   zmiany wprowadzone  ustawą o  ochronie środowiska i gospodarki odpadami. Poinformował o segregacji śmieci.

Nadmienił, że każdy mieszkaniec  gminy otrzyma umowę na odbieranie odpadów 

Komunalnych i segregowanych.  Odpady są  odbierane z nieruchomości  nieodpłatnie, ale muszą być segregowane. Jeśli ktoś nie będzie segregował to  odpady nie segregowane nie będą odbierane. Również  nie będzie odbierany gruz, żużel i zużyte przedmioty gospodarstwa domowego –wielkogarbarytowe. Gruz i żużel będzie przyjęty, ale musi dowieźć  zainteresowany własnym transportem. W związku z  powyższym prośba do  sołtysów , radnych i wszystkich obecnych by uczulili  mieszkańców swoich  miejscowości na segregację śmieci,  przecież to tylko trzeba chcieć i mieć poczucie obowiązku. Zbieranie śmieci przecież kosztuje. Kosztuje olej do ciągnika, kosztują  pracownicy. Na wysypisku  3 –4 raz w roku spychamy śmiecie, posypujemy wapnem i piachem. Nasze wysypisko jest suche. Jeszcze przez  kilka lat możemy tam gromadzić śmiecie i nie musimy płacić za  ich wywóz do innego wysypiska  jak to robią sąsiednie  gminy.


Są również zmiany  dotyczące ścieków. Wszystkie szamba muszą mieć  zabetonowane dna i ścieki wywożone do oczyszczalni. Ścieki do oczyszczalni można wywozić samochodem asenizacyjnym. Sprowadzenie go z Łosic,  czy innej miejscowości pociąga za sobą dodatkowe koszty. W związku z powyższym   postanowiliśmy zakupić taki samochód, który będzie wywoził nieczystości od mieszkańców naszej Gmin do oczyszczalni. Przetarg na samochód został przeprowadzony, ale w roku 2005 nie uzyskaliśmy pożyczki  z NFOŚ częściowo umarzalnej na zakup  tego samochodu.  Złożyliśmy również taki wniosek na 2006 rok. Zakup takiego samochodu jest konieczny. 

Obecnie pracownicy chodzą i spisują dachy pokryte eternitem.  Ale dotychczas nic się nie mówi  o jakichkolwiek dotacjach do zmiany pokryć.

W gminie mamy już ponad 600 gospodarstw podłączonych do kanalizacji. Ale nie da się zrobić kanalizacji we wszystkich wsiach.  Czynimy starania  by robić oczyszczalnie indywidualne.  Najpierw  odbędą się zebrania wiejskie w kilku wsiach  by zorientować się czy będą chętni  na tego typu  oczyszczalnie. Koszt  takiej oczyszczalni kształtuje się w granicach 12 tys. zł , ale  50 %  dotacji można  otrzymać od państwa.  O ile będą chętni rolnicy na wybudowanie takich oczyszczalni, to w roku 2006 zrobimy dokumentację, a w roku 2007 będziemy je wykonywać. 


Również wspomniał o opłatach za wodę i ścieki, które w naszej Gminie są bardzo niskie.

Z uwagi na brak pytań uchwałę przegłosowano. Za podjęciem Uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów  za było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała Nr XX/141/05 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 2 grudnia 2005 roku  w sprawie  zatwierdzenia Programu Ochrony Środowiska oraz Planu  Gospodarki Odpadami dla Gminy Stara Kornica – została podjęta.


Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy -  zapoznała z uchwałą Nr XX/142/05 Rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie  zmian w planie budżetu gminy na 2005 rok. Szczegółowo omówiła  wprowadzone zmiany polegające na zwiększeniu planu dochodów budżetu gminy   i  zmniejszeniu planu wydatków. Były to dotacje z budżetu państwa na  świadczenia rodzinne, i dotacje na  własne zadania  bieżące  przeznaczone  na stypendia socjalne dla uczniów  oraz  wydzielenie z administracji publicznej  wynagrodzeń bezosobowych.

Uwag i pytań do przedstawionej uchwały nie było. Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała Nr XX/142/05 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 2 grudnia 2005 roku w sprawie  zmian w planie  budżetu gminy na 2005 rok -  została podjęta.


Pan Eugeniusz Kałabun –Przewodniczący Rady – przedstawił uchwałę                  Nr XX/143/05 Rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie  nabycia na własność gminy działki nr 454/3 położonej w Nowej Kornicy   z przeznaczeniem pod hydrofornię.

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała  Nr XX/143/05 Rady Gminy w Starej Kornicy  w  sprawie  nabycia na własność działki nr 454/3 położonej w Nowej Kornicy – została podjęta.


Następna uchwała Nr XX/144/05  dotyczy ustalenia regulaminu określającego wysokość  oraz szczegółowe warunki  przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy, oraz niektóre inne składniki wynagrodzenia, a także wysokość i szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania  dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach prowadzonych przez Gminę Stara Kornica.


Wyjaśniono, ze organ prowadzący szkoły  określa corocznie dla nauczycieli w/w regulamin obowiązujący od 1 stycznia do 31 grudnia.   W tym regulaminie utrzymano wysokość wszystkich dodatków  na poziomie roku 2005, a wprowadzono zmianę dotyczącą

§ 24 tj. członków zaliczanych do rodziny nauczyciela i dodano punkt 2 dotyczący  informowania o zmianie  liczby członków rodziny  dyrektora szkoły lub wójta.

Projekt powyższej uchwały został uzgodniony  z  Zarządem Oddziału  Związku Nauczycielstwa Polskiego  w dniu  25 listopada 2005 roku.

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali  wszyscy radni. Głosów za      było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosów  nie było.

Uchwała nr  XX/144/05 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 2 grudnia 2005 roku w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy, oraz niektóre inne składniki wynagradzania, a także wysokość i szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach prowadzonych przez Gminę Stara Kornica – została podjęta.

Ad.pkt.6.p.p. Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – przedstawiła Zarządzenie  Nr 62/05 Wójta Gminy w Starej Kornicy z dnia 15 listopada 2005 roku w sprawie  projektu uchwały budżetowej na rok 2006. Następnie zapoznała z uchwałą Nr 361/ZS/05 Składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach  z dnia 29 listopada 2005 roku w sprawie  opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Stara Kornica projekcie  uchwały budżetowej na rok 2006  wraz z objaśnieniami i informacją o stanie mienia komunalnego.

Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie, Zespół w Siedlcach

postanawia wydać opinię pozytywną o przedłożonym przez Wójta Gminy Stara Kornica projekcie uchwały budżetowej na rok 2006 wraz z objaśnieniami i informacją o stanie mienia komunalnego (uchwała w załączeniu).

  
Do przedstawionego projektu budżetu Gminy na 2006 rok nie wniesiono żadnych uwag. Projekt budżetu był analizowany na posiedzeniach  komisji rady, a materiał dotyczący budżetu otrzymali radni  i sołtysi.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – wyjaśnił, że  jak wynika z projektu budżetu gminy  jest ustalona kwota  na  prowadzenie publicznej biblioteki. Biblioteka będzie nadal  przy szkole w Kornicy, z tym tylko, że zostanie  założony nowy rachunek   i oddzielnie będą księgowane wszystkie wydatki.

Następna sprawa to  ulgi inwestycyjne  z tytułu budowy chlewni, obór i budynków inwentarskich. Zgłaszają się rolnicy i chcą skorzystać z takich ulg w podatku rolnym.

Ale  już nie otrzymujemy  dotacji państwowych na ten cel.  Jeśli przyznać jakąś dotację w naszym budżecie na ulgi inwestycyjne to moglibyśmy dotować rolnikom jakieś minimalne kwoty.

Pan Stanisław Łukaszuk – radny wsi Stara Kornica -  jak to jest z opłatą za odbiór padliny, bo rolnicy płacą  za jej odbiór  z własnego gospodarstwa,  po 20 zł za tucznika ?

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy –  że,  za odbiór padlin z naszych gospodarstw Gmina płaci rocznie 7200 zł. W umowie  nie ma zapisu  że rolnicy ponoszą dodatkowe koszty. Ale są w kraju  firmy, które padlinę odbierają nieodpłatnie. Zainteresujemy się tym      i być może   zawrzemy umowę z taką firmą.

Z uwagi na brak dyskusji na temat budżetu  przystąpiono do  podjęcia uchwały budżetowej.  

 Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy przedstawiła uchwałę Nr XX/145/05 Rady Gminy w Starej Kornicy  w sprawie  uchwalenia budżetu gminy na 2006 rok.

Uwag do uchwały nie wniesiono. Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała Nr XX/145/05 Rady Gminy w Starej  Kornicy z dnia 2 grudnia 2005 roku w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2006 rok – została podjęta.

Ad.pkt.7 i 8 .p.p. Pan Marek Toczyński – radny wsi Walimek – zapytał o realizację 

Wniosku  dotyczącego naprawy światła ulicznego?

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy   wyjaśnił, że  wszystkie zgłoszone wnioski, zostały przekazane do Zakładu Energetycznego i będą  realizowane.

Pan Józef Popławski – sołtys wsi Popławy -  zapytał kiedy  będzie zrobiony most w lesie w Popławach ?

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy  -  wyjaśnił, że  jak zaczną wywozić drogi po komasacji w lesie w Popławach  to wtedy zostanie wykonany most.  

Pan Marek Rypina – sołtys wsi Walim –  zwrócił się z prośbą o  wybudowanie przystanku w Walimie?

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy   -  wyjaśnił, ze jeśli zrobicie to we własnym zakresie, to  otrzymacie blachę na  jego pokrycie.

Ad.pkt.9.p.p.   Pan Eugeniusz Kałabun - Przewodniczący Rady   przedstawił pismo  Caritas Diecezji Siedleckiej o  dofinansowanie  wypoczynku dzieci najuboższych w ramach „Wakacyjnej Akcji Caritas 2006”

Nadmienił, że z naszej Gminy w roku 2005 nie korzystały dzieci z wypoczynku letniego organizowanego  przez Caritas.

Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy   wyjaśniła, że w roku bieżącym  korzystały dzieci z wypoczynku letniego dofinansowywanego w ramach  funduszu przeciwalkoholowego.


W wyniku dyskusji  nie ustalono  w budżecie gminy  na 2006 roku dofinansowania  wypoczynku dzieci  organizowanego przez Carytas Diecezji Siedleckiej.


Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady   -  przedstawił pismo Przedsiębiorstwa Państwowej Komunikacji Samochodowej w Białej Podlaskiej dotyczące zawieszenia  kursu  relacji Biała Podlaska – Wólka Nosowska  z godziny 16-ej i wznowienie kursu na tej samej trasie z wyjazdem z Białej Podlaskiej o godzinie 1530  .


Następnie Pan Eugeniusz Kałabun-  Przewodniczący Rady  - przedstawił wnioski o wydanie zezwolenia na sprzedaż i podawanie napojów alkoholowych przeznaczonych  do spożycia poza miejscem  sprzedaży  o zawartości alkoholu  od 4,5 % do 18 % w sklepie  spożywczo-przemysłowym w Starych Szpakach i w Czeberakach prowadzonych przez  Gminną Spółdzielnię SCh w  Kornicy.  Do wniosków została dołączona opinia  Komisji ds.  rozwiązywania problemów alkoholowych i decyzja Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Łosicach  o spełnianiu podstawowych warunków sanitarno-technicznych.

 Wnioski przegłosowano.


Za wydaniem zezwolenia na sprzedaż wina w sklepie spożywczo- przemysłowym w  Starych Szpakach i Czeberakach na okres od 5 grudnia 2005 roku   do 4 grudnia 2007  tj. 

2 lata   głosowali wszyscy radni. Głosów za było 15. Wstrzymujących się od głosu                  i przeciwnych nie było.

Zezwolenie na sprzedaż  napojów alkoholowych  zawierających od 4,5% do 18 % alkoholu na okres 2  lat otrzyma  Gminna Spółdzielnia „SCh” w Kornicy   w sklepie spożywczo-przemysłowym w Starych Szpakach i w Czeberakach.

Pan Marek Toczyński – radny wsi Walimek  - nadmienił, że  w okresie zimy  Powiatowy Zarząd Dróg przy odśnieżaniu pomija pewien odcinek i  nie dojeżdża do końca  naszej miejscowości, a tam też mieszkają ludzie, którzy musza wyjechać, czy zrobić zakupy.

Pan  Edward Kasjaniuk – sołtys wsi Wygnanki  -  również wspomniał, iż  

w  Wygnankach nie rozpycha się dróg do końca granicy gminy. Zdarzyło się, że jeśli kierowcy się powie, to odśnieży,  a jak  nikt nic nie wspomni to zawróci  i jedzie z powrotem,

pozostawiając odcinek drogi nie odśnieżony.


W wyniku dyskusji ustalono, iż wniosek  o odśnieżanie dróg do końca granicy gminy w miejscowości Wygnanki  i do końca drogi we wsi Walimek  zostanie przesłany do Powiatowego Zarządu Dróg celem realizowania o ile  zajdzie taka potrzeba.


Pan Franciszek Kałużny  - Wójt Gminy -  podziękował radnym  za uchwalenie budżetu gminy na 2006 rok . Nadmienił, że  zadań inwestycyjnych do realizacji w  2006 roku jest bardzo dużo.  Z uwagi na to ,że procedury przetargowe są długie z początkiem roku należy już wykonywać niektóre zadania.

Podziękował za pracę i pomoc w realizacji zadań w roku bieżącym.  To co się zrobi dla Gminy to zasługa nas wszystkich.

Następnie z okazji  zbliżających się  świąt złożył życzenia dla radnych i wszystkich gości zaproszonych.

           Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady –podziękował Panu Wójtowi i Pani Skarbnik za wkład pracy jaki włożyli w opracowanie budżetu Gminy na 2006 rok

A sołtysom i radnym z okazji zbliżających się   Świąt Bożego Narodzenia życzył  wszystkiego dobrego, wszelkiej pomyślności i zdrowia.

Zamknął obrady XX Sesji Rady Gminy o godzinie 1115 .

Protokółowała                                                                              Przewodniczył
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