P R O T O K Ó Ł   Nr XX/2012

z obrad Sesji Rady Gminy odbytej w dniu  29 października 2012 roku  w sali konferencyjnej Urzędu Gminy  w Starej Kornicy.

Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk -  otworzył o godz. 9°° obrady XX Sesji Rady Gminy. Powitał radych, Wójta Gminy Kazimierza Hawryluka, Skarbnika Gminy Annę Blondyk oraz mieszkańca gminy p. Piotra Kozła. Stwierdził, że obrady są prawomocne,                   gdyż w sesji uczestniczy 13 radnych. Nieobecny: Pan Stanisław Maciejuk – nieobecność usprawiedliwiona, Pan Dariusz Daniluk – nieobecność usprawiedliwiona. W załączeniu lista obecności  radnych.

Następnie przedstawił porządek obrad:
1. 
 Otwarcie sesji.

2. 
 Przedstawienie porządku obrad.

3.   Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.  

4.   Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami.

5. Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych.
6. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Stara Kornica, w tym o wynikach sprawdzianu i egzaminów zewnętrznych w roku szkolnym 2011/2012.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

-  zmian w budżecie gminy na 2012 rok, 

-  zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2012 – 2015,

- przyjęcia „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu gminy Stara Kornica”.
8.  Wnioski i interpelacje radnych.

9.  Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.

10. Sprawy różne i wolne wnioski.

   11  Zamknięcie obrad sesji.
Porządek obrad został przegłosowany. Za przyjęciem głosowali wszyscy radni. Głosów      „za” było 13 Przeciwnych  i wstrzymujących się od głosu nie było.

Protokół z ostatniej Sesji Nr XIX/2012 z dnia 13 sierpnia 2012 roku był wyłożony                        do wglądu. Do protokołu nie wniesiono żadnych uwag. Protokół został jednogłośnie przyjęty bez zmian.

Ad.pkt.4.p.p  Sprawozdanie Wójta Gminy  z działalności między sesjami.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – przedstawiając sprawozdanie z działalności między sesjami, poinformował o następujących sprawach:

- został rozstrzygnięty przetarg na zakup samochodu strażackiego,
- wyłoniono wykonawców na budowę dróg betonowych na terenie gminy oraz na remont sali gimnastycznej przy ZPPO w Starej Kornicy.

Wójt Gminy wspomniał, że uczestniczył w konferencji dotyczącej planowania środków                     z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014 – 2020. Od roku 2014 nie będą  przyznawane renty strukturalne rolnikom, natomiast nadal będzie funkcjonował program wsparcia inwestycyjnego w rolnictwie wysokotowarowym oraz niskotowarowym. Zostanie utrzymana dopłata dla niekorzystnych warunków gospodarowanie tzw. program „Natura” oraz będą przyznawane środki w ramach odnowy wsi na kanalizację i wodociąg. 
Ad.pkt.5p.p. Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych.                                  Informacja stanowi załącznik do protokołu.
Wszyscy radni otrzymali w/w informację do zapoznania.

Radny Adam Wojcieszuk – zapytał, dlaczego w informacji  o złożonych oświadczeniach majątkowych jest  zapis, że tylko 14 radnych złożyło oświadczenia.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że oświadczenie majątkowe Przewodniczącego Rady wysyłane jest do Wojewody Mazowieckiego.                                                                               
Ad.pkt.6p.p. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Stara Kornica,        w tym o wynikach sprawdzianu i egzaminów zewnętrznych w roku szkolnym 2011/2012. 
Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Wszyscy radni otrzymali w/w informację do zapoznania.

Radna Katarzyna Szymaniuk - powiedziała, że należy się zastanowić, co trzeba zrobić, by w Szkole Podstawowej w Starych Szpakach  wykorzystanie wiedzy praktycznej przez uczniów było wyższe.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – wspomniał, że szczegółowo zapoznał się z informacją dotyczącą realizacji zadań oświatowych Gminy Stara Kornica, w tym z wynikami sprawdzianu                  i egzaminów zewnętrznych w roku szkolnym 2011/2012. Nadmienił, że poziom wyników      ze sprawdzianu i egzaminu gimnazjalnego jest niski.
Radna Katarzyna Szymaniuk – stwierdziła, że trzeba podjąć działania w kierunku podwyższenia wyników egzaminów w szkolnictwie na terenie gminy.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – nadmienił, że w znacznym stopniu osiągnięcia uczniów zależą od ich zdolności oraz aspiracji. Należy zorganizować spotkanie z dyrektorami szkół    z terenu gminy oraz komisji ds. oświaty i wspólnie się zastanowić w jaki sposób poprawić wyniki. 

Radna Katarzyna Szymaniuk – zapytała, czy są wyniki kontroli jaka była przeprowadzona     w Szkole Podstawowej w Starych Szpakach.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że nie ma wyników kontroli. Nadmienił,      że kontrola Szkoły Podstawowej w Starych Szpakach ma pokazać mocne oraz słabe strony placówki.
Ad.pkt.7p.p. Podjęcie uchwał. 
Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2012.

Skarbnik Gminy Anna Blondyk - przedstawiła zebranym objaśnienia do projektu budżetu Gminy Stara Kornica na rok 2012 r. Poinformowała, że materiały które otrzymali radni będą się różniły, gdyż zostały przyznane środki na  zwrot akcyzy 140 131,86 zł.

Zwiększono wydatki o kwotę 233.488,86 zł. z tego :
-   wydatki bieżące, o kwotę 193.688,86 zł.,

- wydatki majątkowe, o kwotę 39.800,00 zł., które dotyczą następujących zadań  inwestycyjnych:
- „Przebudowa – modernizacja drogi gminnej w m. Wólka Nosowska”, kwota 10.800,00 zł.,

- „Wpłata na Fundusz Wsparcia Państwowej Straży Pożarnej z przeznaczeniem na pokrycie wydatków związanych z modernizacją kotłowni – wykonaniem instalacji gazu N/C w budynku administracyjnym Powiatowej Straży Pożarnej w Łosicach, kwota 3.000,00 zł.,

-  „Zakup pomy i silnika do ujęcia wody w Wólce Nosowskiej”, kwota 26.000,00 zł.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – wyjaśnił, że zmiany w budżecie gminy, dotyczące zakupu pompy oraz silnika do ujęcia wody zostały wprowadzone, gdyż pompa głębinowa w Wólce Nosowskiej uległa awarii. 
Następnie poinformował, że na pomniku upamiętniającym odrodzenie Państwa Polskiego                 w Starej Kornicy w przeszłości umieszczona była figura orła. Zapytał, czy radni wyrażają zgodę aby odtworzyć figurę orła na pomniku. Koszt nowej figury wynosi 7.000,00 zł.                    + VAT. 
Radny Kazimierz Markowski – zapytał, z czego wykonany jest orzeł, który znajduje się na pomniku w Górkach.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że wykonany jest z mosiądzu. Najwięcej kosztuje wykonanie matrycy. Dodał, że rekonstrukcja orła przywróciłoby dawną świetność pomnika. Jeżeli rada wyrazi zgodę to figura zostanie wykonana na obchody 11 listopada.

Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk – poprosił radnych o przemyślenie sprawy. 
Radna Katarzyna Szymaniuk – powiedziała, że byłaby to wizytówka naszej gminy.
Radny Kazimierz Markowski – powiedział, że 7.000,00 zł. to zbyt duża kwota. 

Radna Elwira Hulińska – zapytała, czy można ubezpieczyć orła. 

Rada postanowiła, że decyzja w sprawie posadowienia figury orła na pomniku upamiętnienia odrodzenia Państwa Polskiego zostanie odłożona.
Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 13. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.

Uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2012-2015.

Wyjaśnień w sprawie uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stara Kornica         na lata 2012-2015 udzieliła Skarbnik Gminy Anna Blondyk. Przedsięwzięcia z Wieloletniej Prognozy Finansowej pokrywają się z projektem budżetu Gminy Stara Kornica.

Uwag nie było. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych         w głosowaniu jawnym. Głosów „za” było 13,  0 przeciw,  0 wstrzymujących się. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił zebranym uchwałę w sprawie przyjęcia „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu gminy Stara Kornica”.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że na terenie gminy  Stara Kornica znajduje się ponad 300 000 m²  wyrobów zawierających azbest. Firma zewnętrzna ECO – ART        Sp. z o.o. przygotowała program usuwania azbestu na terenie gminy, który Państwo otrzymaliście.
Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych w głosowaniu jawnym. Głosów „za” było 13,  0 przeciw,  0 wstrzymujących się. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.

Ad.pkt.8p.p. Wnioski i interpelacje radnych.

Przewodniczący Rady  Ignacy Janczuk oddał głos p. Piotrowi Kozłowi mieszkańcowi gminy Stara Kornica.
Pan Piotr Kozioł – zapytał, czy radni wiedzą komu Wójt Gminy umorzył podatek od środków transportowych na lata 2010 – 2011. Na stronie urzędu opublikowana została informacja na temat umorzeń od środków transportowych powyżej 500 zł. Poprosił o zwrócenie uwagi, komu umorzono podatek z dwóch lat .
Radna Katarzyna Szymaniuk – powiedziała, że umorzono podatek dla p. Chromca.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – wyjaśnił, że podatek od środków transportowych umorzony został p. Chromcowi oraz p. Obrępalskiemu.

Pan Piotr Kozioł – zapytał, czy p. Chromiec wykorzystuje samochód w celach zarobkowych.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – potwierdził, że p. Chromiec wykorzystuje samochód         do celów zarobkowych.

Pan Piotr Kozioł – zapytał, czy firma jego żony „VIVAT” wykorzystuje samochody do celów zarobkowych.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – potwierdził, że firma p. Kozioł również wykorzystuje samochody do celów zarobkowych.

Pan Piotr Kozioł – zapytał, czy p. Chromiec posiada więcej samochodów niż firma jego żony.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że p. Chromiec posiada jeden samochód ciężarowy.
Następnie p. Kozioł przedstawił upomnienie jakie otrzymała jego żona z Urzędu Gminy            w sprawie niezapłaconego podatku od środków transportowych. Nadmienił, że zwrotkę podpisała jego matka, która ma  osiemdziesiąt lat, o wezwaniu do zapłaty dowiedział się jak dostał tytuł wykonawczy. Wójt Gminy wyjaśnił, że wszystkie decyzje wysyłane z urzędu           są za zwrotnym potwierdzeniem odbioru.

Pan Piotr Kozioł – powiedział, że upomnienie zostało wysłane 28 czerwca, natomiast tytuł wykonawczy wysłano 16 lipca. Upomnienie które otrzymał z urzędu, dotyczy pierwszej                      i drugiej raty, przy czym już był wystawiony tytuł wykonawczy. Następnie firma jego żony przelała kwotę zaległości podatku od środków transportowych na konto Urzędu Gminy Stara Kornica. Pomimo przelewu zaległości podatku firma nadal jest ścigana przez komornika. Dopóki nie zostanie cofnięty tytuł wykonawczy firma będzie ponosiła podwójne koszty. Ponadto konto firmy zostało zablokowane. 
Skarbnik Gminy Anna Blondyk – powiedziała, że jeżeli wystawione jest upomnienie oraz tytuł wykonawczy czasami przychodzą protokoły nieściągalności.
Pan Piotr Kozioł – wnioskował, by sprawdzić w urzędzie czy część należności nie została ściągnięta. Nadmienił, że firma jego żony straciła płynność finansową. Od 2003 roku prowadzą firmę i nie korzystali z żadnych ulg odnośnie umorzenia bądź odroczenia podatku. Przekazał pracownikowi urzędu, że firma ma złą sytuację finansową, ponieważ w 2011 r. jeden z samochodów uległ awarii. Firma poniosła koszty naprawy w wysokości 18.000,00 zł. Samochód, na który zaciągnięty został kredyt stał w warsztacie przez rok i jeden miesiąc. 
Radna Katarzyna Szymaniuk – zapytała p. Kozła czy firma zapłaciła cały podatek.

Pan Piotr Kozioł – odpowiedział, że opłacili cały zaległy podatek. 

Radna Katarzyna Szymaniuk – zapytała, jaka jest wysokość podatku od środków transportowych w br. roku.

Pan Piotr Kozioł - odpowiedział, że na obecną chwilę firma zapłaciła 4.600,00 zł. 
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że sprawa firmy p. Kozioł trafiła do Samorządowego Kolegium Odwoławczego. Nadmienił, że do wszystkich osób posiadających środki transportowe,  a zalegających z płaceniem wysyłane są upomnienia. Kwota zaległości firmy p. Kozioł wpłynęła na konto gminy 22 października, natomiast 25 października pracownik wystosował pismo do komornika informujące, że przedsiębiorca zapłacił zaległy podatek.
Radny Adam Wojcieszuk – zapytał, kto zapłaci komornikowi za podjęte czynności.

Pan Piotr Kozioł – wyjaśnił, że na początku postepowania komornik ściąga sobie należność. Ponadto poinformował, że 2007 r. firma zakupiła naczepę ciężarową, która została częściowo sprzedana na fakturę pro forma, nabywca zapłacił część należności. Firma nie użytkowała w/w naczepy. Do chwili kiedy nabywca nie zapłaci całej należności nie można wystawić faktury. Po upływie pięciu lat firma, która odkupiła naczepę upadła nie płacąc całej należności. Po odzyskaniu naczepy żona udała się do wydziału komunikacji celem przerejestrowania naczepy na naszą firmę. Naczepa nie nadawała się do dalszego użytkowania. Chcąc sprzedać naczepę do Hamburga należało ją przerejestrować.               Po przerejestrowaniu naczepy na firmę „VIVAT” zgłosiłem się do Urzędu Gminy celem złożenia dokumentów, w urzędzie dodatkowo kazano przedstawić fakturę zakupu. Otrzymaliśmy decyzję Wójta Gminy w sprawie zapłaty podatku od środków transportu                      licząc od chwili kupienia naczepy. Następnie firma skierowało odwołanie od decyzji wójta   do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Siedlcach. Nadmienił, że w/w sprawa nie powinna trafić do Kolegium Odwoławczego tylko zostać załatwiona w Urzędzie Gminy. Firma od 2003 r. nie korzystała z żadnych ulg, ponadto zatrudnia dziewięć osób na pełny etat. Urząd Gminy powinien pomagać przedsiębiorcom, a nie pogrążać. 
Radny Dariusz Guz – zapytał, za jaki okres był wystawiony tytuł wykonawczy.
Pan Piotr Kozioł – odpowiedział, że tytuł wykonawczy został wystawiony za pół roku.

Radny Kazimierz Markowski – zapytał p. Kozła czy składał podanie do Urzędu Gminy.

Pan Piotr Kozioł – odpowiedział, że wcześniej tylko rozmawiał, ale teraz będzie wszystko załatwiał pisemnie.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – uściślił, że w sprawie firmy p. Kozioł  prowadzone są dwie sprawy. Pierwsza dotyczy posiadania samochodu od roku 2007, natomiast druga sprawa  bieżącego podatku od środków transportu.

Radna Katarzyna Szymaniuk – powiedziała, że wszystkie sprawy powinny być załatwiane  pisemnie.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – wyjaśnił, że mieszkańcy przychodzą z prośbą o umorzenie bądź odroczenie podatku, składają wniosek wraz z załącznikami. Samo podanie nie stwierdza trudnej sytuacji finansowej. Dodatkowo należy złożyć dokumenty potwierdzające ten fakt. Wspomniał, że Gmina dostaję z wydziału komunikacji wykazy sprzedaży - zakupu środków transportowych .
Pan Piotr Kozioł – nadmienił, że posiadał samochód ciężarowy typu „STAR”, nie składał                w terminie deklaracji D1 i naliczano podatek transportowy od daty zarejestrowania. Zapytał, czy pracownik urzędu musi zwracać się do wydziału komunikacji o wykaz środków transportowych.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że zostało skierowane do wydziału komunikacji starostwa zapytanie od kiedy firma „VIVAT” posiada naczepę.
Pan Piotr Kozioł – powiedział, że należało naliczyć podatek od daty rejestracji. Pracownik urzędu poinformował, że zostanie wystosowana decyzja od której stronie służy odwołanie.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – wyjaśnił, że każdy przedsiębiorca ma obowiązek sam złożyć deklarację od posiadanych środków transportowych. Zdarza się, że przedsiębiorcy nie składają w terminie deklaracji, wówczas jest wzywany pisemnie do złożenia. Jeżeli przedsiębiorca nadal uchyla się od złożenia deklaracji wystawiana jest decyzja z wymiarem podatku.

Pan Piotr Kozioł – zapytał, czy przy prowadzeniu autohandlu firma będzie zobowiązana składać deklarację od środków transportowych. 
Pani Anna Blondyk – odpowiedział, że nie trzeba składać deklaracji jeżeli samochody          są przeznaczone na handel.
Radny Adam Wojcieszuk – zapytał, dlaczego został naliczony podatek.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – wyjaśnił, że w tym przypadku doszło do transakcji kupna – sprzedaży, została wystawiona faktura, a podatek płaci się z tytułu posiadania.

Radna Katarzyna Szymaniuk – nadmieniła, że p. Kozioł sprzedał pojazd na fakturę pro forma. Zapytała czy tamta osoba płaciła podatek.
Skarbnik Gminy Anna Blondyk – odpowiedziała, że nie płaciła bo nie była właścicielem.

Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk – zapytał p. Kozła jakie są jego oczekiwania                w związku z zaistniałą sytuacją.
Pan Piotr Kozioł – poinformował, że nie chce zwolnienia z podatku, a jedynie przedstawienie radnym sytuacji jakie się  dzieją w gminie.

Nadmienił, że po otrzymaniu tytułu wykonawczego udał się do Urzędu Gminy Stara Kornica w celu sprawdzenia kto pokwitował zwrotkę upomnienia. Poinformował, że przez wszystkie lata od kiedy prowadzi firmę zdarzało się, że nie płacił podatku w terminie, ale pracownik urzędu zawsze do niego zadzwonił. Firma chciała zapłacić należność w kasie urzędu, jednak pracownik poinformował, że nie może wystawić kwitu pierwszej raty tylko drugiej. Dlaczego zatem zostało wysłane upomnienie z dwoma ratami. Firma ma zablokowane konto, ponieważ wystawiono tytuł wykonawczy.   
Skarbnik Gminy Anna Blondyk – powiedziała, że ze strony gminy widzi niedociągnięcia          i przeprosiła za zaistniałą sytuację przedsiębiorcę. 
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że faktura pro forma została przez p. Kozła przedstawiona, ale z dokumentów które otrzymaliśmy do transakcji kupna – sprzedaży doszło 15 października 2007 roku. Następnie została dołączona faktura pro forma dotycząca sprzedaży 20 listopada 2007 r. Zadał pytanie obecnym, czy faktura pro forma zdejmuje tytuł własności.

Radni odpowiedzieli, że faktura pro forma nie zdejmuje tytułu własności.

Radny Adam Wojcieszuk – przypomniał wcześniejsze słowa Skarbnik, że samochody przeznaczone są na sprzedaż, a nie używane do transportu, więc nie płaci się za nie podatku. 

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – stwierdził, że jeżeli p. Kozioł sprzedał na fakturę pro forma to jest tylko informacja, że otrzymał pan zaliczkę, a nie doszło do transakcji. Na bazie faktury pro forma zostaje wystawiona ostateczna faktura.

Pan Piotr Kozioł – powiedział, że firma która zajmuje się sprzedażą samochodów nie ma obowiązku przerejestrowania, ponieważ na podstawie wypisu z działalności można               je odsprzedać. Firma po odzyskaniu naczepy musiała ją przerejestrować, gdyż trafiła na terytorium Niemiec.
Radna Halina Bardadin – zapytała, na kogo była zarejestrowana naczepa.

Pan Piotr Kozioł – odpowiedział, że naczepa była zarejestrowana na postronną osobę. Naczepa po pięciu latach użytkowania nie nadaje się do dalszej eksploatacji.

Radna Halina Bardadin – zapytała, czy przez pięć lat firma robiła cokolwiek by odzyskać resztę pieniędzy za naczepę.

Pan Piotr Kozioł – powiedział, że to jest oddzielna sprawa. Zapytał, czy jak firma zakupi samochód ciężarowy, w dowodzie rejestracyjnym nie ma żadnego wpisu, otrzymuję fakturę kupna, czy mam przyjść do Urzędu Gminy i złożyć deklarację.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że należałoby złożyć korektę deklaracji.

Pan Piotr Kozioł – powiedział, że nie przerejestrował samochodu, ponieważ na samochodzie jest zastaw komorniczy od osoby od której samochód został zakupiony. Wydział komunikacji nie przerejestruje samochodu. Samochód stoi nieużytkowany i nie zarabia. Czy firma ma zapłacić podatek od samochodu który nie jest użytkowany. Komornik nie może mi zabrać tego samochodu bo mam fakturę zakupu. 
Radna Katarzyna Szymaniuk – powiedziała, że pracownik który zajmuje się tą sprawą powinien dowiedzieć się jak należy postąpić w takiej sytuacji.

Pan Piotr Kozioł – powiedział, że p. Stanisławowi Gereszowi umorzono podatek w 2010 r.    Nadmienił, że ma gospodarstwo rolne i tą naczepę używał w celach rolniczych.

Radna Bernardyna Zańko – powiedziała, że rada gminy nie może odpowiadać za umorzenia podatku.

Radny Dariusz Guz – powiedział, że jest różnica jeżeli samochód wykorzystuje się do celów zarobkowych i przynosi on zyski, natomiast samochód wykorzystywany sezonowo do celów rolniczych nie przynosi zysków.

Pan Piotr Kozioł – powiedział, że jeden z samochodów ciężarowych będzie wykorzystywał do celów rolniczych np. ten z zastawem komorniczym. Jeżeli gospodarza jest stać na samochód ciężarowy to również stać go aby zapłacić od  niego podatek. 

Przewodniczący Rady Gminy – ponowił prośbę o przedstawienie przez p. Kozłą, czego oczekuje od rady  w zaistniałej sytuacji.
Pan Piotr Kozioł – powiedział, żeby wszyscy przedsiębiorcy byli jednakowo traktowani. Jeżeli jego firma jest w stanie zapłacić podatek, to również może go zapłacić p. Geresz oraz            p. Chromiec. 

Przewodniczący Rady zaproponował, by przedsiębiorca złożył podanie do Wójta Gminy.

Pan Piotr Kozioł – powiedział, że był dwa razy w urzędzie i nikt nie poinformował                  go o możliwości składania podań o umorzenie podatku.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że podczas rozmowy z p. Kozłem nadmienił, żeby złożył deklaracje, podanie oraz niezbędne dokumenty potrzebne aby podatek został umorzony. Państwo Kozioł nie złożyli w/w podania.
Następnie p. Piotr Kozioł poruszył kolejną sprawę dotyczącą opublikowana w internecie wyceny nieruchomości  położonej w Wólce Nosowskiej, Walimie oraz w Czeberakach.  Zapytał dlaczego na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy informacja nie  została wywieszona, czy ktoś nie dopilnował swoich obowiązków.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że informacje dotyczące przetargu były wywieszone na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy.
Pan Piotr Kozioł – zapytał, w jakim czasie w/w informacja została opublikowana w internecie.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – wyjaśnił, że gmina podaje do publicznej wiadomości zamiar sprzedania z 21 dniowym wyprzedzeniem. Informacja o terminie przetargu podawana jest do prasy.
Pan Piotr Kozioł – powiedział, że OMG Sp. z o.o. wydzierżawia od gminy nieruchomość         w Wólce Nosowskiej. Zapytał czy Wójt Gminy widział w jakim stanie jest teraz nieruchomość, że wycena jej wynosi 407.000,00 zł. netto, czy radni nie zauważyli, że teren na której położona jest nieruchomość wynosi ponad 3 ha. Powiedział, że należy zwrócić uwagę do jakiego stanu OMG doprowadziła wydzierżawioną od gminy halę. Wartość nieruchomości rośnie, a nie maleje.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że wcześniej nieruchomość w Wólce Nosowskiej została wyceniona na kwotę  521.000,00 zł.
Radny Dariusz Guz – nadmienił, że jeżeli jest niska cena, to może zgłosi się więcej zainteresowanych osób kupnem. 

Pan Piotr Kozioł – zapytał, czy nie lepiej byłoby dalej wydzierżawiać w/w nieruchomość dla OMG.

Radna Katarzyna Szymaniuk – odpowiedziała, że OMG stwierdziło, że jeżeli dzierżawiona nieruchomość nie jest ich własnością, nie będą jej remontować.
Pan Piotr Kozioł – stwierdził, że OMG niszczy mienie gminy i należało tak napisać umowę dzierżawy, aby stan nieruchomości nie został pogorszony.

Radny Adam Wojcieszuk – poinformował, że było organizowane spotkanie z Zarządem          i OMG zadeklarowało, że naprawi zniszczenia. Wycena nieruchomości została wykonana przed naprawą. Stwierdził, że wycena nieruchomości jest zbyt niska.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że w umowie dzierżawy z OMG jest zapis,      że dzierżawca zobowiązuje się do utrzymania nieruchomości w należytym stanie.

Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk – podziękował za przybycie p. Piotrowi Kozłowi.
Radny Adam Wojcieszuk -  zapytał, czy wycenę nieruchomości w Wólce Nosowskiej robiła ta sama osoba, co w Czeberakach.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że wycenę nieruchomości w Wólce Nosowskiej robiła p. Krystyna Kowaluk  - rzeczoznawca majątkowy. Rzeczoznawca bazował na nieruchomościach z Zakrza, Łosic, Zalesia,  Rozkoszy, Puczyc, Leśnej Podlaskiej, Nowej Kornicy, Chotyłowa. Na nieruchomość w Wólce Nosowskiej cena za m²  została przyjęta kwota 162,00 zł. Najniższa stawka wynosi 101,00 zł, natomiast najwyższa stawka wynosi 210,00 zł. 
Radny Dariusz Guz – zapytał, czy jest ustalona data przetargu.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że jeszcze nie ma ogłoszonej daty przetargu. Został podpisany przetarg na Czeberaki, Walim oraz „rakarnię”.

Radny Adam Wojcieszuk – powiedział, że miała również zostać zrobiona wycena magazynów po Gminnej Spółdzielni.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że wycena na magazyny nie została wykonana, ponieważ  musi wejść w życie plan przestrzenny dopiero wówczas można dokonać podziału działek.

Następnie Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk przedstawił podanie OMG Sp. z o.o. z dnia 26 października 2012 r. w sprawie przesunięcia terminu przeprowadzenia przetargu na sprzedaż nieruchomości gruntowej zabudowanej położonej w Wólce Nosowskiej na koniec drugiego kwartału 2013 roku. 
Radna Katarzyna Szymaniuk – stwierdziła, że biorąc pod uwagę wszystkie procedury, przetarg nie zostanie ogłoszony wcześniej niż w 2013 r.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że przetarg ogłasza się na 30 dni, jeżeli wartość nieruchomości przekroczy 100.000,00 euro wtedy należy ogłosić na 60 dni.
Radna Katarzyna Szymaniuk – powiedział, że jeżeli ktoś jest zainteresowany kupnem to trzy miesiące nie będzie miało znaczenia. Dodała, żeby ogłosić przetarg w planowanym terminie.
Radni zaopiniowali wniosek negatywnie.

Następnie przedstawiono podanie z dnia 22.10.2012 r.  p. Adama Flisa skierowane do Wójta Gminy w sprawie jak najszybszego ogłoszenia przetargu na sprzedaż nieruchomości gruntowej zabudowanej w Wólce Nosowskiej.

Radny Adam Wojcieszuk – powiedział, że należałoby ogłosić przetarg.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że została podjęta uchwała przez Radę Gminy w sprawie zbycia  nieruchomości gruntowej która obowiązuje. 

Rada Gminy wyraziła opinię aby przetarg został ogłoszony zgodnie z obowiązującymi procedurami.

Następnie powrócono do sprawy p. Piotra Kozła, gdzie p. Ewelina Kalużna - pracownik urzędu wyjaśniła okoliczności naliczenia podatku od środków transportowych.  Podatek                   od środków transportowych płacony jest w dwóch ratach do 15 lutego i 15 września każdego roku. Należność podatku w przypadku p. Kozioł powinna zostać uiszczona do 16 lutego br., ponieważ 15 przypadał w niedzielę. Podatek nie został wpłacony w ustawowym terminie                 na konto urzędu,  w konsekwencji czego zostało wysłane upomnienie. 
Radna Katarzyna Szymaniuk – wspomniała, że upomnienie podpisała matka p. Kozła.
Pani Ewelina Kalużna - pracownik urzędu – odpowiedziała, że to jest sprawa poczty kto podpisał potwierdzenie odbioru. Pan Kozioł został o tym zajściu poinformowany aby powyższą sprawę wyjaśnił na poczcie. Podanie od p. Kozła z prośbą o umorzenie podatku nie wpłynęło do urzędu, a organ sam nie może umorzyć. W lipcu br. został wysłany tytuł wykonawczy w dwóch egzemplarzach do Urzędu Skarbowego. Pan Kozioł twierdzi, że nie otrzymał tytułu wykonawczego. Komornik z wystawionego tytułu wykonawczego wyegzekwował 60 zł, które zostały zaksięgowane. Pan Kozioł powiedział, że chce zapłacić całą należność, ale został poinformowałam że można wypisać kwit tylko drugiej raty, ponieważ w pierwszej racie zostają do  zapłaty koszty komornicze. Pan Kozioł powiedział, że zrobi przelew na konto. Następnie urząd otrzymał potwierdzenie, że przedsiębiorca przelał należność na konto gminy. Pieniądze zostały rozksięgowane oraz  wysłana informacja do komornika, by nie egzekwował dalszych należności. 
Pani Ewelina Kalużna nadmieniła, że stroną w postępowaniu jest tylko p. Monika Kozioł, gdyż cała firma jest zarejestrowana na nią. 
Radny Adam Wojcieszuk – zapytał, czy połączenie wezwania do zapłaty pierwszej oraz drugiej raty nie jest błędne.

Pani Ewelina Kalużna odpowiedziała, że jest to upomnienie od zaległości. System sam generuje, która rata jest do zapłaty. Ponadto urząd otrzymał  informacje, że p. Monika Kozioł nabyła oraz przerejestrowała pojazd na firmę, przy czym nie było podanej żadnej daty. Wystosowałam pismo do Starostwa Powiatowego od kiedy p. Kozioł posiada pojazd.                    Po otrzymaniu informacji ze starostwa, że p. Monika Kozioł posiada samochód od 2007 roku wysłałam sześć wezwań do złożenia deklaracji, każdą na oddzielny rok. Następnie wszczęłam postępowanie, ponieważ p. Monika Kozioł nie zgłosiła się w wyznaczonym terminie. Po wszczęciu postępowania do urzędu zgłosił się p. Piotr Kozioł, by wyjaśnić zaistniałą sytuację. Poinformowałam p. Piotra Kozła, że może teraz złożyć deklarację                   od której nie może się odwołać, albo decyzją zostanie naliczony podatek za wszystkie lata od której będzie mógł się odwołać do SKO. Po wystawieniu decyzji p. Monika Kozioł złożyła  odwołanie do SKO dołączając fakturę pro forma. Faktura pro forma w ogóle nie jest barana pod uwagę, ponieważ jest to jedynie zamiar dokonania zapłaty. Pan Piotr Kozioł podczas rozmowy powiedział, że jego firma zajmuje się sprzedażą samochodów transportowych, zapytał czy również za te samochody ma płacić podatek, odpowiedziałam, że płaci się podatek z tytułu posiadania, a nie od używania, gdyż jest to podatek majątkowy.                                W ustawie o podatkach i opłatach lokalnych jest zapis, że jeżeli samochód jest zakupiony za granicą brana jest pod uwagę pierwsza rejestracja w kraju. Jeżeli samochód zakupiony został w kraju to bierze się pod uwagę datę nabycia. Aktualnie urząd czeka na rozstrzygnięcie Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Siedlcach.
Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk – stwierdził, że decyzja z Samorządowego Kolegium Odwoławczego będzie wiarygodna.
Radna Katarzyna Szymaniak – powiedział, że p. Kozioł wiedział że musi zapłacić podatek. 

Pani Ewelina Kalużna nadmieniła, że p. Kozioł ma również inne środki transportu i wie jakie są procedury i do kiedy należy złożyć deklarację.

Następnie radni przedstawili wnioski:
-  sprawdzanie oraz czyszczenie raz w miesiącu przepompowni na Starych Szpakach,

-  podmurowanie chodnika na Starych Szpakach,
-  umieszczenie znaku „Ustąp pierwszeństwa”  na drodze w kierunku Huszlewa,

- z bieżących środków na utrzymanie dróg  uzupełnienie ubytków na drodze do szkoły          w Koszelówce,
-  naprawienie (odkopanie oraz uszczelnienie) mostku na drodze gminnej,
-  sprawdzenie lamp oświetleniowych na terenie gminy,

Sprawy różne i wolne wnioski.

Radna Halina Bardadin – zapytała, czy mieszkańcy w Popławach otrzymają stoliki  ze szkoły               na wyposażenie Świetlicy Wiejskiej.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że należy zwrócić się z prośba do dyrekcji ZPPO w Starej Kornicy , czy można odebrać stoliki.

Radna Halina Bardadin – poprosiła o pomoc w przewiezieniu stolików.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że w razie problemów p. Dariusz Janczuk pomoże w przewiezieniu stolików.

Radny Adam Wojcieszuk- stwierdził, że następnym razem przed wypłaceniem należności     za wykonanie folderu należy dokładnie sprawdzić poprawność informacji.
Następnie Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – przedstawił pismo Wojewody Mazowieckiego   w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
W związku z brakiem pytań i wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady - podziękował wszystkim za udział w Sesji  i zamknął obrady o godzinie 12³º .

    Protokół sporządziła                                                                                Przewodniczył

      Marzena Gromysz






Ignacy Janczuk
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