P R O T O K Ó Ł   Nr XXI/2012
z Sesji  Rady Gminy w Starej Kornicy, odbytej w dniu 16 listopada  2012 roku                         w sali konferencyjnej Urzędu Gminy pod przewodnictwem Ignacego Janczuka – Przewodniczącego Rady Gminy w Starej Kornicy. 

Obrady rozpoczęły się o godzinie 13-ej.

Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk otworzył obrady XXI Sesji, powitał radnych      i wszystkich obecnych  na sesji. Stwierdził, że obrady  są prawomocne, gdyż w sesji uczestniczy 13 radnych, 2-ch nieobecnych. Nieobecni: Pani Elwira Hulińska– usprawiedliwiona, Pan Dariusz Daniluk – usprawiedliwiony. W załączeniu lista obecności  radnych. 

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad:


1. 
  Otwarcie sesji.

2. 
  Przedstawienie porządku obrad.

3.   Przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji.                                                                                                                                    

4.   Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami. 

5.   Podjęcie uchwał w sprawie:

-    obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjętej  do wymiaru  podatku  rolnego  na 2013 rok,

-  określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na rok 2013 obowiązujących na terenie Gminy Stara Kornica i zwolnień w tym podatku,

- określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2013 obowiązujących na terenie Gminy Stara Kornica oraz zwolnień w tym podatku ,

-   określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych,

- przyjęcia Programu Współpracy Gminy Stara Kornica z Organizacjami Pozarządowymi i Innymi Podmiotami Prowadzącymi Działalność Pożytku Publicznego na 2013 rok,

- szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze                            i specjalistyczne usługi opiekuńcze.

6.  Wnioski i interpelacje radnych. 

7.  Odpowiedzi na wnioski i  interpelacje  radnych. 

8.  Sprawy różne  i wolne wnioski.

9.  Zamknięcie obrad Sesji.                            

Porządek obrad przegłosowano. Za przyjęciem głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 13. Przeciwnych  i wstrzymujących się od głosów nie było.

Protokół z ostatniej Sesji Nr XX/2012 z dnia 29 października 2012 roku  był wyłożony                        do wglądu. Do protokołu nie wniesiono żadnych uwag. Protokół został jednogłośnie przyjęty bez zmian.

Ad.pkt.4.p.p Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk przedstawiając sprawozdanie z działalności między sesjami, poinformował o następujących sprawach:

- zakończono remont sali gimnastycznej przy ZPPO w Starej Kornicy,
- odbył się przetarg na zakup samochodu strażackiego,
- w przyszłym tygodniu zostanie zakończona budowa dróg gminnych,

- wykonano zadaszenie nad schodami oraz ściankę działową w przedszkolu.
Wspomniał, że została wystawiona do sprzedaży  działka bazy w Wólce Nosowskiej,     o powierzchni 3,06 ha, bez części na której znajduje się transformator, gdyż zaopatruje w prąd ujęcie wody. 
Ad.pkt.5.p.p. Podjęcie uchwał w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjętej  do wymiaru  podatku  rolnego  na 2013 rok. 
Powiedział, że na posiedzeniu komisji dnia 29 października br. członkowie komisji ustalili stawek podjętych w ubiegłym roku.
 Przewodniczący nadmienił, że w dniu 06.11.2012 r. wpłynęła pozytywna opinia Mazowieckiej Izby Rolniczej w sprawie propozycji obniżenia średniej ceny skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2013 r. wynoszącej 75,86 zł. i stanowiącej podstawę wymiaru podatku rolnego  w 2013 r. do kwoty 40,00 zł za 1 dt. Wspomniał, że na posiedzeniu komisji w dniu  29 października 2012 roku projekt uchwały był dyskutowany, na którym ustalono obniżenie średniej ceny skupu żyta do kwoty 40 zł za 1 dt. 

Uwag nie było. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 13. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.

Uchwała w sprawie  obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjętej do wymiaru podatku rolnego na 2013 rok, z kwoty 75,86 za 1 dt do kwoty 40 zł za 1 dt została podjęta.
Następna uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na rok 2013 obowiązujących na terenie Gminy Stara Kornica i zwolnień w tym podatku została przedstawiona przez Przewodniczącego Rady. Uwag i pytań                    nie zgłoszono. Powyższa uchwała była dyskutowana na posiedzeniu komisji, gdzie ustalono stawki podatku od nieruchomości na poziomie br.
Za podjęciem uchwały ze stawkami od nieruchomości obowiązującymi w 2012 głosowało 13 radnych. Przeciwnych  i wstrzymujących się od głosów nie było.

Uchwałę Nr XXI/129/2012 w sprawie określenia wysokości stawek podatku                         od nieruchomości na rok 2013 obowiązujących na terenie Gminy Stara Kornica                   i zwolnień w tym podatku, została podjęta
Kolejną uchwałą przedstawioną na sesji była uchwała Nr XXI/130/2012 Rady Gminy              w Starej Kornicy w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2013 obowiązujących na terenie Gminy Stara Kornica oraz zwolnień  w tym podatku. Powyższa uchwała była dyskutowana na posiedzeniu komisji. Wszystkie stawki podatku od środków transportowych na 2013 r. pozostały na wysokości z roku 2012.
Radny Adam Wojcieszuk – zaproponował, by samochód asenizacyjny należący         do gminy nie zwalniać z podatku środków transportowych.

Skarbnik Gminy Anna Blondyk – powiedziała, że automatycznie zwiększy się dochód, zwiększy się wskaźnik „G” tzn. dochód na jednego mieszkańca, co  oznacza również że subwencja będzie mniejsza.
Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Przeciwnych  i wstrzymujących się od głosów nie było.

Uchwała Nr XXI/130/2012 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 16 listopada             2012 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2013 obowiązujących na terenie Gminy Stara Kornica oraz zwolnień  w tym podatku, została podjęta ze stawkami obowiązującymi        w 2012 r.

Następna uchwała XXI/131/2012 w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych została przedstawiona przez Przewodniczącego Rady. 

Radny Adam Wojcieszuk – zapytał, czy sołtysi będą roznosili deklaracje.

Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk – powiedział, że sołtysi nie będą roznosili deklaracji.
Wójt Gminy – powiedział, że nowe formularze są potrzebne aby aktualizować bazę danych.
Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Przeciwnych  i wstrzymujących się od głosów nie było.

Uchwała Nr XXI/131/2012 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 16 listopada             2012 r. w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych, została podjęta.

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr XXI/132/2012 w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy Stara Kornica z Organizacjami Pozarządowymi               i Innymi Podmiotami Prowadzącymi Działalność Pożytku Publicznego na 2013 rok.
Następnie poprosił, aby na stronie internetowej Urzędu Gminy Stara Kornica  umieścić logo stowarzyszeń działających na terenie gminy z możliwością przeniesienia na stronę stowarzyszenia.

Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 13. Przeciwnych  i wstrzymujących się od głosów nie było.

Uchwała w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze  i specjalistyczne usługi opiekuńcze , z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.
Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 13. Przeciwnych  i wstrzymujących się od głosów nie było.

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił Informację o dokonanej przez Naczelnika Urzędu Skarbowego w Łosicach analizie oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych, Wójta Gminy, Przewodniczącego Rady, Skarbnika Gminy, Kierowników Jednostek Organizacyjnych Gminy. 

Wyjaśnił między innymi , że czternastu radnych w ustawowym terminie złożyło oświadczenia majątkowe. Oświadczenia majątkowe zostały przekazane do Naczelnika Urzędu Skarbowego  w Łosicach w dniu 7 maja 2012 r. 

W trakcie dokonywania analizy danych zawartych w oświadczeniach majątkowych                    nie stwierdzono nieprawidłowości, które zobowiązałyby Urząd Skarbowy                           do  wystąpienia do dyrektora urzędu kontroli skarbowej z wnioskiem o kontrolę oświadczeń majątkowych. 

Ad.pkt.6p.p. wnioski i interpelacje radnych.

Następnie radni przedstawili wnioski:
- wywiezienie piachem oraz wyrównanie drogi w Kazimierzowie,
- naprawa chodnika w Starych Szpakach przy kościele.
Ad.pkt.8p.p Sprawy różne  i wolne wnioski.

Radna Katarzyna Szymaniuk – zapytała, czy po zakończeniu budowy chodnika na Nowych Szpakach będzie wykonany chodnik na Starych Szpakach.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że na dzień dzisiejszy chodnik na Starych Szpakach nie będzie robiony, ponieważ wcześniej muszą zostać wykonane mapy.  

Radna Katarzyna Szymaniuk – zapytała ile czasu potrwa w/w procedura.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – wyjaśnił, że należy wykonać zgłoszenie, następnie ogłosić przetarg. Nadmienił, że na wykonanie chodnika na Nowej Kornicy w kierunku Walima gmina musi otrzymać pozwolenie na budowę. 
Radna Halina Bardadin – zapytała, czy świetlica w Popławach otrzyma stoły. 

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że część obiecanych stołów z ZPPO w Starej Kornicy została wykorzystana przez szkołę, pozostałe są zniszczone.
Radna Halina Bardadin – nadmieniła, że stoliki są niski i wąskie. Poprosiła                   o doposażenie świetlicy w pięć stołów.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że jeżeli z budżetu br. nie uda się wygospodarować pieniędzy na stoły to w przyszłym roku gmina postara się to zrealizować.
Radna Halina Brdadin – poprosiła, aby w br. zakupić dwa stoły.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że powyższy wniosek zostanie uzgodniony z p. Skarbnik, aby w tym roku doposażyć świetlicę w stoły.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że gmina planuje przeprowadzić rewitalizację terenu przy Urzędzie Gminy do końca roku 2014. Dodał, że będzie przeprowadzony dodatkowy nabór na „schetynówkę” – odcinek drogi byłby połączony z drogą wojewódzką  i powiatową. Przed złożeniem wniosku rada będzie musiała podjąć uchwałę. 
Radna Katarzyna Szymaniuk – zapytała radnego powiatowego, czy zostanie rozwiązany problem odnośnie źle wyznaczonego parkingu na rondzie w Łosicach.

Radny Powiatowy Stanisław Bazylczuk – wyjaśnił, że problem parkingu na rondzie    w Łosicach był poruszany już w roku 1999. Problem dotyczy gminy, a nie powiatu. Osoby dojeżdżające do pracy parkują samochody na osiem godzin i tym samym blokują miejsce.
Radna Katarzyna Szymaniuk – zapytała, czy nie można by było wprowadzić parkometrów.

Radny Powiatowy Stanisław Bazylczuk – odpowiedział, że parkometry które zostały wprowadzone w Białej Podlaskiej nie zdały egzaminu, ponieważ był bardzo duży opór społeczny. 

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – poinformował, że na poprzedniej sesji gościliśmy mieszkańca gminy p. Piotra Kozła, który złożył odwołanie od decyzji Wójta Gminy    do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Siedlcach w sprawie naliczonego podatku od środków transportowych. Gmina otrzymała informację                                 z Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Siedlcach, że utrzymuje w mocy decyzje organu pierwszej instancji.                                                                   

Następnie poinformował, że jedna z  firma zajmująca się gospodarką odpadami jest zainteresowana obsługą terenu naszej gminy.
Radny Adam Wojcieszuk – zaproponował, żeby umorzyć odsetki podatku od środków transportowych p. Piotrowi Kozłowi.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady – zamknął obrady  XXI Sesji Rady Gminy o godzinie 14:30.

Protokółowała                                                                                   Przewodniczył

Justyna Iwaniuk - Michalik




          Ignacy Janczuk

