P R O T O K Ó Ł   Nr XXII/2012

z Sesji  Rady Gminy w Starej Kornicy, odbytej w dniu 11 grudnia 2012 roku                         w sali konferencyjnej Urzędu Gminy pod przewodnictwem Ignacego Janczuka - Przewodniczącego Rady Gminy.
Obrady rozpoczęły się o godzinie 9-ej.

Przewodniczący Rady  Ignacy Janczuk – otworzył obrady XXII  Nadzwyczajnej Sesji, powitał radnych oraz wszystkich obecnych na sesji, stwierdził, że obrady                                  są prawomocne, gdyż w sesji uczestniczy 15 radnych. W załączeniu lista obecności  radnych. 

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad:


1. 
 Otwarcie sesji.

2. 
 Przedstawienie porządku obrad.

3.  Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.  

4.  Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami.

5.  Podjęcie uchwał w sprawie:

-    udzielenia pomocy finansowej Gminie Sarnaki,
-    udzielenia pomocy finansowej Gminie Sarnaki.

6.  Wnioski i interpelacje radnych.

7.  Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.

8.  Sprawy różne i wolne wnioski.

   9.  Zamknięcie obrad sesji.
Porządek obrad przegłosowano. Za przyjęciem głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 15. Przeciwnych  i wstrzymujących się od głosów nie było.

Protokół z ostatniej Sesji Nr XXI/2012 z dnia 16 listopada 2012 roku  był wyłożony                        do wglądu. Do protokołu nie wniesiono żadnych uwag. Protokół został jednogłośnie przyjęty bez zmian.

Ad.pkt.4.p.p  Sprawozdanie Wójta Gminy  z działalności między sesjami.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – przedstawiając sprawozdanie z działalności między sesjami, poinformował o następujących sprawach:

- dobiegły końca negocjacje w sprawie cen za energię, nastąpiła obniżka cen od 5% do 15%. Obniżka cen za energię wejdzie w życie od 1 stycznia 2013 roku.
- gmina przygotowuje się do złożenia wniosku na modernizację drogi na terenie gminy, która jest połączona z drogą wojewódzką oraz powiatową w ramach „schetynówki”. Nabór wniosków będzie do 19 grudnia 2012 roku.  Gmina może uzyskać punkty za partnerstwo samorządowe. Gmina Sarnaki podjęła uchwałę w sprawie przebudowy układu komunikacyjnego na terenie Gminy Stara Kornica na kwotę 100.000,00 zł.,  natomiast Gmina Stara Kornica udziela pomocy finansowej Gminę Sarnaki  na realizacje zadania pn.: „Budowa boiska wielofunkcyjnego o nawierzchni tartanowej” na kwotę 50.000,00 zł. oraz                   na „ Przebudowę dróg gminnych Nr 200534 (ulica Piłsudskiego) oraz Nr 200535 (ulica Teatralna)” na kwotę 50.000,00 zł. Nadmienił, że po podjęciu uchwał przez Radę Gminy zostanie podpisane porozumienie między Gminą Stara Kornica a Gminą Sarnaki na powyższe przedsięwzięcia. Dodał, że wybudowana droga służyłaby jako obwodnica lokalna dla drogi wojewódzkiej. Dodatkowo przy w/w drodze zostanie położony chodnik oraz zostaną wykonane  parkingi przy Ośrodku Zdrowia oraz przy zajezdni PKS, ponadto zostanie zagospodarowany zajazd PKS. Przypomniał, że było wysłane pismo do Zakładu Energetycznego do Białej Podlaski z prośbą o przeniesienie transformatora energetycznego         z placu dworca PKS w Starej Kornicy.
Następnie podziękował  Radnemu Marianowi Danilukowi oraz strażakom z Nowej Kornicy       za uporządkowanie terenu przy byłym budynku Urzędu Gminy. Została również odprowadzona woda przy pomniku Odrodzenia Państwa Polskiego. Poinformował, że na przyszłe posiedzenie Komisji, która odbędzie się 14 grudnia przybędzie p. Dariusz Szporna      z biura projektów odnośnie rewitalizacji centrum w Starej Kornicy.
Następnie poinformował, że dzwonił pan z koła łowieckiego odnośnie odstrzału bobrów        na terenie Gminy Stara Kornica, należy wyznaczyć osobę która będzie odpowiadała               za odstrzał.             
Radny Adam Wojcieszuk – zapytał, czy Gmina Sarnaki podjęła już stosowną uchwałę.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że  Gmina Sarnaki podjęła uchwałę             6 grudnia br. 
Radny Adam Wojcieszuk – zapytał, co będzie jeżeli nie dojdzie do realizacji zadania.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że w porozumieniu będzie zapis, że jeżeli nie dojdzie do realizacji zadania powyższe ustalenia zostaną wycofane.

Radna Halina Bardadin – zapytała, jaki jest całkowity koszt inwestycji.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że koszt całego przedsięwzięcia wynosi    ok. 2 mln. Nadmienił, że w/w droga jest drogą lokalną.
Ad.pkt.5. Podjęcie uchwał  w sprawie:

Uchwała Nr XXII/134/2012 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 11 grudnia             2012 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Sarnaki.
Więcej uwag nie było. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych w głosowaniu jawnym. Głosów „za” było 15,  0 przeciw,  0 wstrzymujących się. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.

Uchwała Nr XXII/135/2012 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 11 grudnia             2012 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Sarnaki.

Więcej uwag nie było. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych w głosowaniu jawnym. Głosów „za” było 15,  0 przeciw,  0 wstrzymujących się. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.

Ad.pkt.6.p.p Wnioski i interpelacje radnych.

Radni przedstawili następujące wnioski:

- nadanie nazwy nowo wybudowanej ulicy,

- ponowna prośba o naprawę mostku w Kazimierzowie,
- podwyższenie temperatury (w poniedziałki) w Szkole Podstawowej w Starych Szpakach,
- włączenie dodatkowego oświetlenia ulicznego przy świetlicy wiejskiej w Nowych Szpakach.
Ad.pkt.8p.p. Sprawy różne i wolne wnioski.

Radny Adam Wojcieszuk – zapytał, jak przedstawia się sytuacja biogazowni.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że otrzymali zgodę od zakładu energetycznego o przyłącze. Nadmienił, ze są na etapie ukończenia dokumentacji projektowej oraz do złożenia wniosku o wydanie pozwolenia na budowę biogazowni w Starej Kornicy. 
Radny Tadeusz Ilczuk – zapytał, dlaczego nie został ogłoszony przetarg na nieruchomość       w Wólce Nosowskiej.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że w/w nieruchomość dzierżawi               od gminy OMG Sp. z o.o., należało skontaktować się z prawnikiem w jaki sposób przygotować dokumentację do przeprowadzenia przetargu. Nadmienił, że przetarg zostanie ogłoszony w drugiej połowie stycznia. Biorąc pod uwagę kwotę na jaką została wystawiona nieruchomość należy odczekać 30 dni od chwili ogłoszenia w prasie. Jeżeli kurs euro wzrośnie do 4,07 zł to wówczas należy odczekać 60 dni od daty ogłoszenia w prasie. Kurs euro brany jest pod uwagę z ostatnich  siedmiu dni przed datą ogłoszenia.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk zamknął obrady  XXII Sesji Rady Gminy o godzinie 9:45.

Protokółowała                                                                                Przewodniczył

Marzena Gromysz





                     Ignacy Janczuk
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