P R O T O K Ó Ł   Nr XXIII/2012

z Sesji  Rady Gminy w Starej Kornicy, odbytej w dniu 28 grudnia 2012 roku                         w sali konferencyjnej Urzędu Gminy pod przewodnictwem Ignacego Janczuka – Przewodniczącego Rady Gminy.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 9-ej.

Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk otworzył obrady XXIII Sesji, powitał radnych, radnych powiatowych, sołtysów oraz wszystkich obecnych  na sesji. Stwierdził, że obrady                   są prawomocne, gdyż w sesji uczestniczy 14 radnych. Nieobecny p. Dariusz Daniluk – nieobecność usprawiedliwiona. Listy obecności radnych i sołtysów stanowią załącznik         do protokołu.

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad:


1. 
 Otwarcie sesji.

2. 
 Przedstawienie porządku obrad.

3.   Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.  

4.   Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami. 

5.   Budżet Gminy na 2013 rok:

-   Uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Stara Kornica projekcie uchwały budżetowej na 2013 rok oraz o możliwości sfinansowania planowanego deficytu budżetu,

-   Uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Stara Kornica projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2013-2016,

-    dyskusja,

-    uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2013-2016,
-    uchwalenie budżetu Gminy Stara Kornica na rok 2013.

6.  Podjęcie uchwał  w sprawie:

-    zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2012-2015,

-    zmian w budżecie gminy na 2012 rok,

-    uchwalenia planu pracy Rady Gminy Stara Kornica na 2013 r.,

-    uchwalenia planu pracy Komisji Rady Gminy na 2013 r.,

-    uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych          oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2013 r.,  

-     wyrażenia zgody na oddanie w najem nieruchomości stanowiących własność Gminy  

       Stara Kornica,
-   wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej  stanowiącej własność  Gminy Stara Kornica,
- ustalenie wysokości opłaty za świadczenia udzielane  przez przedszkola publiczne prowadzone przez Gminę Stara Kornica,

-   określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Stara Kornica, warunków i zasad korzystania z tych przystanków  oraz ustalenie stawki opłaty za korzystanie z przystanków komunikacyjnych,

-   przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości  i porządku na terenie Gminy Stara Kornica,

-  określenia metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalania stawki opłaty,

-  określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,

-  określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli  nieruchomości z terenu Gminy Stara Kornica,
-  szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi,
-  odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne na terenie Gminy Stara Kornica.

7.  Wnioski i interpelacje radnych.

8.  Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.

9   Sprawy różne i wolne wnioski.

   10.  Zamknięcie obrad sesji.
Do przedstawionego porządku obrad nie wniesiono  uwag. Porządek obrad został jednogłośnie przyjęty bez zmian.

Protokół z ostatniej Sesji Nr XXII/2012 z dnia 11 grudnia 2012 roku  był wyłożony                        do wglądu. Do protokołu nie wniesiono żadnych uwag. Protokół został jednogłośnie przyjęty bez zmian.

Ad.pkt.4.p.p Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk - przedstawiając sprawozdanie z działalności między sesjami, poinformował o następujących sprawach:

-  złożono wniosek w ramach programu „Schetynówka”, odnowa dróg lokalnych. Składając wniosek należy wykazać stan faktyczny oraz stan po realizacji,
- w pierwszej połowie 2013 r. zostanie ogłoszony konkurs na dyrektora ZPPO w Starej Kornicy. 

Ad.pkt.5.p.p. Budżet Gminy na 2013 rok.
      Przewodniczący Rady Gminy Ignacy Janczuk - zapoznał zabranych z uchwałą                       Nr Si. 453.2012 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół      w Siedlcach z dnia 3 grudnia 2012 roku w sprawie  opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Stara Kornica projekcie uchwały budżetowej na 2013 rok oraz o możliwości sfinansowania planowanego deficytu budżetu.
Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie, Zespół w Siedlcach wydał pozytywną opinię o przedłożonym przez Wójta Gminy Stara Kornica projekcie uchwały budżetowej na rok 2013 oraz o możliwości sfinansowania planowanego deficytu budżetu przedstawionego w projekcie uchwały. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Stara Kornica odczytał uchwałę Nr Si.454.2012 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach      z dnia 1 grudnia 2012 roku w sprawie  opinii o projekcie  uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stara Kornica na rok 2013-2016.

Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie, Zespół w Siedlcach wydał pozytywną opinię o przedłożonym przez Wójta Gminy Stara Kornica projekcie uchwały        w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2013-2016. 
Radny Adam Wojcieszuk – zapytał, dlaczego nie zostały naniesione poprawki do budżetu gminy pomimo wniesionych uwagi na komisjach. Zapytał ile wyniesie budowa drogi              w Koszelówce.
Skarbnik Gminy Anna Blondyk – wyjaśniła, że budżet gminy na 2013 r. z naniesionymi zmianami nie zostały wysłany do radnych. Nadmieniła, że wszystkie uwagi, które wniesiono                        na posiedzeniu komisji zostały wprowadzone do budżetu. Drogę Koszelówka – Zabagnie dofinansowano w kwocie 55.000,00 zł. łączny koszt drogi 105.000,00 zł., została ujęta droga Nowa Kornica – Walim na kwotę 50.000,00 zł., do planu wieloletniego została ujęta droga     w Rudce oraz w Kazimierzowie, droga przez wieś w Kobylanach.  Zostanie ułożona kostka przed świetlicą wraz z wjazdem do garażu OSP w Wyrzykach. Z wydatków bieżących zostanie wykonany remont pomieszczenia w świetlicy Szpaki Kolonia oraz droga dojazdowa do łąk na Starej Kornicy, wyrównanie drogi na Nowych Szpakach „Morgi” oraz                     w Popławach. Zostanie utwardzony plac przy Świetlicy Wiejskiej w Dubiczach na kwotę 59.000,00 zł. oraz modernizacja Świetlicy w Dubiczach na kwotę 40.000,00 zł.
Nadmieniła, że w projekcie planu budżetu z tytułu sprzedaży wstawiony był plan        55.000,00 zł., w związku że zostanie ogłoszony przetarg na sprzedaż Wólki Nosowskiej, Czeberak oraz Walima plan budżetu zostanie zwiększony. Środki z tytułu planowanej sprzedaży pokryją wszystkie w/w wydatki. Poinformowała, że zostało podpisane porozumienie w sprawie umowy partnerskiej z Gminą Sarnaki. Gmina Stara Kornica przekaże środki na przebudowę dróg gminnych oraz na budowę boiska o nawierzchni tartanowej, natomiast Gmina Sarnaki przekaże środki na „Schetynówkę”. Dodatkowo NZOZ w Starej Kornicy dokłada 3 000,00 zł. do „Schetynówki”. 
Radny Adam Wojcieszuk – zapytał, co będzie jeżeli w/w nieruchomości  nie zostaną sprzedane, skąd będą środki na planowane inwestycje.

Skarbnik Gminy Anna Blondyk – odpowiedziała, że na dzień dzisiejszy nie jest wzięty pod uwagę wynik finansowy roku 2012. 
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że dołoży wszelkich starań aby przedsięwzięcia które zostały ujęte w uchwale budżetowej na 2013 r. zostały wykonane. Nadmienił, że gdyby nieruchomości nie udało się sprzedać będzie zwracał się z pytaniem      do Rady Gminy czy  należy sprzedawać za niższą cenę.
Sołtys wsi Czeberaki Karol Pietruczuk – zapytał dlaczego w Wieloletniej Prognozie Finansowej nie jest ujęta budowa nowego obiektu w Czeberakach.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że jeżeli dojdzie do sprzedaży nieruchomości w Czeberakach, to za uzyskane pieniądze zostanie wybudowany budynek przeznaczony na spotkania mieszkańców.
Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 14. Uchwałę wraz z objaśnieniami dołączono  jako załącznik do protokołu.

Uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2013-2016.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że rozmawiał z przewodniczącą Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach odnośnie programów dotyczących pozyskania środków na odnowę wsi, przy czym Gmina Stara Kornica wszystkie zadania wykonuje w ramach remontu. Poinformował, że należy wystosować wyjaśnienie do RIO do przyjętego budżetu na 2013 r. 
Wyjaśnień  w sprawie uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stara Kornica        na lata 2013-2016 udzieliła Skarbnik Gminy Anna Blondyk. Przedsięwzięcia z Wieloletniej Prognozy Finansowej pokrywają się z projektem budżetu Gminy Stara Kornica.

Uwag nie było. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 14. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.

Ad.pkt.6.p.p .  Podjęcie uchwał
Uchwała Nr XXIII/138/2012 w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2012-2015 oraz Uchwała Nr XXIII/139/2012 w sprawie zmian               w budżecie gminy na rok 2012. Wyjaśnień  w sprawie powyższych uchwał udzieliła Skarbnik Gminy Anna Blondyk. Została zwiększona subwencja oświatowa o kwotę 52.436,00 zł., został zmniejszony plan wydatków na pomoc społeczną na świadczenia rodzinne o kwotę 36.848,00 zł., zostały zmniejszone składki na ubezpieczenia zdrowotne a także zostały zmniejszone dotacje na dożywianie o kwotę 4.000,00 zł. 
Uwag nie było. Uchwały przegłosowano. Za przyjęciem uchwał głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 14. Uchwały dołączono  jako załącznik do protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił kolejną Uchwałę Nr XXIII/140/2012 w sprawie Planu pracy Rady Gminy Stara Kornica na 2013 rok. 

Nadmienił, że powyższa uchwała były szczegółowo przedyskutowana na posiedzeniu wszystkich Komisji Rady Gminy.

Uwag i pytań do przedstawionej uchwały nie było. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 14. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała Nr XXIII/141/2012 w sprawie zatwierdzenia Planów pracy stałych Komisji Rady Gminy na 2013 rok.

Radna Katarzyna Szymaniuk – zaproponowała zmiany do Planu pracy Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Przemysłu, Handlu, Oświaty i Kultury na 2013 r., mian. wprowadzono: omówienie imprez kulturalnych na terenie gminy w 2013 r., ocena potrzeb inwestycyjnych                         i remontowych w placówkach oświatowych, omówienie sytuacji dydaktyczno – wychowawczej w szkołach, opracowanie organizacji imprez dla dzieci i młodzieży,  omówienie działalności organizacji pozarządowych na terenie gminy, omówienie sytuacji dzieci i młodzieży na terenie gminy, organizacja konkursów dla dzieci i młodzieży z terenu gminy.

Uchwałę wraz ze zmianą przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 14. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.
Uchwała Nr XXIII/142/2012 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki                         i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2013.

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 14. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała Nr XXIII/143/2012 w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem nieruchomości stanowiących własność Gminy Stara Kornica.

Uchwała zostały szczegółowo omówiona na posiedzeniu komisji dn. 14 grudnia 2012 r. członkowie komisji pozytywnie zaopiniowali powyższe  podania. 
Uwag nie było. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 14. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.

Uchwała Nr XXIII/144/2012 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Stara Kornica.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że na posiedzeniu komisji dn. 14 grudnia 2012 r. szczegółowo omówiono  podania dotyczące wydzierżawienia nieruchomości  gruntowej na terenie gminy, przy czym dwa podania były rozpatrzone na jeden rok natomiast dwa podania zostały rozpatrzone na trzy lata . Zaproponował aby kolejne umowy dzierżawy przedłużyć na okres trzech lat. 

Wszyscy radni przychylili się do w/w propozycji.

Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za”   było 14. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.
Uchwała Nr XXIII/145/2012 w sprawie ustalenie wysokości opłaty za świadczenia udzielane  przez przedszkola publiczne prowadzone przez Gminę Stara Kornica.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – wyjaśnił, że przedszkola publiczne, dla których organem prowadzącym jest Gmina Stara Kornica zapewniają bezpłatne nauczanie, wychowanie oraz opiekę. Nadmienił, że doszły dodatkowe zajęcia z języka angielskiego we wszystkich grupach przedszkolnych, należy podnieść wymiar o pół godziny.
Sołtys wsi Wólka Nosowska Arkadiusz Romaniuk – zapytał, z jakich środków jest finansowany j. angielski.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że j. angielski jest finansowany z budżetu gminy.

Sołtys wsi Wólka Nosowska Arkadiusz Romaniuk – powiedział, że w Szkole Podstawowej     w Koszelówce nie ma j. angielskiego.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że jeżeli będzie zainteresowanie językiem angielskim to od nowego semestru zostanie wprowadzony.

Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za”   było 14. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.
Uchwała Nr XXIII/146/2012 w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których  właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Stara Kornica, warunków i zasad korzystania              z tych przystanków oraz ustalenie stawki opłaty za korzystanie z przystanków komunikacyjnych.

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że z dniem 1 marca 2011 roku weszła w życie ustawa z dnia 16 grudnia 2010 roku o publicznym transporcie zbiorowym. Na mocy przepisów       w/w ustawy za korzystanie przez operatora i przewoźnika z przystanków komunikacyjnych może być pobierana opłata. Stawka opłaty jest ustalana w drodze uchwały podjętej przez właściwy organ danej jednostki samorządu terytorialnego z uwzględnieniem  niedyskryminujących zasad. Art. 16 ust. 5 w/w ustawy mówi, że stawka opłaty nie może być wyższa niż:

1) 0,05 zł za jedno zatrzymanie środka transportu na przystanku komunikacyjnym;

2)  1 zł za jedno zatrzymanie środka transportu na dworcu.

Opłaty z tytułu korzystania z przystanków, zgodnie z przepisami ustawy stanowią dochód właściwej jednostki samorządu terytorialnego z przeznaczeniem na utrzymanie przystanków komunikacyjnych, a także na budowę, przebudowę oraz remonty infrastruktury przystankowej.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że prywatni przewoźnicy zwracają                 z się z prośbą o wyrażenie zgody na korzystanie z przystanków komunikacyjnych na terenie gminy. Nadmienił, że na terenie gminy występują cztery przystanki komunikacyjne, których właścicielem jest Gmina Stara Kornica. Należy ustalić zasady korzystania z tych przystanków oraz zdecydować, czy za korzystanie będzie pobierana opłata. Wprowadzając opłaty              za korzystanie z przystanków komunikacyjnych przewoźnicy bądź operatorzy będą żądali      od gminy utrzymania ich w należytym porządku. Wnioskował, aby korzystanie z przystanków komunikacyjnych na terenie gminy, których właścicielem bądź zarządzającym jest Gmina Stara Kornica było nieodpłatne. 
Wszyscy radni przychyli się do propozycji.

Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za”   było 14. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.
Uchwała Nr XXIII/147/2012 w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości                  i porządku na terenie Gminy Stara Kornica
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że Gmina Stara Kornica musi przyjąć regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie gminy, który należy uzgodnić                 z Sanepidem. Gmina otrzymała pozytywna opinię  projektu w/w regulaminu. Regulamin przedstawia w jaki sposób będzie wyglądała gospodarka odpadami komunalnymi w świetle nowej ustawy, która wejdzie w życie w lipcu br. 
Radny Adam Wojcieszuk – zapytał o paragraf piąty niniejszego regulaminu.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że na terenie gminy większości występuje  sprzęt rolniczy. Zapytał, czy maszyny rolnicze myje się środkami chemicznymi czy czystą wodą? Powiedział, że mycie pojazdów samochodowych poza myjniami może odbywać się na wydzielonych, utwardzanych częściach nieruchomości oraz przy użyciu środków ulegających biodegradacji, musi także być wykonane odprowadzenie do powstających ścieków.
Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za”   było 14. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.
Uchwała Nr XXIII/148/2012 w sprawie określenia metody ustalania opłaty                             za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalania stawki opłaty.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że w/w uchwała dotyczy  kosztu obciążenia mieszkańców za gospodarkę  odpadami komunalnymi. Wnioskował, aby w § 1 zrezygnować z pkt 4 ponieważ na terenie gminy nie będzie odpadów  biodegradowalnych, gdyż zostaną zużyte jako nawóz naturalny. Jedyny przypadek, kiedy można rozliczać się z odpadów od ilości to wyłącznie z posesji niezamieszkałej. Odpłatność może być naliczana od m² powierzchni mieszkania, od zużytej wody, od ilości zamieszkałych osób. Na spotkaniach          w poszczególnych sołectwach mieszkańcy byli za tym, aby odpłatność była pobierana od zamieszkałych osób. Zaproponował, aby na terenie Gminy Stara Kornica opłata za gospodarowanie odpadami komunalnymi, została naliczona od liczby mieszkańców zamieszkujących daną nieruchomość. Stawki na terenie regionu wahają się od 6 zł. do 10 zł. za odpady segregowane oraz od 10 zł. do 17 zł. za odpady niesegregowane. Ustawa mówi, że zbiórka śmieci będzie od osoby zamieszkałej a nie od osoby zameldowanej. Należy również zwrócić uwagę, że część osób zameldowanych na terenie gminy jej nie zamieszkuje np. studenci. Gmina musi ogłosić przetarg, przy czym może się zdarzyć, że w pierwszym przetargu nikt nie zostanie wyłoniony, wówczas należy zlecić odbieranie odpadów na okres przejściowy. 
Skarbnik Gminy Anna Blondyk – dodała, że wprowadzona opłata śmieciowa ma pokryć wszystkie koszty tj.: koszty pracownika biurowego, koszty zbierania, koszty poniesionej energii,  dodatkowo ma zostać prowadzona odrębna ewidencja. Gmina nie może nic dołożyć    z własnych środków.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – zaproponował, aby stawki opłaty za gospodarowanie odpadami w sposób selektywny  wynosiły 5 zł. - 6 zł. od osoby, natomiast opłata za gospodarowanie odpadami w sposób nieselektywny wynosiła od 12 zł - 13 zł. od osoby. 
Skarbnik Gminy Anna Blondyk – nadmieniła, że najpierw trzeba ustalić kwoty, dopiero potem należy ogłosić przetarg.

Sołtys wsi Kobylany Robert Potiopa – zapytał, kto będzie sprawdzał czy odpady są segregowane.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że  gmina musi opracować sposób ewidencji. Można wprowadzić kody kreskowe. 

Radny Adam Wojcieszuk – zapytał, co będzie jeżeli część osób będzie segregowała odpady     a część nie będzie segregowała.   

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że w okręgu Siedleckim nie ma instalacji do segregacji odpadów, w najbliższym otoczeniu w Ostrołęce można segregować odpady. 
Radny Marian Daniluk zaproponował, aby stawka opłaty za gospodarowanie odpadami          w sposób selektywny  wynosiła 5 zł. od osoby, natomiast opłata za gospodarowanie odpadami              w sposób nieselektywny wynosiła od 10 zł. od osoby.  
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk zapoznał zebranych z proponowanymi stawkami  §2 w/w uchwały, mian.: stawkę opłaty za opróżnienie jednego pojemnika odpadów komunalnych, jeżeli odpady komunalne są zbierane i odbierane w sposób nie selektywny – w przypadku odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne:



1) o pojemności 110 l       – w wysokości     16,50 zł, 



   

2) o pojemności  120 l      – w wysokości     18,00 zł,
                   



3) o pojemności  240 l      – w wysokości     36,00 zł,
               



     4) o pojemności  1100 l    – w wysokości   165,00 zł,

     5) o pojemności KP-7       – w  wysokości  400,00 zł.       



                 
Następnie ze stawką opłaty za opróżnianie jednego pojemnika odpadów komunalnych, jeżeli odpady komunalne są zbierane i odbierane w sposób selektywny – w przypadku odbierania odpadów od właścicieli nieruchomości na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają  odpady komunalne: 


 


     1) o pojemności 110 l       – w wysokości       5,50 zł, 


           
 

2) o pojemności  120 l      – w wysokości       6,00 zł,
                   



3) o pojemności  240 l      – w wysokości     12,00 zł,
               



     4) o pojemności  1100 l    – w wysokości     55,00 zł,

     5) o pojemności KP-7       – w  wysokości  300,00 zł. 

Sołtys wsi Kobylany Robert Potiopa – zapytał, jak jest możliwość postawienia pojemników na szkło we wszystkich miejscowościach na terenie gminy.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że postawienie pojemników pomogłoby przy zbiórce selektywnej. Stwierdził, że należy się zastanowić czy nie postawić pojemników na szkło w większych miejscowościach na terenie gminy. Nadmienił, że otrzymał list intencyjny na temat rozbudowy wysypiska na terenie Gminy Stara Kornica.
Przewodniczący Rady przypomniał stawki opłaty za gospodarowanie odpadami w sposób selektywny  wynosiła 5 zł. od osoby, natomiast opłata za gospodarowanie odpadami              w sposób nieselektywny wynosiła od 10 zł. od osoby. Następnie stawkę opłaty za opróżnienie jednego pojemnika odpadów komunalnych, jeżeli odpady komunalne są zbierane i odbierane w sposób nie selektywny – w przypadku odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne:
         o pojemności 110 l – w wysokości  16,50 zł, o pojemności  120 l  – w wysokości 18,00 zł,      o pojemności 240 l  – w wysokości  36,00 zł, o pojemności  1100 l  – w wysokości         165,00 zł, o pojemności KP-7 – w  wysokości  400,00 zł.       



                 

Przypomniał proponowaną stawką opłaty za opróżnianie jednego pojemnika odpadów komunalnych, jeżeli odpady komunalne są zbierane i odbierane w sposób selektywny – w przypadku odbierania odpadów od właścicieli nieruchomości na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają  odpady komunalne: o pojemności 110 l – w wysokości 5,50 zł,          o pojemności  120 l  – w wysokości 6,00 zł, o pojemności  240 l – w wysokości 12,00 zł,        o pojemności  1100 l – w wysokości 55,00 zł, o pojemności KP-7 – w  wysokości  300,00 zł. 

Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za”   było 14. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.
W związku z przybyciem na Sesję Rady Gminy Starosty Powiatu Łosickiego Czesława Gizińskiego Przewodniczący Rady Gminy wstrzymał porządek obrad i oddał mu głos.

Starosta Powiatu Łosickiego Czesław Giziński – przedstawił sytuację Powiatu Łosickiego. Poinformował, że infrastruktura drogowa na terenie powiatu (szczególnie trzy lata temu) zrobiła się zła, rozpadło się łącznie 20 km dróg w Łosicach, Huszlewie oraz Olszance.  Trzy gminy    z terenu powiatu ma dobrą sytuację finansową: Łosice, Stara Kornica oraz Sarnaki.                W miejscowościach na terenie powiatu, gdzie drogi nie są przejezdne społeczeństwo ma prawo domagać się poprawy komunikacji. Ważna jest współpraca między starostwem             a gminami. Następnie poinformował o sytuacji Służby Zdrowia na terenie powiatu. Szpital Powiatowy w Łosicach dobrze funkcjonuje, otrzymuje nagrody i wyróżnienia. Należałoby      wprowadzić Oddział Intensywnej Terapii. Są prowadzone rozmowy z Narodowym Funduszem Zdrowia, aby kontraktacja była wyższa. SP ZOZ Łosice wymaga nadzoru. Na terenie powiatu brakuje dzieci, ponieważ wchodzi niż demograficzny. Na naszym terenie występuje szkoła specjalna, przy czym dotacje na nią są wyższe. Niż może spowodować,      że nastąpią zwolnienia nauczycieli bądź będą pracowali na pół etatu. W br. powiat łosicki przystąpił do rankingu „Mazowiecki Powiat roku”, przy czym zdobył trzecie miejsce. Miało to na celu pokazanie na którym miejscu jest powiat w województwie. Współpraca między powiatem a gminami nie układa się najlepiej. Powiat Łosicki we wszystkich zadaniach wychodzi dobrze. Współpraca od początku między powiatem a gminą Stara Kornica jest wzorcowa. 
Następnie złożył serdeczne życzenia od samorządu powiatu łosickiego dla wszystkich obecnych na posiedzeniu.
Wójt Gminy Stara Kornica - podziękował za przybycie na sesję Staroście Powiatu Łosickiego oraz za złożone życzenia, a także za dotychczasową współpracę. Następnie złożył życzenia na nadchodzący Nowy Rok 2013.
Przewodniczący Rady Gminy – złożył życzenia świąteczne wszystkim przybyłym na posiedzenie, ich rodzinom a także wszystkim mieszkańcom Gminy Stara Kornica.
Radny Powiatowy Stanisław Bazylczuk – zwrócił się z pytaniem do Starosty Powiatu Łosickiego, ponieważ przez ostatnie dwa lata inwestycje drogowe dotyczyły Łosic, na lata 2013-2014 pieniądze będą przeznaczone głównie na Łosice, czy jest szansa aby gmina Stara Kornica otrzymała środki na sporządzenie dokumentów na jedną z dróg na terenie gminy.
Starosta Powiatu Łosickiego – odpowiedział, że na rok 2013 budżet jest już uchwalony, natomiast na 2014 r. będą prowadzone dyskusje. Gmina Stara Kornica jest w dobrej kondycji finansowej.

Radny Powiatowy Stanisław Bazylczuk – powiedział, żeby w roku 2013 wyasygnować 30.000,00 zł na dokumentację techniczną aby budować drogę w 2014 r. 
Starosta Powiatu Łosickiego – powiedział, że gmina Sarnaki również chce aby powstała         u nich droga. Powiedział, że na dzień dzisiejszy nie jest w stanie odpowiedzieć ile dróg zostanie wykonanych. Należy wziąć pod uwagę, która droga ma większe szanse aby przejść           w rankingu „Schetynówek”.
Przewodniczący Rady powrócił do porządku obrad mian.: do Uchwała Nr XXIII/149/2012     w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – zaproponował, aby rozliczenie było raz na kwartał,        do końca pierwszego miesiąca każdego kwartału. Złożonych deklaracji będzie ok. 1000. Dodatkowo zostanie zatrudniona osoba na stanowisko ds. opłaty śmieciowej połączone           z ochroną środowiska, przy czym zostanie zakupiony odpowiedni program. 

Radna Katarzyna Szymaniuk – zapytała, czy razem z podatkiem sołtysi nie mogą zbierać opłaty, wówczas  łatwiej byłoby egzekwować płatności.
Przewodniczący Rady Gminy  - odpowiedział, że sołtysi nie mogą zbierać w/w opłaty.
Radny Powiatowy Stanisław Bazylczuk – nadmienił, że wyszło rozporządzenie dotyczące energii elektrycznej, przy czym opłata pobierana jest z góry za energię, jest to zakwestionowane przez Najwyższy Urząd Konsumenta, ponieważ jest to niezgodne                 z prawem.  
Radna Katarzyna Szymaniuk – zapytała, czy mieszkańcy otrzymają informacje o sposobie płatności.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że można wprowadzić formularz, gdzie wystarczy wpisać imię oraz nazwisko, nr domu, nr. konta oraz kwotę. 
Skarbnik Gminy Anna Blondyk – poinformowała, że gmina nie ma takiego obowiązku. Mieszkaniec sam wypełnia i deklaruje ile osób zamieszkuje oraz oblicza wysokość opłaty.

Sołtys wsi Czeberaki Karol Pietruczuk – zapytał, co się stanie jeżeli ktoś z mieszkańców nie wypełni deklaracji.

Skarbnik Gminy Anna Blondyk – odpowiedziała, że jeżeli ktoś nie złoży deklaracji wówczas zostanie wszczęte postępowanie administracyjne.
Radny Powiatowy Stanisław Bazylczuk – nadmienił, że niezbędny będzie program komputerowy, który gmina będzie musiała zakupić, kody kreskowe z programu będą odpowiadały gospodarstwom. Praktycznie wszyscy mają założone konto w banku i mogą robić przelewy bankowe. Jeżeli to będzie rozliczenie kwartalne, okres płatności za dany kwartał upływałby z ostatnim dniem drugiego miesiąca. Stwierdził, że Nadzór Prawny może zarzucić pobieranie opłaty z góry.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – wyjaśnił, że Nadzór Prawny sprawdza uchwały podejmowane przez Radę Gminy i w razie błędów trzeba będzie w/w uchwałę poprawić.

Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk – powiedział, żeby powrócić do propozycji Wójta Gminy mianowicie aby rozliczenie było raz na kwartał, do końca pierwszego miesiąca każdego kwartału.
Uchwałę przegłosowano.  Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni.  Głosów „za” było 14. Przeciwnych oraz wstrzymujących się od głosu nie było. 

Uchwała  Nr XXIII/ 150/2012 w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli  nieruchomości z terenu Gminy Stara Kornica.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – wyjaśnił, że w/w uchwały należy usunąć punkt F dotyczący odpadów biodegradowalnych.

Z powodu braku pytań uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni  Głosów „za” było 14. Przeciwnych oraz wstrzymujących się od głosu nie było. 

Uchwała  Nr XXIII/ 151/2012 w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości                               i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi
Z powodu braku pytań uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni  Głosów „za” było 14. Przeciwnych oraz wstrzymujących się od głosu nie było. 

Uchwała  Nr XXIII/ 152/2012 w sprawie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne na terenie Gminy Stara Kornica.

Wójt Gminy Stara Kornica – wyjaśnił, że aby odbierać odpady z nieruchomości niezamieszkałych musi również zostać podjęta uchwała. 

Z powodu braku pytań uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni  Głosów „za” było 14. Przeciwnych oraz wstrzymujących się od głosu nie było. 

Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk zapoznał zebranych z informacją dotyczącą zawarcia umowy pożyczki z Wojewódzkim Funduszem Ochrony  Środowiska i Gospodarki Wodnej    w Warszawie informując, iż 17 października 2012 roku Gmina Stara Kornica zawarła umowę pożyczki nr 0094/12/OW/P w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na dofinansowanie realizacji zadania pn.: „Zakup używanej koparko-ładowarki  na potrzeby gminnej oczyszczalni ścieków” . WFOŚiGW udzielił Gminie pożyczki w kwocie  210.000,00 zł. 

Następnie przedstawił informację o zawarciu umowy dotacji z Wojewódzkim Funduszem Ochrony  Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie, iż 5 grudnia 2012 roku Gmina Stara Kornica zawarła umowę dotacji nr 0907/12/NZ/D w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na dofinansowanie realizacji zadania           pn.: „Zakup średniego samochodu ratowniczo-gaśniczego z napędem 4x4”. WFOŚiGW udzielił Gminie dotacji w wysokości  150.000,00 zł. 

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że w umowie jest zapis, iż należy poinformować Radę Gminy o w/w dotacji. 

Przewodniczący Rady Gminy zapoznał zabranych z wnioskiem kierowanym do Rady Gminy Stara Kornica oraz Wójta Gminy Stara Kornica. Mieszkanki Nowej Kornicy                          p. Władysława Wasilewska, p. Jadwiga Czeczko, p. Aniela Szpura oraz p. Cecylia Wójcicka wnoszą sprzeciw po raz kolejny dla planowanej inwestycji na działce 514/8 w miejscowości Nowa Kornica polegającej na budowie budynku z linią technologiczną do przerobu kredy piszącej. Do pisma dołączona jest lista mieszkańców, radnych powiatowych i radnych Gminy Stara Kornica popierających sprzeciw. Pismo oraz lista osób popierających sprzeciw stanowi załącznik do protokołu.

Wójt Gminy Stara Kornica – poinformował, że wpłynęła informacja nakazująca wykonanie raportu z Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska. Jest również zapis, że musi zostać uwzględniony czynnik społeczny. Przedsiębiorca będzie musiał wykazać do RDOŚ w jaki sposób pogodził sprawy społeczne. Dodał, że wszystkie dokumenty będą kierowane do RDOŚ, żeby mieli wgląd na przedsięwzięcie nie tylko od strony technicznej ale również od strony społecznej. Od decyzji starosty w sprawie pozwolenia na budowę budynku gospodarczo – magazynowego w Nowej Kornicy mieszkańcy się odwołali. Sprawa jest rozpatrywana.

Radny Dariusz Guz – zapytał, kiedy zostanie ogłoszony przetarg na nieruchomość położoną w Wólce Nosowskiej.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że na początku stycznia informacja zostanie podana do prasy i wszystko rozstrzygnie się w ciągu miesiąca.

Radny Adam Wojcieszuk – przypomniał, że dwa miesiące temu została podjęta decyzja          o ogłoszeniu przetargu, aby odbył się jak najszybciej, do tej pory nic nie zostało zrobione.

Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk – dodał, że wszystkie dokumenty były konsultowane      z prawnikiem. Nikt z radnych nie zapyta na jaki okres jest podpisana umowa z OMG.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że jest podpisana umowa dzierżawy, jeżeli dojdzie do sprzedania to czy przetarg powinien się odbyć kiedy umowa zostanie rozwiązana, czy można również w trakcie trwania umowy. Wyjaśnił, że można ogłosić przetarg w trakcie trwania umowy. W trakcie trwanie umowy można dokonać publikacji do prasy oraz ogłoszenia przetargu. 

Radny Adam Wojcieszuk – podsumował, że w styczniu zostanie ogłoszony przetarg.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk- potwierdził, że w pierwszym tygodniu stycznia zostanie ogłoszony przetarg . Należy ogłosić w prasie, na stronie internetowej oraz na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. 

Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk – powiedział, że rada nie powinna ulegać naciskom. Przyjdzie odpowiedni czas i przetarg zostanie ogłoszony.

Wnioski i interpelacje radnych oraz sołtysów.

- niższe opuszczanie pługu podczas odśnieżania dróg oraz dokładniejsze odśnieżanie skrzyżowań,
- modernizacja drogi Kiełbaski – Makarówka,
- wystosowanie wniosku do Zarządu Dróg Powiatowych o postawienie drogowskazów na drogach,

- postawienie znaków na drogach gminnych,
- uzupełnianie wszystkich ubytków na drogach,

- wyrównanie dróg gminnych,

- oświetlenie skrzyżowania na Szpakach Kolonia,
- zamontowanie progów zwalniających na drogach, bądź znaków ograniczenia prędkości.
Sprawy różne i wolne wnioski.

Sołtys wsi Kiełbaski Tadeusz Geresz – powiedział, że po remoncie na drodze powiatowej zalega część odpadów.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że nikt nie uzgadniał z wójtem                        składowanie odpadów po remoncie drogi, urobki po remoncie powinny zostać wywiezione.
Radny Powiatowy Stanisław Bazylczuk – powiedział, że zadzwoni do p. Mirońskiego. 

Sołtys wsi Kiełbaski Tadeusz Geresz – zapytał, czy droga Kiełbaski – Wygnanki ma wykonaną dokumentację.
Radny Powiatowy Stanisław Bazylczuk – odpowiedział, że rozmowy były poczynione            w sprawie projektowania dróg. Gmina Stara Kornica dokłada większość kosztów do budowy chodnika, natomiast powiat dopłaca niewielką kwotę. W gminie Kornica były wyznaczone dwie drogi do wykonanie w ramach „Schetynówki”. Gmina musi wybrać która droga ma zostać wykonana.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że w budżecie gminy na 2013 r. są ujęte środki w kwocie 180.000,00 zł. Radni Powiatowi na spotkaniu Zarządu oznajmili,                  że w trakcie trwania roku jak zwolnią się środki  wprowadzą do realizacji odcinek drogi powiatowej na terenie gminy.
Sołtys wsi Kobylany Robert Potiopa – powiedział, że na terenie gminy jest jeszcze jedna droga powiatowa Kobylany – Zienie.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że w/w nawierzchnia asfaltowa wykruszyła się. Nadmienił, że jak zwolnią się środki w trakcie roku to zadanie zostanie doprojektowane. Droga zostanie zgłoszona na kosztorys inwestorski.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk– zamknął obrady  XXIII Sesji Rady Gminy o godzinie 13:30.

Protokółowała                                                                                   Przewodniczył

Marzena Gromysz





              Ignacy Janczuk

1

