P R O T O K Ó Ł   Nr XXIV/2013
z Sesji  Rady Gminy w Starej Kornicy, odbytej w dniu 18 stycznia 2013 roku                         w sali konferencyjnej Urzędu Gminy pod przewodnictwem Ignacego Janczuka - Przewodniczącego Rady Gminy.
Obrady rozpoczęły się o godzinie 12-ej.

Przewodniczący Rady  Ignacy Janczuk – otworzył obrady XXIV Sesji, powitał radnych oraz wszystkich obecnych na sesji, stwierdził, że obrady są prawomocne, gdyż w sesji uczestniczy 14 radnych. W załączeniu lista obecności  radnych. 

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad:


1. 
 Otwarcie sesji.

2. 
 Przedstawienie porządku obrad.

3.  Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.  

4.  Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami.

5.  Podjęcie uchwał w sprawie:

-    uchylenia uchwały Nr XVII/104/2012 Rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Stara Kornica w zakresie terenów zurbanizowanych,

-  upoważnienia Wójta Gminy Stara Kornica do zawarcia porozumienia intencyjnego                      z P.P.H.U. LEKARO  Jolanta Zagórska z siedzibą w Woli Duckiej.
6.  Wnioski i interpelacje radnych.

7.  Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.

8.  Sprawy różne i wolne wnioski.

   9.  Zamknięcie obrad sesji.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk złożył wniosek o wycofanie z porządku obrad uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XVII/104/2012 Rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Stara Kornica w zakresie terenów zurbanizowanych z uwagi na prowadzone rozmowy z Nadzorem Prawnym Wojewody Mazowieckiego, który ma zastrzeżenia do podjętej uchwały pod względem prawnym. Wczorajsze analizowanie poszczególnych punktów planu z urbanistą wyjaśniło, że nie możemy zgodzić się z niektórymi zarzutami Nadzoru Prawnego, między innymi wskazują by w planie wydzielić odrębne tereny pod zabudowę jednorodzinną zagrodową. Obecnie mamy zabudowę jednorodzinną zagrodową jako całość. W innych gminach takie rozwiązania jakie mamy zapisane w planie zostały przyjęte przez Nadzór Prawny. Opcja jest jeszcze jedna, np. łączenie 20 działek, w tym 50% w zabudowie jednorodzinnej. Tylko powstaje problem kto dopilnuje momentu kiedy zostanie przekroczony wskaźnik 50%. W tym tygodniu wybieramy się do Wojewody w celu uzgodnienia powstałych rozbieżności. Dlatego zasadne jest wycofanie powyższej uchwały. 
Porządek obrad ze zmianą przegłosowano. Za przyjęciem zmian głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 14. Przeciwnych  i wstrzymujących się od głosów nie było.

Protokół z ostatniej Sesji Nr XXIII/2012 z dnia 28 grudnia 2012 roku  był wyłożony                        do wglądu. Do protokołu nie wniesiono żadnych uwag. Protokół został jednogłośnie przyjęty bez zmian.
Przed rozpoczęciem kolejnego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk udzielił głosu mieszkańcom Nowej Kornicy (Wygonu). 
Pani Cecylia Wójcicka - podziękowała za udzielony głos. Poinformowała, że mieszkańcy pojawili się na posiedzeniu z powodu sytuacji zaistniałej wczoraj o godz. 15, a mianowicie, Przewodniczący rady przyszedł do działu podatków urzędu, informując, że p. Adam Flis wniósł do Rady Gminy pisemną prośbę o ustosunkowanie się do pisma z dnia 18.12.2012 r. w sprawie poparcia sprzeciwu mieszkańców Nowej Kornicy. Stwierdził, że na tak trudne pytania będzie ciężko odpowiedzieć i najlepiej jak wyjaśnimy, że to mieszkańcy Nowej Kornicy przyszli do rady z listą poparcia po podpisy, a dopiero później dostarczono pismo. Jednak na liście z dnia 11.12.2012 r. wyraźnie napisano, iż jest to lista mieszkańców wyrażających sprzeciw wobec wydania wszelkich decyzji umożliwiających powstanie budynku z linią technologiczną do przerobu kredy na działce 514/8 w Nowej Kornicy przez p. Adama Flisa. To samo znajduje się w piśmie z dnia 18.12.2012 r., gdzie ponadto znajduje się zapis, że załącznikiem do pisma jest lista osób, w tym radnych gminy i powiatu nie zgadzających się z lokalizacją w/w inwestycji. Cały czas mieszkańcom chodzi o lokalizację. Natomiast Przewodniczący napisze, że głównym powodem jest złożone później pismo. Mieszkańcy Nowej Kornicy przychodzą na posiedzenie rady już piąty raz i po raz kolejny wyjaśniają, że nie zgadzają się na lokalizację w środku wsi, w odległości 50 m od zabudowań, gdyż  p. Flis ma inne miejsca na taką inwestycję. Tu mieszka 57 osób i chcemy by nam i naszym pokoleniom żyło się lepiej. Kiedyś na terenie Kornicy znajdowały się zakłady kredowe i pamiętamy ich negatywne oddziaływanie. Po raz piaty zadajemy pytanie, czy przewodniczący rady  i radni chcieliby zamieszkać w pobliżu. Przez cztery razy zaznaczaliśmy na spotkaniach, że nie zgodzimy się na tą lokalizację inwestycji i nikt z was by się nie zgodził tutaj mieszkać. Chcemy abyście napisali tylko prawdę, że chodzi o lokalizację , nie w tym miejscu, a jeżeli chodzi o listę  to dostaliście ją i każdy radny sam się osobiście podpisał. Poprosiła również, by przewodniczący na posiedzeniach czytał każde pismo do końca. Podobnej treści pismo radni otrzymali  w listopadzie 2012 r.  Mówi się , że w Koszelówce i Wólce Nosowskiej funkcjonują zakłady kredowe, ale i tam się ludzie skarżą, pomimo że mieszkają w odległości ok. 1,5 – 2 km.
Przewodniczący rady wyjaśnił, że niepokojące jest to, że po raz piąty mieszkańcy Nowej Kornicy przychodzą na posiedzenie i nie znając odpowiedzi na pismo wysuwają oskarżenia wobec rady. Nadmienił, że rada nie jest stronnicza i całym sercem popiera sprzeciw. Natomiast mieszkańcy wyciągają pochopne wnioski.                  

Pani Cecylia Wójcicka – powiedziała, że wczoraj Przewodniczący poinformował ją, że tak odpisze.  

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że to był tylko zamysł, a rada napisze tylko prawdę.                    Rada nie będzie wdawać się w spory między ludźmi, gdyż jest dla wszystkich obywateli.                     Rada problem widzi i dołoży wszelkich starań, by go rozwiązać zgodnie z prawem. 
Następnie odczytał pismo p. Adam Flisa, które wpłynęło 14.01.2013 r. do Przewodniczącego i Rady Gminy Stara Kornica (stanowi załącznik do protokołu).
Radna Katarzyna Szymaniuk – wnioskowała o skonsultowanie z prawnikiem odpowiedzi na pismo p. Flisa. 
Radny Adam Wojcieszuk- również wnioskował, o przygotowanie odpowiedzi przez prawnika. 
Pani Czeczko Jadwiga- dodała, że prawnik wyjaśnił mieszkańcom, iż konflikt społeczny występuje i łatwo będzie obalić raport środowiskowy
Przewodniczący rady odczytał wstępną odpowiedź na pismo p. Flisa. 

Pani Jadwiga Czeczko – stwierdziła, że Przewodniczący rady przygotował dobrą odpowiedź. 

Przewodniczący rady dodał, że rada nie musi się odnosić do zarzutów p. Flis, gdyż pismo mieszkańców Nowej Kornicy wpłynęło później.  

Radna Halina Bardadin- potwierdziła, że odpowiedzi zawiera stan jaki faktycznie miał miejsce.  

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – nadmienił ,że wpłynęło pismo z Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska o nałożeniu raportu oddziaływania na środowisko, gdzie wskazano by uwzględnić czynnik społeczny. Społeczeństwo zdecyduje, w którą stronę temat będzie się rozwijał. Dodał, że jest przeciwny działalności , która będzie utrudniała życie mieszkańcom. Nie można jednak zamykać drogi do rozwoju. Są odpowiednie służby, które wydają opinie. 
Pani Jadwiga Czeczko – poinformowała, że p. Flis już testował maszyny i można było odczuć jak ziemia się trzęsie.

Radny Tadeusz Ilczuk – zapytał, czy jak produkuje się kostkę to ziemia się nie trzęsie.

Przewodniczący przesunął na koniec posiedzenia decyzję radnych w sprawie odpowiedzi dla p. Flisa.
Ad.pkt.4.p.p  Sprawozdanie Wójta Gminy  z działalności między sesjami.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – w imieniu biskupa diecezji Siedleckiej złożył wszystkim życzenia noworoczne.  

Następnie przedstawił sprawozdanie z działalności między sesjami, informując                               o następujących sprawach:

- zgłoszono do budżetu gminy budowę drogi Kiełbaski Kolonia (w kierunku Makarówki)                      o szerokości 4 m. W mijescu gdzie znajdują się zabudowania będzie podwójne utwardzenie,                  w pozostałej części asfalt.   

Radny Dariusz Guz- zaproponował by położyć asfalt również w tym miejscu gdzie ludzie mieszkają. 

Wójt gminy poinformował, że jest zbyt mało środków na położenie asfaltu na całości.

Radny Dariusz Guz- dodał, że to nie sprawdzi się , gdyż nie będzie trwałe.

Wójt gminy przychylił się do prośby, by wylać na całym odcinku drogi masę asfaltową.
Radny Adam Wojcieszuk – wnioskował o zmniejszenie szerokości drogi do 3 m oraz wylanie masy asfaltowej na całości.

Wójt gminy wyjaśnił, że na drodze nie ma możliwości mijania. Również są dwa zakręty , w tym jeden zabudowany i samochody jadąc drogą 3 m mogą się nie minąć. 

Radny Adam Wojcieszuk- powiedział, że na tej drdze nie ma tak dużego natężenia ruchu                i lepiej zrobić 3 m z szerszymi łukami. Koszt 4 m drogi wyniesie nas ok. 25% więcej.

Radny Dariusz Guz- zapytał czy drogi łączące gminy można robić tak wąskie.  
Wójt gminy zapytał czy ma robić drogę 3 m, wylaną asfaltem i z mijankami.

Radny Marian Daniluk- zaproponował, by wcześniej na tym odcinku drogi powycinać drzewa i krzaki. 

Głosowanie nad propozycją budowy drogi w Kiełbaskach Kolonii o szerokości 4 m, wylanej asfaltem:  głosów „za” 12, głosów „przeciw” 2.  

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk przedstawił kolejne sprawy z działalności między sesjami,               a mianowicie:

- wpłynęło pismo z Prokuratury Rejonowej w Siedlcach w sprawie skargi na uchwałę Rady Gminy Stara Kornica z dnia 31 sierpnia 2006 r. w sprawie odpłatności za korzystanie                   z przedszkola. W ciągu miesiąca trzeba udzielić odpowiedzi. W 2012 r. dużo samorządów
podnosiło opłaty za pobyt dziecka w przedszkolu, co wywołało sprzeciw społeczny. Prokuratura sprawdza teraz wszystkie samorządy, czy zapisy uchwał są zgodne z przepisami prawnymi. 
Przewodniczący rady – poinformował, że na terenie gminy obowiązywała stawka 30 zł miesięcznie. To są bardzo małe pieniądze. Zarzut prokuratury odnosi się do braku wskazania w uchwale, za co konkretnie pobierana jest opłata.  
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – wyjaśnił, że opłata 30 zł pobierana była za pobyt dziecka w przedszkolu ponad podstawę programową, czyli powyżej 5 godzin. Opłata pokrywała między innymi wyżywienie, wynagrodzenie wychowawcy, energię itd.     
Kolejna sprawa to złożony wniosek na schetynówkę. Ogłoszono listę rankingową, Gmina Stara Kornica zajmuje 4 miejsce na 101 wniosków. 
Radna Halina Bardadin – zapytała, czy Gmina Sarnaki również dostała środki na swoje inwestycje.

Wójt gminy powiedział, że Gmina Sarnaki na liście rankingowej zajęła 20 miejsce. 
Przewodniczący rady podziękował Wójtowi Gminy i pracownikom za wkład wniesiony w celu realizacji inwestycji.    

Radna Katarzyna Szymaniuk – poprosiła o wyjaśnienie kto będzie robił tą inwestycję, gdyż zarzucono jej, że Łosice.  

Wójt gminy wyjaśnił ,że tylko Gmina Stara Kornica będzie robiła inwestycję.                     Ponadto już podjęto działania w sprawie przeniesienia transformatora energetycznego                   z zajezdni pks.

Radny Adam Wojcieszuk – zapytał za czyje pieniądze zostanie przeniesiony transformator. 

Wójt gminy wyjaśnił, że  zakład energetyczny wyrazi zgodę na przeniesienie transformatora , ale prawdopodobnie to Gmina poniesie tego koszt. Powiedział że będzie starał się, by udział gminy w kosztach był jak najmniejszy.

Następnie Przewodniczący rady przywitał zaproszonych gości, którzy przedstawili projekt rewitalizacji centrum gminy Stara Kornica – park gminny wokół urzędu.  Założenia projektu obejmują: zieleń, ciągi piesze, ławki, stoliki, oświetlenie, budowa sceny, zbiornik wodny                           z tryskaczem, plac zabaw, siłownia. 
Radni zaakceptowali przedstawiony projekt parku gminnego.

Przewodniczący rady – Ignacy Janczuk podziękował za przedstawioną prezentację rewitalizacji centrum gminy i wrócił do sprawy pisma p. Adama Flisa, prosząc radnych                   o wnoszenie uwag do przygotowanej przez niego odpowiedzi.
Radna Katarzyna Szymaniuk – powiedziała, że radni zgadzają się z treścią przygotowanej odpowiedzi, ale wnioskuje o skonsultowanie jej jeszcze z prawnikiem.

Radna Halina Bardadin- powiedziała, że odpowiedź przygotowana przez Przewodniczący rady nie odwołuje się bezpośrednio do pisma z którym rada później się zapoznała. 
Wójt Gminy powiedział, że otrzymał od p. Flisa pismo z zapytaniem czy do urzędu wpływały pisemne skargi na taką działalność. 
Radni postanowili skonsultować z prawnikiem pismo w sprawie odpowiedzi na zarzuty                    p. Adama Flisa.   

Radny Dariusz Guz – zadał pytanie gdzie mają powstawać  zakłady do przerobu kredy, jeżeli na terenie gminy nie mogą.

Radna Katarzyna Szymaniuk – wyjaśniła, że rada nie jest przeciwna samej budowie,                      a miejscu gdzie ma powstać.  

Radny Stanisław Maciejuk – poinformował, że p. Flis Adam posiada  działkę w Koszelówce.
Radny Dariusz Guz – powiedział, że przedsiębiorca zgodziłby się na budowę zakładu w            Koszelówce, ale wcześniej działkę trzeba uzbroić. 

Przewodniczący rady powiedział, że nie możemy się dziwić mieszkańcom, że nie chcą zakładu blisko swoich domów.  

Radna Katarzyna Szymaniuk – wnioskowała o składanie przez Przewodniczącego Rady sprawozdania z działalności między sesjami. 
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – dodał, że nie wie czy wyda pozytywną czy negatywną decyzję. Na pewno nie podpisze decyzji pozytywnej jak nie będzie debaty społecznej, gdyż powstał z tego za duży problem. Jeżeli chodzi o uzbrojenie terenu pod prywatny zakład, to w samorządach  praktykowane jest jedynie finansowanie podłączenia wody oraz partycypowanie kosztów przy budowie drogi. Podłączenia elektryczności nie możemy finansować. 
Przewodniczący rady poinformował, że p. Flis  w ubiegłym roku otrzymał deklarację od rady, że Gmina może sfinansować podłączenie wody i kanalizacji. Pan Adam Flis tematu tego nie podjął.     
Radny Marian Daniluk- stwierdził ,że planowana budowa zakładu jest za blisko budynków mieszkalnych. 

Ad.pkt.5. Podjęcie uchwał  w sprawie:

Uchwała Nr XXIV/154/2013 w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Stara Kornica                  do zawarcia porozumienia intencyjnego z P.P.H.U. LEKARO  Jolanta Zagórska z siedzibą w Woli Duckiej.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – wyjaśnił, że firma „LEKARO” zgłosiła się z propozycją współpracy polegającej na budowie Nowoczesnego Zakładu Utylizacji Odpadów w Starej Kornicy. Inwestycja polegałaby na rekultywacji istniejącego składowiska odpadów połączonej z budową nowej kwatery. Dodatkowo stworzony zostałby mechaniczno – biologiczne przetwarzanie odpadów. Nasze wysypisko jest wykorzystane w małym stopniu. Gmina wcześniej będzie musiała uzyskać zintegrowane pozwolenie na eksploatację składowiska. 
Radna Katarzyna Szymaniuk – zapytała o lokalizację tego składowiska.

Wójt Gminy poinformował, że w miejscu w którym aktualnie znajduje się wysypisko. Może jednak zachodzić potrzeba wykupienia terenu ok. 1-2 ha na poszerzenie składowiska. Gmina Stara Kornica ma pozwolenie na wysypisko do 2014 roku. 
Radna Katarzyna Szymaniuk – powiedziała, że śmieci będą zwożone na składowisko                     z innych gmin. Czy to będzie wiązało się z mniejszym kosztem odbioru odpadów                        od mieszkańców z naszej gminy. 

Wójt Gminy potwierdził, że śmieci będą zwożone z innych terenów, a koszty mniejsze, gdyż nie trzeba będzie wozić naszych śmieci na odległe tereny.

Radna Katarzyna Szymaniuk – wnioskowała zmniejszenie kosztów odbioru naszych śmieci. 

Wójt gminy odpowiedział, że będzie rozmawiał, by było po kosztach albo bez zysku  

Radny Dariusz Guz- zasugerował, że mamy swoje wysypisko, swoje śmieci i tak powinno zostać. 

Radny Adam Wojcieszuk- zapytał, czy gmina próbowała wydłużyć eksploatację wysypiska.  

Wójt Gminy - wyjaśnił, że wysypisko będzie otwarte do 2014 r. 
Przewodniczący rady powiedział, że moglibyśmy się starać o wydłużenie, ale pod warunkiem postawienia segregatorowni.  
Wójt Gminy dodał, że przy tego typu działalności mniejsze koszty byłyby zasypania, ale to  później będzie się wiązało z wykonaniem instalacji, monitoringu itd., gdzie koszt jednego badania odnośnie skażenia to ok. 3 tyś. Można też śmieci wybrać i wywieźć, tylko czy ktoś je przyjmie.  
Radny Dariusz Guz – powiedział, że na terenie gminy są kopalnie kredy , które mają problem ze składowaniem skrywki. 
Przewodniczący rady wyjaśnił, że to dopiero będzie rozmowa wstępna, nie ma potrzeby podejmować decyzji. Zanim dojdzie do podpisania porozumienia z firmą, musimy wiedzieć, że to przedsięwzięcie dostanie pozwolenia zintegrowane. Jeżeli je uzyskamy to 20% będzie zasypane, pozostała część to odzysk. 
Radny Dariusz Guz stwierdził, że mieszkańcy na takie przedsięwzięcie się nie zgodzą. 

Radna Halina Bardadin – zapytała jak będzie wyglądała rekultywacja wysypiska po uzyskaniu zezwolenia zintegrowanego, gdzie będzie więcej śmieci. Koszty będą wtedy jeszcze większe. 
Wójt gminy powiedział, że jeżeli nawet Urząd Marszałkowski zezwoli na  złożenie wniosku na pozwolenia zintegrowane, trzeba się zastanowić nad kosztami, które po zakończonym procesie trzeba będzie ponieść. Nie może być tak, że firma przywozi śmieci, wypełnia wysypisko , a gmina później zostaje z problemem.  

Radny  Adam Wojcieszuk- zapytał, co się stanie jeżeli firma zbankrutuje.

Wójt gminy przyznał, że jest to zagrożenie, gdyż wysypisko jest gminy własnością. Można   w rozmowie z firmą wnioskować o odsprzedanie im wysypiska. 
Radni zdecydowali o przesunięcie podjęcia uchwały na następne posiedzenie Rady Gminy.

Następnie Przewodniczący rady poruszył temat sprzedaży zakładu w Wólce Nosowskiej. Poinformował, że pojawili się u niego mieszkańcy Wólki Nosowskiej, informując, że nikt ich nie poinformował o sprzedaży nieruchomości. Ludzie się obawiają, bo nie wiedzą co ich czeka. Sprzedając zakład rada nie będzie miała wpływu na dalsze losy nieruchomości. Poprosił radnych i wójta by wstrzymać procedurę sprzedaży zakładu w Wólce Nosowskiej do odwołania. 

Radna Katarzyna Szymaniuk- zapytała, czy sprzedając inne nieruchomości pytaliśmy                      o zgodę mieszkańców. 

Radny Adam Wojcieszuk – poinformował, że 28 października 2012 r. byłą podjęta decyzja            o sprzedaży. Informacja o sprzedaży była wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy.  Rada przegłosowała sprzedaż nieruchomości i to powinno zostać wykonane. 
Przewodniczący rady poinformował, że mieszkańcy mają słuszne uwagi, gdyż co się stanie jeżeli w zakładzie będzie przerabiane trzy razy więcej kredy. Będzie się to wiązało                          z większym pyłem, hałasem i błotem na drodze.  W obrębie 300 m od zakładu znajduje się sześć gospodarstw.
Wójt gminy wyjaśnił, że doprecyzował wszelkie formalności. Powstało duże prawdopodobieństwo że Spółka OMG tego nie kupi, a mieszkańcy obawiają się innego inwestora. 

Radna Halina Bardadin – powiedziała, że nie możemy hamować rozwoju zakładów, ale musimy też się liczyć z mieszkańcami. 
Radny Dariusz Guz  - powiedział, że skoro jesteśmy radą podejmujemy decyzje, które powinny być realizowane. 

Przewodniczący rady wnioskuje o wstrzymanie sprzedaży nieruchomości w Wólce Nosowskiej, gdyż musimy się liczyć z mieszkańcami. 
Radny Adam Wojcieszuk – wnioskował o realizację uchwały i sprzedaż nieruchomości.

Radny Dariusz Guz- zapytał czy w trakcie upadłości firmy można wypowiadać umowy dzierżawy.

Wójt gminy powiedział ,że jest to majątek gminy, firma jest na etapie upadłości. Z dniem              31 grudnia 2012 r. zostało wręczone wypowiedzenie umowy dzierżawy spółce OMG z trzy miesięcznym okresem wypowiedzenia. Spółka złożyła odwołanie na wypowiedzenie. 

Rozstrzygnięcie w powyższej sprawie zostało odłożone na inny termin.   
 W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk zamknął obrady  XXIV Sesji Rady Gminy o godzinie 15:40.

Protokółowała                                                                                Przewodniczył

Justyna Iwaniuk- Michalik





 Ignacy Janczuk
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