P R O T O K Ó Ł   Nr XXV/2013

z Sesji  Rady Gminy w Starej Kornicy, odbytej w dniu 12 lutego 2013 roku                         w sali konferencyjnej Urzędu Gminy pod przewodnictwem Ignacego Janczuka - Przewodniczącego Rady Gminy.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 9-ej.

Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk – otworzył obrady XXV Sesji, powitał radnych  i wszystkich obecnych  na sesji. Stwierdził, że obrady  są prawomocne, gdyż w sesji uczestniczy  15 radnych. W załączeniu lista obecności  radnych. 

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad wraz z proponowanymi zmianami:


1. 
 Otwarcie sesji.

2. 
 Przedstawienie porządku obrad.

3.   Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.  

4.   Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami. 

5.   Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy z działalności między sesjami.

6.   Sprawozdanie z działalności Komisji za 2012 r.

7.  Podjęcie uchwał  w sprawie:
-   udzielenia odpowiedzi na skargę Prokuratora Rejonowego w Siedlcach na uchwałę  Rady Gminy Stara Kornica w sprawie ustalenia odpłatności za korzystanie                    z Samorządowego Przedszkola w Starej Kornicy,

-   wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego na 2014 r.,

-   uchylenia uchwały Nr XVII/104/2012  Rady Gminy w Starej Kornicy  w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Stara Kornica w zakresie terenów zurbanizowanych,

-  upoważnienia Wójta Gminy Stara Kornica do zawarcia porozumienia intencyjnego              z P.P.H.U. LEKARO Jolanta Zagórska z siedzibą w Woli Duckiej,

- zmiany uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Stara Kornica,

- zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2013-2016, 

- zmian w budżecie gminy na 2013 r.,

- uchwalenia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Stara Kornica w 2013 r.” 

8.  Wnioski i interpelacje radnych. 

9.  Odpowiedzi na wnioski i  interpelacje  radnych. 

10. Sprawy różne  i wolne wnioski.

11. Zamknięcie obrad Sesji.                            

Porządek obrad ze zmianami przegłosowano. Za przyjęciem głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 15. Przeciwnych  i wstrzymujących się od głosów nie było.

Protokół z ostatniej Sesji Nr XXIV/2013 z dnia  18 stycznia 2013 roku  był wyłożony                        do wglądu. Do protokołu nie wniesiono żadnych uwag. Protokół został jednogłośnie przyjęty bez zmian.

Ad.pkt.4.p.p Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – przedstawiając sprawozdanie z działalności między sesjami, poinformował o następujących sprawach:

- w zeszłym roku zakupiono samochód ratowniczo – gaśniczy dla OSP Rudka. Wartość zakupionego samochodu wynosiła 648.000,00 zł. z czego gmina zapłaciła       z własnych środków 168.000,00 zł.,

-  została wprowadzona do porządku obrad uchwała w sprawie zmiany uchwały          w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Stara Kornica. Na następne spotkanie urbanista przygotuje wszystkie zmiany,
- ruszyło dożywianie dzieci w szkołach podstawowych w Starych Szpakach oraz        w Koszelówce,

- zostały podpisane wszystkie decyzje podatkowe,

- odbyło się spotkanie samorządów dotyczące prognozowania na 2014 rok.
Ad.pkt.5.p.p Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy z działalności między sesjami.
Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk – przedstawiając sprawozdanie z działalności między sesjami, poinformował o następujących sprawach:

- razem z Wójtem Gminy uczestniczyliśmy w spotkaniach sprawozdawczych OSP     terenu gminy,
- 6 lutego 2013 r. w Nowej Kornicy odbył się konkurs na najlepszą nalewkę, który został zorganizowany przez Mazowiecki Ośrodek Doradztwa Rolniczego przy współpracy z Urzędem Gminy w Starej Kornicy,
- uczestniczyliśmy w spotkaniu z Marszałkiem Adamem Struzikiem.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że jest szansa że wejdzie w życie projekt transgraniczny na zakup samochodów. Białoruś musi przystąpić do porozumienia i podpisać dekret.
Ad.pkt.6.p.p Sprawozdanie z działalności Komisji za 2011 r.
Przewodniczący Rady Gminy Ignacy Janczuk przedstawił sprawozdanie                      z działalności Komisji za 2012 r. Wspomniał, że na posiedzeniu Komisji, które odbyło się 25 stycznia 2013 r. przedstawiono podsumowanie pracy Komisji za 2012 r.

Radni nie wnieśli uwag do powyższej informacji.

Sprawozdanie z działalności Komisji za 2012 r. stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała Nr XXV/153/2013 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 12 lutego             2013 r. w sprawie udzielenia odpowiedzi na skargę Prokuratora Rejonowego        w Siedlcach na uchwałę Rady Gminy Stara Kornica w sprawie ustalenia odpłatności za korzystanie z Samorządowego Przedszkola w Starej Kornicy.
Przewodniczący Rady gminy nadmienił, że w/w uchwała zostanie skonsultowana           z prawnikiem.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – wyjaśnił, że powyższa sprawa została konsultowana prawnikiem. Poinformował, że został ogłoszon6y wyrok NSA, mówiący że można pobierać stała opłatę  za pobyt dziecka w przedszkolu ponad podstawę programową. Po konsultacji z prawnikiem zostanie wysłana odpowiedź na skargę do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego. 
Uwag nie było. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwał głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 15. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał Uchwałę Nr XXV/154/2013 Rady Gminy      w Starej Kornicy z dnia 12 lutego 2013 r. w sprawie wyrażenia zgody                     na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2014 r.

Z powodu braku pytań uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 15. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.

Uchwała Nr XXV/155/2013 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 12  lutego      2013 r. w sprawie uchylenia Uchwały Nr XVII/104/2012  Rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Stara Kornica w zakresie terenów zurbanizowanych.
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że chodzi o wyłączenie dwóch terenów                       w miejscowości Stara Kornica oraz działki ewidencyjnej 756/2 położonej                    w miejscowości Kobylany, objętych obowiązującymi planami miejscowymi. 
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – wyjaśnił, że w/w uchwała została podjęta            w czerwcu ubiegłego roku. Ponadto należy uzupełnić legendę w numery działek.  Następnie przedstawił pismo p. Bojczuka w sprawie pokrycia kosztów wydruku rysunków wraz z ich złożeniem i skompletowaniem w celu podjęcia nowej uchwały. Następnie powiedział, że urbanista nie chce wynagrodzenie za czas pracy poświęcony na naniesienie poprawek.
Radny Adam Wojcieszuk – stwierdził, że należałoby ukarać urbanistę, że tyle czasu trwało przygotowanie a nie teraz dopłacać. 

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – zapytał, czy Rada Gminy wyraża zgodę na pokrycie kosztów związanych z wydrukiem.
Radny Adam Wojcieszuk – zapytał,  z czyjej jest to winy.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że winna jest osoba, która sporządzała plan. 
Przewodniczący Rady Gminy – nadmienił, że wszyscy mieszkańcy czekają , aby plan wszedł w jak najszybciej w życie. Zapytał, czy gmina ma ponieść koszt wydruku.
Propozycję przegłosowano. Głosów „za” było 11, przeciwnych – 3, 1 osoba wstrzymała się od głosu.

Następnie przegłosowano uchwałę Nr XXV/155/2013. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 15. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.
Następnie Przewodniczący Rady zapoznał zebranych z Uchwałą                           Nr XXV/156/2013 w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Stara Kornica do zawarcia porozumienia intencyjnego z P.P.H.U. LEKARO Jolanta Zagórska                         z siedzibą w Woli Duckiej.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że na posiedzeniu Rady Gminy        dn. 18 stycznia 2013 r. powyższa sprawa była poruszana. Dodał, że w/w  uchwała do niczego nie zobowiązuje, ponieważ musi być dobra wola obydwu stron. Gmina Stara Kornica ma pozwolenie na wysypisko do 2014 roku. 
Przewodniczący Rady Gminy – wyjaśnił, że w/w uchwała upoważnia jedynie Wójta Gminy do prowadzenia rozmów, nie do podejmowania decyzji. 

Radny Adam Wojcieszuk – nadmienił, że w uchwale jest zapis, że upoważnia się wójta do zawarcia porozumienia intencyjnego a nie do rozmów.

Przewodniczący rady powiedział, że porozumienie intencyjne nie jest wiążące.

Radny Adam Wojcieszuk – nie zgodził się z przewodniczącym rady twierdząc, że zawarcie porozumienia intencyjnego jest wiążące. Zapytał, kto przeczytał porozumienie z firmą LEKARO.
Wójt gminy wyjaśnił, że był to list intencyjny przedstawiony w formie oferty. Nadmienił, że aby powstał Nowoczesny Zakład Utylizacji Odpadów w Starej Kornicy należy uzyskać zgodę Urzędu Marszałkowskiego o zmianie w planie gospodarki odpadami. 
Przewodniczący rady, zapytał czy radni mają propozycje co zrobić z wysypiskiem świeci wiedząc, że za jakiś czas zostanie zamknięte. 
Radny Kazimierz Markowski – powiedział, że z listu intencyjnego wywnioskował,       że również powstanie suszarnia. 
Przewodniczący rady przypomniał, że gmina ma tylko do 2014 r. pozwolenie na składowanie odpadów.

Wójt gminy, powiedział, że Łosice starają się o pozwolenie zintegrowane. Jeżeli uzyskają w/w pozwolenie nic nie będzie stało na przeszkodzie, aby się do  nich przyłączyć. 

Radny Adam Wojcieszuk – nadmienił, że jeżeli zostanie podpisany list intencyjny        z firmą LEKARO wówczas gmina nie będzie mogła prowadzić z innymi rozmów.
Wójt gminy, zaproponował aby sprecyzować zapis w uchwale by nie było podejrzeń, że wójt bez zgody rady podpisze umowę z firmą.
Przewodniczący rady powiedział, że należy zmienić zapis w uchwale upoważniając wójta do prowadzenia rozmów.

Wójt gminy zaproponował, że na posiedzenie rady zaprosić przedstawicieli firmy LEKARO celem wyjaśnienia wątpliwości.
Radna Halina Bardadin – zapytała, czy rada musi w tej chwili decydować, czy nie można się jeszcze wstrzymać.
Przewodniczący rady poprosił o przegłosowanie uchwały  ze zmianą polegającą na upoważnieniu Wójta Gminy Stara Kornica do prowadzenia rozmów z P.P.H.U. LEKARO Jolanta Zagórska z siedzibą w Woli Duckiej.
Uchwałę przegłosowano. Głosów „za” było 10, przeciwnych – 5, nikt nie wstrzymał się od głosu. 
Radna Elwira Hulińska – zaproponowała, aby zostało zapisane kto z radnych głosował aby na terenie powstał zakład do utylizacji odpadów.  
Radna Halina Bardadin – dodała, że § 1 w/w uchwały mówi, że Rada Gminy wyraża zgodę na prowadzenie rozmów z P.P.H.U. LEKARO dotyczącego współpracy przy budowie Nowoczesnego Zakładu Utylizacji Odpadów w Starej Kornicy. Jeżeli powstanie zakład do utylizacji odpadów będzie zanieczyszczane środowisko.
Przewodniczący rady zaproponował, aby nanieść zmianę § 1  w/w  uchwały mian.: Rada Gminy Stara Kornica wyraża zgodę na prowadzenie rozmów z P.P.H.U. LEKARO Jolanta Zagórska z siedzibą w Woli Duckiej dotyczącego współpracy przy budowie Nowoczesnego Zakładu Segregowania Odpadów w Starej Kornicy.
Wójt gminy powiedział, aby zmienić zapis w uchwale a następnie ponownie ją przegłosować.

Radni wyrazili zgodę ponownego przegłosowania uchwały.

Uchwałę przegłosowano. Głosów „za” było 9, przeciwnych – 5, 1 osoba wstrzymała się od głosu. 
Uchwała Nr XXV/157/2013 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 12 lutego             2013 r. w sprawie zmiany uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Stara Kornica.
Z powodu braku pytań uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 15. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.

Uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2013-2016.

Wyjaśnień  w sprawie uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stara Kornica  na lata 2013-2016 udzieliła Skarbnik Gminy Anna Blondyk. Przedsięwzięcia z Wieloletniej Prognozy Finansowej pokrywają się z projektem budżetu Gminy Stara Kornica. Po rozesłaniu materiałów dla radnych weszły zmiany do budżetu gminy       na 2013 r. mian.: należało przenieść zadania remontowe z wydatków inwestycyjnych do zadań bieżących. Zgodnie z ustawą o rachunkowości zadania remontowe nie mogą tworzyć inwestycji. W uchwale budżetowej został stworzony nowy załącznik odnośnie remontów. Wszystkie zadania, które zostały przeniesione z załącznika inwestycyjnego znajdują się w /w załączniku. Dotyczy to inwestycji, które są współfinansowane         ze środków UE: GOK-u, Dom Kultury w Kobylanach, świetlica w Nowych Szpakach. W załączniku który radni otrzymali są również ujęte drogi finansowane w ramach funduszu sołeckiego. Zostały wymienione wszystkie załączniki w uchwale budżetowej, same inwestycje obejmowały inwestycje bez remontów. Ponadto zwiększono plan wydatków budżetowych, po opracowaniu kosztorysu gmina dokłada do budowy drogi w m. Kiełbaski - Makarówka w kwocie 70.000,00 zł., a także dokłada do ubezpieczenia dróg gminnych w kwocie 1.230,00 zł. 
Radny Adam Wojcieszuk – zapytał, dlaczego teraz jest nadwyżka budżetowa                skoro wcześniej nie było.

Skarbnik gminy odpowiedziała, że nadwyżka budżetowa jest na granicy. Przy ostatnim budżecie zostały zwiększone dochody, które zwiększyły rezerwę do planu.
Uwag nie było. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 15. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.

Uchwała Nr XXV/159/2013 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 12 lutego             2013 r. w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2013.

Przedsięwzięcia z Wieloletniej Prognozy Finansowej pokrywają się z projektem budżetu Gminy Stara Kornica. 
Uwag nie było. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 15. Uchwałę wraz z objaśnieniami dołączono  jako załącznik do protokołu.

Uchwała Nr XXV/160/2013 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 12 lutego            2013 r. w sprawie uchwalenia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Stara Kornica             w 2013 r.” 

Przewodniczący rady poinformował, że do uchwały budżetowej gminy wprowadzono kwotę 10 000 zł na zapewnienie realizacji niniejszej uchwały.

Uwag nie było. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 15. Uchwałę wraz z objaśnieniami dołączono  jako załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał Uchwałę Nr Si.100.2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach z dnia 6 lutego 2013 r. w sprawie opinii o możliwości sfinansowania planowanego deficytu budżetu określonego w uchwale budżetowej Gminy Stara Kornica na 2013 r., opiniując pozytywnie możliwość sfinansowania planowanego deficytu.
Następnie odczytał Uchwałę Nr Si.101.2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach z dnia 6 lutego 2013 r. w sprawie opinii o prawidłowości planowanej kwoty długu Gminy Stara Kornica na lata 2013-2016, opiniując pozytywnie planowaną kwotę długu.
Ad.pkt.8p.p. wnioski i interpelacje radnych.

- oznakowanie dróg gminnych,
Ad.pkt.9p.p. Sprawy różne i wolne wnioski.

Radny Adam Wojcieszuk – zapytał, czy droga na Zabagnie jest już projektowana.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że droga na Zabagnie zostanie zaprojektowana w marcu.

Radny Adam Wojcieszuk – powiedział, że droga w tamtym kierunku nie jest przejezdna ponieważ była tylko raz odśnieżona. Poinformował, że w Wólce Nosowskiej został postawiony znak drogowy do 12 ton, w takim przypadku maszyny rolnicze są zbyt ciężkie by mogły z niej korzystać.

Przewodniczący rady powiedział, że tego typu znaki nie odnoszą się do ruchu lokalnego. Drogi są wykonywane z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych i muszą być w ten sposób oznakowane.
Radna Bernardyna Zańko – powiedziała, że rodzice zwrócili się do niej z pytaniem czy gmina ma wpływ na decyzję Dyrektor Szkoły Podstawowej z Kobylan odnośnie corocznej zmiany nauczyciela przedszkola. Rodzice nie są zadowoleni z takiej  propozycji ponieważ dzieci przyzwyczajają się do swojego opiekuna. 
Wójt gminy odpowiedział, że nie wie nic na ten temat, gdyż prawdopodobnie są to nowe przemyślenia dyrektor szkoły.

Radny Adam Wojcieszuk – powiedział, że ustalono aby lekcje w ZPPO w Starej Kornicy rozpoczynały się od godziny 8ºº a nie jak do tej pory od 7³º. 
Wójt gminy odpowiedział, że rozmawiał z prezesem PKS Łosice, że od nowego roku szkolnego będzie mógł dowozić dzieci do ZPPO w Starej Kornicy na godzinę 8ºº. Następnie poinformował radnych, że zgłosił się p. Boś z prośbą o odsprzedanie gruntów, które dzierżawi od gminy. Nadmienił, że p. Boś jeżeli chce coś wykonać na dzierżawionym terenie musi pytać o zgodę wójta.
Radny Dariusz Guz – zapytał, czy gmina musi ogłosić przetarg. 

Wójt gminy poprosił radnych o przemyślenie powyższej sprawy do następnego posiedzenia, a on dowie się jak będzie wyglądała cała procedura. 

Mianowanie na biskupa ks. Piotra Sawczuka odbędzie się 6 kwietnia w Katedrze Siedleckiej. Powiedział, że powinni pojechać przedstawiciele na w/w uroczystość. Wpłynęło podanie do Wójta Gminy od p. Kozioł z prośbą o umorzenie zaległego podatku od środków transportowych w kwocie 6.443,10 zł. oraz odsetek w kwocie 2.299,00 zł., prośba motywowana ciężką sytuacją materialną firmy spowodowaną wypadkami losowymi. 
Radny Stanisław Maciejuk – powiedział, że trzeba wszystkim umorzyć. 
Radny Kazimierz Markowski – zapytał, kiedy p. Kozioł napisała podanie.
Radna Katarzyna Szymaniuk – zaproponował, aby umorzyć same odsetki.
Radny Adam Wojcieszuk – powiedział że p. Kozioł ma więcej niż jeden samochód. 

Wójt gminy powiedział, że na następnie posiedzenie poinformuje radę jaki jest stan posiadania środków transportowych przez p. Kozioł, ponieważ do 15 lutego należy złożyć deklarację.
Radna Katarzyna Szymaniuk - zaproponowała, aby umorzyć same odsetki natomiast zaległy podatek rozłożyć na raty. 
Wójt gminy zaproponował umorzyć połowę łącznej należności nie mówiąc                   o rozłożeniu na raty.

Radni wyrazili pozytywną opinię.

Następnie Wójt gminy poinformował o chęci zatrudnienia radcy prawnego w Urzędzie Gminy. Musi to być osoba dyspozycyjna, cena za usługi radcy prawnego waha się od 2.500 zł. do 3.000 zł. 

Radna Halina Bardadin – zapytała w jakiej formie ma zostać zatrudniony radca prawny.

Wójt gminy odpowiedział, że na podstawie umowy – zlecenia.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady – zamknął obrady  XXV Sesji Rady Gminy o godzinie 11.35.

Protokółowała                                                                                   Przewodniczył

Marzena Gromysz





                     Ignacy Janczuk
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