P R O T O K Ó Ł   Nr XXXII/2013

z Sesji  Rady Gminy w Starej Kornicy, odbytej w dniu 5 września 2013 roku                         w sali konferencyjnej Urzędu Gminy pod przewodnictwem Ignacego Janczuka – Przewodniczącego Rady Gminy.

Obrady rozpoczęły się o godzinie  9-ej.

Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk - otworzył obrady XXXII Sesji, powitał Wójta Gminy Kazimierza Hawryluka, Skarbnik Gminy Annę Blondyk , radnych oraz p. Ewę Kadłubowską - Warecką. Stwierdził, że obrady  są prawomocne, gdyż w sesji uczestniczy 11 radnych. Nieobecny p. Marian Daniluk - nieobecność usprawiedliwiona, p. Piotr  Niedźwiedziuk - nieobecność usprawiedliwiona, p. Bernardyna Zańko - nieobecność usprawiedliwiona. W załączeniu lista obecności  radnych. 

Następnie przedstawił porządek obrad z proponowaną zmianą:
1. Otwarcie sesji.

2. 
Przedstawienie porządku obrad.

3.  Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.                                                                                                                                    

4.  Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami. 

5.  Podjęcie uchwał w sprawie:

- zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2013-2016,

- zmian w budżecie gminy na 2013 r,

- przyjęcia zadania z zakresu właściwości Powiatu Łosickiego,

- określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom zajmującym stanowiska kierownicze w szkołach prowadzonych przez Gminę Stara Kornica.

6.  Wnioski i interpelacje radnych. 

7. Odpowiedzi na wnioski i  interpelacje  radnych. 

8. Sprawy różne  i wolne wnioski.

9. Zamknięcie obrad Sesji.                            

Porządek obrad przegłosowano. Za przyjęciem głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 11. Przeciwnych  i wstrzymujących się od głosów nie było.

Protokoły z Sesji Nr XXX/2013 oraz Nr XXXI/2013 były wyłożone do wglądu. Do protokołów nie wniesiono żadnych uwag. Protokoły zostały jednogłośnie przyjęte bez zmian.
Przed rozpoczęciem kolejnego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu p. Ewie Kadłubowskiej – Wareckiej.

Pani Ewa Kadłubowska-Warecka – podziękowała za udzielony głos. Powiedziała,                            że reprezentuje swoich rodziców Panią Wandę i Pana Tadeusza Kadłubowskich. Powiedziała, że rodzice dwukrotnie zwracali się do Wójta Gminy i Rady Gminy o podjęcie decyzji                      w sprawie umożliwienia przejazdu i przechodu przez działkę, która jest własnością gminy. Na działce  znajdującej się obok działki rodziców znajduje się budynek Gminnego Ośrodka Kultury, plac Gok- u jest na stałe utwardzony, oraz przeznaczony na parking. Następnie odczytała pismo              z dnia 5 września 2013 roku złożone przez rodziców do Rady Gminy. Pismo stanowi załącznik do protokołu.
Pani Ewa Kadłubowska-Warecka – powiedziała, że ona ani jej rodzice nie oczekują do władz gminy nagięcia prawa, łamania jego ani żadnych środków finansowych natomiast rozpatrzenia ponownie w/w sprawy. Majątek gminy nigdy nie ucierpiał na działaniach rodziców. Zawsze dbali o teren obok ogrodzenia. Nadmieniła, że p. Wanda jest osobą niepełnosprawną w stopniu znacznym, a obowiązkiem władz jest pomoc osobom niepełnosprawnym, starszym. Dodała także, że władze gminy powinny służyć mieszkańcom. Rodzice od czerwca nie mogą się dostać na swoją posiadłość, ani nie mogą dowieźć opału. Dodała, że jeżeli pociągnęło by to jakiekolwiek nakłady finansowe, tj. obniżenie krawężnika zobowiązuje się pokryć to z własnych środków. Od państwa oczekuję zgody na to aby rodzice w pełni mogli korzystać z nieruchomości.
Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk – powiedział, że rozmawiał z Panią Wandą. Wyjaśnił, że wjazd na działkę był w tamtym miejscu i rodzice z niego korzystali. Z  służebnością dożywotnią wiążą się pewne problemy, gdyż taki zapis obowiązuje na zawsze. Nadmienił,             że w operacie szacunkowym jest zapis mówiący, że działka przylega węższą stroną do ulicy na której może być wjazd. Gmina może nieodpłatnie użyczyć koparki, aby pomóc zrobić wjazd, jednak Pani Wanda się na to nie zgadza.
Pani Ewa Kadłubowska-Warecka – powiedziała, że jej rodzice maja ponad 70 lat. Na działce nie ma możliwości zawrócenia się samochodem. Zagospodarowanie działki jest 50-letnią pracą rodziców. W roku 1965 kiedy dostali przydział na działkę, brama już tam była, nie zrobili jej sami. W operacie szacunkowym jest zapis o bramie od strony ulicy, której nigdy nie było co świadczy o tym fakt iż nie ma tam obniżenia chodnika. Droga przy działce jest drogą wojewódzką, zrobienie wjazdu od strony ulicy wiąże się z uzyskaniem pozwolenia od Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich co jest kosztowne i długoterminowe. Rodzice są starszymi osobami, jeżeli ich zabraknie mi wjazd nie jest potrzebny ponieważ nie wiąże              z tą nieruchomością żadnych planów. Dodała, że chce aby władze pozwoliły dożywotnio korzystać rodzicom z wjazdu. Nie naruszy to majątku gminnego. Mieszkańcy gminy mogą korzystać, poruszać się po placu i chce aby moi rodzice też mogli przejechać, wjechać                    na swoją działkę i zamknąć bramę.
Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk  -powiedział, że remont Gok-u finansowany był                    z  zewnętrznych środków z którymi wiążą się obowiązki. Przez 5 lat nic nie można zmieniać. 
Panie Ewa Kadłubowska-Warecka- powiedziała, że nie ma takiego obowiązku. Nadmieniła, iż jest samorządowcem i wie na jakich zasadach działa dofinansowanie ze środków unijnych. Dodała, ze Wójt Gminy i Rada Gminy są najwyższą władzą na tym terenie i podejmują decyzje które sprzyjają bądź utrudniają życie mieszkańcom. W tym przypadku nie ma łamania prawa, jest to tylko dobra wola władz gminy.

Radny Kazimierz Markowski – powiedział, że jeżeli ludzie jeździli tamtędy tyle lat,                   to powinni dalej z tego korzystać. 

Radna Katarzyna Szymaniuk-powiedziała, ze należałoby sprawdzić czy faktycznie przez 5 lat nie można nic zrobić.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk- powiedział, że remont Gminnego Ośrodka Kultury został zakończony, protokół z wykonawcą został podpisany i podlega rozliczeniu przez jednostkę dofinansowującą. Wniosek o płatność zostanie złożony i obiekt  przejdzie kontrolę. Dokumentacja która była pobrana na czas remontu nie uwzględniała wjazdu w określonym miejscu. Na mapach nie był zaznaczony wjazd. Na czas odbioru nie można zrobić tam wjazdu. Nadmienił, że wjazd można by było zrobić na bazie jednego przęsła ale  należałoby wystąpić z pismem do Samorządu Województwa Mazowieckiego czy ewentualny wjazd nie dyskwalifikuje dofinansowania. 
Radna Katarzyna Szymaniuk – powiedziała, że można tak zrobić jeżeli prawo pozwoli.

Pani Ewa Kadłubowska-Warecka - powiedziała, że środki unijne a szczególnie Odnowa Wsi mówią o tym, ze przez 5 lat nie można czerpać korzyści majątkowych z obiektu, który został wyremontowany. Obiekt ma służyć mieszkańcom. Dodała, że gmina w której pracuje również korzysta z unijnych środków i odnawiają różne obiekty, nie ma tak ze nie można nic zmienić. Nadmieniła, że budując dom i mając najlepszy projekt, w trakcie wykończenia okazuje się             że trzeba wprowadzić zmiany. Tak samo jest w tej sytuacji, nikt nie może blokować działań               na nieruchomości jeśli gdzieś był popełniony błąd. Następnie dodała, że na placu wykonanym z budżetu gminy i środków unijnych został wykonany parking służący do przejazdu samochodów. Pozwolenie rodzicom aby wjechali na swoją posesje nie jest przez ogród tylko przez parking po którym maja jeździć samochody.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że w programie jest zapisany cel, który ma być dotrzymany jak również nienaruszalność konstrukcji budowlanej. Budynki mogą być udoskonalane, ale nie można robić przeróbek. 

Pani Ewa Kadłubowska-Warecka – powiedziała, ze nie ma potrzeby robienia przeróbek ani przebudów. Dodała, że Pan Wójt wie o tym.

Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk – powiedział, ze trzeba wykonać tam bramę i wjazd. Nadmienił, że rosną tam krzewy.
Pani Ewa Kadłubowska-Warecka – powiedziała, że jest to sprawa trzech tuj, które zobowiązuje się przesadzić w donice i  postawić przy Gok-u gdzie nie będą nikomu przeszkadzały. W rozliczeniu szerokości ogrodzenia jedno przęsło musiało być szersze i jest właśnie w tym miejscu gdzie był wjazd. Problem jest tylko z obniżaniem krawężnika                     na szerokości przęsła. Dodała, że jeżeli są związane z tym koszty to je uregulują. Chcemy tylko umożliwienia przejazdu.
Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk – powiedział, że w chwili zakupu zostało                             to zaniedbane. Rodzice bądź Pani na pewno kontaktowaliście się z kimś. W takich sytuacjach żąda się oficjalnego wjazdu bądź się nie kupuje działki. Dodał, że kilka lat temu ktoś                     to zaniedbał, a teraz zrzuca się winę na ówczesne władze, ażeby to sprostowały.

Pani Ewa Kadłubowska-Warecka – powiedziała, że jej wystąpienie nie dało odczuć radzie,               że przyszła się kłócić bądź zrzucać winę. Jestem tu w imieniu rodziców aby prosić o ponowne pochylenie się nad tym problemem, gdyż dla rodziców jest to problem. W chwili zakupu działki był wykonany operat szacunkowy. W opisie ogólnym działki jest zapis, że: „ nieruchomość węższym bokiem przylega do ulicy, z której jest wjazd na nieruchomość”. Rodzice czytając zapis i wiedząc że nie ma bramy ani obniżenia krawężnika, sądzili że chodzi o bramę obok. Dodała, że w przepisach prawa ciężko jest poruszać się ludziom, którzy nie maja z tym styczności na co dzień. Oczekuję od państwa pomocy tym starszym ludziom. Rodzice dwa, trzy razy w miesiącu korzystaj z samochodu, raz w roku dowożą opał. W razie korzystania z bramy wjazdowej na pewno będą ją zamykać. Dla nich jest to sprawa życia.            Od czerwca, kiedy został uniemożliwiony im wjazd rodzice nie funkcjonują, o niczym innym nie potrafią mówić. Mama wróciła do chodzenia o kuli, wymaga opieki. Jesteście państwo            po to aby służyć ludziom.

Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk – zapytał, czy nie widzi Pani możliwości zrobienia wjazdu na własnej posesji. Dodał, że jest tam miejsce na wjazd.  

Pani Ewa Kadłubowska-Warecka – powiedziała, że 50 lat rodzice pracowali na to co jest. Dla nich niejednokrotnie większą wartość ma jabłko, które rośnie na drzewie, bądź kwiat który zakwitł. Zabrać im to wszystko to tak samo jak zabrać połowę życia. Kupując działkę, dom był w fatalnym stanie, to jak wygląda teraz jest zasługą i wieloletnią pracą rodziców. Remonty robili na własną rękę. Znam przepisy które regulują środki unijne i sądzę                         że zawarcie umowy aby mogli korzystać z wjazdu nie naruszy majątku gminnego.                       To co znajduje się na działce jest ich życiem.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że w umowie jest zapis mówiący o:                            „ w trakcie realizacji operacji oraz przez okres 7 lat od dnia przyznania pomocy” beneficjent zobowiązuje się do „osiągniecia celu operacji i jego zachowania” oraz „nieprzenoszenia bez zgody Samorządu Województwa o którym mowa w §15 ust.1 prawa własności lub posiadania nabytych dóbr oraz wykorzystywania zgodnie z przeznaczeniem i celem operacji wybudowanych, przebudowanych, wyremontowanych lub zmodernizowanych budynków                i  budowli, na które została przyznana i wypłacona pomoc”.  
Pani Ewa Kadłubowska-Warecka – powiedziała, że rozmawiała z p. Wójtem w momencie gdy geodeta ustalał  granice i już wtedy wiedział p. Wójt ze jest problem. Zapytała czy wystąpił pan do władz województwa  z wnioskiem o wyrażenie zgody na wjazd.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk –odpowiedział, że nie ponieważ inwestycja była w trakcie realizacji. Dodał, że w ubiegłym tygodniu podpisany został protokół zakończenia inwestycji.


Pani Ewa Kadłubowska-Warecka – powiedziała, że w momencie gdy był podział i była brama Pan Wójt powiedział, że nie będzie tego problemu i dołoży wszelkich starań aby pomóc moim rodzicom.   

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że była taka rozmowa. Pisma od rodziców wpłynęły do Urzędu, przedstawione zostały na sesji a Rada Gminy wyraziła negatywną opinie. 

Pani Ewa Kadłubowska-Warecka – powiedziała, że gdyby była na miejscu radnych i Pan Wójt przedstawił by sprawę tak jak zrobił to teraz to również byłaby przeciwna. Dodała,                  że przedstawiła wszystkie argumenty które nią kierują. Ufa radzie iż podejmą decyzje pomocną rodzicom. Wszystkie sprawy da się załatwić gdy jest dobra wola. 
Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk – powiedział, że oddaje się takie obiekty po remontach z którymi są później kłopoty.

Pani Ewa Kadłubowska-Warecka – powiedziała, że po zapisie, który jest w umowie dotyczącej remontu Gok-u, nie czekając na rozliczenie, w imieniu rodziców wystąpi do Samorządu Województwa Mazowieckiego o zgodę na wjazd. Dodała, że Pan Wójt jako władza na tym terenie powinien dbać o interes wszystkich mieszkańców. Nadmieniła,                   że p. Wójt przedstawił radnym sytuację tak, że nie można nic zmienić. Można zmienić plan umowy bądź wnieść aneksy, tym bardziej, że jest możliwość z wystąpieniem do Samorządu Województwa Mazowieckiego o wyrażenie zgody. Nie jest to zmiana przeznaczenia. Dodała także, że Pan Wójt nie zrobił w tym temacie nic. Od czerwca rodzice nie mogą dojechać do działki. Prosiłam Pana o poinformowanie mnie o sesji, czego Pan nie zrobił. Na stronie  internetowej zobaczyłam zaproszenie.
Wójt Kazimierz Hawryluk – powiedział, że jest to sesja nadzwyczajna. Nadmienił,                        że przedstawił stan faktyczny w/w sprawy.

Radna Halina Bardadin- powiedziała, że należy zrobić coś z tą sprawa, gdyż nie może być takiej sytuacji że mieszkańcy nie mogą wyjechać z własnej działki.

Radny Dariusz Guz  -powiedział, że mają dostęp do drogi wojewódzkiej.
Wójt Gminy – powiedział, że można dać umowę dzierżawy, bądź służebność osobistą. Dodał, że w projektach nie było bramy. 
Radny Tadeusz Ilczuk – powiedział, że trzeba będzie przesadzić krzewy.

Radny Dariusz Guz – zapytał, czy w miejscu w którym chcą państwo wyjeżdżać nie ma miejsc postojowych.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że nie są zaznaczone. Dodał, że wystąpi               z pismem do Samorządu Województwa Mazowieckiego z zapytaniem czy można zrobić wjazd przy obecnej umowie.

Radna Elwira Hulinska – powiedziała, że państwo Kadłubowscy na pewno wiedzieli                      o projekcie remontu Gok-u. Zapytała, czy wtedy interesowali się tym że nie będzie wjazdu.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że nikt nie pytał czy ma być tam brama.   

Ad.pkt.4.p.p Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami. 

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk przedstawiając sprawozdanie z działalności między sesjami, poinformował o następujących sprawach:

- w Miętnem odbyły się dożynki wojewódzkie,

- dnia  4 września odebrano świetlicę wiejską w Kobylanach,

- rozpoczęły się zajęcia w szkołach, 
- wybrano nową dyrektor ZPPO w Kornicy.
Poinformował, również radnych iż gmina nie może zarządzać wysypiskiem śmieci                       po 24 stycznia 2014 r. Należy uaktualnić listę odpadów które można składować.

Radny Kazimierz Markowski – zapytał, czy trzeba sprzedać wysypisko.

Wójt Gminy – odpowiedział, że wysypiskiem musi zarządzać inny podmiot. Dodał, że trzeba uzyskać pozwolenie na składowanie odpadów, ubezpieczyć składowisko jak również otworzyć fundusz rekultywacji o czym mówi nowa ustawa. Należy je sprzedać albo utworzyć podmiot na bazie starego wysypiska.
Radny Dariusz Guz – powiedział, że jeżeli jest możliwość należy powołać spółkę.

Przewodniczący Rady – powiedział, że spółka będzie musiała stworzyć linię do sortowania odpadów.

Wójt Gminy – powiedział, że aby zrobić pełną dokumentacje, należy wykonać instalacje przetwarzania odpadów komunalnych. Dodał, że będzie następny przetarg na zbiórkę odpadów.
Radna Halina Bardadin- zapytała, czy można zmienić deklaracje.

Wójt Gminy – odpowiedział, że tak. 

Ad.pkt.5.p.p Podjęcie uchwał w sprawie:

Uchwała Nr XXXII/186/2013 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2013-2016. Uchwała Nr XXXII/187/2013 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 r. Wyjaśnień  w sprawie uchwały udzieliła Skarbnik Gminy Anna Blondyk.
Radny Kazimierz Markowski – zapytał, dlaczego do zjazdu w Wólce Nosowskiej dokładane są fundusze skoro przeznaczone jest na to zadanie 10.000 zł.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – wyjaśnił, że będzie tam położona masa asfaltowa.

 Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 11. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.
Uchwała Nr XXXII/187/2013 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 r.               Wyjaśnień w sprawie uchwały udzieliła Skarbnik Gminy Anna Blondyk. 
Uwag nie było. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 11. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.
Następnie Przewodniczący Rady odczytał Uchwałę Nr XXXII/188/2013 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 5 września 2013 r. w sprawie przejęcia zadania  z zakresu właściwości Powiatu Łosickiego.
Wójt Gminy – wyjaśnił, że jest to uchwała odnośnie „Schetynówki”. Rada Powiatu podjęła uchwałę i Gmina także musi aby podpisać porozumienie.
Uwag nie było. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 11. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.
Projekt Uchwały Nr XXXII/189/2013 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 5 września 2013 r. w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom zajmującym stanowiska kierownicze w szkołach prowadzonych przez Gminę Stara Kornica.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – wyjaśnił, że dotychczas Dyrektor ZPPO w Starej Kornicy miał 3 godziny zajęć. Nowa Pani dyrektor zasugerowała aby zwolnić ją tego obowiązku. Dodał, że wcześniej było dwóch zastępców i dyrektor, a teraz jest jeden dyrektor    i zastępca.

Radna Halina Bardadin – zapytała, dlaczego zwalnia się dyrektora z zajęć, skoro poprzedni mieli zajęcia. Dodała, że nie można tak zrobić. Wszyscy dyrektorzy mają godziny obowiązkowe i Pani dyrektor również powinna mieć.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że można zwolnic p. dyrektor z zajęć                   na okres wdrożenia. 

Radna Katarzyna Szymaniuk – zapytał, czy pozostali dyrektorzy również na początku swojej pracy byli zwalniani z prowadzenie zajęć. Dodała, iż może to spowodować konflikt               w szkołach.

Wójt Gminy – powiedział, że jeżeli rada zdecyduje że powinny być trzy godziny to tak zostanie.

Przewodniczący Rady – oddał, że w takim przypadku wszystkim powinno obniżyć się godziny.

Radni stwierdzili, ze p. dyrektor powinna realizować tygodniowy obowiązek zajęć                         w wymiarze 3 godzin.

Uchwałę odrzucono. Głosów „za” było 0, przeciwnych 10, wstrzymujących się od głosu 1. Uchwałę dołączono jako załącznik do protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk – przedstawił projekty uchwał, w sprawie ustalenia inkasentów opłaty za gospodarowanie  odpadami komunalnymi oraz zmieniająca uchwałę w sprawie określania terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty                               za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Wyjaśnił, że opłaty pobierane będą przez sołtysów wraz z podatkiem.

Radny Stanisław Maciejuk – powiedział, że sołtysi  nie powinni mieć problemu.

Następnie Przewodniczący Ignacy Janczuk – odczytał podanie Gminnej Spółdzielni „SCh”            z dnia 5 sierpnia 2013 r. w sprawie przejęcia nakładów budynków położonych na  bazie Stare Szpaki za zobowiązanie podatkowe wobec Gminy Stara Kornica.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – wyjaśnił, że zarząd sugeruje aby wykonać wycenę, zaległości podatkowe rozliczyć za rok 2013 oraz na lata przyszłe. Wymaga to czasu                na stworzenie dokumentacji, należy wykonać operat szacunkowy.

Radna Katarzyna Szymaniuk – zapytała czy dalej będą chcieli wydzierżawić buchtę.                    Co z panem który skupuje złom.
Radny Dariusz Guz – powiedział, że nie ma wyjścia, ponieważ podatku nie zapłacą.

Radna Halina Bardadin – powiedziała, że jeżeli budynki będą własnością gminy można będzie później z nich skorzystać.

Wójt Gminy – powiedział, że należy przejąć budynki na poczet przyszłych zobowiązań. Jeżeli pan prowadzący skup złomu będzie chciał dalej się tym zajmować będzie musiał podpisać umowę z gminą.

Podanie odłożono na następne spotkanie.

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił podanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej z dnia 19 sierpnia 2013 r. w sprawie zwiększenia środków finansowych na  wkład własny do projektu systemowego „Bliżej Pracy” w kwocie 18.900 zł.

Radna Halina Bardadin – zapytała czy są efekty tego projektu. Nadmieniła, ze Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej powinien przedstawić sprawozdanie z projektu.

Przewodniczący Rady – powiedział, że poprosi Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej o sprawozdanie  z projektu na następną sesje. 

Radny Dariusz Guz – zapytał, czy w ramach projektu był prowadzony kurs na ładowarki.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk - odpowiedział, że tak.

Radni jednogłośnie stwierdzili aby przeznaczyć środki na wkład własny do projektu.

Następnie Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk przedstawił podanie p. Marty Lewczuk               z dnia 5 sierpnia 2013 r. w sprawie umożliwienia zakupu działki budowlanej.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – wyjaśnił, że podanie dotyczy działki znajdującej się                w Starej Kornicy obok zlewni o powierzchni 11 arów. 

Radny Stanisław Maciejuk – powiedział, żeby nie sprzedawać działki. Nadmienił, iż jest                to jedyna działka w Starej Kornicy, na której można coś w przyszłości zrobić.

Radna Halina Bardadin – powiedziała, że nie powinniśmy spieszyć się ze sprzedażą.   

Radny Dariusz Guz – powiedział, że można sprzedać działkę. W tej chwili nic się na niej nie dzieje i stoi zarośnięta. 

Radna Katarzyna Szymaniuk – powiedział, że skoro jest zarośnięta to należy sprzedać.               Nie ma planów związanych z w/w działką.

Radny Stanisław Maciejuk – powiedział że jest plan na działkę, a mianowicie utworzenie straży pożarnej. Dodał, że jest to jedyne miejsce na którym można postawić taki budynek.

Wójt Gminy – powiedział, że przez najbliższe lata gmina nie dostanie mobilizacji na kolejną jednostkę. W powiecie nasza gmina ma najwięcej jednostek w krajowym systemie. Jeżeli straż nie będzie należała do Krajowego Systemu Ratowniczo – Gaśniczego to otrzymanie dotacji na samochody i sprzęt jest bardzo małe. Dodał, że gmina ma 6 jednostek straży pożarnej z czego trzy należą do systemu.

Radny Stanisław Maciejuk – powiedział, że nie wszystkie jednostki należą do sytemu                     i dokupuje się wyposażenie.

Przewodniczący Rady zaproponował, aby odłożyć podanie na kolejna sesje.

Radni przychylnie odnieśli się od propozycji.

Następnie Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk odczytał podanie p. Jerzego Geresza                     w sprawie przyznania jako głównemu najemcy lokalu mieszkalnego w Kobylanach 103. 

Radna Halina Bardadin – zapytała czyj jest to lokal.

Skarbnik Gminy Anna Blondyk – powiedziała, że jest to lokal gminy.

Podanie przegłosowano pozytywnie. Głosów „za” przyznaniem lokalu było 11, przeciwnych       i wstrzymujących się do głosu nie było.

Ad.pkt.6.p.p Wnioski i interpelacje radnych:

Radna Halina Bardadin – powiedziała, że po raz kolejny prosi o remont przystanku                       w Popławach jak również remont drogi na Wyrzyki.

Radna Katarzyna Szymaniuk – powiedziała, aby naprawić dziurę przy przystanku autobusowym. Zapytała, również kiedy będzie wylewany asfalt.

Wójt Gminy – powiedział, aby poprosić firmę żeby zalać dziurę betonem. Dodał, że nie ma jeszcze decyzji, kiedy będzie wylewany asfalt.

Radna Katarzyna Szymaniuk – zapytała, czy w tym roku w szkołach będzie kontynuacja zajęć z basenu.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk- powiedział, aby zrobić spotkanie z dyrektorami szkół                  i ustalić na jakich zasadach by się to odbywało.

Radny Dariusz Guz – zgłosił awarię chodnika koło zlewni.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że wystąpił z pismem do Zarządu Dróg Wojewódzkich o zmianę oznakowania przejścia dla pieszych na światła z wysięgnikiem                 na górze.

Radny Kazimierz Markowski – zapytał, czy odbyły się już przetargi na drogi.

Wójt Gminy – odpowiedział, że tak.

Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk – poprosił radnych aby na koleją sesję zgłosili inwestycje do realizacji na rok przyszły.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk– zamknął obrady  XXXII Sesji Rady Gminy o godzinie 12:00.

Protokołowała                                                                                    Przewodniczył

Aneta Raczyńska                                                                                Ignacy Janczuk
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