P R O T O K Ó Ł  Nr XXX/2013

z Sesji Rady Gminy w Starej Kornicy, odbytej w dniu 12 lipca 2013 roku               w sali konferencyjnej Urzędu Gminy pod przewodnictwem Ignacego Janczuka - Przewodniczącego Rady Gminy.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 9-ej.

Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk – otworzył obrady XXX Sesji, powitał                Wójta Gminy Kazimierza Hawryluka, Skarbnik Gminy Annę Blondyk, Starostę Łosickiego Czesława Gizińskiego, Wicestarostę Łosickiego Mariusza Kucewicza, radnych  oraz mieszkańców. Stwierdził, że obrady są prawomocne, gdyż  w sesji uczestniczy 11 radnych. Nieobecny p. Dariusz Daniluk – nieobecność usprawiedliwiona, p. Dariusz Guz – nieobecność usprawiedliwiona, p. Halina Bardadin – nieobecność usprawiedliwiona. 

W załączeniu lista obecności radnych.

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad wraz ze zimną:
1.  Otwarcie sesji.

2.  Przedstawienie porządku obrad.

3.  Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4.  Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami.

5.  Informacja z realizacji zamówień publicznych za I półrocze 2013 r.

6.  Podjęcie uchwał w sprawie:

-  zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata                                   2013-2016,

-    zmian w budżecie gminy na 2013 r,

-    zmieniająca uchwałę w spawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Stara Kornica,

-    udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Łosickiemu na wykonanie zadania pn. „Remont drogi powiatowej Nr 2012W od drogi na 811 – Chybów – Litewniki Stare – Walim – Nowa Kornica na odcinku Walim – Nowa Kornica.

7.  Wnioski i interpelacje radnych.

8.  Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.

9.  Sprawy różne i wolne wnioski.

10 .Zamknięcie obrad Sesji.

Porządek obrad wraz ze zmianą przegłosowano. Za przyjęciem głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 11, przeciwnych i wstrzymujących się od głosów nie było.

Protokół z ostatniej sesji Nr XXIX/2013 z dnia 21 czerwca 2013 roku był wyłożony            do wglądu. Do protokołu nie wniesiono żadnych uwag. Protokół został jednogłośnie przyjęty bez zmian.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk, powitał starostę łosickiego, wicestarostę, przedstawiciela firmy POL-LUX, radnych oraz mieszkańców Nowej Kornicy. Stwierdził, że na początku obrad należałoby wysłuchać mieszkańców, następnie przedstawiciela firmy POL-LUX, oraz podjąć uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi łosickiemu.

Następnie Przewodniczący Rady udzielił głosu mieszkańcom Nowej Kornicy.

Pani Jadwiga Czeczko złożyła pismo radnym dotyczące pomocy i interwencji                   w sprawie budowy budynku z linią  technologiczną do przerobu kredy.   

Przewodniczący Rady powiedział, że podanie powinno zostać złożone                              w sekretariacie Urzędu Gminy.
Pani Cecylia Wójcicka dodała, że jest to sprawa która dotyczy określonego czasu,                   w związku z czym proszą o odczytanie pisma.

Wójt Gminy poinformował ze we wtorek o godzinie 13:00 odbędzie się spotkanie                w w/w sprawie. Informacja została wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy.

Pani Cecylia Wójcicka powiedział, że mieszkańcy chcą porozmawiać z radnymi.

Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk powiedział, że Rada wyraziła wcześniej swoją opinię. Stanowisko Rady w w/w sprawie jest mieszkańcom znane.

Pani Cecylia Wójcicka powiedziała, że stanowisko Rady mogło się zmienić. Dodała, że w protokole z Sesji Rady Gminy z dnia 26 marca 2013 roku Pan Wójt powiedział, że nie wyda decyzji uprzednio nie uzgadniając ją z Radą oraz konsultacją                   z mieszkańcami. W związku z tym, że decyzja ma być podjęta w tym tygodniu mieszkańcy chcą porozmawiać z Radą oraz z Wójtem Gminy, aby nie wydał złej decyzji i podjął decyzję dzisiaj.

Pani Jadwiga Czeczko dodała, że mieszkańcy przyszli w związku z zawiadomieniem które ukazało się w internecie.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk powiedział, że zawiadomienie informuje o tym,                   iż każda osoba zainteresowana może przyjść i zapoznać się z aktami sprawy.

Pani Cecylia Wójcicka – powiedziała, że zdrowia nie kupi się za żadne pieniądze. Radni muszą zadecydować, za nasze pokolenia. Poinformowała, że odwiedzili dzisiaj zakład do przerobu kredy w Wólce Nosowskiej i Koszelówce, gdzie rozmawiali                   z właścicielami zakładów, pracownikami i sąsiadami. Wszyscy stwierdzili, że kreda pyli. Dodała, że jest to zakład w którym jest potężny hałas i wibracja. Będąc dzisiaj                 w w/w zakładach widzieliśmy i słyszeliśmy to, dlatego mieszkańcy przyszli na posiedzenie. Musicie państwo zadecydować za nasze dzieci, wnuki. Wiem co to znaczy choroba, gdyż sama dużo przeszłam, a tu będą trute małe dzieci. Ludzie chcą normalnie żyć. Dodała, że mogą zaprosić Starostę oraz Wicestarostę aby zobaczyli jak blisko budynków ma być zakład. Jest to odległość 50-70 metrów do budynków mieszkalnych.

Pani Władysława Wasilewska -  powiedziała, że zakład jest bardzo blisko domów          i drogi.  Zapytała jak uczęszczać po drodze która pokryta jest gliną oraz kurzem.
Pani Cecylia Wójcicka powiedziała, że nie będzie drogi, pola ani domów. Dodała,      że w przeszłości kilometr od zabudowań istniały zakłady kredowe i nie dało się otworzyć okna, a teraz mają powstać 50 metrów od naszych domów. 

Pani Jadwiga Czeczko odczytała pismo, mieszkańców złożone do Rady Gminy            i Wójta Gminy w w/w sprawie.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że przekazał Radzie Gminy wszystkie dokumenty mówiąc o opiniach. Poprosił Przewodniczącego Rady aby zwołać nadzwyczajną Sesję Rady Gminy we wtorek o godzinie 13:00. Poinformował,           że przedstawi mieszkańcom wszystkie dokumenty dotyczące inwestycji. 

Pani Cecylia Wójcicka – powiedziała, że mieszkańcy przyjdą na posiedzenie Rady. 

Przewodniczący Rady Gminy - powiedział, że nie można debatować na temat który nie był ujęty w porządku obrad.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk dodał, że radni też muszą mieć czas aby zapoznać się z materiałami będącymi przedmiotem obrad. Dodał, że Rada ustanowiła, że 7 dni przed sesją chcą otrzymać materiały. Nadmienił także, że nie ucieka od odpowiedzialności. Dokumenty są skompletowane, każdy może przyjść i zapoznać się z całą dokumentacją. Podania, które składano odsyłane były od odpowiednich organów, na co są potwierdzenia.

Pani Cecylia Wójcicka – zapytała, czy Wójt chciałby mieszkać 50 metrów od zakładu.

Skarbnik Gminy Anna Blondyk – powiedziała, że ostateczna decyzja musi zostać wydana na podstawie decyzji wydanych przez inne instytucje.

Pani Cecylia Wójcicka – powiedziała, że decyzje informują o tym, że Wójt Gminy         ma wydać ostateczną decyzje.

Skarbnik Gminy Anna Blondyk -  powiedziała, że jest to zrzucanie odpowiedzialności.

Pan Cezary Wasilewski - powiedział, że organem wydającym decyzje jest Wójt Gminy.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że jest to decyzja o uwarunkowaniach środowiskowych, a nie na budowanie przedsięwzięcia. 

Pani Władysława Wasilewska – powiedziała, że w decyzji mówi o pyleniu o ściekach. Nikt nie wspomina, że ludzie będą mieszkać w pyle. Dodała, że ostatnio całą noc słychać było stukanie, a dzieci nie mogły spać.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że nie ma takich specjalistów               w urzędzie jakich ma Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska. Wnioski są przesyłane do Sanepidu i RDOŚ, oni mają specjalistów, maja mapy, szkice i całą dokumentacje z której wynika gdzie na mapach jest droga, budynki mieszkalne i inne obiekty. Mapy do celów projektowych zawierają każdy obiekt.

Pani Jadwiga Czeczko – powiedziała, że mieszkańcy na mapie nie mieszkają. Poprosiła Wójta aby zajechał w miejsce planowanej inwestycji.

Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk – powiedział, że będzie sesja nadzwyczajna na którą mieszkańcy mogą przyjść. Zapytał, czy na dzień dzisiejszy satysfakcjonuje mieszkańców odpowiedz. Zapytał również Wójta Gminy czy można zwołać sesje w środę. 

Wójt Gminy odpowiedział, że tak. Nadmienił, aby mieszkańcy pojechali do Warszawy do głównej siedziby, która opracowuje i wydaje decyzje.

Pani Jadwiga Czeczko – powiedziała, że byli w Siedlcach, a godzinę wcześniej w tej samej instytucji był Pana Wójt.

Pani Władysława Wasilewska – powiedziała, że w każdej instytucji pracownicy mówią, że Wójt Gminy już był. 

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że był dowiedzieć się na jakim etapie jest postepowanie. Nadmienił, że w takich instytucjach nie można dotrzeć bezpośrednio do osoby, która zajmuje się wydaniem oceny. 

Pani Jadwiga Czeczko – powiedziała, że byli w różnych instytucjach, gdzie pracownicy umocnili ich w tym co robią, dlatego protestują. Zapytała także Wójta Gminy czego jeszcze nie rozumie.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że wrócimy do tematu we wtorek. Dodał, że przyniesie do wglądu dokumenty i odbędzie się dyskusja na w/w temat.

Pani Jadwiga Czeczko – powiedziała, że nie można podjąć decyzji bez mieszkańców, skoro jest sprzeciw.

Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk  - powiedział, że po spotkaniu które ma mieć miejsce we wtorek odbędzie się sesja nadzwyczajna. Stwierdził, że w związku z tym                            iż spotkanie ma odbyć się o godzinie 13, sesja być może obędzie się w środę. 

Pani Władysława Wasilewska – powiedziała, że jest to zakład uciążliwy dla społeczeństwa i nie powinien znajdować się miedzy budynkami mieszkalnymi.

Pani Agata Szpura – powiedziała, że osoba wydająca decyzje nie przyjeżdża                 na miejsce planowanej inwestycji.

Pan Cezary Wasilewski  – powiedział, że papier przyjmie wszystko.

Pani Cecylia Wójcicka – dodała, że 18 dzieci choruje na alergie. Osób przeciwnych powstania w/w inwestycji jest 57, a nie dwie bądź trzy.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że nie jest on osobą która może podważać decyzje instytucji nadrzędnych. Zaprosił mieszkańców na spotkanie              we wtorek.

Pan Cezary Wasilewski – zaprosił starostę, wicestarostę, oraz Wójta Gminy aby pojechali w miejsce planowanej inwestycji.

Wicestarosta Łosicki Mariusz Kucewicz – powiedział, aby umówili się po godzinie 10, gdyż, mają sesję powiatową.

Wszyscy zaproszeni wyrazili zgodę.

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił Uchwałę Nr XXX/185/2013 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 12 lipca 2013 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Łosickiemu na wykonanie zadania pn. „Remont drogi powiatowej Nr 2012W od drogi na 811 – Chybów – Litewniki Stare – Walim – Nowa Kornica na odcinku Walim – Nowa Kornica.

Starosta Czesław Giziński – powiedział, że przed okresem wakacyjnym wszystkie zadania miały zostać przekazane do Zarządu Dróg Powiatowych. Minister Administracji i  Cyfryzacji obiecał pomoc finansową w okresie jesiennym. W związku z tym, że nie możemy czekać droga przez Kornicę zostanie wcześniej przebudowana niż droga na Nowosielec. Jeżeli zabraknie funduszy na przebudowę drogi                 na Nowosielec posłużymy się zobowiązaniami na rok przyszły. Dodał, że aby przygotować dokumentacje i ogłosić przetarg potrzebna jest starostwu uchwała Rady Gminy.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że środki na przebudowę drogi               Walim – Nowa Kornica zabezpieczone są w budżecie gminy. Utrzymanie w/w drogi           w obecnym stanie spowoduje większe nakłady finansowe w późniejszym terminie. Nadmienił, że zadania wykonywane wspólnie z powiatem będą kontynuowane żeby w 2014 roku kończyć remont drogi na Wygnanki. Przedstawił Radzie Gminy korespondencje dotyczącą dróg powiatowych. Dodał, że jeżeli powiat podejmie uchwalę w sprawie przekazania pod zarząd gminy drogi powiatowej Stare Szpaki -Nowa Kornica, gmina chce otrzymać gwarancję, że powiat zabezpieczy środki na  w/w przedsięwzięcie.

Starosta Czesław Gizniński – powiedział, że w chwili obecnej są 4 dokumentacje           na „Schetynówki”. Budżet powiatu może podjąć się inwestycji 3,5 – 4 milionowej. Nadmienił, że Gmina Stara Kornica jest dobrym płatnikiem, jednakże na dzień dzisiejszy biorąc pod uwagę budżet, powiat może wyremontować jedną drogę,           a zapotrzebowanie jest przynajmniej na dwie drogi w roku.

Radny Powiatowy Stanisław Bazylczuk - powiedział, że w ramach programu „Schetynówka” była remontowana droga w Huszlewie.  W ostatnich latach 2012-2013 była także remontowana droga w Łosicach, natomiast w Gminie Stara Kornica nie były planowane większe inwestycje. Nadmienił także, że dla powiatu jest to sytuacja bardzo korzystna, gdyż gmina przejmie właściwości powiatu. Dodał także, że powiat łosicki to nie tylko miasto Łosice, ale również gminy.

Radny Powiatowy Dariusz Melech – powiedział, że nie trzeba będzie wprowadzać zmian w budżecie powiatu, ponieważ obowiązki finansowe zostaną przejęte przez samorząd gminy. Dodał, że jeżeli nie otrzymamy pozwolenia na „Schetynówkę” dokumentacje można wykorzystać w roku następnym i złożyć wniosek ze strony powiatu, nie ponosząc większego ryzyka. Najważniejszą rzeczą na dzień dzisiejszy jest stworzenie dokumentacji, jeżeli zostanie zaakceptowana trzeba szukać środków.

Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk – powiedział, że z terenu powiatu Gmina Stara Kornica jest praktycznie jedyną gminą, która nie ma „Schetynówki”.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że w piśmie do Zarządu Powiatu Łosickiego jest informacja, że powiat musi zabezpieczyć środki w ramach w/w inwestycji. Gmina Stara Kornica w ramach programu „Schetynówka” ma zabezpieczone środki w kwocie 500.000 zł.

Uchwałę przegłosowano. Głosów „za” było 11, przeciwnych i wstrzymujących się od głosów nie było. Uchwałę dołączono jako załącznik do protokołu.

Następnie Przewodniczący Ignacy Janczuk oddał głos Panu Wojciechowi Litowskiemu, przedstawicielowi firmy POL-LUX Sp. z o.o.

Pan Wojciech Litowski – wyjaśnił, że reprezentuje spółkę, która zajmuje się kredą            w Rudce. Nadmienił, że w czerwcu spółka złożyła podanie o wynajęcie hali po GS „SCH”  na cele magazynowe.
Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk – powiedział, że kreda jest towarem który brudzi, wątpliwości dotyczą czystości w obrębie magazynu, który jest w złym stanie. Nadmienił, że dach magazynu trzeba remontować.
Pan Wojciech Litowski – powiedział, że wstępne warunki były omawiane z Panem Wójtem. Spółka podjęłaby się remontu dachu, położenia nowej papy, jak również poniosłaby koszty materiału i wykonania remontu dachu. Nadmienił, że gmina przekazałby materiały w postaci blachy na rynny i szczyty, które na koszt spółki będą zamontowane. W zamian za w/w zadania spółka przez okres roku wynajmowałaby hale bez kosztów, zaś w następnym roku koszy wynajmu wynosiłby 2.000,00 brutto plus podatki. Przeznaczenie hali jest wyłącznie magazynowe, kreda byłaby transportowana w opakowaniach. Oprócz załadunku i rozładunku istnieje możliwość przepakowywania w mniejsze opakowania.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – zapytał, czy magazynowanie odbywałoby się                      w półtonowych bigbagach czy w mniejszych workach.
Pan Wojciech Litowski – odpowiedział, że pakują kredę w bigbagi. Nadmienił,                         że w zależności od zapotrzebowania klienta, będzie możliwość przepakowywania w 50 kilowe, ewentualnie 25 kilogramowe worki.
Radna Katarzyna Szymaniuk – powiedziała, że wspólnik jest dłużnikiem gminy. Zapytała jak spółka rozwiąże ten problem.
Pan Wojciech Litowski – odpowiedział, że nie jest upoważniony aby reprezentować p. Adama Juńczyka jako osobę fizyczną.
Radna Katarzyna Szymaniuk – powiedziała, że mają państwo razem spółkę.

Pan Wojciech Litowski – odpowiedział, że spółka jest osobnym podmiotem prawnym i nie ma zobowiązań wobec gminy. Dodał, że reprezentuje spółkę.
Radna Katarzyna Szymaniuk – powiedziała, że osoby reprezentujące spółkę mówią też o wiarygodności spółki.

Pan Wojciech Litowski – zapytał, czy Pani chce podważyć wiarygodność spółki.

Radna Katarzyna Szymaniuk – odpowiedziała, że nie ale wspólnikiem jest osoba która ma zobowiązania finansowe wobec gminy.

Pan Wojciech Litowski – powiedział, że zobowiązania wobec gminy ma Pan Juńczyk a nie spółka.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że spółka jest nowym podmiotem, który nie wchodzi w zobowiązania.
Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk–powiedział, że gmina powinna wyremontować obiekt i następnie oddać w najem.

Pan Wojciech Litowski – powiedział, że każda inwestycja jest obciążeniem dla gminy, a w tym przypadku spółka inwestuje w remont. Gmina nie ponosi żadnych kosztów. Nadmienił, że w przypadku wyremontowania obiektu i oddania w najem gmina ponosi ryzyko, gdyż nie wie czy wynajmujący będzie wywiązywał się z kosztów związanych z wynajęciem.
Radna Katarzyna Szymaniuk – powiedziała, że gmina chcąc wynająć hale innym podmiotom musi obiekt wyremontować, gdyż nikt w obecnym stanie hali nie wynajmie. Dodała, że nie jest to duże ryzyko.
Pan Wojciech Litowski – powiedział, że ryzyko jest, gdyż gmina musi pieniądze zainwestować. Nadmienił, że w tym przypadku propozycja jest dobra bo spółka inwestuje w remont, aby móc korzystać z magazynu.
Radny Piotr Niedżwiedziuk – zapytał, czy był robiony kosztorys naprawy dachu.

Pan Wojciech Litowski – odpowiedział, że nie. Dodał, że koszt naprawy nie będzie mniejszy niż 15.000,00 zł, ale nie większy niż 20.000,00 zł.
Radna Elwira Hulińska – zapytała, czy jeżeli gmina wyremontuje hale, spółka dalej będzie zainteresowana wynajęciem i płatnościami od początku.

Pan Wojciech Litowski – powiedział, że jeżeli gmina szybko wyremontowałaby obiekt to byliby zainteresowani. Dodał, że zakład jest uruchomiony i wytwarza produkty             z kredy, a potrzeby magazynowe są natychmiastowe. 
Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk – zapytał, jakie jest stanowisko rady w w/w sprawie.
Radna Katarzyna Szymaniuk – zaproponowała, aby wyliczyć jakie spółka poniesie koszty związane z remontem a jakie gmina oddając wyremontowany obiekt w najem. Dodała aby adekwatnie do kosztów poniesionych przez spółkę wynająć na trzy cztery miesiące  a nie z góry na rok, gdyż rok dzierżawy może wynosić więcej.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że gmina zakupi tylko blachę, aby wykonać obróbkę blacharską szczytów.  
Pan Wojciech Litowski – zaproponował, aby w obliczenia wprowadzić stratę z tytułu niewynajęcia hali w okresie remontu.
Radna Katarzyna Szymaniuk – powiedziała, że niewiadome jest czy koszt remontu przez spółkę będzie adekwatny do czynszu jaki wynajmujący poniósłby przez rok wynajmu.
Przewodniczący Rady Gminy – powiedział, że czynsz za rok jest to kwota około 24.000 zł brutto.

Radna Katarzyna Szymaniuk – zapytała, czy spółka poniosłaby faktycznie koszt 24.000 zł brutto na położenie papy. Dodała, że materiał zakupiłaby gmina.

Radny Marian Daniluk  - zapytał, co z drzwiami i ścianami.
Wójt Gminy – powiedział, że spółka podejmuje się tylko remontu dachu.

Radna Katarzyna Szymaniuk – zapytała, na jaki okres spółka chce wynająć hale.

Pan Wojciech Litowski – odpowiedział, że wstępnie z Panem Wójtem okres wynajmu został ustalony na dwa lata.  Dodał, że jeżeli będzie możliwość spółka chciałaby przedłużyć wynajem.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że decyzja należy do rady gminy.

Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk – powiedział, że w planach była sprzedaż działki. Nadmienił, że działki trzeba podzielić.
Pan Wojciech Litowski – zapytał, czy teren objęty jest planem zagospodarowania przestrzennego i jakie jest przeznaczenie działki.
Wójt Gminy – odpowiedział, że teren jest objęty planem.
Przewodniczący Rady – powiedział, że przeznaczenie jest najprawdopodobniej magazynowe, jednak trzeba dokładniej sprawdzić. Dodał, że Rada Gminy                     w przeciągu 7 dni powiadomi spółkę o podjętej decyzji.
Ad.pkt.4.p.p  Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – przedstawiając sprawozdanie z działalności między sesjami, poinformował o następujących sprawach:

- został opublikowany plan przestrzenny 5 lipca b.

- pompy wodociągowe, które uległy awarii są naprawiane,

- dnia 7 lipca b.r odbył się festyn gminny, od sponsorów gmina uzyskała ponad 17.000 zł,
- pismo w sprawie przejęcia drogi Wygnanki – Władysławów zostało przekazane do Zarządu Powiatowego w Łosicach.
Ad.pkt.6.p.p  Podjęcie uchwał w sprawie:
Uchwała Nr XXX/182/2013 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 12 lipca 2013 roku w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2013-2016.

Wyjaśnień w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2013-2016 udzieliła Skarbnik Gminy Anna Blondyk. Poinformowała             o następujących zmianach: zostały zwiększone środki na przebudowę dróg gminnych o 50.500 zł, po przetargu zmniejszono środki w budżecie na remont świetlicy                       w Nowych Szpakach, doszły roboty dodatkowe, które nie były ujęte w planie na kwotę 83.500 zł, jak również nie ujęte w planie pomieszczenia sklepu na kwotę 29.500 zł. Dodała, że wprowadzono projekt pn: „Uczmy się i bawmy z indywidualizacją” realizowany w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki na kwotę 75.848 zł, który będzie realizowany przez szkołę, projekt w całości finansowany jest z budżetu Unii Europejskiej. Przedsięwzięcia z Wieloletniej Prognozy Finansowej pokrywają się z projektem budżetu Gminy Stara Kornica.
Radna Bernardyna Zańko – zapytała, czy środki na przebudowę dróg gminnym są finansowane z funduszu sołeckiego.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że nie. Wyjaśnił, że są to zadania inwestycyjne, a fundusz sołecki jest odrębny. Dodał, że w sprawie funduszu sołeckiego sołtysi powinni zgłosić się do pracownika gminy, zajmującego się w/w kwestią. Ponadto dodał, że w Nowych Szpakach nie były uwzględnione w projekcie pomieszczenia sklepu.
Radny Wojciech Szpura – zapytał, czy ujęty jest remont podłogi.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że tak. Dodał, że remont będzie wykonany zgodnie z terminem. 
Radny Wojciech Szpura – zapytał, co z przyłączem wodociągowym w nowym budynku.
Wójt Gminy – odpowiedział, że będzie nowe przyłącze wodociągowe. 
Uchwałę przegłosowano. Głosów „za” było 11, przeciwnych i wstrzymujących się od głosów nie było. Uchwałę dołączono jako załącznik do protokołu.

Uchwała Nr XXX/183/2013 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 12 lipca 2013 roku w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2013.
Wyjaśnień w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2013  udzieliła Skarbnik Gminy Anna Blondyk. Poinformowała o następujących zmianach: zwiększono dochody bieżące w odsetkach bankowych o kwotę 55.200 zł
Uchwałę przegłosowano. Głosów „za” było 11, przeciwnych i wstrzymujących się od głosów nie było. Uchwałę dołączono jako załącznik do protokołu.
Uchwała Nr XXX/184/2013 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 12 lipca 2013 roku zmieniająca uchwałę w spawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Stara Kornica.

Radna Katarzyna Szymaniuk – zapytała, na co zostanie przeznaczone 100.000 zł              w ramach założenia zespołu ludowego.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – wyjaśnił, że są to wartości planowane. Dodał,                 że w planie muszą zostać zawarte informacje dotyczące rewitalizacji centrum miejscowości.
Radna Katarzyna Szymaniuk – zapytała, czy kwotę z założenia zespołu można przeznaczyć na budowę placu zabaw.

Skarbnik Gminy Anna Blondyk – wyjaśniła, ze jest to dokument do wniosku.

Uchwałę przegłosowano. Głosów „za” było 11, przeciwnych i wstrzymujących się od głosów nie było. Uchwałę dołączono jako załącznik do protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk przedstawił, podanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej z dnia 3 lipca 2013 roku z prośbą o zabezpieczenie środków finansowych na wypłatę zasiłków stałych i podnoszenie kwalifikacji przez asystenta rodziny.
Radni przychylnie odnieśli się do w/w prośby.

Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk przedstawił także informacje Poczty Polskiej S.A  z dnia 1 lipca 2013 roku w sprawie planowanej centralizacji służby doręczeń              z Urzędu Pocztowego Kornica do Urzędu Pocztowego Łosice.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – wyjaśnił, że planowane jest przekształcenie Urzędu Pocztowego Kornica w Filię UP Łosice. Nadmienił, że powyższe zmiany nie wpłynął na świadczenie usług.
Ponadto Przewodniczący Rada Ignacy Janczuk  - odczytał, podanie Zarządu Gminnej Spółdzielni „SCH” w Kornicy z dnia 17 czerwca 2013 roku w sprawie odroczenia podatku od nieruchomości za 2013 rok.
Radna Katarzyna Szymaniuk – zapytała, ile wynosi kwota zadłużenia.
Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk – odpowiedział, że jest to kwota 46.049 zł. Nadmienił, że z podania wynika iż odroczenie ma być na poczet budynków.
Radna Katarzyna Szymaniuk – zapytała ile warte są budynki.
Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk – powiedział, że budykni warte są więcej niż wynosi kwota zadłużenia.

Radna Katarzyna Szymaniuk – powiedziała, że przedłużymy do momentu zadłużenia wynoszącego wartość budynków.
Przewodniczący Rady – dodał, że jeżeli wartość zadłużenia będzie bliska wartości budynków, poprosimy o przekazanie budynków na poczet gminy.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że dłużnik zobowiązany jest do  wyceny budynków.

Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk – zapytał, jakie jest stanowisko rady w w/w sprawie.

Radni powiedzieli, aby odroczyć podatek.

Następnie Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk – przedstawił, podanie                          p. Tadeusza Kadłubowskiego w sprawie wyrażenia zgody na kontynuację służebności drogi koniecznej. 
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – wyjaśnił, że jest to działka zabudowana. W trakcie remontu GOK-u zrobione zostało ogrodzenie, uniemożliwiając wjazd do garażu.

Radna Bernardyna Zańko – zapytała, czy p. Kadłubowski ma inny wjazd.

Wójt Gminy – powiedział, że nie. Nadmienił, że  można by było  wydzierżawić odpłatnie nieruchomość na wjazd, bądź  ustanowić służebność osobistą.
Radny Stanisław Maciejuk – powiedział, że aby zrobić bramę  trzeba przebudować ogrodzenie przy GOK-u.

Wójt Gminy – powiedział, że z przęsła można zrobić zawiasy i uchylić całe przęsło.
Radna Elwira Hulińska – zapytał, czy jest tam droga.

Wójt Gminy – wyjaśnił, że korzystałby z drogi wjazdowej na plac GOK-u.

Radna Katarzyna Szymaniuk – powiedziała, aby p. Kadłubowski wyciął drzewa                  i zrobił własny wjazd na działkę. 
Radni nie zgodzili się na kontynuacje służebności drogi.
Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk zapoznał radnych z opisem statusu                            i warunków eksploatacji składowiska Stara Kornica. Dodał, że powyższa informacja wraz z materiałami została przekazana radnym. 
Radna Katarzyna Szymaniuk – powiedziała, że nie ma worków do segregowania.
Przewodniczący Rady – wyjaśnił, że worki są rozdawane w gminie.

Radna Elwira Hulińska – zapytała, kiedy rozstrzygnięty zostanie przetarg na odbiór                i wywóz odpadów komunalnych.

Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk – powiedział, że przetarg się nie odbył, ponieważ nie było oferentów.
Skarbnik Gminy Anna Blondyk – poinformowała, że gmina jest zobowiązana ogłosić drugi przetarg.

Radna Katarzyna Szymaniuk – zapytał, jak uiszczać opłatę za gospodarowanie odpadami.
Skarbnik Gminy Anna Blondyk – poinformowała, że będą dawane druki do wpłaty. Informację w jakiej formie należy uiszczać opłatę, będą wywieszone w każdym sołectwie.
Radny Wojciech Szpura – zapytał, czy osobiście trzeba płacić czy sołtysi będą pobierać opłatę.
Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk – powiedział, że opłatę należy uiszczać                   w kasie Urzędu Gminy, bądź przelewem na rachunek bankowy Urzędu Gminy.
Skarbnik Gminy Anna Blondyk dodała, że w kasie Urzędu Gminy i w banku nie będzie pobierana prowizja.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, aby segregować odpady. Zlecono wykonanie kodów na odpady które można składować. Dodał również, że gmina może zarządzać składowiskiem odpadów do 2017 roku.
Radna Katarzyna Szymaniuk – zapytała, czy pracownicy gminy zajmujący się odbieraniem odpadów, nie mogą przejść pod firmę z Łosic i z nimi współpracować.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że podwykonawca musi mieć tabór samochodowy taki jak określa ustawa.
Radna Katarzyna Szymaniuk – powiedział, że maja ciągnik.

Radny Marian Daniluk – powiedział, że niemożliwe jest aby jeździli tyle kilometrów ciągnikiem.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że samochody do wywozu odpadów muszą być kryte i spełniać określone warunki. Nadmienił, że jeżeli doszłoby do przekazania wysypiska innemu podmiotowi, to należałoby przekazać je ze wszystkimi  obowiązkami. Do gminy wpływał by czynsz za wynajem.
Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk – powiedział, że może nie zgłosić się żadna firma która będzie chciała przejąć składowisko i zasypać.
Radna Katarzyna Szymaniuk – powiedział, że można przekazać wysypisko miastu Łosice gdyż jest najbliżej.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk powiedział, że składowiska można zasypać tylko odpadami zgodnie z nową ustawą, przewidzianymi do składowania według stosowanych kodów.
Rada Gminy oraz Wójt Gminy ustalili, że sesja Rady Gminy w sprawie protestów  mieszkańców wsi Nowa Kornica (Wygon) odbędzie się w środę o godzinie 9:00. Radni nieobecni na sesji zostaną powiadomieni telefonicznie.
Ad.pkt.7.p.p Wnioski i interpelacje radnych.
Radna Bernardyna Zańko – zapytała, czy w ramach funduszu sołeckiego jest możliwość budowy szamba i podłączenia wody w świetlicy wiejskiej.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że można to wykonać z funduszu sołeckiego z 2014 roku. Należałoby wykonać instalacje, pobudować ubikacje. 
Radna Bernardyna Zańko zapytała, czy mogliby wykonać to zadanie pracownicy fizyczni gminy.
Wójt Gminy odpowiedział, że tak.

W  związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk zamknął obrady XXX Sesji Rady Gminy o godzinie  12:00.

Protokołowała                                                                                 Przewodniczył

Aneta Raczyńska                                                                            Ignacy Janczuk
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