P R O T O K Ó Ł  Nr XXIX/2013

z Sesji Rady Gminy w Starej Kornicy, odbytej w dniu 21 czerwca 2013 roku               w sali konferencyjnej Urzędu Gminy pod przewodnictwem Ignacego Janczuka - Przewodniczącego Rady Gminy.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 9-ej.

Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk – otworzył obrady XXIX Sesji, powitał                Wójta Gminy Kazimierza Hawryluka, Skarbnik Gminy Annę Blondyk oraz radnych. Stwierdził, że obrady są prawomocne, gdyż  w sesji uczestniczy 11 radnych. Nieobecny           p. Dariusz Daniluk – nieobecność usprawiedliwiona, p. Dariusz Guz – nieobecność usprawiedliwiona, p. Tadeusz Ilczuk – nieobecność usprawiedliwiona. 
W załączeniu lista obecności radnych.

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad:

1.  Otwarcie sesji.

2.  Przedstawienie porządku obrad.

3.  Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4.  Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami.

5.  Podjęcie uchwał w sprawie:

- zmieniająca uchwałę w sprawie określenia metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty,

-  przystąpienia przez Gminę Stara Kornica do realizacji projektu systemowego pn. „Uczmy się i bawmy z indywidualizacją” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki,

-    przyjęcia statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Starej Kornicy.

6.  Wnioski i interpelacje radnych.

7.  Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.

8.  Sprawy różne i wolne wnioski.

9.  Zamknięcie obrad Sesji.

Porządek obrad ze zmianą przegłosowano. Za przyjęciem głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 11. Przeciwnych i wstrzymujących się głosów nie było.

Protokół z ostatniej Sesji Nr XXVIII/2013 z dnia 4 czerwca 2013 roku był wyłożony               do wglądu. Do protokołu nie wniesiono żadnych uwag. Protokół został jednogłośnie przyjęty bez zmian.
Ad.pkt.4.p.p  Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – przedstawiając sprawozdanie z działalności między sesjami, poinformował o następujących sprawach:

- ogłoszono przetarg na budowę chodnika na Starych Szpakach,

- dokumentacja na budowę chodnika na Nowej Kornicy(Wygon) zostanie wykonana                z końcem lipca,

-  wykonano makietę zagospodarowania centrum gminy Stara Kornica,

- wniosek p. Adama Flisa został zaopiniowany przez Regionalną Dyrekcję Ochrony Środowiska oraz przez Państwowy Powiatowy Inspektorat Sanitarny w Łosicach. 
 - ogłoszono przetarg na odbiór i wywóz odpadów komunalnych, który zostanie rozstrzygnięty 27 czerwca b.r. 

- został rozstrzygnięty wniosek o dofinansowanie zajęć w placówkach oświatowych, koszt projektu to 100.000 zł.

Ad.pkt.5.p.p  Podjęcie uchwał w sprawie:
Uchwała Nr XXIX/179/2013 Rady Gminy  Stara Kornica z dnia 21 czerwca 2013 r. zmieniająca uchwałę w sprawie określenia metody ustalania opłaty                                za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty.
Przewodniczący Rady Gminy Ignacy Janczuk wyjaśnił że w uchwale  wprowadza się zmiany, za szóstą i kolejne osoby stawka opłaty wynosi 1,00 zł.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk dodał, że ustawa mówi o różnicowaniu stawek a nie całkowitym zwolnieniu z opłaty. Nadmienił, iż stawka powinna być zaokrąglona do pełnych złotych. 

Uchwałę przegłosowano. Głosów „za” było 11, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.              Uchwałę odłączono jako załącznik do protokołu.
Uchwała Nr XXIX/180/2013 Rady Gminy  Stara Kornica z dnia 21 czerwca 2013r. w sprawie: przystąpienia przez Gminę Stara Kornica do realizacji projektu systemowego pn. „Uczmy się i bawmy z indywidualizacją” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk wyjaśnił, że projekt realizowany będzie przez wszystkie szkoły z terenu gminy tj. Kobylany, Stara Kornica, Szpaki Stare. Wykładowcy projektu zostaną wyłonieni w formie przetargu.

Uchwałę przegłosowano. Głosów „za” było 11, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.             Uchwałę odłączono jako załącznik do protokołu.
Uchwała Nr XXIX/181/2013 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 21 czerwca 2013 r. w sprawie  przyjęcia statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Starej Kornicy.

Przewodniczący Rady Gminy Ignacy Janczuk wyjaśnił, że od 2004 roku zmieniło się funkcjonowanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, zostały przydzielone inne obowiązki które muszą zostać ujęte w statucie.

Skarbnik Gminy Anna Blondyk poinformowała, że były dwie kontrole w GOPS-ie. Uległy zmianie stanowiska pracy jak również doszły nowe zadania do realizacji, które należy ująć w statucie.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk powiedział, że kontrolowane były stypendia oraz fundusz alimentacyjny.

Uchwałę przegłosowano. Głosów „za” było 11, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.          Uchwałę odłączono jako załącznik do protokołu.

Ad.pkt.6.p.p  Wnioski i interpelacje radnych.  
Przewodniczący Rady Gminy odczytał podanie z dn. 7.06.2013 roku p. Bogusława Kuśmierczyka w sprawie przedłużenia umowy wynajmu lokalu mieszkalnego                           w Starej Kornicy 226B.

Radni przychylnie ocenili podanie, zgadzając się na przedłużenie umowy na kolejne 2 lata.

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił podanie z dn. 20.06.2013 roku firmy            POL-LUX Sp. z o.o. w sprawie wynajęcia hali magazynowej w Starej Kornicy                   na okres 2 lat.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk wyjaśnił, że p. Adam Juńczyk wraz ze wspólnikiem są zainteresowani wynajęciem hali na okres 2 dwóch lat w celu magazynowania kredy. Dodał również, że będą opłacać czynsz w wysokości 2.000 zł (brutto) miesięcznie, jak również wyremontują przeciekający dach. Spółka posiada majątek w Rudce, który nie łączy się        z poprzednią działalnością p. Adama Juńczyka. Nadmienił, że jego stanowisko  w w/w sprawie jest pozytywne.

Radna Katarzyna Szymaniuk – powiedziała, że można wynająć halę w Szpakach.
Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że można wskazać spółce w/w hale.

Przewodniczący Ignacy Janczuk – powiedział, że po dłuższym okresie magazynowania kreda będzie pyliła. Nadmienił, że w planach była sprzedaż hali i należy ja remontować albo sprzedać.

Radny Kazimierz Markowski – powiedział, aby wynająć hale.

Radna Katarzyna Szymaniuk – powiedziała, aby w umowie zaznaczyć, że jeżeli                 za miesiąc nie będą uregulowane płatności to wypowiadamy umowę.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że w umowie będzie zapis,                     że muszą zapłacić kaucje za okres wypowiedzenia, jak również że hala magazynowa będzie służyła do magazynowania kredy pakowanej a nie luzem. Nadmienił,                           że wnioskodawca zostanie zwolniony  z czynszu za rok, w ramach remontu dachu.

Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk – powiedział, że nie powinniśmy wynajmować              w takim stanie jaki jest obecnie. Należy ją wyremontować i wynająć w należytym stanie albo sprzedać. Zapytał jakie jest stanowisko radnych w w/w sprawie.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że magazyny znajdują się na dwóch różnych działkach, w chwili uprawomocnienia się planu przestrzennego można uruchomić procedurę podziału działek. 

Radny Kazimierz Markowski -  zaproponował aby zaprosić,  wspólników na następne posiedzenie rady.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk -  przychylnie odniósł się do propozycji.

Zdania radnych w w/w sprawie są podzielone, w związku z czym sprawę odłożono na następne posiedzenie.

Następnie Przewodniczący Ignacy Janczuk poprosił radnych, aby zapoznali się                        na następne posiedzenie z dokumentacja dotyczącą przedsięwzięcia p. Adama Flisa.

Przewodniczący Rady przedstawił podanie mieszkańców wsi Walim oraz firmy transportowej Gromysz w sprawie  położenia nowej nawierzchni drogi we wsi Walim. Dodał, że podania dotyczą tematu poruszanego na poprzednim posiedzeniu  odnośnie wyboru drogi, która powinna zostać wyremontowana wspólnie z powiatem.

Radny Krzysztof Mielniczuk – powiedział, że w środku lasu droga jest mocno zniszczona      a po następnej zimie będzie większy koszt naprawy.

Radna Katarzyna Szymaniuk – powiedziała, że powiat decyduje którą drogę należy remontować.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że można w b.r. wykonać remont jednej drogi a w przyszłym roku następną drogę.

Przewodniczący Ignacy Janczuk – powiedział, że droga na Wygnanki jest w części zrobiona, a droga na Walim jest bardzo w złym stanie.

Radny Marian Daniluk – powiedział, że dużo ludzi korzysta z drogi przez Walim. Mieszkańcy dojeżdżaj w/w drogą do Szpak. 

Następnie Przewodniczący zaprosił radnych na festyn gminny który odbędzie się 7 lipca b.r.

Radna Halina Bardadin – zapytała w co mieszkańcy mają zbierać śmieci.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że firma która wygra przetarg ma obowiązek dostarczyć nieodpłatnie pojemniki, bądź worki. Opłata podana w deklaracji jest opłatą kompleksową.

Radna Halina Bardadin – zapytała, w jaki sposób osoby pracujące poza miejscem zameldowania mają udokumentować swój pobyt.  

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – odpowiedział, że takie osoby powinny przedstawić zaświadczenie z zakładu pracy.

Przewodniczący Ignacy Janczuk – dodał, że mogą także przedstawić deklaracje  informującą gdzie oddają śmieci oraz ile płacą.

Wójt Gminy poinformował radnych, że w Walimie trwają prace wykopaliskowe archeologów.

W  związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk zamknął obrady XXIX Sesji Rady Gminy o godzinie  10:20.

Protokołowała                                                                                 Przewodniczył

Aneta Raczyńska                                                                            Ignacy Janczuk
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