P R O T O K Ó Ł   Nr XXXV/2013

z Sesji  Rady Gminy w Starej Kornicy, odbytej w dniu 22 października 2013 roku                         w sali konferencyjnej Urzędu Gminy pod przewodnictwem Ignacego Janczuka – Przewodniczącego Rady Gminy.

Obrady rozpoczęły się o godzinie  9-ej.

Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk - otworzył obrady XXXV Sesji, powitał Wójta Gminy Kazimierza Hawryluka, Skarbnik Gminy Annę Blondyk , oraz radnych. Stwierdził, że obrady  są prawomocne, gdyż w sesji uczestniczy 15 radnych.                     W załączeniu lista obecności  radnych. 

Następnie przedstawił porządek obrad z proponowaną zmianą:

1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3.  Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji..                                                                                                                                    

4.  Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami. 

5.  Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Stara Kornica, w tym o wyniku sprawdzianu i egzaminów zewnętrznych w roku szkolnym 2012/2013.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

- zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2013-2016,

- zmian w budżecie gminy na 2013 r,

- zarządzenia poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

7.  Wnioski i interpelacje radnych. 

8. Odpowiedzi na wnioski i  interpelacje  radnych. 

9. Sprawy różne  i wolne wnioski.                                                                                          

10. Zamknięcie obrad Sesji.             

Przewodniczący Rady wprowadził do porządku obrad uchwałę w sprawie:

- trybu prac nad projektem uchwały budżetowej.        

Skarbnik Gminy Anna Blondyk – wyjaśniła, że uchwała w sprawie procedury uchwalenia budżetu gminy oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu była podjęta w 2005 roku. W związku ze zmianami, które  zaszły w ustawach m.in. o finansach publicznych i o samorządzie gminnym należy  dostosować uchwałę do aktualnych przepisów.

Porządek obrad ze zmianą przegłosowano. Za przyjęciem głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 15. Przeciwnych  i wstrzymujących się od głosów nie było.

Protokół z ostatniej Sesji Nr XXXIV/2013 z dnia 30 września 2013 roku  był wyłożony do wglądu. Do protokołu nie wniesiono uwag. Protokół został jednogłośnie przyjęty bez zmian.

Ad.pkt.4.p.p. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami.

Wójt Gminy przedstawiając sprawozdanie z działalności miedzy sesjami, poinformował o następujących sprawach:

- gmina Stara Kornica otrzymała dofinansowanie  ze 100% pokryciem kosztów demontażu, transportu i utylizacji wyrobów zawierających azbest,

- odbyła się uroczystość 50-lecia szkoły w Koszelówce,

- odbyła się uroczystość nadania akredytacji szpitalowi łosickiemu,

- zwrócono środki inwestycyjne z remontu świetlicy w Nowych Szpakach                                i Kobylanach.

Ponadto,  Wójt Gminy poinformował, iż środki z funduszu sołeckiego nie mogą być wydatkowane na mienie będące własnością wspólnoty. 

Ad.pkt.5.p.p. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Stara Kornica, w tym o wyniku sprawdzianu i egzaminów zewnętrznych w roku szkolnym 2012/2013. Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Radni otrzymali w/w materiały do zapoznania. 

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – wspomniał, że szczegółowo zapoznał się z informacją dotyczącą realizacji zadań oświatowych Gminy Stara Kornica, w tym z wynikami sprawdzianu i egzaminów zewnętrznych w roku szkolnym 2012/2013. Nadmienił, że poziom wyników  ze sprawdzianu i egzaminu gimnazjalnego jest dobry w porównaniu z rokiem ubiegłym. Wyniki z egzaminów przeprowadzonych w Placówkach Oświatowych Gminy Stara Kornica nie odbiegają znacząco od średniej województwa mazowieckiego. 

Nie wniesiono uwag. Informacja została przyjęta pozytywnie.

Ad.pkt.6.p.p. Podjęcie uchwał w sprawie:

Uchwała Nr XXXV/198/2013 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2013-2016.

Wyjaśnień w sprawie uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stara Kornica  na lata 2013-2016 udzieliła Skarbnik Gminy Anna Blondyk. Poinformowała o następujących zmianach:

- zwiększeniu dotacji na zasiłki stałe o kwotę 469.00 zł,

- zwiększeniu świadczeń pielęgnacyjnych o kwotę 1,030 zł,

- zmniejszeniu dochodów majątkowych z tytułu sprzedaży nieruchomości o kwotę 600.000 zł.

Radny Kazimierz Markowski – zapytał, czy zmniejszenie dochodów dotyczy działki w Wólce Nosowskiej.

Skarbnik Gminny Anna Blondyk – odpowiedziała, że tak.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że nikt nie przystąpił do przetargów.

Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 15. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.

Uchwała Nr XXXV/199/2013 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 r.

W uchwale Nr XXIII /137/2012 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 28 grudnia    2012 r. w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2013 wprowadza się zmiany polegające na:

zwiększeniu planu dochodów budżetu gminy, o kwotę 598.501,00 zł.

zwiększeniu planu wydatków budżetu gminy, o kwotę 638.761,00 zł.

Ponadto poinformowała o zwiększeniu wydatków majątkowych na zakup klimatyzatorów do OSP w Rudce o kwotę 2.000 zł, oraz  3.000 zł na prace modernizacyjne w świetlicy w Wyrzykach. Dodała, że wydatki zwiększono także o kwotę 18.000 zł na zasiłki stałe, 11,578.00 zł na domy pomocy społecznej, oraz 3,074 zł na specjalistyczne usługi opiekuńcze.

Radna Katarzyna Szymaniuk – zapytała, czy klimatyzatory mają być zakupione do sali w budynku OSP i czy odbywają się tam jakieś uroczystości.

Skarbnik Gminy odpowiedziała, że tak.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że mieszkańcom zabrakło 2.000 zł do sfinalizowania przedsięwzięcia. Rozliczenie jest w ramach Funduszu Sołeckiego. Ponadto wnioskował o zwiększenie kwoty na usuniecie kolizji energetycznych o kwotę 10,000.00 zł w związku z kosztami poniesionymi na mapy, kosztorys inwestorski.

Radna Katarzyna Szymaniuk – powiedziała, że nie ma potrzeby przenoszenia transformatora przy zajezdni, gdyż nikomu tam nie przeszkadza.

Przewodniczący Rady - powiedział, że transformator nie może być w tym miejscu. Procedura jest już rozpoczęta.

Wójt Gminy powiedział, że nie będzie potrójnego słupa, kable będą przebiegały pod drogą wojewódzką do słupa oświetleniowego przy szkole.

Uchwałę przegłosowano ze zmianą. Głosów „za” było 15, przeciwnych i  wstrzymujących się od głosu nie było. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.

Uchwała Nr XXXV/200/2013 w sprawie zarządzenia poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.
Uwag nie było. Uchwałę przegłosowano. Głosów „za” było 15, przeciwnych i wstrzymujących się od głosów nie było.  Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.
Uchwała Nr XXXV/201/2013 w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej.

Uwag nie było. Uchwałę przegłosowano. Głosów „za” było 15, przeciwnych i wstrzymujących się od głosów nie było.  Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk odczytał pismo Wojewody Mazowieckiego z dnia 24 września 2013 r. w sprawie wyników analizy oświadczeń majątkowych złożonych za 2012 rok.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – wyjaśnił, że braki  w oświadczeniu majątkowym zostaną uzupełnione.
Następnie Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk przedstawił podanie p. Agnieszki Melaniuk z dnia 09.10.2013 roku z prośbą o polepszenie drogi wjazdowo-wyjazdowej.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że sprawa dotyczy drogi z Wyrzyk do Rudki biegnącej pod lasem. Jest to polna droga. Został wysłany sprzęt aby wyrównać drogę.

Przewodniczący Rady zapytał czy droga jest gminna i jaką ma szerokość.

Wójt Gminy-powiedział, że jest to droga gminna o szerokości około 4 metrów. W roku 2014 można wykonać podsypkę żwirową. 

Następnie Przewodniczący odczytał wniosek p. Jarosława Bosia z dnia 10.10.2013 r, z prośbą o przekształcenie prawa użytkowania wieczystego gruntu w prawo własności.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że grunt który jest w użytkowaniu wieczystym p. Jarosława Bosia jest własnością Gminy Stara Kornica. Osoba, posiadająca grunt w wieczystym użytkowaniu musi zgłaszać się do właściciela aby uzyskać zgodę na budowę bądź inne prace.

Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk – powiedział, że jeżeli p. Boś chce się rozwijać należy umożliwić mu zakup działki.

Wójt Gminy – powiedział, że jeżeli Rada Gminy podejmie pozytywną decyzje to należy wykonać operat szacunkowy, przedstawić radzie i podjąć stosowną uchwałę.

Radny Kazimierz Markowski –zapytał czy 0,68 ha jest własnością gminy.

Wójt Gminy odpowiedział, że tak. Dodał, że p. Boś musi grunty  kupić aby były tylko jego własnością. 

Radna Katarzyna Szymaniuk – zapytała czy p. Boś kupił wszystkie budynki. 

Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk – powiedział, że tak. Oprócz placu i  budynku starego urzędu wszystkie budynki są własnością p. Bosia.

Radna Katarzyna Szymaniuk -  zapytała, czy plac po budynku starego urzędu zostaje.

Wójt Gminy – powiedział, że p. Boś byłby również zainteresowany kupnem gruntu na którym znajduje się budynek starego urzędu. Na tą działkę należałoby ogłosić przetarg nieograniczony, do którego mogliby przystąpić wszyscy zainteresowani.

Przewodniczący Rady zapytał czy radni wyrażają zgodę na przekształcenie prawa użytkowania wieczystego gruntu w prawo własności.

Wszyscy radni przychylili się do podania p. Jarosława Bosia. 

Następnie Przewodniczący Rady odczytał pismo Zarządu Powiatu Łosickiego z dnia 11.10.2013 r.  w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie zadania z zakresu właściwości Powiatu Łosickiego na rzecz Gminy Stara Kornica polegającego na przebudowie drogi Nr 2037W Huszlew-Makarówka-Wygnanki na odcinku Gminy Stara Kornica.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że jeżeli Powiat Łosicki nie współfinansuje w/w inwestycji, to dla Gminy Stara Kornica jest to za duże obciążenie.

Radny Dariusz Guz – powiedział, że tylko mieszkańcy gminy korzystają z w/w drogi i powiat nie współfinansuje inwestycji. Dodał, że gmina powinna przejąć właściwości i przebudować drogę.

Przewodniczący Rady Ignacy Janczuk – zapytał, jak długi jest odcinek w/w drogi.

Radna Bernardyna Zańko – powiedziała, że do granicy gminy jest około 1,5 km.

Przewodniczący Rady – powiedział, że można wystosować jeszcze raz pismo do powiatu.

Radny Dariusz Guz – powiedział, żeby powiat współfinansował główne drogi, większe inwestycje. Dodał, że tą drogę gmina może wyremontować sama nie dużymi kosztami. Zapytał czy powiat współfinansuje drogę na Szpaki.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że powiat łosicki złożył wniosek na drogę w Sarnakach. Na Gminę Stara Kornica nie złożyli wniosku.

Radna Bernardyna Zańko – powiedziała, że rada wyraziła zgodę na przejęcie w/w drogi od powiatu.

Radna Halina Bardadin - zapytał, jaki byłby koszt remontu drogi.

Wójt Gminy - powiedział że koszt wyniósłby około 250.000 zł. dodał, że pas drogowy łączy gminę Huszlew  i Stara Kornica. Nadmienił, że w przyszłym roku może powiat łosicki znajdzie fundusze aby współfinansować przebudowę drogi.

Radny Dariusz Guz  - powiedział, aby zrezygnować ze „Schetynówki” Wólka Nosowska- Kazimierzów, zrobić drogę 3 metrową i wystarczy funduszy na drogę w Wygnankach. Za finanse przeznaczone na „Schetynówke” można zrobić więcej mniejszych dróg.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że o przejęciu drogi na własność decyduje Wojewoda Mazowiecki. Dodał, że droga na całej długości musi być przekształcona w drogę gminna, czyli każdy samorząd przez który biegnie droga musiałby się włączyć do procedury.

Radna Katarzyna Szymaniuk – zapytała, czy można wyremontować drogę.

Skarbnik Gminy Anna Blondyk – powiedziała, że Regionalna Izba Obrachunkowa uchyli uchwałę jeżeli gmina poniesie 100% kosztów a nie 50%.

Wójt Gminy  Kazimierz Hawryluk – powiedział, że sprawdzi dokładnie cała procedurę i będzie informował radnych na następnych spotkaniach.

Ad.pkt.7.p.p. Wnioski i interpelacje radnych.

Radny Kazimierz Markowski – powiedział, że na drodze na Zabagnie miał być przepust, sąsiad po drugiej stronie drogi się nie zgodził i nie wykonano mostu. Zapytał, co stanowi na to prawo.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że zakładając most trzeba odprowadzić wodę nie naruszając struktury wodnej w sąsiednich działkach. Jeżeli sąsiad wyrazi zgodę to wykonamy przepust.

Radna Ewa Szydłowska – powiedziała , że w Kazimierzowie są za krótkie przepusty. 

Wójt Gminy  - powiedział, że w dokumentacji nie było wzmianki o usunięciu drzewa.

Radna Ewa Szydłowska – powiedziała, że nie ma poboczy przy drodze na Zabagnie. Dodała, że przy drodze rosną chaszcze.

Wójt Gminy  - powiedział, że  pas drogowy ma 3 metry, droga również. Chaszcze powinni usunąć mieszkańcy posesji przy której rosną.

Radny Tadeusz Ilczuk – zapytał, co z przepustem w Rudce.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że wykonawca miał dołożyć kręg.

Ad.pkt.8.p.p. Sprawy różne i wolne wnioski.

Radna Katarzyna Szymaniuk – powiedziała, że mieszkańcy Szpak złożyli pismo do Starostwa Powiatowego w Łosicach w sprawie parkingu przy kościele.  Dodała, że jest umówiona z Panem Starostą  na spotkanie i chce wiedzieć jakie jest stanowisko p. Wójta w w/w sprawie.
Wójt Gminy – powiedział, że jeżeli starostwo będzie zaineresowane budową parkingu to Gmina Stara Kornica współfinansuje 50 % kwoty.

Radny Kazimierz Markowski – zapytał, czy drogi betonowe w Koszelówce będą asfaltowane.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że będzie stabilizacja betonowa.

Radna Bernardyna Zańko – zapytała, czy jest możliwość założenie oświetlenia na Kolonii Kiełbaski.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – powiedział, że odległość między budynkami jest duża. Powinien to wykonać zakład energetyczny. Dodał, że wystosuje pismo o założenie oświetlenia.

Radna Bernardyna Zańko – powiedziała, że zjazdy z gminnej drogi na powiatową zostały wybite i nie ma oznakowania, że dojeżdża się do drogi.

Wójt Gminy –powiedział, że na naszym terenie nie ma stałej organizacji na drogach powiatowych. 

Radna Elwira Hulińska – zapytała czy gmina może na swojej drodze postawić oznakowanie.

Wójt Gminy – powiedział, że w takim przypadku powiat musi postawić też znak na swojej drodze.

Radna Halina Bardadin – powiedział, że mieszkańcy Popław oczekują aby przystanek był przed zima wyremontowany.

Wójt Gminy – powiedział, że przystanek będzie robiony. Zlecono wykonanie konstrukcji.

Radna Ewa Szydłowska- zapytała czy świetlica w Kazimierzowie jest wspólnotą wsi.


Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk –powiedział, że tak. Dodał, że finansować można zadania będące własnością gminy. Nie można dokonać aktu przekazania ze wspólnotą. Nadmienił,  że wspólnoty mogą założyć stowarzyszenia i wtedy można dokonać aktu przekazania.

Wójt Gminy Kazimierz Hawryluk – zapytał czy palą się lampy w Kazimierzowie.

Radna Ewa Szydłowska – powiedziała, że nie.

Radny Kazimierz Markowski – powiedział, że w Koszelówce również się nie palą na jednej części wsi.

Wójt Gminy – powiedział, że zadzwoni w tej spawie do zakładu energetycznego.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady – zamknął obrady  XXXV Sesji Rady Gminy o godzinie 11.00.

Protokółowała                                                                                   Przewodniczył

Aneta Raczyńska





                     Ignacy Janczuk
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