  P R O T O K Ó Ł  Nr XXI/05

z Sesji Rady Gminy w Starej Kornicy,    która  odbyła się w dniu 29 grudnia 2005 roku 

w lokalu Urzędu Gminy w Starej Kornicy  w sali USC  pod przewodnictwem Pana Eugeniusza Kałabuna – Przewodniczącego Rady.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 9-ej.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – otworzył obrady  XXI Sesji Rady Gminy, powitał  radnych i  obecnych  na Sesji.

Stwierdził, że obrady Sesji są prawomocne , ponieważ w Sesji uczestniczy 13 radnych.

Nieobecni na Sesji – Pan Stanisław Łukaszuk -  usprawiedliwiony,

                               - Pan Adam Wojcieszuk    -  usprawiedliwiony.

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Zaproponował następujący porządek obrad:

1. Otwarcie.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

· uchwalenie Programu  Rozwoju Lokalnego  Gminy Stara Kornica  na   lata 

      2006-2013,

· uchwalenia planu pracy Rady   na 2006 rok,

·  wprowadzenia zmian do budżetu gminy na 2005 rok.

5. Wnioski i interpelacje radnych.

6. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.

7. Sprawy  różne i wolne wnioski.

8. Zamknięcie obrad Sesji.

Do przedstawionego porządku obrad nie wniesiono zmian.

Ad.pkt.3.p.p.  Protokół Nr XX/05 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia  2 grudnia 2005 roku został wyłożony do wglądu.

Uwag nie wniesiono. Został przyjęty bez zmian.

Ad.pkt.4.p.p. Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady  przedstawił  uchwałę       Nr XXI/146/05 Rady Gminy w Starej Kornicy  z dnia 29 grudnia 2005 roku  w sprawie uchwalenia  Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Stara Kornica  na lata 2006 – 2013.

Szczegółowo  przeanalizowano   Rozdział V Planu Rozwoju Lokalnego Gminy – realizacja  zadań i projeków na lata 2006-2013  uwzględniając nazwę zadania, jego wartość i lata realizacji. 

Jednocześnie poinformowano, że   Plan Rozwoju Lokalnego  może być uzupełniany  poprzez wpis nowych zadań inwestycyjnych raz w roku w okresie projektowania budżetu.

Pan Szałucha Antoni – radny wsi Kobylany – zwrócił się z prośbą o ujęcie w planie  utwardzenia dróg  i wykonania oświetlenia  w przysiółkach  we wsi Kobylany. Jeśli chodzi    o budowę planowanej drogi na odcinku 670 mb,  to należałoby ją przedłużyć o 350 mb. ponieważ tam mieszkają jeszcze dalej rolnicy i oni będą korzystać z tej drogi.

Pan Dariusz Guz – radny wsi Stara Kornica -  zapytał, czy w ramach realizacji zadań        w Starej Kornicy można uwzględnić  jeszcze inne zadania np. renowacja kapliczki przydrożnej, ogrodzenie cmentarza czy też ułożenie chodnika? Również należy  pomyśleć      o zagospodarowaniu placu przystanku autobusowego.  Wykonać zadaszenia dla ludzi  oczekujących na autobus. Czekanie na autobus  szczególnie utrudnione  jest podczas opadów lub wiatru. Osoby starsze  nie zdążą przejście od budynku do  miejsca gdzie zatrzymuje się autobus.  Warszawiak wcale nie zajeżdża na  przystanek, a zatrzymuje się przy  chodniku.

Pan Toczyński Marek – radny  wsi Walimek -  poinformował, że w realizacji zadań             i projektów  na 2006 roku jest planowane wykonanie sprzężenia sieci wodociągowej Kornica – Wólka Nosowska i wykonanie odwiertu w Nowej Kornicy. A była mowa o zakupie  agregatu prądotwórczego? Czy to wszystko jest  potrzebne?

Pan Ignacy Janczuk – radny wsi Wólka Nosowska – zapytał- czy hydrofornia Wólka Nosowska poda wodę dla całej Gminy po wykonaniu złączenia dwóch wodociągów?

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy -  wyjaśnił, że  w projekcie  Planu Rozwoju  Lokalnego Gminy są zaplanowane środki finansowe na  drogi gminne.  Będą realizowane      w miarę potrzeb. Jeśli chodzi o wieś Kobylany, to w tej miejscowości  w każdym roku  robimy drogi, na 2006 jest również zaplanowana budowa drogi na odcinku  670 mb. 


W miesiącu styczniu zostanie powołany przez Urząd Mazowiecki zespół  w skład którego wejdą osoby i z naszej Gminy. Zespół opracuje harmonogram realizacji zadań            i będzie przygotowywał wnioski  o uzyskanie funduszy strukturalnych. Być może tu będzie można uwzględnić kościół, kapliczki czy też cmentarze.


Sprzężenie wodociągów  Kornica i Wólka Nosowska jest planowane po to, by można było  korzystać z poboru wody w razie awarii któregoś wodociągu. Jeśli nastąpi awaria          w Kornicy, to przełączymy  na pobór  wody z Wólki Nosowskiej  lub odwrotnie.

Jeśli chodzi o podaż wody z Wólki Nosowskiej na pozostały teren Gminy,  to nie ma żadnych obaw . W Wólce Nosowskiej jest  ciśnienie wynoszące do 6 atmosfer i na pewno woda pójdzie.


Natomiast agregat jest potrzebny po to, by można było korzystać z wodociągu podczas braku prądu. W przypadku braku  prądu  nie mamy wody.  O ile  się zdarzy, że  podczas  huraganu czy innego kataklizmu w naszej Gminie nie będzie  kilka dni prądu  to podłączymy agregat na  sprzężeniu wodociągów  i będziemy mogli pobrać wodę.  Agregat jest niezbędny. Trzeba wyliczyć tylko jego moc.


Jeśli chodzi o przystanek autobusowy, to  zadaszenie  zostało wykonane na całości budynki i podczas niesprzyjających warunków atmosferycznych   można  tam czekać. Przynajmniej na razie  nie planowane są żadne zadaszenia na przystanku.  Ale  w planie rozwoju lokalnego gminy przy modernizacji przystanku autobusowego można  będzie wykorzystać  różne rozwiązania.  

Pan Zenon Tymoszuk – radny wsi Rudka  -  nadmienił, że zechcemy wystąpić z wnioskiem o modernizację remizy i skorzystać z funduszy unijnych w  ramach odnowy wsi. 

 W związku z powyższym prośba o  uwzględnianie  tego zadania  w planach rozwoju lokalnego  gminy.

Powyższe zmiany zostaną uwzględnione w  Planie Rozwoju Lokalnego Gminy.

Uchwałę przegłosowano.   Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni radni. Głosów „za” było  13. Przeciwnych  i wstrzymujących się od głosów nie było. 

Uchwała Nr XXI/146/05 Rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie  uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Stara Kornica na lata 2006-2013  - została podjęta.


Następna uchwała   Nr XXI/147/05 dotyczy  planu pracy Rady na 2006 rok.

Przewodniczący Rady zapoznał z uchwałą i  załącznikiem Nr 1 do uchwały  określającym  termin Sesji, tematykę posiedzenia i osoby przygotowujące materiał. Uwag nie wniesiono.

Uchwałę przegłosowano.  Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za”   było  13, przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było. 

Uchwała Nr XXI/147/05 Rady Gminy w Starej Kornicy  z dnia 29 grudnia 2005 roku      w sprawie  uchwalenia planu pracy Rady na rok 2006   - została podjęta.

 
Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy   zapoznała zebranych z  uchwałą                Nr XXI/148/05 Rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 rok. Wyjaśniła wszystkie  zmiany wprowadzone  uchwałą dotyczące budżetu.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy  - nadmienił, że Szkoła w Starej Kornicy  podczas organizowanego  „Dnia Pieczarki” w Kornicy  otrzymała od sponsorów  2600 zł, które są do dyspozycji Dyrektora. Dyrekcja planuje wykorzystać je na przebudowę szatni  w Szkole Podstawowej i zakup  nowych   szaf ubraniowych.  Wtedy ta szatnia będzie  miała inny wygląd .  Wszyscy wiemy jak wygląda obecnie. Ale po rozeznaniu  z cenami  proszą o  kwotę 14.500 zł, ponieważ  tyle brakuje do zakupu szaf. 

Uchwałę przegłosowano.Za podjęciem uchwały głosowali  wszyscy radni. Głosów „za” było 13.  Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było. 

Uchwała Nr XXI/148/05 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 29 grudnia 2005 roku      w sprawie  zmian w planie budżetu gminy na 2005 rok – została podjęta.

Ad.pkt.5 i 6.p.p.   Pan Marian Daniluk – radny wsi Nowa Kornica – zapytał o realizację wniosku dotyczącego  wyznaczenia przejścia dla pieszych na drodze  wojewódzkiej 698        w Starej Kornicy.


Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady –  wyjaśnił,  że  w odpowiedzi na ponowne nasze pismo Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich w Warszawie  Rejon Drogowy  Węgrów Siedlce   wyjaśnił, że  nasz wniosek z sierpnia został przekazany firmie Profil z Warszawy. W dalszym   ciągu trwają prace projektantów nad aktualizacją projektu stałej organizacji ruchu na tej drodze. Projekt po zatwierdzeniu przez Marszałka Województwa Mazowieckiego zostanie  złożony w Urzędzie Gminy i w Starostwie celem zaopiniowania. Wtedy będzie można  dokonać jego analizy i ewentualnie wnieść uwagi. 


Pan Marian Malczuk – radny wsi Wygnanki  -  zapytał, czy  został przesłany wniosek w sprawie  przebudowy skrzyżowania dróg powiatowych we wsi Wygnanki przy starej szkole.


Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy  - wyjaśnił, że wniosek został przesłany do Zarządu Dróg Powiatowych w Łosicach, ale  nie otrzymaliśmy odpowiedzi  dotyczącej jego realizacji.

Radni zwrócili się z prośbą o ponowne wysłanie informacji do  Rejonu Energetycznego Łosice i Sarnaki  o wymianę żarówek i zainstalowanie nowych lamp zgodnie wnioskiem zgłoszonym na posiedzeniu  komisji, ponieważ  dotychczas  nie zostało to wykonane.

Pan Marian Daniluk – radny wsi Nowa Kornica –  nadmienił, , że  handlujący  podczas rynku we wtorki ustawiają się przy  szosie  i nie wjeżdżają na plac. Utrudnia to przejazd i łatwo  o wypadek. Należałoby pogonić sprzedawców z drogi  i ustawić 2 znaki zakazu zatrzymywania się.

 
Pan Józef Kalinowski – radny wsi Stare Szpaki -  po prowadzonej kanalizacji  we wsi Stare Szpaki  opadła  ziemia  i  pozostały  doły które utrudniają przejazd. Trzeba je uzupełnić żwirem .


Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy -  wyjaśnił, że znaki  zostaną zamówione i ustawione w odpowiednich miejscach.

Natomiast jeśli chodzi o wyrównania ziemi po wykopach kanalizacyjnych,  to  wykonawca    w ramach umowy  dokona wywozu  żwirem czy piachem. 

Ad.pkt.7.p.p. Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady -   zapoznał z podaniem  Pani  Flis Marzanny zam. Stara Kornica 211 dotyczącym  zakupu budynków wraz z placem po byłej bazie Gminnej Spółdzielni „SCh” w Kornicy.  Budynki zostaną wykorzystane do działalności  wskutek  której wzrośnie liczba osób zatrudnionych w Gminie.


Radni po przeanalizowaniu  podania  wnioskują  o wydzierżawienie części  budynków znajdujących się w Starej Kornicy.  Brak zgody na sprzedaż budynków wraz z placem.

W podaniu nie wyszczególniono  rodzaju prowadzonej działalności.

Następnie Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady -  przedstawił wniosek  o wydanie zezwolenia na sprzedaż i podawania napojów alkoholowych przeznaczonych  do spożycia poza miejscem   sprzedaży.

Wniosek wpłynął  ze sklepu spożywczo-przemysłowego  „Na Górce” Potiopa Marianna,    zam. Kobylany 94, 08-205 Stara Kornica na sprzedaż  napojów alkoholowych powyżej 4,5 % do 18 % alkoholu.

Do wniosku  dołączona jest pozytywna  opinia  Komisji ds. rozwiązywania problemów alkoholowych  przy Urzędzie Gminy Stara Kornica.


Powyższy wniosek został przegłosowany.

Za wydaniem zezwolenia na sprzedaż i podawanie  napojów alkoholowych o zawartości powyżej 4,5 % do 18 % alkoholu  głosowało 11 radnych, głosów przeciwnych nie było,         2 radnych wstrzymało się od głosu.

Dla sklepu spożywczo-przemysłowego  „Na  Górce”  w Kobylanach zostanie wydane zezwolenie na sprzedaż wina  na okres  2 lat.


Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy  -pokrótce przedstawił bieżącą sytuację        z realizacji zadań. Nadmienił, że zadania planowane na bieżący rok zostały wykonane nawet   z nadwyżką. Ze środkami finansowymi w budżecie gminy nie mamy problemu.  Wiele dołożyliśmy do oświaty. Pracy mamy coraz więcej.  Przeszły zasiłki rodzinne, których wypłacamy miesięcznie ok. 120 tys. złotych.  Zadania te trzeba wykonać terminowo i  dokładnie. Nikt nikogo nie pyta  kto to ma robić. Nie zwiększono zatrudnienia. 

 Nie podnosiliśmy opłat za wodę i ścieki.   Na rok przyszły  zaplanowaliśmy dużo zadań, ale jeśli  otrzymamy środki będziemy realizować je na bieżąco.

Jesteśmy wdzięczni wszystkim radnym za pomoc w realizacji zadań.  Na sesjach panuje zgoda, nie ma kłótni i dzięki temu zrobiliśmy tak wiele. To jest wynik pracy  pracowników i radnych.

Ze swej strony   przeprosił  zebranych za  wszystko, co było nie tak powiedziane. Nadmienił, że współpraca  między Radą Gminy , a Wójtem układa się bardzo dobrze. 

Jeszcze raz podziękował za współpracę i złożył życzenia  noworoczne radnym i ich rodzinom.

Podziękował Skarbnikowi Gminy  i wszystkim pracownikom za realizację swoich zadań.


Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady -  również podziękował za współpracę i efekty  pracy. Złożył życzenia  noworoczne . 

Zamknął obrady  XXI Sesji rady Gminy o godzinie 12-ej.

Protokołowała                                                                                Przewodniczył

Danuta Zubkowicz                                                                         Eugeniusz Kałabun
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