P R O T O K Ó Ł  Nr XXII/06

z Sesji Rady Gminy w Starej Kornicy ,  odbytej w dniu 27 stycznia 2006 roku  w lokalu Urzędu Gminy w Starej Kornicy w sali USC pod przewodnictwem Pana Eugeniusza Kałabuna – Przewodniczącego Rady.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 9-ej.

Pan Eugeniusz  Kałabun – Przewodniczący Rady -  otworzył obrady XXII Sesji Rady Gminy,  powitał  gości zaproszonych,  radnych i obecnych na sesji.

Stwierdził, że obrady są prawomocne, ponieważ w Sesji  uczestniczy 14 radnych.

Nieobecny Pan Zenon Tymoszuk – usprawiedliwiony.

Obecny na Sesji Pan Eugeniusz Kiryluk – sołtys wsi Dubicze.

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Zaproponował następujący porządek obrad:

1. Otwarcie.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Informacja z realizacji uchwał podjętych w 2005 roku.

5. Informacja  Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej z działalności za 2005 rok.

6. Sprawozdanie komisji Rady z działalności za 2005 rok.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

· zatwierdzenia planu rozwoju wsi Kobylany,

· zatwierdzenia planu rozwoju wsi Stara Kornica,

· zatwierdzenia planu rozwoju wsi Dubicze,

· wprowadzenia zmian do budżetu gminy na 2006 rok,

· zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady na 2006rok,

· przyjęcia gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych,

· zaciągnięcia  pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na zakup  samochodu asenizacyjnego wraz              z urządzeniem do ciśnieniowego płukania rur,

· wspólnej realizacji powierzchniowego utrwalenia grysem i emulsją asfaltową 

na  drodze powiatowej Nr 02 115 Ostromęczyn – Kornica.

8. Wnioski i interpelacje radnych.

9. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.

10. Sprawy różne i wolne wnioski.

11. Zamknięcie obrad Sesji.

Przedstawiony porządek obrad został przyjęty bez zmian.

Ad.pkt.3.p.p.  protokół  z ostatniego posiedzenia  Nr XXI/05 z 29 grudnia 2005 roku  był  wyłożony do wglądu. Uwag nie wniesiono.  Został przyjęty jednogłośnie.

Ad.pkt.4.p.p. Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – przedstawił informację   z realizacji uchwał podjętych w 2005 roku. Informacja w załączeniu.

Pan Ignacy Janczuk – radny wsi Wólka Nosowska – poinformował, że  nasza gmina pobiera podatek od środków transportowych  za samochody ciężarowe używane wyłącznie   w gospodarstwach rolnych do celów rolniczych.  Przewozić produkty rolne jest    o wiele łatwiej samochodem ciężarowym jak ciągnikiem.  Ponadto każdy rolnik który ma owoce miękkie, nie sprzeda ich jeśli  po 5 godzinach od zerwania   nie przechowa   ich           w chłodni.

Są również samochody ciężarowe stare powyżej 15 lat, które jeszcze można  częściowo wykorzystać we własnym gospodarstwie.  Te samochody są   wykorzystywane  przeważnie w okresie letnim przez kilka czy kilkanaście dni w roku. Natomiast podatek  za samochód ciężarowy trzeba opłacać za cały rok. To jest nieopłacalne i  rolnicy wyrejestrowują  takie samochody   i z nich nie korzystają.


Pan Eugeniusz Kałabun  - Przewodniczący Rady – poprosił radnych, by zorientowali się ilu rolników w każdej miejscowości posiada samochody ciężarowe  i o jakim tonażu, które są wykorzystywane wyłącznie w gospodarstwie rolnym.

Jeśli chodzi o zwolnienia określone ustawę, to  ustawa zwalnia z podatku  od  środków transportowych  przyczepy   i naczepy  związane wyłącznie  z działalnością rolniczą  prowadzoną przez  podatnika podatku rolnego.


Uwag do  przedstawionego  materiału dotyczącego  realizacji uchwał  za 2005 rok  radni nie wnieśli  i przedstawiony materiał przyjęli bez uwag.

Ad.pkt.5.p.p.  Pani Danuta Żółkowska  - Kierownik GOPS-u  zapoznała zebranych            z informacją  Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  z działalności za 2005 rok (materiał    w załączeniu).

Szczegółowo omówiła dane dotyczące osób korzystających z   pomocy,  spełnianie kryterium dochodowego,  uwzględnianie okoliczności  potwierdzonych zaświadczeniami                          i dokumentami, zasiłki okresowe, zasiłki celowe, dożywianie dzieci w szkołach, wypłata   świadczeń rodzinnych tj. zasiłków rodzinnych i  dodatków do zasiłków rodzinnych.


Pan Ignacy Janczuk  - radny wsi Wólka Nosowska -   zapytał   o stypendium socjalne wypłacane dla dzieci. Nadmienił, że w innych gminach np. w Konstantynowie dzieci otrzymują  większe stypendia.


Pani Danuta  Zólkowska – Kierownik GOPS-u –i jednocześnie członek komisji socjalnej rozpatrującej wnioski -   poinformowała, że  na rok szkolny 2005-2006 w terminie do 15 września 2005 roku wpłynęło 212 wniosków o stypendia socjalne, od 102 rodzin.

Na ten cel były przyznane środki finansowe  decyzją Wojewody  z budżetu centralnego. Wysokość przyznanych stypendium to kwoty  45 zł, 60, zł, 80 zł lub 100 zł  w zależności od  sytuacji rodzinnej, kryterium dochodowego i występującej przesłanki.   Ponadto dotacja  celowa na pomoc  materialną dla uczniów w m-cu listopadzie została zwiększona na rok 2005  o kwotę  10.083 zł. Środki te zostały rozdysponowane i wypłacone w dniu 15 grudnia 2005 roku.   Wysokość stypendium  zależy od środków finansowych przyznanych  na pomoc materialną dla uczniów.  Gdyby stypendia były przyznane na  okres 10 miesięcy,   byłyby znacznie wyższe, ale  pod uwagę  wzięto środki finansowe, którymi dysponuje nasza Gmina.

Przedstawiona informacja  Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej z działalności za 2005 rok 

został przyjęta  bez uwag.

Ad. pkt. 6.p. p. Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady -   przedstawił  sprawozdanie Komisji Rady  z działalności za 2005 rok   (materiał w załączeniu).

Uwag i wniosków do przedstawionego materiału nie było. Informacja została przyjęta.

Ad.pkt.7.p.p. Pan Eugeniusz Kałabun -  Przewodniczący  Rady -  nadmienił, że  projekt uchwał radni  otrzymali   wraz z porządkiem obrad.  W związku z powyższym nie będziemy czytali załączników   do planu rozwoju wsi.   Przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie  zatwierdzenia planu rozwoju wsi Kobylany. Przypomniał  opis planowanej inwestycji            w miejscowości Kobylany wraz z  planowanymi kosztami  ich realizacji. Następnie przedstawił uchwałę nr XXII/149/06 Rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie  zatwierdzenia planu rozwoju wsi Kobylany.


Pan Antoni Szałucha – radny wsi Kobylany    zwrócił się z prośbą do radnych, by  został przyjęty plan rozwoju wsi Kobylany.  Ja jako radny i sołtys wsi  cieszę się  i popieram, każdą  wykonywaną inwestycję w gminie czy  w sołectwie.  Jeśli chodzi o wieś Kobylany, to nasza  świetlica została wybudowana dużo wcześniej,  mieszkańcy wiele pracowali w czynie społecznym.  Teraz planujemy wykonać  przedsięwzięcie „  utworzenia miejsca  spotkań mieszkańców wsi Kobylany”. Kwota planowanego przedsięwzięcia jest duża, ale  będziemy robili tylko  podstawowe roboty, nie ma tam nic wyszukanego. Młodzież nie ma gdzie się podziać. Ten budynek będzie wizytówka naszej wsi i Gminy.  Mieści się on  na polu, ale w centrum wsi.  To dobre miejsce nie przeszkadza ludziom.  Dlatego chcemy ogrodzić.


Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy -  wyjaśnił zebranym, że wszystkie trzy plany rozwoju  wsi mogą być przyjęte   na  Sesji . Natomiast jednym  z  warunków                                 sporządzenia wniosku  o dotację w zakresie  działania  Odnowa wsi oraz zachowanie               i ochrona dziedzictwa kulturowego, jest zabezpieczenie  w całości środków w budżecie Gminy roku 2006.  Z tego względu wszystkie trzy zadania nie wyjdą.  Gmina może otrzymać tylko dotacje w wysokości 450.000 zł  o ile na terenie Gminy  jest realizowanych  inwestycji  więcej niż jedna.  

W związku z powyższym, jest prośba  do radnych wsi Stara Kornica,  by  ze swoim zadaniem zaczekała na rok przyszły i  po zabezpieczeniu  środków w budżecie wystąpimy z wnioskiem o dofinansowanie zadania. A o ile będzie możliwe  skorzystamy z innych dopłat  np. z Lidera.

Jest  jeszcze jeden  problem  ,  po wykonaniu tych inwestycji, kto to będzie  pilnował  tych budynków, wyposażenia, czy  za co zakupić opał i kto je będzie opalał.


Pan Adam Wojcieszuk – radny wsi Kazimierzów  -  nadmienił, że kawiarenka internetowa powinna być w szkole, z której  mogliby  korzystać wszyscy mieszkańcy   wsi.

Uchwałę   przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 14. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała Nr XXII/149/06 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia  27 stycznia 2006 roku    w sprawie  zatwierdzenia  planu rozwoju wsi Kobylany   - została  podjęta. 


Następna  uchwała dotyczy  planu  rozwoju wsi Stara Kornica. Pan Przewodniczący Rady  przedstawił  uchwałę i  opis planowanej inwestycji, koszt modernizacji   określony       w kosztorysie inwestorskim,  na centralne ogrzewanie  oraz dodatkowy koszt  zakupu mebli, naczyń kuchennych, stołowych i wyposażenia pomieszczenia na kawiarenkę internetową.             Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 

14, przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.


Uchwała Nr XXII/150/06 Rady miny w Starej Kornicy  z dnia 27 stycznia 2006 roku w sprawie  zatwierdzenia planu rozwoju wsi Stara Kornica – została podjęta.

 
Uchwała Nr XXII/151/06  dotyczy planu rozwoju wsi Dubicze.   Pan Przewodniczący Rady
  przedstawił uchwałę w sprawie zatwierdzenia planu rozwoju wsi Dubicze  oraz  opis planowanej inwestycji.


Pan Eugeniusz Kiryluk – sołtys wsi Dubicze- poinformował ,że wszystkie zaplanowane  zadania do realizacji,   to podstawowe zadania. Wiele  zadań   wykonaliśmy     w ramach własnych środków. Organizujemy wesela i  różnego rodzaju spotkania we własnym gronie.  Nie organizujemy zabaw, bo  wtedy   widzimy jak to wszystko jest niszczone.  Chcemy to  doprowadzić do należytego wyglądu i mieć miejsce na spotkania .


Pan Marek Toczyński – radny wsi Walimek -   nadmienił, że  z tej świetlicy korzystają mieszkańcy wsi Dubicz, Koszelówki i Walimka.

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było

14, przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.


Pani Anna Blondyk  - Skarbnik Gminy  - przedstawiła uchwałę  Nr XXII/152/06     w sprawie zmian w planie budżetu gminy na 2006 rok. Szczegółowo  omówiła wprowadzone zmiany polegające na zmniejszeniu i zwiększeniu planu wydatków budżetu gminy.

Zwiększono środki finansowe na renowacje studni Nr 2 w Nowej Kornicy z zakupem pompy

o 40 tys. zł,  przebudowę dróg gminnych poscaleniowych w Popławach o kwotę 100 tys. zł,

utrwalenie  grysem i  emulsją asfaltową drogi powiatowej nr 02 115 Ostromęczyn –Kornica,

termomodernizacja budynków Zespołu  Publicznych Placówek Oświatowych w Starej Kornicy o kwotę 89 tys. zł, zakup szaf ubraniowych do szatni w Gimnazjum w Starej Kornicy

o kwotę 26 tys. zł, zakup samochodu asenizacyjnego wraz z urządzeniem do ciśnieniowego płukania rur, o kwotę 630 tys. zł., modernizacja  Wiejskiego Domu Kultury w Kobylanach      o kwotę 254 tys. zł., modernizacja   Świetlicy  Wiejskiej w Dubiczach o kwotę 114 tys. zł.


Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy  - nadmienił, że  poszukuje wykonawców na wykonanie  odwiertu studni w Nowej Kornicy. W chwili obecnej mamy namiary  dwóch wykonawców. Będę wybierał tańszego i który zagwarantuje , że  znajdzie wodę.

W roku bieżącym musimy  złączyć  wodociąg  od  Koszelówki  w kierunku   do KZK – to będzie najkrótszy odcinek.

Uchwałę przegłosowano.

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała Nr XXII/152/06 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 27 stycznia 2006 roku      w sprawie  zmian w planie budżetu gminy na  2006 rok została podjęta.


Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady -  przedstawił uchwałę 

Nr XXII/153/06  Rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Gminy na 2006 rok.

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali  wszyscy radni. Głosów  za było 14, przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała Nr XXII/153/06 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 27 stycznia 2006 roku    w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Gminy na 2006 rok   została podjęta. 


Następna uchwała Nr XXII/154/06 Rady Gminy w Starej Kornicy dotyczy  przyjęcia gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowało  14 radnych. Głosów przeciwnych              i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała Nr XXII/154/06 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 27 stycznia 2006 roku        w sprawie  przyjęcia gminnego Programu Profilaktyki i  Rozwiązywania Problemów Alkoholowych – została podjęta.


Uchwała Nr XXII/155/06 Rady Gminy w Starej Kornicy dotyczy zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej                  w Warszawie za zakup samochodu asenizacyjnego wraz z urządzeniem do ciśnieniowego płukania rur.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy -  wyjaśnił, że w roku ubiegłym nie otrzymaliśmy środków,  ponieważ było brak wolnych środków finansowych w dziedzinie  ochrony wód.

Być może , że  i w roku bieżącym nie otrzymamy  środków, ale wniosek trzeba złożyć. Do wniosku  należy dołączyć uchwałę  i stąd potrzeba jej podjęcia.

Zamierzamy zakupić  samochód o pojemności 6000 l i  urządzenie do płukania rur 3000 l 

razem  9000 l.

Pan Ignacy Janczuk  - radny wsi Wólka Nosowska – nadmienił, że oglądał oferty samochodów używanych, które można kupić za znacznie mniejszą kwotę i to w niezłym stanie.  Czy jak się kupi samochód używany można skorzystać z funduszy.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy -  wyjaśnił, że  kupując samochód używany nie

możemy skorzystać z  pożyczki i umorzenia.

Wójt  w  Sarnakach zakupił  samochód  strażacki   za niska cenę, ale ma problem z jego napraw, bo części zamienne, są bardzo drogie.


Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 14. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała  Nr XXII/155/06 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 27  stycznia 2006 roku  w sprawie  zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego    Funduszu Ochrony Środowiska       i Gospodarki Wodnej  w Warszawie na zakup samochodu  asenizacyjnego wraz                  z urządzeniem do ciśnieniowego płukania rur  - została podjęta.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady    poinformował, że Zarząd Dróg Powiatowych w Łosicach przesłał porozumienie w sprawie wspólnej realizacji powierzchniowego utrwalenia grysem i emulsją asfaltową na drodze powiatowej Nr 02 115 Ostromęczyn- Kornica od km 7+000 do km 12 + 000, o długości  5  km i proszą o podjęcie 

uchwały.


Następnie przedstawił  uchwałę  Nr XXII/156/06 Rady Gminy w Starej Kornicy

w sprawie   wspólnej realizacji powierzchniowego utrwalenia grysem i emulsja asfaltową na drodze powiatowej Nr 02 115 Ostromęczyn  - Kornica. 

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy  wyjaśnił, że  jest to droga powiatowa, ale  jeśli nie zostanie naprawiona to  rozsypie się, są duże pęknięcia, a coraz więcej tirów przejeżdża tą drogą.

      
Uchwała została przegłosowana. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 14. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała Nr XXII/156/06 rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 27 stycznia 2006 roku      w sprawie  wspólnej realizacji powierzchniowego utrwalenia grysem i emulsją asfaltową na drodze powiatowej Nr 02 115 Ostromęczyn – Kornica  - została podjęta.

Ad.pkt.8.p.p   -  wnioski i interpelacje radnych – nikt  z radnych nie zabrał głosu.

Ad.pkt.9.p.p.  Pan Franciszek Kałuży – Wójt Gminy -  wyjaśnił radnemu, że w dniu 17 stycznia  2006 roku  przedstawiciele Zarządu Dróg  Powiatowych w Łosicach obejrzeli na miejscu  krzyżówkę  i stwierdzili, że  nie potrzeba jej przebudowywać, a jedynie zalecili ściąć dwie brzozy.

Ad.pkt.10.p.p. Pan Franciszek Kałużny  - Wójt Gminy   przedstawił zebranym,  informację za 2005 rok dotyczącą  ilości pobranej wody  z obu ujęć i z każdego ujęcia oddzielnie, poinformował o  stratach wody,  ilość ścieków przyjętych na oczyszczalni, ilość odpadów komunalnych zebranych w tym wyselekcjonowanego szklą,  oraz wysokość opłat  za korzystanie ze środowiska poniesionych przez gminę.

 Łączna kwota opłat to kwota 22.157,03 zł.

Następnie nadmienił, że wystąpiliśmy z wnioskami  o środki finansowe na drogę                    w Kobylanach  i drogi poscaleniowe w Popławach.  Ponadto został wypełniony wniosek na szkołę w Kornicy.

Rolnicy składają podania o ulgi inwestycyjne z tytułu budowy i modernizacji budynków inwentarskich.  Dotychczas było tak, że rolnik otrzymywał ulgę inwestycyjną,  a Państwo zwracało do budżetu Gminy kwotę udzielonych ulg. Teraz jest inaczej, jeśli chcemy  przyznać ulgi to musimy  je pokrywać z własnego budżetu. Proszę o wypowiedź w powyższej sprawie  jeśli udzielać do w jakiej wysokości.  

Jeśli tak będziemy dokładali do wszystkiego z własnego budżetu, to czy wystarczy nam środków.  Zatrudniliśmy dwóch pracowników, dochodzą nowe zadania do realizacji, wiele  środków pochłaniają szkoły, konserwacja oświetlenia ulicznego, energetyka, podrożały bilety

dochodzi  naprawa awarii i  zakup części do maszyn i urządzeń.


Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady  poinformował,  ze w Domu Nauczyciela w Kobylanach są 3 wolne  lokale, które  mogą być  zamieszkane.  Wpłynęło podanie  Pana Geresza Artura  zam.  Kiełbaski  o wynajęcie   jednego mieszkania.


Radni po zapoznaniu się z podaniem  wyrażają  zgodę na wynajmowanie   trzech   wolnych lokali znajdujących się w Domu Nauczyciela w Kobylanach.

Z  Panem  Arturem Gereszem  zawrzeć umowę dzierżawy na okres   1 roku.


Pan Marian Malczuk – radny wsi  Wygnanki – zwrócił się z prośbą  o zakup 70 mb kostki  do ułożenia wokół świetlicy budynku w Wygnankach. Ponieważ zamierzamy również ten budynek ogrodzić.


Pan Wójt  Gminy -  zapewnił, że  da 70 mb kostki,  ale samo ja ułożycie.


Pan Ignacy Jańczuk – radny wsi Wólka Nosowska zwrócił się z prośbą                    o zakończenie naprawy drogi z Kobylan przez las i obok oczyszczalni. Należy ją  wyrównać i wywieźć żwirem.  Latem jest to najkrótsza droga do Kobylan.


Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy –  wyjaśnił, że podczas prowadzonych prac  

przy naprawie dróg gminnych w okresie wiosennym, droga Kobylany – Kornica  przez las zostanie  sprofilowania i wyrównana  żwirem.

W związku wyczerpaniem  porządku obrad  i brakiem pytań  ze strony radnych, 

Pan Przewodniczący Rady  -  Eugeniusz Kałabun   o godzinie  12-ej zamknął obrady XXII Sesji.

   Protokółowała                                                                                   Przewodniczył

Danuta Zubkowicz                                                                        Eugeniusz  Kałabun
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