P r o t o k ó ł  Nr XXIII/06

z Sesji  Rady Gminy w Starej Kornicy, odbytej w dniu  26 kwietnia 2006 roku   w lokalu Szkoły Podstawowej w Starej Kornicy  pod przewodnictwem Pana Eugeniusza Kałabuna – Przewodniczącego Rady.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 9-ej.


Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – otworzył obrady XXIII Sesji, powitał gości  zaproszonych, radnych  i wszystkich obecnych  na sesji.

Stwierdził, że obrad są prawomocne, w Sesji uczestniczy  13 radnych , 2-ch nieobecnych. 

Nieobecny Pan Stanisław Łukaszuk – usprawiedliwiony,

Pan Marian Daniluk – usprawiedliwiony.

W załączeniu listy obecności  radnych i gości zaproszonych.

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Sprawozdanie z wykonanie budżetu Gminy za 2005 rok:

· opinia Komisji Rewizyjnej,

· opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie  Zespół w Siedlcach,

· dyskusja,

· wystąpienie Wójta Gminy.

5. Podjęcie uchwał:

· udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2005 rok,

· ustalenia regulaminu   utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy,

· ustalenia  liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej      4,5 % alkoholu  (z wyjątkiem piwa) do spożycia poza miejscem sprzedaży oraz usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych,

· nadania imienia Zespołowi Publicznych Placówek Oświatowych  w Starej Kornicy,

· zmian w budżecie gminy na 2006 rok,

· zmiany uchwały w sprawie przystąpienia  do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Stara Kornica .

6. Wnioski i interpelacje radnych.

7. Odpowiedzi na wnioski  i interpelacje radnych.

8. Sprawy różne i wolne wnioski.

9. Zamknięcie  obrad Sesji.

Do przedstawionego porządku obrad nie wniesiono  uwag.

Protokół z ostatniej Sesji Nr XXII/06 z dnia 27 stycznia 2006 roku  był wyłożony  do wglądu.

Do protokołu nie wniesiono żadnych uwag. Protokół został jednogłośnie przyjęty bez zmian.

Pan Stefan Szańkowski  - Dyrektor Delegatury Urzędu Marszałkowskiego w Siedlcach

poprosił o umożliwienie wystąpienia mu na  początku  obrad  z uwagi  na ograniczony czas

jakim dysponuje.

Przedstawiona propozycja została pozytywnie zaakceptowana przez radnych..

Pan Stefan Szańkowski - Dyrektor Delegatury Urzędu Marszałkowskiego w Siedlcach

złożył gratulacje i  życzenia dalszej pracy w samorządzie w imieniu własnym                           i Marszałka Województwa Mazowieckiego. Następnie wręczył dyplomy Zarządu Województwa Mazowieckiego z okazji jubileuszu piętnastolecia Samorządowości w Polsce        w uznaniu pracy na rzecz rozwoju społeczności lokalnej oraz drobne upominki dla Wójta Gminy Stara Kornica – Franciszka Kałużnego, Radnych: Adama Wojcieszuka, Zenona Tymoszuka, Józefa Kalinowskiego, Andrzeja Szymczuka,  Sołtysów:  Alfreda Żaboklickiego, Edwarda Kasjaniuka, Jana Jańczuka, Józefa Popławskiego, Zdzisława Nielipińskiego.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – podziękował Panu Stefanowi Szańkowskiemu   za uznanie oraz owocną współpracę z Urzędem Marszałkowskim Województwa Mazowieckiego.   

Ad. pkt. 4. p.p. Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – ogłosił punkt 4 porządku obrad – sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2005 rok. Poinformował,                że sprawozdanie opisowe z wykonania budżetu Gminy Stara Kornica za 2005 rok wraz                      z zestawieniami tabelarycznymi zostało przesłane radnym, sołtysom i gościom zaproszonym. Następnie poprosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie wniosku                   w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2005 rok z wykonania budżetu.

Pan Józef Kalinowski – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – zapoznał zebranych                    z wnioskiem Komisji Rewizyjnej wypracowanym na posiedzeniu w dniu 7 kwietnia               2006 r.  w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2005 rok z wykonania budżetu. 

Następnie przedstawił uchwałę Nr 156/ZS/06 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach z dnia 13 kwietnia 2006 roku w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy za rok 2005.

Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach                 nie wniósł uwag do wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2005 rok. 

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – przedstawił zebranym uchwałę               Nr 139/ZS/06 Składu Orzekającego Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach                     z dnia 11 kwietnia 2006 roku w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Stara Kornica sprawozdaniu z wykonania budżetu za rok 2005. 

Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach postanowił, że przedłożone przez Wójta Gminy Stara Kornica sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2005 rok zaopiniować pozytywnie z uwagą zawartą w treści uzasadnienia dotyczącą analizy głównych przyczyn niewykonania wydatków w roku 2005. 

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – poinformował zebranych o głównych przyczynach niewykonania wydatków w roku 2005. Przedstawił analizę odchyleń wykonania wydatków w stosunku do uchwalonego na 2005 rok planu. 

Niski wskaźnik realizacji wydatków inwestycyjnych w dziale -  Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, wynoszący 58,28% , wynika, że w planie budżetu na budowę kanalizacji sanitarnej w Nowych Szpakach, Starych Szpakach, oraz Szpakach Kolonii zaplanowano kwotę 1.920.300 zł ustaloną na podstawie opracowanego kosztorysu, natomiast zadanie to w wyniku przeprowadzonego przetargu zostało zrealizowane                za ryczałtowe wynagrodzenie  na kwotę 1.121.886,64 zł. Natomiast planowany w kwocie 350.000 zł zakup samochodu ascenizacyjnego nie zrealizowano ponieważ nie otrzymaliśmy pożyczki z WFOŚiGW w Warszawie, o którą ubiegaliśmy się w roku  2005, a realizacja tego zadania uzależniona była od otrzymania pożyczki.

W dziale – Rolnictwo i łowiectwo, realizacja wydatków w stosunku do planu wynosi 36,79%. Niski  wskaźnik realizacji wydatków jest wynikiem niewykonania zadania inwestycyjnego – Sprzężenie sieci wodociągowej ze stacji Nowa Kornica i Wólka Nosowska. Zadanie to zostało niewykonane, gdyż nie została opracowana dokumentacja oraz nie wytyczono trasy budowy sieci wodociągowej, która połączy dwie stacje uzdatniania wody            w Wólce Nosowskiej i Nowej Kornicy.

Realizacja zadania „Modernizacja Szkoły Podstawowej w Wólce Nosowskiej” została podzielona na rok 2005 i 2006. W roku 2005 dokonano wymiany okien oraz zakupiono blachę na zmianę pokrycia dachowego, natomiast roboty blacharskie wraz z wymianą kominów realizowane są w roku bieżącym. Zadanie „Modernizacja Szkoły Podstawowej                w Koszelówce” współfinansowane w ramach projektu „Odnowa wsi oraz zachowanie               i ochrona dziedzictwa kulturowego”,  objęte umową między Samorządem Województwa Mazowieckiego a Gminą zostało przesunięte na 2006 rok ze względu na późne podpisanie umowy  tj. 23 listopada 2005 roku.

Niski wskaźnik wykonania wydatków jest następstwem braku realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Budowa drogi powiatowej w Starej Kornicy”, którą zaplanowano                  w wysokości 200.000 zł oraz „Budowa chodnika w Nowych Szpakach”, kwota 25.000 zł. Realizacja powyższych zadań zależna była od Starostwa Powiatowego w Łosicach, które miało współfinansować inwestycje, a ze względów finansowych nie wywiązało                              się z planowanych zadań.

Następnie Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy poprosił radnych i zaproszonych gości o zgłaszanie pytań i uwag dotyczących sprawozdania z wykonania budżetu Gminy                        za 2005 rok.

Pan Alfred Żaboklicki – sołtys wsi Wyrzyki – zapytał o naprawę drogi w Wyrzykach?

Pan Ignacy Janczuk – radny wsi Wólka Nosowska – czy Gmina będzie się starała                      o przydział autobusu szkolnego?

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy  - poinformował, że naprawa drogi                           w Wyrzykach nie będzie realizowana w bieżącym roku. Jeżeli chodzi o autobus szkolny to Gmina występowała z wnioskiem o przydział, ale nie otrzymaliśmy. Aktualnie mamy podpisaną umowę na dowóz uczniów z terenu gminy do szkół z Państwowym Przedsiębiorstwem Komunikacji Samochodowej w Łosicach refundując koszty biletów.

Innych i pytań i uwag nie wniesiono.

Radni przyjęli sprawozdanie z wykonania budżetu za 2005 rok i stwierdzili, że środki finansowe w roku 2005 były wydatkowane celo i oszczędnie.  

Ad. pkt. 5 p.p. – Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – przedstawił projekt uchwały Nr XXIII/157/06 z dnia 26 kwietnia 2006 roku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2005 rok.

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 13, przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było. 

Uchwała Nr XXIII/157/06 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 26 kwietnia 2006 roku                  w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2005 rok została podjęta jednogłośnie.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – przedstawił uchwałę Nr XXIII/158/06      z dnia 26 kwietnia 2006 roku w sprawie ustalenia regulaminu czystości  i porządku na terenie Gminy Stara Kornica. 

Pan Antoni Szałucha – radny wsi Kobylany – czy każdy mieszkaniec z terenu gminy powinien sam segregować śmieci i zakupić pojemniki? 

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – wyjaśnił, że obowiązkiem każdego mieszkańca jest utrzymanie czystości i porządku na terenie swojej nieruchomości. Poprosił o segregację  śmieci i gromadzeniu tych odpadów w dostępnych pojemnikach lub workach, ponieważ Urząd Gminy zatrudnia tylko dwóch pracowników fizycznych, którzy nie są wstanie sami tego zrobić.

Innych pytań i uwag do uchwały nie  wniesiono.

Uchwałę przegłosowano.  Za przyjęciem uchwały  głosowali wszyscy radni. Głosów za było 13. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było. 

Następna uchwała Nr XXIII/159/06 z dnia 26 kwietnia 2006 roku w sprawie określenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu                           (z wyjątkiem piwa) przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży, jak i w miejscu sprzedaży oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych                 na terenie Gminy Stara Kornica. 

Radni zaapelowali aby przekazać dla właścicieli punktów sprzedaży napojów alkoholowych informacje o cofnięciu zezwolenia w przypadku, kiedy nie będą przestrzegać określonych                 w ustawie zasad sprzedaży napojów alkoholowych, a w szczególności sprzedaży i podawania napojów alkoholowych osobom nieletnim, nietrzeźwym.

Uchwałę przegłosowano. Głosów „za”   było  12, przeciwnych 0 , wstrzymujących się                    od głosu 1. 

Uchwała Nr XXIII/160/06 Rady Gminy w Starej Kornicy  z dnia 26 kwietnia 2006 roku                    w sprawie nadania imienia Zespołowi Publicznych Placówek Oświatowych w Starej Kornicy – odczytał Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy 

 Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – nadmienił, że nazwa dla Zespołu Publicznych Placówek Oświatowych w Starej Kornicy była konsultowana z Dyrektorem, Radami Rodziców, Radami Pedagogicznymi, Samorządami Uczniowskimi i dlatego wybór                  imienia nie jest przypadkowy. Przewidywana uroczystość nadania imienia Zespołowi odbędzie się na przełomie października i listopada 2006 roku.

Uchwałę przegłosowano. Głosów „za”   było  12, przeciwnych 0 , wstrzymujących                       się  od głosu 1. 

Pan Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – przedstawiła uchwałę Nr XXIII/161/06 z dnia                26 kwietnia 2006 roku w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2006.

Zmiany polegały na zwiększeniu planu dochodów budżetu gminy, o kwotę 183.169 zł, zmniejszeniu planu dochodów budżetu gminy, o kwotę 548.401 zł. 

Uchwała Nr XXIII/161/06 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 26 kwietnia 2006 roku                   w sprawie  zmian w planie budżetu gminy na 2006 rok – została podjęta.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – zapoznał zebranych z uchwałą                     Nr XXIII/162/06 z dnia 26 kwietnia 2006 roku w sprawie zmiany uchwały                                       w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Stara Kornica i poprosił o wyjaśnienie Pana Arkadiusza Bojczuka                  – architekta pracowni architektonicznej  „ABRYS”.

Pan Arkadiusz Bojczuk -   poinformował, że zmiana uchwały daje możliwość zwiększenia gruntów przeznaczonych pod zalesienie na terenie gminy Stara Kornica.  Przedstawił załącznik graficzny, określający zakres terenów zurbanizowanych dla poszczególnych wsi wyznaczonych do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Pan Eugeniusz Kiryluk – sołtys wsi Dubicze –  gdyby ktoś jeszcze chciał złożyć wniosek             o zalesienie gruntów, czy będzie możliwość naniesienia zmian w planie?

Pan Arkadiusz Bojczuk -  wszystkie złożone wnioski zostały przyjęte, dodatkowo                         w porozumieniu z Panem Wójtem do końca tygodnia będzie możliwość złożenia wniosków zwiększenia zalesienia. 

- Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – poprosił o dostarczenie wniosków wraz                      z mapami oraz wypisami z rejestrów gruntów do końca tygodnia do Urzędu Gminy. Osobą kompetentna do udzielania informacji w tym zakresie jest Pani Irena Maciejuk – inspektor     ds. budownictwa. 

Uchwałę przegłosowano, za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 

13, przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Ad.pkt. 6 i 7  p.p.  Interpelacje i wnioski .  

Ad.pkt.6.p.p. Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady - przedstawił wniosek                   o wydanie zezwolenia na sprzedaż i podawania napojów alkoholowych przeznaczonych                 do spożycia poza miejscem sprzedaży.

Wniosek wpłynął  ze sklepu spożywczo-przemysłowego,  Pani Anny Kolo, zam. Kazimierzów 47, 08-205 Stara Kornica na sprzedaż  napojów alkoholowych powyżej 4,5 % do 18 % alkoholu.

Do wniosku  dołączona jest pozytywna  opinia  Komisji ds. rozwiązywania problemów alkoholowych  przy Urzędzie Gminy Stara Kornica.


Powyższy wniosek został przegłosowany.

Za wydaniem zezwolenia na sprzedaż i podawanie  napojów alkoholowych o zawartości powyżej 4,5 % do 18 % alkoholu  głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych nie było,          wstrzymujących się od głosu nie było.

Dla sklepu spożywczo-przemysłowego w Kazimierzowie  zostanie wydane zezwolenie                    na sprzedaż wina na okres 2 lat.

Pan Tadeusz Geresz – sołtys wsi Kiełbaski – zapytał, czy jest możliwe aby we wsi Kiełbaski postawić dwie lampy uliczne? 

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – wyjaśnił, że będzie możliwe zamontowanie dwóch lamp w miejscowości, tylko wcześniej trzeba wystąpić z prośba do Zakładu Energetycznego.

Pan Edward Kasjaniuk – sołtys wsi Wygnanki – poprosił o oznakowanie drogi obok sołtysa we wsi Wygnanki, ponieważ w tym miejscu jest łuk co powoduje słabą widoczność samochodów nadjeżdżających z naprzeciwka.  

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – poinformował, że zostanie przygotowane pismo do Powiatowego Zarządu Dróg w Łosicach z prośbą oznakowanie drogi.

W związku z brakiem pytań  Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy 

Podziękował radnym za udzielenie absolutorium. Nadmienił, że  wszystkie zadania planowane w budżecie gminy, są wykonywane  wspólnymi siłami. Podziękował również pracownikom Urzędu Gminy, którzy pilnują tych wszystkich spraw.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy – Eugeniusz Kałabun                  o godzinie 12:30 dokonał zamknięcia XXIII Sesji Rady Gminy w Starej Kornicy.

 Protokół sporządziła                                                             Przewodniczył

Justyna Iwaniuk 





Eugeniusz Kałabun

