P R O T O K Ó Ł   Nr IV/07

z obrad Sesji Rady Gminy odbytej w dniu  25 stycznia 2007 roku  w sali konferencyjnej Urzędu Gminy  w Starej Kornicy.

Pan Eugeniusz  Kałabun – Przewodniczący Rady -  otworzył o godz. 9°° obrady IV Sesji Rady Gminy.  

W sesji udział wzięli radni według załączonej do protokołu listy obecności.  Stwierdził, że obrady są prawomocne, ponieważ w Sesji  uczestniczy  15 radnych.

Przedstawił następujący porządek obrad:

1. Otwarcie.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji.
4.
Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w
Starej Komicy za 2006 rok.
5.
Podjęcie uchwały w sprawie:
· zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich na terenie gminy Stara
Kornica,
· wprowadzenia zmian do uchwały Nr VIII/61/04 z dnia 6 lutego 2004 roku
w sprawie zasad wynajmu lokali użytkowych stanowiących mienie
gminy,
· ustalenie planu pracy Rady na rok 2007,
· ustalenie planu pracy komisji rady na 2007 rok,

· przyjęcie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów
Alkoholowych ,
· wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2007 rok.

6. Wnioski i interpelacje radnych.
7. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.
8. Sprawy różne i wolne wnioski.
9. Zamknięcie obrad Sesji.
Porządek obrad został przyjęty bez zmian.

Ad.pkt.3.p.p.  protokół  z ostatniego posiedzenia  Nr III/06 z 12 grudnia 2006 r.               był  wyłożony do wglądu. Uwag nie wniesiono.  Został przyjęty jednogłośnie.

Pani Beata Jerzman – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej                       – zapoznała zebranych z informacją z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Starej Kornicy za 2006 rok.
Nadmieniła, że w roku 2006 został uruchomiony program pomocy państwa w zakresie dożywiania, który został uregulowany ustawą z dnia 16 grudnia  2005 r.                                o ustanowieniu programu wieloletniego „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”. Celem programu jest wsparcie gmin w wypełnianiu zadań własnych o charakterze obowiązkowym w zakresie dożywiania dzieci oraz zapewnienia posiłku osobom jego pozbawionym, poprawa poziomu życia osób     i rodzin o niskich dochodach, rozwój w gminach bazy żywieniowej, ze szczególnym  uwzględnieniem potrzeb dzieci                      i młodzieży. Dodatkowo w roku 2006 w Ministerstwie Pracy i Polityki Społecznej przygotowany został program Wsparcia Obszarów Wiejskich. Do programu wybrano te Gminy, które są w najgorszej sytuacji z uwagi na dużą liczbę problemów społecznych.  Wzięto przy tym pod uwagę kilkanaście wskaźników tj.: niski dochód na mieszkańca, poziom bezrobocia, peryferyjność położenia, liczbę klientów pomocy społecznej. Do udziału w programie zakwalifikowało się 500 gmin  z całej Polski                w tym Gmina Stara Kornica. 

Pan Jacek Gorzelak – radny -  czy w tym roku będą środki finansowe z programu Wsparcia Obszarów Wiejskich?

Pani Beata Jerzman – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej – na dzień dzisiejszy program nie został jeszcze uruchomiony. Nadal trwają przygotowania, w tym także planowane szkolenia i warsztaty dla przedstawicieli gmin w kierunku opracowania własnych strategii. 

Pan Ignacy Janczuk – radny -  stwierdził, że pomoc z Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej nie trafia tam gdzie powinna. W dużej części korzystają  z niej osoby, które znają dobrze przepisy prawne i ukrywają swoje dochody. Powinno się stworzyć więcej miejsc pracy dla najuboższych ludzi.
Pani Beata Jerzman – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej – nie jesteśmy w stanie wyeliminować wszystkich osób, które ukrywają swoje faktyczne dochody aby skorzystać z naszej pomocy. Prawo do pomocy z Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej ma każdy, kto udokumentuje niski dochód w rodzinie. Czasami osoby najuboższe nie mają śmiałości poprosić  o taką pomoc, wtedy GOPS refunduje bilety miesięczne dla dzieci uczących się w szkołach bądź kupowana jest żywność.      
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – na terenie Gminy nie ma większych zakładów produkcyjnych, na tomista dużo osób bez wykształcenia, które się nie kwalifikują do stażu czy prac interwencyjnych. Brak odpowiedniego wykształcenia oraz wysokie bezrobocie powoduje niezaradność tej osoby na rynku pracy. Staramy się dać wsparcie wszystkim osobom, którzy faktycznie potrzebują takiej pomocy.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący rady – podziękował Pani Beacie Jerzman -  Kierownik GOPS za przedstawienie sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Starej Kornicy.  
Ad.pkt.5. p.p.  Pan Eugeniusz Kałabun  - Przewodniczący rady  - odczytał projekt Uchwały Nr IV/13/07 Rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich na terenie Gminy Stara Kornica. 
Członkowie rady ustalili harmonogram zebrań wyborczych dla wyboru sołtysa   i rady sołeckiej na terenie Gminy Stara Kornica.               

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych,  wstrzymujących się od głosu oraz przeciwnych głosów nie było.

Kolejny projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zasad wynajmu lokali użytkowych stanowiących mienie Gminy. 
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – nadmienił , że budynek po byłej Szkole Podstawowej w Czeberakach od dawna jest wystawiony do sprzedaży, trzeba tylko zlecić wycenę całej nieruchomości. Informacja o sprzedaży nieruchomości została opublikowana w internecie na stronie WWW Urzędu Gminy. Zgłosiła się jedna osoba zainteresowana kupnem budynku, Pan Kosmala Michał. Budynek szkoły został zabezpieczony przed niszczeniem, ale ciężko go utrzymać w dobrym stanie.   

Pan Ignacy Janczuk – radny – zaproponował aby zorganizować przed sprzedażą budynku Szkoły w Czeberakach zebranie wiejskie, gdzie mieszkańcy wsi będą mogli się wypowiedzieć na w/w temat.  Nieruchomość powinna  być sprzedana osobie, która nie doprowadzi do całkowitego zniszczenia budynku.

Pani Elwira Hulińska- radna -  zasugerowała zebranym by nie sprzedawać nieruchomości należących do Gminy. Na terenie Gminy powinny powstawać organizacje, stowarzyszenia pożytku publicznego.
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – poinformował, że ponoszone są duże koszty z utrzymaniem  budynku.   
W/w uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Następna Uchwała Nr IV/15/07 Rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie uchwalenia planu pracy Rady na rok 2007.
Przewodniczący rady nadmienił, że na posiedzeniu komisji w dniu 16 stycznia 2007 roku projekt uchwały był dyskutowany. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.
Projekt Uchwały Nr IV/16/07 Rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Gminy na 2007 rok. 
Członkowie rady nie wnieśli żadnych uwag do przedstawionego planu pracy  stałych Komisji Rady Gminy na 2007 rok.

Uchwałę  przegłosowano.  Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – odczytał uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 

Pan Tadeusz Geresz – radny – zapytał czego dotyczy pkt. 7 Załącznika do uchwały Nr IV/17/07 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 25 stycznia 2007 r. ?

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – „niebieska karta” prowadzona jest  przez trzy instytucje tj.: Policję, Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej oraz Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów  Alkoholowych w ramach pomocy rodzinie gdzie występuje przemoc.  

Uchwałę  przegłosowano.  Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – przedstawiła Uchwałę Nr IV/18/07             w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007.
W związku ze zmianami w zadaniach inwestycyjnych uległ zmianie plan budżetu na 2007 r. tj.: 

1. Plan dochodów

- przed zmianą – 10.873.130 zł,

- po zmianie –     11.023.130 zł.

2. Plan wydatków

- przed zmiana – 13.740.694 zł,

- po zmianie –     13.890.694 zł.

Gmina występowała o dofinansowanie dla niektórych zadań. W tej chwili nie ma czym dysponować i dlatego zdejmowane są środki finansowe z zadań, które będą realizowane w następnym kwartale.  Luki finansowe, które powstaną zostaną uzupełnione w II kwartale 2007 r.
Uwag nie było. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 15.

Ad.pkt. 6 i 7 p.p.  Pan Eugeniusz  Kałabun – Przewodniczący rady – odczytał odpowiedź Mazowieckiego Zarząd Dróg Wojewódzkich w Warszawie, Rejon Drogowy Węgrów – Siedlce w sprawie wniosków dotyczących budowy chodnika              w miejscowości Wólka Nosowska oraz wyznaczenia przejścia dla pieszych na drodze nr 698 w Starej Kornicy. 
Odpowiedź z Zarządu Dróg Powiatowych w Łosicach na wnioski zgłoszone przez radnych na posiedzeniu Rady Gminy dotyczących dróg powiatowych znajdujących  się na terenie Gminy Stara Kornica.  
Kolejne pismo z Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Warszawie, Rejon Drogowy Węgrów –Siedlce z prośbą o opinię o stanie bezpieczeństwa ruchu na drodze wojewódzkiej nr 698 w miejscowości Rudka w rejonie skrzyżowania z drogą powiatową do miejscowości Kobylany. 

Pan Robert Sadowski – radny – na skrzyżowaniu w miejscowości Rudka często dochodzi do wypadków drogowych.

Pan Dariusz Guz – radny – nadmienił, że samo skrzyżowanie jest źle oznakowane. Powinno być zamontowane światło pulsujące. 
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – powiedział ,że zostanie wystosowane odpowiednie pismo do Mazowieckiego Zarząd Dróg Wojewódzkich w Warszawie, Rejon Drogowy Węgrów – Siedlce w celu oznakowania skrzyżowania we wsi Rudka.

Pan Jacek Gorzelak – radny – czy modernizacja Szkoły Podstawowej w Kobylanach  uwęglenia wyprowadzenie wentylacji na zewnątrz? 

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy -  poinformował, że zapozna się                            z dokumentacją i powiadomi zainteresowaniach czy będzie taka możliwość. 
Pan Ignacy Janczuk – radny – poprosił aby wystąpić z prośbą do Państwowej Komunikacji Samochodowej w Łosicach o zamianę autobusu przewożącego dzieci                    z miejscowości Wólka Nosowska o szkoły, ponieważ pojazd jest stary, nieogrzewany       i niekomfortowy. 
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – zaproponował, aby mieszkańcy wsi wystąpili z taką prośbą do  Państwowej Komunikacji Samochodowej w Łosicach.
Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady –  przedstawił wnioski                  o wydanie zezwolenia na sprzedaż i podawanie napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży tj.:
1. Wnioski Gminnej Spółdzielni „SCh” w Starej Kornicy, 08-205 Kornica na sprzedaż  napojów alkoholowych powyżej 4,5 % do 18 % alkoholu  w następujących punktach sprzedaży:

- pawilon spożywczo – monopolowy „GROSZEK” w Kornicy,

- sklep spożywczo – przemysłowy w Nowej Kornicy,

- sklep spożywczo – przemysłowy w Kobylanach,
- sklep spożywczo – przemysłowy w Walimie,

- sklep spożywczo – przemysłowy w Wólce Nosowskiej,

2. Wniosek Gminnej Spółdzielni „SCh” w Starej Kornicy, 08-205 Kornica na sprzedaż  napojów alkoholowych powyżej 18 % alkoholu w Pawilonie spożywczo – monopolowym w Starej Kornicy.                          
Do wniosków dołączono pozytywne  opinie Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  przy Urzędzie Gminy Stara Kornica.

Powyższe wnioski zostały przegłosowane.

Za wydaniem zezwolenia na sprzedaż i podawanie  napojów alkoholowych                     o zawartości powyżej 4,5 % do 18 % alkoholu  oraz powyżej 18% alkoholu głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych nie było,  wstrzymujących się od głosu nie było.

Dla w/w punktów sprzedaży zostanie wydane zezwolenie na okres 2 lat.

3.  Kolejny wniosek  o wydanie zezwolenia na sprzedaż i podawanie napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży wpłynął                   ze sklepu spożywczo-przemysłowego w Wólce Nosowskiej, Pana Tomasza Chwedczuka, zam. Nosów 40A, 21-542 Leśna Podlaska na sprzedaż  napojów alkoholowych powyżej 4,5 % do 18 % alkoholu.

Do wniosku  dołączona jest negatywna opinia Gminnej Komisji  Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przy Urzędzie Gminy Stara Kornica.

Powyższy wniosek został przegłosowany.

Za wydaniem zezwolenia na sprzedaż i podawanie  napojów alkoholowych                     o zawartości powyżej 4,5 % do 18 % alkoholu  głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych nie było,  wstrzymujących się od głosu nie było.

Dla sklepu spożywczo-przemysłowego w Wólce Nosowskiej zostanie wydane zezwolenie  na sprzedaż wina na okres 2 lat.

4. Wniosek  o wydanie zezwolenia na sprzedaż i podawanie napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży wpłynął  ze sklepu spożywczo-przemysłowego w Rudce, Pana Roberta Sadowskiego, zam. Rudka 38, 08-205 Kornica na sprzedaż  napojów alkoholowych powyżej 4,5 % do 18 % alkoholu.

Do wniosku  dołączona jest pozytywna opinia Gminnej Komisji  Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przy Urzędzie Gminy Stara Kornica.

Powyższy wniosek został przegłosowany.

Za wydaniem zezwolenia na sprzedaż i podawanie  napojów alkoholowych                     o zawartości powyżej 4,5 % do 18 % alkoholu  głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie było,  1 radny wstrzymał się od głosu.

Dla sklepu spożywczo-przemysłowego w Rudce zostanie wydane zezwolenie  na sprzedaż wina na okres 2 lat.

W związku z brakiem pytań i wyczerpaniem porządku obrad  Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za udział w Sesji  i zamknął obrady  o godzinie 1200 .

Protokół sporządziła                                                             Przewodniczył

  Justyna Iwaniuk 
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