P R O T O K Ó Ł   Nr V/07

z Sesji Rady Gminy w Starej Kornicy, która odbyła się w dniu 16 lutego 2007 r.        w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Starej Kornicy pod przewodnictwem Pana Eugeniusza Kałabuna – Przewodniczącego Rady.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 9-ej.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący  Rady – otworzył obrady V Sesji Rady Gminy, powitał  gości zaproszonych, radnych  i stwierdził, że obrady są prawomocne , ponieważ  w sesji uczestniczą wszyscy radni, co stanowi  quorum do podejmowania uchwał  i wniosków.

Lista obecności radnych stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady zaproponował następujący porządek obrad:

1. Otwarcie.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji.

4. Podjęcie uchwały w sprawie:

-   zamiaru likwidacji szkoły Filialnej w Wólce Nosowskiej,

-   zarządzenia ponownych wyborów sołtysa i rady soleckiej w sołectwie       

    Kobylany.

6.  Wnioski i interpelacje radnych.

7.  Odpowiedzi na wnioski i  interpelacje  radnych.

8.  Sprawy różne  i wolne wnioski.

9.  Zamknięcie obrad Sesji.                           

Ad.pkt.3.p.p.  Protokół  Nr IV/07 z Sesji Rady Gminy w Starej Kornicy                    z dnia 25 stycznia 2007 roku został wyłożony do wglądu. Uwag nie wniesiono. Został przyjęty jednogłośnie.

Ad.pkt.4.p.p. Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący rady – odczytał projekt uchwały Nr V/19/07 Rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Filialnej w Wólce Nosowskiej.

Poinformował, że do uchwały dołączona jest pozytywna opinia Mazowieckiego Kuratora Oświaty w sprawie zamiaru likwidacji z dniem 31 sierpnia 2007 r. przez Radę Gminy Stara Kornica Szkoły Filialnej w Wólce Nosowskiej. 

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – poinformował zebranych,                      że rozmawiał z rodzicami dzieci, które zostały przeniesione ze Szkoły Filialnej w Wólce Nosowskiej do Zespołu Publicznych Placówek Oświatowych w Starej Kornicy i  opinia rodziców była pozytywna. Gmina refunduje dzieciom bilety miesięczne,  dodatkowo mają od I klasy język angielski, warunki budynku szkoły w ZPPO w Starej Kornicy są korzystniejsze.  
Uchwałę przegłosowano.

Za podjęciem uchwały  głosowali wszyscy radni. Głosów za było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Następna  uchwała w sprawie zarządzenia ponownych wyborów sołtysa i rady sołeckiej w sołectwie Kobylany.
Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący rady – odczytał skargi, które wpłynęły do Wójta Gminy tj. od Pana Stanisława Geresza i Pana Antoniego Szałuchy, mieszkańców wsi Kobylany dotyczące przebiegu głosowania na   sołtysa i rady sołeckiej oraz prośby o przeprowadzenie ponownego głosowania w/w sołectwie. Ponadto Pan Stanisław Geresz, zwraca się z prośbą o wydanie kopii protokółu z głosowania tajnego z dnia 7 lutego 2007 r.
 W wyniku dyskusji radni przychylnie rozpatrzyli prośby w/w osób. Zebranie wiejskie sołectwa Kobylany zwołane zostanie się na dzień 23 lutego 2007 r.               o godzinie 10°° w świetlicy wiejskiej w celu ponownego wyboru sołtysa i rady sołeckiej. Na przewodniczącego zebrania powołany został Pan  Franciszek Kałużny. 
Dodatkowo dla Pana Stanisława Geresza zostanie przesłana kopia protokołu                 z głosowania tajnego w sprawie wyboru sołtysa i rady sołeckiej przeprowadzonego podczas zebrania wiejskiego w dniu 7 lutego 2007 r. 

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała Nr V/20/07 Rady Gminy w Starej  Kornicy z dnia 16 lutego 2007 r.               w sprawie zarządzenia ponownych wyborów sołtysa i rady sołeckiej                              w sołectwie Kobylany – została podjęta.

Ad.pkt.6 i 7.p.p. Pan Eugeniusz  Kałabun – Przewodniczący rady – zapoznał zebranych z prośbą o udzielenie Powiatowi Łosickiemu dotacji na wykonanie modernizacji drogi powiatowej polegającej na wykonaniu podwójnego powierzchniowego utrwalenia emulsją asfaltową i grysami bazaltowymi drogi Nr 2012W Chybów- Walim- Nowa Kornica.   
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – poinformował, że ludzie żalą                  się  na złą jakość dróg w naszej gminie. Należy najpierw wyremontować drogi będące własnością Gminy , a następnie pomóc finansować drogi powiatowe.
W wyniku dyskusji  ustalono, że w budżecie gminy  na 2007 roku brak  środków finansowych na dofinansowanie w/w inwestycji .

Następny wniosek Starostwa Powiatowego w Łosicach o wytypowanie przedstawiciela Gminy Stara Kornica do Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym zakładzie Opieki Zdrowotnej w Łosicach. 
Rada Gminy w Starej Kornicy wytypowała Panią Elwirę Hulińską zam. Kornica Kolonia na w/w przedstawiciela.

Kolejnym pismem jest odpowiedź Telekomunikacji Polskiej na interwencję               z dnia 22 stycznia 2007 r., na temat możliwości świadczenia usługi neostrada. Telekomunikacja Polska wyjaśnia, że na podstawie opracowanego zadania inwestycyjnego w terminie do końca maja 2007 r. przewidywana jest rozbudowa sieci dostępowej umożliwiającej rozpoczęcie świadczenia usługi neostrada tp w miejscowościach Wólka Nosowska, Koszelówka, Dubicze, Walimek, Kazimierzów, Rudka.  
 Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – oznajmił, że będzie dokładał wszelkich starań aby cała gmina miała możliwość korzystania z internetu na dogodnych warunkach. 
Pan Eugeniusz  Kałabun – Przewodniczący rady – odczytał podanie Pani Barbary Wasilewskiej zam. Wólka Nosowska, z prośba o przyłączenie gospodarstwa rolnego do sieci wodociągowej.

Pan Ignacy Janczuk – radny -   omówił sytuacje rodziny i stwierdził , że Pani Barbara Wasilewska nie jest  w stanie sfinansować całości inwestycji, może pokryć jedynie część kosztów. Nitka wodociągowa wynosiłaby ok. 1 km.
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – poinformował, że dla Gminy jest to bardzo duży koszt. Dodatkowo musi być zgoda właścicieli gruntów przez, które ma przebiegać przyłącze wodociągowe. Na dzień dzisiejszy gmina może                      w formie zapomogi pomóc wybić studnie.
Radni postanowili powyższy wniosek rozpatrzeć na następnym posiedzeniu Rady Gminy po wnikliwszym  zapoznaniu się ze sprawą. 
Odpowiedź Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Warszawie, Rejon Drogowy Węgrów – Siedlce w sprawie zdarzeń drogowych zaistniałych na drodze wojewódzkiej nr 698 w miejscowości Rudka w rejonie skrzyżowania               z drogą powiatową do Kobylan informuje, że po dokonaniu wizji na terenie pod kątem kompletności oznakowania, uchybień w tym zakresie nie stwierdzono.     
Wyjaśniono, że tylko przestrzeganie ustawionych znaków drogowych oraz prowadzenie pojazdu zgodnie z przepisami ustawy o ruchu drogowym może wpłynąć na poprawę bezpieczeństwa ruchu drogowego.
Ad.pkt.8.p.p.  Sprawy różne  i wolne wnioski.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – przedstawił w skrócie realizację inwestycji  jakie planowane są w bieżącym roku tj.: przetarg na modernizację boisk wielofunkcyjnych już się odbył. Niedługo zostaną zakupione agregaty prądotwórcze. Jeżeli tylko pokaże się informacja nt. możliwości otrzymania dotacji na przydomowe oczyszczalnie, zostanie złożony wniosek, gdzie w 50% zostanie sfinansowane ze środków unijnych, 25% z budżetu Gminy i 25% pokrywać będzie rolnik. Priorytetowa sprawą jest zakup wozu asenizacyjnego.    
Pan Piotr Kiryluk – radny – poprosił aby wystąpić z wnioskiem do Zakładu Energetycznego  o zamontowanie latarni oświetleniowej w miejscowości Dubicze, nr słupa 1368, 1568. 
Pan Ignacy Janczuk – radny -  nadmienił, że we wsi Wólka Nosowska, naprzeciw parku nie świeci się latarnia, trzeba wymienić żarówkę.

Pani Danuta Pasternak – radna – zgłosiła wniosek dotyczący wykonania przepustu odwadniającego przy drodze powiatowej obok posesji Pana Weśniuka Leszka zam. Walim. Duże opady deszczu oraz roztopy śniegu  powodują zbieranie się wody i podtapianie budynków gospodarstwa.
Pani Elwira Hulińska- radna – wspomniała, że w całej miejscowości Kornica Kolonia trzeba założyć oświetlenie uliczne. 
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – przedstawił prośbę firmy OMG           Sp. z o.o. Wólka Nosowska 108, dotycząca sprzedaży działki położonej                  na gruntach wsi Wólka Nosowska stanowiącą mienie Gminy Stara Kornica. Firma zamierza złożyć wniosek o dofinansowanie z funduszy unijnych na rozbudowę hali produkcyjnej, budowy nowej linii produkcyjnej, zagospodarowania budynków na biura i pomieszczenia socjalne. Nie będą mogli skorzystać ze środków unijnych, jeżeli nie są właścicielami gruntów.      
Pan Ignacy Janczuk – radny – zastrzegł, że jeżeli zostanie sprzedana działka, część uzyskanych pieniędzy chce aby przeznaczyć na pożytek mieszkańców wsi Wólka Nosowska. 
Pan Dariusz Guz – radny – poinformował, że firma zaczyna się powoli rozwijać, daje możliwość większego zatrudnienia na terenie Gminy. Jest duże zapotrzebowanie produktem firmy, ale z braku odpowiedniego sprzętu oraz miejsca mają małą wydajność. Nie postawią nowych hal produkcyjnych bez aktu własności gruntu. 

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy -  nadmienił, że firma OMG Sp. z o.o.  chce kupić całą działkę tj. ok. 2,30 ha.  
Radni uzgodnili, aby  sprzedać tylko cześć działki dla firmy OMG Sp. z o.o.              w Wólce Nosowskiej z przeznaczeniem na rozszerzenie działalności  oraz zaprosić przedstawiciela firmy na następne posiedzenia Rady Gminy.
Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący rady – przedstawił zebranym prośbę Gminnej Spółdzielni „SCh” w Starej Kornicy w sprawie wypowiedzenia się na temat sprzedaży budynków położonych w miejscowości nowa Kornica należących do Spółdzielni.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – wspomniał, że grunty na których postawione są budynki stanowią mienie Gminy, zatem jeżeli Gminna Spółdzielnia „SCh” chce sprzedać budynki, najpierw właściciel gruntów musi wyrazić zgodę.  

Radni postanowili zaprosić Prezesa Gminnej Spółdzielni „SCh” w Starej Kornicy i przedyskutować powyższy temat na następnej sesji Rady Gminy. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – zamknął obrady  V Sesji Rady Gminy o godzinie 11-ej.

Protokółowała                                                                       Przewodniczył

Justyna Iwaniuk
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