PROTOKÓŁ NR XXXII/2016
z sesji Rady Gminy w Starej Kornicy, odbytej w dniu 10 listopada 2016 roku w sali konferencyjnej Urzędu Gminy pod przewodnictwem pani Elwiry Hulińskiej – Przewodniczącej Rady Gminy.
Przewodnicząca Rady Elwira Hulińska – witam Szanownych Państwa bardzo serdecznie i otwieram XXXII sesję Rady Gminy w Starej Kornicy, na której witam Wójta Gminy Sarnaki pana Andrzeja Lipkę, Dyrektora Domu Pomocy w Litewnikach pana Sylwestera Siennickiego, pana Pawła Dryla, który nam przedstawi projekt Rewitalizacji w Gminie Stara Kornica, panią redaktor, pana Gerarda Staniszewskiego, panią Anię, panie i panów radnych. Stwierdziła, że obrady są prawomocne, gdyż w sesji uczestniczy 14 radnych. Nieobecny pan Niedźwiedziuk Piotr – nieobecność usprawiedliwiona. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

 Ad.pkt.2.p.p. Przedstawienie porządku obrad.

1. Otwarcie sesji.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu nr XXXI.
4. Przedstawienie celów programu Rewitalizacji Gminy Stara Kornica na lata 2016-2022.
5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami.
6. Podjęcia uchwał w sprawie:
-   obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjętej do wymiaru rolnego na 2017r.
-  określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na rok 2017 obowiązujących na terenie Gminy Stara Kornica na rok 2017 oraz zwolnień w tym podatku,
- określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych obowiązujących na terenie Gminy Stara Kornica na rok 2017 oraz zwolnień w tym podatku,
- określenia wzorów deklaracji i informacji podatkowych w zakresie podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego,
-  określenia zasad korzystania z obiektów małej architektury: „Rewitalizacja centrum Gminy Stara Kornica w obrębie Urzędu Gminy”,
-  zamiany nieruchomości gruntowych niezabudowanych położonych w obrębie Nowa Kornica w celu uregulowania stanu prawnego pasa drogi gminnej,
- przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Gminy Stara Kornica z Organizacjami Pozarządowymi i Innymi Prowadzącymi Działalność Pożytku Publicznego na 2017r.
7. Wnioski i interpelacje radnych.
8. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.
9. Sprawy różne i wolne wnioski.
10. Zamknięcie obrad sesji.

Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska - panowie pierwsi się wypowiedzą, sprawozdanie wójta z działalności między sesjami nie będzie.

Wszyscy radni byli „za” przyjęciem porządku obrad.

Radny Ignacy Janczuk- ja mam jeszcze takie pytanie, czy można by było prosić panią Beatę?

Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- tak, już poprosiliśmy, w tej chwili ma interesanta, ale za chwilę przyjdzie.

Ad.pkt.3.p.p. Przyjęcie protokołu nr XXXI.

Wszyscy radni byli „za” przyjęciem protokołu.

Wójt Gminy Sarnaki Andrzej Lipka- pani przewodnicząca dziękuję bardzo za możliwość skorzystania z obecności tutaj, na dzisiejszej sesji. Naszą intencją jest przekazanie kilku informacji na temat tego, co od dwóch lat powstaje na terenie naszej gminy i z taką informacją chcemy objechać wszystkie samorządy, tutaj pojawiamy się jako w pierwszym samorządzie, bo Kornica jest najbliżej Sarnak dlatego, tutaj nawet traktowana jest przez nas specjalnie. Dwa lata temu rozpoczęliśmy w Litewnikach starania o pozyskanie funduszy na remont budynku poszkolnego z przeznaczeniem na utworzenie Środowiskowego Domu Samopomocy. Takiej placówki na terenie powiatu nie ma, i to jest jedyna placówka, która w tej chwili powstaje i w grudniu chcemy tą placówkę uruchomić. Placówka ta w statucie swoim ma za zadanie objąć opieką podopiecznych z terenu gminy Sarnaki, jak również możliwe jest objęcie opieką osób z poza gminy Sarnaki, a żeby to jednak nastąpiło samorządy muszą podjąć stosowną uchwałę, na mocy tej uchwały będzie podpisane porozumienie. To porozumienie jest potrzebne do tego, a żeby mogły być uruchomione procedury wyłaniania tych osób, które mogą być podopiecznymi w Środowiskowym Domu Samopomocy. Środowiskowy Dom Samopomocy przeznaczony jest dla osób z upośledzeniami.

Kierownik ŚDS Sylwester Siennicki- to może ja już opowiem

Wójt Gminy Sarnaki Andrzej Lipka- to może kierownik

Kierownik ŚDS Sylwester Siennicki- nazywam się Sylwester Siennicki, i tak jak już mnie pani przewodnicząca przedstawiła jestem kierownikiem Środowiskowego Domu Samopomocy w Nowych Litewnikach, i tutaj ta placówka jest skierowana do osób upośledzonych umysłowo oraz osób z zaburzeniami psychicznymi. Jest to dom typu A i typu B. Docelowo przeznaczony jest dla 40 osób. Jak tutaj wspomniał pan wójt, mogą korzystać z usług tej placówki również mieszkańcy tutaj ościennych gmin. Tylko, aby tą możliwość zapewnić swoim mieszkańcom zawarte musi być stosowne porozumienie, na mocy, którego Państwa mieszkańcy będą kierowani do nas do ŚDS. Cała procedura jest realizowana w ten sposób, że osoba zainteresowana składa wniosek, który tutaj zostanie przygotowany i przekazany do Ośrodka Pomocy Społecznej tutaj do Państwa razem z załącznikami, czyli zaświadczeniami odpowiednimi od lekarza specjalisty, lekarza rodzinnego. Następnie pracownik Ośrodka Pomocy Społecznej udaje się na wywiad środowiskowy, zbiera dokumentację danej osoby i później z wywiadem środowiskowym przekazuje dokumenty do Ośrodka Pomocy Społecznej w Sarnakach gdzie w drodze decyzji administracyjnej dana osoba jest kierowana.

Wójt Gminy Sarnaki Andrzej Lipka- po to potrzebne jest to porozumienie, inaczej procedura cała nie ruszy i nie ma szans skierowania osoby z terenu waszej gminy do tego ośrodka.

[bookmark: _GoBack]Kierownik ŚDS Sylwester Siennicki- tak, to jest właśnie takim największym właśnie problemem, bo bez podjęcia tego porozumienia po prostu uniemożliwimy mieszkańcom Państwa gminy skorzystanie z usług i szkoda byłoby uniemożliwić tym osobom korzystanie z usług domu. Ja może jeszcze króciutko powiem, co jest planowane tutaj w ramach funkcjonowania twego właśnie domu. Głównym celem naszym, a w szczególności moim tutaj jest przygotowanie tych osób do samodzielnego funkcjonowania w życiu codziennym. Wiadomo, że rodzice tych osób, też pewnie to jest pewnego rodzaju, może to brzydko zabrzmi, ale odciążenie tych osób, bo nie ma, co ukrywać, jest to bardzo ciężka i trudna sytuacja dla rodzin. Często również są to osoby opuszczające przypuśćmy ośrodek szkolno-wychowawczy, gdzie mają zapewnione działania aktywizujące przez cały dzień, i działają, pracują, a w pewnym momencie, gdy tam kończą edukację pozostają w domu i po prostu im brakuje czegoś, są pozostawione tylko same sobie. I tutaj w ramach funkcjonowania domu przewidujemy funkcjonowanie pracowni kulinarnej, gospodarstwa domowego i ogrodnictwa, gdzie osoby będą przygotowywać posiłki, ucząc się jednocześnie jak przygotowywać posiłek, jakie czynności trzeba wykonać przed, po, żeby później móc wykorzystywać te umiejętności we własnych domach. Pracownia rekreacyjno- rehabilitacyjna, w której będą mogli poprawiać swoją sprawność, rehabilitować się w tym sensie fizycznym już. Pracownia plastyczno- artystyczna, w której będą wykonywać różnego rodzaju prace i tutaj działania w ramach tych pracowni będą cały czas pod kierunkiem terapeutów, którzy będą zatrudnieni w tym domu. Może macie Państwo jeszcze jakieś pytana?

Wójt Gminy Sarnaki Andrzej Lipka- na pewno kwestią najbardziej interesującą, to jest sprawa dowożenia. Środowiskowe Domy Samopomocy funkcjonują różnie, są takie które biorą na siebie obowiązek dowożenia pensjonariuszy i są takie które nie biorą takiej odpowiedzialności. My jesteśmy w trudnej sytuacji, bo jesteśmy na początku tego wszystkiego, na dobrą sprawę my nie mamy pewności skąd ci pensjonariusze będą i ilu ich będzie. Nie wiemy jak to całe przedsięwzięcie będzie się zamykało finansowo, dlatego też mamy wiele obaw i niepewności i czujemy to ryzyko wzięcia na siebie od razu tej odpowiedzialności za dowożenie. Dlatego wolelibyśmy na początku porozumieć się, bo patrząc z perspektywy gminy Sarnaki my jesteśmy w stanie dowieźć swoich podopiecznych wykorzystując te autobusy, które wożą dzieci. U was też dzieci do szkoły są wożone, może dzięki temu ci pensjonariusze zwiezieni mogliby być w jedno miejsce i później stamtąd, to już nie jest jeżdżenie po całej gminie i robienie kilometrów tylko wiele oszczędniej można by było na to.

Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- rozważaliśmy to.

Wójt Gminy Sarnaki Andrzej Lipka- tak, wszystkie rozwiązania są dobre, my na dzień dzisiejszy obawiamy się wziąć na siebie tą odpowiedzialność z tego względu, że nie wiemy jakim wynikiem ekonomicznym i jakie koszty tego wszystkiego będą. Na pensjonariusza tego, który faktycznie jest ŚDS miesięcznie od wojewody będziemy dostawali 1.268,00zł. Czy to wystarczy? Trudno powiedzieć, robiliśmy wszystko przygotowując ten dom samopomocy, żeby bieżące koszty były jak najtańsze. Jest tam kotłownia wyposażona w pompy ciepła, więc to ogrzewanie powinno być tanie, przydomowe oczyszczalnie ścieków zrobiliśmy ażeby znowu nie było kosztów wywożenia tego. Staramy się, budynek ocieplony. Wszystkie instalacje nowe, także robimy wszystko, żeby te koszty były jak najtańsze. Jak nie mam zgody rady, żeby do tego biznesu dokładać, chcemy tak to robić, żeby zamknąć się w tych, w tej dotacji? Większa pewność na sukces będzie wtedy, kiedy obsada będzie maksymalna, poniżej 30 osób to na pewno nie będzie się opłacać. Tak wygląda sprawa, nie wykluczam, że w przyszłości jeżeli okaże się, że tych podopiecznych mamy dużo.

Kierownik ŚDS Sylwester Siennicki- musimy zobaczyć jak to będzie funkcjonowało, już po jakimś czasie będziemy mogli stwierdzić, jak to wygląda, a na tą chwile, dla nas to jest też wielka niewiadoma.

Radny Leszek Muszyński- w jakich godzinach planujecie pracę?

Kierownik ŚDS Sylwester Siennicki- to jest pobyt dzienny, uczestnicy muszą tam przebywać, znaczy muszą, powinni przez 8 godzin, z czego 6 godzin powinny być przeznaczone tylko i wyłącznie na zajęcia, natomiast te dwie godziny mamy właśnie na dowóz, na obiad, na przygotowanie.

Radna Ewa Szydłowska- czyli 8 godzin z posiłkiem, tak?

Kierownik ŚDS Sylwester Siennicki- tak, znaczy tutaj przewidujemy, ale jeszcze zastanawiamy się właśnie, bardzo fajnie byłoby gdyby uczestnicy wspólnie z terapeutami sami przygotowywali właśnie posiłki. Nie ukrywam, że bardziej nam zależy na takich osobach w wieku aktywności zawodowej, prawda, bo są też placówki innego typu, które zapewniają pobyt załóżmy osobom starszym jak domy pomocy społecznej. Tutaj bardziej idziemy w kierunku aktywizowania tych osób.

Radna Ewa Szydłowska- czyli jest jakiś preferowany przedział wiekowy?

Kierownik ŚDS Sylwester Siennicki- znaczy preferowany, to w wieku aktywności zawodowej.

Radny Leszek Muszyński- musi być od 18 wzwyż, że tak powiem.

Kierownik ŚDS Sylwester Siennicki- tak, tak osoba musi być 

Radny Leszek Muszyński- pełnoletnia od 18 wzwyż tak, a to wzwyż nie zamykamy.

Kierownik ŚDS Sylwester Siennicki- nie zamykamy, ale nie ukrywam, że bardziej byśmy byli skłonni nie pozostawiać w domu osoby młodej, młodszej, która ukończyła szkołę niż rekrutować osoby w wieku starszym.

Radny Leszek Muszyński- a przed projektem robiliście jakieś rozeznanie, co do ilości osób powiedzmy w waszej gminie?
Wójt Gminy Sarnaki Andrzej Lipka- tak, 15-18 osób.
Kierownik ŚDS Sylwester Siennicki- znaczy cieszy się sporym zainteresowaniem z tego, co ja mam nawet deklaracje wstępne udziału uczestników między innymi z gminy Łosice, gdzie już na tą chwilę, w ciągu kilku dni zadeklarowało się 15 osób. Z tego, co wiem, to też Łosice są za podjęciem uchwały i podpisaniem porozumienia, żeby umożliwić swoim mieszkańcom.
Wójt Gminy Sarnaki Andrzej Lipka- Platerów podjął uchwałę już.
Kierownik ŚDS Sylwester Siennicki- Platerów podjął uchwałę.
Wójt Gminy Sarnaki Andrzej Lipka- Olszanka.
Kierownik ŚDS Sylwester Siennicki- prawdopodobnie.
Wójt Gminy Sarnaki Andrzej Lipka- to znaczy te 40 miejsc, to się wydaje dużo, ale potrzeby na terenie powiatu są zdecydowanie większe, zdecydowanie. 
Radna Halina Bardadin- jeżeli zgłosi się więcej osób niż jest miejsc, co wtedy?
Wójt Gminy Sarnaki Andrzej Lipka- Łosice też są zainteresowane otwarciem takiego Środowiskowego Domu Samopomocy, oni mają kilka obiektów które na tego typu działalność mogliby przystosować, ale wcześniej nie uzyskają zgody wojewody dopóki ten dom tutaj w Litewnikach nie będzie w pełni zapełniony.
Kierownik ŚDS Sylwester Siennicki- to co jeżeli mogę dodać jeszcze ze swojej strony, to uważam, że nasz dom jest tutaj w stanie zapewnić na tą chwilę potrzeby w tym zakresie jeżeli chodzi o te osoby. Natomiast na przyszłość jeżeli byłoby więcej chętnych, prowadzimy listę rezerwową, przypuśćmy to ewentualnie, mamy możliwości tak jak pan wójt wspomniał adaptacji dalszych pomieszczeń.
Wójt Gminy Sarnaki Andrzej Lipka- tak, do 60 osób.
Kierownik ŚDS Sylwester Siennicki- bo maksymalnie taki dom na pobyt dzienny może być do 60 osób.
Radny Ignacy Janczyk- jeśli można, ja bym chciał jeszcze o coś zapytać, bardzo dobrze że taka inicjatywa powstała, to nas cieszy, i my te porozumienie już wstępnie mieliśmy przed oczami. Tam się rozchodziło o ten dowóz, bo to było niesprecyzowane, o co nam chodzi. Bo wiadomo, że taka grupa ludzi z tymi problemami, które już panowie wcześniej nam wspomnieli, no być może oni powinni być dowożeni bardziej specjalistycznym transportem, być może oni nie mogą być wożeni autobusem. Czy załóżmy wy jako jednostka będziecie mieli jakiś pojazd, samochód do transportu? Czy nie w tej chwili przy otwarciu tego?
Kierownik ŚDS Sylwester Siennicki- już panu odpowiadam na to, na tą chwilę nie mamy takiego auta, ale jest możliwość ubiegania się o dofinansowanie do zakupu takiego auta i na pewno będziemy się starać, żeby takie auto zakupić. Ale nie wykluczam też takiej możliwości, że możecie Państwo jako gmina składając swój właśnie między innymi w związku z potrzebami dowozu takich osób ubiegać się o dofinansowanie do zakupu nowego auta. To jest 80 %.
Radny Ignacy Janczyk- to znaczy mi chodzi, że wam jako może dla ośrodka będzie prościej i bardziej tak racjonalnie, by wystąpić o taki pojazd i wtedy ta partycypacja w kosztach byłaby dużo mniejsza załóżmy dla nas, niż dowożenie na własną rękę, bo podejrzewam, że to co mówicie, że dowóz autobusem, bo to chyba się nie uda w ten sposób. Ja uważam, że to musi być dowóz taki bardziej specjalistyczny, to musi być człowiek, który będzie wiedział o problemach tych ludzi, żeby w razie potrzeby móc zareagować. A znowu wynająć taki transport specjalistyczny z zewnątrz to nie ukrywam, ale to będzie generowało spore koszty,  jeśli tu nie będzie tego transportu we własnym zakresie ośrodka.
Wójt Gminy Sarnaki Andrzej Lipka- to znaczy tak, my na pewno o ten pojazd będziemy aplikować, będziemy się starali uzyskać. Na dzisiaj nie wiemy gdzie ci podopieczni mieszkają i ile kilometrów trzeba będzie zrobić. Ja nie jestem pewien czy jeden pojazd załatwi potrzeby tego dowożenia. No więc to wszystko gdybanie, musimy mieć najpierw tych podopiecznych, musimy wiedzieć gdzie oni są i wtedy dopiero możemy jakąś koncepcję do tego tworzyć, inaczej się nie da.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- tak i jeszcze sprawa tego o czym mówimy, bo to mogą być różni podopieczni, mogą być tacy z tymi dziećmi co PKS-em mogą dojechać,  a mogą być tacy którzy nie mogą.
Wójt Gminy Sarnaki Andrzej Lipka- także najpierw musimy wiedzieć kogo trzeba przewieźć i skąd.
Radna Ewa Szydłowska- no właśnie to tutaj pani Kierownik by się nam przydała.
Kierownik ŚDS Sylwester Siennicki- na tą chwilę tak jak pan wójt wspomniał, my nie mamy jeszcze tych osób.
Radna Ewa Szydłowska- a nie wysłaliście żadnego zapytania do ośrodków?
Wójt Gminy Sarnaki Andrzej Lipka- ilościowo mamy, ale dla nas skierowanie z GOPS-u. 
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- 5-7 osób według wczorajszej informacji. 
Radna Halina Bardadin- ale tutaj też kwestia niepełnosprawności, może też jest ktoś niepełnosprawny fizycznie, ruchowo, ktoś może być na, to może pani Beata by wiedziała najbardziej. 
Radna Ewa Szydłowska- a w Konstantynowie też chyba jakiś jest taki funkcjonuje? 
Wójt Gminy Sarnaki Andrzej Lipka- warsztaty terapii 
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- warsztaty terapii zajęciowej w Konstantynowie.
Radna Ewa Szydłowska- ale mają bus?
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- tak, oni dowożą.
Kierownik ŚDS Sylwester Siennicki- tak, oni uzyskali z Państwowego Funduszu Osób Niepełnosprawnych o którym my też właśnie wspomnieliśmy.
Radna Ewa Szydłowska- bo na chwilę obecną nie ma czym, tak?
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- tak, znaczy z tego co pani Beata mówiła to owszem są chętni właśnie, jeżeli będą dowożeni.
 Radna Ewa Szydłowska- z domu zabrani i zawiezieni, i odebrani. 
Radna Halina Bardadin- ale my przecież mamy samochód, może na początek moglibyśmy spróbować naszym transportem. 
Wójt Gminy Sarnaki Andrzej Lipka- to trzeba ruszyć, na początku trzeba ruszyć, usiąść, policzyć.
Radny Ignacy Janczyk- o tutaj z tego co rozumiem, to też jest troszkę ograniczenie już, i czasowe prawda, to ograniczenia czasowe, ten dom musi do któregoś dnia ruszyć, czyli tutaj trzeba w  miarę szybko się  zastanowić.
Wójt Gminy Sarnaki Andrzej Lipka- ten dom ruszy wtedy kiedy będziemy mieli decyzje kierującą podopiecznych, dopiero wtedy środki będą dla nas przekazywane, nie wcześniej.
Pan Gerard Staniszewski- ale zakładacie Państwo, sam pan powiedział w grudniu, czyli czasu jest mało.
Wójt Gminy Sarnaki Andrzej Lipka- myśmy te rozmowy z samorządami prowadziliśmy od dłuższego czasu i samorządy były informowane, były spotkanie organizowane, także GOPS jest na bieżąco. 
Radna Halina Bardadin- pani Beatko, ile osób z naszej gminy ewentualnie byłoby chętnych i jaka niepełnosprawność, czy fizyczna też.
Kierownik GOPS Beata Jerzman- zrobiliśmy rozeznanie, mamy takich osób z niepełnosprawnością intelektualną, czyli upośledzonych umysłowo i z zaburzeniami psychicznymi ponad 20 osób mamy na terenie naszej gminy, no myślę że około 30, z tym, że 5 osób mamy w Konstantynowie na warsztatach terapii zajęciowej. Więc myślę, że nie ma sensu zabierać ich z Konstantynowa niech kontynuują. Z tych powiedzmy 20-25 ze wszystkimi rozmawialiśmy, no parę osób nam nie udało się skontaktować. To myślę że 5-7 osób byłoby bardzo chętnych do udziału. Ale pod warunkiem dojazdu. 
Radna Halina Bardadin- ale czy to jest niepełnosprawność fizyczna.
Kierownik GOPS Beata Jerzman- fizyczną mamy jedną osobę, tylko jedną osobę mamy na wózku.
Radna Halina Bardadin- no właśnie, bo tutaj jest kwestia zorganizowania transportu, bo jeżeli osoba jest na wózku, to 
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- ale to właśnie pytam, czy mogą być na wózku?
Kierownik ŚDS Sylwester Siennicki- tak, tylko w przypadku gdy posiadają również niepełnosprawność umysłową.
Radna Halina Bardadin- tak, jest to osoba upośledzona i jest właśnie na wózku.
Kierownik ŚDS Sylwester Siennicki- Szanowni Państwo, przepraszam że wejdę w słowo, ale chciałbym jeszcze zaznaczyć jedną taką podstawową kwestię, która jest moim zdaniem bardzo ważna. Jeżeli nawet nie zdecydujecie się Państwo na dokładanie do kosztów dojazdu, w momencie, gdy nie mamy tego porozumienia nie możemy nawet rekrutować osoby, która chce dojeżdżać na własną rękę.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- znaczy nie możemy zamykać drogi ludziom.
Kierownik ŚDS Sylwester Siennicki- bo z tego co wiem, w którejś z gmin jest taka sytuacja że po prostu będą uczestnicy dojeżdżać na własną rękę. A tutaj w momencie gdy nie mamy porozumienia zamykamy taką możliwość.
Radny Leszek Muszyński- a jeszcze pytanie, a te 5 osób, które dojeżdża do Konstantynowa 
Kierownik GOPS Beata Jerzman- Konstantynów zapewnia dojazd, Konstantynów ma auto i robi kółeczko przez Szpaki i tędy do Konstantynowa i zabiera nasze osoby.
Radna Halina Bardadin- a jaka jest sprawa dowozu do Konstantynowa?
Kierownik GOPS Beata Jerzman- Konstantynów dowozi, warsztaty terapii zajęciowej  dowożą, finansują.
 Radna Halina Bardadin- już jakiś czas tak?
Kierownik GOPS Beata Jerzman- oni już funkcjonują kilka lat.
Radna Halina Bardadin- a tutaj dopiero zaczynają, więc na początek trzeba by było jakoś pomóc.
Kierownik GOPS Beata Jerzman- tak myślę, bo auta nie ma.
Kierownik ŚDS Sylwester Siennicki- ja myślę, że również Konstantynów ubiegał się aby uzyskać dofinansowanie do samochodu o czym wspominał wójt, co my również będziemy robić. 
Pan Gerard Staniszewski- jeżeli jest 30 osób w gminie to trzeba wystąpić o dofinansowanie na samochód, no nie ma o czym dyskutować.
Radna Halina Bardadin- ale nie wszyscy
Kierownik GOPS Beata Jerzman- nie wszyscy są zainteresowani, nie chcą.
Radna Halina Bardadin- 7 osób jest chętnych. 
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- na razie skupmy się na tym co jest pilne.
Radna Ewa Szydłowska- kwestia dojazdu która budziła wątpliwości.
Kierownik GOPS Beata Jerzman- bo utknęliśmy na tym.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- ale ja proszę o ciszę.
Kierownik GOPS Beata Jerzman- bo z tego co pamiętam z ostatniej sesji, to utknęliśmy na tym, że powiedzmy mamy wzór porozumienia z Sarnak i w tym wzorze, w porozumieniu mamy, że Gmina Stara Kornica organizuje dojazd, znaczy może moja taka sugestia, że nie ma czy i finansuje prawda, ale że Gmina Stara Kornica organizuje dojazd osób kierowanych do domu zamieszkałych na terenie Gminy Stara Kornica i na tym utknęliśmy, bo to porozumienie ma być załącznikiem do uchwały. Z tego co wiem, koleżanka z GOPS-u mówiła jak dostaliśmy ten wzór, żeby nie zmieniać treści merytorycznej. Więc no uważam, że nie mogę usunąć takiego zapisu z treści porozumienia. Więc nie wiem czy przyjąć uchwałę bez tego zapisu.
Wójt Gminy Sarnaki Andrzej Lipka- porozumienia powinny być takie same, ja prosiłbym, jeżeli Państwo będziecie mieli wolę podejmować tą uchwalę, żeby w takiej formie to przyjąć, my nie odżegnujemy się od rozmów, od możliwości później finansowania, tylko na dzisiaj nie wiemy jak się zamknął koszty.
Radny Ignacy Janczuk- czyli na próbę można by było, żeby to podsumować, bo to jest na rok.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- znaczy porozumienia zawsze można zmienić. 
Kierownik GOPS Beata Jerzman- można zmienić, można wypowiedzieć przecież. 
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- ja myślę tak proszę Państwa, że to jest z korzyścią dla naszych mieszkańców i trzeba to podjąć, a jeżeli panowie będą mieli pełną obsadę, jeżeli dostaną ten samochód wrócimy do tematu, do rozmów, do finansowania, bo być może, bo ja też z taką propozycją wyszłam, że być może będzie tak, że my będziemy ten dowóz organizować, ale panowie będą w stanie nam za ten dowóz zapłacić, bo będą mieli te pieniądze.
Radna Halina Bardadin- ale póki co nie wiemy i obowiązek dowozu musimy przejąć na siebie.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- żebyśmy nie zamykali drogi dla naszych mieszkańców.
Kierownik GOPS Beata Jerzman- w porozumieniu jest ładny zapis, że jest zawarte na czas nieokreślony, ale z możliwością wypowiedzenia przez każdą ze stron z zachowaniem miesięcznego okresu wypowiedzenia, więc jest jak najbardziej.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- uchwałę mamy gotową.
Kierownik GOPS Beata Jerzman- jest gotowa z porozumieniem.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- porozumienie mamy gotowe.
Radny Ignacy Janczuk- trzeba by było ją wprowadzić do porządku obrad.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- wprowadzimy.
Radny Ignacy Janczuk- ale to trzeba było na początku, teraz jak to zrobić, żeby to formalnie było dobrze.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- możemy wprowadzić czy nie możemy?
Radna Halina Bardadin- możemy złożyć wniosek chyba tak? Możemy?
Radny Ignacy Janczuk- zastanowimy się nad tym.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- znaczy tak
Radna Halina Bardadin- wniosek formalny żeby dzisiaj wprowadzić tą uchwałę do porządku obrad.
Radny Ignacy Janczuk- to znaczy, ale to trzeba było zrobić na początku sesji, przed odczytaniem i przyjęciem porządku obrad, to można było
Radna Ewa Szydłowska- ale nikt nie znał
Radna Halina Bardadin- jak sprawa wyszła w trakcie
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- panowie bardzo dziękujemy i my się zastanowimy.
Wójt Gminy Sarnaki Andrzej Lipka- dziękujemy bardzo.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- żeby tych pensjonariuszy było 40, albo 60 docelowo.
Kierownik GOPS Beata Jerzman- 40 chyba.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- proszę Państwa przechodzimy dalej, nad uchwałą zastanowimy się później, teraz bardzo proszę.
Radna Ewa Szydłowska- trzeba teraz, gdzie jest pani mecenas?
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- chora jest pani mecenas, zaraz się skontaktujemy z nią, a teraz
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Pan Paweł Dryl- od strony prawnej możecie zawrzeć każdą decyzję formalną, gdzie nie ma problemu z wprowadzeniem do porządku obrad.
Radna Halina Bardadin- też tak mi się wydaje.
Pan Paweł Dryl- moje nazwisko Paweł Dryl, przygotowujemy dla Państwa program Rewitalizacji Gminy Stara Kornica. Spróbuję Państwu nie zająć zbyt dużo czasu. Pojęcie rewitalizacji jest bardzo mocno eksponowane w polityce rządowej i w politykach samorządowych, szczególnie gdzieś tam przez około 1,5 roku, tutaj gro spraw, które tego dotyczą wiąże się z przyjęciem w październiku 2016 r. ustawy o rewitalizacji i duża część środków unijnych, które w nowej perspektywie programowej są przyznawane samorządom ma być przeznaczona na cele związane z rewitalizowaniem. Za chwilę powiem dokładniej, o co chodzi z rewitalizacją i czym mielibyśmy się dzisiaj zajmować, wyjaśnić czym jest rewitalizacja, jak zmienia się podejście do kwestii rewitalizacyjnych w czasie, co możecie Państwo robić albo czego możecie oczekiwać i co z tego będziecie mieć, jakie są potrzeby rewitalizacyjne dla gminy i tutaj chciałbym dojść do takiego punktu gdzie zadam Państwu pytanie jako przedstawicielom środowiska, środowisk z Gminy Stara Kornica. Czym jest rewitalizacja? Rewitalizacja to jest taki proces, kompleksowych proces wyprowadzania ze stanu kryzysowego obszarów zdegradowanych środowisk poprzez działania całościowe i interwencje na rzecz społeczności lokalnych, przestrzeni lokalnej i gospodarki skoncentrowane terytorialnie i  prowadzone w sposób zaplanowany oraz zintegrowany przez programy rewitalizacji. Do niedawna o rewitalizacji, o tym pojęciu i procesie rewitalizacji mówiło się głównie w kontekście obszarów miejskich. Chodzi najczęściej o stare, zdegradowane dzielnice, albo takie miejsca gdzie, które takie przestrzenie, które utraciły na przykład swoja funkcję, chociażby tereny powojskowe, poprzemysłowe, tam, gdzie na przykład były zakłady. Mamy jakieś miejsce, które przestało funkcjonować w przestrzeni publicznej tak jak funkcjonowało kiedyś i chcemy nadać mu nową funkcję, albo sprawić żeby odzyskało swój blask. Takie klasyczne w Polsce przykłady tego, co rozumiemy przez rewitalizacje, to bardzo dużo się mówi o takim przykładzie łódzkiej manufaktury, czyli miejsca gdzie po starym zakładzie postanowiono wybudować, stworzyć centrum handlowe i ono zaczęło przyciągać w to miejsce. Terenom poprzemysłowym nadano zupełnie nową funkcję, to jest funkcja komercyjna związana z obrotem gospodarczym, ze sprzedażą, ze świadczeniem usług. Miejsce, które wcześniej było niechciane, zdegradowane, zniszczone, omijane szerokim łukiem staje się nagle centrum życia i nabiera nowego życia. Tu jest taki spektakularny przykład oczywiście chodzi też o takie mniejsze rozwiązania, teraz umożliwiono sięganie po rozwiązania rewitalizacyjne również mniejszym gminom, w tym również gminom wiejskim. To jest troszeczkę trudniej czasami  z perspektywy gminy, gdzie nie ma jakiś starych dzielnic na przykład tak, gdzie nie ma wyraźnego zacieśnienia co powoduje jakiś problemów, żeby rozmawiać o procesie rewitalizacji. Taka możliwość jest, za chwile dojdę do tego po co  i czemu chcecie Państwo z tego skorzystać. Czym jest obszar zdegradowany? Bo ustawa o rewitalizacji i wytyczne dotyczące rewitalizacji w tym planie będziemy wyznaczać i wskazywać. Co znaczy obszar zdegradowany? Oraz drugie jak gdyby pojecie obszar rewitalizacji. Czym jest obszar zdegradowany? To jest obszar w którym występują negatywne zjawiska społeczne takie jak przestępczość, wysoki odsetek osób w wieku poprodukcyjnym, wysoki odsetek osób bezrobotnych albo długotrwale bezrobotnych. Nisko poziom przedsiębiorczości, przedsiębiorczość to nie wchodzi do problemów społecznych. Ale muszą występować jakieś zjawiska negatywne społecznie i musi im towarzyszyć jeszcze dodatkowo stwierdzenie w danym miejscu negatywnych zjawiska albo gospodarczych albo przestrzennych, środowiskowych, przestrzenno-funkcjonalnych albo technicznych. Znaczy najważniejsza sprawa, to jest to żeby stwierdzić, że w danym miejscu źle funkcjonuje, w jakiś tam sposób są jakieś tam, dysfunkcje dotyczące mieszkańców i musi im towarzyszyć któraś z tych sfer, nie wiem zdegradowane środowisko, nie wiem stare budownictwo, niski poziom przedsiębiorczości i jeszcze raz mówię w obszarze o wysokim zurbanizowaniu, bo w miastach przede wszystkim to się troszkę inaczej analizuje. Zaraz dojdziemy do tego. Przypominam to pojęcie, musimy wyznaczyć te miejsca, które są zdegradowane. Co znaczy w praktyce? Jaki obszar, jaka część gminy na przykład może być na przykład uznana za obszar zdegradowany? W praktyce dzieje się to tak, że szukamy tych części gminy, które odstają nam na podstawie określonych wskaźników od średniej gminy, po porostu te miejsca w których się dzieje gorzej, możemy potraktować jako obszar zdegradowany.
Radna Ewa Szydłowska- ja przepraszam bardzo, ja już się nie mogę doczekać, jak pan tak mówi i mówi, czy w naszej gminie taki obszar zdegradowany jest?
Pan Paweł Dryl - znaczy tak, oczywiście że jest, musi być.
Radna Halina Bardadin- to pan powie mam nadzieję. 
Pan Paweł Dryl - teraz jest drugie pojecie obszary rewitalizacji. W obszarze zdegradowanym, w wyznaczonym obszarze zdegradowanym wskazujemy, przypominam definicję rewitalizacji, pojawia się takie hasło, że działania mają być skoncentrowane, czyli nie działamy na całą gminę tylko na te miejsce, które chcemy jakieś najsilniejsze oddziaływanie 
Radna Ewa Szydłowska- i teraz mam pytanie, bo z tego wynika, że w tym obszarze rewitalizacji to ma się łączyć czy na przykład
Pan Paweł Dryl - obszar rewitalizacji musi być wskazany na obszarze zdegradowanym i może być taki sam jak obszar zdegradowany albo mniejszy. Obszar rewitalizowany, czyli ten na którym koncentrujemy swoje działania rewitalizacyjne. 
Radna Ewa Szydłowska- może być w kilku punktach na obszarze zdegradowanym?
Pan Paweł Dryl - tak, może być.
Radna Ewa Szydłowska- może się łączyć?
Pan Paweł Dryl - może być, ten obszar rewitalizacji tak jak mówią przepisy i wytyczne wskazują, że on nie może być większy niż 20% powierzchni, co w przypadku gmin wiejskich nie jest żadnym problemem, ale co jest istotne, nie może tam mieszkać więcej niż 30% mieszkańców gminy. Tutaj jest oczywiście pewnego rodzaju wyzwanie. Jeszcze raz mówię w miastach, gdzie są jakieś dzielnice, ciągi, kwartały, a czasami osiedla. Teraz jeszcze tak, żebyśmy się dobrze zrozumieli to dokąd musimy dojść i musimy pójść. Dawniej uważano i podejmowano działania rewitalizacyjne, dawniej przed 2013 r. one poległy wyraźnie tylko na tym, żeby tak na prawdę odnowić infrastrukturę w danej przestrzeni, mamy obszar zdegradowany, budujemy drogę, kanalizację, budujemy coś tam, w tym momencie, w pojęciu tych nowych przepisów, tych nowych zasad które też dotyczą pozyskiwania środków unijnych, rewitalizacja musi być czymś więcej niż tylko remontowy, gdyż ona musi oddziaływać na kwestie społeczne, musi podnosić jakość życia mieszkańców. I te problemy, które powiedziałem że stanowią tą podstawę wyznaczenia obszarów zdegradowanych muszą być w jakiś sposób dotykane. To nie do końca dotyczy tego co musicie Państwo dzisiaj wiedzieć, ale docelowo tak się powinno to podejmować. Musimy po pierwsze, przeprowadzamy jak gdyby żeby wyznaczyć, wiedzieć, co chcemy podjąć, przeprowadzamy diagnozę, uwzględniamy społeczne aspekty rewitalizacji, tak zwane przedsięwzięcia miękkie, formy aktywizujące, pobudzające do działania, udział społeczeństwa jest fundamentem, a więc te dokumenty będą też musiały być poddawane ocenie. Już żeby może nie zajmować Państwa bardzo mocno, musimy określić jakie są potrzeby rewitalizacyjne, proszę mi wybaczyć, ale musicie Państwo, że to powiem, ale jednak ten proces jest bardziej naturalny dla ośrodków miejskich, szczególnie dla takich miast które rzeczywiście przeszły przez jakieś bardzo mocne doświadczenia typu upadek zakładów przemysłowych, albo degradacja starówki, bo bardzo często tam jest przez jakieś kwestie właścicielskie są problemy. Właściciel nie inwestuje w te nieruchomości, albo jakieś dzielnice biedy, które są w miastach wyznaczane i budujemy ileś tam budynków komunalnych i tam sprowadzamy wszystkie osoby, które szukają mieszkań socjalnych, czy komunalnych, nam łatwiej to wtedy zdiagnozować. Tutaj jest to nieco trudniejsze i teraz prosiła pani o to co ja bym chciał omówić, jak wygląda sytuacja.
Radna Ewa Szydłowska- a nie można tego wydrukować?
Pan Paweł Dryl - można, oczywiście że można, znaczy tak powiem jak wygląda sytuacja, bo stoimy przed dosyć istotnym dylematem, opowiem o nim i też będziecie się mogli Państwo w tej sprawie wypowiedzieć. Każda z miejscowości, każde z sołectw, które są u Państwa, zadaliśmy pytanie szeregu instytucjom typu Powiatowy Urząd Pracy, policja niestety nie odpowiedziała nam skarbówka, bo ona w przedsięwzięciach rewitalizacyjnych powinna przekazywać dane nie osobowe, dane dotyczące poziomu dochodu mieszkańców, więc nie mamy od nich odpowiedzi. Również z danych, które dotyczą, które są gromadzone przez Urząd Miasta zebraliśmy odpowiedzi na szereg wskaźników. Liczba osób korzystających z zasiłków pomocy społecznej na 1000 ludności, to jest pierwszy ze wskaźników, udział długotrwale bezrobotnych wśród osób w wieku produkcyjnym, odsetek osób bezrobotnych z wykształceniem podstawowym w ogólnej licznie bezrobotnych, odsetek ludności w wieku poprodukcyjnym w ogólnej licznie ludności, liczba przestępstw wśród ludności, liczba przestępstw popełnionych przez nieletnich, liczba zarejestrowanych podmiotów gospodarczych na 100 osób, i ten wskaźnik jest troszeczkę na zasadzie zapychacza dodany, bo nie posiadamy danych o wieku i wieku nieruchomości w poszczególnych sołectwach, w tym miejscu zazwyczaj wykorzystujemy dane o odsetku budynków sprzed 1989r. na danym obszarze. Te odpowiedzi tak nie oznaczają, tylko tyle że dane sołectwo ma się w kontekście konkretnego wskaźnika gorzej niż średnia dla Państwa gminy. Jeżeli jest odchylenie takie, że na przykład liczba osób korzystających z zasiłków pomocy społecznej w Dubiczach, Zalesiu jest większa niż średnia na 1000 mieszkańców dla Państwa gminy, to wtedy wskaźnik jest zaznaczony, jako tak. I teraz, jaki jest efekt tego, tej tabelki? Do tego miejsca mamy wskaźniki społeczne, jeżeli w jakiejś miejscowości występuje jakiekolwiek negatywne zjawisko społeczne i towarzyszy mu w tych dwóch tematach, to jest przedsiębiorczość i kwestie techniczne i jakieś negatywne zjawisko, to wówczas jak gdyby możemy powiedzieć, że to sołectwo może uczynić fragmentem obszaru zdegradowanego. Ten obszar zdegradowany to jeszcze tak na prawdę nic nie daje. 
Radna Ewa Szydłowska- tam na końcu jest liczba wskaźników
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- im wyższa liczba tym bardziej kryzysowa 
Pan Paweł Dryl - tak.
Radna Halina Bardadin- czyli jeszcze raz, im wyższa liczba tak to
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- tym bardziej rewitalizacja jest potrzebna.
Radna Ewa Szydłowska- i co w związku z tym?
Pan Paweł Dryl - to jest właśnie bardzo dobre pytanie, bo teraz czym jest obszar zdegradowany? Obszar rewitalizacji, pozwolę sobie Państwo, jeszcze wrócę do tego to trzeba, musimy wyznaczyć obszar rewitalizacji, czyli to gdzie jak gdyby będziemy chcieli działać. Proszę Państwa, nie ma co oszukiwać, po to jest robiony ten dokument żeby Państwu pomóc uzyskać środki unijne na te projekty, które będziecie składać, także w perspektywie programowej nawet jeśli nie chcemy składać wniosku na rewitalizacje, na działania związane z rewitalizacją, bo są takie specjalne środki przeznaczone tylko na rewitalizację zdegradowanych obszarów, są takie konkursy. Ale nawet w innych konkursach, również w takich, których Państwo startujecie nie wiem w modernizacji szkoły, drogi jeżeli chodzi o RPO, to tylko tak można tą rewitalizacje zrobić, nie wiem jak to jest w PROW, ale jeżeli chodzi i RPO, to tylko w rewitalizacji można jeszcze drogi modernizować, po prostu ewentualnie, ale to Państwo nie macie kalendarzy tej europejskiej sieci, to tam jeszcze na drogi można pozyskiwać środki, ale tu jeżeli chodzi o lokalne drogi, to tylko właściwie w obszarach rewitalizowanych, więc to raz, tylko jeżeli określa konkretne działanie rewitalizacji a druga rzecz, że te projekty które są składane dotyczą tego co jest wpisane do obszaru rewitalizacji, one dostają dodatkowe punkty, niebagatelną liczbę zazwyczaj gdzieś w okolicach 8% punktów, to jest bardzo duży plus, jeśli się chce stanąć wysoko na liście rankingowej, więc jak gdyby otwieram karty, bo de facto to wszystko do tego się sprowadza, więc szczególnie jeszcze w gminach wiejskich. Sens przygotowania tego dokumentu jest głównie taki, żeby dać te punkty tym przedsięwzięciom które chcemy złożyć do RPO.
Pan Gerard Staniszewski- to ile mamy tych punktów?
Pan Paweł Dryl - właśnie i teraz wracam do listy, bo chcę Państwa zapytać o to, żebyście dzisiaj albo nie wiem w formie wysłania wiadomości czy pozostawienie wiadomości do urzędu, żebyśmy też wiedzieli. Na ten moment mamy wskazane tak na dobrą sprawę na przedsięwzięcia, które dotyczą Starej Kornicy, to jest kwestia szkoły i Kobylan, to jest kwestia budowy drogi asfaltowej tam zdaje się w tej miejscowości. Jak Państwo widzicie obie te miejscowości nie wyglądają najgorzej jeżeli chodzi o liczbę wskaźników. Właściwie Starą Kornicę jeżeli chodzi o wskaźniki społeczne wyróżnia tylko przestępczość, jedynie to, nie to że tam są ograniczone przestępstwa właściwie żaden z pozostałych wskaźników społecznych ma się lepiej po prostu Stara Kornica niż pozostała część gminy, ale mamy tą przestępczość, która daje nam formalną podstawę do tego, żeby powiedzieć że możemy przyjąć ją obszarem zdegradowanym i możemy wybrać ją jako obszar rewitalizacji. A sens jest taki, żeby robić obszar rewitalizacji tylko wtedy, gdzie mamy konkretne przedsięwzięcia, które chcemy wesprzeć w ten sposób, że dodamy im punktów potem w ocenie, tylko taki jest sens jak gdyby tworzenia u Państwa obszaru rewitalizacji w moim przekonaniu. Bo inaczej jest w miastach gdzie na przykład są, gorzej jest gdzie są takie blokowiska które się spychało przez całe dziesięciolecia, rodziny z patologiami, takie dzielnice biedy albo nie wiem osiedla romskie.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- dobrze proszę pana, ale dobrze, mamy punkty, ale chcemy robić inwestycje gdzie tych punktów jest dwa tylko, znaczy nie kwalifikujemy się do tej rewitalizacji czy się kwalifikujemy?
Pan Paweł Dryl - to już jest kwestia taka, że możemy wybrać, jeżeli tylko, tak musimy mieć coś tutaj i coś tutaj, jeżeli gdzie mamy odpowiedzi tak, tak to możemy mówić że jest to obszar zdegradowany, a my z obszaru zdegradowanego w obszarze rewitalizacji to już jest kwestia decyzji gdzie chcemy koncentrować nasze działania.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- to w tej chwili, w tym opracowaniu cała nasza gmina tej rewitalizacji może podlegać.
Pan Paweł Dryl - tak, poza Kornica Kolonią.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- a dlaczego?
Pan Paweł Dryl - gdyż nie ma tam żadnego ze zjawisk społecznych.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- i to wtedy dyskwalifikuje na przykład jak gdybyśmy chwili robić drogę i będziemy mieli ten program rewitalizacji to nie będziemy mogli złożyć wniosku? 
Pan Paweł Dryl - nie możemy jej uczynić obszarem rewitalizacji.
Radna Halina Bardadin- na przykład Popławy tam jest piątka przy wskaźniku.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska – i Czeberaki też piątka.
Radna Halina Bardadin- na przykład te z piątką?
Pan Paweł Dryl - powiem tak, to ma sens żeby wybierać te miejsca, które mają się najgorzej, ale podstawa jest taka, że musimy wiedzieć co chcemy tam zrobić i czy potrzebujemy tego programu, bo ten program ma u Państwa posłużyć, temu, żeby wesprzeć rzeczywiści te projekty.
Radna Halina Bardadin- a wesprzeć projekty, ale nie ma przeszkód żeby na innych obszarach ze wskaźnikiem 5
Pan Paweł Dryl - znaczy jest jedna przeszkoda, znaczy przypominam Państwu, że obszar rewitalizacji, czyli ten na którym potem ma być realizowana rewitalizacja powierzchnia to nie problem, ale mamy te 30% mieszkańców. Stara Kornica to jest gdzieś dwadzieścia parę procent z Kobylanami włącznie, czyli tymi dwoma miejscowościami gdzie są zgłoszone na razie przedsięwzięcia, które miałyby być wspierane przez ten program, to już jest 29% właściwie nie możemy nic dorzucić do tego. Oczywiście możemy zrobić następującą rzecz, możemy nie pokazywać całej Starej Kornicy, tak tylko wydzielić część Starej Kornicy taką którą chcemy 
Radny Mateusz Leszczyński- to czyli gorzej tym lepiej
Radna Halina Bardadin- no nie bardzo
Pan Paweł Dryl - to jest kwestia sporna tak, bo ma pan rację, im gorzej tym lepiej. 
Radna Halina Bardadin- ale myślę, że to obszary na przykład tam jak mówiłam z piątką, to tutaj należy podjąć działania, tak?
Pan Paweł Dryl - gdybyśmy przyjechali do Państwa i dostali tylko listę i nie oglądali się na to co gmina mówi, a gmina pokazała mi swój wniosek, który złożyła do Urzędu Marszałkowskiego o przyznanie środków na przygotowanie planu rewitalizacji gdzie wpisane były właśnie te dwie miejscowości, tak, gdybyśmy tego nie słuchali, to byśmy przyjechali do Państwa, wskazali jakiś obszar zdegradowany i te miejscowości które mają 5,6 i róbcie Państwo sobie z tym co chcecie. Tak, jeżeli macie pomysły na to, co zrobić to ok., jeżeli nie macie, to program zostaje na półce i nikomu nie służy. Ale on ma czemuś służyć, ma pomóc Państwu nie wiem, zdobyć kilka punktów, bo te 8 punktów na 100 możliwych, to jest kolosalne przesunięcie do przodu na liście rankingowej.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- i to nam ten program rewitalizacji daje?
Pan Paweł Dryl - temu mogłoby służyć, jeżeli są pomysły na przedsięwzięcia, na to żeby jakieś przedsięwzięcia wpisywać, to wtedy będziemy się zastanawiać nad tym, które z miejscowości uczynić zdegradowanymi, tylko musimy mieć też szybko od Państwa sugestie, co będzie się miało, co się pojawi, jako wnioski, o jakie przedsięwzięcia tam robić. Te dwie rzeczy są tutaj zgłoszone, dochodzą jeszcze kwestie te, które macie Państwo w planie gospodarki niskoemisyjnej, one też się koncentrują głównie na budynkach użyteczności publicznej w gminie, one są skoncentrowane w Starej Kornicy. Ja wiem o tym, że parafia też składała wniosek w zakresie kultury i też by jej zależało na tym, żeby się na tym obszarze rewitalizacji znaleźć, podobnie kościół w Starych Szpakach.
Radna Ewa Szydłowska- kiedy mamy to przyjąć?
Pan Paweł Dryl - tak, terminy gonią, już jest czas na rozliczenie tej dotacji z Urzędu Marszałkowskiego i to jest jakby pewnego rodzaju problemem. Ja nie muszę od Państwa w tym momencie otrzymywać odpowiedzi tak jakie są te sugestie, ale dobrze by było gdybyście Państwo, bo spodziewam się że ktoś będzie aktywny w zgłaszaniu pomysłów, bo mówię że to Państwo będziecie, to tak się też zazwyczaj dzieje, że to rada odpowiada i rada myśli o tym jak
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- ale czy to jest sztywne, czy jak na przykład jakieś zmiany po przyjęciu można wprowadzać?
Pan Paweł Dryl - tak, można oczywiście, znaczy w danych które tu przyjęliśmy jest, bo one są rzeczywiste i nie są wymyślone, bo są pobrane z instytucji i ktoś to będzie weryfikował, no więc kwestia wyboru obszaru zdegradowanego. Właściwie u Państwa obszarem zdegradowanym można uczynić poza Kornicą Kolonią. Wiem, że nazwa jest brzydka, że wszystko jest zdegradowane, ale tak nie do końca jest.
Radny Leszek Muszyński- ale program jest na 2017-2022, czyli w tym okresie żadnych zmian się nie przewiduje. 
Pan Paweł Dryl - możecie Państwo zmieniać, to jest tak, że w niektórych miastach nie jest trudno wprowadzić te zmiany
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- przynajmniej jeden czynnik zmienić.
Pan Paweł Dryl - zmiany muszą być konsultowane społecznie.
Radna Ewa Szydłowska- żeby skorzystać z programu rewitalizacji tu na szkołę i na drogę trzeba to przyjąć.
Pan Paweł Dryl - to my musimy to wiedzieć, żeby Państwu zasugerować, jaką inżynierię na tych liczbach zrobić, żeby 
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- proszę?
Pan Gerard Staniszewski- na przykład pod ten program podlegałoby założenie światłowodu na ten najszybszy internet?
Pan Paweł Dryl - powiem tak, tak ale nie pomoże to jakby, bo działania związane z rozwojem społeczeństwa informacyjnego nie uzyskują pełni w zakresie z tytułu rewitalizacji. To już kwestie, które dotyczą nie wiem kwestii termomodernizacyjne, kwestie oświaty, pomocy społecznej. W tych obszarach są bonusy za 
Pan Gerard Staniszewski- na gaz do domostw?
Pan Paweł Dryl - na gaz, w ogóle nie uzyskano dotacji, dlatego że to jest jednak, to jest też jakby poza działaniem publicznym..
Radny Mateusz Leszczyński- do budynków.
Pan Paweł Dryl - remont budynków użyteczności publicznej.
Radny Mateusz Leszczyński- resztę GOK-u wyremontować, to żaden problem.
Pan Paweł Dryl - tak, tak, jest to możliwe.
Radny Mateusz Leszczyński – w Starej Kornicy i ogrzewanie.
Pan Paweł Dryl - można by z tego zrobić projekt wprost rewitalizacyjny o ile remontowi będzie kojarzyło na przykład uruchomienie jakiejś oferty zajęć aktywizujących.
Radna Halina Bardadin – to jak najbardziej.
Pan Paweł Dryl - ja nie wiem, jaki jest numer RPO u Państwa w mazowieckim, jaki jest numer tego działania które 
Radny Mateusz Leszczyński- to wchodzi w to całościowy remont budynku?
Pan Paweł Dryl – tak.
Radny Mateusz Leszczyński- ogrzewanie, ocieplenie wszystko, a jaki jest procent uzyskania funduszy na ten
Pan Paweł Dryl - 85%
Radny Mateusz Leszczyński- 85% to jest dużo.
Pan Paweł Dryl - tutaj można sporo rzeczy takich, które są robione, to znaczy typu działania
Radna Ewa Szydłowska- to znaczy reasumując tutaj
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- musimy to przyjąć, ten program rewitalizacji, żebyśmy mogli mieć wyższe wskaźniki przy składaniu wniosków.
Radna Ewa Szydłowska- ale nie dzisiaj.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- nie, nie dzisiaj.
Pan Paweł Dryl - na dzisiaj chciałbym Państwu zostawić, to nie musi być teraz, ale to do przemyślenia w innych miejscowościach, bo jeżeli tak jak powiedziałem nie ma sensu bawić się tutaj i tracić czas na zastanawianie się, który fragment Starej Kornicy wyciąć, żeby dołączyć jakieś inne sołectwo, jeżeli tam nie miałoby być żadnego pomysłu co by tam zrobić, wiem że potrzeby są wszędzie, wszędzie trzeba poprawić jakość infrastruktury drogowej, oświetlenie, kanalizacje, wiem że tak jest.
Radna Ewa Szydłowska- oświetlenie też w ramach
Pan Paweł Dryl - nie, nie to raczej się z samego oświetlenia nie, mówię co jest potrzebami Państwa jako gminy. Co prawda jest też podobnie z potrzebami dla Państwa, jako gminy, tak natomiast nie ma tutaj specjalnego wsparcia dla oświetlenia. Oświetlenie można robić w ramach gospodarki niskoemisyjnej w RPO i też dostaje premię za działanie rewitalizacyjne, a to Państwo musicie wiedzieć co chcecie robić, ten projekt czy nie. Czy macie w planach składnie takiego projektu czy nie? Więc ja bym pewnie do tego chciał dojść, żeby Państwu pozostawić to jako jakąś pracę domową i ze względów czasowych poprosić też o to żeby w miarę szybko przekazać jeżeli jest coś do urzędu i do wydziału budownictwa, tak dobrze mówię.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- może być do wydziału budownictwa.
Radny Leszek Muszyński- jeszcze jedno pytanie, a sprawa finansowa to jak ona się kształtuje, te 8%. Przygotowanie programu to sprawa finansowa jest po czyjej stronie?
Pan Paweł Dryl - sprawa finansowa to etap sfinansowanie tego programu, Państwo otrzymujecie dotację z Urzędu Marszałkowskiego, więc to nie powinno być, ale to jakby to co teraz robimy to nie zmienia ceny za to.
Radny Leszek Muszyński- to mamy dofinansowanie.
Pan Paweł Dryl - czyli to jest tak jakby już załatwione, teraz myślimy o tym co można by było u Państwa zrobić, jak można by było plus dorzucić do tych przedsięwzięć, które są zgłaszane w nowej perspektywie, ale jeszcze raz powiem, nie ma sensu tego robić, jeżeli nie ma konkretnego planu, tylko po to żeby sobie jakąś akcyzę i też o jeszcze jednej rzeczy bardzo ważnej powiem tak, jeżeli chodzi o obszar rewitalizacji, na to warto zwrócić uwagę, chcę to uczciwie powiedzieć, bo to jest nasza robota, żeby zadbać żebyście Państwo byli, żebyśmy nie przedobrzyli, po 2023 r. kto będzie chciał robić rewitalizację która gmina, będzie musiała przyjąć, przejść na tak zwany tryb ustawowy, czyli przyjąć plan rewitalizacji zrobiony w trybie ustawowym rewitalizacji. To jest niby, że taki sam dokument, który zakłada dużo większy udział społeczeństwa, bardzo długie terminy konsultacji społecznych, procedura jest bardzo podobna do opracowania planu zagospodarowania przestrzennego. Jeżeli po 2023 r. wpiszecie Państwo jakiś obszar jako obszary rewitalizacji, to tam pojawia się ważne zagadnienie. Po 2023 r. jakby status tego programu jakbyście chcieli go zmienić na formułę ustawową to wówczas jest taka zasada, że jeżeli na obszarze rewitalizacji jakiś teren jest wskazany w planie zagospodarowania przestrzennego jako obszar przeznaczony pod budownictwo mieszkaniowe, albo usługi i tylko pod te dwa cele, to wówczas jeśli w ciągu trzech lat od przyjęcia planu rewitalizacji nie zostanie zrealizowana inwestycja na konkretnej działce która jest niezabudowana, to wówczas podatek od nieruchomości na tej działce wzrasta do 3zł/m i to jest ustawowo zapisane, ale to mówię, to jest przyszłość i to niech nie będzie kagańcem do tego, że nie dorzucać terenów jak najwięcej
Radny Ignacy Janczuk - całą gminę zrewitalizować. 
Pan Paweł Dryl - właśnie o to chodzi, proszę wybaczyć że mówię otwartym tekstem, ale  mi się tak zdarzyło, że w gminie, w jednym mieście, było dosyć duże miasto i radni tak się przekrzykiwali, które osiedle dorzucić do tego, bo to moi wyborcy tam są, żeby dorzucić. I jak im potem zadałem, pytanie o to, czy sobie zdają sprawę z tego, że za parę lat, jak ktoś ich zapyta jak to się stało, że wzrósł podatek do 3zł/m to nie będzie im wesoło jak powiem, a to pan radny chciał. Musi być pomysł na projekt i dopiero wtedy jak gdyby
Radny Mateusz Leszczyński- mamy problem z boiskiem, z jednym z boisk szkolnych
Pan Paweł Dryl - jest to absolutnie, jest to infrastruktura rekreacyjna, sportowa, i rekreacyjna, jest jedną z najlepiej widzianych w programie rewitalizacji.
Radny Mateusz Leszczyński- bo mamy problem z boiskiem w Kobylanach. 
Pan Paweł Dryl - w programach rewitalizacji
Radny Mateusz Leszczyński- nie ma boiska dla dzieci.
Pan Paweł Dryl - jeżeli jest taki pomysł na inwestycję, to on jest bardzo dobrze punktowany w programie rewitalizacji.
Radna Halina Bardadin- no tutaj są już jakieś potrzeby.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- my do budownictwa będziemy zgłaszali jeżeli ktoś będzie miał jakieś pytania i do pana.
Pan Paweł Dryl - tak, ja bardzo dziękuję.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- bardzo dziękujemy, a my przechodzimy do następnego punktu. Dosłownie pięć minut przerwy i będziemy głosować, możemy projekt uchwały wprowadzić, tylko zmianę zrobimy.
PRZERWA
PO PRZERWIE
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska-  proszę Państwa wznawiam obrady sesji, przechodzimy do głosowań w tej chwili w sprawie wprowadzenia tej uchwały nowej, jak najbardziej możemy, bo nas statut nam to gwarantuje paragraf 29 zmiany porządkowe możemy wprowadzić i ja bym chciała w tej chwili najpierw wprowadzić do porządku obrad tą uchwałę nową w sprawie porozumienia z powiatem, z gminą Sarnaki, czy Państwo jesteście za zmianą porządku obrad proszę podnieść rękę.
Wszyscy radni byli „za” zmianą porządku obrad.
Podjęcia uchwał w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjętej do wymiaru rolnego na 2017r.

Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska odczytała uchwałę Nr XXXII/140/2016 w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjętej do wymiaru rolnego na 2017r. oraz opinię Mazowieckiej Izby Rolniczej.

Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 14, głosów „przeciw” nie było, nikt nie wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta. Uchwała oraz opinia Mazowieckiej Izby Rolniczej stanowią załącznik do protokołu. 

Uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na rok 2017 obowiązujących na terenie Gminy Stara Kornica na rok 2017 oraz zwolnień w tym podatku.

Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska odczytała uchwałę Nr XXXII/141/2016 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na rok 2017 obowiązujących na terenie Gminy Stara Kornica na rok 2017 oraz zwolnień w tym podatku.

Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 14, głosów „przeciw” nie było, nikt nie wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta. Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Uchwała w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych obowiązujących na terenie Gminy Stara Kornica na rok 2017 oraz zwolnień w tym podatku.

Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska odczytała uchwałę Nr XXXII/142/2016 w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych obowiązujących na terenie Gminy Stara Kornica na rok 2017 oraz zwolnień w tym podatku.

Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 14, głosów „przeciw” nie było, nikt nie wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta. Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Uchwała w sprawie określenia wzorów deklaracji i informacji podatkowych w zakresie podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego.

Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska odczytała uchwałę Nr XXXII/143/2016 w sprawie określenia wzorów deklaracji i informacji podatkowych w zakresie podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego.

Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 14, głosów „przeciw” nie było, nikt nie wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta. Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Uchwała w sprawie określenia zasad korzystania z obiektów małej architektury: „Rewitalizacja centrum Gminy Stara Kornica w obrębie Urzędu Gminy”.

Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska odczytała uchwałę Nr XXXII/144/2016 w sprawie określenia zasad korzystania z obiektów małej architektury: „Rewitalizacja centrum Gminy Stara Kornica w obrębie Urzędu Gminy”.

Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 14, głosów „przeciw” nie było, nikt nie wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta. Uchwałę stanowi załącznik do protokołu. 

Uchwała w sprawie zamiany nieruchomości gruntowych niezabudowanych położonych w obrębie Nowa Kornica w celu uregulowania stanu prawnego pasa drogi gminnej.

Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska odczytała uchwałę Nr XXXII/145/2016 w sprawie zamiany nieruchomości gruntowych niezabudowanych położonych w obrębie Nowa Kornica w celu uregulowania stanu prawnego pasa drogi gminnej.


Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 14, głosów „przeciw” nie było, nikt nie wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta. Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Uchwała w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Gminy Stara Kornica z Organizacjami Pozarządowymi i Innymi Prowadzącymi Działalność Pożytku Publicznego na 2017r.

Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska odczytała uchwałę Nr XXXII/146/2016 w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Gminy Stara Kornica z Organizacjami Pozarządowymi i Innymi Prowadzącymi Działalność Pożytku Publicznego na 2017 r.

Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 14, głosów „przeciw” nie było, nikt nie wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta. Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- przechodzimy do głosowania uchwały którą dodaliśmy do porządku obrad.
Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w celu powierzenia realizacji zadania publicznego z zakresu pomocy społecznej, tj. prowadzenia środowiskowego domu samopomocy.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska odczytała uchwałę Nr XXXII/147/2016 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w celu powierzenia realizacji zadania publicznego z zakresu pomocy społecznej, tj. prowadzenia środowiskowego domu samopomocy.
Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 14, głosów „przeciw” nie było, nikt nie wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta. Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad.pkt.7.p.p. Wnioski i interpelacje radnych.
Radny Mateusz Leszczyński- ja mam pytanie, akurat pana wójta nie ma odnośnie tej wody, czy coś zostało zrobione? Może pani wie?
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- ja nie umiem powiedzieć. 
Radny Mateusz Leszczyński- nie ma pana wójta, nie ma kogo pytać.
Radna Ewa Szydłowska- ja jeszcze.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- proszę bardzo.
Radna Ewa Szydłowska- może będę siedziała, otrzymałam od pana Jana Kowalskiego anonim.
Radny Leszek Muszyński- to nie anonim.
Radna Ewa Szydłowska- ale ja nie znam pana Kowalskiego, a on zna sytuację tutaj naszą doskonale i czyta protokoły, nie będę go przytaczać ponieważ uznałam, że nie ma żadnych takich potwierdzających to co on pisze, dlatego się zwracam ponieważ tam jest napisane, że czyta nasze protokoły i ja się zwracam do pana Jana Kowalskiego, żeby potwierdził nie wiem, artykułami, innymi dowodami, to co napisał, tak więc, bardzo proszę żeby to było w protokole. I jeszcze chciałabym przeczytać, bo ten pan też wspomina o tych nagrodach, które tutaj się toczą, to jest cytat z Regionalnej Izby Obrachunkowej do pana Mateusza Leszczyńskiego ale do naszej wiadomości również „wypłacenie w 2015 r. nagród w wysokości przekraczającej 5% planowanego funduszu płac narusza artykuł 44 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych, który stanowi, iż wydatki publiczne mogą być ponoszone na cele i w wysokościach ustalonych w uchwale budżetowej jednostki samorządu terytorialnego. W związku ze stwierdzonymi w ramach kontroli nieprawidłowościami RIO skieruje do Wójta Gminy Stara Kornica wystąpienie pokontrolne, o którym mowa w artykule 9 ust. 2 ustawy o Regionalnych Izbach Obrachunkowych, zostanie również złożone stosowne zawiadomienie na podstawie artykułu 93 ust. 1 pkt. 5 ustawy z dnia 17 grudnia 2004r. o odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny finansów publicznych”. To jest do wiadomości pana Kowalskiego, który czyta każdy protokół z naszej sesji.
Radny Mateusz Leszczyński- te pismo przyszło dzisiaj.
Radna Halina Bardadin- i do naszej. 
Radny Mateusz Leszczyński- te pismo jest do wszystkich radnych.
Radna Ewa Szydłowska- tak, ale to jest taka odpowiedź na ten list, który otrzymałam. 
Radny Mateusz Leszczyński- skserować wystarczy.
Radna Halina Bardadin- Siedleckie RIO.
Radny Mateusz Leszczyński- mieliśmy rację.
Radna Halina Bardadin- więc przekroczone zostało.
Radny Mateusz Leszczyński- RIO wyraziło zgodę, że jednak mieliśmy rację.
Radny Ignacy Janczuk- jeszcze za wcześnie żeby
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- czy ktoś jeszcze? Pan Gerard właśnie
Pan Gerard Staniszewski- chciałem podziękować radzie i wszystkim radnym, gdyż wczoraj odbyły się pierwsze zajęcia z tych warsztatów fotograficznych, przedział wieku była 7-19. Zainteresowanie było, muszę powiedzieć duże, spore, była grupa około 10 osób, to za mało po prostu jeszcze nie wiedzą. Będą się odbywały te warsztaty, bo to nie lekcje tylko warsztaty bardzo takie praktyczne dwa razy w miesiącu, mogą być przerwane w każdym momencie, nie są pobierane za to jakieś fundusze, opłaty tyle, co minimalnie za dojazd. Także dzieciaki były na początku bardzo zaciekawione, potem zadowolone, były zajęcia bardzo praktyczne, techniczne, były wybuchy śmiechu. Po prostu było fajnie. Mam jeszcze prośbę taką, żeby może w szkole to rozpropagować, ale to już jest inna kwestia może to z panem wójtem będę rozmawiał o tym temacie. I druga sprawa, to jakby rada była pomocna i przychylna, żeby zgodziła się na zakup takiej książki, to jest moja prywatna 40,00zł. Jeżeliby były dwie książki to uważam, można je pożyczać i naprawdę by bardzo dużo skorzystały, bo już z tej książki wczoraj korzystaliśmy. Są przykłady, są kolory też najsłynniejszych fotografii no prawie ze świata, to jedna sprawa. Także jeszcze raz dzięki, naprawdę radość dzieci chyba była tutaj najważniejsza. Druga sprawa to mniej więcej miesiąc temu wspomniałem, że praktycznie mogłoby dojść już do takich zajęć konsultacyjnych, lekcji z języka francuskiego. Pani, nauczycielka uczy w szkole bialskiej, znam ją z zajęć prywatnych po prostu zgodziła się, dysponowałaby tym wolnym czasem, kwestia żeby to załatwić. Wójt wspominał, iż może z panią przewodniczącą spotkamy się i z dyrektorką szkoły, żeby to w zajęciach szkolnych o kompetencjach szkolnych rozpropagować. Z tego co wiem, z jakiś wieści gminnych do mnie doszły, że i w Dubiczach byliby zainteresowani, Nowej Kornicy, nawet tam w jednej sprawie pomogłem z francuskim co mi się przydało. Bo to jest wstęp tak jak mówiłem do hiszpańskiego, czy do włoskiego, jakoś samemu można się douczać. Prośba żeby wspomagała to rada i radni żeby to zrobić, na poczcie mnie zaczepiła dziewczyna w wieku gimnazjalnym, sołtysie czy coś żeby to się rozniosło. Ale jeszcze nie mamy tych zajęć. Ona uczy w bialskich liceach więc by było dobre przejście dla dzieci, które szły do liceum bialskiego od razu prawda, to tylko tyle, dzięki. Jedna sprawa taka organizacyjna, to fajnie że są te światła, ale gorzej jest, iż ze Starej Kornicy zwłaszcza do skrzyżowania i przejazd na Nową Kornice w kierunku tam zakrętu łosickiego co jakiś czas pędzą szaleni na motorach. Po prostu u nas jest przy tym skrzyżowaniu grupa takich 9 domów, są tam dzieciaki, no nie mówię, że to jest w ogóle skrzyżowanie, przejazd jest szalony, bo po prostu to jest grubo ponad 100 ileś kilometrów, wycie motorowe itd., nie wiem jeden czy dwa motory wszystko jedno, ja nie chcę żeby to była skarga, tylko po prostu może z tym kimś, wiadomo mniej, więcej kto to jest prawda, czy kim są, chyba są dwa motory, czy coś takiego. Tylko jakaś prośba o zastanowienie się, no reakcja wyskoczy kot, będzie tragedia, absolutnie będzie kiedyś tragedia, to jest nieubłagalne przy tej szybkości, to jest mgnienie oka.
Radna Halina Bardadin opuściła obrady sesji o godz. 11.05.
Radna Ewa Szydłowska- ale przepraszam ja nie wiem kto.
Pan Gerard Staniszewski- ja też nie wiem, bo nie ścigałem i nie patrzyłem, nigdzie nie chce tego oficjalnie zgłaszać, przecież można zrobić zdjęcie, to nie problem, ale gdzieś to się dzieje.
Radna Ewa Szydłowska- czy to jest regularnie?
Pan Gerard Staniszewski- dosyć regularnie tak, jeśli pogoda jest, pani pyta czy pogoda jest tak to jest dosyć regularnie, a potem szalona jazda w kierunku Wólki, ale tam niech się już zabija, natomiast nie tutaj przy
Radna Ewa Szydłowska- ale co pan mówi niech się zabija?
Pan Gerard Staniszewski- no nie no, a co zrobić innego? Wszyscy mówią, wie pani ja już uważam, że to jest już nasza taka wewnętrzna gminna sprawa, bo może sołtys czy ktoś porozmawiać.
Redaktor Milena Celińska – jak ktoś wie o przestępstwie, a je zataja, to też jest przestępstwo.
Pan Gerard Staniszewski- przestępstwo, to by było wtedy, kiedy by były radary, to można złapać szybkość itd. prawda, to by było przestępstwo, a teraz jakaś rozmowa czy coś.
Radny Mateusz Leszczyński- ja mam jeszcze takie pytanie, ja bym chciał zapytać pana wójta na temat oświetlenia ulicznego, dlaczego się palą lampy do 21, a nie do 22, ludzie pytają.
Radny Łukasz Kalużny- zawsze było tak co roku.
Radny Mateusz Leszczyński- a teraz jest o godzinę mniej i ludzie o to pytają.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- pracownik w protokole wszystko to zapisze.
Radny Mateusz Leszczyński- ludzie pytają.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- tak proszę bardzo.
Radny Ignacy Janczuk- jeszcze ja bym chciał, poprosiłem o te pismo, co miało być wtedy wysłane do wojewody, chciałbym spytać, kto te pismo pisał?
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- pani prawnik.
Radny Ignacy Janczuk- a dlaczego pani prawnik pisze pisma takie proste, bo to jest żadne pismo powiem szczerze. Bo ja je przeczytam. „Działając w imieniu Rady Gminy Stara Kornica, w związku z przedstawieniem w dniu 25 października 2016 r. z wnioskiem Rady Gminy Stara Kornica niniejszym proszę o weryfikację działania Wójta Gminy Stara Kornica w przedmiocie możliwości naruszenia prawa w postępowaniu administracyjnym w zakresie bezpodstawnego wezwania stron postępowania oraz przekroczenie uprawnień wobec Państwa Ewy i Roberta Szydłowskich.” To, co z tego pisma wynika proszę mi powiedzieć? My zweryfikowaliśmy, Komisja Rewizyjna stwierdziła, że zostało naruszone prawo i nie zostało powiadomienie tak jak trzeba, ja nie wnikam, ale Rada przy jednym głosie wstrzymującym stwierdziła, że skarga jest zasadna i wójt złamał prawo. A pani razem z panią prawnik prosicie o weryfikację czego? To jest zweryfikowane. Te sprawy się zadziały, a ja prosiłem, żeby wystąpić do wojewody z informacją, że taka sprawa nastąpiła i jako nadzorca niech wyciągnie pewnego rodzaju konsekwencje.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- Ignacy
Radny Ignacy Janczuk- i teraz tak, jest stwierdzone i oni znowu będą stwierdzać.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- nie Ignacy
Radny Ignacy Janczuk- to nie jest żadne pismo.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- słuchaj, pismo jest normalne, bo napisaliśmy pismo o złamaniu prawa, pani prawnik nagle cofnęło, bo dopóki sąd nie uzna kogoś  winnym, to istnieje domniemanie niewinności. I my nie możemy, bo wójt by nas pozwał za to i mógłby nas pozwać za to. Ale uważam, że napisaliśmy w tym piśmie no samą treść tego, oprócz tego uchwała, którą żeśmy podjęli i wszystkie te dokumenty wysłaliśmy, więc wojewoda swój rozum ma.
Radny Ignacy Janczuk- wójt nie miałby prawa nikogo pozwać po pierwsze, Komisja Rewizyjna stwierdziła, że jest naruszenie prawa i skarga zasadna.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- i wojewoda te materiały dostał, czytać umie.
Radny Ignacy Janczuk- to nic, nie o to chodzi. To jest po prostu temat znowu tak jakby się zwracacie, że teraz wojewoda od nowa ma rozpatrzeć, to jest złe pismo i po prostu, ja bym tylko prosił żebyś nie korzystała z tych porad prawniczych.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- a z czyich porad mam korzystać przepraszam bardzo.
Radny Ignacy Janczuk- słuchaj, ja pisałem wiele pism sam, które były skuteczne i wnosiły coś do sprawy. Te pismo to jest żadne pismo, o to nie takie pismo mi chodziło. I to wszystko, bo my stwierdziliśmy, że zostało naruszone prawo.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- i uchwałę, którą my żeśmy podjęli wojewoda dostał razem z uchwałą Komisji Rewizyjnej.
Radny Ignacy Janczuk- że my się zwracamy znowu do wojewody o rozpatrywanie tej sprawy.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- nie o rozpatrywanie tylko o zajęcie się tą sprawą.
Radny Ignacy Janczuk- nie.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- no czytaj Ty to.
Radny Ignacy Janczuk- nie, nie to nie jest pismo.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- jest owszem to pismo.
Radny Ignacy Janczuk- nie, absolutnie.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- pismo jest napisane tak jak być napisane powinno.
Radny Ignacy Janczuk- nie.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- do tego wojewoda dostał stanowisko nasze, rady w formie uchwały i stanowisko Komisji Rewizyjnej.
Radny Ignacy Janczuk- powinien być zapis taki, że rada, jedno zdanie, że stwierdzono naruszenie prawa i prosimy o wyciągnięcie konsekwencji w tej sprawie, bo zostało stwierdzone naruszenia prawa. Tylko Komisja Rewizyjna to nie jest to coś, co „wypadło sroce spod ogona dla sąsiada”.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- Ignacy ależ wojewoda stanowisko Komisji Rewizyjnej dostał i jak on się zachowa i stanowisko rady też dostał i to jest, jeżeli zechce jakieś stanowisko zająć to dokumenty na podstawie, którego będzie to dostał.
 Radny Ignacy Janczuk- dobrze, takie jest moje zdanie, uważam że pismo jest złe.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- no właśnie, a co wojewoda w tej sprawie zrobi, jak my byśmy to nie napisali to zobaczymy.
Radny Leszek Muszyński- nic.
Radny Ignacy Janczuk- nie, wojewoda jest nadzorcą nad wójtem i ja po prostu nawet nie wnioskowałem, że wojewoda ma coś zrobić tylko jako informacja, mówiłem że to ma pójść do wojewody jako informacja. 
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- i poszła.
Radny Ignacy Janczuk- że rada stwierdziła złamanie prawa, a tu to nie może tak być.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- rada to nie jest organ, który jest do złamania prawa orzekający, poszły materiały, poszło pismo takie jak żeście prosili i poszło to tego materiały.
Pan Gerard Staniszewski- czy w tym piśmie są załączniki wspomniane.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- są oczywiście.
Radny Ignacy Janczuk- proszę sobie odsłuchać o co ja prosiłem i jak to pismo ma pójść, to jest pismo żadne.
Pan Gerard Staniszewski- ale czy w tym piśmie ma pan załączone, że są załączone załączniki takie i takie?
Radny Ignacy Janczuk- to znaczy ja akurat tylko mam te pismo przewodnie, ale tu pani przewodnicząca mówi że poszły.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- przecież mówię, poszły pełne załączniki.
Gość Gerard Staniszewski – to w przewodnim powinny być załączniki.
Radny Ignacy Janczuk- tak, dobrze pan stwierdza, że cała dokumentacja dotycząca sprawy.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- dobrze, mamy jeszcze podania, proszę bardzo.
Radny Leszek Muszyński- ja do pani Ani, bo ostatnio sugerowałem odnośnie wypłaty żeby w nowym budżecie były wypłaty dla strażaków za wyjazdy. Uiścić na tym poziomie minimalnym jak ustawa mówi, ale na przykład prezesi jednostek zwracają się z taką propozycją żeby może trochę wziąć za przykład inne gminy, tak jak Konstantynów, Janów i tutaj Leśna Podlaska i Platerów, bo z tego co oni mówią, to tam jest dużo więcej, żebyśmy znowu nie zostali w tyle i co jakiś okres podnosili. Ja nie mówię, że może maksymalnie tylko wypośrodkować, to po prostu sprawdzić, bo ja nie wiem, bo ja tego nie sprawdzałem. Tylko prezesi tak sugerują.
Skarbnik Gminy Anna Blondyk- dobrze, zrobimy rozeznanie, w tej chwili górna stawka którą możemy u nas przyjąć 22,97zł.
Radny Leszek Muszyński- górna stawka mnie nie interesuje.
Skarbnik Gminy Anna Blondyk- zrobimy rozeznanie, przygotujemy uchwałę.
Radny Leszek Muszyński- tak, żeby za jakiś czas znowu nie wracać do tego tematu.
Skarbnik Gminy Anna Blondyk- dobrze.
Radny Leszek Muszyński-  że jest bardzo mało.
Radna Ewa Szydłowska- a ile jest?
Radny Łukasz Kalużny-  ale branie pieniędzy za czyjąś krzywdę to trochę dla mnie.
Radna Ewa Szydłowska- tak.
Radny Mateusz Leszczyński – to jest funkcja społeczna.
Radny Ignacy Janczuk- niech komendanci wystąpią z pismem i ile chcą.
Radna Ewa Szydłowska- tak.
Radny Leszek Muszyński – to znaczy nie chcą za maty, tylko chcą to co mówi ustawa, za wyjazdy, stanie było jednorazowe.
Radny Wojciech Baj- jest wypłata za pożary, a nie ma do zdarzeń losowych. 
Radny Łukasz Kalużny-   pożar jest zdarzeniem losowym.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- czy jeszcze jakieś pytanie są? Mamy jeszcze podania, podania jeszcze dwa, to tak szybciutko.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska odczytała pismo GOPS w Starej Kornicy w sprawie przekazania informacji na temat osób potrzebujących. Pismo stanowi załącznik do protokołu. Także gdybyście Państwo wiedzieli, że jest okres zimowy i macie starszych ludzi, którzy sobie nie radzą z przyniesieniem opału albo jakimś tam robieniem zakupów, to bardzo proszę żebyście, to zgłaszali do naszego GOPS-u.
Podanie Komendy Powiatowej Policji w Łosicach  w sprawie zabezpieczenia środków w budżecie Miasta I Gminy Łosice na rok 2017. Podanie stanowi załącznik do protokołu. Na pewno do nas się zwracają, do mnie się zwracają. 
Redaktor Milena Celińska – kto podpisał?
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska – Komendant Powiatowy Policji w Łosicach insp. Dariusz Borkowski.
Radna Ewa Szydłowska- a jeżeli im chodziło, może się nie pomylili tylko tak chcą, nie wiadomo.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- ja to Państwu przeczytałam, ale myślę że decyzję, to są sprawy finansowe na komisję odłożymy.
Radna Ewa Szydłowska- ale ja uważam, że trzeba odpisać, że my nie mamy możliwości zabezpieczenia środków w budżecie Miasta i Gminy Łosice.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- znaczy myślę, że zostawimy to na komisję, proszę Państwa to są sprawy finansowe.
Radny Mateusz Leszczyński- a później napiszą podanie żeby zabezpieczyć środki na paliwo.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- nie o paliwo nie chcieli, jeszcze jedną informację mamy.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska odczytała informację dotyczącą udzielonego dofinansowania ze środków WFOŚiGW w Warszawie, iż Gmina Stara Kornica informuje, że w br. przystąpiła do programu „Demontaż, pakowanie, transport i utylizacja wyrobów zawierających azbest  na terenie Gminy Stara Kornica”. 15 lipca 2016 r. Gmina podpisała umowę dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie otrzymując dotację w kwocie 21.231,00 zł na pokrycie kosztów utylizacji azbestu w ilości 6  257,53 m² co stanowi 68,833 Mg. Informacja stanowi załącznik do protokołu. 
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska- dobrze czy jeszcze jakieś sprawy macie Państwo? 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska zamknęła obrady sesji o godz. 11.40.

Protokołowała								Przewodnicząca
Marzena Gromysz							Elwira Hulińska
