P r o t o k ó ł  Nr VI/07
z Sesji  Rady Gminy w Starej Kornicy, odbytej w dniu  12 kwietnia 2007 roku                         w  sali konferencyjnej Urzędu Gminy pod przewodnictwem Pana Eugeniusza Kałabuna – Przewodniczącego Rady.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 9-ej.


Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – otworzył obrady VI Sesji, powitał gości  zaproszonych, sołtysów, radnych  i wszystkich obecnych  na sesji.

Stwierdził, że obrady są prawomocne, gdyż w sesji uczestniczy  13 radnych , 2-ch nieobecnych. Nieobecny: Pan Gorzelak Jacek – usprawiedliwiony, Pan Sadowski Robert  – usprawiedliwiony.

W załączeniu listy obecności  radnych, sołtysów i gości zaproszonych.

W sesji udział wzięli:

- Kałużny Franciszek – Wójt Gminy

- Blondyk Anna – Skarbnik Gminy

- Laszuk Krzysztof – przedstawiciel Komendy Powiatowej Policji w Łosicach

- Bachonko Jacek – przedstawiciel  Straży Granicznej  w Janowie Podlaskim

- Bazylczuk Stanisław – radny powiatowy.

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Bezpieczeństwo i porządek na terenie Gminy.

5. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Stara Kornica za 2006 rok:

· opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie  Zespół w Siedlcach                              o przedłożonym sprawozdaniu z wykonania budżetu za rok 2006,
· opinia o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy,

· dyskusja,

· wystąpienie Wójta Gminy,
· podjęcie uchwały o udzieleniu absolutorium Wójtowi Gminy za 2006 rok.
6. Zaopiniowanie sprawozdania z realizacji gminnego planu gospodarki odpadami                 w Gminie   Stara Kornica.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

· zmian w budżecie gminy na 2007 rok,

· likwidacji szkoły Filialnej w Wólce Nosowskiej,

· upoważnienia Wójta Gminy do sprzedaży nieruchomości po byłej szkole Podstawowej w Czeberakach,

· ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy, oraz niektóre inne składniki wynagradzania, a także wysokość                              i szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach prowadzonych przez Gminę Stara Kornica,

· powiadomienia Skarbnika Gminy Stara Kornica o obowiązku przedłożenia Radzie Gminy Stara Kornica oświadczenia lustracyjnego. 

8. Wnioski i interpelacje radnych.

9. Odpowiedzi na wnioski  i interpelacje radnych.

10. Sprawy różne i wolne wnioski.

11. Zamknięcie  obrad Sesji.

Do przedstawionego porządku obrad nie wniesiono  uwag.

Protokół z ostatniej Sesji Nr V/07 z dnia 16 lutego 2007 roku  był wyłożony                        do wglądu.

Do protokołu nie wniesiono żadnych uwag. Protokół został jednogłośnie przyjęty bez zmian.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady - poprosił Pana Laszuka Krzysztofa – przedstawiciela Komendy Powiatowej Policji w Łosicach o wystąpienie w sprawie bezpieczeństwa i porządku na terenie Gminy Stara Kornica.
Pan Laszuk Krzysztof - przedstawiciel Komendy Powiatowej Policji w Łosicach – podziękował za zaproszenie wzięcia udziału w posiedzeniu Rady Gminy oraz                              za dofinansowanie zakupu pojazdu służbowego dla Komendy Powiatowej Policji                 w Łosicach. Następnie omówił stan zagrożenia przestępczością na terenie Powiatu Łosickiego.  W roku 2006 stwierdzono 914 przestępstw ogółem tj. o 177 więcej niż            w 2005 r. W kategorii przestępstw kryminalnych dynamika postępowań wszczętych wyniosła 90,2% , przestępstw stwierdzonych 104,2% tj. o 21 przestępstw więcej. Wskaźnik wykrywalności ogólnej wyniósł 76,8% i jest wyższy o 13,5% w stosunku    do 2005 r. i o 7,3% wyższy od średniej wojewódzkiej. W kategorii przestępstw kradzieży z włamaniem i kradzieży cudzej rzeczy osiągnięto wykrywalność 27,9% tj. większą o 8,4% od ubiegłego roku. Zjawiska tej kategorii dotyczą głównie tzw. „drobnych przestępstw” tj. włamań do budynków gospodarczych  i garaży  oraz domków letniskowych w rej. nadbużańskim gdzie funkcjonuje ok. 30 ośrodków wczasowych. W 2006 r. Komenda Powiatowa Policji w Łosicach w zakresie Prewencji Kryminalnej podejmowała działania zmierzające do stworzenia warunków                       do bezpiecznego funkcjonowania szkoły wolnej od zagrożeń przestępczością                        i demoralizacją nieletnich oraz stworzenia bezpiecznych rejonów dla życia społecznego oraz ograniczenia przestępczości. W celu realizacji powyższych założeń współpracowano z dyrektorami wszystkich szkół oraz zatrudnioną kadrą nauczycielską. Uczestniczono w spotkaniach z dziećmi i młodzieżą, na których omawiano tematy z zakresu „Bezpieczeństwa dziecka”, „Odpowiedzialność nieletnich za popełnione czyny karalne”, informowano o zagrożeniach związanych                              z przestępczością, narkotykami, alkoholem.  Na terenie Gminy Stara Kornica odnotowano ogółem 92 przestępstwa, natomiast wykroczeń 66. 
Pan Mariusz Wyrzykowski – radny – zapytał, czy kradzież roweru to mała szkodliwość społeczna?
Pan Laszuk Krzysztof - przedstawiciel Komendy Powiatowej Policji w Łosicach – wyjaśnił, że każda kradzież traktowana jest na taki samym poziome niezależnie                            od wartości skradzionego przedmiotu. 

Pani Elwira Hulińska- radny – zapytała, czy jest możliwe aby na terenie Gminy Stara Kornica powstał Posterunek Policji?

 Pan Laszuk Krzysztof - przedstawiciel Komendy Powiatowej Policji w Łosicach – poinformował, że jest małe prawdopodobieństwo aby przywrócić lokalne posterunki policji z powodu braku środków finansowych na zatrudnienie nowego pracownika oraz utrzymanie posterunku. 
Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – podziękował  Panu Laszukowi  Krzysztofowi za przedstawienie informacji dotyczącej stanu zagrożenia przestępczością na terenie Powiatu Łosickiego w 2006 r. Następnie poprosił Pana Jacka Bochenko  – funkcjonariusza Placówki Straży Granicznej w Janowie Podlaskim o naświetlenie stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Stara Kornica.
Pan Jacek Bochenko -  funkcjonariusz Placówki Straży Granicznej w Janowie Podlaskim – przedstawił w skrócie niedawno powstały program „Razem bezpieczniej”. Problem uciążliwości, jakie niesie ze sobą dla społeczeństwa, przestępczość pospolita spowodował, iż w Ministerstwie Spraw Wewnętrznych                   i Administracji opracowano Rządowy Program Ograniczania Przestępczości                         i Aspołecznych Zachowań pn. „Razem bezpieczniej”, który został przyjęty przez Radę Ministrów w dniu 18 listopada 2006 roku. Program łączy działania Policji, administracji rządowej i samorządowej, straży granicznej oraz partnerów społecznych, zainteresowanych poprawą bezpieczeństwa i porządku publicznego. Jednym                        z podstawowych założeń programu jest przekonanie obywateli do nawiązania trwałego, stałego, naturalnego partnerstwa z instytucjami ochrony bezpieczeństwa                               i porządku publicznego. 

Na podstawie aktualnej wiedzy o stanie i poczuciu bezpieczeństwa w programie określono obszary działania i kierunki aktywności zaangażowanych podmiotów. Każde przedsięwzięcie wymagać będzie zdiagnozowania problemu, ustalenia przyczyn jego powstania, możliwości przeciwdziałania, a następnie realizacji zadań,               w celu zapobiegania bądź wyeliminowania zagrożenia. Program ma ograniczyć skalę zjawisk i zachowań, które budzą powszechny sprzeciw i poczucie zagrożenia.                 Jest on zgodny z przyjętym przez Radę Ministrów dokumentem „Strategia Rozwoju Kraju 2007-2015”. Jednym z jego priorytetów jest „Budowa zintegrowanej wspólnoty społecznej i jej bezpieczeństwa”, w której realizację w pełni wpisuje się program „Razem bezpieczniej”.

Pani Elwira Hulińska – radny – zapytała, czy można się dowiedzieć czegoś bardziej konkretnego na temat  programu, między innymi na jakie cele będą przeznaczone środki,  kto i kiedy będzie mógł skorzystać z programu?

Pan Jacek Bochenko -  funkcjonariusz Placówki Straży Granicznej w Janowie Podlaskim – wyjaśnił, że do programu „Razem bezpieczniej” nie ma konkretnych wytycznych. Na dzień dzisiejszy został opublikowany tylko poradnik, który przedstawia ogólne założenia. 

Ad. pkt. 5. p.p. Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – ogłosił punkt             5 porządku obrad – sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2006 rok. Poinformował, że sprawozdanie opisowe z wykonania budżetu Gminy Stara Kornica za 2006 rok wraz z zestawieniami tabelarycznymi zostało przesłane radnym, sołtysom i gościom zaproszonym. 
Wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 23 marca 2007 r.                       w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2006 rok został przedstawiony                   na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów, Ochrony Przeciwpożarowej                               i Bezpieczeństwa Publicznego, Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Przemysłu, Handlu, Usług  i Gospodarki Komunalnej, które odbyło                 się w dniu 23 marca 2007 r. w sali konferencyjnej Urzędu  Gminy w Starej Kornicy.

Następnie przedstawił uchwałę Nr 11/S/07 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach z dnia 22 marca 2007 roku                       w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Stara Kornica sprawozdaniu               z wykonania budżetu za rok 2006. 

Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach postanowił, że przedłożone przez Wójta Gminy Stara Kornica sprawozdanie                         z wykonania budżetu Gminy za 2006 rok zaopiniować pozytywnie. 

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – przedstawił zebranym uchwałę                   Nr 18/S/07 Składu Orzekającego Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół                       w Siedlcach z dnia 26 marca  2007 roku w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy za rok 2006.

Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach                 nie wniósł uwag do wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Starej Kornicy                  w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2006 rok. 

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – omówił wykonanie budżetu Gminy Stara Kornica za 2006 rok, i stwierdził, że budżet wykonano w 103,14 % po stronie dochodów, w kwocie 11.204.825,32 zł, przy planie 10.863.875,00 zł oraz w 81,06% po stronie wydatków w kwocie 10.729.369,25 zł., przy planie 13.236.346,00 zł.  Realizacja budżetu po stronie dochodów jest większa od planowanej o 3,14%,                     co stanowi kwotę 340.950,32 zł. Natomiast w wydatkach do pełnej realizacji budżetu zabrakło 18,94% co stanowi kwotę 2.506.976,75 zł. 

Planując w budżecie poszczególne zadania inwestycyjne opierano                                        się  na opracowanych kosztorysach, jeżeli były one sporządzone na dane zadanie lub też określono szacunkowo wartość danego zadania, które w trakcie realizacji w wyniku przeprowadzonego przetargu zawsze miało wartość niższą od planowanej. Zakładano w planie budżetu, że deficyt budżetowy w kwocie 2.372.471 zł, zostanie sfinansowany przychodami pochodzącymi  z nadwyżki budżetowej Gminy. Rok 2006 pomimo planowanego deficytu zamknięto nadwyżką budżetową w kwocie            475.456,07 zł. Gmina nie udzielała kredytów, pożyczek ani poręczeń innym jednostkom organizacyjnym. Spłacono  pożyczkę  do WFOŚiGW w Warszawie                  w kwocie 292.436 zł , stan zadłużenia wynosi 637.296 zł. Stan zaległych należności pozostałych do zapłaty na rzecz budżetu Gminy na koniec 2006 r. wynosi 142.892,86 zł,  co stanowi 1,31% ogólnej kwoty rocznego planu dochodów budżetu.  

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy, dokonując podsumowania przedstawił                     w skrócie realizację zadań inwestycyjnych w 2006 roku tj.: 

- modernizacja drogi  powiatowej  wykonanej w ramach porozumienia z Zarządem Powiatu Kornica – Szpaki,

- opracowanie projektu prac geologicznych na wykonanie otworu zastępczego                    na ujęcie wody podziemnej w Nowej Kornicy, zakup materiałów na w/w zadanie,

- sprzężenie sieci wodociągowej Kornica – Koszelówka,

- budowa przyłączy wodociągowych,

- budowa chodnika na drodze gminnej w kierunku Ośrodka Zdrowia w Starej Kornicy oraz w miejscowości Nowe Szpaki,

- budowa drogi na osiedlu w Starej Kornicy,

- budowa drogi Kobylany Kolonia,

- budowa drogi Popławy (las),

- modernizacja budynku Zespołu Publicznych Placówek Oświatowych w Starej Kornicy,

- modernizacja budynku strażnicy w Rudce,

- wymiana okien w OSP Stare Szpaki i OSP Wyrzyki,

- wymiana pokrycia dachowego na Szkole Podstawowej w Wólce Nosowskiej i Szkole Podstawowej w Starych Szpakach

-  zakup szaf do szatni w Gimnazjum w Starej Kornicy,

- budowa kanalizacji sanitarnej w Szpakach,

- wymiana okien w świetlicy w Nowych Szpakach,

- wymiana okien w GOK w Starej Kornicy,

- modernizacja sieci komputerowej w Szkole Podstawowej w Starej Kornicy,

- rozbudowa budynku administracyjnego Urzędu Gminy,

- modernizacja pomieszczeń na Klub Kola Gospodyń Wiejskich w Koszelówce.

Następnie Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy poprosił radnych                           i zaproszonych gości o zgłaszanie pytań i uwag dotyczących sprawozdania                           z wykonania budżetu Gminy  za 2006 rok.

Pani Elwira Hulińska – radny- zapytała z czego wynika nadwyżka budżetowa?

Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – poinformowała, że są to między innymi niezrealizowane  inwestycje, na które zostały zabezpieczone środki finansowe                     w budżecie gminy. Wartość inwestycji zawarta w kosztorysie była niejednokrotnie większa, a w wyniku przeprowadzonego przetargu uzyskano koszt zadania niższy                        od planowanego.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – wyjaśnił, że wydatki inwestycyjne w roku 2006 są trochę mniejsze niż zakładano, gdyż niektóre planowane zadania nie zostały zrealizowane tj. zakup samochodu asenizacyjnego, modernizacja boiska szkolnego                   w Starej Kornicy, budowa drogi w Starej Kornicy. Na powyższe inwestycje                          są  zabezpieczone środki finansowe w budżecie Gminy i będą zrealizowane                        w bieżącym roku.  
Innych i pytań i uwag nie wniesiono.

Radni przyjęli sprawozdanie z wykonania budżetu za 2006 rok i stwierdzili,                  że środki finansowe w roku 2006 były wydatkowane oszczędnie zgodnie                           z zachodzącymi potrzebami.  

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – przedstawił projekt uchwały                       Nr VI/21/07 z dnia 12 kwietnia 2007 roku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2006 rok.

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów              za było 13, przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było. 

Uchwała Nr VI/21/07 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 12 kwietnia 2007 roku                  w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2006 rok została podjęta jednogłośnie.

Ad. pkt. 6. p.p. Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – nadmienił,                      że sprawozdanie z dnia 26 marca 2007 r. z realizacji gminnego planu gospodarki odpadami zostało wcześniej  przesłane radnym i sołtysom.
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – wyjaśnił, że z każdym rokiem wielkość zebranych odpadów od gospodarstw rolnych wzrasta. Właściciele nieruchomości powinni utrzymywać czystość i porządek na własnym terenie poprzez segregację odpadów. Miejscem składowania odpadów jest gminne wysypisko śmieci zlokalizowane na terenie miejscowości Stara Kornica.   
Pani Elwira Hulińska – radny – zaproponowała, aby do segregacji śmieci zakupić kosze, gdyż worki nie są trwałe. Często zdarza się, że pozostawione śmieci w workach są rozrywane przez psy.  

Pan Dariusz Guz – radny – zaproponował ustawienie w każdej miejscowości większych pojemników na śmieci.
Pan Franciszek Kałużny –Wójt Gminy – powiedział, że nie będzie problemu              z zakupem mniejszych koszów dla indywidualnych gospodarstw, natomiast nie zostaną postawione we wsiach  pojemniki na śmieci, gdyż wiąże to się z dużym kosztem tj. zakupu samochodu  i zatrudnienia kolejnych pracowników.

Informacja z realizacji gminnego planu gospodarki odpadami w Gminie Stara Kornica została przyjęta.

Ad. pkt. 7. p.p. Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – odczytała Uchwałę                  Nr VI/22/07 Rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie zmian w budżecie Gminy               na rok 2007. 
W związku z wprowadzonymi zmianami uległ plan budżetu na 2007 r.:
Plan dochodów:

- przed zmianą 11.023.130,00 zł,

- po zmianie    11.180.219,00 zł.

Plan wydatków:

- przed zmianą 13.890.694,00 zł,

- po zmianie    14.215.709,00 zł.

 Do w/w uchwały nie wniesiono uwag. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 13.

Następna Uchwała Nr VI/23/07 Rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie likwidacji  szkoły Filialnej w Wólce Nosowskiej. 

Przewodniczący rady nadmienił, że na posiedzeniu komisji w dniu 23 marca                            2007 roku projekt uchwały był przedyskutowany. Za przyjęciem uchwały głosowało               13 radnych.

Kolejna Uchwała Nr VI/24/07 w sprawie upoważnienia Wójta Gminy do sprzedaży nieruchomości po byłej Szkole Podstawowej w Czeberakach.
Pan Zbigniew Jaszczuk – sołtys wsi Czeberaki – poinformował, że mieszkańcy wsi nie wyrażają zgody na  sprzedaż nieruchomości po byłej Szkole Podstawowej                    w Czeberakach, głownie dlatego, że budynek szkoły jest w dobrym stanie                                i w przyszłości może zostać zagospodarowany na potrzeby społeczności lokalnej.    

Po dyskusji  radni postanowili, nie podejmować Uchwały Nr VI/24/07 w sprawie upoważnienia Wójta Gminy do sprzedaży nieruchomości po byłej Szkole Podstawowej  w Czeberakach . Powyższa uchwała została wycofana. 

W dalszej części  narady Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – odczytał uchwalę Nr  VI/25/07 w sprawie zmiany statutów sołectw.
Uchwałę  przegłosowano.  Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 13. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – przedstawił zebranym Uchwałę Nr VI/26/07 Rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy, oraz niektóre inne składniki wynagradzania, a także wysokość i szczegółowe zasady przyznawania                  i wypłacania dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach prowadzonych przez Gminę Stara Kornica.
Nadmienił, że Zarząd Oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego w Łosicach                             po przeanalizowaniu przedłożonego projektu regulaminu wynagradzania nauczycieli                    w Gminie Stara Kornica, proponuje zwiększenie nauczycielom dodatku                             za wychowawstwo  z 27 zł do 30 zł.

 Do w/w uchwały nie wniesiono uwag. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 13.

Następna uchwała w sprawie powiadomienia Skarbnika Gminy w Starej Kornicy                            o obowiązku przedłożenia Radzie Gminy Stara Kornica oświadczenia lustracyjnego. 
Uchwałę  przegłosowano.  Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 13. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – ogłosił punkt 8 i 9  porządku obrad- wnioski i interpelacje radnych.
Pan Piotr Kiryluk – radny – poprosił o wysłanie równiarki na drogę w miejscowości Dubicze.

Pan Eugeniusz Kiryluk – sołtys wsi Dubicze- poinformował, że można uzyskać dofinansowania na zalesienia gruntów. Gmina powinna dać możliwość mieszkańcom złożenia wniosku o ujęcie w planie zagospodarowania przestrzennego. 
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – wyjaśnił, że plan zagospodarowania przestrzennego jest na ukończeniu. Okres zgłaszania o zalesienie gruntów i ujęcie                 w planie zagospodarowania przestrzennego był bardzo długi i każdy                                        z zainteresowanych miał  możliwość złożenia wniosku. 
Pan  Tadeusz Geresz- radny –  skierował pytanie do Pana Stanisława Bazylczuka – radny powiatowy, o przebudowę skrzyżowania znajdującego się przy przystanku autobusowym w miejscowości Wygnanki.   
Pan Stanisław Bazylczuk- radny powiatowy – poprosił aby wszystkie wnioski wysyłać do Starostwa Powiatowego w Łosicach.

Poinformował, że w dniu 19 marca 2007 r. Urząd Marszałkowski Województwa Mazowieckiego podzielił środki finansowe na drogi, w tym powiat łosicki                      otrzymał 1 mln zł. Wnioski na drogi mogą być składane w miesiącu wrześniu                        i październiku 2007 r. W pierwszej kolejności zaplanowana jest budowa drogi                      na odcinku Stara Kornica – Leśna Podlaska, gdyż  jest zniszczona, bardzo duży ruch oraz łączy Gminy, Powiaty i Województwa. Środki unijne będą również wykorzystane                    na remont drogi Rudka- Kobylany- Wygnanki i drugi odcinek Szpaki- Kornica –Ostromęczyn. 
Ad. pkt. 10. p.p.  Sprawy różne i wolne wnioski.
Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – odczytał pismo Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Łosicach w sprawie dofinansowania zakupu karetki sanitarnej. 
Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy- nadmieniła, że musi zapoznać się                         z przepisami, czy Gmina może dofinansowywać Zakłady Opieki Zdrowotnej. 
Pozytywna odpowiedź, która wpłynęła od Przedsiębiorstwa Państwowej Komunikacji Samochodowej w Łosicach w sprawie przedłużenia kursów autobusowych relacji Konstantynów- Łosice,  godz. 6:35 oraz Łosice – Wyrzyki, godz. 14:00.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – zamknął obrady  VI Sesji Rady Gminy o godzinie 13-ej.

Protokółowała                                                                          Przewodniczył

Justyna Iwaniuk
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