PROTOKÓŁ Nr LVII
z posiedzenia Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 12.04.2018 r.
w Urzędzie Gminy Stara Kornica
INFORMACJE DOTYCZĄCE SESJI 
Data rozpoczęcia: 			13.04.2018 r.
Godzina rozpoczęcia 			13:00
Godzina zakończenia 			13:40
Miejsce					sala konferencyjna Urzędu Gminy Stara Kornica
Przewodniczący obrad			Elwira Hulińska – Przewodnicząca Rady Gminy
Stan Radnych:				15
Obecnych członków Rady:		12
Nieobecni członkowie Rady: 		Łukasz Kalużny – nieobecność usprawiedliwiona
Mateusz Leszczyński - nieobecność usprawiedliwiona
Piotr Niedźwiedziuk - nieobecność usprawiedliwiona
Ponadto w sesji udział wzięli 
· Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy Stara Kornica
· Anna Blondyk – Skarbnik Gminy
· Mieszkaniec Gerard Staniszewski 
Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.
Punkt 1. Otwarcie 
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska otworzyła LVII  posiedzenie Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy w Starej Kornicy. Powitała wszystkich obecnych. Stwierdziła, że w obradach uczestniczy wymagana liczba Radnych, przy której Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.
Punkt 2. Przedstawienie porządku obrad
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska odczytała proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2018.
4. Zamknięcie obrad sesji.
W wyniku głosowania porządek obrad, na obecność 12 członków Rady Gminy Stara Kornica został przyjęty 12 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2018.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska – panie wójcie, ponieważ pan zorganizował spotkanie dzisiaj o 11:00, to może pan naświetli, bo spotkanie i te zmiany w budżecie dotyczą jednej sprawy.
Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – tematem spotkania było sfinansowanie w formie dotacji dla Stowarzyszenia „Wspólny Cel” na wyjazd zagraniczny. W świetle tego 19 marca zostały zabezpieczone środki w budżecie 7.500,00 zł i tak jak było opisane w uzasadnieniu to każdy z Państwa wie. We wtorek na wniosek Prezesa Zarządu RIO w Warszawie odbyło się kolegium samorządowe w sprawie naszej uchwały, tej z 19 marca. Z tego co pytałem panią skarbnik to dotyczyło zapisu właśnie w paragrafie mówiącym o tym wyjeździe zagranicznym i dofinansowaniu przez gminę w formie dotacji. Naświetliłem sytuację, stanęło to na komisji RIO. Z tego co ustnie miałem informacje będzie uchwała komisji i przedstawi swoje stanowisko. Zapis jak w tej chwili jest, on nie kwalifikuje wydatków zgodnie z prawem gminy 7.500,00 zł. Robiłem spotkanie, żeby poinformować Stowarzyszenie o tym fakcie, jak również dzisiaj zrobiłem też spotkanie, bo czytając jak to zrobić, żeby to dofinansowanie z mojego punktu widzenia było zgodnie z prawem, ponieważ trzeba spełnić ileś kryteriów, wymogów żeby uznać tą dotację celową, bo też sprawa stawała czy to jest dotacja celowa czy podmiotowa, tego nie analizowałem, ale trzeba spełnić po drodze ileś warunków. Na tym spotkaniu powiedziałem krótko, gmina zamknęła rok z nadwyżką, ma środki, kwestia proceduralna żeby przeprowadzić prawidłowo i kwestia terminu, bo to ma się stać za dwa tygodnie. 
[bookmark: _GoBack]Radna Halina Bardadin – ja mam pytanie do pana wójta. Jak to się stało, że sprawa w ogóle trafiła do RIO proszę powiedzieć, bo jestem bardzo ciekawa. Pani mecenas na ostatniej sesji powiedziała dokładnie jak to zrobić żeby poprawnie, zgodnie z przepisami, że można tak zrobić i już uważaliśmy, że sprawa jest zamknięta. Pani mecenas się wypowiedziała, że zgodnie z prawem można zrobić w ten sposób, uznaliśmy że sprawa jest zamknięta. Proszę mi powiedzieć jak to się stało, że ta sprawa trafiła do RIO, bo nie było mowy o żadnym RIO, wszyscy tutaj zgodnie przyjęli wykładnie pani mecenas. Jak to się stało, że ta sprawa trafiła do RIO, bo przecież RIO nie wiedziała o tym samo z siebie, ktoś musiał zawiadomić RIO. Proszę mi powiedzieć jak to się stało, że ta sprawa się oparła o RIO?
Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – ja dostając budżet 19 marca wtedy kiedy Państwo głosowaliście, przyjmowaliście w uzasadnieniu jak zostało opisane przedsięwzięcie i do jakich paragrafów zostało zakwalifikowane. Ja dowiedziałem się w poniedziałek w godzinach południowych z pisma, że jest sprawa uchwały z dnia 19 marca stawiana na kolegium w Warszawie. Ja dowiedziałem się z tego pisma, które dotarło do mnie i do pani przewodniczącej około godziny 11:00 – 12:00, że następnego dnia 10:45 jest na ten temat rozprawa. Pytam panią skarbnik, bo to tutaj nic nie ma wzmianki jakiego zagadnienia, tematu dotyczyło tylko przywołana jest uchwała, to pani powinna wiedzieć, podjęta przez Radę Gminy odsyła do RIO, RIO ją weryfikuje, analizuje, sprawdza i uznaje, że prawidłowo zrobiona.
Radna Halina Bardadin – każda uchwała jest do RIO wysyłana? 
Radna Ewa Szydłowska – tak. Byłam na tym spotkaniu dzisiaj i ja również uważałam, że sprawa będzie załatwiona pozytywnie. Przypominam, że wniosek o dofinansowanie wpłynął 17 listopada, 19 marca rada podjęła uchwałę, czyli w zasadzie wszystko terminowo wydawało się, że powinno działać. Faktycznie tutaj z tego pisma wynika, że wpłynęło 9, okazuje się, że rozprawa będzie 10 kwietnia o godzinie 10:45. Dowidziałam się, że takie pismo wpłynęło dzisiaj na tym spotkaniu, zadałam dla pana wójta pytanie dlaczego np. ja, która byłam w komitecie nie zostałam poinformowana, że takie pismo wpłynęło i jeszcze zadałam pytanie dlaczego pan wójt nie pojechał na to spotkanie. Jeszcze zauważyłam, że pan wójt dziwnie, nieprecyzyjnie się wypowiada, bo na początku spotkania nie wiedział jakich dzieci uczą się języków w szkole, a to może mieć znaczenie i używał ciągle słowa „wycieczka” i się zastanawiam, nie posiadam takiej wiedzy, czy to też na ma wpływu na to, bo z tego co wiem rozmowy w RIO były tylko telefonicznie, nie były na piśmie, nie były e-mailem, więc to musiałabym sama sprawdzić z prawnikiem, czy nie ma to jakiegoś znaczenia, tak jak pan wójt tłumaczy dla RIO. Nikt nikogo nie obwiniał, jedyne słowo to padło z ust wójta, natomiast stanęliśmy przed sytuacją, że wyjazd jest 28 kwietnia, teoretycznie jest możliwe, że jeszcze przy tych zmianach, że to się uda, ale praktycznie po dzisiejszym spotkaniu w 98% wątpię. Było nas tyle osób i pani Emilia czytając paragraf, już nie chcę wnikać który wyraźnie mówi, że ten paragraf, który przytoczyła nie precyzuje dokładnie, tam chodziło o zadania publiczne o charakterze lokalnym i regionalnym art. 19 a pkt 1 ustawy o stowarzyszeniach i wszyscy rozumieli, że skoro nie precyzuje, co nie jest zabronione to jest dozwolone, wszyscy zrozumieli, natomiast pan wójt przy nas powiedział, że nie rozumie, że on będzie dalej pytał RIO, dalej będzie prosił o interpretację pisemną prawnika, a wiadomo, że jeżeli coś jest na piśmie to można to rozciągać w czasie. Zadajcie jeszcze pytania, natomiast jeżeli to nie wyjdzie to uważam, że konsekwencje powinien ponieść pan wójt. 
Mieszkaniec Gerard Staniszewski – chciałem przede wszystkim wyrazić ogromną wdzięczność, jestem pozytywnie zaskoczony podejściem naszych lokalnych przedsiębiorców do tego wyjazdu, po prostu nikt nie odmawiał, wszyscy byli zainteresowani, wpłaty są, jest zebrana znacząca kwota, która dwukrotnie przewyższa dopłatę gminy, więc to świadczy o skali zaangażowania społeczności, która jak widać znała temat, nie dyskutowaliśmy. Zdarzały się sytuacje takie, że ludzie chcieli dawać pieniądze od razu tam gdzie byliśmy grupą naszą, oczywiście przez Bank Spółdzielczy. To nas bardzo integruje. 
Radny Ignacy Janczuk – ja dzisiaj jestem bardzo zażenowany. Chciałbym zapytać pana wójta czy panu nie jest wstyd postawić gminę i cały urząd w takiej sytuacji, bo to po raz pierwszy pojawiła się taka inicjatywa oddolna, pan Gerard się poświęcił, ja sobie zdaję sprawę ile to wymagało pracy takie przedsięwzięcie. Przyszedł do nas z takim pomysłem pół roku temu, a może rok i wszyscy uznaliśmy, że to jest bardzo dobra inicjatywa, to jest taka promocja gminy, wszyscy wyraziliśmy zgodę. To jest jasne, że to jest złośliwość tylko i wyłącznie pana, żeby przez pół roku nie doprowadzić tej sytuacji do wyjaśnienia, nie ma spraw nie do rozwiązania, to jest sprawa bardzo prosta, pan teraz tak zamotał, że naprawdę jest nam bardzo przykro, gdzie wskazane było źródło finansowania. Jak długo będzie pan jeszcze nas zwodził wszystkich z tą sprawą, jeszcze chciałem powiedzieć tylko od siebie, ja bym prosił wszystkich radnych abyśmy dzisiaj swoją dietę przekazali honorowo na cel tej wycieczki, bo oni będą mieli jeszcze różne wydatki, ale my się zachowajmy jak ludzie, bo tak dalej nie można. Ja bym prosił wszystkich radych, żeby dzisiaj dietę tą złożyć i wpłacić na konto tego towarzystwa, żeby oni mieli choć małą kroplę która rozwiąże ich problemy. Ja bym chciał, żeby pan nam jasno powiedział dlaczego pan tak postępuje i dlaczego pan teraz stawia gminę w trudnej sytuacji, wręcz wstydliwej. Dlaczego pan to robi? Dlaczego pan nie chce przeznaczyć tych pieniędzy, których wszyscy wyraziliśmy zgodę, dzisiaj się pan wycofuje, przecież to jest jasne, że pan tych pieniędzy dać nie chce, zrobi pan wszystko co jest możliwe, żeby ich nie dać. Proszę nam o wyjaśnić. 
Mieszkaniec Gerard Staniszewski – jeżeli pan mówi o sprawie wstydu i honoru to wójt ma jeszcze jedno wyjście dać ze swoich.
Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – tak, sfinansować.
Mieszkaniec Gerard Staniszewski – ja bym tak zrobił. 
Radny Ignacy Janczuk – czy mógłby mi odpowiedzieć na pytanie które zadałem?
Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – Stowarzyszenie „Wspólny Cel” złożyło nawet pismo 17 listopada 2017 r., przekierowałem to na Radę Gminy tak jak robiłem wszystkie podania związane z zabezpieczeniem środków w budżecie. Pana Gerarda też pytałem, bo ludzie do mnie dzwonili co to za rzecz, ponieważ wpłynęło pismo od sponsorów. Pozostały środki zabezpieczone 19 marca. Radni zgodzili się, wprowadzili do budżetu, pani skarbnik wprowadziła do budżetu, a ja dostałem informację 9 kwietnia. Uważałem, że te prace, które idą i te zgłoszenia do budżetu, że one są zgodne i prawidłowe.
Mieszkaniec Gerard Staniszewski – dlaczego 9 kwietnia? Ja pisałem pismo 28 marca z prośbą o przekazanie tej dotacji i wtedy jest miesiąc czasu na to.
Radna Halina Bardadin – przypomina pan sobie na komisji co była w lokalu USC, dwa pisma wpłynęły, ja to odczytywałam na komisji z 28 marca, więc niech pan nie mówi, że się 9 kwietnia dowiedział o tym.
Radny Ignacy Janczuk – nie tak dawno była unijna dotacja 200.000,00 zł na wyjazd zagraniczny. Wszystko było dobrze zrobione. 
Mieszkaniec Gerard Staniszewski – też wolałbym uniknąć tej niezręczności, bo jeżeli wyjazd nie dojdzie do skutku, to niestety muszę do sponsorów wszystkich pisać i zwrócić im pieniądze. Druga sprawa, najpierw zadeklarowało się 52 dzieci, następnie zrezygnowała niestety duża część i w tej chwili ta dotacja 7.500,00 zł było, potem 7.000,00 zł, a teraz jedno dziecko odeszło, o te 250,00 zł mniej, czyli 6.750,00 zł, a tak jak mówię ja zebrałem dwa razy więcej.
Skarbnik Gminy Anna Blondyk odczytała uchwałę Nr LVII/236/2018 Rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2018. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Skarbnik Gminy Anna Blondyk – tutaj w załączniku wydatków macie kwotę wstawioną 35.000,00 zł, ponieważ jest zgodnie z ustawą o działalności pożytku publicznego i wolontariacie, art. 19 a ust. 7 mówi, że wysokość kwoty finansowej przyznanej przez organ wykonawczy jednostki samorządu terytorialnego  w trybie, o którym mowa w ust. 1, czyli konkursu nie może przekroczyć 20% dotacji planowanych w roku budżetowym na realizację zadań publicznych przez organizacje pozabudżetowe, czyli liczyliśmy żeby 7.000,00 zł, żeby dać to trzeba 35.000,00 zł na taki cel 20%, to będzie te 7.000,00 zł.
Mieszkaniec Gerard Staniszewski – troszkę mniej z tą korektą 6.750,00 zł. Dorośli płacą sami za siebie. 
W wyniku głosowania uchwała nr LVII/236/2018 Rady Gminy w Starej Kornicy  sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2018, na obecność 12 członków Rady Gminy Stara Kornica została przyjęta: 12 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Punkt 4. Zamknięcie obrad sesji.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska zamknęła LVII posiedzenie Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Stara Kornica. 
Protokołowała                                                                                             Przewodnicząca Rady Gminy
Marzena Gromysz							 Elwira Hulińska

