PROTOKÓŁ Nr LXI
z posiedzenia Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 13.06.2018 r.
w Urzędzie Gminy  Stara Kornica 
INFORMACJE DOTYCZĄCE SESJI 
Data rozpoczęcia: 			13.06.2018 r.
Godzina rozpoczęcia 			9:00
Godzina zakończenia 			9:56
Miejsce					Urząd Gminy Stara Kornica 
Przewodniczący obrad			Elwira Hulińska – Przewodnicząca Rady Gminy
Stan Radnych:				15
Obecnych członków Rady:		10
Nieobecni członkowie Rady: 		Halina Bardadin – nieobecność usprawiedliwiona 
Łukasz Kalużny – nieobecność usprawiedliwiona
Mateusz Leszczyński - nieobecność usprawiedliwiona
Krzysztof Mielniczuk - nieobecność usprawiedliwiona
Leszek Muszyński – nieobecność usprawiedliwiona 
Ponadto w sesji udział wzięli 
· Bożena Niedzielak – Starosta Powiatu Łosickiego
· Karol Szymaniuk – Wicestarosta Powiatu Łosickiego
· Stefan Iwanowski – Radny Powiatu Łosickiego
· Dariusz Melech -  Radny Powiatu Łosickiego
· Leszek Budrewicz – Dyrektor ZDP Łosice
· Tadeusz Geresz – Sołtys wsi Kiełbaski
· Janusz Chromiec – Sołtys wsi Wygnanki
· Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy Stara Kornica
· Anna Blondyk – Skarbnik Gminy

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.


Punkt 1. Otwarcie 
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska otworzyła LXI posiedzenie Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy w Starej Kornicy. Powitała wszystkich obecnych. Stwierdziła, że w obradach uczestniczy wymagana liczba Radnych, przy której Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.
Punkt 2. Przedstawienie porządku obrad
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska odczytała proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przedstawienie stanu faktycznego zaplanowanych robót oraz terminy ich realizacji przez przedstawicieli Powiatu.
4. Przedstawienie sprawozdania z podjętych działań i rozmów z Powiatem w kwestii pozostałego odcinka drogi nieujętego do projektu remontu przez Wójta Gminy Kazimierza Hawryluka.
5. Dyskusja.
6. Wnioski wynikające z dyskusji do realizacji.
7. Zamknięcie obrad sesji.     

 W wyniku głosowania porządek obrad, na obecność 10 członków Rady Gminy Stara Kornica został przyjęty 10 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.                  
Punkt 3. Przedstawienie stanu faktycznego zaplanowanych robót oraz terminy ich realizacji przez przedstawicieli Powiatu.

Starosta Powiatu Łosickiego Bożena Niedzielak – Szanowni Państwo tak jak uzgodniliśmy wcześniej, wspomniana droga przez panią przewodniczącą jest do realizacji w tym roku w najbliższym czasie. Złożyliśmy wniosek z programu z Urzędu Marszałkowskiego, z dawnego programu FOGR. Pozyskaliśmy dofinansowanie wysokości 165.000,00 zł. Wnioskowaliśmy o 200.000,00 zł, a otrzymaliśmy kwotę 165.00,00 zł . Ogłoszony został przetarg na wykonanie tego zadania, przetarg jest rozstrzygnięty. Do kwoty skosztorysowanej zmuszeni byliśmy dołożyć kwotę 50.000,00 zł. Uchwałą poprzedniej sesji Rady Powiatu, była to sesja nadzwyczajna, dokumentacje musieliśmy złożyć, dołożyliśmy te 50.000,00 zł. 

Dyrektor ZDP Łosice Leszek Budrewicz – jest to odcinek 1100 m, podpisana umowa z wykonawcą to są Regionalne Drogi Podlaskie opiewa na kwotę 415.724,61 zł, dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego 165.000,00 zł. Powiat do tych inwestycji dokłada 250.724,61 zł.

Starosta Powiatu Łosickiego Bożena Niedzielak –  w pierwowzorze składanego wniosku do Urzędu Marszałkowskiego był podany cały odcinek, przy weryfikacji formalnej wniosku został usunięty odcinek gdzie nie są uregulowane sprawy własnościowe, dlatego w końcowym etapie rozpatrywania wniosku został dopuszczony do realizacji tylko ten odcinek                                                              
Dyrektor ZDP Łosice Leszek Budrewicz – nawet gdyby był dopuszczony, to druga wersja była, bo powiat dołoży do tych 1100 m, albo składamy drugi wniosek robota byłaby wykonywana w listopadzie, grudniu do kwoty 50% obowiązkowych, czyli do 165.000,00 zł, razem 330.000,00 zł. My na to nie poszliśmy, dołożyliśmy od razu na wstępie 250.724,61 zł przy dofinansowaniu Urzędu Marszałkowskiego 165.000,00 zł. 
Starosta Powiatu Łosickiego Bożena Niedzielak –  wydaje mi  się, że z tego co ustalaliśmy wywiązaliśmy się tak jak Państwu obiecałam. Wiadomo było, że tam są nieuregulowane, ciągnące się sprawy. Bardzo dużo odcinków dróg powiatowych mają nieuregulowane sprawy własnościowe.
Radny Ignacy Janczuk – chciałbym zapytać pana Leszka, bo tam wchodzi w grę  odcinek który jest nieujęty, jaki to jest odcinek i jaka to jest suma? 	
Dyrektor ZDP Łosice Leszek Budrewicz – zmierzyliśmy go dokładnie 333 m.
Radny Ignacy Janczuk – jaki koszt?
Dyrektor ZDP Łosice Leszek Budrewicz – na te 333 m licząc po cenach najniższej oferty, z proporcji, tam jest 1100 m, tutaj 333 m, gdyby  w tym drugim przetargu, czy zapytaniu ofertowym byłby takie same ceny, to 126.000, 00 zł. Pod warunkiem, że będą takie same ceny  jak w przetargu. Ja tego nie mogę zagwarantować. 
Radny Ignacy Janczuk – chciałbym podziękować, że chcieliście na nasze zaproszenie przybyć, porozumienie jest w zasięgu ręki. Każdy z nas tą droga jechał i ten odcinek który ma zostać jest najbardziej nierówny, jest tam pomnik do którego przyjeżdżają delegacje. Uważam, że nie może zostać taki krótki odcinek drogi, zwłaszcza, że ten odcinek realizuje już się dziesięć lat. Rozumiejąc sytuację powiatu, uważam, że powinniśmy to sfinansować z budżetu naszej gminy, w zamian za to żeby powiat podszedł życzliwe do nas, złożył na najbliższy rok z programu „klęskówek” na naszą gminę, bo w naszej gminie „klęskówki” nie były robione. Ja bym proponował, tak jak rozmawialiśmy na początku kadencji, bo pojawiły się trzy drogi, a później pojawiła się czwarta i chciałbym, żeby ta która nie została ujęta na początku kadencji, żeby została ujęta tj. Szpaki Nowe od skrzyżowania do Walima. 
Starosta Powiatu Łosickiego Bożena Niedzielak –  mówi pan, że się pojawiła droga. Kiedy się pojawiła?
Radny Ignacy Janczuk – my ustaliliśmy te trzy drogi do realizacji, a Leszek zgłosił wtedy czwartą. Uznaliśmy, że robimy po kolei i nie skaczemy z drogi na drogę, powiedzieliśmy że następną drogą jaka będzie składana  to Szpaki Nowe do Walima. Prosiłbym, żeby wszyscy radni się przychylili się do tego, bo droga na tych zakrętach jak ją zostawimy będzie bardzo niebezpieczna. Jak ktoś będzie jechał to nie będzie pytał kto to sfinansował, zapytają co to za gospodarze są, że 300 m najgorszej drogi nie zostało zrealizowane. Prosiłbym wszystkich radnych o poparcie takiego stanowiska. 
Starosta Powiatu Łosickiego Bożena Niedzielak –  to co powiedział pan radny, taka propozycję pan Dariusz Melech przedłożył mi, żebym przekazała Zarządowi. Była również dyskusja w sprawach różnych na sesji nadzwyczajnej na ten temat. Ja nie należę osób które obiecują, wolę stanąć przed realizacja zadania. Jeśli chodzi o drogi „klęskowe”, to powtórzę to co rozmawialiśmy z Zarządem. Na ten rok zweryfikowane są dwie drogi klęskowe, mamy kilka dróg załamanych w okresie wiosennym, praktycznie nieprzejezdnych, uzupełnionych kruszywem. Jest to droga w miejscowości Klimy i Szydłówka. Podczas wiosennej weryfikacji komisja wojewody, powiat tylko wskazuje drogi. Ja rozmawiając na sesji, powiedziałam, że ja nie mam nic przeciwko, jeżeli droga na terenie waszej gminy kwalifikuje się do klęski, żeby ją złożyć, ale nie mogę Państwu obiecać tego, że ją złoże pierwszą przed tamtymi o których już była mowa. Ja mogę zgłosić, komisja przyjedzie i zweryfikuje. Weryfikuje i decyduje o kolejności pan wojewoda, czy jego komisja. Żeby była sprawa jasna nie mówimy tylko i wyłącznie o drogach w Szpakach Nowych tylko również o innych drogach które naprawdę się kwalifikują. Wczoraj wpłynął też wniosek  od radnego Gminy Sarnaki, też wskazał dwie drogi. Wśród innych dróg kwalifikujących się do  weryfikacji klęskowej przez komisje wojewody może się pojawić i ta droga, ja nie mam nic przeciwko. Nie ma co obiecywać, bo takie są realia.
Radny Ignacy Janczuk – ja nie żądam, żeby pani obiecywała tylko żeby wniosek został złożony i zobaczymy.
Starosta Powiatu Łosickiego Bożena Niedzielak –  wnioski klęskowe składa się wtedy kiedy występuje klęska, jest to jesień wtedy kiedy są opady.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska – gdybyśmy zdecydowali się przekazać Państwu te pieniądze, to realizacja tego odcinka jest jak najbardziej możliwa. 
Starosta Powiatu Łosickiego Bożena Niedzielak –  proszę nam powiedzieć jak Państwo 
Dyrektor ZDP Łosice Leszek Budrewicz – jak Państwo to widzą?
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska – ja chciałam zapytać  jak Państwo to widzą, bo inicjatywa musi wyjść od Państwa.
Dyrektor ZDP Łosice Leszek Budrewicz – wy zwołaliście sesję, oczekuje żebyście powiedzieli czego chcecie, przejąć właściwości w zakresie tej drogi czy chcecie nam przekazać pieniądze na dotacje celową. To nie my zwołaliśmy sesje. 
Radny Ignacy Janczuk – przekazywania właściwości nie, bo to wszystko wydłuży i bardziej skomplikuje 
Dyrektor ZDP Łosice Leszek Budrewicz – jeśli wy podejmujecie uchwałę u nas tak samo musi być zwołana sesja nadzwyczajna, żebyśmy to przyjęli. 
Sołtys wsi Wygnanki Janusz Chromiec – niech się wójt wypowie.
Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – temat tej drogi jest mi znany od kilku lat. Jeżeli chodzi o rozliczenie, finansowanie, jeżeli miałoby dojść do finansowania moje stanowisko jest takie, refundacja poniesionych nakładów.
Dyrektor ZDP Łosice Leszek Budrewicz – co to znaczy?
Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – czyli zwrot kosztów. Czyli porostu partycypuje w zapłaceniu, rozliczeniu tej inwestycji. Tak jak pan dyrektor nadmienił trzeba określone czynności, zadania przygotować, żeby ta inwestycję można zrobić. Jeżeli budżet pozwoli, środków wystarczy, to uważam, gmina się powinna zastanowić, żeby sfinansować to zadanie.  
Starosta Powiatu Łosickiego Bożena Niedzielak –  my nie mamy w powiecie skąd zabezpieczyć to zadanie.
Dyrektor ZDP Łosice Leszek Budrewicz – nikt nie ogłosi przetargu nie mając środków finansowych.
Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – odpowiadam państwu jakie jest moje stanowisko na zasadzie sfinansowania. Ja wiem jak się dokonuje realizacji zadań planowanych, jakie trzeba spełnić warunki. Żeby wesprzeć to zadanie, które podmiot by się podjął robić, to wesprzeć finansowo. Padło pytanie w jakiej relacji. To też jest istotne kiedy powiat te pieniądze zwróci. Jaka jest gwarancja Szanowni Państwo, że pieniądze wrócą. Ja nie żądze swoimi pieniędzmi, ja żądze pieniędzmi mieszkańców i gminy, jakaś transparentność powinna być. Tak jak jest powiedziane albo w inwestycjach, albo zwróci środki. W inwestycjach pan podał, tylko jaka jest gwarancja, że inwestycje będą zrobione. Już robimy inwestycje z poprzedniego programu przez cztery lata. Uważam dla dobra mieszkańców, tak w rozliczeniu finansowym. 
Radny Ignacy Janczuk – inwestycje z poprzednich lat będą rozliczone. 
Dyrektor ZDP Łosice Leszek Budrewicz – jakich poprzednich lat?
Starosta Powiatu Łosickiego Bożena Niedzielak –   wynikające z porozumienia.
Radny Ignacy Janczuk – chciałbym zwrócić uwagę panu wójtowi, ta droga jest dla naszych mieszkańców, dla mieszkańców powiatu. Dziennie przejeżdża około 100 naszych mieszkańców ta drogą. My chcemy zrobić to dla własnych mieszkańców, a pan zaczyna utrudniać. Niech pan powie, czy pan chce ta drogę zrobić, żeby zamknąć ten odcinek drogi. 
Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – powiedziałem, że można sfinansować, a wie pan na czym polega finansowanie? 
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska – ta „klęskówka”, tak jak pani starosta zaznacza, może być, może nie być. Natomiast my wnioskowaliśmy o krótki odciek drogi na Walimku.
Dyrektor ZDP Łosice Leszek Budrewicz – ja nie chciałbym z tematu na temat skakać. Mówiliśmy o czterech drogach, gdzieś ta piąta umknęła. 
Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – pierwsza droga była na Bachorzy, druga Walim, trzecia Wygnanki, czwarta Nowe Szpaki, 
Radny Ignacy Janczuk – nie, czwarta Walimek, piąta Nowe Szpaki.
Dyrektor ZDP Łosice Leszek Budrewicz – panie wójcie trzy lata temu o Szpakach nie mówiliśmy, mówiliśmy o Walimku. 
Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – wiem, że pisane w projektach czwarta Nowe Szpaki potem doszedł Walimek.
Radna Ewa Szydłowska – nie było tak.
Radny Ignacy Janczuk – w tamtej kadencji ustalaliśmy hierarchię dróg i pierwsza Bachorza, druga Walim, trzecia Wygnanki, czwarta Walimek, tylko Walimek z „klęskówki” to jest za mała droga.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska – ale nie z „klęskówki” 
Starosta Powiatu Łosickiego Bożena Niedzielak –   to jest ta druga  która we wniosku FOGR złożyliśmy?
Dyrektor ZDP Łosice Leszek Budrewicz – tak.
Radny Ignacy Janczuk – a później radny zgłosiła drogę na Nowych Szpakach i my stwierdziliśmy, że nie będziemy mieszać tylko po realizacji tych dróg, nastąpi budowa drogi na Nowych Szpakach. 
Radna Ewa Szydłowska opuściła obrady sesji.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska – dlaczego o Walimku wspominam, dlatego że „klęskówka” może być, może nie być, możecie Państwo przyjąć do realizacji w następnym roku Walimek. 
Dyrektor ZDP Łosice Leszek Budrewicz – w tej chwili Walimek był złożony i drugotorowo pozyskujemy grunty na Walimku, bo tam jest trochę większy odcinek nie naszych gruntów jak na Kiełbaskach. Z tym przetargiem i z przeznaczeniem środków przez powiat w ramach tego długu to jest kwota w tej chwili 693.919,00 zł 
Starosta Powiatu Łosickiego Bożena Niedzielak –   bez środków.
Dyrektor ZDP Łosice Leszek Budrewicz – ze środkami to jest 983.371,00 zł. 
Radny Ignacy Janczuk – tak krótki odcinek nie może zostać, bo to będzie źle świadczyło o wszystkich.
Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – proszę odpowiedzieć formę, zasady, kryteria. Ja odpowiedziałem jak ja widzę to zrobić. 
Radny Ignacy Janczuk – ja widzę jeszcze inaczej, skoro panu tłumaczą że bez pieniędzy nie mogą złożyć oferty na przetarg, czy zapytanie ofertowe, powiat jasno się wypowiedział, i z naszej strony trzeba im te pieniądze przekazać przed ogłoszeniem przetargu.
Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – w jakiej formie?
Radny Ignacy Janczuk – form może być wiele np. gmina w trosce o bezpieczeństwo mieszkańców przekazuje dla powiatu na realizację remontów dróg bieżących na terenie gminy, a powiat przekaże na tą drogę o którą nam chodzi. 
Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – podstawę prawną proszę.
Radny Ignacy Janczuk – samorządy mają działać dla dobra społecznego, samorządy mogą się wspierać w różnym finansowaniu mogą poręczać, mogą udzielać kredytu. Jak pan widzi rozwiązanie tego problemu i czy przekaże pan te pieniądze dla powiatu jak najszybciej żeby mógł rozpocząć, żeby ten inwestor zrobił to razem.
Sołtys wsi Kiełbaski Tadeusz Geresz  – Szanowni Radni poddać pod uchwałę, przegłosujecie, zobligować wójta do tego i sprawa rozwiązana. 
Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – pani skarbnik czy gmina ma pieniądze i w jakiej formie może to przekazać, bo gmina wchodzi jako udział, jako partner, gmina może poręczać, gmina może udzielać kredyt, tylko są określone zasady żeby tak działać.
Skarbnik Gminy Anna Blondyk – w tej chwili ustalając plan budżetu, jeżeli chodzi o zadania inwestycyjne posiłkujemy się nadwyżka budżetową z lat ubiegłych, dlatego że w ramach budżetu bieżącego nie jesteśmy w stanie wygospodarować środków. Jeżeli chodzi o realizacje inwestycji z powiatem to formą prawna jest spisanie porozumienia i podjęcie uchwały.
Radny Powiatowy Dariusz Melech - czuję się w obowiązku, żeby zabrać głos w tej sprawie bo mam moralna odpowiedzialność, bo byłem inicjatorem też tej dyskusji. Tutaj już argumenty padły i nie ma co powtarzać że zasadność wykonania tej inwestycji jest i należałoby to zrealizować. Jest kilka przeszkód ale myślę, że są do pokonania. Tutaj na zasadzie zapytania ofertowego jest siedem dni na ogłoszenie tego, niemniej jednak my musimy mieć te środki zabezpieczone w budżecie. Tak jak pani skarbnik powiedziała na zasadzie spisanego porozumienia, Rada Gminy podejmując taką decyzję trzy lata temu odnośnie drogi dotyczącej Nowej Kornicy zrobiła interes życia. Chciałbym zaapelować do Rady o podjęcie tej uchwały, a pan wójt , pani skarbnik na pewno znajdą rozwiązanie do przekazania tych środków. 
Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – trzeba robić dla dobra mieszkańców, na terenie gminy są drogi wojewódzkie i powiatowe, gminne. 
Starosta Powiatu Łosickiego Bożena Niedzielak – nie wiem co Państwo rozumiecie pod słowem porozumienie, żeby później nie było takich sytuacji i rozbieżności w interpretacji porozumienia. W jakiej formie porozumienie? Rozumiem, że gdyby Rada Gminy ustaliła że przekazuję tą kwotę potrzebną na realizacje tego zadania, a powiat za tą kwotę wykonuje zadanie, nic innego nie wchodzi, żeby później niebyło że wpiszemy że w formie inwestycji, a rozumiemy że powiat będzie jeszcze później dokładał podwójnie, żeby nie było takiej sytuacji jak była. Ja jestem kilka miesięcy, jak się sprawy potoczą, żeby później nie zostawiać w niekomfortowej sytuacji, jeżeli chcecie państwo dokument jakiś podpisać to musi on brzmieć konkretnie. 
Dyrektor ZDP Łosice Leszek Budrewicz – my mówimy o porozumieniu do konkretnej uchwały, a nie porozumieniu jako oddzielnym dokumencie. 
Sołtys wsi Wygnanki Janusz Chromiec – panie wójcie pan odrzucił drogę co powinna być przykryta asfaltem w Wygnankach, to z tych pieniędzy można dołożyć na Kiełbaski. 
Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – mamy to wprowadzone pani skarbnik? 
Skarbnik Gminy Anna Blondyk – tak. 
Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – to co było mówione jest wprowadzone 120.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska – czy uważacie Państwo, że powinniśmy przekazać dla powiatu, kwotę tak jak pan dyrektor określił 126.000,00 zł z przeznaczeniem na remont tego odcinka 333 m, między Kiełbaskami, a Wygnankami. 
Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – pani skarbnik czy taka forma jest dopuszczalna, jak na to Regionalna Izba Obrachunkowa, bo ja nigdy nie robiłem tak rozliczeń, że dawałem pieniądze wcześniej. Zawsze po partnersku rozliczaliśmy się już po wykonaniu zadania.  
Skarbnik Gminy Anna Blondyk – jeżeli gmina nasza będzie przystępowała do realizacji tej drogi, podejmujemy uchwałę, że wspólnie z powiatem robimy drogę, to jest jedna uchwała, i partycypujemy  w kosztach. Druga uchwała będą zmiany budżetowe, pieniądze przekażemy, powiat będzie miał nasze zabezpieczenie, że przystępujemy do realizacji, może swobodnie ogłaszać przetarg, dlatego że jesteśmy zobowiązani 
Dyrektor ZDP Łosice Leszek Budrewicz –  nie może ogłaszać przetargu   
Starosta Powiatu Łosickiego Bożena Niedzielak – nie mając pieniędzy, partycypujemy w kosztach, więc my musimy w budżecie wykazać, że mamy fizycznie te pieniądze. 
Skarbnik Gminy Anna Blondyk – jeżeli my podejmiemy uchwałę, zabezpieczymy środki, czyli powiat ma prawo już do ujęcia, my podejmujemy uchwałę, że udzielamy dotacji
Dyrektor ZDP Łosice Leszek Budrewicz –  żeby powiat wciągnął w załącznik budżetowy, musi mieć swoją sesję.
Skarbnik Gminy Anna Blondyk – my pieniędzy przed nie damy dla was, żeby te pieniądze wpłynęły. Na podobnej zasadzie jak była robiona droga do Szpaków. 
Dyrektor ZDP Łosice Leszek Budrewicz –  nam żadna gmina wcześniej pieniędzy nie daje.
Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – kolejne pytanie kiedy będę musiał przelać Państwu te pieniądze? Było powiedziana, że już teraz trzeba dać pieniądze żebyście mieli w systemie, czyli zabezpieczyć. Forma zabezpieczenia, czy przystąpienia do zadania to jest wprowadzenie do budżetu zapisów o finansowaniu. 
Radny Wojciech Baj – czy starczy te 126.000,00 zł?
Radny Powiatowy Stefan Iwanowski – nie wiadomo. 
Dyrektor ZDP Łosice Leszek Budrewicz –  cenę wziąłem z proporcji tej drogi.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska – czy Państwo jesteście za tym, żeby w kwocie      126.000,00 zł przekazać dla powiatu na budowę tego odcina drogi.
Starosta Powiatu Łosickiego Bożena Niedzielak – proponuję, żeby zaokrąglić. 
Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – skoro pan dyrektor wyliczył 
Dyrektor ZDP Łosice Leszek Budrewicz –  pan dyrektor nie wyliczył, pan dyrektor podał proporcję z przetargu naszego.
Radny Ignacy Janczuk – będzie taka możliwość, skoro ta faktura będzie niższa, to powiat zwróci.
Radny Powiatowy Stefan Iwanowski – zwiększyć sumę na 150.000,00 zł, a później powiat zwróci. 
[bookmark: _GoBack]Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – my też nie wiemy czy mamy zdolność, bo trzeba policzyć. Trzeba przyjąć z naszej strony 150.000,00 zł, pani skarbnik będzie patrzyła czy mamy zdolność, bo życie nas weryfikuje. Żeby sprecyzować dokładnie jakie mają być zapisy oprócz uchwały, w porozumieniu, czyli jaki sposób rozliczenia. 
Radny Ignacy Janczuk – nie będzie żadnego rozliczenia.
Starosta Powiatu Łosickiego Bożena Niedzielak – czy musi być jeszcze porozumienie, nie wystarczy że przelewacie, robimy drogę, zwracamy jeżeli coś zostanie. Macie Państwo protokół. 
Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – tak jak pan zaproponował z klęskówki Nowe Szpaki. 
Radny Ignacy Janczuk – pani starosta powiedziała, że złoży tą klęskówkę, ale jak się potoczą losy. My nie możemy takiego porozumienia pisać. 
Starosta Powiatu Łosickiego Bożena Niedzielak – ja za to nie odpowiadam. Żadna klęskówka nie jest w budżecie wpisywana, bo nigdy nie widomo która zostanie zweryfikowana. Macie protokół, są wypowiedzi, chyba słowo droższe od pieniędzy. 
Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – dobrze się stało, że została rozliczona schetynówka, tylko ile było rozmów, ile było wyjazdów. To Państwo w powiecie na sesji informowali, że mamy weksle, to może też był motyw taki żeby robić kolejne inwestycje. Powinny być przywołane formy zrekompensowania. 
Radny Ignacy Janczuk – na dzisiejszym spotkaniu, priorytetem jest dokończenie tej drogi w całości.
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska – czy Państwo jesteście za podjęciem uchwały jeżeli chodzi o pomoc dla powiatu w kwocie 150.000,00 zł.
Na obecność 10 członków Rady Gminy: 10 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących.
Radny Ignacy Janczuk odczytał pismo skierowane do Starosty Powiatu Łosickiego i Wójta Gminy Stara Kornica. 
Pismo stanowi załącznik do protokołu. 
Starosta Powiatu Łosickiego Bożena Niedzielak – mogę wnieść uwagę do pisma, żeby znalazł się tam zapis, wśród innych dróg. Żeby nie było tak, że ja znów coś obiecałam, wśród innych dróg kwalifikujących się, bo ja mówiłam o dwóch innych drogach.
Radny Ignacy Janczuk – tutaj nie jest, że pani się do czegoś zobowiązuje, to jest tylko nasze pismo do pani. To jest nasza wola, żebyście wiedzieli, że radni byli za sfinansowaniem tej drogi z prośbą o realizacje następnych działań. 
Starosta Powiatu Łosickiego Bożena Niedzielak – skoro wpłynie do starostwa my się ustosunkujemy.
Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – to pismo jest w formie podziękowania, opinii, stanowiska? Opinia została tu wyrażona, a tutaj jak pani starosta podniosła sugestia drogi, to może zweryfikować inne drogi na terenie gminy, bez rodzaju i wtedy to będzie maiło sens.  
Radny Ignacy Janczuk – to pismo to jest ślad po naszej rozmowie. 
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska – uważam, że punkty następne wyczerpaliśmy.
Sołtys wis Kiełbaski Tadeusz Geresz – panie dyrektorze, ja monitowałem już parę lat temu o wycięcie krzaków od Kornicy do lasu, tam nic nie widać.
Dyrektor ZDP Łosice Leszek Budrewicz – będę musiał znaleźć pieniądze i zlecić. Ja mogę powiedzieć, że to jest zasadne i jest konieczność tego, ale kiedy to będzie zrobione to nie jestem w stanie odpowiedzieć.
Sołtys wis Kiełbaski Tadeusz Geresz – trzy lata temu zgłaszałem, do dzisiaj nie mam odpowiedzi. 
Dyrektor ZDP Łosice Leszek Budrewicz – muszę zrobić rozeznanie czy mi jakaś firma przyjdzie i wtedy panu odpowiem. Wy zgłaszacie, ja potwierdzam zasadność tego.
Radny Ignacy Janczuk – chciałbym, żeby te nasze dzisiejsze rozmowy  wprowadzone na następną sesję. 
Dyrektor ZDP Łosice Leszek Budrewicz – ustawa nas zobowiązuje do spisania porozumienia, to nie jest nasz wymysł. W porozumieniu będzie, że wy dajecie pieniądze jako pomoc finansowa dla powiatu, że my przeprowadzimy zamówienie publiczne, że my będziemy mieli nadzór, że my się z wami rozliczymy.  
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska zamknęła LXI posiedzenie Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Stara Kornica. 
Protokołowała                                                                                             Przewodnicząca Rady Gminy
Marzena Gromysz							 Elwira Hulińska


