PROTOKÓŁ Nr LXII
z posiedzenia Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 18.06.2018 r.
w Urzędzie Gminy  Stara Kornica 
INFORMACJE DOTYCZĄCE SESJI 
Data rozpoczęcia: 			18.06.2018 r.
Godzina rozpoczęcia 			9:00
Godzina zakończenia 		11:40
Miejsce				Urząd Gminy Stara Kornica 
Przewodniczący obrad		Elwira Hulińska – Przewodnicząca Rady Gminy
Stan Radnych:			15
Obecnych członków Rady:		11
Nieobecni członkowie Rady: 		Halina Bardadin – nieobecność usprawiedliwiona 
					Ilczuk Tadeusz – nieobecność usprawiedliwiona
Łukasz Kalużny – nieobecność usprawiedliwiona
Piotr Niedźwiedziuk – nieobecność usprawiedliwiona 
Ponadto w sesji udział wzięli 
· Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy Stara Kornica
· Anna Blondyk – Skarbnik Gminy
· Eliza Rączka – Radca Prawny
· sołtysi
Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.
Punkt 1. Otwarcie 
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska otworzyła LXII posiedzenie Sesji Rady Gminy w Starej Kornicy. Powitała wszystkich obecnych. Stwierdziła, że w obradach uczestniczy wymagana liczba Radnych, przy której Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.
Punkt 2. Przedstawienie porządku obrad
Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska odczytała proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołów nr LIX, LX.
4. Sprawozdanie Wójta Gminy Stara Kornica z działalności między sesjami. 
5.  Sprawozdanie z wykonania budżetu za 2017 r.:
- przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu gminy, sprawozdania z wykonania planu finansowego instytucji kultury – biblioteki oraz sprawozdania o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć za 2017 r.,
-  przedstawienie sprawozdania finansowego gminy,
- zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Wójta Gminy  Stara Kornica sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2017 r.,
 - przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z wykonania budżetu za 2017 r.,
 - zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy,
 -  dyskusja,
 - podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminy wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2017 r.,
 - podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2017 r.
6. Wnioski i  interpelacje radnych.
7. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.
8. Sprawy różne i wolne wnioski.
9. Zamknięcie obrad sesji.     

Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska – czy są uwagi do porządku obrad?

Radny Ignacy Janczuk – na ostatniej Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy rozmawialiśmy                o podjęciu uchwały i chciałbym, żeby wprowadzić ją do dzisiejszych obrad. Wnoszę o wprowadzenie tej uchwały o wsparciu powiatu w tej sumie o której rozmawialiśmy na dzisiejsze obrady sesji. Czy jest przygotowana uchwała?

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – nie panie radny. Dzisiaj dostałem pismo od powiatu, to przyszło na ręce pani przewodniczącej o wprowadzeniu uchwały, gdzie zostały podane założenia. Pan Budrewicz obiecywał, że w czwartek przyśle, w tej chwili przyszło pismo, gdzie powiat się zwraca, podaje kilometry. 

Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska – panie wójcie nie w czwartek, bo nadzwyczajna sesja byłą 13 czerwca 

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – i obiecał, że przyśle założenia, wytyczne i dopiero one dzisiaj przyszły.

Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska – podjęcie tej uchwały wprowadzimy przed punktem: wnioski i  interpelacje radnych. Panie wójcie proszę zlecić przygotowanie uchwały, żeby była gotowa, jeżeli nie, to zrobimy przerwę. Kto jest za przyjęcie tego porządku?

W wyniku głosowania porządek obrad ze zmianą, na obecność 11 członków Rady Gminy Stara Kornica został przyjęty 11 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.       


Punkt 3. Przyjęcie protokołów nr LIX, LX.
W wyniku głosowania protokoły nr LIX oraz LX na obecność 11 członków Rady Gminy zostały przyjęte: 11 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących.
Punkt  4. Sprawozdanie Wójta Gminy Stara Kornica z działalności między sesjami. 
Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – były prowadzone rozmowy o drogach, parkingach, chodnikach. W gminie jest problem z wodą, jest to pokłosie dużego rozbioru i spadku ciśnienia, bo urządzenia działają. Ma to miejsce w weekend, między godziną 19:00, a 21:30. W tym czasie jest duży rozbiór wody i dwie studnie nie nadążą podawać. Ma to miejsce głównie w soboty. Były prowadzone rozmowy z firmami i z wykonawcą, będzie spotkanie w niedługim czasie jakie podjąć działania, żeby to wyeliminować i to zrobić. Jest remont drogi wojewódzkiej, zadanie się skończy na Rudce, nie będzie dalej remontowane, nie będzie remontowana Kornica, ani część Wólki. Były wnioski składane do Urzędu Marszałkowskiego na remont obiektów sportowych w Starych Szpakach, Kobylanach. Przyszła informacja, że gmina nie zakwalifikowała się. W powiecie, tylko został jeden wniosek był objęty dotacją. Zleciłem, żeby geodeta dokonał tyczenia drogi w Kazimierzowie. Sprawa na temat oświetlenia w Dubiczach, przy okazji kazałem zrobić rozeznanie na oświetlenie w Dubiczach i w Wólce Nosowskiej. Projektanci przedstawili założenia jeżeli chodzi o budowę oświetlenia w Dubiczach, Zalesiu. Jest to koszt 410.000,00 zł, trzeba wybudować linię oświetleniową  na długości 2 km, wiązałoby się to z postawieniem ok. 43 słupów. Równolegle taka sama inwestycja w Wólce przy drodze wojewódzkiej, 370.000,00 zł. 

Radny Leszek Muszyński – na odcinku Nowe Szpaki nie jest raz w tygodniu, tylko jest co drugi dzień brak wody. Na pewno nie godzinę, czy dwie. Sobotę do godziny 23:00 nie ma wody. Działania o których pan mówił, to trzeba natychmiast uruchomić. Tej wody u nas w ogóle nie ma. 

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – nie ma, czy jest niskie ciśnienie?

Radny Leszek Muszyński – nie ma. 

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – w ostatnim czasie to były dwie soboty od godziny 19:00 do 21:50, to jest ten newralgiczny moment, ponieważ urządzenia podają 120 na godzinę, a rozbiór idzie ponad 200 – 300 na godzinę.  

Radny Leszek Muszyński – trzeba przystąpić do takich działań, żeby to naprawić. 

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – mam świadomość, że trzeba to jak najszybciej zrobić. Jeżeli będzie jeszcze tydzień, dwa suszy to trzeba będzie wodę ograniczyć, żeby nie podlewali, żeby z hydrantów nie brali. Nie wyraziłem zgody na branie z hydrantów.

Radny Leszek Muszyński – może trzeba powiadomić mieszkańców, żeby mieli świadomość i ograniczyli podlewanie trawników.

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk –  taki komunikat roześlę.

Sołtys wsi Dubicze Piotr Kiryluk – ten brak wody z czego wynika?

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk –  w krótkim czasie jest duży rozbiór, a duży rozbiór powoduje spadek ciśnienia.   

Radna Ewa Szydłowska – mimo wszystko tej wody nie ma. Ja pana prosiłam, żeby pan umieścił na stronie internetowej informację dla mieszkańców. Panie wójcie w tym tygodniu trzeba się umówić z tymi ludźmi. Czy to prawda, że nie możemy tam nic robić, bo dofinansowanie zostało wzięte.  

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – tak. To jest normalne jeżeli wniosek jest dofinansowany, to trwałość projektu jest pięć lat. 

Radna Ewa Szydłowska – to ile jeszcze czasu zostało?

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – jak w 2015, to w 2020. 

Radny Ignacy Janczuk – rada przeznaczyła na wybicie nowej studni pieniądze, której pan nie wykonał. Może w ten sposób to rozwiązać, żeby trzecią studnię podłączyć w system. To można złączyć przed hydrofornią. 

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – urządzenia techniczne stacji uzdatniania wody, moc maksymalną przetwarzania mają 120 m³/h, jeżeli ja pracuje na 2 studniach o wydajności po 60, to jest maksymalna ilość wody, jaką urządzenia odżelaziacze, odmanganiacze mogą przetworzyć w ciągu doby. Jeżeli ja wpuszczę trzecia studnię i dołożę następne 60, to będzie 180, ale urządzenia techniczne takiej ilości nie przetworzą. Żeby zrobić trzecią studnię i pompować na zbiorniki 180 m, to trzeba rozbudować instalacje.

Radny Ignacy Janczuk – jaka sytuacja jest w Wólce? Jaka jest moc przerobu wody, a ile przechodzi. W newralgicznym momencie można zwiększyć, ja nie mówię że zawsze. Jak pan ma 120 załóżmy, być może  że wystarczyłoby dołożyć 20  m, i może by starczyło. Zwiększenie chwilowe o 10, 20 % da efekt, bo nasza hydrofornia ma dużo mniejsze moce przerobowe niż przepompowuje wody.

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – jeżeli w okresie od 19:00 do 21:00 rozbiór idzie  280 - 330 m/h, gdzie zwykle jest na poziomie 30-90, średniodobowe to jest 60 m³, ale w tym okresie to rozbiór jest ponad 220 do 300 m³/h.

Radny Wojciech Baj – jeżeli studnia w Wólce ma mniejszy rozbiór, to nie możne wspomóc Wólka Kornicy. 

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – wczoraj pracownik dostał polecenie ma dzisiaj odkręcić Wólkę. Sprawdziłem w Wólce, jeżeli będzie ciśnienie niższe niż w Kornicy, Kornica będzie pchała do Wólki. 

Radny Leszek Muszyński - jakie działania pan teraz podejmie?

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – ograniczyć, żeby ludzie nie podlewali na zewnątrz, tylko na cele bytowe, gospodarskie, dla inwentarza. 

Radny Leszek Muszyński – sprawy techniczne jak zostaną rozwiązane? 

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – przyjadą fachowcy, będziemy rozmawiać, to zalecą coś.

Radny Leszek Muszyński – czy w tym roku będzie to zrobione?

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – tak. W tym roku w planie są dwie rzeczy, wyrzucenie szafy komputerowej z oczyszczalni oraz przebudowa stacji uzdatniania wody, żeby wykorzystać zasób wody w zbiornikach do 95%, albo obniżyć pompy tłoczące które są w budynku o 1,5 m i wtedy wykorzystam.

Punkt 5.  Sprawozdanie z wykonania budżetu za 2017 r.:
- przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu gminy, sprawozdania z wykonania planu finansowego instytucji kultury – biblioteki oraz sprawozdania o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć za 2017 r.,
-  przedstawienie sprawozdania finansowego gminy,
- zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Wójta Gminy  Stara Kornica sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2017 r.,
 - przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z wykonania budżetu za 2017 r.,
 - zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy,
 -  dyskusja,
 - podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminy wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2017 r.,
 - podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2017 r.

Skarbnik Gminy Anna Blondyk – Zarządzeniem nr 195/2018 z dnia 27 marca 2018 roku w sprawie sprawozdania z przebiegu wykonania budżetu gminy, sprawozdania z wykonania planu finansowego instytucji kultury – biblioteki oraz sprawozdania o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć za 2017 r., zostały przedłożone sprawozdania do Przewodniczącej Rady Gminy oraz Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Siedlcach. Budżet gminy za rok 2017 został zrealizowany                     w wysokości 96,40 % po stronie dochodów, w kwocie 19.149.067,90 zł, oraz w 89,37 % po stronie wydatków w kwocie 19.617.379,21 zł. Rok  2017  zamknięto deficytem  budżetowym w kwocie  468.311,31  zł, przy planowanym deficycie 2.085.857,63 zł. Wydatki majątkowe zostały zrealizowane w kwocie  1.492.313,25 zł, co stanowi 58,37%. Gmina nie zaciągała żadnych zobowiązań, pożyczek ani nie udzielała nikomu poręczeń. Według stanu na 31 grudnia mamy należności wymagalne 634.723,85 zł, stanowi to 3,20 % ogólnej kwoty rocznego planu dochodów budżetu gminy, należności pozostałe gdzie nie upłynął termin płatności, ale nam się już należą w kwocie 537.751,90 zł. W celu poprawy realizacji planu dochodów prowadzona była egzekucja, wystawiono na łączne zobowiązanie pieniężne 383 upomnień na kwotę 82.000,40 zł, 200 tytułów  wykonawczych, na kwotę 46.282,60 zł. Podatek od środków transportowych  wystawiono 20 upomnień na kwotę 80.593,00 zł, oraz 14 tytułów  wykonawczych, na kwotę 43.015,00 zł. Podatek od nieruchomości osoby prawne  wystawiono 7 upomnień na kwotę 7.866,00 zł,  wystawiono 7 tytułów wykonawczych na kwotę 7.866,00 zł.  Opłata za odpady komunalne wystawiono 343 upomnień na kwotę 109.577,45 zł,  140 tytułów wykonawczych na kwotę 31.020,40 zł. Uchwałami Rady Gminy zostały obniżone górne stawki podatków w 2017 r. na kwotę 621,889,00 zł. Podatek od nieruchomości 149.969,00 zł,  podatek rolny 222.730,00 zł, podatek od środków transportowych 249.190,00 zł. Udzielono ulgi  ogółem na kwotę 17.810,56 zł, w tym: w podatku od nieruchomości na kwotę            3.428.56 zł, w opłacie za odbiór odpadów komunalnych na kwotę 14.382,00 zł. Umorzono zaległości w podatkach oraz opłatach na kwotę 11.654,61 zł, z tego: podatek rolny          4.194,00 zł, podatek od nieruchomości 3.120,00 zł, podatek leśny 716,61 zł, podatek od środków transportu 2.383,00 zł, odsetki od wpłat po terminie 1.241,00 zł. Za umorzeniem przemawiały względy ekonomiczne podatnika. Jeżeli chodzi o realizację dochodów, macie Państwo z podziałem na działy, w każdym dziale przedstawione jest ile wykonaliśmy, ile zrealizowaliśmy dochodów. Ta sama sytuacja dotyczy wydatków bieżących. 

Radny Mateusz Leszczyński przyszedł o godzinie 9:32. Obecnych członków Rady Gminy - 11.

Skarbnik Gminy Anna Blondyk – powiem jeszcze zadnie na temat wydatków z zakresu administracji rządowej oraz zadań zleconych Gminy Stara Kornica. Otrzymujemy na realizację tych zadań w 100% dotację z budżetu wojewody i zostały one wykonane w 99,98%. Nie zostało odłożone jakiekolwiek zadań zleconych które nie zostały wykonane, a te 0,02 % planu przy braku realizacji wynika z tego, że nie da się wyliczyć do końca zapotrzebowania na te środki. Robimy zapotrzebowanie do poszczególnych wydziałów, no jakieś są zapasy, szczególnie chodzi o opiekę społeczną, o wydatki na 500+ i świadczenia rodzinne. Zawsze jakąś nadwyżkę zamawiamy więcej, żeby nie odesłać interesanta z niezałatwioną sprawą wdanym roku. Jeżeli chodzi o wydatki z funduszu sołeckiego zostały zrealizowane 94,99% na kwotę 237.126,70 zł, przy planie 249.621,78 zł. Fundusze sołeckie zostały wykorzystane w całości, nie ma realizacji Koszelówki, z tej racji że sołectwo zrzekło się funduszu sołeckiego na rzecz budowy wagi. Jeżeli chodzi o inwestycję, jak mówiłam wcześniej zostały one zrealizowane w kwocie 1.492.313,25 zł, poszczególne inwestycje były omawiane na komisjach. Zostały one zrealizowane w miarę możliwości, jak wystarczyło nam czasu i tak jak możliwe było to do zrealizowania z tytułu podpisanych umów i zobowiązań. Mamy pod sobą jednostki oświatowe gminy, czyli wszystkie szkoły, GOPS i Gminna Biblioteka Publiczna. Każda z tych jednostek składa bilans jednostkowy. Oprócz bilansu jednostkowego rachunek zysków i start i fundusz jednostki. Później robimy zbiorczy bilans jednostki, włączając Urząd Gminy i wszystkie jednostki oświatowe, również to samo robimy z rachunkiem zysków i strat i funduszem jednostki. Oprócz bilansów jednostkowych robimy bilans budżetu, który przedstawia nam ogólne sytuacje finansową. Mówi na ile mamy środków pieniężnych, ile mamy należności, ile mamy zobowiązań wobec budżetu. Zobowiązania wobec budżetu nie wynikają z tego, że nie jesteśmy niewypłacalni, tylko, że według stanu na 31 grudnia, gdzie zamykamy wszystkie działania gospodarcze płacimy w miesiącu styczniu i stąd też tych zobowiązań wobec budżetu po naszej stronie jest     443.404,79 zł. Trzynastki naliczamy pracownikom po zakończeniu roku budżetowego, jest to w miesiącu styczniu i marcu. To co należy od trzynastek do Urzędu Skarbowego tytułem zaliczki na podatek dochodowy oraz składki na ubezpieczenia społeczne do ZUS-u, to tworzy taką kwotę. Rok budżetowy w tym bilansie z wykonania budżetu macie Państwo, pokazany deficyt zamkniętego roku budżetowego w kwocie 468.311,31 zł i mamy również wynik finansowy, aktywa netto budżetu to jest wynik finansowy który obejmuje nadwyżkę budżetową z lat ubiegłych plus, minus wynik finansowy roku bieżącego. Ten wynik netto wynosi 2.414.812,25 zł. Czy są pytania?

Radny Leszek Muszyński – mam pytanie do pana wójta, z tego względu że plan inwestycyjny z tamtego roku był słaby, te zagadnienie które było w tamtym roku napisane ZPPO, za dziesięć dni rozpoczynają się wakacje, czy ten temat został popchnięty do przodu. Rok 2017 całkowita klapa, bo nikt nie przystąpił do przetargu, nic nie ostało zrobione, a rok 2018 jest zaraz półrocze i jaki jest stan na dzisiaj. 

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – Szanowni Państwo tak jak pani skarbnik informowała zadania inwestycyjne w 2017 r. były wykonane w 58%, na niewykonanie złożyło się 300.000,00 zł ZPPO w Kornicy, drogi krótkie które wnioskowałem do rady o zwiększenie środków ze względu na to że koszty podrożały i tam była droga w Kazimierzowie         100.000,00 zł do Zalesia i w Wólce 150.000,00 zł ta droga koło parku. W tej chwili idą prace i szukamy wykonawców na Kornicę, na szkołę jeszcze nie był ogłoszony przetarg, ogłosimy pewnie, ale to nie ma znaczenia czy go ogłoszę teraz czy za miesiąc, czy dwa. Jeżeli będzie firma to tak jak mówiłem, wtedy to będzie można robić do końca października, czy listopada. 

Radny Stanisław Wielgórski – jak rok szkolny się zacznie?

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – to nie ma znaczenie, bo to nie są prace tak jak w projekcie który nie przeszedł, tylko to jest wymiana okien. Tak jak mówiłem byłoby robione sukcesywnie każdej klasy. 

Radny Leszek Muszyński – jak jest dużo ludzi to nie jest wskazane, najlepiej okres wakacyjny.

Radna Ewa Szydłowska – wszyscy mamy w pamięci wystąpienie pani dyrektor, która mówiła, że jest niebezpieczeństwo ze względu na elektrykę.

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – generalnie niebezpieczeństwo jest, ale te prace remontowe które było podejmowane, jest na razie wszystko w porządku, tu nie ma żadnego zagrożenia. 

Radna Ewa Szydłowska – pani Aniu jak wychodzimy na tej opłacie za odpady komunalne przy tych zaległościach? Jeżeli to ma być pokryte tylko z wpłat mieszkańców, a są zaległości, są wystawione tytuły.

Skarbnik Gminy Anna Blondyk – są wystawione tytuły. Przy podpisywaniu upomnień nie ma dużo osób, ale są takie sytuacje, że zaległość jest powyżej 3.000,00 zł, między 3.000,00 zł, a 4.000,00 zł. Są takie gospodarstwa indywidualne, które nie płaca za odpady komunalne i jeżeli chodzi o tą sytuację, wystawiamy upomnienia, wystawiane są tytuły wykonawcze, ale przychodzi nieściągalność. 

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – brak egzekucji. 

Radna Ewa Szydłowska – i co wtedy, bo to się musi kalkulować, może to być pokryte z budżetu gminy?

Skarbnik Gminy Anna Blondyk – powinno się mieścić, kalkulować, ale rozmawialiśmy na ten temat, że pokrywamy to z innych dochodów. Taką wolę Rada Gminy wyraziła.

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – opłaty za zbiórkę śmieci nie pokrywają kosztów. W tej chwili zgodnie z uchwałą, gmina dopłaca do zbiórki śmieci, a jeżeli chodzi o zaległości, ona wpływają na pogorszenie płynności finansowej, bo nie ma środków na regulowanie zobowiązań. Tak jak pani skarbnik mówiła, mamy komunikaty o braku ściągalności, to trzeba będzie wpisać w koszty, to będzie stratą. 

Radny Ignacy Janczuk – słuchając tego sprawozdania to wydaje mi się jakby to nie z naszej gminy, ładnie zabrzmiało. Chciałbym tą sielankę zburzyć leciutko. To co Leszek wspomniał, w styczniu umówiliśmy się wspólnie, że wszystkie inwestycje które nie zostały wykonane w tamtym roku, bo budżet został wykonany bardzo słabo, wręcz tragicznie, bo wykonanie budżetu jest po stronie inwestycji, jest 58,37%, w tym 8% to jest budżet mocno naciągany, myślę że nie przekroczyło to 50 %. Prosiłem pana wójta, bo pan wójt chciał na „gwałt” zrealizować budżet, kupił kruszywo na pryzmę i ono leży. Czy zakup kruszywa na pryzmę jest wykonaniem budżetu? W mojej ocenie nie, a on jest tak jakby ujęty. To jest w granicach 6%, te kruszywo które tam leży. Gmina została narażona na straty, bo teraz przeznaczyliśmy pieniądze na przywiezienie kruszywa na drogi, to jest w granicach 100.000,00 zł, czyli załóżmy kruszywo kosztowało 100.000,00 zł, przywiezienie na drogi następne 100.000,00 zł, co jest wielką niegospodarnością. W dzisiejszych czasach umawia się kruszywo z firmą a dostawę na miejsce rozsypywania. Można było zamówić bezpośrednio na drogę i wtedy samochód przyjeżdża, wysypuje, mamy równiarkę, mamy koparkę. Te maszyny równają ten teren i mamy koszty tylko paliwa, ponieważ pracownicy zatrudnieni są na stałe. I ze 100.000,00 zł zrobiło nam się 4.000,00 zł kosztów i droga usypana. To jest wielka niegospodarność, ale to chodziło o te żeby o kilka punktów budżet podnieść. To uważam za wielki błąd i uważam że powinniśmy nad tym się zastanowić. Tak nie powinno się trwonić majątku. Inwestycje które nie zostały wykonane w tamtym roku, czyli Wólka Nosowska, szkoła i Kazimierzów, proszę mi odpowiedzieć na jakim etapie są te inwestycje? 

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – droga w Kazimierzowie będzie tyczona, będzie równana i będzie wysypywana.

Radna Ewa Szydłowska – mówiła pan że wcześniej trzeba działki podzielić, a teraz będzie już tyczona?

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – tak. W tej chwili tylko to kazałem zrobić, żeby zobaczyć jaki jest status prawny. Jeżeli chodzi o podział działek, to jest procedura która będzie trwała pół roku albo więcej. Nie tylko trzeba podzielić, trzeba jeszcze wywłaszczyć.

Radna Ewa Szydłowska – wójt mówił, że nie da się bo trzeba podzielić działki, a teraz jest tyczone. Potem znów będzie, bo jest podział działki.

Radny Ignacy Janczuk – na jakim etapie jest budowa drogi w Wólce Nosowskiej?

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – pracownicy szukali jeżeli chodzi o pana drogi wykonawców na zapytania, żeby nie brnąć w przetargi tylko na zapytania.

Radny Ignacy Janczuk – i znaleźli się wykonawcy?

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – jeszcze nie mam ostatecznej odpowiedzi czy ktoś przystąpi do tego. 

Radny Ignacy Janczuk – tej inwestycji nie wiem czy się na zapytanie wykona. 

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – też pracownicy wiedzą i mają odpowiedzieć, czy można na zapytanie, czy można na przetarg.

Radny Ignacy Janczuk – kiedy możemy liczyć na wybudowanie tej drogi? Kiedy się rozpoczną konkretne prace?

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – tak jak wszystkie inwestycje, te które pan mówi, i pozostałe będą robione sukcesywnie, jak będą wykonawcy i jak czas pozwoli. 

Radny Ignacy Janczuk – remont szkoły. Doskonale pan wie, wszyscy mówiliśmy panu że chcemy aby to się dokonało w wakacje, bo jest najlepiej i najbezpieczniej dla młodzieży. Niech pan nie wciska ciemnoty, że jak będą firmy wymieniały okna, czy instalacje, że nie ma problemu. Problem jest potężny, przede wszystkim kurz, różnego rodzaju niebezpieczne materiały. Każdy kto remontował dom, wie jaki to jest wielki problem. Pan nam dzisiaj mówi, że problemu nie ma. Za tydzień zaczynają się wakacje i powinna wejść firma. Dlaczego pan nie zrobił tego w tym czasie kiedy my prosiliśmy, w marcu, w styczniu. 

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – tak jak w ubiegłym roku, tak w tym roku rozmawiałem z kilkoma firmami. Firmy nie mają mocy przerobowej i na pewno nie przystąpiliby do przetargu.

Radny Ignacy Janczuk – to można było zrobić w styczniu. 

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – przetargi są ogłaszanie i powtarzane po trzy razy. To też jest sprawa pilna do zrobienia. Gdybyśmy projekt zrobili to byśmy zapomnieli na dwadzieścia lat i inna byłaby sytuacja finansowa gminy. Te 300.000,00 zł to jest kropla w morzu potrzeb, bo nie tylko okna ale cała instalacja.

Radny Ignacy Janczuk – mam rozumieć, że w tej chwili robi pan społeczeństwu i całej radzie na złość.

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – robię na tyle na ile są wykonawcy, są szanse i są możliwości.  

Radny Ignacy Janczuk – ile razy na szkołę był ogłoszony przetarg? 

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – pan powiedział niedawno, że trzeba ze 126 na 150 na Wygnanki, bo może będzie za tanio. Takie realia mamy na rynku, mówię już od roku, że koszty rosną.

Radny Mateusz Leszczyński – ile było przetargów na szkołę?

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – nie było jeszcze.

Radny Ignacy Janczuk – bardzo fajnie wyszło z tego sprawozdania jak dobrze jest wykonany nasz budżet pod względem inwestycji zleconych. Są wykonane w 100%. Te inwestycje grożą złamaniem dyscypliny finansów. Tutaj my prosimy i nic z tego nie wynika. Budżet który był 2017 roku, to był budżet leciutki i spokojny, można powiedzieć żargonem młodzieżowym „laitowy”. Ten budżet wykonałby każdy  z was jak tu siedzicie, mało tego ten budżet wykonaliby sami pracownicy, gdyby wójt im nie przeszkadzał. My stoimy teraz przed dylematem, że budżet wykonany jest w 50%, nie więcej. Te 8% to jest naciągane, mogę w krótkim czasie to udowodnić na piśmie, ale to nie o to chodzi. Uważam, że nie możemy przyjąć tego sprawozdania finansowego ani udzielenia absolutorium. Chciałbym zaapelować do radnych abyśmy się nie wstrzymywali od głosu, bo już macie w tej chwili czwartą kadencje, ostatnią i uważam, że powinniście wiedzieć czy naprawdę wójt postępuje bardzo dobrze i realizuje te projekty, to udzielcie mu absolutorium, jeśli nie, uważam, że w tej sytuacji nie ma szans na udzielenie absolutorium, gdzie budżet jest wykonany w 50% i jeszcze nie są realizowane w małym stopniu zaległe inwestycje, a mamy już pół roku.

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – budżet się realizuje na tyle na ile jest opracowane wszystko, ja proponowałem w tamtym roku, tak jak firma robiła inwestycje drogowe, żeby zrobić kolejne, niestety nie było woli rady. 

Radny Ignacy Janczuk – to są kłamstwa, insynuacje. 

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – to jest zapisane we wnioskach do budżetu na 2017 r., które zgłaszałem w trakcie początku drugiego półrocza. Jak pan tak dobrze życzy, to tez oczekiwałbym tak jak niektórzy sołtysi, przychodzą, rozmawiają z pracownikami, wskazują dostawców  i ja akceptuję, bo uważam, że oni tak samo wiedzą jak kupić, jak zrobić. A tu pan nie poczynił żadnego kroku.

Radny Ignacy Janczuk – ja jak wchodzę do gminy, to wy mało co przez okna nie pouciekacie. 

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – dziękuje. 

- zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Wójta Gminy  Stara Kornica sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2017 r.

Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska odczytała Uchwałę Nr Si.176.2018 Składu Orzekającego  Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Stara Kornica sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2017 r.

Ww. uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

- przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z wykonania budżetu za 2017 r.

Radny Leszek Muszyński przedstawił wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z wykonania budżetu za 2017 r.

Ww. wniosek stanowi załącznik do protokołu. 

- zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska odczytała Uchwałę Nr Si.212.2018 Składu Orzekającego  Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Stara Kornica, dotyczącym absolutorium dla Wójta Gminy Stara Kornica za       2017 r.  

Ww. uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 - dyskusja

Sołtys wsi Dubicze Piotr Kiryluk – pani skarbnik przeczytała, że mamy deficyt w wysokości 468.000,00 zł, w dalszej części objaśnień jest napisane, że wydatki majątkowe były zaplanowane na 2.500.000,00 zł, wydatkowane jest 1.500.000,00 zł, więc 1.000.000,00 zł zostało, skąd ten deficyt? Czy jest jakaś nadwyżka budżetowa?

Skarbnik Gminy Anna Blondyk – rok budżetowy gmina zamknęła deficytem budżetowym 467.000,00 zł, to jest wynik finansowy danego roku bieżącego, ale gmina funkcjonuje od jakiegoś czasu, każdy rok zamyka się jakimś wynikiem finansowym. Jeżeli na początek        2017 r. mieliśmy wynik finansowy z lat ubiegłych 2.818.000,00 zł, czyli te nadwyżki budżetowe z poszczególnych lat, zamknęliśmy rok 2017 więcej wydaliśmy niż otrzymaliśmy, o 400 zmniejszone, w tej chwili mamy wynik finansowy na poziomie roku bieżącego i lat ubiegłych wysokości 2.414.000,00 zł. Zamyka się rok niedoborem, ale są nadwyżki z lat ubiegłych  i w związku z tym te nadwyżki, że jest niedobór one się zmniejszają.  

Sołtys wsi Dubicze Piotr Kiryluk – powiem szczerze, że nie rozumiem. 

Radny Ignacy Janczuk – może prościej, dzisiaj obracamy pieniędzmi które są na tym stole, ale mamy jeszcze na tamtej półce. Jak brakuje na stole to trochę z tej półki się weźmie. 

Skarbnik Gminy Anna Blondyk – z oszczędności.

Radny Ignacy Janczuk – ale na tej półce powinno dalej leżeć. 

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – pan prezes banku powiedział na sesji nadzwyczajnej, że jej nie powinno być, trzeba wydawać wszystko co się ma . 

Radny Ignacy Janczuk – chciałbym się odnieść do opinii RIO, które w ogóle mnie nie zaskakują, ani mnie nie dziwią, ponieważ ta instytucja w moich oczach skompromitowała się trzy lata temu. Wspólnie się staraliśmy o uchronienie gminy przed defraudacją dużych pieniędzy, chodzi o nagrody które zostały udzielone, ja do dzisiaj powiem, bezprawnie, z naruszeniem prawa. RIO w tej sprawie niewiele nam pomogło, wręcz może nawet rozmyło temat i temat upadł. Ta instytucja wiarygodności dla mnie nie ma. Te zapisy które są, żeby każdy przeczytał ze zrozumieniem „niniejsza opinia, stanowi jedynie ocenę przedłożonego sprawozdania przeprowadzonego pod kątem prawidłowości sporządzenia tego dokumentu”, czyli żebyśmy zrozumieli wszystko, RIO tylko sprawdza czy są paragrafy dobre, czy są przecinki wszędzie, czy zera się zgadzają i nic więcej. Wydawanie pieniędzy, niewydawanie ich praktycznie nie interesuje, dlatego ta opinia mnie nie dziwi, ale uważam że jest słaba. Chciałbym się odnieś do Komisji Rewizyjnej, powiem tak, znam was bardzo dobrze i szanuję. Powiem bardzo króciutko, jestem rozczarowany tą opinią. Jeden punkt jest taki „Rozpatrując sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2017 r., Komisja zapoznała się z planem i stopniem realizacji inwestycji gminnych. Realizacja inwestycji przebiegała zgodnie z planem i uchwałami Rady podjętymi w tym zakresie. Komisja uwag nie wniosła.” Wszyscy wiecie, że budżet nie został wykonany, może trzeba było tego punktu nie poruszać. Wykonanie 50% budżetu, tego jeszcze za moich czasów nie było i mam nadzieję, że nigdy już nie będzie. W następnym punkcie „Na podstawie rozpatrywanych materiałów źródłowych, wysłuchanych informacji Komisja stwierdziła, iż realizując budżet roku 2017, Wójt Gminy kierował się zasadą celowości, legalności i oszczędności w procesie gospodarowania środkami publicznymi.” Tutaj tylko przytoczę tą słynną „kupę” gruzu. Jaka to jest gospodarność, i oszczędność. Tu gospodarności nie ma żadnej, bo żeby kupić gruz na „kupę” i teraz przeznaczyć 100.000,00 zł na przewiezienie to jest skrajna niegospodarność. Kontrolowaliście wójta diety i doskonale wiecie jak to się wszystko toczy. Ja uważam, że ta opinia jest nierzetelna.

Radny Leszek Muszyński – komisja badając budżet, wiadomo że budżet nie składa się tylko z planów inwestycji które zostały wykonane w niskim stopniu. Budżet się składa też z innych rozdziałów, które zostały wykonane prawie 100%. Plan inwestycyjny nie jest jednym tematem z budżetu. 

Radny Ignacy Janczuk – można było zrobić zapis, że to wszystko ok, to co idzie płace, składki to wiadomo że musi być wykonane bo jest złamanie dyscypliny. Ja wiem, że ktoś się wstrzymał, ja to rozumiem, ale dla mnie to jest za mało, bo nie zostały wskazane zagrożenia.  

Radny Leszek Muszyński – gdyby wynik głosowania był inny, to można by było to zapisać, w tym przypadku trzeba się przychylić do większości. Jeżeli większość członków komisji uważa, że jest tak a nie inaczej, tak więc nie może być inny zapis, to jest dobrze, to jest źle.
Radna Ewa Szydłowska – chciałabym podsumować ten 2017 r. Wiele spraw zostało rozpoczętych w 2017 r., w zasadzie powinny być one skończone. Być może w mojej wypowiedzi będzie powrót do rzeczy, które już nie raz słyszeliście, ale na tym polega absolutorium, na wydaniu opinii jak wójt pracuje z nami. 2017 r. zaczął się od podejrzenia złamania dyscypliny finansów publicznych, gdyż prosiliśmy , żeby wójt rozwiązał sytuację z umową Cost Cutters, gdzie była podpisana umowa, a nie były zabezpieczone środki. Nie rozliczone kolektory słoneczne, nie wyjaśniona sprawa z radnym Łukaszem, sprawa szkoły w Koszelówce, GOK, wniosek złożony do dzisiaj nie ma realizacji, słaba realizacja budżetu inwestycyjnego. Nie padała taka informacja, że Komisja Budżetu negatywnie zaopiniowała wykonanie budżetu. Pan wójt jeżeli ma podejmować trudne decyzje, zrzuca odpowiedzialność na radę, nie potrafi ich podjąć. Przytoczę sprawę która była w ubiegłym roku rozpoczęta, czyli kopalnia kredy i według mnie wyrzucenie 50.000,00 zł na opinie hydrologiczną, to nie jest celowość, z której nic nie wynika. To można by było inaczej rozwiązać. Pan wójt nie wiem dlaczego nie ma strefy ochrony studni ujęcia wody Nowa Kornica, to powinno być zgłoszone. Nie jest to zrobione. Gościliśmy Państwa z przyłączem wody. Brak remontu szkoły. Za ławeczkę w Popławach. Za brak realizacji drogi w Kazimierzowie i w Wólce Nosowskiej. Za wycieczkę, gdzie były utrudnienia, a pomysł był w ubiegłym roku. Chciałabym jeszcze co ostatnio mnie zbulwersowało, natomiast ten Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych. Z tego co pamiętamy, wniosek miał być złożony na inną lokalizację niż wyszło. Niestety do opinii publicznej dostała się informacja, że będzie tutaj przy drodze do Walima i to będzie wysypisko. Zastanawiałam się, bo w zasadzie to że taki punkt powstanie to nic złego, co mnie niepokoi to że pokrycie, funkcjonowanie jak już powstanie maja być pokryte ze zbiórki od mieszkańców. Tak mówi ustawa. Gmina może to przekazać firmie zewnętrznej, a pan wójt bardzo lubi przekazywać sprawy firmie zewnętrznej, to nie jest celowość i oszczędność. Nie wiem jak to będzie wglądało, ale ja teraz rozumiem oburzenie mieszkańców, myślałam, że pan sołtys wprowadza zamieszanie, ale okazało się że to jest słuszne. Podzielam teraz te uwagi, bo ludzie mówią że pan wójt rozmawiał z panem Krukiem i pan Kruk napisał pismo i to dało do myślenia jak to będzie wyglądało. Ta sprawa mnie bardzo niepokoi. Wójt umieszcza na stronach gminy, gdzie my nie mamy na to wpływu idiotyczne listy, jakie kieruje do mnie, do radnych, do sołtysa, natomiast takiego pisma nie otrzymał pan Gerard, dlaczego? Bo tam są bzdury. Pisze, że nie istnieje pismo, że pan Gerard ma pieczątkę. Natomiast nie udostępnia wizualizacji jak ten PSZOK miałby wyglądać, gdzie miało być w pierwszej wersji miejsce na to. Pan wójt bez naszej wiedzy i zgodny zmienił tą lokalizację, jakie będą tam odpady. Teraz się zastanawiam skoro ten PSZOK będzie w zasięgu leju depresji ujęcia wody, to czy on powinien tam powstać. Wiele jest niejasności, to zamiast wyjaśnić społeczeństwu jak to ma wyglądać, ja to pan wójt widzi, dlaczego nic o tym się nie mówi. Ludzie są oburzeni, że to będzie wysypisko. Zobaczcie, co się dzieje z tymi wysypiskami. Bardzo dobrze, że my nie przekazaliśmy tego naszego, bo kto wie czy teraz te śmieci, tak jak w Kotuniu jest cały czas sytuacja monitorowana. Mieliśmy bardzo dobra intuicję. Panie wójcie ta informacja o wodzie, to jest ważna rzecz, a takie głupoty to pan umieszcza, a informacje to niestety nie, żeby poinformować społeczeństwo. Też dostaje telefony z Kornicy, ze Szpaków, bo do pana wójta w sprawie wody nie można się dodzwonić, albo pan nie odbiera, nie oddzwania. Dzwonią do mnie i pan doskonale wie, że ja od razu pana informuje, panią przewodnicząca też żeby miała informacje, że tej wody nie ma. A pan wójt mówi, że pan wie, że pan doszedł, że pan sam. Niestety tu wygląda, że pan wszystko wie, a to nie chodzi tak jak trzeba. Jak funkcjonuje gmina, myjnia pana Kałabuna, w tamtym roku przewlekłość postępowania, dla pana Flisa też wygrała z panem sprawę w sądzie, gmina płaci odsetki. Sama doświadczyłam na własnej skórze, pismo w środę wpłynęło z firmy zewnętrznej, uzgodnienie warunków zabudowy i takie proste uzgodnienie i korzystamy z firmy zewnętrznej, to nie są oszczędności. Pismo wpłynęło 13, dzisiaj byłam, pan wójt powiedział, że jest jeszcze w czytaniu. Ile można czytać pismo? A pani Ireny nie ma, jak funkcjonuje ta gmina? Przewlekłość, tej sprawy powinny być załatwiane w miarę, ja rozumiem że jest dużo spraw. Trochę tego za dużo się zrobiło. Jeszcze mnie niepokoi, że nie ma tej strefy ochronnej studni, mimo że mamy nowe prawo wodne, od 1 stycznia obowiązuje, gdzie samorządy powinny zgłosić, pan nie zgłosił. Tam są strefy pośrednie i te ujęcie wody Nowa Kornica, to powinno być naszym priorytetem. PSZOK uważam, że pan sołtys i społeczeństwo ma rację, bo nie wiem jak to będzie wyglądało, czy płatność za odpady komunalne nie trzeba będzie podnieść ceny. Ustawa narzuca na gminy obowiązek powstania takich punktów, ale nie ma w ustawie mowy o karaniu. Natomiast my wcześniej musieliśmy jakoś sobie radzić z tymi odpadami. Jest bardzo dużo wątpliwości, jeszcze raz chciałam podkreślić dla nas wójt przedstawił inną lokalizację i złożył wniosek, niestety zmienił w trakcie. My nie mieliśmy na to wpływu.    
Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – składowisko nasze jest w tej chwili sprawa, bo była komisja, weryfikowała, też będą podejmować decyzję. Składowisko nasze nie pozwoliłem i od początku miałem zamiar żeby żadnej firmy nie wpuścić, nie wiadomo jakiej, a ona w takim stanie jakie jest będzie podlegało rekultywacji, czyli tak jak dokumentacja mówi pojemność składowania jest ponad 40 tyś, mamy 15, trzeba będzie ponieść koszt rekultywacji. Jeżeli chodzi o PSZOK, to jest teren i nie zgadzam się z pani stwierdzeniem, bo przedstawiałem dwie wersje, wersje koło oczyszczalni, wersje przy składowisku. Prawo tam nie pozwalało tego zrobić. Było powiedziane jasno, że zostaje tutaj. 

Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska – przepraszam bardzo, pan pozwoli że wejdę w słowo. Absolutnie, radni zdecydowali, że PSZOK ma być zbudowany na wysypisku.

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – tam nie ma możliwości technicznych i pozwolenia. Nikt nie pozwoli w sąsiedztwie składowiska, żeby powstał taki punkt.  

Radna Ewa Szydłowska – pan wójt nam nie powiedział, słuchajcie nie ma podstaw prawnych ja składam wniosek tam, umieszczam taką informację dla mieszkańców. Koszt utrzymania PSZOK-u będzie musiał być pokrywany z opłaty za odpady. 

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – jest podobna sytuacja jak ze szkołą. PSZOK to jest taki punkt, gdzie się zabiera śmieci posegregowane. Pani dobrze wie na czym polega PSZOK, jak musi być wyposażony, co tam ma być.   

Radna Ewa Szydłowska – taka informacja powinna być umieszczona z wizualizacją, którą pan nam przedstawił na stronie internetowej gminy. 

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – sprawdzę, jak mamy zamieszczę. Z tym , że to będzie napisane tylko boksy, nie boksy i wiata.

Radna Ewa Szydłowska – to nie jest wysypisko.

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – to pani powinna wytłumaczyć. Jest napisane jakie rodzaje śmieci mogą być przyjmowane na PSZOK i w jakiej postaci.  

Radna Ewa Szydłowska – my jako radni pracujemy na materiałach jakie zostały nam przedstawione, tyle razy o tym panu mówiła. A skoro pan nie ma kompetencji i nie ma pan wiedzy, bo pan mówi że ja nie wiem, ja nie jestem fachowcem, to trzeba coś w tej kwestii zrobić. 

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – zwracałem się do Państwa o GOK, żebyście ustalili jaki będzie koszt, odpowiedziała pani że się nie zna, na zasadzie że pójść, zobaczyć co trzeba w pierwszej kolejności robić. 

Radna Ewa Szydłowska – dlaczego nie doszło do realizacji, dlaczego wszystko tak długo?

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – zwracałem się parę razy do Państwa podpowiedzcie, wskażcie jak mam to zrobić. Jeżeli ja coś zrobię, to wtedy jest tak samo jak ze szkołą, tak jak z PSZOK-iem. Szkoła to było streszczenie na pierwszej stronie, wszystko, przyjeżdżali ludzie którzy to opracowali, robili, tłumaczyli. Jeżeli coś robię to zlecam ludziom. 

Radna Ewa Szydłowska – przy realizacji było powołana komisja, żeby wyłonić radcę prawnego, do dzisiaj nie zapomnę ile kosztowało nas nerwów, jak się zmieniały zasady w trakcie.

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – jakie zasady, jest procedura jak się wybiera, jak się głosuje.

Radna Ewa Szydłowska – pana zarządzenia. Dlaczego pan tak długo czyta pismo i dlaczego pan zleca 

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – pani pismo przyszło w czwartek. 

Radna Ewa Szydłowska – trzynastego.

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – na dziennik może weszło, do mnie trafiło dzień, czy dwa dni później. Będzie to w stosownym czasie załatwione. Jeżeli się zgłasza warunki zabudowy i te warunki zabudowy poza planem, to wymagana jest decyzja, a żeby wydać decyzję o warunkach zabudowy to musi być opinia urbanistyczna. Bo pani powiedziała przed chwilą, że to jest wyrzucanie pieniędzy w błoto.

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminy wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2017 r.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska odczytała projekt uchwały nr LXII/244/2018 z dnia 18 czerwca 2018 r. w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminy wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2017 r.

W głosowaniu udział wzięło 11 radnych, spośród 15 ustawowego składu Rady. Głosów za było 3, głosów przeciwnych było 6, 2 osoby wstrzymały się od głosu. Głosowanie odbyło się zwykłą większością głosów.

Uchwała Rady Gminy Stara Kornica z dnia 18 czerwca 2018 r. w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminy wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2017 r. nie została podjęta.

Uchwała w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminy wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2017 r. nie została przyjęta przez Radę Gminy Stara Kornica.

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2017 r. 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska odczytała uchwałę nr LXII/245/2018 z dnia 18 czerwca 2018 r. w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2017 r. 

W głosowaniu udział wzięło 11 radnych, spośród 15 ustawowego składu Rady. Głosów za było 3, głosów przeciwnych było 6, 2 osoby wstrzymały się od głosu.

Uchwała Rady Gminy Stara Kornica z dnia 18 czerwca 2018 r. w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2017 r. w związku                        z brakiem uzyskania bezwzględnej większości ustawowego składu Rady Gminy nie zapadła.


PRZERWA

PO PRZERWIE

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – powiat w dzisiejszym piśmie podał, żeby nazwać to zadanie remont drogi powiatowej, niech pani skarbnik wyjaśni jakie będą zapisy budżetowe.   

Skarbnik Gminy Anna Blondyk – w piśmie powiat zwrócił się z nazwą zadania: remont drogi powiatowej. Nas interesuje słowo remont, my możemy robić w ramach remontu. Remonty wszystkie robimy w ramach wydatków bieżących, nie będzie to zwiększało wartości majątku, chociaż to i tak nie nasz majątek. Dla nas byłoby korzystniejsze jako zadanie inwestycyjne, ponieważ w Wieloletniej Prognozie Finansowej liczy się limity.  

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – zdolności finansowej gminy do wydatkowania, do inwestowania. 

Skarbnik Gminy Anna Blondyk – jeżeli ma być to remont, to faktycznie my to zrobimy w ramach wydatków bieżących, nie będzie to w załączniku inwestycyjnym.

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – wpłynie to na wskaźniki, które są co roku wyliczane na zdolność finansową gminy. 

Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska – czy rozmawiał pan z panią starostą?

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – pani starosta nie wiedziała dlaczego jest tak napisane. 

Radny Ignacy Janczuk – to może do pana Leszka zadzwonić i porozmawiać.

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – odpowiedź była krótka, dlatego że nie ma uregulowanego stosunku własności, a czy można wydawać pieniądze ze środków bieżących na obcy majątek?

Radny Ignacy Janczuk – ważne jest, żeby tą drogę zrobić, czy nie czuje pan potrzeby wykonania tego odcina drogi? Jest pani prawnik i można to skonsultować w tej chwili, bo uważam, że można wydać, może być zapis na remonty bieżące.  

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – powiedziałem, że ja jestem zgodny ze 120 na 150. Ja wykonam, jeżeli będzie napisane że na remont, to ja ten remont wykonam, w formie przekazania im na konto. 

Skarbnik Gminy Anna Blondyk – to jest udzielenie pomocy.

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Łosickiemu.

Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska odczytała projekt uchwały nr LXII/244/2018 z dnia 18 czerwca 2018 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Łosickiemu.

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – proponuję wpisać gdzie mówi się o umowie, porozumienie, bo powiat posługuje się zapisem porozumienie. 

[bookmark: _GoBack]W głosowaniu udział wzięło 11 radnych, spośród 15 ustawowego składu Rady. Głosów za było 11, głosów przeciwnych nie było, nikt nie wstrzymał się od głosu. 
 


Punkt 6. Wnioski i  interpelacje radnych.

Radny Mateusz Leszczyński – prosiłbym, żeby pan wójt wysłał pracowników do Kiełbasek, żeby podleli tuje obok pomnika. 

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – nie będzie grupa jeździć i trzy razy podlewać. Jest rada sołecka, są mieszkańcy.

Sołtys wsi Kiełbaski Tadeusz Geresz – ekipa jest, albo szkołę zobligować do tego.

Radna Ewa Szydłowska – dostaliśmy wnioski w sprawie suszy, że termin składania jest do 22 czerwca, krótko cztery dni. 

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – zobaczymy ile będzie, jeżeli będą rolnicy chodzić to będziemy to przedłużać. W tej chwili chcę zebrać informacje jak najszybciej u kogo wystąpiło, wtedy będę występował do wojewody, bo jeszcze nie uruchomiłem zgłoszenia do wojewody o powołanie komisji. Ostatnie materiały przyszły, że jest w powiecie mazowieckim, ale dokładnie nie ma wskazanego czy nasza gmina. 

Radna Ewa Szydłowska – z tego co jest proponowane w ramach suszy to są kredyty, KRUS, podatki. Jak my podejdziemy do tych podatków?

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – w wyjaśnieniach jest napisane, że pomoc jaką przewidują są preferencyjne kredyty, zwracać się do Kasy Rolniczego Ubezpieczenia o umarzanie, czy odraczanie składek, tak samo do wójtów jeżeli rada się zgodzi na odroczenie czy umorzenie podatku. 

Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska – czy rolnicy muszą spełniać jakieś warunki?

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – tak jak dwa lata temu, osoba u której wystąpiła susza musi być 30 % całego areału upraw strata.

Radna Ewa Szydłowska – pan powiedział, że przyjedzie geodeta, mógłby pan więcej powiedzieć.

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – geodeta ma wziąć mapę z ośrodka i wytyczyć którędy  przebiega pas drogowy i jakiej jest szerokości. 

Radna Ewa Szydłowska – wcześniej pan wspominał o podziale działek.

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – do tej drogi, jej się nie wybuduje jak się nie podejmie wcześniej takich czynności. Najpierw trzeba wytyczyć drogę, zobaczyć jaka jest faktycznie, dopiero uruchomić procedurę podziału i przejęcia 18 działek na poszerzenie pasa drogowego. 

Radny Mateusz Leszczyński – co z ubytkami wody w gminie?

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – ubytki wody zmniejszyły się z 50 do 30%.

Radny Mateusz Leszczyński – jaki był wynik tego?

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – zmieniła się osoba która odczytuje. 

Radny Mateusz Leszczyński – 30% i co w związku z tym?

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – trzeba dalej szukać i wymieniać wodomierze. 

Radny Mateusz Leszczyński – miała być firma zewnętrzna, która miała sprawdzać lewe przyłącza wody.

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – będę rozmawiał z firmami. Jestem zadowolony, że sam odczyt już wyeliminował 20%. 

Radny Mateusz Leszczyński – co z firmą Cost Cuttrers co była podpisana umowa? 

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – rozmawiałem z firmą, tak jak mówiłem nie było żadnego hasła, był otwarty na negocjacje, na rozmowy, temat na razie upadł. 

Radny Mateusz Leszczyński – od tego odsetki rosną. 

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – oczywiście, że są odsetki. Rozmawiałem na czym to stoi, czy oczekuje całości, czy negocjacja, czy wcale, powiedział, że trzeba usiąść do rozmowy. 

Radny Mateusz Leszczyński – im dłużej zwlekamy, tym więcej będzie rosło. 

Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska – dostaliście Państwo informację o zatwierdzeniu taryf i cen o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę. Jeszcze w formie informacji, pan wójt 16 maja 2018 r. zwrócił się do Rady Gminy o podjęcie stanowiska w formie opinii w sprawie wydania decyzji o środkowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia pn.  „Kopalnia kredy piszącej Nowa Kornica”. 

Pismo stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska – pan wójt prosił o opinię Rady Gminy, ponieważ wcześniej rozmawialiśmy i uzgodniliśmy, że żadnej opinii nie będzie, więc odpisałam do pana wójta, że Rada Gminy jako organ uchwałodawczy nie ma kompetencji do podejmowania decyzji czy stanowiska w przedmiotowej sprawie. Jeżeli się nie zgadzacie możemy podjąć inną, jeżeli się zgadzacie to kończymy sprawę. 

Radny Mateusz Leszczyński – jakie jest pana stanowisko odnośnie tej kopalni?

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – robiłem spotkanie, pana nie było, przyjechali hydrolodzy. Jest duże prawdopodobieństwo zatrucia wód głębinowych skąd jest czerpana woda dla mieszkańców.   

Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska – czy pan wydał już decyzje?

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – jeszcze nie. Wystąpiłem do rady o opinię, a nie o uchwałę, bo rada może zaopiniować, dałem Państwu opinię hydrologiczną, raporty były do wglądu. 

Radca Prawny Eliza Rączka - przed wydaniem decyzji wójt nie może takiej informacji udzielić. 

Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska – samorząd wsi Dubicze w ramach funduszu sołeckiego na rok 2018 podjął decyzję o zakupie nowego nagłośnienia do świetlicy w Dubiczach i przeznaczył fundusz sołecki w kwocie 3.000,00 zł. Po rozeznaniu rynku okazało się, że kwota jest niewystarczająca, gdyż brakuje do realizacji przedsięwzięcia 500,00 zł. Prosimy Radę Gminy o dofinansowanie tego zadania z budżetu gminy. Podanie zostanie rozpatrzone na komisjach. 

Radny Ignacy Janczuk – został ogłoszony przetarg w Wólce Nosowskiej z FOGR, kiedy inwestor będzie wchodził na ten obiekt?

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – jeszcze jest w toku wyłonienia. Na pewno inwestor nie będzie wchodził w najbliższym miesiącu, bo wszyscy uznawali że będą robić w trzecim kwartale.

Sołtys wsi Koszelówka Kazimierz Markowski – na jakim etapie jest budowa wagi w Koszelówce oraz na jakim etapie jest przykrycie asfaltem 180 m drogi?

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – rozmawiałem z wykonawcami, Ci którzy się podejmą będą robić drogi w Wólce, już wspominałem o rozszerzeniu zadania, żeby zrobić przy okazji, to co chciałem w tamtym roku. Wagę to powiem, zróbcie jako mieszkańcy rozeznanie, przyjdźcie ja podpiszę zamówienie jak najszybciej, żeby ona była zrealizowana. 

Radny Mateusz Leszczyński – tą drogę można zrobić jak będzie robiona droga w Wygnankach. 

Radny Ignacy Janczuk – dopiero został ogłoszony jeden przetarg, jakie w tej chwili przygotowuje pan przetargi? 

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – na GOK, PSZOK, na wszystkie drogi z tłucznia, kamienia, asfaltu, i szkołę.  

Radny Mateusz Leszczyński – czy ogłosił pan przetarg na dowóz dzieci do szkoły? 

Wójt Gminy Stara Kornica Kazimierz Hawryluk – jeszcze nie ogłaszałem. Będzie ogłoszony prawdopodobnie w lipcu. 

Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska – Rada Gminy została zaproszona na festyn rodzinno – parafialny w Starych Szpakach 1lipca br. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy Elwira Hulińska zamknęła LXII posiedzenie Sesji Rady Gminy Stara Kornica. 
Protokołowała                                                                                             Przewodnicząca Rady Gminy
Marzena Gromysz							 Elwira Hulińska


