P r o t o k ó ł  Nr VII/07

z Sesji  Rady Gminy w Starej Kornicy, odbytej w dniu  5 czerwca 2007 roku                         w  sali konferencyjnej Urzędu Gminy pod przewodnictwem Pana Eugeniusza Kałabuna – Przewodniczącego Rady.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 9-ej.


Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – otworzył obrady VII Sesji, powitał gości  zaproszonych, radnych  i wszystkich obecnych  na sesji.

Stwierdził, że obrady są prawomocne, gdyż w sesji uczestniczy  14 radnych. Nieobecna  Pani Danuta Pasternak  – usprawiedliwiona. W załączeniu listy obecności  radnych 
W sesji udział wzięli:

- Kałużny Franciszek – Wójt Gminy

- Blondyk Anna – Skarbnik Gminy

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Podjęcie uchwały w sprawie:
- wprowadzenia zmian w budżecie Gminy na 2007 r.,

- uchwalenia statutu sołectwa,

- powołania zespołu do przyjmowania zgłoszeń kandydatów na  ławników,

- wspólnej realizacji wykonania odnowy nawierzchni bitumicznej poprzez podwójne powierzchniowe utrwalenie emulsja asfaltową na drodze powiatowej Nr 2012W Chybów – Walim – Nowa Kornica.

5.Wnioski i interpelacje radnych.
6. Odwiedzi na wnioski i interpelacje radnych.

7. Sprawy różne i wolne wnioski.

8. Zamknięcie obrad Sesji.

Do przedstawionego porządku obrad nie wniesiono  uwag.

Protokół z ostatniej Sesji Nr VI/07 z dnia 12 kwietnia 2007 roku  był wyłożony                        do wglądu. Do protokołu nie wniesiono żadnych uwag. Protokół został jednogłośnie przyjęty bez zmian.

Ad.pkt.4.p.p. Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy -  odczytała uchwałę                   Nr VII/27/07 w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2007 rok.  
Poinformowała, że w związku z wprowadzonymi zmianami, plan budżetu gminy na 2007 rok  uległ zmianie tj.:

Plan dochodów
- przed zmianą – 11.278.895,00 zł,
- po zmianie – 11.458.946,00 zł.

Plan wydatków

- przed zmianą – 14.314.385,00 zł,

- po zmianie – 14.959.681,00 zł.

Zwiększenie środków finansowych głownie na inwestycje związane z drogami publicznymi gminnym tj.:
- budowa drogi  Wólka Nosowska – Kazimierzów o dl. 1305 mb,

- budowa drogi Kolonia Kornica , dl. 914 mb,

- podwójne utrwalenie masą asfaltową dróg:
- Szpaki Kolonia , dł. 45.711,00 zł,

- Kobylany dojazd  do szkoły , dł. 309 mb,
- Kobylany Czarnoziem dł. 1.690 mb,

- Kobylany  -Huszlew dł. 906 mb,

- Kobylany Kolonia dł. 460 mb,

- Kolonia Koszelówka dł. 520 mb, 
- Koszelówka wieś dł. 200 mb,

- Wyrzyki – Popławy dł. 415 mb.

Pan Piotr Kiryluk – radny – zapytał o wniosek na  modernizację świetlicy wiejskiej w Dubiczach?

Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – odpowiedziała, że  zostało przyznane dofinansowanie na wniosek remont i modernizacja świetlicy wiejskiej w Dubiczach ,              a w dniu 14 maja 2007 r. zostanie podpisana umowa.                

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów              za było 14, przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było. 

Następną uchwałę  Nr VII/28/07 w sprawie uchwalenia statutu sołectwa odczytał               Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady . 
Do w/w uchwały nie wniesiono uwag. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 14.
Uchwała Nr VII/29/07 w sprawie powołania zespołu do przyjmowania zgłoszeń kandydatów na  ławników.

Pani Justyna Iwaniuk – pracownik Urzędu Gminy – poinformowała , że  do dnia 30 czerwca 2007 r. można zgłaszać kandydatów na ławników sądowych na kadencję 2008-2011 w liczbie:
1. do Sądu Rejonowego w Siedlcach  - 1, w tym do orzekania w sprawach zakresu prawa pracy – 1,

2. do Sądu Okręgowego w Siedlcach – 2, w tym do orzekania w sprawach                    z zakresu prawa pracy – 0.

Ławnikiem sądowym może zostać osoba, która posiada obywatelstwo polskie                      i korzysta z pełni praw cywilnych i obywatelskich. Kandydat powinien mieć ukończone 30 lat i pracować lub mieszkać w miejscu kandydowania co najmniej                od roku. Posiadać wykształcenie co najmniej średnie. Kandydatów na ławników zgłaszają radom gmin prezesi sądów, stowarzyszenia, organizacje związkowe, organizacje pracodawców oraz inne organizacje zarejestrowane na podstawie przepisów prawa, z wyłączeniem partii politycznych. Może ich zgłaszać też                          25 obywateli mających czynne prawo wyborcze .   
Uchwała Nr VII/29/07 w sprawie powołania zespołu do przyjmowania zgłoszeń kandydatów na  ławników – została podjęta.

Pan Eugeniusz Kałabun  - Przewodniczący Rady – przedstawił Uchwałę                          Nr VII/30/07 w sprawie wspólnej realizacji wykonania odnowy nawierzchni bitumicznej poprzez podwójne powierzchniowe utrwalenie emulsja asfaltową                    na drodze powiatowej Nr 2012W Chybów – Walim – Nowa Kornica.

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów              za było 14, przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było. 

Ad.pkt.5 i 6 p.p. Wolne wnioski i interpelacje radnych.

Pan Andrzej Szpura – radny – poinformował, że w Szkole Podstawowej w Starych Szpakach nie zostały wymienione wszystkie okna.  Przy większych opadach deszczu  trzeba je zabezpieczać, gdyż część wody dostaje się do środka budynku.
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – oznajmił, że w niedługim czasie zostanie docieplony budynek szkoły, wtedy zostaną wymienione powyższe okna. 

Pan Dariusz Guz – radny -  nadmienił, że w miejscowości Stara Kornica mur                     na mostku jest zruszony. Znajduje się  na nim barierka i jeżeli ktoś się o nią oprze , może runąć. 
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – powiedział, że barierka zostanie naprawiona.
Pan Piotr Kiryluk – radny – zgłosił wniosek usunięcia  krzaków w rowie przy drodze  powiatowej między wsiami Koszelówka -  Dubicze, które utrudniają widoczność.
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – poinformował, że zostanie  wystosowane odpowiednie pismo do Zarządu Dróg Powiatowych w Łosicach.
Ad.pkt.7p.p. Sprawy różne i wolne wnioski.
Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – odczytał wniosek Stowarzyszenia Rozwoju Wsi „Park Wólka Nosowska” z prośbą o użyczenie lokalu              o powierzchni 12 m², znajdujący się w budynku byłej szkoły w Wólce Nosowskiej oraz o zwolnienie z wszelkich opłat związanych z użytkowanie w/w lokalu.

Radni postanowili zaopiniować pozytywnie prośbę dotyczącą użyczenia lokalu                        o pow. 12 m² w budynku byłej szkoły w miejscowości Wólka Nosowska. 
Natomiast zapis w statucie Stowarzyszenia Rozwoju Wsi „Park Wólka Nosowska” określa następujące cele :

-    
organizowanie życia społecznego mieszkańców wsi,

-    
podejmowanie działań na rzecz poprawiania jakości życia na wsi,

- 
działanie na rzecz poprawy pozycji społecznej, ekonomicznej i kulturalnej mieszkańców wsi,

-    umożliwianie dzieciom i młodzieży a także dorosłym mieszkańcom wsi aktywnego spędzania wolnego czasu,

-    aktywizowanie i integrowanie środowiska lokalnego,

-    działanie na rzecz poprawy infrastruktury na wsi,

-     reprezentowanie interesów mieszkańców wsi,

-    wspieranie działań na rzecz postępu informatycznego na terenach wiejskich,

-     rozwój działalności kulturalnej i oświatowej,

- współudział w inicjowaniu i koordynacji prac na rzecz wsi i środowiska,                             które nie są podstawą do zwolnienia od podatku od nieruchomości, gdyż zgodnie                z art. 7 ust. 1 pkt. 5 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach i opłatach lokalnych (Dz. U. z 2006 r. Nr 121,  poz. 844 z późn. zm.), zwolnieniom podlegają nieruchomości lub ich części zajęte  na potrzeby prowadzenia przez stowarzyszenia statutowej działalności wśród dzieci i młodzieży w zakresie oświaty, wychowania, nauki i techniki, kultury fizycznej i sportu, z wyjątkiem wykorzystywanych                        do prowadzenia działalności gospodarczej, oraz grunty zajęte trwale na obozowiska                  i bazy wypoczynkowe dzieci i młodzieży.

Następnie Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady odczytał pismo Przewodniczącego Rady Miasta i Gminy w Łosicach w sprawie zajmowanego stanowiska dotyczącego sytuacji w SP ZOZ w Łosicach.
Kolejne pismo z Zarządu Powiatu Łosickiego w sprawie sytuacji finansowej SP ZOZ w Łosicach.

Pan Eugeniusz Kałabun - Przewodniczący Rady – przedstawił pismo                            Komendy Powiatowej Policji w Łosicach Nr Pls.2239/07 z dnia 02.05.2007  r.                      w sprawie naruszania przepisów ustawy o wychowaniu w trzeźwości                                    i przeciwdziałaniu alkoholizmowi w sklepie spożywczo – przemysłowym w Wólce Nosowskiej należącego do Pana Tomasza Chwedczuka oraz drugie pismo Komendy Powiatowej Policji w Łosicach Nr Pls. - 3032/07 z dnia 28.05.2007  informujące                  o naruszaniu ładu i porządku publicznego w rejonie sklepu spożywczo – przemysłowego w Wólce Nosowskiej . 

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – poinformował, że w związku                             z nieprzestrzeganiem przepisów prawa w sklepie spożywczo – przemysłowym                             w Wólce Nosowskiej przeprowadzane były kontrole przez Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  oraz  Policję, które nie przyniosły żadnego rezultatu. Nadal w punkcie sprzedaży podawano i spożywano alkohol. 

Pan Robert Sadowski – radny – powiedział, że cofnięcie zezwolenia nie zmieni faktu, że nie będzie picia alkoholu na terenie sklepu. Powstaną nielegalne punkty sprzedaży  z alkoholem.

Pan Jacek Gorzelak – radny – stwierdził, że dla przykładu można cofnąć jednemu przedsiębiorcy zezwolenie, to pozostali będą przestrzegać przepisów prawa.

 Pan Dariusz Guz - radny – powiedział, że powyższy sklep znajduje                             się w widocznym miejscu  i jeżeli wpływają do Wójta Gminy skargi, radni powinni interweniować.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – zaproponował aby przegłosować powyższy problem.  

Za cofnięciem zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych w sklepie spożywczo - przemysłowym w Wólce Nosowskiej, prowadzonym przez Pana Tomasza Chwedczuka było 11 – głosów, przeciwnych cofnięciu zezwolenia było – 1 głos,                  od głosu wstrzymało się 2 - radnych.  

Zezwolenie na sprzedaż napojów alkoholowych do 4,5% zawartości alkoholu oraz na piwo i zezwolenie na sprzedaż napojów alkoholowych powyżej 4,5% do 18% zawartości alkoholu w sklepie spożywczo – przemysłowym w Wólce Nosowskiej prowadzonym przez Tomasza Chwedczuka, zostanie cofnięte. 
Wniosek Pani Marzany Flis zam. Stara Kornica i Pana Lecha Paszkowskiego zam. Stara Kornica  w sprawie możliwości zakupu budynków wraz z placem dawnej bazy SKR w Nowej Kornicy. 
Radni proponują sprzedać powyższą nieruchomość po uprzedniej wycenie przez rzeczoznawcę majątkowego oraz przeprowadzeniu przetargu zgodnie z ustawą                    o gospodarce nieruchomościami.
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – przedstawił realizację zadań inwestycyjnych  na dzień  5 czerwca 2007 r. tj.:

- zakończone docieplenie budynku Szkoły Podstawowej w Kobylanach,

- zrobiony przetarg na docieplenie budynku Szkoły podstawowej w Koszelówce,

- modernizacja boisk szkolnych w Starych Szpakach i Starej Kornicy,

- częściowo zrobione ogrodzenie przy Szkole Podstawowej w Starych Szpakach,

- na ukończeniu modernizacja budynku  lecznicy zwierząt w Starej Kornicy,

- złożonych osiem wniosków, między innymi na OSP w Rudce, OSP Nowej Kornicy, OSP Stare Szpaki, na zagospodarowanie palcu dworca autobusowego w Starej Kornicy, zajęcia pozalekcyjne w Szkołach Podstawowych i Gimnazjum z terenu Gminy Stara Kornica,
- ogłoszony przetarg na drogę Wólka Nosowska, Kornica Kolonia, 

-  14 czerwca 2007 r. zostanie podpisana umowa na modernizacje świetlicy wiejskiej w Dubiczach,

-  zrobiony przystanek autobusowy w Starej Kornicy,

- zakupione agregaty prądotwórcze,

- zrobiony przetarg na odwiert studni, gdzie wygrała firma z Lubartowa,

- utrwalenie dróg zostanie wykonane w 70%w bieżącym roku,
- zakupiona waga na wysypisko,  w miesiącu czerwcu zostanie zamontowana,
- w miejscowości Kazimierzów został wymieniony dach w budynku byłej szkoły,

- do końca 2007 r. konieczna jest modernizacja pomieszczenia w Ośrodku Zdrowia             w Starej Kornicy oraz zamontowanie windy lub zrobienie podjazdu.

Pan Franciszek Kałużny poinformował, że kilkadziesiąt gospodarstw z trenu gminy nie płaci za pobór wody i odprowadzanie ścieków. 
Pan Jacek Gorzelak – radny – zapytał, czy nie można odciąć dopływu wody do tego gospodarstwa?

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – powiedział, że można odciąć dopływ wody z wodociągu gminnego, ale zgodnie z przepisami prawa gmina ma obowiązek każdemu zapewnić  dostęp do wody.  Można dla osób które się nie wywiązują                     z zapłaty  udostępnić wodę z hydrantów gminnych.
Pan Dariusz Guz – radny – stwierdził, że może nie każdego stać aby zapłacić jednorazowo, każdą zaległość powinno się rozpatrzeć indywidualnie.

 Pani Elwira Hulinska- radny – zaproponowała aby rozkładać na raty zaległości.

 Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – powiedział , że większość gospodarstw jest w stanie uiścić należności, stawki nie są wysokie tj. za wodę 1,30 zł natomiast                   za ścieki 1,95 zł. Kilkakrotnie było wysyłane upomnienie bez jakiegokolwiek rezultatu. 

Radni zaproponowali aby wysłać ponownie upomnienia do uiszczenia zaległości związanych z poborem wody i odprowadzeniem ścieków dla osób , które się z tego obowiązku nie wywiązują.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – zamknął obrady  VII Sesji Rady Gminy o godzinie 12-ej.

Protokółowała                                                                          Przewodniczył

Justyna Iwaniuk
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