PROTOKÓŁ Nr III/2018
z Sesji Rady Gmina Stara Kornica
odbytej w dniu 7 grudnia 2018 r.


INFORMACJE DOTYCZĄCE SESJI:

Data rozpoczęcia:			07.12.2018 r.
Godzina rozpoczęcia:			14:00
Godzina zakończenia:	           16:35
Miejsce:			           sala konferencyjna Urzędu Gminy Stara Kornica
Przewodniczący obrad:	Zofia Szpura - Przewodnicząca Rady Gminy Stara Kornica


Liczba Radnych:			15
Liczba Obecnych Radnych:		15

Ponadto w sesji udział wzięli:
1. Kazimierz Hawryluk - Wójt Gminy Stara Kornica
1. Anna Blondyk – Skarbnik Gminy Stara Kornica 
1. Eliza Rączka – Radca Prawny
1. sołtysi

Punkt 1. Otwarcie

Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Szpura otworzyła III sesję Rady Gminy Stara Kornica. Powitała wszystkich obecnych. Stwierdziła, że w obradach uczestniczy wymagana liczba Radnych, przy której Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 2. Przedstawienie porządku obrad.

Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Szpura odczytała proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z I sesji.
5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami.
6. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy z działalności między sesjami.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:
- określenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych, których zarządcą jest Wójt Gminy Stara Kornica,
- wyrażenia zgody na ustanowienie nieodpłatnej służebności przesyłu na działce ewidencyjnej numer 419 w obrębie Stara Kornica będącej własnością Gminy Stara Kornica na rzecz PGE Dystrybucja S.A. z siedzibą w Lublinie,
- zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2018 – 2022,
- zmian w budżecie gminy na rok 2018,
- określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na rok 2019 obowiązujących na terenie Gminy Stara Kornica  i zwolnień w tym podatku,
- obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjętej do wymiaru podatku rolnego na 2019 r.,
- określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych obowiązujących na terenie gminy Stara Kornica na rok 2019 oraz zwolnień w tym podatku,
- wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Stara Kornica na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata oraz na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy,
- wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Stara Kornica na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata oraz na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy.
8. Interpelacje i zapytania radnych.
9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
10. Sprawy różne i wolne wnioski.
11.  Zamknięcie obrad sesji.                                              

Przewodnicząca Rady zapytała czy ma ktoś uwagi do porządku obrad?

Radny Ignacy Janczuk – chciałbym, żeby po punkcie 7 wprowadzić punkt zapytania do Pani Prawnik, bo mam pytania odnośnie głosowania uchwał, żebym mógł zadać pytania przed głosowaniem.

Radca Prawny Eliza Rączka – udzielę informacji w ramach punktu, przed przystąpieniem do głosowania.

Przewodnicząca Rady – w punkcie 7 Pani Mecenas udzieli odpowiedzi.

Punkt 4. Przyjęcie protokołu z I sesji.

Radni nie zgłosili uwag do protokołu. 

W wyniku przeprowadzonego imiennego głosowania Rada Gminy Stara Kornica w obecności 15 radnych uczestniczących w posiedzeniu - 15 głosami „za”, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0 przyjęła protokół z I sesji Rady Gminy Stara Kornica.

Punkt 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami. 

Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 6. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy z działalności między sesjami. 

Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy z działalności między sesjami stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 7. Podjęcie uchwał.

Przewodnicząca Rady – proszę Przewodniczącego Komisji Budżetowej o przedstawienie opinii co zostało ustalone na Komisji.

Przewodniczący Komisji Budżetowej – na posiedzeniu Komisji wszystkie projekty uchwał były pozytywnie zaopiniowane. 

Wykaz imiennych głosowań omawianych uchwał na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy Stara Kornica stanowi załącznik do protokołu.

Radny Ignacy Janczuk – jesteśmy już po drugim spotkaniu na sesji, składaliśmy wnioski jako Radni i te wnioski nie były w żaden sposób głosowane. Na wczorajszej Komisji Budżetowej zgłosiłem wniosek o niezdejmowanie z budżetu inwestycji, której radni poprzedniej kadencji zaakceptowali do realizacji, jest to budowa drogi w Kazimierzowie i remont ZPPO, zaś zdjęcie 20.000,00 zł na promocję gminy. Czy Przewodniczący miał prawo nie przegłosować mojego wniosku, miał to być projekt uchwały budżetowej. Czy projekt uchwały był wnioskiem dalej idący niż mój wniosek o niezdejmowanie tych pieniędzy.

Radca Prawny Eliza Rączka – zasadą legislacji jest, że w pierwszej kolejności głosuje się dalej idący wniosek, czy zmiany w projekcie danej uchwały. Jeżeli ona zostanie zatwierdzona, to nie głosuje się tych mniej idących. Był przygotowany projekt uchwały w zakresie zmiany w budżecie, pan chciał wprowadzić zmiany.

Radny Ignacy Janczuk – to był projekt nad którym rada miała dyskutować, ja zgłosiłem wnioski i one nie zostały przegłosowane. 

Radca Prawny Eliza Rączka – w tym momencie musiałabym zobaczyć jaki był projekt uchwały i pana wnioski. Jeżeli one dotyczyły różnych przedmiotów, to nie można powiedzieć, że któryś jest dalej idący. Dalej idący jest, jeżeli jakaś uchwała wchłaniałaby pana wniosek, jeżeli one dotyczą innych przedmiotów, to trudno powiedzieć, że on jest dalej idący, bo dotyczy zupełnie czegoś innego. Jeżeli nie doszło do głosowania na tamtej komisji, to trzeba przegłosować Pana wniosek na kolejnej komisji. 

Radny Ignacy Janczuk – chodzi o zmiany, które dzisiaj będą przegłosowane.  

Radca Prawny Eliza Rączka – jeżeli one nie są dalej idące, które dzisiaj głosujemy to nie ma znaczenia, że one były na tamtej komisji, bo dzisiejsza uchwała będzie prawidłowa i na kolejnej komisji pana wniosek można przegłosować, natomiast gdyby się wchłaniały to i tak nie podlegałyby głosowaniu. 

Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych, których zarządcą jest Wójt Gminy Stara Kornica.

Przewodnicząca Rady oczytała Uchwałę Nr III/8/2018 w sprawie określenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych, których zarządcą jest Wójt Gminy Stara Kornica.

Radny Piotr Kiryluk – czego dotyczy ta uchwała, jakich sytuacji.

Wójt Gminy – zgodnie z prawem i protokołami pokontrolnymi jest uwaga, że musi być taka uchwała przyjęta, ponieważ do tej pory nie mieliśmy takiego prawa miejscowego. Dotyczy to dróg gminnych, kiedy są zajęte do prac budowlanych, kiedy jest utrudniony przejazd po drogach gminnych. 

Radny Piotr Kiryluk – w jakiś sposób będzie to dotykało mieszkańców.

Wójt Gminy – jeżeli będzie dochodziło do blokady drogi gminnej, to osoba która będzie chciała takie prace robić i jednocześnie zając w części pas drogowy, to na etapie uzyskania pozwolenia na prace, gdzie będzie zajęty pas drogowy, to będzie musiał uzgodnić z właścicielem, że wyraża na to zgodę.  

Radca Prawny – zezwolenie o którym mowa, dotyczy prowadzenia robót w pasie drogowym, czyli na czas wykonywania robót, umieszczenia w pasie drogowym urządzeń infrastruktury technicznej niezwiązanej z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego.

Rady Ignacy Janczuk – jeśli jest droga gminna i właściciel posesji będzie chciał ułożyć kostkę, ewentualnie połączyć ją z tą drogą, czy właściciel będzie musiał płacić za kostkę położoną w pasie drogi gminnej?

Radca Prawny – to nie jest za ułożoną kostkę, tyko za prowadzenie robót. 

Wójt Gminy - ktoś kto chce zrobić wjazd na posesję, to tylko może zrobić do granicy działki.

W wyniku przeprowadzonego imiennego głosowania Rada Gminy Stara Kornica w obecności 15 radnych uczestniczących w posiedzeniu - 9 głosami „za”, głosów „przeciw” – 1, głosów „wstrzymujących się” – 5 podjęła uchwałę Nr III/8/2018 Rady Gminy Stara Kornica w sprawie określenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych, których zarządcą jest Wójt Gminy Stara Kornica, która stanowi załącznik do protokołu.

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie nieodpłatnej służebności przesyłu na działce ewidencyjnej numer 419 w obrębie Stara Kornica będącej własnością Gminy Stara Kornica na rzecz PGE Dystrybucja S.A. z siedzibą w Lublinie.

Przewodnicząca Rady oczytała Uchwałę Nr III/9/2018 w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie nieodpłatnej służebności przesyłu na działce ewidencyjnej numer 419 w obrębie Stara Kornica będącej własnością Gminy Stara Kornica na rzecz PGE Dystrybucja S.A. z siedzibą w Lublinie.

W wyniku przeprowadzonego imiennego głosowania Rada Gminy Stara Kornica w obecności 15 radnych uczestniczących w posiedzeniu - 12 głosami „za”, głosów „przeciw” – 2, głosów „wstrzymujących się” – 1 podjęła uchwałę Nr III/9/2018 Rady Gminy Stara Kornica w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie nieodpłatnej służebności przesyłu na działce ewidencyjnej numer 419 w obrębie Stara Kornica będącej własnością Gminy Stara Kornica na rzecz PGE Dystrybucja S.A. z siedzibą w Lublinie, która stanowi załącznik do protokołu.

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2018 – 2022.

Przewodnicząca Rady oczytała Uchwałę Nr III/10/2018 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2018 – 2022.

Radny Piotr Kiryluk – dlaczego została zdjęta droga w Kazimierzowie? 

Wójt Gminy – w tym roku nie zdążymy wykonać żadnej czynności aby rozpocząć. Żeby rozpocząć prace, to trzeba najpierw dokonać podziałów geodezyjnych, w tym roku jest to nierealne. 

Radny Piotr Kiryluk – część tych środków powinna być przeznaczona na geodetę. 

Wójt Gminy – mam wniosek mieszkańców, on będzie zweryfikowany i przedstawię radzie ten temat i rada zdecyduje czy podejmujemy to przedsięwzięcie w najbliższym czasie.

Radny Piotr Kiryluk – ta droga jest planowana od 2017 r. i nigdy nie zostanie zrobiona jeżeli nie zostaną wykonane podziały geodezyjne. Mieszkańcy się zgodzili na podział nieodpłatnie, nikt nie ma żadnych roszczeń. 

Wójt Gminy – żeby dokonać budowy drogi, należy najpierw uzyskać zgodę mieszkańców.

W wyniku przeprowadzonego imiennego głosowania Rada Gminy Stara Kornica w obecności 15 radnych uczestniczących w posiedzeniu - 8 głosami „za”, głosów „przeciw” – 6, głosów „wstrzymujących się” – 1 podjęła uchwałę Nr III/10/2018 Rady Gminy Stara Kornica w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2018 – 2022, która stanowi załącznik do protokołu.

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2018.

Przewodnicząca Rady oczytała Uchwałę Nr III/11/2018 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2018.

W wyniku przeprowadzonego imiennego głosowania Rada Gminy Stara Kornica w obecności 15 radnych uczestniczących w posiedzeniu - 9 głosami „za”, głosów „przeciw” – 6, głosów „wstrzymujących się” – 0 podjęła uchwałę Nr III/11/2018 Rady Gminy Stara Kornica w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2018, która stanowi załącznik do protokołu.

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na rok 2019 obowiązujących na terenie Gminy Stara Kornica  i zwolnień w tym podatku.

Przewodnicząca Rady oczytała Uchwałę Nr III/12/2018 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na rok 2019 obowiązujących na terenie Gminy Stara Kornica  i zwolnień w tym podatku.

W wyniku przeprowadzonego imiennego głosowania Rada Gminy Stara Kornica w obecności 15 radnych uczestniczących w posiedzeniu - 15 głosami „za”, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0 podjęła uchwałę Nr III/12/2018 Rady Gminy Stara Kornica w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na rok 2019 obowiązujących na terenie Gminy Stara Kornica  i zwolnień w tym podatku, która stanowi załącznik do protokołu.

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjętej do wymiaru podatku rolnego na 2019 r.

Przewodnicząca Rady oczytała Uchwałę Nr III/13/2018 w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjętej do wymiaru podatku rolnego na 2019 r.

W wyniku przeprowadzonego imiennego głosowania Rada Gminy Stara Kornica w obecności 15 radnych uczestniczących w posiedzeniu - 15 głosami „za”, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0 podjęła uchwałę Nr III/13/2018 Rady Gminy Stara Kornica w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjętej do wymiaru podatku rolnego na 2019 r., która stanowi załącznik do protokołu.

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 


Podjęcie uchwały w  sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych obowiązujących na terenie gminy Stara Kornica na rok 2019 oraz zwolnień w tym podatku.

Przewodnicząca Rady oczytała Uchwałę Nr III/14/2018 w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych obowiązujących na terenie gminy Stara Kornica na rok 2019 oraz zwolnień w tym podatku.

W wyniku przeprowadzonego imiennego głosowania Rada Gminy Stara Kornica w obecności 15 radnych uczestniczących w posiedzeniu - 15 głosami „za”, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0 podjęła uchwałę Nr III/14/2018 Rady Gminy Stara Kornica w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych obowiązujących na terenie gminy Stara Kornica na rok 2019 oraz zwolnień w tym podatku, która stanowi załącznik do protokołu.

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Stara Kornica na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata oraz na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy.

Przewodnicząca Rady oczytała Uchwałę Nr III/15/2018 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Stara Kornica na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata oraz na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy.

W wyniku przeprowadzonego imiennego głosowania Rada Gminy Stara Kornica w obecności 15 radnych uczestniczących w posiedzeniu - 15 głosami „za”, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0 podjęła uchwałę Nr III/15/2018 Rady Gminy Stara Kornica w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Stara Kornica na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata oraz na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy, która stanowi załącznik do protokołu.

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Stara Kornica na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata oraz na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy.

Przewodnicząca Rady oczytała Uchwałę Nr III/16/2018 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Stara Kornica na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata oraz na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy.

W wyniku przeprowadzonego imiennego głosowania Rada Gminy Stara Kornica w obecności 15 radnych uczestniczących w posiedzeniu - 15 głosami „za”, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0 podjęła uchwałę Nr III/16/2018 Rady Gminy Stara Kornica w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Stara Kornica na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata oraz na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy, która stanowi załącznik do protokołu.

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Punkt 9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Wójt Gminy – była złożona interpelacja przez radnego, w najbliższych dniach zostanie udzielona odpowiedź, jednocześnie będzie zmieszczona na stronie internetowej.

Radny Mateusz Leszczyński – na poprzedniej radzie był złożony wniosek formalny, który został przegłosowany, ile czasu ma pan wójt na przegłosowanie uchwały od złożenia wniosku?

Radca Prawny –  nie ma określonego terminu ustawowego, wójt sprawdza czy jest możliwość, trzeba sprawdzić czy nie jest potrzebna jakaś decyzja.

Radny Mateusz Leszczyński – wniosek był złożony o rozpoczęcie budowy. Ile czasu jest na przygotowanie uchwały

Radca Prawny –  w ciągu trzydziestu dni wójt powinien Państwu odpisać, jeżeli będzie konieczność decyzji trzeba przeprowadzić postępowanie, nie mogę określić czy to jest pół roku, czy rok. 

Wójt Gminy odczytał zapis z protokołu z sesji Rady Gminy 10 września 2018 r. 

Wójt Gminy – żebym ja podjął pracę i mógł zwrócić się o wyłonienie projektanta to muszę zabezpieczyć środki w budżecie na to zadanie, a to zadanie powinno być odpowiednio nazwane, przyjęta stosowana uchwała. 

Przewodnicząca Rady – Państwo głosowali nad zapytaniem „czy Państwo uważacie, czy powinno być jedno przebicie wodociągowe pod drogą w Wygnankach” Państwo głosowali:         za - 9 głosów, przeciw – 0, wstrzymało się – 0, ale Państwo jako poprzednia rada nie podjęła żadnej uchwały.  

Radny Mateusz Leszczyński – jeżeli było głosowanie we wrześniu, to dlaczego do tej pory nie została uchwała poddana pod głosowanie? 

Przewodnicząca Rady – do poprzedniej rady należało, żeby Przewodnicząca Rady taką uchwałę przygotowała. Zarówno wójt, jak i Przewodnicząca może wnioskować o uchwałę, przedstawia Radnym, którą Państwo opiniują.   

Radny Mateusz Leszczyński – dlaczego pan nie zlecił przygotowanie uchwały?

[bookmark: _GoBack]Wójt Gminy – ja posługiwałem się tym komunikatem, mówi się o budowie, przebiciu i żeby narzucić to i dać rygor taki, to trzeba odpowiednio przygotować uchwałę. Nie miałem sposobu przygotować uchwały, bo gdybym ją wykonał to nie wiem czy spełniałaby pana oczekiwania. Czekałem na informację od pana jak to ma być robione. 

Przewodnicząca Rady – ja proszę o przygotowanie wniosku do rady na kolejne posiedzenie.

Radny Mateusz Leszczyński – bardzo proszę panią przewodnicząca o przygotowanie projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady – proszę przedstawić założenia jakie mają być uwzględnione 

Radny Mateusz Leszczyński – jedno przebicie pod drogą, puszczenie nitki wodociągowej  wzdłuż, po drugiej stronie drogi, do każdej działki żeby były powstawiane trójniki.

Wójt Gminy – chciałbym dokładną informację jakie działki objąć. Jeżeli będzie uchwała, ja biorę projektanta i muszę wskazać, bo to jest inwestycja celu publicznego.

PRZERWA

PO PRZERWIE



Punkt 10. Sprawy różne i wolne wnioski.

Wójt Gminy – wydałem polecenie w sprawie oświetlenia ulicznego. Światło nie zostało przestawione z okresu letni na zimowy, żeby wszędzie dokonali aktualizacji oświetlenia zgodnie ze zmianą czasu.

Sołtys wsi Kiełbaski Tadeusz Geresz – w ubiegłej kadencji centrum miało być całą noc oświetlone, natomiast reszta do 23:00. 

Radny Maciej Chraszcz – na poprzedniej sesji była wspomniana draga na Nowych Szpkach.

Wójt Gminy – informowałem, że miałem od dyrektora telefon, że ma być wizytacja wojewody w sprawie wniosku klęskowego do dofinansowania na Nowe Szpaki. 

Radny Ignacy Janczuk – powinniśmy przeprowadzić szkolenie dla całej rady, bo jest duża grupa radnych którzy są pierwszy raz, żeby przybliżyć podstawy funkcjonowania rady, jakie są kompetencje rady,  jakie są kompetencje wójta, jak ma wyglądać współpraca. 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że wpłynęła opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej       Zespół Zamiejscowy w Siedlcach w sprawie przedłożonym przez Wójta Gminy Stara Kornica  projekcie uchwały  w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2019 -2022 oraz opinia o projekcie uchwały budżetowej Gminy Stara Kornica na rok 2019 wraz                                   z uzasadnieniem oraz możliwości sfinansowania przewidzianego w nim deficytu budżetowego. Wpłynęło również pismo drużyny „Bezimienni” o wsparcie finansowe w zorganizowaniu świątecznego turnieju piłki halowej.

Punkt 11. Zamknięcie obrad sesji.

Po zrealizowaniu porządku obrad o godzinie 16:35 Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Szpura zamknęła III sesję Rady Gminy Stara Kornica.


Protokołowała								Przewodniczyła
									
Marzena Gromysz								    Zofia Szpura








