P R O T O K Ó Ł   Nr X/07

z Sesji  Rady Gminy w Starej Kornicy, odbytej w dniu 28 listopada  2007 roku                         w  sali konferencyjnej Urzędu Gminy pod przewodnictwem Pana Eugeniusza Kałabuna – Przewodniczącego Rady.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 9-ej.


Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – otworzył obrady X Sesji, powitał gości  zaproszonych, radnych  i wszystkich obecnych  na sesji.

Stwierdził, że obrady są prawomocne, gdyż w sesji uczestniczy  14 radnych. Nieobecny  Pan Stanisław Maciejuk  – usprawiedliwiony. W załączeniu lista obecności  radnych 

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad:
1. 
Otwarcie.

2. 
Przedstawienie porządku obrad.

3. 
Przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji. 

4. 
Informacja o dokonanej przez Naczelnika Urzędu Skarbowego w Łosicach analizie oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych, Wójta Gminy, Przewodniczącego Rady, Skarbnika Gminy, Kierowników Jednostek Organizacyjnych Gminy.
5. Podjęcie uchwal w sprawie:

- obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjętej do wymiaru podatku rolnego                           na 2008 rok,

- określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na rok 2008 obowiązujących na terenie Gminy Stara Kornica i zwolnień w tym podatku, 

- określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2008 obowiązujących na terenie Gminy Stara Kornica oraz zwolnień w tym podatku,

- ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków; motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy, oraz niektóre inne składniki wynagradzania, a także wysokość i szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach prowadzonych przez Gminę Stara Kornica,
-  wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy do przedsięwzięcia Pt. „Informatyzacja JST Powiatu Łosickiego elementem rozwoju regionu na bazie społeczeństwa informacyjnego”,
- powiadomienia Skarbnika Gminy w Starej Kornicy o obowiązku przedłożenia Radzie Gminy Stara Kornica oświadczenia lustracyjnego,
-   zmiany do regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Stara Kornica,

-   zmian w budżecie Gminy na 2007 rok,

- zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska                                 i Gospodarki Wodnej w Warszawie na zakup samochodu asenizacyjnego.

6. Wnioski i interpelacje radnych.
7.  Odpowiedzi na wnioski i  interpelacje  radnych. 

8.  Sprawy różne  i wolne wnioski.

9. 
 Zamknięcie obrad Sesji.                           

Do przedstawionego porządku obrad nie wniesiono  uwag.

Protokół z ostatniej Sesji Nr IX/07 z dnia 21 września 2007 roku  był wyłożony                        do wglądu. Do protokołu nie wniesiono żadnych uwag. Protokół został jednogłośnie przyjęty bez zmian.
Ad.pkt.4.p.p Pan Eugeniusz Kałabun - Przewodniczący Rady – przedstawił Informację o dokonanej przez Naczelnika Urzędu Skarbowego w Łosicach analizie oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych, Wójta Gminy, Przewodniczącego Rady, Skarbnika Gminy, Kierowników Jednostek Organizacyjnych Gminy. 

Wyjaśnił między innymi , że czternastu radnych w ustawowym terminie złożyło oświadczenia majątkowe za rok podatkowy 2006. Oświadczenia majątkowe zostały przekazane do Naczelnika Urzędu Skarbowego  w Łosicach w dniu 9 maja 2007 r. 

W trakcie dokonywania analizy danych zawartych w oświadczeniach majątkowych                    nie stwierdzono nieprawidłowości, które zobowiązałyby Urząd Skarbowy                           do  wystąpienia do dyrektora urzędu kontroli skarbowej z wnioskiem o kontrolę oświadczeń majątkowych. 
Oświadczenie Przewodniczącego Rady i Wójta Gminy zostały złożone                       w ustawowym terminie i w komplecie. Oświadczenia  zostały przesłane do Wojewody Mazowieckiego w dniu 17 kwietnia 2007 r.  Nieprawidłowości nie stwierdzono, jedynie w pkt. I brak określenia czy zasoby pieniężne stanowią majątek odrębny czy współwłasność oraz w części A nie podano nazwy pełnionej funkcji.

Również w ustawowym terminie  wpłynęło 7 oświadczeń majątkowych                  od kadry kierowniczej Urzędu Gminy i kierowników jednostek organizacyjnych Urzędu Gminy. Oświadczenia majątkowe zostały przesłane w dniu 9 maja 2007 r.                do Naczelnika Urzędu Skarbowego w Łosicach . Naczelnik Urzędu Skarbowego                w Łosicach w trakcie dokonanej analizy nie stwierdził nieprawidłowości                               w przesłanych oświadczeniach majątkowych.

Ad.pkt.5.p.p Pan Eugeniusz Kałabun - Przewodniczący Rady – odczytał uchwałę                 Nr X/40/07 w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjętej do wymiaru podatku rolnego na 2008 rok.  Nadmienił, że w dniu 22.11.2007 r. wpłynęła pozytywna opinia Mazowieckiej Izby Rolniczej w sprawie propozycji obniżenia średniej ceny skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2007 r. wynoszącej 58,29 zł. (M.P. Nr 77,poz. 831) i stanowiącej podstawę wymiaru podatku rolnego                w 2008 r. do kwoty 35,00 zł za 1 dt. Wspomniał, że na posiedzeniu komisji w dniu                           15 listopada  2007 roku projekt uchwały był dyskutowany. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Uchwała Nr X/40/07  w sprawie  obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjętej                do wymiaru podatku rolnego na 2008 rok, została podjęta
Następna uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na rok 2008 obowiązujących na terenie Gminy Stara Kornica i zwolnień w tym podatku została przedstawiona przez Przewodniczącego Rady. Uwag i pytań                    nie zgłoszono. Powyższa uchwała była dyskutowana na posiedzeniu komisji.

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przeciwnych  i wstrzymujących się od głosów nie było.

Kolejną uchwałą przedstawioną na sesji była uchwała Nr X/42/07 Rady Gminy              w Starej Kornicy w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2008 obowiązujących na terenie Gminy Stara Kornica oraz zwolnień  w tym podatku.

Uwag nie było. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 14.

Uchwała Nr X/42/07 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 28 listopada 2007 roku w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych               na rok 2008 obowiązujących na terenie Gminy Stara Kornica oraz zwolnień                 w tym podatku, została podjęta.

Pan Eugeniusz Kałabun - Przewodniczący Rady – odczytał uchwałę  Nr X/43/07                    w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków; motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy, oraz niektóre inne składniki wynagradzania, a także wysokość i szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach prowadzonych przez Gminę Stara Kornica.

Dodał, że Zarząd Oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego w Łosicach                       po wnikliwym przeanalizowaniu przedłożonego projektu regulaminu wynagradzania nauczycieli w Gminie Stara Kornica proponuje zwiększenie nauczycielom dodatku             za wychowawstwo z kwoty 30 zł do kwoty 35 zł we wszystkich typach szkół oraz wykreślenie §15. 

Radni uwzględnili zmiany zaproponowane przez Zarząd Oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego w Łosicach.

Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 14. Przeciwnych  i wstrzymujących się od głosów nie było.

 Przeciwnych  i wstrzymujących się od głosów nie było.

Kolejna Uchwała Nr X/44/07 w sprawie   wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy               do przedsięwzięcia Pt. „Informatyzacja JST Powiatu Łosickiego elementem rozwoju regionu na bazie społeczeństwa informacyjnego”.          
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – poinformował zebranych,  że zgodnie                 z ustawą z dnia 17 lutego 2005 r. o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne, Gmina musi wdrożyć portal usług elektronicznych,  tzw. e-Urząd. 
Realizacja projektu ma ponadto przynieść następujące korzyści:

· Ułatwienie dostępu do usług publicznych dla obywateli i innych klientów zewnętrznych,

· Zwiększenie szybkości wymiany informacji,

· Szybszą i sprawniejszą obsługę klienta,

· Zmniejszenie ilości wizyt w urzędzie, niezbędnych dla załatwienia sprawy,

· Wprowadzenie przejrzystości w funkcjonowaniu urzędu,

· Wprowadzenie wyższej jakości zadań realizowanych przez urząd,

· Poprawę efektywności wydajności pracy pracowników,

· Standaryzację procedur tworzenia, składowania i dystrybucji informacji,

· Szybszy i łatwiejszy dostęp do informacji,

· Umożliwienie szybkiej i dokładnej analizy danych zgromadzonych w urzędzie,

W związku z możliwością pozyskania środków na sfinansowanie procesu informatyzacji Gminy ze środków Budżetu Państwa, konieczne jest powołanie Konsorcjum J.S.T. funkcjonujących na terenie Powiatu Łosickiego, celem przygotowania wspólnego wniosku o dofinansowanie.
Do w/w uchwały nie wniesiono uwag. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 14.

Uchwała Nr X/45/07 w sprawie powiadomienia Skarbnika Gminy w Starej Kornicy             o obowiązku przedłożenia Radzie Gminy Stara Kornica oświadczenia lustracyjnego. 
Do w/w uchwały nie wniesiono uwag. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 14. Przeciwnych                                      i wstrzymujących się od głosów nie było.

Pan Eugeniusz Kałabun - Przewodniczący Rady – odczytał uchwałę  Nr X/46/07                     w sprawie  zmiany do regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Stara Kornica.

Pani Justyna Iwaniuk – pracownik Urzędu Gminy – poinformowała,                             że zgodnie z Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 24 lipca 2006 r. w sprawie zweryfikowanych kryteriów dochodowych oraz kwot świadczeń pieniężnych                       z pomocy społecznej od 1 października 2006 r. obowiązuje nowe kryterium dochodowe uprawniające do stypendiów szkolnych które wynosi 351 zł dla jednej osoby w rodzinie.              
Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Uchwała Nr X/46/07  w sprawie zmiany do regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Stara Kornica, została podjęta

Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – przedstawiła uchwałę Nr X/47/07                     w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007. 
Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 14. Przeciwnych  i wstrzymujących się od głosów nie było.

Pan Eugeniusz Kałabun - Przewodniczący Rady – odczytał uchwałę  Nr X/48/07               w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska                                 i Gospodarki Wodnej w Warszawie na zakup samochodu asenizacyjnego.                    
Po wnikliwej dyskusji radni podjęli uchwałę Nr X/48/07 w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska  i Gospodarki Wodnej                w Warszawie na zakup samochodu asenizacyjnego.                    
Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 14. Przeciwnych                   i wstrzymujących się od głosów nie było.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady –  przedstawił dwa wnioski                  o wydanie zezwolenia na sprzedaż i podawanie napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży.

Wnioski wpłynęły od Gminnej Spółdzielni „SCh” w Starej Kornicy, 08-205 Kornica na sprzedaż  napojów alkoholowych powyżej 4,5 % do 18 % alkoholu                                   w następujących punktach sprzedaży:

1. Sklep spożywczo – przemysłowy w Czeberakch 
2. Sklep spożywczo – przemysłowy w Starych Szpakach,

Do wniosków dołączono pozytywne  opinie Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  przy Urzędzie Gminy Stara Kornica.

Powyższe wnioski zostały przegłosowane.

Za wydaniem zezwolenia na sprzedaż i podawanie  napojów alkoholowych                     o zawartości powyżej 4,5 % do 18 % alkoholu  głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie było,  wstrzymujących się od głosu nie było.

Dla w/w punktów sprzedaży zostanie wydane zezwolenie na okres 2 lat.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – zamknął obrady  X Sesji Rady Gminy o godzinie 13-ej.

Protokółowała                                                                          Przewodniczył

Justyna Iwaniuk
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