PROTOKÓŁ Nr XVI/2019
z nadzwyczajnej sesji Rady Gmina Stara Kornica
odbytej w dniu 31 lipca  2019 r.


INFORMACJE DOTYCZĄCE SESJI:

Data rozpoczęcia:			31.07.2019 r.
Godzina rozpoczęcia:			8:15
Godzina zakończenia:	            9:45
Miejsce:				sala konferencyjna Urzędu Gminy Stara Kornica
Przewodniczący obrad:	Zofia Szpura - Przewodnicząca Rady Gminy Stara Kornica
Liczba Radnych:			15
Liczba obecnych Radnych:		14
Nieobecni Radni : 			Leszczyński Mateusz 

Ponadto w sesji udział wzięli:
1. Kazimierz Hawryluk - Wójt Gminy Stara Kornica
1. Skarbnik Gminy – Małgorzata Patralska 

Punkt 1. Otwarcie sesji.

Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Szpura otworzyła XVI nadzwyczajną sesję Rady Gminy Stara Kornica. Powitała wszystkich obecnych. 

Punkt 2. Stwierdzenie quorum.

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że w obradach uczestniczy wymagana liczba Radnych, przy której Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 3. Przedstawienie porządku obrad.

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XV sesji. 
5. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) uchylenia uchwały Nr XV/80/2019 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 15 lipca 2019 r. w sprawie udzielenia pożyczki dla Stowarzyszenia Kulturalno – Oświatowego „Razem” w Kobylanach, 
2) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2019 – 2022, 
3) zmian w budżecie gminy na rok 2019. 
6. Zamknięcie obrad sesji. 

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w obecności 14 radnych biorących udział w głosowaniu 14 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przyjęła porządek obrad. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Punkt 4. Przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Gminy Stara Kornica.
 
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w obecności 14 radnych biorących udział w głosowaniu 14 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przyjęła protokół z poprzedniej sesji. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Wójt Gminy – poproszę Panią Irenę o odczytanie dokumentu rozliczenia termomodernizacji –renowacji kościołów. Wniosek końcowy został złożony o rozliczenie, jest komunikat z systemu na czym to polega. Chciałbym zdementować spekulacje, że nie zostało rozliczone. 

Radny Ignacy Janczuk – proszę o trzymanie się porządku obrad i nie wprowadzanie chaosu na sesji, ta sprawa nas nie dotyczy i Gmina nie jest stroną w tej sprawie.  

Przewodnicząca Rady – poproszę Panią Irenę o informację w sprawie rozliczenia.

Radny Ignacy Janczuk – proszę, aby trzymała się Pani porządku obrad, bo w tej chwili łamie Pani prawo. Po sesji, kto będzie chciał może zostać i wysłuchać tych spraw. 

Przewodnicząca Rady – jeżeli Państwo nie chcą, to w tej chwili przejdziemy do podjęcia uchwał, potem poprosimy Panią Irenę o przedstawianie tego rozliczenia.

Punkt 5. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) uchylenia uchwały nr XV/80/2019 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 15 lipca 2019 r. w sprawie udzielenia pożyczki dla Stowarzyszenia Kulturalno – Oświatowego „Razem” w Kobylanach.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały Nr XVI/84/2019 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 31 lipca 2019 r. sprawie uchylenia uchwały Nr XV/80/2019 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 15 lipca 2019 r. w sprawie udzielenia pożyczki dla Stowarzyszenia Kulturalno – Oświatowego „Razem” w Kobylanach.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Skarbnik Gminy – na ostatniej sesji podjęliśmy uchwałę w sprawie udzielenie pożyczki dla Stowarzyszenia „Razem” w Kobylanach i ta pożyczka też została zaplanowana w budżecie Gminy. Pani z RIO zwróciła uwagę, że nie powinno być oddzielnej uchwały, tylko wystarczy zapis w budżecie. Ta uchwała jest niepotrzebna, w związku z tym należy ją uchylić. W budżecie jest zaplanowane i Stowarzyszenie otrzyma tą pożyczkę.   
 
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w obecności 14 radnych biorących udział w głosowaniu: 14 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”,         0 głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę nr XVI/84/2019 Rady Gminy Stara Kornica        z dnia 31 lipca 2019 r. sprawie uchylenia uchwały nr XV/80/2019 Rady Gminy Stara Kornica    z dnia 15 lipca 2019r. w sprawie udzielenia pożyczki dla Stowarzyszenia Kulturalno – Oświatowego „Razem” w Kobylanach.

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

2) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2019 – 2022

Przewodnicząca Rady odczytała uchwałę Nr XVI/85/2019 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 31 lipca 2019 r. w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2019 – 2022.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Radny Ignacy Janczuk – ta sesja jest zwołana niezgodnie z prawem, ponieważ wszystkie zmiany do budżetu powinny być poprzedzone komisją i na komisji się dyskutuje i wypracowuje stanowisko. Otrzymałem dokumenty wieczorem. Mam dosyć zwoływania sesji z dnia na dzień.   Przeglądając budżet się przeraziłem to co zostało napisane. Nie chodzi mi o wydatki, nie byłem w stanie tego zweryfikować, ale jest zapis, nie wiem na jakiej podstawie i kto taki zapis wprowadził, to pytanie kieruję do Pani Skarbnik. W § 6 jest zapis „§ 8 otrzymuje brzmienie: Upoważnia się Wójta do lokowania wolnych środków budżetowych na rachunkach bankowych w innych bankach niż bank prowadzący obsługę budżetu gminy”. Chciałbym zapytać na jakiej podstawie i kto pozwolił na zmianę zasadniczej uchwały budżetowej, która jest uchwalona przez Radę. Kto pozwolił Pni zmienić ten zapis potajemnie, bo to nie jest jawne, ponieważ nie było żadnej komisji, a zapis został zmieniony. Ja proszę o przywrócenie zapisu, który jest w uchwale budżetowej, a więc: Wójt ma prawo lokować, ale za wiedzą  i zgoda Rady. Czego Wy się boicie? Że Radni będą wiedzieli gdzie są pieniądze, proszę o wyjaśnienie Panią Skarbnik, nie Pana Wójta.  

Przewodnicząca Rady – proszę Panią Skarbnik o wyjaśnienie zmian w budżecie oraz o odpowiedź na pytanie Pana Janczuka.  

Skarbnik Gminy – w § 6, w tej uchwale która była podjęta z dnia 28 grudnia 2018 r. ten zapis był, tylko brzmiał tak „Upoważnia się Wójta do lokowania wolnych środków budżetowych na rachunkach bankowych w innych bankach niż bank prowadzący obsługę budżetu gminy za zgodą Rady” i ten zapis jest spisany z ustawy o finansach publicznych, ale Rada może upoważnić Wójta, dać upoważnienie bez zgody Rady. Nie wiem dlaczego był zapis taki, skoro i tak nie upoważniał Wójta.

Wójt Gminy – z czego wynika Pana pytanie, Pana obawa? To, że trzeba było zmienić § 6, po konsultacjach, RIO powiedziało, że ten zapis w uchwale jest źle ujęty i trzeba go poprawić. Zasugerowało jaki wprowadzić zapis, żeby było zgodnie z prawem. Kieruję do Pana pytanie, w czym rzecz w związku z Pana pytaniem i dochodzenie do tego paragrafu?

Radny Ignacy Janczuk – wszystkie środki, które będą lokowane, Komisja Budżetowa i Rada ma wiedzieć, gdzie środki będą lokowane i na jakich warunkach. Może Pan lokować gdzie chce, ale proszę przedstawić Radzie warunki na jakich będzie Pan lokował i gdzie. Ja zwracam się też do Radnych, co szkodzi zapis za zgodą i wiedzą Rady. Ja proszę Panią Skarbnik, żeby poprawiła ten zapis do formy pierwotnej jak jest w uchwale budżetowej do momentu kiedy RIO przedstawi nam na piśmie, że ten zapis jest nieprawidłowy, bo teraz próbuje wprowadzać nas Pani w błąd. Składam wniosek formalny o przywrócenie tego zapisu, który jest w uchwale budżetowej, a jeżeli będzie pismo z RIO uzasadnione, to wtedy się zastanowimy.
 
Wójt Gminy – ja nic nie robię wbrew prawu. Dobrze pan wie, że każda uchwała która jest przyjmowana, czy wójt, czy skarbnik, czy rada może się pomylić to i tak jest weryfikowana i takim przykładem jest dzisiejsza uchwała, bo RIO uznało, że należy ją poprawić. Proszę nie wmawiać, że jest to niezgodnie z prawem. Jeżeli niezgodnie z prawem, to RIO uchyli taką uchwałę i każe poprawić tak jak to już robiliśmy.  

Radny Ignacy Janczuk – składam wniosek formalny o usunięcie § 6 z tej uchwały budżetowej, którą będziemy dzisiaj głosować.  

PRZERWA
PO PRZERWIE

Przewodnicząca Rady – przejdziemy w tej chwili do przegłosowania wniosku Radnego Janczuka o usunięcie z uchwały nr XVI/86/2019 w sprawie zmian w budżecie gminy na         2019 r.  § 6. Przed przegłosowaniem poproszę Panią Skarbnik o odczytanie zaleceń z kontroli.

Skarbnik Gminy – protokół z kontroli kompleksowej gospodarki finansowej Gminy Stara Kornica za okres od 1 stycznia 2017 roku do 31 grudnia 2017 roku.  Na stronie 7, punkt 1.2 operacje bankowe, wybór banku do obsługi bankowej jst. W okresie objętym kontrolą oraz obecnie, bankową obsługę budżetu Gminy Stara Kornica prowadzi Bank Spółdzielczy z siedzibą w Starej Kornicy, umowę o prowadzenie rachunku rozliczeniowego bieżącego w złotych na obsługę bankową budżetu Gminy Stara Kornica oraz rachunków samorządowych jednostek organizacyjnych pomiędzy Bankiem Spółdzielczym w Kornicy reprezentowanym przez Prezesa i Członka Zarządu, a Gminą Stara Kornica reprezentowaną przez Wójta i Skarbnika Gminy zawarto w dniu 21 grudnia 2010 r. na czas oznaczony od 1 stycznia 2011 r. do 31 grudnia 2015 r., aneksem nr 16 z dnia 31 grudnia 2015 r. Wcześniejsze aneksy dotyczyły otwarcia i prowadzenia rachunków pomocniczych do umowy dokonano przedłużenia okresu zawarcia umowy od dnia 1 stycznia 2016 r. do czasu ogłoszenia przetargu na obsługę bankową i zawarcia umowy. Rozporządzonej szacunkowej wartości zamówienia z dnia 31 grudnia 2015 r. na zadanie: obsługa bankowa Gminy Stara Kornica oraz rachunków samorządowych i jednostek organizacyjnych wynika, że koszty obsługi bankowej nie przekraczały wartości wynikającej z artykułu 4 punkt 8 ustawy prawo zamówień publicznych do dnia kontroli kompleksowej stwierdzono, że nie przeprowadzono postępowania zmierzającego do wyboru banku realizującego bankową obsługę budżet oraz nie doprowadzono do zawarcia nowej umowy na bankową obsługę budżetu na czas oznaczony zgodnie z obowiązującymi przepisami umowę na obsługę budżetu jednostki terytorialnego zawiera się na czas oznaczony. Koszty obsługi bankowej w 2017 r. wyniosły 9.960,00 zł.

Radny Ignacy Janczuk – dziękuję, że Pani to odczytała, tylko czy Pani to zrozumiała? To co Pani odczytała nie ma nic wspólnego z tym co ja mówiłem. Tu chodzi o to, że RIO zobowiązuje do zawarcia umowy, bo być może jest bez umowy w tej chwili. Proszę o przegłosowanie tego.

Skarbnik Gminy – umowy są zawierane na ileś lat. Druga sprawa, ja wiem co to jest lokowanie środków pieniężnych i jakie mamy lokaty obecnie w Banku Spółdzielczym. Jeżeli chodzi o obsługę bankową, to trzeba przeprowadzić postępowanie. 

Radny Ignacy Janczuk – możecie lokować środki gdzie chcecie, ale Rada i Komisja Budżetowa powinna o tym wiedzieć. Mają być przedstawione oferty, a ten zapis to wszystko usuwa, czy Pani to rozumie? 

Wójt Gminy – jeżeli będą robione zapytania, to obowiązuje ustawa o zamówieniach publicznych czy to w obsłudze bankowej, czy w wykonaniu usług przy zakupach, to są protokoły w aktach, które podlegają kontroli. Jednostka kontrolująca sprawdza, czy zrobiono to zgodnie z procedurą. Pani Skarbnik przeczytała, że gmina nie zastosowała się do obowiązującego w tym zakresie prawa. 

Radny Ignacy Janczuk – chciałbym, żeby była jasność, bo powstał chaos, ja nie jestem przeciwny, żeby rozpocząć negocjacje z innymi bankami na temat obsługi, nie jestem przeciwny lokowaniu, tylko chodzi że wszystko ma się dziać za zgodą i wiedzą  Rady. Ten paragraf nic nie wnosi, tylko wnosi furtkę, z której Wójt będzie mógł korzystać niepotrzebnie, bo pieniądze są publiczne i wiedza ma być publiczna.         

Przewodnicząca Rady – przejdziemy do przegłosowania wniosku Radnego o usuniecie z uchwały  nr XVI/86/2019 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 r.  § 6, który ma brzmienie: „§ 8 otrzymuje brzmienie: Upoważnia się Wójta do lokowania wolnych środków budżetowych na rachunkach bankowych w innych bankach niż bank prowadzący obsługę budżetu gminy”. Kto z Państwa Radnych jest za usunięciem tego punktu z uchwały?
 
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w obecności 14 radnych biorących udział w głosowaniu: 6 głosami „za”, 7 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca Rady – przejdziemy w tej chwili do przegłosowania projektu uchwały Nr XVI/85/2019 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 31 lipca 2019 r. w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2019 – 2022.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w obecności 14 radnych biorących udział w głosowaniu: 13 głosami „za”, 1 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVI/85/2019 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 31 lipca 2019 r. w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2019 – 2022 .

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

3) zmian w budżecie gminy na rok 2019

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały Nr XVI/86/2019 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 31 lipca 2019 r. w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2019.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

Skarbnik Gminy – jeżeli chodzi o zwiększenie przychodów budżetu to jest 25.000,00 zł na zakup pompy do studni głębinowej na SUW Nowa Kornica i to jest zapisane w załączniku inwestycyjnym. Zwiększyliśmy również wydatki w związku z podpisaną umową na przebudowę  boisk przy ZPPO w Starej Kornicy o kwotę 63.500,00 zł. Podpisaliśmy umowę na pracownię informatyczną w Szkole w Szpakach, dostaliśmy dofinansowanie 46.000,00 zł, a koszt całego zadania wynosi 66.000,00 zł. Dokonaliśmy zmiany w funduszu solidarnościowym, bo był zaplanowany w innym dziale i rozdziale i w RIO Pani powiedziała, żeby przesunąć do innego działu. Zmiany polegające na zwiększeniu dochodów i wydatków związane z realizacją zadań realizowanych przez GOPS i przyszła też decyzja w sprawie przyznania środków na podręczniki dla uczniów. Dostaliśmy dofinansowanie, podpisane zostały dwie umowy: umowa dotycząca pomocy finansowej udzielona w formie dotacji celowej na wykonanie prac remontowych w budynku OSP Rudka w kwocie 12.400,00 zł oraz na zakup nowego samochodu dla OSP Stare Szpaki 50.000,00 zł, ale Pani nadmieniła, że to musi być nowy samochód.

Wójt Gminy – dotacja 50.000,00 zł na doposażenie OSP i zgodnie z umową dotacja dotyczy zakupu nowego samochodu z homologacją, z atestami, z normami jakie ma spełniać tego typu samochód jako wyposażenie jednostki OSP.       
    
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w obecności 14 radnych biorących udział w głosowaniu: 12 głosami „za”, 2 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVI/86/2019 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 31 lipca 2019 r. w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2019.

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca Rady odczytała pismo ZUO Sp. z o.o. z dnia 24.07.2019 r. w sprawie wyrażania zainteresowania  terenem składowiska należącym do Gminy Stara Kornica.

Pismo stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady odczytała pismo Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie z dnia 25.07.2019 r. w sprawie naboru wniosków w ramach Funduszu Dróg Samorządowych.

Pismo stanowi załącznik do protokołu.

Wójt Gminy – składaliśmy wniosek w ramach Funduszu Dróg Samorządowych i został wstępnie oceniony pozytywnie, ale nie ma ostatecznej listy rankingowej czy będzie objęty dofinansowaniem. To jest wniosek złożony na drogę gminną w miejscowościach Wólka i Koszelówka. Jest komunikat, że będzie uruchomiony nabór wniosków w tym samym działaniu  na kolejne drogi do realizacji na 2020 r. Czekam na pomysły jaki odcinek drogi można byłoby podciągnąć, takie które spełniają kryteria. 

Radny Ignacy Janczuk – chciałbym bardzo poprosić, żeby dokończyć budowę drogi na Wólce Nosowskiej, która została rozpoczęta rok temu i ona bardzo dobrze się wpisze. Mówię o drodze na Wólce Nosowskiej, tak zwane „Mazury”.

Wójt Gminy – zrobiłem w tamtym roku kilometr. Obiecałem mieszkańcom, że ją zrobimy, tylko nie widzę dróg w gminie, które spełniałby kryteria. Wie Pan jakie trzeba spełniać kryteria, aby uzyskać dofinansowanie? 

Radny Ignacy Janczuk – ja proszę o złożenie dokumentacji na tą drogę, żeby to zamknąć. 

Wójt Gminy – ja w tej chwili nie mam środków na dokumentację, projekty. 

Przewodnicząca Rady – jeżeli ktoś z Państwa Radnych będzie miał wnioski, którą drogę gminną chciałby, żeby była zrobiona to proszę o zgłaszanie. 

Radny Piotr Kiryluk – mam pytanie do Pani Skarbnik, jakie zmiany wymagały trybu pilnego, żeby zwoływać sesję nadzwyczajną na dzisiaj? Rozumiem, że zmiany w budżecie. I do Pana Wójta, czy to prawda, że zdrożała woda? 

Skarbnik Gminy – zwołanie sesji wymagało uchylenie uchwały w sprawie pożyczki, bo Pani z RIO powiedziała, że uchylą.  

Wójt Gminy – była podjęta uchwała, byliśmy na rozmowach, potwierdziłem żeby nie uruchamiali procedury z Urzędu, prościej będzie jeżeli my tą uchwałę uchylimy przez Radę i to było powodem zmiany. Pani Katarzyno pytanie od Pana Kiryluka o cenę wody, która jest obecnie. Cenę wody ustala Rada, a nie Wójt. 

[bookmark: _GoBack]Pracownik Urzędu Gminy Katarzyna Szylar – w zeszłym roku były ustalane taryfy, ustalała je  Rada Gminy. My wysyłamy do Wód Polskich prognozę na trzy lata i w trakcie tych trzech lat, co roku musimy podnieść stawkę wody. W zeszłym roku były zatwierdzane w Wodach Polskich w Lublinie taryfy. Było 2,14 zł netto, 2,31 zł brutto, w lipcu nastąpiła zmiana cen 2,25 zł netto na 2,46 zł brutto .W przyszłym roku też będzie zmiana i też w lipcu. Przez okres trzech lat podwyższamy o 0,10 zł. Organem regulującym są Wody Polskie. My wysyłamy im taryfy, a oni nam je zatwierdzają. Na podstawie tych zatwierdzeń co roku, czyli w lipcu musimy zmienić.   

Przewodnicząca Rady – proszę o przeczytanie taryf i na jakiej zasadzie są zmieniane stawki.  

Pracownik Urzędu Gminy Katarzyna Szylar – w pierwszym roku, czyli w lipcu 2018 r. była kwota 1,91 zł i została zmieniona na 2,14 zł netto. Teraz jest 2,25 zł netto, czyli 2,36 zł brutto, w przyszłym roku będzie kolejna zmiana 2,36 zł netto, dla przedsiębiorców 2,55 zł. Ścieki również zostały podniesione, w pierwszym roku było 2,82 zł netto, teraz jest 2,94 netto i w przyszłym roku będzie 3,07 zł netto i to są taryfy zatwierdzone przez Wody Polskie i przez Radę w roku ubiegłym.     

Radny Piotr Kiryluk – Pani Przewodnicząca, chciałbym na Pani ręce złożyć oświadczenie, że ja nie przyjdę więcej na sesję nadzwyczajną jeżeli dostanę dokumenty o północy, czy dwa dni przed sesją. Taka sesja kosztuje nas dzisiaj 2.800,00 zł, zmiana jednej uchwały i tyle kosztowało podjęcie poprzedniej. 

Punkt. Zamknięcie obrad sesji.  

Po zrealizowaniu porządku obrad o godzinie 9:45 Przewodnicząca Rady Zofia Szpura zamknęła XVI nadzwyczajną sesję Rady Gminy Stara Kornica.
   

Protokołowała								Przewodniczyła

Marzena Gromysz								Zofia Szpura 


