PROTOKÓŁ Nr XVII/2019
z sesji Rady Gminy Stara Kornica
odbytej w dniu 13 września 2019 r.

INFORMACJE DOTYCZĄCE SESJI:

Data rozpoczęcia:			13.09.2019 r.
Godzina rozpoczęcia:			11:20
Godzina zakończenia:	            14:40
Miejsce:				sala konferencyjna Urzędu Gminy Stara Kornica
Przewodniczący obrad:	Zofia Szpura - Przewodnicząca Rady Gminy Stara Kornica
Liczba Radnych:			15
Liczba obecnych Radnych:		13
Nieobecni Radni : 			Maciej Golwiej
					Ignacy Janczuk 

Ponadto w sesji udział wzięli:
1. Kazimierz Hawryluk - Wójt Gminy Stara Kornica
1. Małgorzata Patralska - Skarbnik Gminy 
1. Eliza Rączka - Radca Prawny
1. Urszula Daniluk – Radna Powiatu Łosickiego
1. sołtysi

Punkt 1. Otwarcie sesji.

Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Szpura otworzyła XVII sesję Rady Gminy Stara Kornica. Powitała wszystkich obecnych. 

Punkt 2. Stwierdzenie quorum.

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że w obradach uczestniczy wymagana liczba Radnych, przy której Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 3. Przedstawienie porządku obrad.

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XVI sesji.
5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami.
6. Sprawozdanie Przewodniczącej Rady Gminy z działalności między sesjami.
7. Wybór przedstawiciela do Rady Społecznej działającej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Łosicach. 
8. Informacja z realizacji zadań inwestycyjnych na terenie Gminy za I półrocze 2019 r.
9. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy, informacja z wykonania planu finansowego instytucji kultury – biblioteki oraz informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć za pierwsze półrocze          2019 r.
10. Podjęcie uchwał w sprawie:
     1) zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na zadanie pn. „Budowa i przebudowa stacji uzdatniania wody w Wólce Nosowskiej wraz z infrastrukturą i obiektami towarzyszącymi, budowa przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Stara Kornica wraz z opracowaniem dokumentacji projektowej oraz z nadzorem inwestorskim”,
     2)  zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2019 – 2036,
     3)  zmian w budżecie gminy na rok 2019,
     4) wstępnej lokalizacji nowych przystanków komunikacyjnych przy drogach gminnych na terenie Gminy Stara Kornica,
     5) zmiany uchwały Nr XXXIII/192/2013 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 24 września 2013 roku w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, warunków i zasad korzystania oraz stawki opłat za korzystanie przez operatorów i przewoźników z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Stara Kornica,
    6) ustalenia regulaminu głosowania w wyborach na ławników do sądów powszechnych,
    7) określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli przedszkola       i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych pracujących z grupami obejmującymi dzieci 6 - letnie i dzieci młodsze, dla których organem prowadzącym jest Gmina Stara Kornica,
    8) zmiany Uchwały Nr XXI/121/09 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 20 kwietnia 2009 r.                w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatku motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia.

Przewodnicząca Rady – dodajemy jeszcze podpunkt dziewiąty: w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom zajmującym stanowiska kierownicze w szkołach prowadzonych przez Gminę Stara Kornica.  

11. Interpelacje i zapytania radnych.
12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
13. Sprawy różne i wolne wnioski.
14.  Zamknięcie obrad sesji.

Przewodnicząca Rady – czy Państwo przychylają się do takiego porządku obrad, jeżeli tak to proszę o przegłosowanie powyższego porządku obrad.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w obecności 13 radnych biorących udział w głosowaniu: 13 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”,        0 głosów „wstrzymujących się” przyjęła porządek obrad ze zmianami. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 4. Przyjęcie protokołu z XVI sesji Rady Gminy Stara Kornica.
 
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w obecności 13 radnych biorących udział w głosowaniu: 13 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przyjęła protokół z poprzedniej sesji. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Punkt 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami. 
Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z działalności między sesjami. 
Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami stanowi załącznik do protokołu. 

Punkt 6. Sprawozdanie Przewodniczącej Rady Gminy z działalności między sesjami.
Przewodnicząca Rady przedstawiła sprawozdanie z działalności między sesjami.

Sprawozdanie Przewodniczącej Rady Gminy z działalności między sesjami stanowi załącznik do protokołu. 

Punkt 7. Wybór przedstawiciela do Rady Społecznej działającej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Łosicach. 

Przewodnicząca Rady – kto z Państwa Radnych chciałby się podjąć pełnienia tej funkcji? Musimy wybrać jednego z członków Rady, który będzie nas reprezentował.

Wójt Gminy – takie pismo macie załączone, to się dzieje na wniosek Starosty Powiatu Łosickiego. Rada Gminy wcześniej wybierała, ostatnio tą funkcję pełniła Pani Halina Bardadin. Tak jak jest napisane w wyjaśnianiach, osobą delegowaną jest jeden z członków Rady Gminy. Proszę o zgłaszanie kandydatów. Ja myślałem o Panu Kiryluku lub Panu Golwieju.  

Przewodnicząca Rady – dzisiaj musimy podjąć decyzję i przekazać ją do Powiatu. Może Pan Eugeniusz Brzezicki chciałby?

Radny Eugeniusz Brzezicki wyraził zgodę. 

Przewodnicząca Rady – proszę o przegłosowanie kandydatury Pana Eugeniusza Brzezickiego  na przedstawiciela do Rady Społecznej działającej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Łosicach.  

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w obecności 13 radnych biorących udział w głosowaniu: 13 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przyjęła kandydaturę Pana Eugeniusza Brzezickiego na przedstawiciela do Rady Społecznej działającej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Łosicach.  

Przewodnicząca Rady – naszym przedstawicielem do Rady Społecznej został Pan Eugeniusz Brzezicki. 

Punkt 8. Informacja z realizacji zadań inwestycyjnych na terenie Gminy za I półrocze 2019 r.

Wójt Gminy – materiały wszyscy otrzymali. W materiałach macie Państwo ogółem, że budżet został wykonany po stronie dochodów 11.061.808,13 zł, przy planie 28.319.000,30 zł, po stronie wydatków 10.826.691,94 zł, przy planie 30.760.845,18 zł. W zadaniach inwestycyjnych mamy na 2019 r. 34 pozycje, te co Pani z budownictwa przedstawiła, to w sumie już jest wykonanych, zaangażowanych poprzez podpisanie umów. Wartość wykonanych robót i podpisanych umów, które będą wykonane do końca roku, to jest na 1.820.000,00 zł. W tym roku nie będzie PSZOK-u, kolektorów słonecznych. One przesunął się na kolejne lata. Z zadań, które są istotne to droga w Wyrzykach w ramach dotacji, jest umowa podpisana, była inspekcja, prace się już rozpoczęły. Proszę, aby zadania inwestycyjne sołeckie nie odciągać do końca roku. Pracujemy nad inwestycjami objętymi dotacją, mówię o inwestycjach, które były sfinansowane, są umowy podpisane, albo są robione dokumenty techniczne, żeby w czasie wykonać i przedstawić rozliczenie w terminie jak nakazuje umowa.    

Radny Piotr Kiryluk – nie widzę przedsięwzięcia polegającego na opracowaniu planu zagospodarowania przestrzennego studium. 

Wójt Gminy – są te zadania w załącznikach budżetowych, nikt ich nie zdejmował. W tej chwili zgłaszają się firmy jeżeli chodzi o studium. Aby przystąpić do studium, musimy mieć wykonany rejestr zabytków gminnych. Jeżeli chodzi o tyczenie drogi w Kazimierzowie, środki są w budżecie. 

Radny Piotr Kiryluk – myślę, że czas zająć się tym zadaniem ponieważ rozpoczynają się prace jesienne.

Wójt Gminy – nie wiem czy damy radę. Pracy jest dużo, wniosków sporo, to robią dwie osoby. To zadanie w Kazimierzowie, wiąże się z możliwością finansową i z sytuacją jaką mamy w tej chwili w Gminie. Sytuacja jest taka, że koszty rosną, budżet który Rada Gminy przyjęła nie pokrywa się z wydatkami.  

Radny Piotr Kiryluk – to znaczy, że nie będzie ta droga tyczona w tym roku.

Wójt Gminy – nie wiem czy środki pozwolą i zakres prac. Uważam, że ona nie jest priorytetem. Lepiej zrobić tam gdzie dają na sołectwa aktywizację po 10.000,00 zł – 50.000,00 zł i wykorzystać te środki. Jeżeli środków wystarczy, to geodeta może to zrobić w październiku, czy w listopadzie.  

Przewodnicząca Rady – ktoś z Państwa chciałby zabrać głos do tego punktu? Jeżeli nie to zamykam dyskusję nad realizacją inwestycji za I półrocze. 

Punkt 9. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy, informacja z wykonania planu finansowego instytucji kultury – biblioteki oraz informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć za pierwsze półrocze 2019 r.

Przewodnicząca Rady – wszystkie materiały do Państwa zostały przekazane z dniem 31 sierpnia 2019 r. Czy Państwo mają uwagi do powyższych sprawozdań? Poproszę Pana Piotra Pieczyńskiego o zabranie głosu, czy Komisja wniosła uwagi do powyższych informacji?

Przewodniczący Komisji - na ostatniej Komisji podjęliśmy kilka projektów uchwał i Radni nie wnieśli żadnych uwag.

Przewodnicząca Rady – czy ktoś z Państwa ma uwagi do powyższych informacji?

Radni nie wnieśli uwag.

Punkt 5. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na zadanie pn. „Budowa i przebudowa stacji uzdatniania wody w Wólce Nosowskiej wraz z infrastrukturą i obiektami towarzyszącymi, budowa przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Stara Kornica wraz z opracowaniem dokumentacji projektowej oraz z nadzorem inwestorskim”

Skarbnik Gminy – w związku z zaciągnięciem pożyczki z WFOŚiGW, która będzie spłacana w okresie 15 lat, Wieloletnia Prognoza Finansowa uległa rozszerzeniu o te lata spłaty pożyczki. Tak stanowi ustawa o finansach publicznych, że musi być prognozowana do ostatniego roku, gdy jest spłacana ostatnia rata. Ta pożyczka będzie obejmowała 100% planowanego zadania, będą to raty równe, a oprocentowanie tej pożyczki to jest 3 miesięczny WIBOR, ale nie miej niż 2% w stosunku rocznym. Odsetki będą spłacane kwartalnie. Jeżeli chodzi o raty, to będzie obowiązywała nas półroczna karencja. Pożyczka będzie w kwocie 3.560.403,28 zł i będzie spłacana w trzech transzach. Pierwsza transza w kwocie 885.664,28 zł, planowana zapłata 30 września 2020 r. Druga w kwocie 312.823,56 zł - 30 marca 2021 r. i trzecia w kwocie 2.361.915,44 zł, ona będzie wypłacona pół roku później, czyli 30.09.2021 r. Okres karencji w spłacie od 30 września do 30 marca 2022 r., wtedy zaczniemy spłacać pierwszą ratę pożyczki, niecałe 60.000,00 zł jedna rata, plus odsetki. Żeby uzyskać kredyt, to trzeba wykazać w tych latach deficyt  w  wysokości planowanego kredytu, który będzie pokryty tą pożyczką. Pożyczka ulega umorzeniu. Trzeba złożyć wniosek o umorzenie po spłacie 50% pożyczki i to jest dofinansowanie, z którego możemy skorzystać.   

Radny Mateusz Leszczyński – kiedy zacznie się realizacja tego przedsięwzięcia?

Wójt Gminy – w tej chwili złożyłem wniosek. Założenia są takie, że do końca roku można podpisać umowę, zakładam pierwszy kwartał na wyłonienie wykonawcy, firma pierwsza wchodzi i pierwsza rata zaliczki byłaby 30 września. 

Radny Piotr Kiryluk – mamy wkład własny do tej inwestycji, czy całe finansowane z kredytu?

Wójt Gminy – w tej chwili ubiegamy się o 100% sfinansowania i to będzie sfinansowanie kredytem. Spłacamy kredyt i odsetki, dojdziemy do spłaty w wysokości 50%, nie wolno się spóźnić i wcześniej trzeba wystosować wniosek, że już spłaciliśmy dług w 50% i w umowie będzie napisane, że  po spłacie połowy kapitału trzeba złożyć wniosek o umorzenie pozostałej. 

Radny Piotr Kiryluk – naszym dofinansowaniem do tej inwestycji będzie umorzenie połowy kredytu.

Wójt Gminy – tak.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały Nr XVII/87/2019 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 13 września 2019 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na zadanie pn. „Budowa i przebudowa stacji uzdatniania wody w Wólce Nosowskiej wraz z infrastrukturą i obiektami towarzyszącymi, budowa przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Stara Kornica wraz z opracowaniem dokumentacji projektowej oraz z nadzorem inwestorskim”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w obecności 13 radnych biorących udział w głosowaniu: 13 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”,            0 głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę nr XVII/87/2019 Rady Gminy Stara Kornica     w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska                          i Gospodarki Wodnej w Warszawie na zadanie pn. „Budowa i przebudowa stacji uzdatniania wody w Wólce Nosowskiej wraz z infrastrukturą i obiektami towarzyszącymi, budowa przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Stara Kornica wraz z opracowaniem dokumentacji projektowej oraz z nadzorem inwestorskim”.

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Radny Piotr Kiryluk – Panie Wójcie, czy może Pan przedstawić główne założenia projektu?

Wójt Gminy – budowa nowego budynku z pełnym wyposażeniem w nowej instalacji. Osoba, która przygotowała projekt, brała badanie wody przed przystąpieniem do ustalenia założeń technicznych wewnętrznych, gdzie badała 34 parametry. Stary budynek będzie zapleczem technicznym, będzie monitoring, ogrodzenie, utwardzenie placu, płukanie sieci. Jest dołożona wymiana wszystkich wodomierzy do zdalnego odczytu w obrębie odbiorców Wólka Nosowska. Został zgłoszony temat zakupu systemu informatycznego do pełnego rozliczania wody poprzez odczyty, stany zaległości, jak również wypisywanie not, czy nawet struktury rozliczania dla Pani Skarbnik spraw finansowo – budżetowych. Nie będzie czyszczenia studni. Budowa przydomowych oczyszczalni, instalacja technologiczna, zagospodarowanie terenu, wiata na odpady, elektryka, instalacja fotowoltaiczna, czyszczenie sieci wodociągowej, wymiana zastawu wodomierzy z odczytem radiowym, nadzór inwestorski, opracowanie dokumentacji projektowej na budowę przydomowej oczyszczalni. Do wniosku dołożyliśmy jedną przydomową oczyszczalnię. W tym działaniu musi być gospodarka wodno-ściekowa. 

Skarbnik Gminy – raty będą spłacane w równej wysokości, w kwocie 59.340,05 zł. Pierwsza rata będzie wyższa o 0,28 zł, czyli będzie stanowiła 59.340,33 zł. 

Radny Piotr Kiryluk – czy dostaniemy umorzenie pożyczki za osiem lat, to jaki będzie koszt tej pożyczki?

Skarbnik Gminy – musiałabym policzyć, bo mam policzony za cały okres 542.961,00 zł. 

2) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2019 – 2036

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały Nr XVII/88/2019 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 13 września 2019 r. w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2019 – 2036.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Skarbnik Gminy odczytała objaśnienia do uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2019 – 2036.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w obecności 13 radnych biorących udział w głosowaniu: 13 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVII/88/2019 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 13 września 2019 r. w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2019 – 2036 .

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

1. zmian w budżecie gminy na rok 2019

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały Nr XVII/89/2019 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 13 września 2019 r. w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2019.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

Skarbnik Gminy odczytała uzasadnienie do uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy na rok 2019.

Radny Piotr Kiryluk – interesuje mnie § 8, który znowu jest zmieniany, dlaczego?

Przewodnicząca Rady – chodzi o lokowanie wolnych środków, jeżeli gmina by takie miała. 

Skarbnik Gminy – to są obligacje. 
    
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w obecności 13 radnych biorących udział w głosowaniu: 13 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVII/89/2019 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 13 września 2019 r. w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2019.

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

PPRZERWA

PO PRZERWIE 

Przewodnicząca Rady – wznawiam obrady i przejdziemy do uchwały w sprawie: 

4) wstępnej lokalizacji nowych przystanków komunikacyjnych przy drogach gminnych na terenie Gminy Stara Kornica

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały Nr XVII/90/2019 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 13 września 2019 r. w sprawie wstępnej lokalizacji nowych przystanków komunikacyjnych przy drogach gminnych na terenie Gminy Stara Kornica.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

Przewodniczącą Rady – ponieważ radni na komisji wnieśli zastrzeżenie do drugiej lokalizacji przystanków, ta lokalizacja została zmieniona i przyjmujemy w tej chwili poprawkę, czyli będzie w połowie drogi. 

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w obecności 13 radnych biorących udział w głosowaniu: 13 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVII/90/2019 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 13 września 2019 r. w sprawie wstępnej lokalizacji nowych przystanków komunikacyjnych przy drogach gminnych na terenie Gminy Stara Kornica.

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

     5) zmiany uchwały Nr XXXIII/192/2013 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 24 września 2013 roku w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, warunków i zasad korzystania oraz stawki opłat za korzystanie przez operatorów i przewoźników z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Stara Kornica

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały Nr XVII/91/2019 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 13 września 2019 r. w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIII/192/2013 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 24 września 2013 roku w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, warunków i zasad korzystania oraz stawki opłat za korzystanie przez operatorów i przewoźników z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Stara Kornica.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w obecności 13 radnych biorących udział w głosowaniu: 13 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVII/91/2019 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 13 września 2019 r. w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIII/192/2013 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 24 września 2013 roku w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, warunków i zasad korzystania oraz stawki opłat za korzystanie przez operatorów i przewoźników z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Stara Kornica.

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

    6) ustalenia regulaminu głosowania w wyborach na ławników do sądów powszechnych
    
Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały Nr XVII/92/2019 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 13 września 2019 r. w sprawie ustalenia regulaminu głosowania w wyborach na ławników do sądów powszechnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w obecności 13 radnych biorących udział w głosowaniu: 13 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”,        0 głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVII/92/2019 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 13 września 2019 r. w sprawie ustalenia regulaminu głosowania w wyborach na ławników do sądów powszechnych.

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 
	
	7) określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli przedszkola i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych pracujących z grupami obejmującymi dzieci 6 - letnie i dzieci młodsze, dla których organem prowadzącym jest Gmina Stara Kornica

Przewodnicząca Rady – wszystkie trzy uchwały zostały pozytywnie zaopiniowane przez Związek Nauczycielstwa Polskiego  i do wszystkich nie było zastrzeżeń. 
    
Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały Nr XVII/93/2019 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 13 września 2019 r. w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli przedszkola i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych pracujących z grupami obejmującymi dzieci 6 - letnie i dzieci młodsze, dla których organem prowadzącym jest Gmina Stara Kornica.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w obecności 13 radnych biorących udział w głosowaniu: 13 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”,           0 głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVII/93/2019 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 13 września 2019 r. w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli przedszkola i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych pracujących z grupami obejmującymi dzieci 6 - letnie i dzieci młodsze, dla których organem prowadzącym jest Gmina Stara Kornica.

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

	8) zmiany uchwały Nr XXI/121/09 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 20 kwietnia      2009 r. w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatku motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia

Przewodnicząca Rady odczytała projekt  uchwały Nr XVII/94/2019 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 13 września 2019 r. w sprawie zmiany uchwały Nr XXI/121/09 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 20 kwietnia 2009 r. w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatku motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w obecności 13 radnych biorących udział w głosowaniu: 13 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”,           0 głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVII/94/2019 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 13 września 2019 r. w sprawie zmiany uchwały Nr XXI/121/09 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 20 kwietnia 2009 r. w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatku motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia.

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

9) określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom zajmującym stanowiska kierownicze w szkołach prowadzonych przez Gminę Stara Kornica 

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały Nr XVII/95/2019 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 13 września 2019 r. w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom zajmującym stanowiska kierownicze w szkołach prowadzonych przez Gminę Stara Kornica.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w obecności 13 radnych biorących udział w głosowaniu: 13 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”,          0 głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVII/95/2019 Rady Gminy Stara Kornica    z dnia 13 września 2019 r. w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych                 i opiekuńczych nauczycielom zajmującym stanowiska kierownicze w szkołach prowadzonych przez Gminę Stara Kornica.

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Punkt 11. Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodnicząca Rady – po ostatniej sesji wpłynęła interpelacja Radnego Jacka Kuleszy, która została rozpatrzona przez Wójta Gminy.

Przewodnicząca Rady odczytała interpelację Radnego Jacka Kuleszy. 

Interpelacja stanowi załącznik do protokołu. 

Punkt 12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Przewodnicząca Rady odczytała odpowiedź Wójta Gminy Stara Kornica na interpelację Radnego Jacka Kuleszy. 

Odpowiedź Wójta Gminy na interpelację stanowi załącznik do protokołu.

Wójt Gminy – tak ja skarbnik zgłaszała zmiany w budżecie, tak na wniosek wójta zostały zabezpieczone środki po wyłonieniu w drodze zapytania. To zadanie będzie wykonane przez mieszkańców, kontaktują się z geodetą i on to wytyczy. Tyczenie dwóch dróg wyszło w granicy 3.500,00 zł.

Radny Piotr Kiryluk – skoro tutaj znalazły się środki, a my mamy zaplanowane w Kazimierzowie tyczenie, tu się nie da zrobić w tym roku, a tutaj się da?

Wójt Gminy – proszę doprecyzować na czym polega zadanie w Kazimierzowie?

Radny Piotr Kiryluk – na wytyczeniu i wywłaszczeniu. Tam mamy środki zabezpieczone,             a tutaj to jest nowe zadanie, które powstało dwa miesiące temu, a tam dwa lata.

Wójt Gminy – to jest tyczenie, tylko wskazanie prawidłowego przebiegu drogi. Kazimierzów to jest sprawa o wiele bardziej skomplikowana, bo tam nie chodzi o wskazanie drogi, tylko chodzi o proces wywłaszczenia. 

Radny Piotr Kiryluk – ja to rozumiem, tylko chodzi, że tamto mamy planowane już kilka lat.

Wójt Gminy – w budżecie na to przedsięwzięcie jest zaplanowane  w tym roku 30.000,00 zł. 

Punkt 13. Sprawy różne i wolne wnioski.

Przewodnicząca Rady – przedstawię Państwu podania, które wpłynęły do Rady Gminy. Wniosek Radnego Jacka Kuleszy do budżetu gminy na 2020 r., o remont drogi gminnej we wsi Wyrzyki o numerach ewidencyjnych 240. 

Wniosek stanowi załącznik do protokołu.   

Przewodnicząca Rady – wniosek Radnego Jacka Kuleszy  do budżetu gminy na 2020 r., o zakup pięciu kompletów ubrań strażackich bojowych dla OSP Wyrzyki.    

Wniosek stanowi załącznik do protokołu.   

Przewodnicząca Rady – na komisji, która była w środę były Panie Dyrektor i przyniosły wnioski do budżetu na 2020 r. co jest do zrobienia w szkołach.

Wnioski stanowią załącznik do protokołu. 

Radny Mateusz Leszczyński – ludzie pytali odnośnie odbioru folii po kiszonce, czy jest podpisana umowa?

Wójt Gminy – odbiór folii po kiszonce od rolników, prosiłem o przygotowanie komunikatu. Chciałbym złożyć wniosek, tak jak robimy to na zasadzie azbestu. Do tej pory Gmina nie miała podpisanej z nikim umowy stałej na odbiór folii. 

Radny Mateusz Leszczyński – boisko w szkole w Kobylanach, bo jest kwota 28.000,00 zł na budowę wielofunkcyjnego boiska. Na czym miałoby to polegać i kiedy będzie rozpoczęte?

Wójt Gminy – to jest koszt już zrealizowany wydatku budżetowego, to były koszty z opracowaniem dokumentacji do złożenia. Wniosek został złożony, byłem na rozmowach, ma podlegać ocenie na przełomie III – IV kwartału. 

Sołtys wsi Kiełbaski Tadeusz Geresz – co z ubytkami dróg gminnych?

Wójt Gminy – mieliśmy masę, w tej chwili Pani Skarbnik zabezpieczyła środki, kupię kolejne trzy tony i będzie kontunuowanie uzupełniania ubytków.   

Sołtys wsi Kiełbaski Tadeusz Geresz – czy nie lepiej w budżecie za dwa lata środki przeznaczyć i zrobić to dokładnie. Mamy kilka kilometrów ładnych dróg, ale za parę lat nie będziemy w stanie utrzymać tych dróg.  

Wójt Gminy – na dzień dzisiejszy nie ma środków, żeby zrobić pięć kilometrów dróg. 

Przewodnicząca Rady – mam propozycję do pana sołtysa, żeby napisać wniosek.

Sołtys wsi Kiełbaski Tadeusz Geresz – to są wolne wnioski i mam prawo zapytać. Kiedy światło uliczne będzie włączone?

Wójt Gminy – była wzmianka, po skończonej sesji w poniedziałek wydam polecenie, wyślemy do Zakładu Energetycznego, żeby zapalili w całej gminie światło do 22:00.  

Sołtys wsi Kiełbaski Tadeusz Geresz – w ubiegłym roku składałem ustny wniosek, żeby chociaż do 22:30. Ludzie wracają z pracy, a 22:00 to już jest ciemno. Rada powinna się ustosunkować do tego. 

Wójt Gminy – prawo nakazuje, że powinno oświetlać się całą noc, tylko czy to jest sens, bo to kosztuje bardzo dużo pieniędzy. To Państwo decydujecie, jeżeli powiecie że 22:30, to ja wykonam.

Sołtys wsi Kiełbaski Tadeusz Geresz – chciałbym, żeby między Kobylanami tzw. „Pólka”, a Kiełbaskami postawić znak, bo pogotowie szuka, nie wiedzą która miejscowość. 

Wójt Gminy – zrobiliśmy Rudkę, jak teraz pięknie wygląda. Ten pomysł miałem już od sześciu lat. Mam w kolejności zrobić Kobylany i Wólkę, tam gdzie jest największe rozproszenie zabudowy jednorodzinnej, żeby przy drodze głównej były znaki.   

Sołtys wsi Kiełbaski Tadeusz Geresz – kiedy będzie realizacja z funduszu sołeckiego, doprowadzenie wodociągu do placu wiejskiego?

Wójt Gminy – jeżeli jest ujęte, to grupa to zrobi. 

Sołtys wsi Kolonia Kornica Stanisław Latek – wczoraj znalazłem informację, że w Zalesiu jest firma, która odbiera folię.

Radny Piotr Kiryluk – gdzie pan planuje zainstalować oświetlenie LED?
 
Wójt Gminy – program „SOWA” jeżeli przejdzie, to budowa niezależnej infrastruktury oświetleniowej w centrum Kornicy i Stara Kornica. 

Radny Piotr Kiryluk – czy widomo jaka będzie wysokość dofinansowania?

Wójt Gminy – na zasadzie pożyczki, umorzenia. Będą zwracać kosztami obniżenia cen energii.

Przewodnicząca Rady – pana punkt poddamy pod głosowanie na komisji. 

Sołtys wsi Kiełbaski Tadeusz Geresz – czy jakieś prace postąpiły z wytyczeniem drogi na osiedlu?  Tam nie ma wytyczonej drogi i nie wiadomo gdzie postawić płot.

Wójt Gminy – Szanowni Państwo ja drogi nie tyczę. Wszyscy, którzy mają działki, albo kupowali działki, te działki zostały podzielone i tu jest w mapach geodezyjnych wyraźne rozgraniczenie gdzie jest teren prywatny, gdzie jest droga publiczna. Są jakieś zaszłości i ogrodzenia stoją w pasie drogowym.

Sołtys wsi Kiełbaski Tadeusz Geresz – jeżeli osiedle jest na terenie gminy, ludzie płacą podatki, to gmina powinna wytyczyć tą drogę. Jak prywatnie ludzie mają tyczyć drogę?

Wójt Gminy – jeżeli ktoś chce robić ogrodzenie, to on bierze geodetę, bo to jest jego inwestycja.

Przewodnicząca Rady – myślę, że wytyczenie tej działki będzie pierwszym z punktów, bo to jest bardzo ważne, w kolejnym budżecie trzeba przewidzieć, żeby tą drogę wytyczyć. Weźmiemy to pod uwagę we wnioskach na 2020 rok. Droga jest wytyczona, tylko jest kwestia taka, że źle droga jest wytyczona w stosunku do tego jaki jest stan faktyczny. Głównym problemem jest to, żeby podjąć działania w kierunku wytyczenia jeszcze raz jak ma iść ta droga.

Sołtys wsi Wólka Nosowska Arkadiusz Romaniuk – odnośnie progu zwalniającego na Kolonii, czy już sprawa została wyjaśniona?

Wójt Gminy – próg zostanie zdjęty, tylko poinformuję wnioskodawcę, że tą czynność zrobię. 

Sołtys wsi Kiełbaski Tadeusz Geresz – do kogo należą przystanki przy drogach powiatowych?

Wójt Gminy – do powiatu.

Sołtys wsi Kiełbaski Tadeusz Geresz – jeżeli wieś robiła w czynie społecznym, to jest przystanek powiatowy czy gminny?

Wójt Gminy – Rada podjęła uchwałę, że przystanki przy drogach należą do właściciela drogi.

Radny Mateusz Jóźwiuk – kiedy będzie podłączenie wody?

Wójt Gminy – będę w poniedziałek rozmawiał z grupą i ustalę datę.

Radny Mateusz Jóźwiuk – na jakim etapie są wnioski suszowe?

Wójt Gminy – rolnicy z terenu gminy wnioski złożyli, wnioski nie były jeszcze wysłane do wojewody, bo są poprawki, uzupełnienia wniosków, czekają na informację z innych gmin. Te wnioski trafią do wojewody, nie wcześniej jak w połowie października. 
  
Przewodnicząca Rady –  przypominam sołtysom, że z sołeckich funduszy nabór do gminy trzeba złożyć do 30 września do Pani Skarbnik. 

Wójt Gminy – sytuacja jest pod kontrolą. Gmina płaci od jakiegoś czasu 0,80 zł za kW energii. Była wypowiedziana umowa dostawy, robiłem starania, rozmowy i w tej chwili złożyłem wniosek o rekompensatę. To skutkuje tym, że my na każdej sesji dokładamy do energii. 



[bookmark: _GoBack]Punkt. Zamknięcie obrad sesji.  

Po zrealizowaniu porządku obrad o godzinie 14:40 Przewodnicząca Rady Zofia Szpura zamknęła XVII sesję Rady Gminy Stara Kornica.
   

Protokołowała								Przewodniczyła

Marzena Gromysz								   Zofia Szpura 

