PROTOKÓŁ Nr XVIII/2019
z nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Stara Kornica
odbytej w dniu 26 września 2019 r.

INFORMACJE DOTYCZĄCE SESJI:

Data rozpoczęcia:			26.09.2019 r.
Godzina rozpoczęcia:			15:00
Godzina zakończenia:	            19:40
Miejsce:				sala konferencyjna Urzędu Gminy Stara Kornica
Przewodniczący obrad:	Zofia Szpura - Przewodnicząca Rady Gminy Stara Kornica
Liczba Radnych:			15
Liczba obecnych Radnych:		14
Nieobecni Radni : 			Piotr Kiryluk

Ponadto w sesji udział wzięli:
1. Małgorzata Patralska - Skarbnik Gminy 
1. Stefan Iwanowski – Wicestarosta Powiatu Łosickiego
1. Adam Wawryniuk – Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych
1. Urszula Daniluk – Radna Powiatu Łosickiego
1. Tomasz Kruk – Sołtys wsi Nowe Szpaki

Punkt 1. Otwarcie sesji.

Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Szpura otworzyła XVIII nadzwyczajną sesję Rady Gminy Stara Kornica. Powitała wszystkich obecnych. 

Punkt 2. Stwierdzenie quorum.

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że w obradach uczestniczy wymagana liczba Radnych, przy której Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Lista obecności radnych stanowi załącznik do protokołu. 

Punkt 3. Przedstawienie porządku obrad.

Przewodnicząca Rady – proszę o odznaczenie pewnej zmiany, bo chcemy dodać jedną uchwałę. Porządek obrad będzie następujący: 

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XVII sesji.
5. Podjęcie uchwał w sprawie:
     1) uchylenia uchwały nr XVII/87/2019 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 13 września         2019 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na zadanie pn. „Budowa i przebudowa stacji uzdatniania wody w Wólce Nosowskiej wraz z infrastrukturą i obiektami towarzyszącymi, budowa przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Stara Kornica wraz z opracowaniem dokumentacji projektowej oraz z nadzorem inwestorskim”,
     2)  zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na zadanie pn. „Budowa i przebudowa stacji uzdatniania wody                 w Wólce Nosowskiej wraz z infrastrukturą i obiektami towarzyszącymi, budowa przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Stara Kornica wraz                                z opracowaniem dokumentacji projektowej oraz z nadzorem inwestorskim”,
     3)  zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2019 – 2036,
     4)  zmian w budżecie gminy na rok 2019,
     5)  wyboru ławnika do Sądu Okręgowego w Siedlcach na kadencję 2020-2023:
       - przedstawienie informacji Komendanta Wojewódzkiego Policji w Radomiu 
         o kandydacie na ławnika sądowego ,
       - przedstawienie opinii Zespołu opiniującego o kandydacie na ławnika sądowego,
       - powołanie Komisji Skrutacyjnej,
       - głosowanie tajne,
     6) odbudowy drogi powiatowej nr 2016W Nowe Szpaki – Walim w miejscowości Nowe Szpaki i Walim na odcinku od km 0+020 do km 1+680 oraz od km 1+776 do km 2+820, o długości 2.704 km.
6. Sprawy różne.
  7.  Zamknięcie obrad sesji.                                             

Punkt 4. Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Gminy Stara Kornica.
 
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w obecności 14 radnych biorących udział w głosowaniu 14 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przyjęła protokół z poprzedniej sesji. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Punkt 5. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) uchylenia uchwały nr XVII/87/2019 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 13 września         2019 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na zadanie pn. „Budowa i przebudowa stacji uzdatniania wody w Wólce Nosowskiej wraz z infrastrukturą i obiektami towarzyszącymi, budowa przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Stara Kornica wraz z opracowaniem dokumentacji projektowej oraz z nadzorem inwestorskim”

Przewodnicząca Rady – poproszę o wyjaśnienie Panią Skarbnik dlaczego uchylamy tą uchwałę . 

Skarbnik Gminy – po konsultacji z RIO, drugi punkt został dodany, który brzmi: „Pożyczka zostanie zaciągnięta w roku 2020 do kwoty 885.664,28 zł i w roku 2021 do kwoty       2.674.739,00 zł”, tylko to zostało zmienione. Ta kwota jest sumą tych dwóch kwot. 

Radny Ignacy Janczuk – dlaczego ten kredyt jest rozłożony na dwa etapy. Jeżeli rozpoczniemy inwestycję, czyli potrzebne są te pieniądze, żeby zaciągnąć kredyt i rozpoczynać całą inwestycję, a tutaj jest że na dwa lata rozłożone. 

Skarbnik Gminy – inwestycja będzie realizowana w trzech etapach i kredyt też będzie w trzech etapach, on będzie co pół roku. Jak będą odbierane roboty, tak będzie uruchomiony, żeby nie płacić z całości odsetek. Odsetki płacimy od początku, weźmiemy w systemie kwartalnym. Oprocentowanie to jest  trzymiesięczny WIBOR, ale nie mniej niż 2 %. 

Radny Ignacy Janczuk – jak zaczynaliśmy inwestycję na Nowej Kornicy, to został ogłoszony przetarg i cała inwestycja ruszyła, została zrobiona całość, a tutaj wynika, że będą etapy i to się wydłuży w czasie. Później jedna rzecz może kolidować z drugą. 

Skarbnik Gminy – nie umiem powiedzieć, ale całe zadanie zostało podzielone na etapy i tak będzie w przetargu i tak będą trzy odbiory. Wcześniej przedstawiłam te etapy i mogę Panu skserować jak to wygląda, co w którym etapie będzie realizowane. 

Radny Ignacy Janczuk – dziwne jest to o tyle, że jedna inwestycja jest rozłożona na dwa lata. Takich rzeczy nigdy się nie robiło, jak się wchodziło w inwestycję, to robiło się w całości. Jest to rozciągnięte bardzo w czasie. 

Skarbnik Gminy – nie umiem odpowiedzieć na to pytanie, może Pani Irena, ale przedstawię wam ten harmonogram do zapoznania. 

Przewodnicząca Rady – czy są jeszcze pytania odnośnie tej uchwały?

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały Nr XVIII/96/2019 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 26 września 2019 r. w sprawie uchylenia uchwały Nr XVII/87/2019 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 13 września 2019 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na zadanie pn. „Budowa i przebudowa stacji uzdatniania wody w Wólce Nosowskiej wraz z infrastrukturą i obiektami towarzyszącymi, budowa przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Stara Kornica wraz z opracowaniem dokumentacji projektowej oraz z nadzorem inwestorskim”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada               w obecności 14 radnych biorących udział w głosowaniu,  spośród 15 ustawowego składu Rady: 14 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę                    Nr XVIII/96/2019 Rady Gminy Stara Kornica w sprawie uchylenia uchwały Nr XVII/87/2019 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 13 września 2019 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki                  z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na zadanie pn. „Budowa i przebudowa stacji uzdatniania wody w Wólce Nosowskiej wraz z infrastrukturą i obiektami towarzyszącymi, budowa przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Stara Kornica wraz z opracowaniem dokumentacji projektowej oraz z nadzorem inwestorskim”.

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

2) zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska                       i Gospodarki Wodnej w Warszawie na zadanie pn. „Budowa i przebudowa stacji uzdatniania wody w Wólce Nosowskiej wraz z infrastrukturą i obiektami towarzyszącymi, budowa przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Stara Kornica wraz z opracowaniem dokumentacji projektowej oraz z nadzorem inwestorskim”

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały Nr XVIII/97/2019 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 26 września 2019 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na zadanie pn. „Budowa i przebudowa stacji uzdatniania wody w Wólce Nosowskiej wraz z infrastrukturą i obiektami towarzyszącymi, budowa przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Stara Kornica wraz z opracowaniem dokumentacji projektowej oraz z nadzorem inwestorskim”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada              w obecności 14 radnych biorących udział w głosowaniu, spośród 15 ustawowego składu Rady: 14 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę                    Nr XVIII/97/2019 Rady Gminy Stara Kornica w sprawie zaciągnięcia pożyczki                                    z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na zadanie pn. „Budowa i przebudowa stacji uzdatniania wody w Wólce Nosowskiej wraz z infrastrukturą i obiektami towarzyszącymi, budowa przydomowych oczyszczalni ścieków                      na terenie Gminy Stara Kornica wraz z opracowaniem dokumentacji projektowej oraz                        z nadzorem inwestorskim”.
 
Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Radny Ignacy Janczuk – jeśli będą trzy etapy tej samej inwestycji, to jedni będą budować, drudzy będą rozwalać i od nowa budować, trzeci równać, czwarci rozkopywać. Pierwszy raz się spotykam z takim tokiem inwestycji, gdzie nie jest od początku do końca realizowany projekt. To się wydłuży bardzo w czasie i nie przyniesie zamierzonych efektów. 

3) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2019 – 2036 

Przewodnicząca Rady – poproszę Panią Skarbnik o zabranie głosu.

Skarbnik Gminy – wcześniej WPF była na lata 2019-2022, w związku z planowaną pożyczką, planowany okres został wydłużony do 2036 roku, do ostatniego roku w którym ta pożyczka zostanie spłacona. Pożyczka będzie spłacana w ciągu piętnastu lat. Mamy prawo do umorzenia tej pożyczki w wysokości 50 %, jeżeli wpłacimy 50%. Zwiększono dochody ogółem o kwotę 300.987,20 zł, zwiększono dochody bieżące o kwotę 310.987,20 zł, zmniejszono dochody majątkowe o kwotę 10.000,00 zł. Podpisaliśmy umowę na usuwanie azbestu i ona została wpisana w dochodach bieżących. Jest ciągle nabór wniosków na usuwanie azbestu,   z dopłatą w wysokości 100%. Jeżeli mieszkańcy chcą, to są przyjmowane wnioski. Proszę składać wnioski na folię po kiszonce. Zwiększono wydatki ogółem, o kwotę 400.408,05 zł, w tym wydatki bieżące, o kwotę 310.987,20 zł, zwiększono wydatki majątkowe, o kwotę 89.420,85 zł. Planowane zmiany zwiększyły deficyt budżetowy o kwotę 99.420,85 zł do kwoty 2.987.406,87 zł, na realizację przedsięwzięcia „Budowa i przebudowa stacji uzdatniania wody w Wólce Nosowskiej wraz z infrastrukturą i obiektami towarzyszącymi, budowa przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Stara Kornica wraz z opracowaniem dokumentacji projektowej oraz z nadzorem inwestorskim”, które będzie realizowane w latach 2019-2021 planowane jest zaciągnięcie pożyczki  z WOŚiGW w Warszawie  w kwocie 3.560.403,28 zł,     w trzech transzach: pierwsza w kwocie 885.664,28 zł – termin 30.09.2020 r., druga w kwocie 312.823,56 zł, - 30.03.2021 zł, trzecia w kwocie 2.361.915,44 zł – 30.09.2021 r. Planowana pożyczka będzie spłacana w latach 2022-2036, w ratach kwartalnych. Oprocentowanie pożyczki będzie zmienne: WIBOR – 3 M, lecz nie mniej niż 2%. Wycofuje się planowane do realizacji w latach 2019-2022 przedsięwzięcie pod nazwą: „Demontaż, pakowanie, transport i utylizacja wyrobów zawierających azbest na terenie Gminy Stara Kornica, łączne nakłady finansowe w kwocie 80.000,00 zł, w tym limit 2019 – 20.000,00 zł, limit 2020 – 20.000,00 zł, limit 2021 – 20.000,00 zł i limit 2022 – 20.000,00 zł. To będzie realizowane jako zadanie bieżące. 

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały Nr XVIII/98/2019 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 26 września 2019 r. w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2019 – 2036.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada              w obecności 14 radnych biorących udział w głosowaniu, spośród 15 ustawowego składu Rady:  14 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę                    Nr XVIII/98/2019 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 26 września 2019 r. w sprawie zmian              w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2019 – 2036.

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

1. zmian w budżecie gminy na rok 2019

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały Nr XVIII/99/2019 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 26 września 2019 r. w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2019.

Radny Ignacy Janczuk – czy w tych zmianach są ujęte zmiany na dofinasowanie tej drogi?

Skarbnik Gminy – nie ma.

Przewodnicząca Rady – poproszę Panią Skarbnik o wyjaśnienia, ponieważ tą uchwałę będziemy podejmować dzisiaj i dopiero po podjęciu uchwały będą wprowadzone zmiany. 

Radny Ignacy Janczuk – wydaje mi się, że zależy bardzo na czasie. Myślę, że powinniśmy wysłuchać Państwa, którzy dzisiaj przyjechali i zastanowić się nad tym, bo dzisiaj jest sesja nadzwyczajna i za dwa dni znów będziemy zwoływać sesję nadzwyczajną. Tutaj chodzi o to, żeby jak najszybciej zareagować na dany problem. Ja uważam, że powinniśmy oddać głos Państwu, żeby nam przedstawili jaka jest sytuacja.   

PRZERWA
PO PRZERWIE

Przewodnicząca Rady – wznawiamy obrady sesji. Zmienimy troszeczkę punkt porządku obrad, proszę Pana Dyrektora  Zarządu Dróg o informację odnośnie drogi, która miałaby być zrealizowana na terenie naszej gminy. 

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych – dwa lata temu do realizacji wszedł program jak „klęskówka”. W tym roku otrzymał pozytywną aprobatę. Odcinek drogi Walim – Nowe Szpaki, 
o długości 2,704 km. Wartość projektu jest 2.163.310,42 zł, dofinansowanie jest 78%. Szerokość drogi po przebudowie będzie miała 5,5 m. Koszty kształtują się następująco: całość 2.163.310,42 zł, dofinansowanie państwa 1.692.374,00 zł, udział powiatu w realizacji 235.468,42 zł, udział Gminy Stara Kornica  235.468,00 zł. Projektu nie ma dlatego, że sam Powiat, czy sama Gmina Kornica nie jest w stanie wybudować takiej drogi, o takiej długości. Nie możemy nic robić bez uchwały, że Państwo dofinansujecie te 235.468,00 zł. Jeżeli dzisiaj będzie uchwała, że Państwo przydzielacie pieniądze na ten cel, realizacja się odbędzie, tą inwestycję jesteśmy w stanie zrobić. Jest krótki termin, jak wczoraj otrzymaliśmy promesę, dzisiaj jesteśmy u Państwa. Jeżeli uchwała będzie pozytywnie zatwierdzona, jutro ruszamy z procedurami przetargowymi, żeby technicznie budowę doprowadzić do końca.

Przewodnicząca Rady – jaki jest czas realizacji?
 
[bookmark: _GoBack]Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych – czas realizacji z dokumentami zrobić trzeba do 30 listopada. Wszelkie procedury jak wykonanie, zaakceptowanie projektu, przeprowadzenie przetargu, jest to możliwe do tej daty zrobić. Czas realizacji jest do 4 grudnia z możliwością przedłużenia terminu. Przy kwalifikowaniu tej drogi na program klęskowy, było czy to Państwa, czy poprzedników przyzwolenie na to, bo inaczej ten program nie wchodziłby w klęskówki, gdyby nie zapewnienie pana wójta i odpowiednio wcześniejsze ustalenia, że spróbujemy ten program wdrożyć. Jakie będą techniczne rozwiązania, to w trakcie projektowania będzie ustalane. 

Przewodnicząca Rady – co jest w kosztorysie tego wniosku?

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych – kosztorys jest bardzo szacunkowy. Szybko trzeba było go stworzyć, żeby wysłać. Na odcinku 2,704 km komisja, która kwalifikowała tą drogę, wyrzuciła z tej drogi długość 96 m. W trakcie wytyczania drogi było jasne, że są przełomy i potem te przełomy zostały zrobione doraźnie i komisja zobaczyła na odcinku 96 m jakiś w miarę trzymający się asfalt, który nie dawał oznaki klęski żywiołowej, więc komisja to odrzuciła. Ile teraz będzie kosztowało te 96 m to nie wiem, trzeba będzie zrobić odkrywkę i wtedy zdecyduje jaką techniką i jakimi nakładami da się to zreperować. Będzie to tematem jeszcze jednej sesji, chyba że stwierdzicie, że nie robimy. Jeżeli uważacie, że trzeba dołożyć 50 % do remontu odcinka wyrzuconego, to go robimy i wspólnie ten temat zamkniemy.   

Przewodnicząca Rady – jaki jest koszt tego odcinka?

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych – nie wiem, trzeba zobaczyć. Bardzo ciężko jest dostać dofinansowanie i że nam się udało, my się z tego powodu bardzo cieszymy.

Radny Krzysztof Gawłowski – na następną realizację dróg powiatowych nie ma szans?

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych – mam w tej chwili dziewięć projektów do zatwierdzenia. Musimy to robić wspólnie z innymi gminami. 

Przewodnicząca Rady – czy na terenie naszej gminy będą realizowane jakieś drogi w przyszłości?

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych – zobaczymy jakie będą programy i w porozumieniu z Państwem będziemy wchodzić w następne programy. 

Przewodnicząca Rady – czy będzie realizowana naprawa skrzyżowania w Kobylanach?

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych – na pewno coś będziemy robić. Jeżeli to zagraża bezpieczeństwu, to bardzo szybko. 

Przewodnicząca Rady – żeby  Państwo mieli na uwadze drogę w Kobylanach.

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych – na przyszłość, macie drogi gminne i są programy, to proszę przyjechać do Zarządu Dróg Powiatowych pomogę wypełnić wniosek, po to żeby gmina też dostała dofinansowanie do dróg. 

Radny Ignacy Janczuk – mam uwagę do nas samych, czy pamiętacie jak mówiłem w styczniu, w marcu, żeby usiąść na komisjach i wytypować drogi do pracy z powiatem. Czy my jako Rada  wystąpiliśmy do powiatu na najbliższe pięć lat z wnioskami o budowę dróg? Zadajecie pytanie czy będzie robione. Jeśli my do nich wystąpimy, sukcesywnie drogi będą robione. W tamtej kadencji zostało wybudowanych pięć dróg. My jako Radni powinniśmy zgłosić do powiatu, że chcemy wybudować drogi i te dokumenty im wysłać. Oni wtedy będą dopasowywać drogi do programowania. Odnosząc się do tej drogi, jako najstarszy radny naświetlę jak to powstawało. Zaczęło się to ok. dwóch lat temu, powstał komitet i dobra wola poprzedniej rady, wójta, rady powiatu doprowadziło to do tego, że został rozpoczęty proces klęskówki. Teraz możemy powiedzieć, że jesteśmy szczęściarzami, o takie drogi to gminy się biją, bo dofinansowanie 80%, w tym gmina wykłada 10% i powiat 10%, lepszego finansowania budowy drogi nie ma nigdzie i nie będzie. Jest to wielka szansa dla naszej gminy i proszę żebyście to poważnie potraktowali. Prosiłbym skarbnik, abyśmy dzisiaj podjęli tą uchwałę, żeby powiat mógł, bo tak jak pan dyrektor stwierdził największym przeciwnikiem jest czas. My nie możemy się zastanawiać czy za trzy dni sesję, czy za tydzień, tu decyzje muszą zapaść teraz, bo o takich decyzjach decyduje rada. Musimy to zrobić dzisiaj, żeby dać szansę dla powiatu na wyrobienie się, żeby mogło do tego dojść. 

Radny Dariusz Stepczuk – czy jest możliwość naprawy chodnika w miejscowości Nowa Kornica. Droga była robiona trzy lata temu tzw. „schetynówka”.

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych – proszę to zgłosić przez Gminę Stara Kornica, że z chodnikiem się źle dzieje.

Przewodnicząca Rady – mam jeszcze uwagę, ponieważ my podejmujemy uchwałę na drogę pod nazwą taką jak Państwo do nas skierowali. Jeżeli wprowadzimy te 96 m, to będziemy musieli zmienić też uchwałę, bo tu tego nie ma. To będzie odrębny temat, kolejna uchwała. Jeżeli nie ma pytań to przejdziemy do punktu czwartego, zmiany w budżecie gminy na 2019 r. 

Radny Ignacy Janczuk – chciałbym doprecyzować. Czyli te zmiany Pani już naniosła, tak? 

Skarbnik Gminy – nie. 

Radny Ignacy Janczuk – muszą być razem zabezpieczone pieniądze, nie chcę wchodzić w czyjeś kompetencje, ale mi się wydaje że wraz z uchwałą muszą być zabezpieczone pieniądze w budżecie. 

Przewodnicząca Rady – poproszę 15 minut przerwy, w tym czasie wprowadzimy zmiany w budżecie i dopiero podejmiemy uchwałę. 

PRZERWA
PO PRZERWIE

Przewodnicząca Rady – przejdziemy do przegłosowania uchwały nr XVIII/98/2019 r.

PRZERWA

Radny Tadeusz Ilczuk oraz Radny Piotr Pieczyński opuścili obrady sesji.

PO PRZERWIE

Przewodnicząca Rady – wznawiamy obrady dzisiejszego spotkania i przejdziemy w tej chwili do przegłosowania projektu uchwały Nr XVIII/98/2019 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 26 września 2019 r. w sprawie odbudowy drogi powiatowej nr 2016W Nowe Szpaki – Walim w miejscowości Nowe Szpaki i Walim na odcinku od km 0+020 do km 1+680 oraz od km 1+776 do km 2+820, o długości 2.704 km.


Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały Nr XVIII/98/2019 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 26 września 2019 r. w sprawie odbudowy drogi powiatowej nr 2016W Nowe Szpaki – Walim w miejscowości Nowe Szpaki i Walim na odcinku od km 0+020 do km 1+680 oraz od km 1+776 do km 2+820, o długości 2.704 km.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
    
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w obecności 12 radnych biorących udział w głosowaniu, spośród 15 ustawowego składu Rady:  12 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę                    Nr XVIII/98/2019 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 26 września 2019 r. w sprawie odbudowy drogi powiatowej nr 2016W Nowe Szpaki – Walim w miejscowości Nowe Szpaki i Walim na odcinku od km 0+020 do km 1+680 oraz od km 1+776 do km 2+820, o długości 2.704 km.

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2019 – 2036.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały Nr XVIII/99/2019 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 26 września 2019 r. w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2019 – 2036.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

Przewodnicząca Rady – poproszę Panią Skarbnik o objaśnienia do tej uchwały.

Skarbnik Gminy przedstawiła objaśnienia do uchwały Rady Gminy Stara Kornica w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2019 – 2036.

Objaśnienia do uchwały Rady Gminy Stara Kornica w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2019 – 2036 stanowią załącznik do protokołu.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w obecności 12 radnych biorących udział w głosowaniu, spośród 15 ustawowego składu Rady:  12 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę                    Nr XVIII/99/2019 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 26 września 2019 r. w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2019 – 2036.

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2019.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały Nr XVIII/100/2019 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 26 września 2019 r. w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2019.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w obecności 12 radnych biorących udział w głosowaniu, spośród 15 ustawowego składu Rady:  12 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę                   Nr XVIII/100/2019 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 26 września 2019 r. w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2019.

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Wybór ławnika do Sądu Okręgowego w Siedlcach na kadencję 2020-2023

Przewodnicząca Rady - zapoznam Państwa z informacją Komendanta Wojewódzkiego Policji w Radomiu o kandydacie na ławnika sadowego. Taka  informacja wpłynęła 8 lipca 2019 r. Pan Komendant przedstawił pozytywnie opinię. Przedstawię jeszcze opinię Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników do sądów powszechnych z dnia 19 września 2019 r.    

Opinia Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników do sądów powszechnych stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca Rady – zanim przejdziemy do dalszego procedowania uchwały bardzo proszę o zgłoszenie się do Komisji Skrutacyjnej. Na poprzedniej sesji podejmowaliśmy regulamin, tylko krótko przypomnę. Radni, którzy są obecni na dzisiejszym spotkaniu będą mieli rozdane karty do głosowania przez Komisję Skrutacyjną i wybieramy jedną osobę na ławnika.  Proszę o trzy osoby, które będą działały w komisji. Kto z Państwa radnych chce? Pan Marek Michaluk, Pan Dariusz Stepczuk oraz Pan Maciej Golwiej.  Pan Dariusz Stepczuk będzie przewodniczącym, pozostali panowie członkami komisji. Proszę o podejście i z listy będę wyczytywała osoby, które oddają głosy. Głosowanie jest tajne.

GŁOSOWANIE TAJNE
       
Przewodnicząca Rady – proszę teraz Komisję Skrutacyjną o przeliczenie głosów.

PRZERWA
PO PRZERWIE  
    
Przewodnicząca Rady – wznawiamy obrady. Poproszę przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie głosowania. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z ustalenia wyników głosowania w wyborach ławników do sądów powszechnych. 

Protokół z ustalenia wyników głosowania w wyborach ławników do sądów powszechnych stanowi załącznik do protokołu. 
   
Przewodnicząca Rady odczytała uchwałę Nr XVIII/101/2019 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 26 września 2019 r. w sprawie wyboru ławnika do Sadu Okręgowego w Siedlcach.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

Punkt 6. Sprawy różne.

Przewodnicząca Rady odczytała pismo z dnia 26 września 2019 r. Rady Rodziców ZPPO w Starej Kornicy w sprawie zakupu nowej zmywarki.

Pismo stanowi załącznik do protokołu.
Przewodnicząca Rady – kolejne pismo wpłynęło dnia 25 września 2019 r. z Zarządu Powiatu Łosickiego. Pismo to dotyczy drogi, którą przed chwilą głosowaliśmy, nie będę przetaczała jego treści. 

Pismo stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca Rady – kolejne pismo jest z Biura Rady Pniewy w sprawie trudnej sytuacji gospodarki odpadami komunalnymi w Gminie Pniewy. Radni Gminy proszą o przyłączenie się do ich stanowiska.

Przewodnicząca Rady odczytała stanowisko Gminy Pniewy.

Stanowisko Gminy Pniewy stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca Rady odczytała wnioski do budżetu gminy na 2020 r. Pani Iwony Zaniuk - Dyrektora Zespołu Publicznych Placówek Oświatowych w Starej Kornicy.

Wnioski stanowią załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca Rady – to są wszystkie pisma, które wpłynęły do Rady Gminy. Czy ktoś z Państwa ma jeszcze jakieś sprawy?

Radny Mateusz Jóźwiuk – jeżeli chodzi o nieprzyjemny zapach w Szkole Podstawowej w Starych Szpakach, żeby to jak najszybciej zlikwidować, przyjeżdżali pracownicy, ale nie dało to żadnego efektu. Jeżeli pracownicy gminy nie mogą sobie z tym poradzić, to trzeba wynająć kogoś do tego.

Przewodnicząca Rady – weźmiemy to pod uwagę. 

Punkt 7. Zamknięcie obrad sesji.  

Po zrealizowaniu porządku obrad o godzinie 19:40 Przewodnicząca Rady Zofia Szpura zamknęła XVIII nadzwyczajną sesję Rady Gminy Stara Kornica.
   

Protokołowała								Przewodniczyła

Marzena Gromysz								   Zofia Szpura 


