PROTOKÓŁ Nr XIX/2019
z nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Stara Kornica
odbytej w dniu 10 października 2019 r.

INFORMACJE DOTYCZĄCE SESJI:

Data rozpoczęcia:			10.10.2019 r.
Godzina rozpoczęcia:			15:00
Godzina zakończenia:	            15:50
Miejsce:				sala konferencyjna Urzędu Gminy Stara Kornica
Przewodniczący obrad:	Zofia Szpura - Przewodnicząca Rady Gminy Stara Kornica
Liczba Radnych:			15
Liczba obecnych Radnych:		13
Nieobecni Radni : 			Mateusz Leszczyński
Piotr Kiryluk

Ponadto w sesji udział wzięła:          Małgorzata Patralska - Skarbnik Gminy 
Punkt 1. Otwarcie sesji.

Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Szpura – witam wszystkich na XIX nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Stara Kornica. Nasza dzisiejsza sesja jest zwołana na wniosek Radnych, tak jak ustawa tego nakazuje.  

Punkt 2. Sprawy organizacyjne:
1) stwierdzenie quorum

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że w obradach uczestniczy wymagana liczba Radnych, przy której Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Lista obecności radnych stanowi załącznik do protokołu. 

[bookmark: _GoBack]2) przedstawienie porządku obrad

1. Otwarcie.
2. Sprawy organizacyjne:
1) stwierdzenie quorum,
2) przedstawienie porządku obrad,
3) przyjęcie protokołu z XVIII sesji.
3. Podjęcie uchwał w sprawie: 
1) uchylenia uchwały Nr XVIII/98/2019 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 26 września 2019 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Łosickiemu w 2019 r. na realizację zadania inwestycyjnego „Odbudowa drogi powiatowej nr 2016W Nowe Szpaki – Walim w miejscowości Nowe Szpaki i Walim na odcinku od km 0+020              do km 1+680 oraz od km 1+776 do km 2+820, o długości 2,704 km”,
2) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Łosickiemu w 2019 r. na realizację zadania inwestycyjnego „Odbudowa drogi powiatowej nr 2016W Nowe Szpaki – Walim                 w miejscowości Nowe Szpaki i Walim na odcinku od km 0+020 do km 1+680 oraz od km 1+776 do km 2+820, o długości 2,704 km”,
3) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2019-2036,
4) zmian w budżecie gminy na rok 2019.
4. Sprawy różne i wolne wnioski.
5. Zamknięcie obrad.
Przewodnicząca Rady – czy ktoś z Państwa wnosi uwagi do porządku obrad? Jeżeli nie, to proszę o przyjęcie dzisiejszego porządku obrad. Kto jest za przyjęciem proszę o podniesienie ręki. 
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w obecności 13 radnych biorących udział w głosowaniu: 13 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, zaakceptowała porządek obrad. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu.
3) przyjęcie protokołu z XVIII sesji 
Przewodnicząca Rady – kto jest za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji?
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w obecności 13 radnych biorących udział w głosowaniu 13 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przyjęła protokół z poprzedniej sesji. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Punkt 3. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) uchylenia uchwały Nr XVIII/98/2019 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 26 września 2019 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Łosickiemu w 2019 r. na realizację zadania inwestycyjnego „Odbudowa drogi powiatowej nr 2016W Nowe Szpaki – Walim w miejscowości Nowe Szpaki                 i Walim na odcinku od km 0+020 do km 1+680 oraz od km 1+776 do km 2+820,    o długości 2,704 km”

Przewodnicząca Rady – jest to ta sama uchwała, którą podjęliśmy 26 września, z tego względu że dwie uchwały były pod tym samym numerem, musimy najpierw uchylić i przegłosować jeszcze raz te uchwały.  Czy ktoś ma uwagi do powyższych uchwał? Jeżeli nie to przeczytam projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały nr XIX/102/2019 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 10 października 2019 r. w sprawie uchylenia uchwały Nr XVIII/98/2019 Rady Gminy        w Starej Kornicy z dnia 26 września 2019 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Łosickiemu w 2019 r. na realizację zadania inwestycyjnego „Odbudowa drogi powiatowej nr 2016W Nowe Szpaki – Walim w miejscowości Nowe Szpaki i Walim na odcinku od km 0+020 do km 1+680 oraz od km 1+776 do km 2+820, o długości 2,704 km”.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada               w obecności 13 radnych biorących udział w głosowaniu,  spośród 15 ustawowego składu Rady: 13 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę                    Nr XIX/102/2019 w sprawie uchylenia uchwały Nr XVIII/98/2019 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 26 września 2019 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Łosickiemu w 2019 r. na realizację zadania inwestycyjnego „Odbudowa drogi powiatowej nr 2016W Nowe Szpaki – Walim w miejscowości Nowe Szpaki i Walim na odcinku od km 0+020 do km 1+680 oraz od km 1+776 do km 2+820, o długości 2,704 km”.
Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

2) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Łosickiemu w 2019 r. na realizację zadania inwestycyjnego „Odbudowa drogi powiatowej nr 2016 W Nowe Szpaki – Walim w miejscowości Nowe Szpaki i Walim na odcinku od km 0+020 do km 1+680 oraz od km 1+776 do km 2+820, o długości 2,704 km”

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały Nr XIX/103/2019 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 10 października 2019 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Łosickiemu w 2019 r. na realizację zadania inwestycyjnego „Odbudowa drogi powiatowej nr 2016 W Nowe Szpaki – Walim  w miejscowości Nowe Szpaki i Walim na odcinku od km 0+020 do km 1+680 oraz od km 1+776 do km 2+820, o długości 2,704 km”.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada              w obecności 13 radnych biorących udział w głosowaniu, spośród 15 ustawowego składu Rady: 13 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę                    Nr XIX/103/2019 Rady Gminy Stara Kornica w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Łosickiemu w 2019 r. na realizację zadania inwestycyjnego „Odbudowa drogi powiatowej nr 2016 W Nowe Szpaki – Walim  w miejscowości Nowe Szpaki i Walim na odcinku od km 0+020 do km 1+680 oraz od km 1+776 do km 2+820, o długości 2,704 km”.
Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca Rady –  zanim przejdziemy do następnych dwóch punktów poproszę Panią Skarbnik o zmiany jakie dokonała w budżecie na 2019 r. i czym będą podyktowane te zmiany w budżecie.

Skarbnik Gminy – zmiany w budżecie są związane z decyzjami, które otrzymaliśmy od wojewody w sprawie zwiększenia środków na zadania zlecone i jedna decyzja na zadania bieżące oraz środki na wybory, czyli na diety dla członków komisji wyborczych. Wydatki                i dochody budżetu zostały zwiększone o kwotę 442.298,43 zł i to są dochody i wydatki bieżące. Przychody i rozchody budżetu nie ulegają zmianie. 

Skarbnik Gminy odczytała uzasadnienie do uchwały Nr XIX/105/2019 Rady Gminy Stara Kornica w sprawie zmian w planie budżetu na 2019 r. 

Uzasadnienie do uchwały Nr XIX/105/2019 Rady Gminy Stara Kornica w sprawie zmian              w planie budżetu na 2019 r. stanowi załącznik do protokołu. 

3) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2019 – 2036 

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały Nr XIX/104/2019 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 10 października 2019 r. w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2019 – 2036.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada              w obecności 13 radnych biorących udział w głosowaniu, spośród 15 ustawowego składu Rady:  13 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę                    Nr XIX/104/2019 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 10 października 2019 r. w sprawie zmian              w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2019 – 2036.

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

4) zmian w budżecie gminy na rok 2019

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały Nr XIX/105/2019 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 10 października 2019 r. w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2019.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada             w obecności 13 radnych biorących udział w głosowaniu, spośród 15 ustawowego składu Rady:  13 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę                   Nr XIX/105/2019 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 10 października 2019 r. w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2019.

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Punkt 4. Sprawy różne i wolne wnioski.

Przewodnicząca Rady – do Rady Gminy wpłynęły pisma, które w tej chwili odczytam. 

Przewodnicząca Rady odczytała wniosek z dnia 25 września 2019 r. Wójta Gminy Stara Kornica skierowane do Zarządu Powiatu Łosickiego w sprawie wyrażenia zgody na wykonanie zadania obejmującego modernizację skrzyżowania dróg powiatowych Nr 2021 W i 2036W         z drogą gminną Nr 200614  w miejscowości Kobylany. 

Wniosek stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady odczytała wniosek do budżetu Gminy Stara Kornica na 2020 r. Radnego Krzysztofa Gawłowskiego z  dnia 4 września 2019 r. 

Wniosek stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca Rady odczytała pismo Radnego Ignacego Janczuka z dnia 24 września     2019 r. w sprawie remontu przepustu na drodze gminnej w Wólce Nosowskiej. 

Pismo stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca Rady – przepust został już naprawiony. 

Przewodnicząca Rady odczytała wniosek do budżetu Gminy Stara Kornica na 2020 r. Radnego Ignacego Janczuka z  dnia 24 września 2019 r. 

Wniosek stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca Rady – wnioski zostaną rozpatrzone na komisji budżetowej.

Przewodnicząca Rady odczytała podanie z dnia 27 września 2019 r. o wynajem lokalu użytkowego położonego na terenie Gminy Stara Kornica.

Pismo stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca Rady – czy ktoś ma jeszcze jakieś sprawy?

Radny Ignacy Janczuk – mówiłem już kilkakrotnie o tym, wspominał też Radny Kiryluk o formie zwoływania sesji. Chciałbym powiedzieć, że sesja nadzwyczajna, jak mówi sama nazwa powinna być zwoływana w nadzwyczajnych sytuacjach. W poprzednich radach takich sesji odbywało się od dwóch maksymalnie do czterech, pozostałe odbywały się w normalnej formie. Chciałbym, żebyśmy do tego powrócili. Jak ja się dowiaduje wczoraj, że dzisiaj jest sesja,          to jest lekceważenie nas jako radnych. Ja rozumiem, że są czasami sprawy ważne, ale też można planować sesję z wyprzedzeniem, bo podejrzewam, że w najbliższym tygodniu powinniście już zwoływać komisję i sesję w sprawie podatków, bo do 15 listopada musi być stworzony projekt budżetu na następny rok. Te dane są potrzebne do kalkulacji tego budżetu. Chciałbym, żeby Pani zaczęła przestrzegać prawo nasze lokalne ustanowione w statucie,            i krajowe. U nas w statucie jest napisane, że Przewodnicząca zwołuję sesję „o terminie, miejscu i proponowanym porządku obrad sesji Przewodniczący powiadamia radnych na 7 dni przed terminem obrad, za pomocą listu lub w inny skuteczny sposób”. U nas powinne być wszystkie zwykłe, nadzwyczajnych powinno być dwie, a u nas są wszystkie nadzwyczajne. Chciałbym, żebyśmy wrócili do normalnych obrad.

Przewodnicząca Rady – odniosę się do powyższych uwag. Dzisiejsza sesja podyktowana jest tym, że musieliśmy wprowadzić do budżety gminy środki na zabezpieczenie wyborów. Tylko dlatego dzisiaj się spotykamy. Nie jest podyktowane to tym, że zmieniamy numer uchwały tylko ze względu na to, że są wybory i musieliśmy wprowadzić te środki do budżetu. Druga sprawa, bardzo dobrze i wnikliwie czyta Pan statut i ja również, ale weźmie Pan również pod uwagę ustawę o samorządzie gminnym, która wyraźnie mówi w jakich sytuacjach może być zwołana sesja nadzwyczajna i kto może ją zwoływać. W tej chwili mamy trudną sytuację, że wójt jest na zwolnieniu, więc kolejna nasza sesja również będzie zwołana na wniosek radnych i będzie podjęta dopiero jak dostaniemy wytyczne odgórnie jakie są stawki na podatki. 


Radny Ignacy Janczuk – Pani zasugerowała, że musieliśmy ją zwołać ze względu na to, że potrzebne są pieniądze na wybory.

Przewodnicząca Rady – jeżeli ta decyzja byłaby podjęta wcześniej przez marszałka  to byśmy wprowadzili środki już na poprzedniej sesji, ale z tego względu musimy na bieżąco wprowadzać i zabezpieczać te środki. Wszystkie, które były teraz wprowadzone do budżetu wpłynęły po 30 września, więc trzeba wprowadzać je na bieżąco. 

Radny Mateusz Jóźwiuk – czy były podjęte działania w Szkole Podstawowej w Starych Szpakach?

Przewodnicząca Rady – była naprawa zrobiona i odpowietrzenie. Rozmawiałam z Panią Dyrektor Szkoły i bez generalnego remontu, to niewiele pomoże. Trzeba zrobić generalny remont całej kanalizacji. 

Radny Mateusz Jóźwiuk – jeżeli chodzi o monitoring? 

Przewodnicząca Rady – z tego co wiem, monitoring miał być już zakładany. 

Punkt. Zamknięcie obrad sesji.  

Po zrealizowaniu porządku obrad o godzinie 15:50 Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Szpura zamknęła XIX nadzwyczajną sesję Rady Gminy Stara Kornica.
   

Protokołowała								Przewodniczyła

Marzena Gromysz								   Zofia Szpura 



