P R O T O K Ó Ł   Nr XII/08
z Sesji  Rady Gminy w Starej Kornicy, odbytej w dniu 4 lutego 2008 roku                         w  sali konferencyjnej Urzędu Gminy pod przewodnictwem Pana Eugeniusza Kałabuna – Przewodniczącego Rady.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 9-ej.


Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – otworzył obrady XII Sesji, powitał radnych, gości i wszystkich obecnych  na sesji.

Stwierdził, że obrady są prawomocne, gdyż w sesji uczestniczy  15 radnych. 

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad:
1. 
Otwarcie.

2. 
Przedstawienie porządku obrad.

3. 
Przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji. 

4. Informacja Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej z działalności za 2007 rok

5. 
Podjęcie uchwał w sprawie:

 - określenia rodzajów świadczeń przyznanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej oraz warunków i sposobu przyznawania tych świadczeń,

- 
zasad korzystania ze stołówek szkolnych prowadzonych przez Gminę Stara Kornica oraz wysokości opłat za posiłki przygotowywane w tych stołówkach,

- ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz uzgodnienia wartości jednego punktu w złotych stanowiącego podstawę ustalenia miesięcznej stawki wynagradzania zasadniczego pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej i pracowników jednostek działających w zakresie oświaty                  nie będących nauczycielami, 
- zatwierdzenia  Planu Odnowy  Miejscowości  Kobylany,
- zmian w budżecie gminy na 2008 rok.
6.  Wnioski i interpelacje radnych. 

7.  Odpowiedzi na wnioski i  interpelacje  radnych. 

8.  Sprawy różne  i wolne wnioski.

9.  Zamknięcie obrad Sesji.    
Do przedstawionego porządku obrad nie wniesiono  uwag.

Protokół z ostatniej Sesji Nr XI/07 z dnia 27 grudnia 2007 roku  był wyłożony                        do wglądu. Do protokołu nie wniesiono uwag. Protokół został jednogłośnie przyjęty bez zmian.
Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady przedstawił sprawę dotycząca możliwości wynajmu lokalu w Urzędzie Gminy Stara Kornica z przeznaczeniem                 na aptekę. W tej sprawie oddał głos Pani Grażynie Grzesiuk – właścicielce Apteki znajdującej się w Ośrodku Zdrowia w  Starej Kornicy.
Pani Grażyna Grzesiuk –Powiedziała, że ceny narzucane są przez Ministra Zdrowia, który określa w drodze rozporządzenia limity cen leków posiadających tę samą nazwę międzynarodową oraz leków o różnych nazwach międzynarodowych, ale o podobnym działaniu, wymienionych  w wykazie leków podstawowych i uzupełniających oraz                   w wykazie chorób przewlekłych.    Ceny leków z wykazów leków refundowanych                są regulowane. Wykonując postanowienia ustawy o cenach, minister właściwy                     do spraw zdrowia w porozumieniu z ministrem właściwym do spraw finansów publicznych ustala drodze rozporządzenia urzędowe ceny i marże na produkty lecznicze i wyroby medyczne, objęte na podstawie ustawy o świadczeniach opieki zdrowotnej wykazami leków refundowanych. Aptekarze jedynie mają możliwość wyboru hurtowni z najniższymi cenami. 
Jacek Gorzelak – radny – powiedział, że radni reprezentują społeczeństwo                          i w interesie apteki jest przyciągnięcie klienta. Jeżeli apteka będzie miała tańsze leki, to przeciętny człowiek przyjdzie do Pani.  Zapytał, jak wygląda oferowanie klientom leków tańszych ?

  Pani Grażyna Grzesiuk – powiedziała, że Apteka ma obowiązek poinformować świadczeniobiorcę o możliwości nabycia leku, innego niż lek przepisany na recepcie, o tej samej nazwie międzynarodowej, dawce, postaci farmaceutycznej lub postaci farmaceutycznej zbliżonej, która nie powoduje powstania różnic terapeutycznych,                 i o tym samym wskazaniu terapeutycznym, którego cena nie przekracza limitu ceny. Apteka ma obowiązek posiadać ten lek.  
Pan Tadeusz Geresz –radny – zapytał ,czy organizacja pracy w aptece nie może być sprawniejsza?
  Pani Grażyna Grzesiuk – poinformowała, że 7 lat temu wyszła ustawa, która nakazywała dostosować lokale z przeznaczeniem na aptekę. Aktualnie Ośrodek Zdrowia nie spełnia tych wymagań, gdyż jest za mało pomieszczeń. W związku z tym podjęto działania tj. zaciągnięto kredyty na budowę nowego budynku                                    z przeznaczeniem części na aptekę .  Jeżeli powstanie druga apteka na terenie gminy, istnieje groźba, że obroty spadną i nie zostaną spłacone w terminie kredyty. 

Pani Grażyna Grzesiuk poprosiła, by dać jej czas na  spłacenia zaciągniętych kredytów. 
Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady podziękował Pani Grażynie Grzesiuk za wystąpienie.

Ad.pkt.4.p.p. Pani Beata Jerzman – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej - zapoznała zebranych z informacją z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Starej Kornicy za 2007 rok.

Nadmieniła, że w roku 2007 wypłacono świadczenia rodzinne dla ok. 450 rodzin. Świadczenia rodzinne, zaliczka alimentacyjna oraz koszty obsługi są finansowane               ze środków budżetu państwa. W 2007 r. łącznie wydatkowano 1.617.575 zł.                  Zadania z zakresu pomocy społecznej realizowane są na bazie ustawy o pomocy społecznej. Ze świadczeń pomocy społecznej mogą korzystać osoby, które spełniają kryterium dochodowe. Dla osób samotnie gospodarujących wynosi 477,00 zł miesięcznie. Udziela się osobom i rodzinom w szczególności z powodu ubóstwa, sieroctwa, bezrobocia, niepełnosprawności, długotrwałej lub ciężkiej choroby, przemocy w rodzinie, potrzeby ochrony macierzyństwa, bezradności i w  prowadzeniu gospodarstwa domowego, alkoholizmowi, zdarzenia losowego itp. Ogółem w roku 2007 GOPS udzielił pomocy dla 722 osób ze 178 rodzin. 
Ponadto do zadań własnych Gminy należy przyznawanie zasiłków okresowych                    i celowych, udzielanie schronienia, zapewnienie posiłku oraz niezbędnego ubrania osobom tego pozbawionym, organizowanie usług opiekuńczych, dożywianie dzieci,               a także praca socjalna.  W roku 2007 zasiłki okresowe przyznano dla 62 rodzin na kwotę 47.005 zł natomiast na zasiłki celowe przeznaczono kwotę 21.266 zł. 

W 2007 r. kontynuowany jest program w zakresie dożywiania na którą przeznaczono kwotę 21.003 zł na zakup żywności, 1.039 zł na świadczenia rzeczowe w formie artykułów żywnościowych i 7.184 zł na doposażenie i na utworzenie punktów wydawania posiłków. W celu zwiększenia efektywności pracy socjalnej, GOPS podjął się realizacji tzw. prac społecznie użytecznych. Polegają na wykonywaniu pracy na rzecz społeczności lokalnej przez osoby bezrobotne bez prawa do zasiłku, w wymiarze do 10 godzin tygodniowo. Za w/w prace bezrobotny otrzymuje wynagrodzenie w wys. 6,30 zł za godzinę. W tym roku Gmina zaplanowała zatrudnienie pięciu osób bezrobotnych, które będą pracować w charakterze opiekunek domowych                             i pracowników fizycznych przy sprzątaniu budynków gminnych i terenu wokół budynków. Jesienią 2007 r. Gmina przystąpiła do programu „Uczeń na wsi” – pomoc w zdobyciu wykształcenia przez osoby niepełnosprawne. Do programu zakwalifikowało się 40 osób na łączną kwotę 80.773 zł. 

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący rady – podziękował Pani Beacie Jerzman -  Kierownik GOPS za przedstawienie sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Starej Kornicy za 2007 r.  

  Ad.pkt.5.p.p. Pan Eugeniusz Kałabun  - Przewodniczący rady  - odczytał projekt Uchwały Nr XII/56/08 Rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie określenia rodzajów świadczeń przyznanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej oraz warunków i sposobu przyznawania tych świadczeń. 
Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów              za było 15, przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było. 
Następna uchwała Nr XII/57/08 Rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie zasad korzystania ze stołówek szkolnych prowadzonych przez Gminę Stara Kornica oraz wysokości opłat za posiłki przygotowywane w tych stołówkach. 
Uwag i pytań nie zgłoszono. Powyższa uchwała była dyskutowana na posiedzeniu komisji.
Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów              za było 15, przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było. 
Kolejna Uchwała Nr XII/58/08 Rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz uzgodnienia wartości jednego punktu w złotych stanowiącego podstawę ustalenia miesięcznej stawki wynagradzania zasadniczego pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej i pracowników jednostek działających w zakresie oświaty                      nie będących nauczycielami. 
Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciwnych głosów nie było, wstrzymujących się od głosu 2 radnych. 
Pan Eugeniusz Kałabun  - Przewodniczący rady  - odczytał projekt Uchwały                        Nr XII/59/08 Rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Kobylany.
Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów              za było 15, przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było. 
Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – przedstawiła Uchwałą Nr XII/60/07 Rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

Pan Jacek Gorzelak – radny – zapytał o  sprawę zakupu autobusu na potrzeby uczniów  oraz mieszkańców z terenu gminy.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy -  powiedział, że jest szansa uzyskania środków finansowych z PFRON na zakup autobusu na dowóz dzieci niepełnosprawnych do szkół z możliwością wykorzystania na inne potrzeby gminy.   Dofinansowanie pokryje 90% kosztów zakupu autobusu, pozostałe to środki własne. 
Pan Dariusz Guz – radny – stwierdził, że w gminie nie dba się o bezpieczeństwo dzieci. Jeżeli organizowane są wyjazdy na zawody szkolne lub konkursy, dzieci dowożone są samochodem strażackim, bądź przez rodziców. 

Zostało zrobione zestawienie wyjazdów dzieci i młodzieży ze szkół z terenu gminy Stara Kornica w 2007 r. tj.:

- zawody sportowe ok. 52 wyjazdów, od 5- 40 uczestników,

- wycieczki ok. 21 wyjazdów, od 10 - 45 uczestników,

- olimpiady , konkursy ok. 37, od 5 – 10 uczestników, 

- biwaki, rajdy, kino, basen inne, ok. 19, od 5 – 45 uczestników.

 Na w/w wyjazdy przy większej liczbie uczniów wynajmowany był autokar z PKS, natomiast przy mniejszej liczbie, nauczyciele albo rodzice zapewniali transport własnym samochodem.
Pan Ignacy Janczuk – radny -  stwierdził , że z przedstawionego zestawienia wynika, że jest duże zapotrzebowanie na przewozy dzieci autobusem. 

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy  - zaproponował, by do końca roku podpisać umowę z PKS na wynajem autobusu na potrzeby szkół. Przewozy będą mogły być zamawiane przez Dyrektorów szkół na zawody sportowe, olimpiady, konkursy. Koszty powyższych wyjazdów zostaną w całości pokryte przez  Urząd Gminy, natomiast przewozy na inne wyjazdy, sfinansowane w wysokości 50%. 
Po dyskusji radni postanowili przegłosować powyższą sprawę. Za podpisaniem umowy z PKS na wynajem autobusu na potrzeby szkoły, głosów „za” było 10, natomiast za zakupem autobusu głosów „za” było 5. 

Pan Jacek Gorzelak- radny – zapytał o realizacje przydomowych oczyszczalni ścieków?

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy  - powiedział, że został już złożony wniosek w tej sprawie , a realizacja powinna nastąpić do końca roku. 

Pan Jacek Gorzelak- radny – zapytał o modernizacje boiska przy Szkole Podstawowej w Kobylanach?

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy   - odpowiedział, że w tej sprawie czeka na odpowiedź konserwatora zabytków.  

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów              za było 15, przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było. 
W wyniku dyskusji radni zgłosili następujące wnioski :

- wywóz żużlu na drogę w Kiełbaskach,

- wywóz żwiru na drogę Zalesie – Kazimierzów,

- przyznanie pomieszczenia na organizowanie spotkań KGW w Starej Kornicy,
- zamontowanie na  przepompowniach tabliczek informacyjnych z nr kontaktowym do pracownika obsługi,

- postawienie przystanków autobusowych w miejscowościach: Wólka Nosowska, Nowe Szpaki, Dubicze, Rudka, Nowa Kornica, Kornica Kolonia.
- naprawa dwóch  hydrantów w Kiełbaskach,

Ad. pkt.8.p.p. Sprawy różne  i wolne wnioski.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady –  przedstawił wniosek Komendy Powiatowej Policji w Łosicach z prośbą o dofinansowanie w kwocie 15.000 zł                  do zakupu pojazdu służbowego w wersji „osobowy oznakowany radiowóz”. 
Z uwagi na brak środków finansowych, Rada Gminy nie dofinansuje zakupu pojazdu służbowego dla Komendy  Powiatowej Policji w Łosicach.

Kolejny wniosek Szkoły Podstawowej Kobylanach w sprawie zwiększenia odpisu podstawowego na zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych dla byłych pracowników Szkoły Podstawowej Kobylanach – emerytów i rencistów nauczycieli.  
 Po dyskusji radni przychylają się do w/w prośby. 

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – przedstawił wniosek Pani Hanny Boś z prośbą o sprzedanie niezagospodarowanej działki nr 500/14 położonej w Nowej Kornicy.
Radni proponują sprzedać część działki o nr geodezyjnym 500/14 położonej w Nowej Kornicy.

 W związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – zamknął obrady  XII Sesji Rady Gminy o godzinie 13-ej.

    Protokółowała                                                                                Przewodniczył

   Justyna Iwaniuk
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