P R O T O K Ó Ł  Nr XIV/08
z Sesji  Rady Gminy w Starej Kornicy, odbytej w dniu  29 maja 2008 roku                         w  sali konferencyjnej Urzędu Gminy pod przewodnictwem Pana Eugeniusza Kałabuna – Przewodniczącego Rady.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 9-ej.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – otworzył obrady XIV Sesji, powitał  zaproszonych  radnych oraz wszystkich obecnych  na sesji.
W posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, 2-ch nieobecnych. Nieobecni: Pan Gorzelak Jacek – usprawiedliwiony, Pani Hulińska Elwira  – usprawiedliwiona.

W załączeniu listy obecności  radnych.
Następnie stwierdził, że obrady są prawomocne, a rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków.

Protokół z ostatniej Sesji Nr XIII/08 z dnia 15 kwietnia  2008 roku  był wyłożony                        do wglądu. Do protokołu nie wniesiono żadnych uwag. Protokół został jednogłośnie przyjęty bez zmian.

Porządek obrad został przyjęty przez Radę jednogłośnie i przedstawia się następująco:

1. 
Otwarcie sesji.

2. 
Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji.                                                                                                                                    4. Informacja Wójta Gminy, Skarbnika Gminy, Przewodniczącego Rady z pracy                              

    w okresie między sesjami.                                                                                           

5.  Odpowiedź na wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji.
6. Interpelacje i zapytania Radnych.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:

-  wspólnej realizacji wykonania odnowy nawierzchni bitumicznej poprzez podwójne powierzchniowe utrwalenie grysem i emulsją asfaltową na drodze powiatowej               Nr 2017W Bonin – Kazimierzów,

-  wspólnej realizacji wykonania odnowy nawierzchni bitumicznej poprzez podwójne powierzchniowe utrwalenie grysem i emulsją asfaltową na drodze powiatowej               Nr 2013W Ostromęczyn – Stare Szpaki – Nowa Kornica,

- udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Łosickiemu w formie przekazania materiałów betonowych z przeznaczeniem na budowę chodnika przy drodze  powiatowej Nr 2016W Nowe Szpaki – Walim,

- upoważnienia Wójta Gminy Stara Kornica do zakupu działki  Nr 378/2                           o powierzchni 0,5900 ha z przeznaczeniem na budowę parkingu przy świetlicy wiejskiej w Starej Kornicy,

-  ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy,

-  przystąpienia Gminy Stara Kornica do realizacji projektu systemowego w ramach Poddziałania 7.1.1 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki,
-    zmian w budżecie gminy na 2008 rok.  
8.  Wnioski i interpelacje radnych. 

9.  Odpowiedzi na wnioski i  interpelacje  radnych. 

10. Sprawy różne  i wolne wnioski.

11. Zamknięcie obrad Sesji.                         

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – przeprosił w imieniu Wójta Gminy  za nieobecność na posiedzeniu z uwagi na sprawy rodzinne.

Pan Andrzej Szpura – radny – poprosił o wyjaśnienie odmowy przyznania środków finansowych na drogę w Rudce.

Pani Anna Blondyk – Skarbnik – wyjaśniła, że wniosek złożony na drogę w Rudce został odrzucony z powodu  braków formalnych, tj. źle przygotowanej mapy.
Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – ogłosił punkt 5 porządku obrad – Odpowiedzi na wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji, tj.:
1. Założenie kratki wentylacyjnej w świetlicy wiejskiej w Dubiczach.
Pan Piotr Kiryluk – radny – poinformował , że zostały już zrobione otwory.

2. Wystąpienie z pismem da ARiMR w Łosicach o wydelegowanie pracownika                   do pomocy rolnikom przy wypełnianiu wniosków o przyznanie płatności bezpośrednich. Przewodniczący Rady wyjaśnił , że ARiMR wydelegowała pracownika jedynie do przyjmowania wniosków, natomiast pomoc w wypełnianiu  wniosków można uzyskać  u pracownika ODR.  
3.Omawianie realizacji wniosków , które zostały przedstawione na posiedzeniu rady , zostały wprowadzone do porządku obrad.
4. Wodociąg w miejscowości Wólka Nosowska został przepłukany.

Następnie oddano głos Panu Edwardowi Krukowi, który ponownie przedstawił wniosek dotyczący chęci zakupu budynku oraz części działki o Nr 500/14 w Starej Kornicy  z wydzieleniem nadajnika telefonii komórkowej. 
Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady -   zaproponował dzierżawę, gdyż wzdłuż działki przeprowadzony jest kabel od nadajnika telefonii komórkowej  
Pan Kruk Edward – poinformował ,że jest zainteresowany wyłącznie kupnem działki z uwagi na planowane inwestycje. Podkreślił, że informacje o zabezpieczeniu kabla            od nadajnika można zaznaczyć w akcie notarialny.

Pan Piotr Kiryluk – radny – zaznaczył, że trzeba pomóc przedsiębiorcom się rozwijać.

Powyższą sprawę poddano głosowaniu:

Za sprzedażą części działki Nr 500/14 w Starej Kornicy  głosowało 13 radnych, przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było. 
Pan Marian Daniluk – radny – wspomniał o konieczności zakupu części działki               Nr 186 o powierzchni ok. 0,20 ha z przeznaczeniem na budowę parkingu przy remizie OSP w Nowej Kornicy.

Pan Mariusz Wyrzykowski- radny – zwrócił uwagę na brak zainteresowania                  ze strony Gminy w sprawie dofinansowania konkursu dla dzieci, organizowanego przez SANEPiD.

Pan Ignacy Janczuk – radny – zaproponował, by przy planowanym remoncie dróg uzyskać informację na temat firmy, która sumiennie wykona pracę. 
Pani Anna Blondyk-  Skarbnik – zasugerowała, że Gmina nie może wybierać firmy, muszą odbyć się przetargi.

Innych pytań i uwag nie wniesiono.

Ad. pkt.7.p.p. Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – przedstawił projekt uchwały Nr XIV/73/08 w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej w kwocie 57.360,00 zł brutto Powiatowi Łosickiemu                                     z przeznaczeniem na wspólną realizację wykonania odnowy nawierzchni bitumicznej poprzez podwójne powierzchniowe utrwalenie grysem i emulsją asfaltową   na drodze powiatowej Nr 2017W Bonin - Kazimierzów.

Pan Ignacy Janczuk- radny – wnioskował o zrobienie w ciągu roku jednej trwalszej drogi za większe środki finansowe.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – nadmienił, że Gmina tylko współfinansuje wykonanie dróg. 
Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów              za było 13, przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było. 

Kontynuując Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady zapoznał                   zebranych z Uchwałą Nr XIV/74/08 w sprawie udzielenia pomocy finansowej                    w formie dotacji celowej w kwocie 82.640,00 zł brutto Powiatowi Łosickiemu                      z przeznaczeniem na wspólną realizację wykonania odnowy nawierzchni bitumicznej poprzez podwójne powierzchniowe utrwalenie grysem i emulsją asfaltową na drodze powiatowej Nr 2013W Ostromęczyn – Stare Szpaki – Nowa Kornica.
Do w/w uchwały nie wniesiono uwag. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 13.
Kolejna Uchwała Nr XIV/75/08 w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Łosickiemu w formie przekazania materiałów betonowych z przeznaczeniem na budowę chodnika przy drodze  powiatowej Nr 2016W Nowe Szpaki - Walim.
Z uwagi na brak pytań uchwałę przegłosowano. Za podjęciem Uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów  za było 13. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu                  nie było.

Uchwała Nr XIV/76 w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Stara Kornica do zakupu działki Nr 378/2 o powierzchni 0,5900 ha z przeznaczeniem na budowę parkingu przy świetlicy wiejskiej w Starej Kornicy.

Pan Stanisław Maciejuk – radny – poinformował, że w/w działka jest niezbędna              na potrzeby przylegającej świetlicy wiejskiej. 

Więcej uwag i pytań do przedstawionej uchwały nie było. Uchwałę przegłosowano.                      Głosów za było 13. Przeciwnych i  wstrzymujących się od głosu nie było.
Następna Uchwała Nr XIV/77/08 w sprawie zmiany  wynagrodzenia Wójta Gminy .
Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – poinformowała, w dniu 22 kwietnia                2008 r. weszło w życie Rozporządzenie Rady Ministrów w sprawie zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w urzędach gmin, starostwach powiatowych i urzędach marszałkowskich. Wynagrodzenie dla Wójta Gminy nie było podwyższane od 2006 r. 
Po wnikliwej dyskusji i głosowaniu  przyjęto podwyżkę wynagrodzenia w wysokości 1.500,00 zł brutto.

 Uchwała Nr XIV/77/08 w sprawie zmiany  wynagrodzenia Wójta Gminy została podjęta .
Uchwała Nr XIV/78/08 w sprawie przystąpienia Gminy Stara Kornica do realizacji projektu systemowego w ramach Poddziałania 7.1.1 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.
Pani Anna Blondyk – Skarbnik – wyjaśniła, że celem projektu jest zwiększenie aktywności zawodowej osób bezrobotnych korzystających ze świadczeń pomocy społecznej.  Grupa docelową są osoby bezrobotne , do 40 r. ż. długotrwale korzystające ze świadczeń pomocy społecznej. Wartość projektu wynosi 81.718,00 zł z czego środki własne – 8.581,00 zł (10,5%)  , dotacja – 73.137,00 zł (89,5%). Środki finansowe można przeznaczyć na: kurs prawa jazdy, kurs obsługi komputera, kurs obsługi kasy fiskalnej, warsztaty grupowe z doradcą zawodowym i psychologiem, zatrudnienie nowego pracownika socjalnego, wyposażenie nowego stanowiska pracy, podpisanie i realizacja kontraktów socjalnych. 

Do w/w uchwały nie wniesiono uwag. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 13
Uchwała Nr XIV/79/08 w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2008 rok.  Wyjaśnień  w tej sprawie udzieliła Skarbnik Gminy.
W związku z wprowadzonymi zmianami uległ plan budżetu na 2008 r.:

Plan dochodów:

- przed zmianą 12.216.620,00 zł,

- po zmianie     12.266,620,00 zł.

Plan wydatków:

- przed zmianą 16.540,041,00 zł,

- po zmianie     16.440,041,00 zł.

Do w/w uchwały nie wniesiono uwag. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 13.

Ad. pkt.8.p.p.  Wnioski i interpelacje radnych.

Podczas posiedzenia radni zgłosili następujące wnioski :
- podłączenie do sieci kanalizacyjnej Pana Kruka w Nowych Szpakach,

- interwencje w sprawie wyorywania dróg przez rolników w Wyrzykach,

- zakupienie farby na budynek byłej szkoły w Kazimierzowie,

- zamontowanie lamp oświetleniowych w Dubiczach,

- zakupienie piecyka do ogrzewania do budynku byłej szkoły w Kazimierzowie,

- założenie zegara od wodomierza w świetlicy wiejskiej w Walimie,

- naprawienie dróg powiatowych poprzez wykonanie profilowania wraz z uzupełnieniem ubytków na odcinkach :

-  w miejscowości Wyrzyki (od Kornicy do Popław),
-  Nowe Szpaki - Walim,

-  Kiełbaski – Wygnanki.

-  zepchniecie kamieni na żwirowni w Wólce Nosowskiej.

Ad. pkt. 10. p.p.  Sprawy różne i wolne wnioski.
Przewodnicząc Rady poprosił radnych o przedstawienie propozycji stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługę w zakresie opróżniania              i wywozu nieczystości ciekłych ze zbiorników bezodpływowych samochodem asenizacyjnym będącym na stanie Gminy Stara Kornica do Gminnej Oczyszczalni Ścieków.

Pan Piotr Kiryluk – radny – powiedział, że można ustalić cenę konkurencyjną                  w wysokości 50 zł. 

Pan Eugeniusz Kałabun- Przewodniczący Rady – zaproponował stawkę 60 zł brutto.
Powyższą sprawę postanowiono poddać głosowaniu:
- za stawką 50 zł brutto głosowało 4 radnych,

- za stawką 60 zł brutto  głosowało 9 radnych.

Rada Gminy zaopiniowała stawkę  60 zł brutto za opróżnianie i wywóz nieczystości ciekłych.
Następnie Przewodniczący Rady zapoznał zebranych z podaniem z dnia 28 maja                 2008 r.  Pana Tadeusza Sałaty z prośbą o wynajem na okres trzech miesięcy placu                    w Starej Kornicy z przeznaczeniem na prowadzenie punktu skupu i segregowania złomu.
Radni przychylili się prośby wydzierżawienia placu w Starej Kornicy na okres                     3 miesięcy. Ponadto, by kwotę za dzierżawę lokalu ustalił Wójt oraz w umowie dzierżawy zaznaczyć, że z wagi znajdującej się na terenie placu mogą korzystać mieszkańcy gminy.  
 Kolejny wniosek P.P.H.U. „POL” w sprawie przedłużenia na czas nieokreślony umowy dzierżawy na wiatę o pow. 149,6 m² oraz części działki o pow. 1750 m²                w Szpakach Kolonia.

Radni wnioskują przedłużyć umowę na czas nieokreślony, a pozostałe warunki pozostawić tak jak w zawartej poprzednio umowie.
 Pan Ignacy Janczuk – radny -  poinformował, że nieuczciwi przedsiębiorcy wygrywają przetargi i zapytał czy można obwarunkować przetarg?
Pan Piotr Kiryluk- radny – powiedział ,że można zaznaczyć w ogłoszonym przetargu informacje o preferowanej działalności gospodarczej czy zatrudnieniu pracowników.
Pani Anna Blondyk – Skarbnik – zaprosiła na posiedzenie Panią Irenę Maciejuk – pracownika Urzędu Gminy i wyjaśnienie  procedur przetargowych .
Pani Irenie Maciejuk – pracownik UG- poinformowała, że można przyjąć inną formę przetargu np. przetargu ustnego ograniczonego. Do przetargu ustnego ograniczonego w ogłoszeniu podaje się informację, że przetarg jest ograniczony               oraz rodzaj tych ograniczeń. Osoby zamierzające wziąć udział w przetargu powinny złożyć dowody potwierdzające spełnienie ww. warunków najpóźniej 7 dni przed wyznaczonym terminem przetargu. Komisja przetargowa sprawdza i kwalifikuje osoby uprawnione do uczestnictwa w przetargu.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady -   zapytał, czy mamy wpływ na cenę  ?
Pani Irenie Maciejuk – pracownik UG – powiedziała, że punktem wyjściowym przetargu jest cena rynkowa.  
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – zamknął obrady  XIV Sesji Rady Gminy o godzinie 12-ej.

Protokółowała                                                                          Przewodniczył

Justyna Iwaniuk
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