P R O T O K Ó Ł  Nr XV/08
z Sesji  Rady Gminy w Starej Kornicy, odbytej w dniu  29 sierpnia 2008 roku                         w  sali konferencyjnej Urzędu Gminy pod przewodnictwem Pana Eugeniusza Kałabuna – Przewodniczącego Rady.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 9-ej.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – otworzył obrady XV Sesji, powitał  zaproszonych  radnych oraz wszystkich obecnych  na sesji.
W posiedzeniu uczestniczy 14 radnych. Nieobecna Pani Danuta Pasternak – usprawiedliwiona.
W załączeniu lista obecności  radnych.
Następnie stwierdził, że obrady są prawomocne, a rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków.

Protokół z ostatniej Sesji Nr XIV/08 z dnia 29 maja  2008 roku  był wyłożony                        do wglądu. Do protokołu nie wniesiono żadnych uwag. Protokół został jednogłośnie przyjęty bez zmian.

Porządek obrad został przyjęty przez Radę jednogłośnie i przedstawia się następująco:
1. 
 Otwarcie sesji.

2. 
 Przedstawienie porządku obrad.

3.  Przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji.                                                                                                                                    

4.  Odpowiedź na wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji.
5.  Interpelacje i zapytania Radnych.
6. Informacja z wykonania budżetu gminy oraz informacja z wykonania planu finansowego instytucji kultury – biblioteki, za I półrocze 2008 roku:

- opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach,

- dyskusja.   

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

- wyrażenia zgody na zbycie przez Wójta Gminy Stara Kornica nieruchomości gruntowej o Nr 1552 stanowiącej mienie komunalne gminy,

- wyrażenia zgody na zbycie przez Wójta Gminy Stara Kornica nieruchomości gruntowej o Nr 1554 stanowiącej mienie komunalne gminy,
- wyrażenia zgody na zbycie przez Wójta Gminy Stara Kornica nieruchomości gruntowej o Nr 1557 stanowiącej mienie komunalne gminy,
- wyrażenia zgody na zbycie przez Wójta Gminy Stara Kornica nieruchomości gruntowej o Nr 1555 stanowiącej mienie komunalne gminy,
-  ustalenia dni i godzin otwierania i zamykania placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych i zakładów usługowych dla ludności na terenie Gminy Stara Kornica,
-    zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

8.  Wnioski i interpelacje radnych. 

9.  Odpowiedzi na wnioski i  interpelacje  radnych. 

10. Sprawy różne  i wolne wnioski.

11. Zamknięcie obrad Sesji.                         

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – ogłosił punkt  4 porządku obrad - odpowiedź na wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji. 
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy udzielił odpowiedzi na wnioski zgłoszone przez radnych na posiedzeniu w dniu 29 maja 2008 r.:

- podłączenie do sieci kanalizacyjnej posesji Pana Kruka w Nowych Szpakach odbędzie się po przygotowaniu dokumentacji,

- został zakupiony piecyk do ogrzewania oraz farba na budynek po byłej szkole                w Kazimierzowie,
- zamontowanie lamp oświetleniowych jest mało realne, gdyż Zakład Energetyczny nie wiąże z tym korzyści finansowych. Wcześniej zostały wystosowane pisma                           z prośbą o zamontowanie lamp i do dnia dzisiejszego Urząd Gminy nie otrzymał odpowiedzi. 
- został zakupiony zegar do wodomierza do świetlicy wiejskiej w Walimie, pozostało zamontowanie,  
- pismo skierowane do Starostwa Powiatowego w Łosicach z prośbą  o wyrównanie żwirem i uzupełnienie ubytków na drogach powiatowych w miejscowościach: Nowe Szpaki, Wyrzyki, Kiełbaski – Wygnanki,
- zostały zepchnięte kamienie na żwirowni w Wólce Nosowskiej.

Ponadto Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy udzielił odpowiedzi na wnioski zgłoszone przez członków komisji  na posiedzeniu w dniu 22 sierpnia 2008 r.:
- zostanie wyremontowany przepust odwadniający w miejscowości Wyrzyki,

- w przyszłym roku zostanie postawiony przystanek autobusowy w Rudce                              i Koszelówce,

- zostanie wystosowane pismo do Pana Sałaty o zamykanie psów,

- naprawa tartanu na boisku szkolnym przy ZPPO w Starej Kornicy nastąpi przy remoncie.

Następnie poinformował, że aktualnie układana jest kostka na placu hydroforni                     w Starej Kornicy. Zrobiono ok.  70 m²  chodnika oraz przejście dla pieszych  w Nowej Kornicy. Montowane są okna w budynku Urzędy Gminy. Kończony jest chodnik                w Nowych Szpakach oraz zrobiona elewacja budynku Szkoły Podstawowej w Starych Szpakach. 

Pan Mariusz Wyrzykowski – radny -   poprosił o naprawę wodociągu w Wyrzykach.
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – poinformował, że zostanie naprawiony            w najbliższy poniedziałek. 
Pan Jacek Gorzelak – radny – zapytał o wywózkę żwiru na odcinku drogi Kiełbaski – Kobylany? 
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – powiedział, że realizacja powyższej inwestycji została przesunięta na przyszły rok z uwagi na brak żwiru

Pan Tadeusz Geresz – radny – zapytał o  koszty modernizacji drogi  na odcinku Kolonia Kiełbaski – Wygnanki Kolonia. Ogólny koszt tego odcinka miał wynieść             100.000,00 zł , po zmianach w budżecie wynosi tylko 20.000,00 zł. 

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy –  odpowiedział, że to droga powiatowa. Jedynym racjonalnym rozwiązaniem jest przejęcie tej drogi na własność gminy.

Pan Tadeusz Geresz- radny – wspomniał o naprawie budynku po byłej szkole                     w Wygnankach. Mieszkańcy wsi stwierdzili, że najlepszym rozwiązaniem jest zburzenie budynku.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy –  zaproponował, aby z decyzją o zburzeniu budynku jeszcze się wstrzymać, ponieważ niedawno zgłosili się ludzie zainteresowaniu kupnem. 
Następnie nadmienił, że wczoraj skradziono 15 m siatki z ogrodzenia na wysypisku śmieci. Powyższy incydent został zgłoszony na policji.
Pan Stanisław Maciejuk – radny – wspomniał o konieczności wybudowania WC na placu PKS w Starej Kornicy.

Pan Ignacy Janczuk – radny – powiedział, że w innych gminach taki punkt jest otwierany od 6:00 do 20:00, ale ktoś musi utrzymać w tym miejscu porządek.  Zwrócił uwagę na brak dostatecznej ilości lamp oświetleniowych na placu PKS w Starej Kornicy. 
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – powiedział, że podchodzi do sprawy sceptycznie, gdyż wielokrotnie WC oraz budynek na placu był niszczony przez młodzież. Stawianie nowego WC nie załatwi sprawy. 

Pan Mariusz Wyrzykowski – radny – zapytał o wycenę budynku byłej szkoły                 w Czeberakach.
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – poinformował, że zgłosiły się dwie osoby zainteresowane kupnem budynku i który wyceniono na kwotę 303.000,00 zł. 
Pan Jacek Gorzelak – radny – zapytał o odpowiedź Konserwatora Zabytków                   w sprawie modernizacji boiska sportowego położonego na terenie Zespołu Parkowo – Pałacowego w Kobylanach.
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – powiedział, że wystąpił z prośbą                        do dyrektora Szkoły Podstawowej w Kobylanach o przedstawienie koncepcji modernizacji obiektu. 

Pan Marek Nielipiński – radny – zasugerował, aby na placu PKS w Starej Kornicy  przy transformatorze  postawić ogrodzenie. 
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – powiedział, że dzwonił z tej sprawie do Zakładu Energetycznego i odpowiedziano aby się nie martwić, gdyż o stan bezpieczeństwa odpowiada Zakład.
Ad.pkt.6.p.p. Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – Zapoznał zebranych z Zarządzeniem Nr 51/08 Wójta Gminy Stara Kornica z dnia 14 sierpnia 2008 r. w sprawie informacji z wykonania budżetu gminy oraz informacji z wykonania planu finansowego instytucji kultury – biblioteki, za I – półrocze 2008 roku. 
Następnie przedstawił Uchwałę Nr 220/S/08 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach z dnia 22 sierpnia 2008 r. w sprawie pozytywnej opinii o przedłożonej przez Wójta Gminy Stara Kornica informacji                     o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2008 r. 

Uwag i pytań nie zgłoszono. W/w informacja była dyskutowana na posiedzeniu komisji.
Ad.pkt7.p.p. Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady - zapoznał  radnych                      z projektami czterech uchwał:

-  Nr XV/80/08 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie przez Wójta Gminy Stara Kornica nieruchomości gruntowej o Nr 1552 stanowiącej mienie komunalne gminy,
-  Nr XV/81/08 wyrażenia zgody na zbycie przez Wójta Gminy Stara Kornica nieruchomości gruntowej o Nr 1554 stanowiącej mienie komunalne gminy,

-  Nr XV/82/08 wyrażenia zgody na zbycie przez Wójta Gminy Stara Kornica  nieruchomości gruntowej o Nr 1557 stanowiącej mienie komunalne gminy,
-  Nr XV/83/08 wyrażenia zgody na zbycie przez Wójta Gminy Stara Kornica  nieruchomości gruntowej o Nr 1555 stanowiącej mienie komunalne gminy.
Do powyższej uchwał nikt z zebranych nie zabrał głosu.

Za podjęciem uchwał głosowało 14 radnych. Przeciwnych  i wstrzymujących się od głosów nie było.

Kolejną uchwałą przedstawioną na sesji była Uchwała Nr XV/84/08 w sprawie ustalenia dni i godzin otwierania i zamykania placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych i zakładów usługowych dla ludności na terenie Gminy Stara Kornica.
Radni zaproponowali aby placówki handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych i zakładów usługowych dla ludności na terenie gminy Stara Kornicy były otwierane              w dni powszednie, w dni ustawowo wolne od pracy oraz święta w godzinach od 6:00 do 20:00  oraz  w okresie letnim pomiędzy godzinami od 6:00 do 21:00.
Do w/w uchwały nie wniesiono więcej  uwag. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 14.
Następnie Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – zapoznała zebranych z Uchwałą Nr XV/85/08 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008.

Do w/w uchwały nie wniesiono uwag. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 14.

Ad.pkt.7 i 8 p.p. wnioski i interpelacje radnych.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – odczytał zaproszenie Starostwa Powiatowego w Łosicach w sprawie budowy basenu w Łosicach.
Pani Elwira Hulińska – radna – zapytała na jakim etapie jest sprzedaż działek będących własnością gminy dla Edwarda Kruka i Jarosława  Boś.
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – poinformował, że działka została już podzielona, powiadomieni o zamiarze sprzedaży zostali sąsiedzi oraz instytucje. Pozostało tylko zrobić wycenę oraz przeprowadzić przetarg. Dla nas został wydzielony pas na dojazd o długości ok. 2 m. 

Pan Dariusz Guz – radny – zapytał o sprzedaż działki w Wólce Nosowskiej.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – powiedział ,że działka została wyceniona na ok. 500.000,00 zł. Aktualnie użytkujących nie stać na zakup całej działki,  ale jest możliwość spłacania w ratach. Przetarg na sprzedaż działki jest w trakcie przygotowywania. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – zamknął obrady  XV Sesji Rady Gminy o godzinie 11³º.

Protokół sporządziła                                                                           Przewodniczył

   Justyna Iwaniuk 
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