P R O T O K Ó Ł   Nr XVIII/08
z Sesji  Rady Gminy w Starej Kornicy, odbytej w dniu 27 listopada  2008 roku                         w  sali konferencyjnej Urzędu Gminy pod przewodnictwem Pana Eugeniusza Kałabuna – Przewodniczącego Rady.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 9-ej.


Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – otworzył obrady XVIII Sesji, powitał radnych  i wszystkich obecnych  na sesji. Stwierdził, że obrady                      są prawomocne, gdyż w sesji uczestniczy  15 radnych. W załączeniu lista obecności  radnych 

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad:
1. 
  Otwarcie sesji.

2. 
  Przedstawienie porządku obrad.

3.   Przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji.                                                                                                                                    

4.   Odpowiedź na wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji.

5.  Informacja o dokonanej przez Urząd Skarbowy w Łosicach analizy oświadczeń  majątkowych złożonych przez: Radnych, Wójta Gminy, Przewodniczącego Rady, Skarbnika, Kierowników Jednostek Organizacyjnych. 

6.   Podjęcie uchwał w sprawie:

-   obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjętej  do wymiaru  podatku  rolnego 

     na 2009 rok,

-   określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na rok 2009 

    obowiązujących na terenie Gminy Stara Kornica i zwolnień w tym podatku,

-  określenia wysokości  stawek podatku od środków transportowych na  rok 2009 obowiązujących na terenie Gminy Stara Kornica oraz zwolnień w tym podatku ,

- ustalenia  regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe  warunki   przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego  i za  warunki pracy, oraz niektóre inne składniki  wynagradzania, a także wysokość                           i szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach prowadzonych przez Gminę Stara Kornica,

-  regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla  uczniów zamieszkałych na terenie gminy Stara Kornica,

-   wyrażenia zgody na zbycie przez Wójta Gminy Stara Kornica nieruchomości gruntowej o Nr 500/17 stanowiącej mienie komunalne gminy,
-  wyrażenia zgody na zbycie przez Wójta Gminy Stara Kornica nieruchomości gruntowej zabudowanej o Nr 500/18 położonej w Nowej Kornicy, stanowiącej mienie komunalne gminy,
-  wyrażenia zgody na zbycie przez Wójta Gminy Stara Kornica  nieruchomości gruntowej w części zabudowanej o Nr 280/4 położonej w Wólce Nosowskiej, stanowiącej mienie komunalne gminy,

-   zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

7.  Wnioski i interpelacje radnych. 

8.  Odpowiedzi na wnioski i  interpelacje  radnych. 

9.  Sprawy różne  i wolne wnioski.

10.  Zamknięcie obrad Sesji.                         

Do przedstawionego porządku obrad nie wniesiono  uwag.

Protokół z ostatniej Sesji Nr XVII/08 z dnia 6 listopada 2008 roku  był wyłożony                        do wglądu. Do protokołu nie wniesiono żadnych uwag. Protokół został jednogłośnie przyjęty bez zmian.
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy  - poinformował, że prowadzone                          są rozmowy dotyczące budowy 25 wiatraków na terenie gminy. Wysokość jednego wiatraka wynosi 100 m, skrzydło 45 m. Właściciel będzie płacić rolnikom                        za dzierżawę gruntów na których będą stały elektrownie wiatrowe, a dla gminy podatek od nieruchomości, który będzie wynosił ok.  70-150 tyś rocznie. 

Ponadto poprosił, aby nie obciążać gminy kosztami za wodę i energię z wesel                          i imprez, które odbywają się w świetlicach wiejskich i remizach OSP.  
Następnie poddał dyskusji sprawę dotycząca przedłużenia umowy najmu pomieszczeń Ośrodka Zdrowia w Starej Kornicy.  Lekarz Jarosław Bartoszuk zainteresowany jest wynajmem pomieszczeń Ośrodka Zdrowia wraz z pomieszczeniem po byłej aptece na okres 10 lat. Na dzień dzisiejszy koszty utrzymania budynku przewyższają koszty wynajmu. Dodatkowo zaistniała potrzeba remontu budynku oraz dostosowanie dla osób niepełnosprawnych, co będzie wiązało się z dużym nakładem finansowym. Trzeba się zastanowić nad najlepszym rozwiązaniem dla gminy. 

Pan Robert Sadowski – radny – zapytał , czy wszystkie pomieszczenia będą wynajęte?

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy  - powiedział, że do Rady Gminy wpłynęło podanie Pani Iwanowskiej Małgorzaty, która zwraca się z prośbą o wynajęcie pomieszczenia mieszkalnego w Ośrodku Zdrowia z uwagi na trudną sytuację mieszkaniową i rodzinną. 

Nadmienił, że wydając opinię radni powinni wziąć po uwagę możliwość wynajęcia pomieszczeń mieszkalnych dla lekarzy specjalistów, którzy są zainteresowani współpracą z Ośrodkiem Zdrowia.  
Po wnikliwej dyskusji radni powyższy wniosek zaopiniowali negatywnie oraz upoważnili Wójta Gminy do rozmów dotyczących zasad wynajmu pomieszczeń Ośrodka Zdrowia w Starej Kornicy.
Ad.pkt.5.p.p Pan Eugeniusz Kałabun - Przewodniczący Rady – przedstawił Informację o dokonanej przez Naczelnika Urzędu Skarbowego w Łosicach analizie oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych, Wójta Gminy, Przewodniczącego Rady, Skarbnika Gminy, Kierowników Jednostek Organizacyjnych Gminy. 

Wyjaśnił między innymi , że czternastu radnych w ustawowym terminie złożyło oświadczenia majątkowe za rok podatkowy 2007. Oświadczenia majątkowe zostały przekazane do Naczelnika Urzędu Skarbowego  w Łosicach w dniu 5 maja 2008 r. 

W trakcie dokonywania analizy danych zawartych w oświadczeniach majątkowych                    nie stwierdzono nieprawidłowości, które zobowiązałyby Urząd Skarbowy                           do  wystąpienia do dyrektora urzędu kontroli skarbowej z wnioskiem o kontrolę oświadczeń majątkowych. 
Oświadczenie Przewodniczącego Rady i Wójta Gminy zostały złożone                       w ustawowym terminie i w komplecie. Oświadczenia  zostały przesłane do Wojewody Mazowieckiego w dniu 16 kwietnia 2008 r.  Nieprawidłowości nie stwierdzono, jedynie w pkt. I brak określenia czy zasoby pieniężne stanowią majątek odrębny czy współwłasność, w pkt. II ppkt 1 brak wskazania osób z którymi występuje współwłasność, w pkt. VIII brak wykazania kwot z poz. 37 i 41 z PIT-37 oraz                    w części A nie podano nazwy pełnionej funkcji. 

 Również w ustawowym terminie  wpłynęło 7 oświadczeń majątkowych                  od kadry kierowniczej Urzędu Gminy i kierowników jednostek organizacyjnych Urzędu Gminy. Oświadczenia majątkowe zostały przesłane w dniu 5 maja 2008 r.                do Naczelnika Urzędu Skarbowego w Łosicach . Naczelnik Urzędu Skarbowego                w Łosicach w trakcie dokonanej analizy nie stwierdził nieprawidłowości                               w przesłanych oświadczeniach majątkowych.

Ad.pkt.6.p.p Pan Eugeniusz Kałabun - Przewodniczący Rady – odczytał uchwałę                 Nr XVIII/96/08 w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjętej do wymiaru podatku rolnego na 2009 rok.  Nadmienił, że w dniu 24.11.2008 r. wpłynęła pozytywna opinia Mazowieckiej Izby Rolniczej w sprawie propozycji obniżenia średniej ceny skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2008 r. wynoszącej 55,80 zł. (M.P. Nr 81, poz. 717) i stanowiącej podstawę wymiaru podatku rolnego                w 2009 r. do kwoty 35,00 zł za 1 dt. Wspomniał, że na posiedzeniu komisji w dniu                           6 listopada  2008 roku projekt uchwały był dyskutowany. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przeciwnych  i wstrzymujących                     się od głosów nie było.

Uchwała Nr XVIII/96/08  w sprawie  obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjętej                do wymiaru podatku rolnego na 2009 rok, została podjęta
Następna uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na rok 2009 obowiązujących na terenie Gminy Stara Kornica i zwolnień w tym podatku została przedstawiona przez Przewodniczącego Rady. Uwag i pytań                    nie zgłoszono. Powyższa uchwała była dyskutowana na posiedzeniu komisji.

Uchwałę Nr XVIII/97/08 w sprawie określenia wysokości stawek podatku                         od nieruchomości na rok 2009 obowiązujących na terenie Gminy Stara Kornica                   i zwolnień w tym podatku przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowało                       15 radnych. Przeciwnych  i wstrzymujących się od głosów nie było.

Kolejną uchwałą przedstawioną na sesji była uchwała Nr XVIII/98/08 Rady Gminy              w Starej Kornicy w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2009 obowiązujących na terenie Gminy Stara Kornica oraz zwolnień  w tym podatku.

Uwag nie było. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 15.

Uchwała Nr XVIII/98/08 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 27 listopada             2008 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2009 obowiązujących na terenie Gminy Stara Kornica oraz zwolnień  w tym podatku, została podjęta.

Pan Eugeniusz Kałabun - Przewodniczący Rady – odczytał uchwałę                               Nr XVIII/99/08 w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków; motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy, oraz niektóre inne składniki wynagradzania, a także wysokość i szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach prowadzonych przez Gminę Stara Kornica na rok 2009.

Dodał, że Zarząd Oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego w Łosicach                       po przeanalizowaniu przedłożonego projektu regulaminu wynagradzania nauczycieli w Gminie Stara Kornica na rok 2009 , zatwierdził powyższy regulamin uwzględniając proponowaną przez radnych  propozycję zwiększenia nauczycielom dodatku za wychowawstwo z kwoty 35 zł do kwoty 45 zł oraz zwiększenia dodatku motywacyjnego dla nauczycieli średnio 30 zł we wszystkich typach szkół. 

Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 15. Przeciwnych  i wstrzymujących się od głosów nie było.

Kolejna Uchwała Nr XVIII/100/08 w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla  uczniów zamieszkałych na terenie gminy Stara Kornica.          
Pani Justyna Iwaniuk – pracownik Urzędu Gminy – poinformowała, że po czterech latach funkcjonowania regulaminu zaistniała potrzeba usystematyzowania                             i doprecyzowania jego zapisów. Pomoc materialna dla uczniów jest zadaniem własnym gminy, przy czym gminy otrzymują dofinansowanie w formie dotacji celowej z budżetu państwa. Stypendium szkolne może być przyznane w formie rzeczowej lub świadczenia pieniężnego. Przyznanie stypendium następuje na wniosek w drodze decyzji administracyjnej . Stypendium szkolne może być między innymi udzielane uczniom w formie:

1) całkowitego lub częściowego pokrycia kosztów udziału w zajęciach edukacyjnych, w tym wyrównawczych, wykraczających poza zajęcia realizowane w szkole                      w ramach planu nauczania, a także w zajęciach edukacyjnych realizowanych poza szkołą, w szczególności w zajęciach rozwijających uzdolnienia artystyczne                      i sportowe uczniów, zajęciach nauki języków obcych oraz innych przedsięwzięć realizowanych przez szkołę jak: wyjazdu do teatru, wycieczki szkolne i inne.

2) pomocy rzeczowej o charakterze edukacyjnym, w tym przede wszystkim na zakup:  podręczników, lektur szkolnych, encyklopedii, słowników i innych książek pomocniczych  niezbędnych do realizacji procesu dydaktycznego, przyborów                 i pomocy szkolnych, stroju sportowego niezbędnego do udziału w szkolnych                      i dodatkowych zajęciach sportowych,   innego wyposażenia uczniów wymaganego obligatoryjnie przez szkołę.

Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 15.

Następnie Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady oczytał poniższe uchwały: 

1.   Uchwała Nr XVIII/101/08 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie przez Wójta Gminy Stara Kornica nieruchomości gruntowej o Nr 500/17 stanowiącej mienie komunalne gminy.

2. Uchwała Nr XVIII/102/08 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie przez Wójta Gminy Stara Kornica nieruchomości gruntowej zabudowanej o Nr 500/18 położonej w Nowej Kornicy, stanowiącej mienie komunalne gminy.

3. Uchwała Nr XVIII/103/08 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie przez Wójta Gminy Stara Kornica  nieruchomości gruntowej w części zabudowanej o Nr 280/4 położonej w Wólce Nosowskiej, stanowiącej mienie komunalne gminy,
Dodał, że dla powyższych działek zrobiona została wycena tj.:
- szacunkowa wartość dla działki nr 500/17 wynosi 35.421,00 zł,

- szacunkowa wartość dla działki nr 500/18 wynosi 75.602,00 zł,

- szacunkowa wartość dla działki nr 280/4 wynosi 521.510,00 zł.

Do w/w uchwał nie wniesiono uwag. Uchwały przegłosowano. Za przyjęciem uchwał głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 15. Przeciwnych i wstrzymujących                     się od głosów nie było.

Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – przedstawiła Uchwałę Nr XVIII/104/08                     w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008. 
Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 15. Przeciwnych  i wstrzymujących się od głosów nie było.

Ad.pkt.7 i 8 p.p. wnioski i interpelacje radnych.

W wyniku dyskusji radni zgłosili następujące wnioski :

- zakupienie trzech gaśnic przeciwpożarowych do świetlicy w Dubiczach                      i budynku byłej szkoły w Wólce Nosowskiej,

-     naprawa hydrantu w Kiełbaskach,

-     naprawa przepustu odwadniającego w Wyrzykach,
-    położenie kostki na chodniku po usuniętym hydrancie w Nowej Kornicy,
-    wywiezienie żwiru na drogę w Kazimierzowie,
-    wystąpienie do Zarządu Dróg w Łosicach o przekształcenie drogi powiatowej                 

     w Wygnankach w drogę gminną,
-    naprawa dachu na hali sportowej w ZPPO w Starej Kornicy,

-    zakupienie drzwi wejściowych i okien do świetlicy w Walimie,

-    wydłużenie czasu oświetlenia ulicznego w Starej Kornicy od 6ºº do 6³º ,

-    włączenie oświetlenia ulicznego na osiedlu w Starej Kornicy i wyłączenie w Nowej Kornicy (Wygon), 

-    zwrócić uwagę na wyorywanie dróg w Dubiczach.
Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – odczytał pismo Szkoły Podstawowej w Kobylanach z prośbą o uwzględnienie w budżecie gminy na rok 2009 środków finansowych na remont łazienek, natrysków oraz wyłożenie kostką brukową placu przed szkołą i chodników dojazdowych w Szkole Podstawowej w Kobylanach. 
Radni pozytywnie ustosunkowali się do w/w prośby.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – zamknął obrady  XVIII Sesji Rady Gminy o godzinie 11-ej.

Protokółowała                                                                                   Przewodniczył

Justyna Iwaniuk
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