P R O T O K Ó Ł   Nr XIX/08
z Sesji  Rady Gminy w Starej Kornicy, odbytej w dniu 29 grudnia 2008 roku                         w  sali konferencyjnej Urzędu Gminy pod przewodnictwem Pana Eugeniusza Kałabuna – Przewodniczącego Rady.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 9-ej.


Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – otworzył obrady XIX Sesji, powitał radnych, sołtysów, zaproszonych gości i wszystkich obecnych  na sesji.

Stwierdził, że obrady są prawomocne, gdyż w sesji uczestniczy 14 radnych, nieobecny                 Pan Jacek Gorzelak - usprawiedliwiony. 

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad:

1. 
  Otwarcie sesji.

2. 
  Przedstawienie porządku obrad.

3.   Przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji.                                                                                                                                    

4.   Odpowiedź na wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji.

5.  
Budżet Gminy na 2009 rok:

-
Uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach w sprawie opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Stara Kornica na rok 2009, przedłożonym wraz z objaśnieniami i informacją o stanie mienia komunalnego oraz o możliwości sfinansowania planowanego deficytu budżetowego i prognozie długu. 

-
dyskusja

-
uchwalenie budżetu Gminy Stara Kornica na rok 2009. 
6.    Podjęcie uchwał w sprawie:
-    uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2009 rok,

-
uchwalenia planu pracy  Rady Gminy Stara Kornica na 2009 rok,

- 
zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Gminy na 2009 rok,

-
przyjęcia Programu Współpracy Gminy Stara Kornica z Organizacjami Pozarządowymi             i Innymi  Podmiotami  Prowadzącymi  Działalność  Pożytku  Publicznego  na 2009 rok,

- 
ustalenia  dodatkowego  wynagrodzenia  rocznego  Wójta  Gminy  Stara Kornica                   za  2008 rok,

- 
zmian w budżecie gminy na 2008 rok.
7.  Wnioski i interpelacje radnych. 

8.  Odpowiedzi na wnioski i  interpelacje  radnych. 

9.  Sprawy różne  i wolne wnioski.

10.  Zamknięcie obrad Sesji.                         

Do przedstawionego porządku obrad nie wniesiono  uwag.

Protokół z ostatniej Sesji Nr XVIII/08 z dnia 27 listopada 2008 roku  był wyłożony                        do wglądu. Do protokołu nie wniesiono uwag. Protokół został jednogłośnie przyjęty bez zmian.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – omówił realizację wniosków zgłoszonych przez radnych na poprzedniej sesji tj.:

- zakupiono trzy gaśnice przeciwpożarowe do świetlicy wiejskiej w Dubiczach i budynku byłej szkoły w Wólce Nosowskiej,
- w przyszłym roku zostanie naprawiony hydrant w Kiełbaskach,

- na wiosnę 2009 r. zostanie naprawiony przepust odwadniający w Wyrzykach,

- naprawiony dach na hali sportowej w ZPPO w Starej Kornicy,

- wydłużono czas oświetlenia ulicznego w Starej Kornicy.

Nadmienił, że  gmina złożyła 7 wniosków o dofinansowanie do WFOŚiGW. Niektóre zadania będą stopniowo realizowane od stycznia 2009 roku. W dobie kryzysu finansowego                       na świecie zapowiedziano, że banki nie będą udzielać kredytów komercyjnych. W niektórych gminach zadłużenie wynosi 40-50%. Nasza gmina nie hamuje żadnych inwestycji, które są możliwe do zrealizowania.    
Ad.pkt.5 p.p. Budżet Gminy na 2009 rok. 

Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy - zapoznała zabranych z uchwałą Nr 364/S/08 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach                z dnia 12 grudnia 2008 roku w sprawie  opinii o projekcie  uchwały budżetowej Gminy Stara Kornica na rok 2009, przedłożonym wraz  z objaśnieniami i informacją o stanie mienia komunalnego oraz o możliwości sfinansowania planowanego deficytu budżetu i prognozie długu. 

Dodatkowo do RIO zostały przekazane materiały, które uwzględniały zmiany.
Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie, Zespół w Siedlcach

wydał pozytywną opinię o przedłożonym przez Wójta Gminy Stara Kornica projekcie uchwały budżetowej na rok 2009 wraz z objaśnieniami i informacją o stanie mienia komunalnego oraz o możliwości sfinansowania planowanego deficytu budżetu i prognozie długu. 

Pan Piotr Kiryluk- radny – zapytał o wcześniej wnioskowaną naprawę drogi w Dubiczach Kolonia w 2010 r.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy -  powiedział, że jeżeli nie otrzymamy środków finansowych na studnię, to wtedy ujmiemy powyższą drogę
Pan Marian Tymoszuk – sołtys – wnioskował o remont dachu i elewacji świetlicy wiejskiej w Szpakach Kolonia.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – powiedział, że zostanie przeprowadzony remont w 2009 r.

Pan Ignacy Janczuk – radny – nadmienił, że na posiedzeniu Komisji Rady zaproponowano zmiany dotyczące zmniejszenia kosztów utworzenia parku lokalnego przy Urzędzie Gminy. Zadanie można zrealizować za 20 tyś. Ponadto lepszą lokalizacją parku byłoby centrum Kornicy.  
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy –  odpowiedział, że na stworzenie parku dydaktycznego przy Urzędzie Gminy może otrzymamy dofinansowanie. 

Pan Edward Kruk – sołtys – wspomniał o złej nawierzchni drogi Nowe Szpaki – Walim.
Pan Franciszek Kałużny-  Wójt Gminy – wyjaśnił, że naprawa drogi należy do Starostwa Powiatowego.

Pan Eugeniusz Kiryluk – sołtys – poprosił o wyjaśnienie niskiej wartości gruntów gminy.

Pani Anna Blondyk -  Skarbnik – odpowiedziała, że chodzi miedzy innymi o grunty pod szkołami. Wartość gruntów gminy była wyceniona na podstawie Rozporządzenia Rady Ministrów, gdzie został podany przelicznik. 
Pan Andrzej Szpura – radny – zapytał kiedy zostanie zamknięte wysypisko śmieci.

Pan Franciszek Kałużny-  Wójt Gminy – poinformował, że wysypisko śmieci zostanie zamknięte w 2014 r.  Unijny plan zakłada likwidowanie wysypisk, by mogły powstać palarnie śmieci. Aktualnie co kwartał musimy robić badania.

Pan Andrzej Rypina – sołtys – zapytał, czy po zamknięciu wysypiska, powstanie składowisko eternitu.

Pan Franciszek Kałużny-  Wójt Gminy – powiedział, że nie ma  potrzeby składowania eternitu na miejscu wysypiska śmieci. Nadmienił, że do 2032 r. z zabudowań ma zostać usunięty eternit. Na dzień dzisiejszy gmina ma zrobiony rejestr budynków krytych eternitem. 
Pani Elwira Hulińska- radna – poprosiła aby remont GOK w Starej Kornicy był realizowany jako pierwszy. W środku budynku można już zacząć prace remontowe. Stwierdziła,                       że narzekamy na młodzież, ale oni nie mają gdzie spędzać wolnego czasu. 
Następnie zapytała o zorganizowanie dożynek w gminie.
Pan Franciszek Kałużny-  Wójt Gminy – poinformował, że mamy zaplanowane dożynki             w bieżącym roku.

Pani Anna Blondyk – Skarbnik – zapoznała zebranych z Uchwałą Nr XIX/105/08 w sprawie uchwalenia budżetu gminy Stara Kornica na rok 2009. 

Uchwałę przegłosowano. W głosowaniu udział brali wszyscy radni. Głosów za było 14. Przeciwnych i  wstrzymujących się od głosu nie było.
Uchwała Nr XIX/105/08 Rady Gminy w Starej  Kornicy z dnia 29 grudnia 2008 roku                   w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2009 rok – została podjęta.

Przewodniczący Rady przedstawił kolejną Uchwałę Nr XIX/106/08 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Pan Ignacy Janczuk – radny – zapytał o skład osobowy Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Pani Justyna Iwaniuk – pracownik UG -   odpowiedziała, że Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych działa w składzie 7 osobowym tj: Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy, Pani Beata Jerzman – Kierownik GOPS, Pan Andrzej Szysz – pracownik GOPS, Pan Jacek Flis – nauczyciel ZPPO w Starej Kornicy , Pani Elżbieta Jakubowska- Kierownik USC, Pani Zofia Paszkowska – pielęgniarka Ośrodka Zdrowia                 w Starej Kornicy oraz Pani  Marta Łopaciuk – Wicedyrektor Szkoły.
Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 14. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Pan Eugeniusz Kałabun - Przewodniczący Rady -  zapoznał z Uchwałą Nr XIX/107/08                   w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Stara Kornica na 2009 r. oraz Uchwałą                Nr XIX/108/08 w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Gminy na 2009 r.  
Nadmienił, że powyższe uchwały były szczegółowo przedyskutowane na posiedzeniu wszystkich Komisji Rady Gminy.
Uwag i pytań do przedstawionych uchwał nie było. Uchwały przegłosowano. Za podjęciem uchwał głosowali wszyscy radni. Głosów za było 14. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Kolejna Uchwałą Nr XIX/109/08 w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy Stara Kornica z Organizacjami Pozarządowymi i Innymi Podmiotami Prowadzącymi Działalność Pożytku Publicznego na 2009 r.
Z uwagi na brak pytań uchwałę przegłosowano. Za podjęciem Uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów  za było 14. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwałą Nr XIX/110/08 w sprawie ustalenia dodatkowego wynagrodzenia rocznego Wójta Gminy Stara Kornica za 2008 r. 

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 14. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała Nr XIX/111/08 w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2008 rok.  Wyjaśnień  w tej sprawie udzieliła Skarbnik Gminy.

W związku z wprowadzonymi zmianami ulega zmianie plan budżetu na 2008 r.
1. Plan dochodów

- przed zmianą – 12.934.456 zł,

- po zmianie      - 13.158.376 zł.

2. Plan wydatków 

- przed zmianą – 16.931.027 zł,

- po zmianie     -  16.925.095 zł. 
Pan Piotr Kiryluk – radny – zapytał o zwiększenie planu wydatków w § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia, o kwotę 80.000 zł.
Pani Anna Blondyk – Skarbnik – odpowiedziała, że w rozbiciu na cztery placówki oświatowe  powyższa kwota będzie niska.

Pani Elwira Hulińska – radna – zapytał o realizację Planu Zagospodarowania Przestrzennego Gminy.
Pan Franciszek Kałużny-  Wójt Gminy –  poinformował, że Plan Zagospodarowania Przestrzennego jest prawie zakończony,  pozostała sprawa uzgodnienia z instytucjami. 

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 14. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Radni poprosili aby radny powiatowy wypowiedział się na temat sytuacji finansowej Starostwa Powiatowego w Łosicach  i jakie inwestycje planowane będą w 2009 r. na terenie Gminy Stara Kornica. 

Głos zabrał Pan Dariusz Melach – radny powiatowy – podziękował za zaproszenie na posiedzenie oraz wyraził aprobatę dla radnych za wnikliwą dyskusję nad budżetem gminy. Nadmienił, że w  trakcie dyskusji zanotował trzy pytania dotyczące współpracy Powiatu Łosickiego z Gminą Stara Kornica tj.:

- budowa basenu – radni zapoznali się z materiałami dotyczącymi budowy basenu                     i zdecydowali, że gmina nie będzie brać udziału w realizacji inwestycji,

- modernizacja drogi Nowe Szpaki –Walim – jawi się pewna szansa realizacji zadania,

- kredytowanie kredytów komercyjnych – oprocentowanie kredytu komercyjnego  wynosi ok. 8%.

Wspomniał, że budżet gminy Stara Kornica  wynosi ok. 13 mln zł, natomiast powiatu                      ok. 22 mln zł z podziałem na 6 gmin, co wydaję się bardzo małą kwotą, przy tak dużych zapotrzebowaniach inwestycyjnych.
Następnie Przewodniczący Rady zapoznał zebranych z pismem Marszałka Województwa Mazowieckiego w sprawie rozpoczęcia realizacji projektu pn. „Mazowiecka Agencja Energetyczna” Na realizację projektu Mazowsze otrzymało dofinansowanie w kwocie 250 tyś EURO z programu „Inteligentna Energia dla Europy”. Wdrożenie projektu będzie kolejnym krokiem w działaniach Samorządu Województwa Mazowieckiego na rzecz rozwoju wykorzystania odnawialnych źródeł energii. Deklaracje dotyczące możliwości zaangażowania kapitałowego gminy trzeba złożyć do 15 stycznia 2009 r. 

Pan Franciszek Kałużny-  Wójt Gminy –  dodał, że przeprowadził  rozmowę telefoniczną               z pracownikiem Urzędu Marszałkowskiego Woj. Mazowieckiego na powyższy temat, gdzie                          powiedziano, że powyższy program zakłada miedzy innymi: wymianę starych linii energetycznych na linie ziemne, oświetlenie ulic, elektrownie wiatrowe. 

Ponadto radni zgłosili wnioski:

 -  ponowne wystąpienie z pismem do Zakładu Energetycznego o przeniesienie lampy oświetleniowej ulicznej  ze słupa Nr 14 na słup Nr 13. 

- wystąpienie z pismem do Zakładu Energetycznego o założenie lampy oświetleniowej ulicznej na początku parku w Wólce Nosowskiej.

Kończąc posiedzenie Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy oraz Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady złożyli życzenia noworoczne.  

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – zamknął obrady  XIX Sesji Rady Gminy o godzinie 12³º.

Protokółowała                                                                                    Przewodniczył

Justyna Iwaniuk
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