P R O T O K Ó Ł   Nr XX/09
z Sesji Rady Gminy w Starej Kornicy, odbytej w dniu 13 lutego 2009 roku w  sali konferencyjnej Urzędu Gminy pod przewodnictwem Pana Eugeniusza Kałabuna – Przewodniczącego Rady.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 9-ej.


Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – otworzył obrady XX Sesji, powitał radnych, zaproszonych gości i wszystkich obecnych  na sesji.

Stwierdził, że obrady są prawomocne, gdyż w sesji uczestniczy 14 radnych, nieobecna                 Pani Danuta Pasternak  - usprawiedliwiona. 

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad:
1. 
  Otwarcie sesji.

2. 
  Przedstawienie porządku obrad.

3.   Przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji.                                                                                                                                    

4.   Odpowiedź na wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji.

5.   Informacja Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej z działalności za 2008 rok.

6.   Sprawozdanie z działalności Komisji za 2008 r. 

7.    Podjęcie uchwał w sprawie:
-      zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej w Koszelówce,

-  ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Stara Kornica za udział w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub gminę,

-      zatwierdzenia  Planu Odnowy  Miejscowości  Kobylany,
-      zatwierdzenia  Planu Odnowy  Miejscowości  Stara Kornica,
- 
zmian w budżecie gminy na 2009 rok,

- 
udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej w kwocie 80.000,00 zł brutto Powiatowi Łosickiemu z przeznaczeniem na wspólną realizację wykonania odnowy nawierzchni bitumicznej poprzez podwójne powierzchniowe utrwalenie grysem i emulsją asfaltową na drodze powiatowej Nr 2013W Ostromęczyn – Stare Szpaki – Nowa Kornica,

-    udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej w kwocie 160.000,00 zł brutto Powiatowi Łosickiemu z przeznaczeniem na wspólną realizację wykonania odnowy nawierzchni bitumicznej poprzez podwójne powierzchniowe utrwalenie grysem i emulsją asfaltową na drodze powiatowej Nr 2022 Stara Kornica – Kiełbaski,
-  przystąpienia Gminy Stara Kornica do projektów kluczowych realizowanych przez Samorząd Województwa Mazowieckiego w ramach RPO WM 2007-2013                     pn.: 1) „Przyspieszenie wzrostu konkurencyjności województwa mazowieckiego, przez budowanie społeczeństwa informacyjnego i gospodarki opartej na wiedzy poprzez stworzenie zintegrowanych baz wiedzy o Mazowszu”, 2) „Rozwój elektronicznej administracji w samorządach województwa mazowieckiego wspomagającej niwelowanie dwudzielności potencjału województwa”. 

8.  Wnioski i interpelacje radnych. 

9.  Odpowiedzi na wnioski i  interpelacje  radnych. 
10.  Sprawy różne  i wolne wnioski.

  11.  Zamknięcie obrad Sesji.                         
Do przedstawionego porządku obrad nie wniesiono  uwag.

Protokół z ostatniej Sesji Nr XIX/09 z dnia 29 grudnia 2008 roku był wyłożony                        do wglądu. Do protokołu nie wniesiono uwag. Protokół został jednogłośnie przyjęty bez zmian.

Ad.pkt.5p.p. Informacja Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej z działalności            za 2008 r.

Pani Beata Jerzman – Kierownik GOPS Stara Kornica – przedstawiła prezentację dotyczącą działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Starej Kornicy. 

Nadmieniła, że zadania GOPS Stara Kornica dzielą się na pomoc społeczną, świadczenia rodzinne i alimentacyjne i dodatkowe zadania. Z pomocy społecznej w 2008 r. skorzystało 175 rodzin, gdzie występowało ubóstwo, bezradność, bezrobocie, niepełnosprawność, długotrwała choroba. Pomoc społeczna dzieli się na zadania własne i zadania zlecone.                 Z zadań własnych udzielana jest pomoc w formie zasiłku celowego, dożywiania, usługi opiekuńczej, kierowanie i opłacanie w DPS. Na terenie gminy funkcjonują 4 punkty dożywiania. Dzieci dożywiane są również w szkołach, internatach poza gminą. Z dożywiania skorzystało 209 dzieci na kwotę 34.265 zł. Zasiłki celowe przyznawane są ze środków gminy, a przyznawane w wysokości od 50 do 1.000 zł. W 2008 r. na ten cel  wydatkowano 10.579 zł. Z zasiłku stałego z powodu niezdolności do pracy, z wieku lub niepełnosprawności

skorzystało 21 osób. GOPS przyznaje również świadczenia rodzinne i alimentacyjne.                  W ubiegłym roku ze świadczeń rodzinnych skorzystało  450 osób, na kwotę 1.520.904 zł.             Ze świadczeń alimentacyjnych skorzystało 16 rodzin, na kwotę 58.756 zł. Postępowanie wobec dłużników alimentacyjnych opiera się na współpracy z komornikiem sądowym,                   z innymi gminami,  z PUP – aktywizacja zawodowa DA, przeprowadzanie wywiadów, zawiadamianie prokuratury o uchyleni się DA z obowiązku alimentacyjnego, wniosek                   do starosty o zatrzymanie prawa jazdy. Dodatkowymi zadaniami GOPS są prace społecznie użyteczne,  „uczeń na wsi”, PKPS, „Świetlica dla rodzica”. 

GOPS zatrudnia 3 pracowników (2,5 etatu), sprzątaczkę w ramach prac społecznie użytecznych oraz stażystę do kserowania dokumentów i rozwożenia korespondencji. 

Pan Robert Sadowski – radny – zapytał o finansowanie pogrzebów przez GOPS.

Pani Beata Jerzman – Kierownik GOPS -  odpowiedziała, że pogrzeby finansowane są               w przypadku gdy rodzina zmarłego nie jest w stanie sama zapłacić za pogrzeb. Przekazujemy kwotę ok. 1.000 zł. 

Pan Ignacy Janczuk – radny -   zwrócił się z prośbą o dofinansowanie zakupu komputera na potrzeby stowarzyszenia w Wólce Nosowskiej. Stowarzyszenie nie posiada własnych pieniędzy i nie jest w stanie zakupić całego sprzętu. 
 Pani Beata Jerzman – Kierownik GOPS -  powiedziała, że GOPS nie może finansować tego typu zadań. Organizacje pozarządowe mogą samy pozyskiwać środki finansowe.   
Przewodniczący Rady podziękował Pani Beacie Jerzman - Kierownik GOPS za przedstawioną prezentację.

Następnie odczytał sprawozdanie z działalności za 2008 r. Komisji Budżetu i Finansów, Bezpieczeństwa Publicznego  i Ochrony Przeciwpożarowej, Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Przemysłu, Handlu, Usług i Gospodarki Komunalnej, Oświaty i Kultury oraz Komisji Rewizyjnej.
Do powyższego sprawozdania radni nie zgłosili uwag. 

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący rady – przedstawił uchwałę w sprawie   zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej w Koszelówce. Dodał, że przekształcenie szkoły nastąpiłoby z uwagi na niskie prognozy demograficzne, prowadzenie zajęć w klasach łączonych oraz dużą liczbę zatrudnionych nauczycieli. 
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – stwierdził, że gmina ponosi duże koszty                       z zatrudnieniem 11 nauczycieli z czego 7 w niepełnym etacie, przy 39 uczniach.  Utworzenie punktu filialnego usprawni obsługę finansowo – księgową. Zmiana nastąpiłaby z dniem                  31 sierpnia 2009 r. z zachowaniem istniejącej struktury organizacyjnej szkoły tj. oddział przedszkolny i klasy I-VI.  
Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 14. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała Nr XX/113/09 w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego                          dla członków Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Stara Kornica za udział                    w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub gminę.
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy -  powiedział, że w budżecie gminy na powyższy cel została zabezpieczona kwota 10.000 zł na rok. Zaproponował, aby wysokość ekwiwalentu pieniężnego wynosiła 6 zł. 
Pan Marian Daniluk – radny – wnioskował o kwotę 10 zł za udział w działaniu ratowniczym                    i 5 zł za udział w szkoleniu. 

Radni zdecydowali przegłosować powyższą sprawę. Za przyjęciem ekwiwalentu pieniężnego przysługującego członkowi OSP z terenu gminy za udział w działaniu ratowniczym w wysokości 6 zł za każdą godzinę udziału w działaniu glosowało 13 radnych,  wstrzymujących się od głosu 1, przeciwnych głosów nie było. 
Następna uchwała  w sprawie zatwierdzenia  Planu Odnowy  Miejscowości  Stara Kornica.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy -  poinformował, że Urząd  Gminy może złożyć tylko jeden projekt w ramach programu Wsparcia Obszarów Wiejskich. Drugi wniosek                    z terenu gminy  mogłaby złożyć organizacja. 
Pan Ignacy Janczuk – radny – zapytał o wielkość dofinansowania na jeden projekt.

Pani Anna Blondyk – Skarbnik -  odpowiedziała, że wysokość dofinansowania wynosi 500.000 zł.

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 14. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała Nr XX/115/09 w sprawie Planu Odnowy Miejscowości Stara Kornica. 
Z uwagi na brak pytań uchwałę przegłosowano. Za podjęciem Uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów  za było 14. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała Nr XX/116/09 w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2009 rok.  Wyjaśnień  w tej sprawie udzieliła Skarbnik Gminy.
W związku z wprowadzonymi zmianami ulega zmianie plan budżetu na 2009 r.

1. Plan dochodów

- przed zmianą – 13.315.464 zł,

- po zmianie      - 14.212.938 zł.

2. Plan wydatków 

- przed zmianą – 20.053.067 zł,

- po zmianie     -  20.363.704 zł.    
Pan Piotr Kiryluk- radny – zapytał o  dokumentację na drogę w Kazimierzowie. 

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy -  powiedział, że w bieżącym roku zostanie zrobiona droga do posiadłości Pana Jankiewicza, pozostała część zostanie dokończona                       w późniejszym terminie. 
Pan Jacek Gorzelak –radny – poprosił o wyjaśnienie oznaczenia „zmiana nazywy zadania”.

Pani Anna Blondyk – Skarbnik -  wyjaśniła, że w ramach planu wpisuję się nazwę projektu, która może ulec zmianie przed złożeniem wniosku o dofinansowanie.  
 Pan Jacek Gorzelak – radny – zapytał o zakres przebudowy drogi Kiełbaski – Kobylany.
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy -  poinformował, że zakres robót będzie obejmował odcinek od drogi powiatowej do gospodarstwa  Pana Tomczuka i w  tym roku zostanie wywieziony żwir oraz zrobiona stabilizacja. 
Pan Piotr Kiryluk- radny – ponownie przypomniał o wywózce żwirem na drogę do Kazimierzowie.

Pan Jacek Gorzelak – radny – zwrócił się z wnioskiem o dodatkową wywózkę żwirem                 na inne drogi gminne.
Pan Tadeusz Geresz- radny – wspomniał, że mieszkańcy Wygnanek poinformowali                        go, o znajdującym się żwirze na terenie wsi.  

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy -  powiedział, że Gmina nie może prowadzić działalności gospodarczej. Praktykowano to do ubiegłego roku, ale zaprzestano z uwagi                na przepisy prawne. 

Pan Dariusz Guz – radny – zapytał o realizację modernizacji drogi w Starej Kornicy.
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – wyjaśnił, że wniosek na drogę w Starej Kornicy jest rozpatrywany. Powiat składa wniosek, wybiera wykonawcę, a my tylko współfinansujemy inwestycję.

Pan Jacek Gorzelak – radny – zapytał, o wniosek na zbiornik na małą retencję                          w Kobylanach.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – powiedział, że aktualnie przygotowywana jest dokumentacja.

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 14. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Przewodniczący Rady przedstawił kolejną Uchwałę Nr XX/117/09 w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej w kwocie 80.000,00 zł brutto Powiatowi Łosickiemu z przeznaczeniem na wspólną realizację wykonania odnowy nawierzchni bitumicznej poprzez podwójne powierzchniowe utrwalenie grysem i emulsją asfaltową                 na drodze powiatowej Nr 2013W Ostromęczyn – Stare Szpaki – Nowa Kornica.

Z uwagi na brak pytań uchwałę przegłosowano. Za podjęciem Uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów  za było 14. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Pan Eugeniusz Kałabun - Przewodniczący Rady - zapoznał z Uchwałą Nr XX/118/09                   w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej w kwocie 160.000,00 zł brutto Powiatowi Łosickiemu z przeznaczeniem na wspólną realizację wykonania odnowy nawierzchni bitumicznej poprzez podwójne powierzchniowe utrwalenie grysem i emulsją asfaltową na drodze powiatowej Nr 2022 Stara Kornica - Kiełbaski.

Uwag i pytań do przedstawionej uchwały nie było. Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 14. Przeciwnych i wstrzymujących się               od głosu nie było.

Uchwała w sprawie przystąpienia Gminy Stara Kornica do projektów kluczowych realizowanych przez Samorząd Województwa Mazowieckiego w ramach RPO WM 2007-2013  pn.: 1) „Przyspieszenie wzrostu konkurencyjności województwa mazowieckiego, przez budowanie społeczeństwa informacyjnego i gospodarki opartej na wiedzy poprzez stworzenie zintegrowanych baz wiedzy o Mazowszu”, 2) „Rozwój elektronicznej administracji w samorządach województwa mazowieckiego wspomagającej niwelowanie dwudzielności potencjału województwa”. 

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. 

Następnie Przewodniczący rady odczytał prośbę Komendy Powiatowej Policji w Łosicach               o wsparcie finansowe na 2009 rok.
Pan Ignacy Janczuk – radny – zaznaczył, że trzeba wziąć po uwagę kryzys gospodarczy                 i brak środków finansowych na powyższy cel. Stwierdził, że policja jest mało przyjazna dla ludzi.

 Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – poprosił, aby radni spokojnie rozważyli wniosek policji. Nadmienił, że  Gmina Stara Kornica może wygospodarować na ten cel 10.000 zł. Ponadto wrócił do prośby radnego z Wólki Nosowskiej w sprawie dofinansowanie zakupu komputera. Zadeklarował, że gmina poniesie koszty zakupu jednego komputera do świetlicy w Wólce Nosowskiej. 

Radni powyższą sprawę postanowili przegłosować. Za przekazaniem wsparcia finansowego w wysokości 10.000 zł na potrzeby policji głosowało 8 radnych.

Ponadto radni zgłosili wnioski:

Pan Ignacy Janczuk – radny - wystąpił z prośbą o wystąpienie do Zakładu Energetycznego o założenie lampy oświetleniowej naprzeciw parku w Wólce Nosowskiej .

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – poprosił aby radny spisał nr słupa na którym ma zostać zamontowana lampa oświetleniowa. Urząd Gminy ma problemy z wyegzekwowaniem od Zakładu Energetycznego jakiejkolwiek inwestycji. 
Nadmienił, że kuchnie placówek oświatowych najwięcej zużywają energii. 
Pan Jacek Gorzelak – radny – zaproponował, aby zakładać energooszczędne fotokomórki, a w ZPPO w Starej Kornicy zamontować solary, które będą dogrzewały budynek. 

Pan Ignacy Janczuk – radny – wrócił do sprawy budowy elektrowni wiatrowych na terenie gminy.  Postulował aby się zastanowić nad inwestycją z uwagi na zagrożenia, ponieważ jednym z minusów  takiej inwestycji jest ingerencja w krajobraz naturalny 
Pan Mariusz Wyrzykowski – radny – powiedział, że na odcinku od Wyrzyk do Popław                 na drodze występują ubytki.

Pan Piotr Kiryluk- radny -  zapytał o koszt wynajmu autokaru w roku 2008 oraz wnioskował o sfinansowanie dojazdów na basen w 100%.
Pani Anna Blondyk- Skarbnik -  powiedziała, że przygotuje informację dotycząca kosztu wynajmu autokaru na przyszłe posiedzenie. 

Następnie radni podjęli dyskusję na temat sprzedaży budynków przez GS „SCH” dla Pana Boś Jarosława.  
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – zamknął obrady  XX Sesji Rady Gminy o godzinie 11³º.

Protokółowała                                                                                    Przewodniczył

Justyna Iwaniuk
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