P R O T O K Ó Ł   Nr XXI/09
z Sesji Rady Gminy w Starej Kornicy, odbytej w dniu 20 kwietnia 2009 roku w  sali konferencyjnej Urzędu Gminy pod przewodnictwem Pana Eugeniusza Kałabuna – Przewodniczącego Rady.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 9-ej.


Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – otworzył obrady XXI Sesji, powitał radnych, zaproszonych gości i wszystkich obecnych  na sesji.

Stwierdził, że obrady są prawomocne, gdyż w sesji uczestniczą wszyscy radni. 

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad:
1. 
  Otwarcie sesji.

2. 
  Przedstawienie porządku obrad.

3.   Przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji.                                                                                                                                    

4.   Odpowiedź na wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji.
5.   Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Stara Kornica za rok 2008:

-   opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach o przedłożonym sprawozdaniu z wykonania budżetu za rok 2008,

-   opinia o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy,

-   dyskusja,

-   wystąpienie Wójta Gminy,

-   podjęcie uchwały o udzieleniu absolutorium Wójtowi Gminy za 2008 rok.

6.   Podjęcie uchwał w sprawie:
-     ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe  warunki   przyznawania nauczycielom dodatku motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia,

-     przekształcenia Szkoły Podstawowej w Koszelówce,

-   rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej                w Starej Kornicy,

-     wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości,

-    wyrażenia zgody na realizację projektu systemowego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki w 2009 roku,

-     zmian w budżecie gminy na 2009 r.                       

7.    Wnioski i interpelacje radnych. 

8.    Odpowiedzi na wnioski i  interpelacje  radnych. 
9.    Sprawy różne  i wolne wnioski.

  10.  Zamknięcie obrad Sesji.                         
Do przedstawionego porządku obrad nie wniesiono  uwag.

Protokół z ostatniej Sesji Nr XX/09 z dnia 13 lutego 2009 roku był wyłożony do wglądu.               Do protokołu wniesiono uwagę. Pan Kiryluk Piotr – radny zwrócił uwagę na brak zapisu odnoszącego się do sprzedaży przez GS „SCh” budynków bazy w Starej Kornicy                          i postulował o dopisanie w/w informacji do protokołu. Protokół został przyjęty większością głosów.
Pan Piotr Kiryluk – radny – zapytał dlaczego nie zaproszono sołtysów na dzisiejsze posiedzenie.
Przewodniczący Rady poinformował, że zapomniano wysłać zaproszenia sołtysom.
Następnie poinformował, że przed sesją Pan Gerard Staniszewski rozdał radnym pismo               w sprawie skandalicznego stanu drogi w Starej Kornicy, zaniedbań oraz nieprawidłowości ruchu samochodowego na powyższej drodze, celem zapoznania się i zobowiązania Wójta Gminy do remontu drogi.
Ad.pkt.5.p.p. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Stara Kornica za rok 2008:

- opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach                          o przedłożonym sprawozdaniu z wykonania budżetu za rok 2008,

-   opinia o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy,

-   dyskusja,

-   wystąpienie Wójta Gminy,

-   podjęcie uchwały o udzieleniu absolutorium Wójtowi Gminy za 2008 rok.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – poinformował, że materiały opisowe dotyczące sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Stara Kornica za 2008 rok, zostały przesłane wszystkim obecnym na posiedzeniu. 

Następnie Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy odczytała uchwałę Nr 71/S/09 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach z dnia                3 kwietnia 2009 roku w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Stara Kornica sprawozdaniu  z wykonania budżetu za rok 2008. 

Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach postanowił, że przedłożone przez Wójta Gminy Stara Kornica sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2008 rok zaopiniować pozytywnie (uchwała w załączeniu).

Przewodniczący Rady przedstawił zebranym uchwałę Nr 73/S/09 Składu Orzekającego Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach z dnia 3 kwietnia 2009 roku w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Starej Kornicy dotyczącym absolutorium dla Wójta Gminy za rok 2008.

Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach                 nie wniósł uwag do wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2008 rok (uchwała w załączeniu).

· d y s k u s j a  -

Pan Janczuk Ignacy – radny – jako pierwszy zabrał głos w dyskusji i powiedział, że martwi go duża część niewykorzystanych środków finansowych oraz,  że kolejny rok budżetowy jest zakończony nadwyżką.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – podał, przykład sąsiedniej gminy, która 

wydatkowała wszystkie pieniądze, a teraz nie jest w stanie zabezpieczyć środków                       na projekty unijne. Przykładowo nasza gmina bierze za przyłącze wodociągowe 1.500,00 zł, natomiast gmina Platerów 800-900 zł, co w konsekwencji w późniejszym czasie obraca się przeciwko gminie.

Pan Ignacy Janczuk – radny – stwierdził, że dużo pieniędzy nie jest dobrze trzymać. Firmy, które chcą się rozwijać muszą brać kredyty. Postulował, aby w 2010 roku budżet                      był wydatkowany w całości. We wrześniu br., trzeba zrobić podsumowanie ile gmina zaoszczędziła.

Pan Piotr Kiryluk – radny – zapytał o okres przygotowywania dokumentacji na drogi.

Pani Anna Blondyk – Skarbnik -  odpowiedziała, że budżet każdego roku planowany jest do listopada. W grudniu można rozpocząć wykonywanie dokumentacji na drogi. 

Pan Piotr Kiryluk – radny – zapytał, czy nie można przygotować dokumentacji na koniec roku,  a przystąpić do robót w następnym.  Dodał, że droga w Kazimierzowie zaplanowana jest w części i czy nie można zrobić całości. Cały odcinek ma ok. 1200-1300 mb,                          a przewidziane do realizacji 70 mb. 
Wspomniał, że drogą w Kazimierzowie jeżdżą ludzie i niszczą sprzęt, trzeba rozpatrzeć aspekt ludzki oraz zadać sobie pytanie czy ważniejsze jest czekanie na pieniądze, czy lepiej zrobić w całości drogę

Pan Eugeniusz Kałabun - Przewodniczący Rady-  nadmienił, że w dużej mierze zależy ile otrzymamy dofinansowania. 

Pan Andrzej Szpura – radny – zwrócił uwagę na zły stan dróg powiatowych. Nadmienił,              że w przeszłości aby zmniejszyć zakres finansowania budowy drogi, gminy przekazywały je na rzecz województw. Aktualnie ten stan rzeczy się zmienił i lepiej jak droga jest gminna. 

Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – powiedziała, że aby uzyskać środki finansowe,   inwestycje dzieli się na etapy. Przepisy prawne zabraniają gminie finansowania dróg powiatowych w całości.   

Pan Ignacy Janczuk – radny – stwierdził, że bark jest koordynacji między gminą,                           a mieszkańcami. Przykładem może być budowa wodociągu w Wólce Nosowskiej, gdzie  nitka przeprowadzona została przez drogę, a nie jak wcześniej zakładano przez pole. Aktualnie  w tym miejscu zrobiło się błoto i ciężko przejechać. 

Pan Eugeniusz Kałabun - Przewodniczący Rady-  nawiązując do wypowiedzi radnego powiedział, że wina nie leży tylko po stornie gminy, ale również radnego, ponieważ                    nie interweniował  kiedy prowadzano roboty.

Pan Ignacy Janczuk – radny -  powiedział, że w planie nitka wodociągowa przechodziła przez pola, a  radni nie są informowani o zmianach.

Na salę obrad przybył  Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy. Przewodniczący Rady udzielił głosu Wójtowi Gminy.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – przeprosił za spóźnienie na posiedzenie,              ale musiał załatwić istotne sprawy gminy.

Następnie poprosił, aby radni zgłaszając wnioski interesowali się pracami, które odbywają się na ich terenie, między innymi równarką. 

Pan Piotr Kiryluk- radny – stwierdził, że nie został poinformowany o równarce                             w Dubiczach.

Pan Andrzej Szpura – radny – wspomniał, że równiarka była 1,5 tygodnia, w Szpakach zrobiono wszystko. 

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – wyjaśnił, że wydatki inwestycyjne w roku 2008               są trochę mniejsze niż zakładano, gdyż niektóre planowane zadania nie zostały zrealizowane np. budowa drogi powiatowej w Starej Kornicy. Pomimo podjętych starań                 o modernizację drogi powiatowej w Starej Kornicy, nie jesteśmy w stanie zrealizować tego zadania, ponieważ uzyskaliśmy za mała liczbę punktów. Jedynym rozwiązaniem jest wstrzymanie budowy drogi w Kiełbaskach na odcinku ok. 1 km na rzecz drogi w Starej Kornicy. Ponadto wniosek złożony na drogę Kiełbaski – Kobylany został rozpatrzony  negatywnie. 

Dodał, że przeprowadzony został przetarg na wywózkę żwirem dróg gminnych, wygrała firma  WOKAS oraz droga w Kazimierzowie zostanie zrobiona w całości.  

Następnie przedstawił aktualne sprawy nad którymi trzeba się zastanowić:

1. Przeniesienie wydziału ksiąg wieczystych z Łosic do Siedlec, co stanowiłoby duże   utrudnienie dla mieszkańców z terenu powiatu. Aby pozostawić wydział ksiąg wieczystych na terenie Łosic, gminy muszą podpisać porozumienie, mające na celu wsparcie powiatu w przeprowadzeniu remontów budynku oraz informatyzacji wydziału,

2.  Wystąpienie z wnioskiem Powiatu Łosickiego do Ministra Skarbu Państwa o przekazanie nieodpłatnie udziałów PKS Łosice. Jeżeli dojdzie do nieodpłatnego przekazania udziałów PKS Powiatowi Łosickiemu, to później zostaną podzielone na:
 - Powiat Łosicki – 4% udziałów,

-  uprawnionych pracowników – 15% udziałów,

- Miasto i Gminę Łosice, Gminę Sarnaki, Gminę Huszlew, Gminę Olszanka, Gminę Stara Kornica, Gminę Platerów po 4% udziałów.

Uwzględniając potrzebę restrukturyzacji PKS Łosice Sp. z o.o. oraz potrzebę                               do kapitalizowania spółki , gminy muszą zobowiązać się do pokrycia kosztów proporcjonalnie do objętych udziałów.  

Pan Piotr Kiryluk – radny – zwrócił się z zapytaniem czy pieniądze, które przekażemy będzie można odebrać?

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – odpowiedział, że jeżeli majątek PKS zastałby sprzedany, udział który wniesiemy Gmina odzyska. 

Pan Ignacy Janczuk – radny – dodał, że jeżeli doszłoby do podpisania porozumienia,                   to Gmina mogłaby negocjować ceny biletów za przejazdy. 

Wszyscy radni wyrazili pozytywną opinię do wniosków przedstawionych przez Wójta Gminy.

Po wnikliwej  analizie, sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2008 rok radni przyjęli        w przedstawionym brzmieniu. 

W związku z brakiem pytań dotyczących sprawozdania z wykonania budżetu Gminy                   za 2008 rok Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – przedstawił  Uchwałę              Nr XXI/120/09 w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2008 rok.

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 15, przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było. 

Uchwała Nr XXI/120/09 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 20 kwietnia 2009 roku                  w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2008 rok została podjęta jednogłośnie.

Wójt Gminy podziękował radnym za jednogłośne udzielenie absolutorium.                   Podkreślił, że wynik pracy to nie tylko jego zasługa, ale również Rady Gminy                           i pracowników Urzędu Gminy. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy – przedstawił uchwałę Nr XXI/121/09 w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe  warunki   przyznawania nauczycielom dodatku motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – dodał, że powyższa uchwała była podejmowana w listopadzie 2008 r. i zmiana dotyczy tylko jej obowiązywania na czas nieokreślony. 
Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Kolejna uchwała w sprawie przekształcenia Szkoły Podstawowej w Koszelówce.
Pani Elwira Hulińska – radna – zapytała, czy gmina zaoszczędzi na przekształceniu szkoły.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – poinformował, że gmina nie będzie zatrudniać dyrektora szkoły oraz zostanie zredukowana liczba nauczycieli.  Struktura organizacyjna szkoły się nie zmieni jedynie będzie podporządkowana Szkole Podstawowej w Starej Kornicy. 
Pan Piotr Kiryluk – radny – zapytał kto będzie decydował o likwidacji szkoły. Rodzice bardzo się denerwują.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – dodał, że jeżeli będzie mniej urodzeń dzieci w obwodzie szkoły, to konsekwencją tego będzie likwidacja placówki. 
Pan Jacek Gorzelak – radny – stwierdził, że aktualnie jest spadek przyrostu naturalnego,                   co nie jest zależne od oświaty.

Pan Ignacy Janczuk – radny – zaproponował, aby w sezonie zimowym zmniejszyć koszty poprzez przeniesienie wszystkich uczniów na parter, a w gorej części budynku wyłączyć ogrzewanie.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady -  nadmienił, że na dole budynku znajdują się dwie sale lekcyjne, które nie pomieszczą dzieci.
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – powiedział, że wcześniejsza dyrektorka szkoły była za mało stanowcza, za grzeczna.  Po przekształceniu szkoły samo zarządzanie będzie wyglądało trochę inaczej.  
Pan Ignacy Janczuk – radny -  zaznaczył, że zna dyrektorkę szkoły i wie, że nie objęła stanowiska z własnej woli. Jest to osoba uczciwa, która poświęciła swój prywatny czas na zarządzanie placówką. Wina leży po stronie gminy, bo szkoła została źle zreformowana. 
Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Następnie Wójt Gminy wrócił do pkt. 4 porządku obrad i omówił realizację wniosków przedstawionych na sesji w dniu 13 lutego 2009 r.:
- ubytki na drodze od Wyrzyk do Popław zostaną uzupełnione,
- żwir na drogę do Kazimierzowa został wywieziony,

Pan Ignacy Janczuk – radny - potwierdził założenie lampy oświetleniowej w Wólce Nosowskiej,

Pan Tadeusz Geresz – radny -  nawiązał do sprzedaży byłej szkoły w Wygnankach                      i stwierdził , że kwota 100.000 zł ogłoszona w drugim przetargu jest za wysoka. Zaznaczył,               że budynek jest zniszczony i trzeba zejść z ceny.
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – powiedział , że kwota zostanie obniżona przy następnym przetargu.
Wspomniał, że trzeba podjąć decyzję czy dla Pana Jarosława Bosia naliczyć jednorazową opłatę z tytułu wieczystego użytkowania, która wynosi od 15% do 25% ceny gruntu. 
Pani Elwira Hulińska – radna – podziękowała za dofinansowanie Koła Gospodyń Wiejskich.

 Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – odczytał uchwałę Nr XXI/123/09 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  w Starej Kornicy.

Wobec wyjaśnień przedłożonych przez Kierownika GOPS oraz stanowisk członków komisji , Rada Gminy nie dopatrzyła się niezgodnego z prawem postępowania i działania Kierownika GOPS, w związku z czym skargę Pani Anny Maciborskiej uważa za bezzasadną.    

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała Nr XXI/124/09 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.

 Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Kolejna uchwała w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu systemowego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki w 2009 roku
Z uwagi na brak pytań uchwałę przegłosowano. Za podjęciem Uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów  za było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2009 rok.  Wyjaśnień  w tej sprawie udzieliła Skarbnik Gminy.
W załączniki Nr 3 Zadania inwestycyjne wprowadza się zmiany polegające na zwiększeniu środków w dziale 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa -                         na dofinansowanie zakupu samochodu policyjnego dla Powiatowej Komendy Policji                      w Łosicach., kwota 10.000 zł. W związku z wprowadzonymi zmianami zwiększa się deficyt budżetowy o kwotę 10.000 zł. 
Zwiększeniu ulegnie plan wydatków budżetu gminy o kwotę 108.535 zł:

- wpłaty jednostek na fundusz celowy na finansowanie i dofinansowanie zadań inwestycyjnych o kwotę 10.000 zł ,

- przeciwdziałanie alkoholizmowi o kwotę 85 zł, ( składki na ubezpieczenia społeczne                   o kwotę 70 zł, fundusz pracy 15 zł. )

- pomoc materialna dla uczniów o kwotę 98.450 zł.
Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Ponadto radni zgłosili wnioski:
Pan Robert Sadowski – radny – zapytał o kosztorysy na drogi: Rudka wieś i Rudka Kolonia.

Pani Anna Blondyk – Skarbnik – potwierdziła, że są zrobione kosztorysy na powyższe drogi.

 Pan Jacek Gorzelak – radny – zapytał o  realizację drogi na odcinku Kobylany – Kiełbaski.
Pani Anna Blondyk – Skarbnik – poinformowała, że Pan Piskorski mierzył drogę                           i w budownictwie naniosą zmiany w dokumentacji.   
Następnie przedstawiła koszt wynajmu autokaru w roku 2008:

- na dojazdy dzieci do szkół – 170.339 zł,

- wycieczki, baseny, zawody – w 2008 r. 23.419,92 zł, w 2009 r. 4.137,27 zł. 

Pan Piotr Kiryluk- radny – wnioskował aby baseny finansować w całości.

Pan Jacek Gorzelak – radny – powiedział, że jest to dobry pomysł, pod warunkiem,                       że basen zostanie wynajęty . Zaproponował aby poinformować dyrektorów, którzy  zorganizują wyjazdy na basen. Wspomniał, że organizuje co tydzień wyjazdy na basen                dla dzieci i jest to duża odpowiedzialność.  
W wyniku dyskusji radni postanowili, aby wyjazdy na basen były finansowane w 100% oraz wnioskowali o wysłanie informacji dla dyrektorów w powyższej sprawie.
Przewodniczący Rady poddał dyskusji ustalenie stawek za dzierżawę działek :
- 0,12 ha – Nr 450 – GS „SCh” sklep „2” w Starej Kornicy,

- 0,47 ha – Nr 290/5 – GS „SCh” sklep w Wólce Nosowskiej,

- 0,10 ha – Nr 426/3 – Pan Korejwo – Nowa Kornica,

- 0,13 ha – Nr 426/4 – Pan Teodorczuk – Nowa Kornica,

- 0,11 ha – Nr 286 – zlewnia mleka w Starej Kornicy,

- 1,01 ha – Nr 382/2 – baza w Starych Szpakach.

Oraz podał przykładowo ile płacą inni za dzierżawę działek tj.:

- TP (kontener w Rudce) - za 100 m² płaci 12 zł za m² rocznie,  

- grunt pod  wieżą w Starej Kornicy – za 225 m² płacą 60 zł netto za m² rocznie,
- Pani Junczyk w Starej Kornicy – za 0,20 ha płaci 2 zł za m² miesięcznie.

Pan Andrzej Szpura – radny – wspomniał ,że żadna firma nie płaciła tyle co GS „SCh”.
Pan Dariusz Guz- radny – dodał, że do tej pory nie były ustalane stawki za dzierżawę tych działek , to teraz również niech nie płacą. Zapytał dlaczego gmina nic nie robi z pozostałymi placami, można przecież wydzierżawić. GS „SCh’ nie płaci za dzierżawę działek , ale płaci podatek od nieruchomości. 
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – powiedział, że dla GS „SCh” umarzany jest podatek od nieruchomości. Wszystkie place gminy są już zagospodarowane.

Pan Mariusz Wyrzykowski – radny – zapytał o aspekt prawny pobrania od Pana Jarosława Bosia jednorazowej opłaty za wieczystą dzierżawę gruntu, ponieważ wcześniej GS „SCh” podpisał z gminą akt notarialny na wieczyste użytkowanie.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – poinformował, że Gminna Spółdzielnia grunty wydzierżawiła przed 1994 rokiem, a ustawa o pobraniu jednorazowej opłaty od użytkowania wieczystego obowiązuje od 1997 r. 
Pan Piotr Kiryluk – radny – zapytał o aktualnego właściciela gruntu pod bazą w Starej Kornicy.
Pani Anna Blondyk -  Skarbnik – odpowiedziała, że grunt pod bazą był i jest własnością gminy.

W wyniku dyskusji radni postanowili wstrzymać się z podjęciem decyzji na temat stawek                 za dzierżawy działek oraz wnioskowali o konsultacje prawne dotyczące jednorazowej opłaty              za użytkowanie wieczyste  

Pan Piotr Kiryluk –  radny - wystąpił z prośbą o przedstawienie na kolejnym posiedzeniu rozliczenia wozu asenizacyjnego.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – zamknął obrady  XXI Sesji Rady Gminy o godzinie 12:00.

Protokółowała                                                                                    Przewodniczył

Justyna Iwaniuk
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