P R O T O K Ó Ł   Nr XXII/09
z Sesji Rady Gminy w Starej Kornicy, odbytej w dniu 18 maja 2009 roku w  sali konferencyjnej Urzędu Gminy pod przewodnictwem Pana Eugeniusza Kałabuna – Przewodniczącego Rady.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 9-ej.


Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – otworzył obrady XXII Sesji, powitał radnych i wszystkich obecnych  na sesji.

Stwierdził, że obrady są prawomocne, gdyż w sesji uczestniczy 15 radnych. W załączeniu lista obecności  radnych. 

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad:
1. 
  Otwarcie sesji.

2. 
  Przedstawienie porządku obrad.

3.   Przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji.                                                                                                                                    

4.   Podjęcie uchwał w sprawie: 
-    zabezpieczenia w formie „weksla in blanco”,

-    zmian w budżecie gminy na 2009 rok.
5.  Wnioski i interpelacje radnych. 

6.  Odpowiedzi na wnioski i  interpelacje  radnych. 

7.  Sprawy różne  i wolne wnioski.

  8.  Zamknięcie obrad Sesji.                         

Do przedstawionego porządku obrad nie wniesiono  uwag.

Protokół z ostatniej Sesji Nr XXI/09 z dnia 20 kwietnia 2009 roku był wyłożony                        do wglądu. Do protokołu nie wniesiono uwag. Protokół został jednogłośnie przyjęty bez zmian.

Następnie Przewodniczący rady przedstawił Uchwałę Nr XXII/127/09 w sprawie zabezpieczenia w formie „weksla in blanco” 
Anna Blondyk- Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że powyższa uchwała niezbędna jest do zawarcia umowy o dofinansowanie przedsięwzięcia p.n. „Modernizacja – przebudowa bieżni przy boisku piłki nożnej Zespołu Publicznych Placówek Oświatowych w Starej Kornicy. 

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała Nr XXII/128/09 w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2009 rok.  Wyjaśnień  w tej sprawie udzieliła Skarbnik Gminy.
W związku z wprowadzonymi zmianami ulega zmianie plan budżetu na 2009 r.

1. Plan dochodów

- przed zmianą – 14.459,991 zł,

- po zmianie      - 14.482,932 zł.

2. Plan wydatków 

- przed zmianą – 20.620,757 zł,

- po zmianie     -  20.620,757 zł.    
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – poinformował, że w związku z odrzuceniem wniosku na przebudowę drogi Nr 2019W Stara Kornica – Leśna Podlaska Starosta Łosicki wystąpił z prośbą do Dyrektora Mazowieckie Jednostki Wdrożenia Programów Unijnych                   o wgląd do dokumentów oceny merytorycznej i strategicznej projektu. Starosta stwierdził, że ocena merytoryczna w punktach nie jest zgodna z prawdą i według jego oceny droga kwalifikuje się na dofinansowanie.  Po przeanalizowaniu prośby Starosty Łosickiego Zarząd Województwa Mazowieckiego umieścił wniosek na liście rankingowej projektów zakwalifikowanych do realizacji.   

Ponadto otrzymaliśmy trochę środków finansowych na drogę w Rudce. W kwestii budowy 130 przydomowych oczyszczalni ścieków pozostało jeszcze przygotowanie wniosków                    i wystąpienie o dotacje.

Pani Anna Blondyk – Skarbnik -  wyjaśniła sprawę poruszoną na poprzedniej sesji, związaną z rozliczeniem wozu asenizacyjnego. 

Zawartych jest 49 umów stałych  na odbiór nieczystości ciekłych z indywidualnych gospodarstw. Dochód z odbioru nieczystości według stanu na 15.05.2009 r. wynosi ok. 6 tyś. Wydatki związane z utrzymaniem wozu wynoszą ok. 20 tys . Jak widać koszt utrzymania jest większy niżeli uzyskane dochody.

Pan Jacek Gorzelak – radny – zaproponował, aby  odbierać nieczystości z innych gmin.

Pani Anna Blondyk – Skarbnik -   powiedziała, że Gmina otwarta jest dla innych odbiorców, nawet z poza terenu naszej gminy. Koszty utrzymania samochodu asenizacyjnego są bardzo wysokie. W najbliższym czasie trzeba zakupić wirówkę i prasę do usuwania stałych nieczystości. 

Pani Elwira Hulińska- radna –stwierdziła, że  niedługo każdy będzie musiał podpisać umowę na odbiór nieczystości z uwagi na wymagania Unii Europejskiej.   
Pan Andrzej Szpura –radny – zapytał, czy Zarząd Dróg w Łosicach dołoży środki finansowe  do budowy chodnika w Nowych Szpkach.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy -  powiedział, że ze strony Gminy zagwarantowany jest materiał na 500 mb , natomiast  Starostwo Powiatowe nie ma środków na budowę chodnika.   
 Pan Tadeusz Geresz- radny –  zapytał, kiedy rozpocznie się budowa drogi Kiełbaski – Kobylany.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy -  powiedział, że prace związane z budową drogi  Kiełbaski – Kobylany rozpoczną się  w tym tygodniu. Ponadto o 500 mb zostanie wydłużony odcinek drogi w Kiełbaskach. Na drogę Koszelówka- Kazimierzów został wywieziony żwir                 i dodatkowo zostanie zrobiona stabilizacja na całym odcinku. Odbył się przetarg na drogę                   w Rudce.

Pan Tadeusz Geresz- radny – nadmienił, że wjazd do Kolonii Kiełbaski został źle zrobiony.   
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – powiedział, że powinno to zostać naprawione. Dodał, że w ubiegłym roku została przyjęta uchwała dotycząca sprzedaży nieruchomości gruntowej o  Nr 500/17 i Nr 500/18  w Nowej Kornicy. Na początku Pan Edward Kruk był zainteresowany kupnem jednej z działek, gmina ogłosiła przetarg, ale z powodu braku pieniędzy nie przystąpił do niego. Następnie zwrócił się z prośbą o obniżenie wartości o 20%. Wcześniej została przygotowana umowa na wynajem magazynu, której nie podpisał.

Pan Andrzej Szpura- radny – zapytał o wartość działki.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – poinformował, że grunt o powierzchni 0,24 ha                  i budynki  były wycenione na ok. 80 tyś.

Pan Mariusz Wyrzykowski – radny – zapytał o wartość drugiej działki, którą kupił Pan Jarosław Boś.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – powiedział, że działka o powierzchni 0,17 ha została sprzedana za ok. 45 tyś. 

Pan Dariusz Guz – radny – zaproponował, aby obniżyć o 10% wartość działki.  
Pan Ignacy Janczuk – radny – nadmienił, że powinno się dojść do porozumienia                    z zainteresowanym. Jak kupi grunty to będzie płacił podatek dla gminy.

Pan Mariusz Wyrzykowski –radny- stwierdził, że nie powinno się  robić wyjątków. Rada Gminy poparła wniosek Pana Edwarda Kruka w sprawie kupna działki gminnej.   

Po wnikliwej dyskusji radni ustalili, że wartość działki o pow. 0,24 ha położonej w Nowej Kornicy nie zostanie obniżona, natomiast płatność zostanie rozłożona na raty.  
Pan Dariusz Guz – radny -  poprosił o wyjaśnienie odwołania przetargu na sprzedaż nieruchomości gruntowej i budynków w Wólce Nosowskiej.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – wyjaśnił, że do przetargu zgłosiły się  dwie firmy, które wpłaciły wadium. Gmina wycofała się z przetargu z uwagi na zainteresowanie kolejnych firm kupnem za wyższą kwotę gruntów i budynków w Wólce Nosowskiej.
Pan Dariusz Guz – radny – zaznaczył, że jedną z firm, która wpłaciła wadium było OMG, które aktualnie użytkuje budynki w Wólce Nosowskiej. Jest to firma z 11 –letnim stażem działalności oraz zatrudnia osoby zamieszkałe na terenie gminy. Prezes firmy OMG powiedział , że nie będzie już przystępował do przetargu i wycofa się z działalności. Firma przez 11 lat wpłaciła do kasy gminy ok. 1 mln.    
Pan Ignacy Janczuk – radny – dodał, że zgodnie z litera prawa do 3 dni przed przetargiem wpłaca się wadium.  Firmy nie chcą prowadzić działalności na terenie gminy, gdyż robi im się problemy.
Pan Robert Sadowski – radny – powiedział, że przetarg może zostać odwołany bez podania przyczyny.

Pan Piotr Kiryluk – radny – nadmienił, że w ubiegłym roku wspominał aby przetarg był ograniczony. W przetargu można zastrzec , że zostaną zapewnione miejsca pracy.

Pan Dariusz Guz- radny – powiedział, że gdyby Gmina przestrzegała prawa, to przetarg by się odbył.
Pan Ignacy Janczuk – radny – stwierdził, ze powyższy problem jest bardzo poważny.               Na wcześniejszych posiedzeniach poruszano tą sprawę i rada wyraziła zgodę na sprzedaż placu dla firmy OMG. 
Pani Elwira Hulińska – radna – dodała, że Gmina chce przekazać dla PKS Łosice ok. 80 tyś z uwagi, że zatrudnia kilku mieszkańców naszej gminy, ale w firmie OMG pracuje ok. 11 osób.

Ponadto radni zgłosili wnioski:

Pan Dariusz Guz – radny – zwrócił się z prośbą o ogrodzenie placu za budynkiem świetlicy w Starej Kornicy. Zaznaczył, że plac wykorzystały dzieci do gry w piłkę nożną. 
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – wyraził zgodę na ogrodzenie placu oraz zakupienia bramek do piłki nożnej.

 Pan Andrzej Szpura – radny – zapytał, kiedy zostaną podłączone do kanalizacji 3 gospodarstwa w Nowych Szpakach.
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – powiedział, że jeżeli zakupią pompy to podłączymy gospodarstwa do sieci kanalizacyjnej.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – zamknął obrady  XXII Sesji Rady Gminy o godzinie 10³º.

Protokółowała                                                                                    Przewodniczył

Justyna Iwaniuk
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