P R O T O K Ó Ł   Nr XXIII/09
z Sesji Rady Gminy w Starej Kornicy, odbytej w dniu 25 czerwca 2009 roku w  sali konferencyjnej Urzędu Gminy pod przewodnictwem Pana Eugeniusza Kałabuna – Przewodniczącego Rady.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 9-ej.


Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – otworzył obrady XXIII Sesji, powitał radnych, Pana Janusza Pawłowicza – Prezesa OMG Wólka Nosowska i wszystkich obecnych  na sesji.

Stwierdził, że obrady są prawomocne, gdyż w sesji uczestniczy 14 radnych. Nieobecny                 Pan Mariusz Wyrzykowski - usprawiedliwiony. 

W załączeniu lista obecności  radnych. 

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad:
1. 
  Otwarcie sesji.

2. 
  Przedstawienie porządku obrad.

3.   Przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji.    
4.   Informacja z realizacji zadań inwestycyjnych za I półrocze 2009 r.   
5.   Sprawozdanie z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami.                                                                                                                             

6.   Podjęcie uchwał w sprawie: 
-  udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Łosickiego na wykonanie  zadania pn.   „Przebudowa drogi powiatowej Nr 2019W Stara Kornica – granica Województwa –(Leśna Podlaska)”,

-  ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych oraz granic ich obwodów prowadzonych przez Gminę Stara Kornica,
-    zmian w budżecie gminy na 2009 rok,

-    przyjęcia środków na realizację projektów,
-     zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na zakup wirówki dekantacyjnej poziomej do stacji oczyszczania ścieków w Starej Kornicy.
7.  Wnioski i interpelacje radnych. 

8.  Odpowiedzi na wnioski i  interpelacje  radnych. 

9.  Sprawy różne  i wolne wnioski.

  10.  Zamknięcie obrad Sesji.                         

Do przedstawionego porządku obrad nie wniesiono  uwag.

Protokół z ostatniej Sesji Nr XXII/09 z dnia 18 maja 2009 roku był wyłożony do wglądu.                Do protokołu nie wniesiono uwag. Protokół został jednogłośnie przyjęty bez zmian.

Następnie Przewodniczący Rady oddał głos dla Pana Janusza Pawłowicza – Prezesa OMG Wólka Nosowska.

Pan Janusz Pawłowicz – Prezes OMG Wólka Nosowska -   podziękował radnym                  za możliwość wystąpienia na posiedzeniu i przedstawienia swojego wniosku. Sprawa dotyczy kolejnego przetargu na sprzedaż placu w Wólce Nosowskiej, gdzie aktualnie znajduje się siedziba OMG. Firma OMG Wólka Nosowska zwraca się z prośbą o odstąpienie przez Gminę Stara Kornica od ogłoszenia kolejnego przetargu na sprzedaż placu w Wolce Nosowskiej, ponieważ aktualnie Zarządu nie stać zakup placu. Propozycja jest taka, aby Rada Gminy zezwoliła na dalsze dzierżawienie gruntów do momentu polepszenia kondycji firmy. Ponadto firma OMG wystąpiła o środki unijne na zakup nowych maszyn, co wiąże się ze zwiększeniem produkcji oraz zatrudnieniem nowych pracowników. Powyższy temat został omówiony z pracownikami firmy oraz mieszkańcami gminy.
Pan Ignacy Janczuk – radny -  zwrócił się do wszystkich radnych o pozytywne rozpatrzenie wniosku Pana Janusza Pawłowicza z uwagi na dużą liczbę mieszkańców gminy zatrudnionych oraz na dalszy rozwój firmy. 

Pan Jacek Gorzelak – radny – zapytał o liczbę osób zatrudnionych w firmie OMG Wólka Nosowska.

Pan Janusz Pawłowicz – Prezes OMG Wólka Nosowska -  odpowiedział, że na dzień dzisiejszy zatrudnionych jest 25 osób, ale z chwila wprowadzenia nowej technologii liczba pracujących się zwiększy. 

Po wnikliwej dyskusji radni postanowili wstrzymać procedury przetargowe dotyczące sprzedaży działki położonej w Wólce Nosowskiej.

Pan Janusz Pawłowicz – Prezes OMG Wólka Nosowska -  podziękował radnym                        za przychylenie się do prośby  i opuścił posiedzenie. 

Pan Dariusz Guz – radny – zaproponował, aby wynająć pozostałe niewykorzystane hale przedsiębiorcom zainteresowanym prowadzeniem działalności gospodarczej na terenie gminy. 

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – poinformował, że do Urzędu Gminy wpłynęło podanie Pana Adama Junczyka z Białej Podl. z prośbą o wynajęcie hali z placem w Starej Kornicy               na prowadzenie działalności w zakresie produkcji brykietów ze słomy. 
Pan Ignacy Janczuk – radny – stwierdził, że to nieodpowiednie miejsce na taką działalność  ze względu na kurz, który powstaje przy rozdrabnianiu słomy.
Pan Dariusz Guz – radny – zapytał czy produkcja brykietów nie będzie szkodliwa dla zdrowia i jak wygląd technologia.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – wyjaśnił, że widział w Janowie Podlaskim urządzenie do produkcji brykietów ze słomy. Surowcem jest słoma, materiał tani i łatwo dostępny. Produkcja polega to na prasowaniu drobno rozdrobnionej słomy, podgrzanej do odpowiedniej  temperatury.  Przy produkcji wydobywa się  dym, ale bardzo mały.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący rady – zaproponował, aby podpisać umowę              z Panem Adamem Junczykiem na okres próbny trzech miesięcy.
Pan Piotr Kiryluk – radny -  zaznaczył, by w umowie dodać zapis obligujący Pana Adama Junczyka do dbania o porządek na terenie placu. 
Radni pozytywnie zaopiniowali powyższy wniosek. Hala z placem w Starej Kornicy zostanie wynajęta dla Pana Adama Junczyka na prowadzenie działalności w zakresie produkcji brykietów ze słomy przez okres 3 miesięcy .  

Ad. pkt. 4. p.p. Informacja z realizacji zadań inwestycyjnych za I półrocze 2009 r.   

Materiały dotyczące informacji z realizacji zadań inwestycyjnych za I półrocze 2009 r. zostały przesłane wszystkim obecnym na posiedzeniu. 

Pan Piotr Kiryluk – radny – poinformował, że naprawiona droga w Kazimierzowie                    (od strony gospodarstwa Pana Szydłowskiego) nie posiada pobocza.  Na tym odcinku drogi dwa pojazdy nie są w stanie się wyminąć.  
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – powiedział, że w bieżącym roku powyższe zadanie zostało zakończone. Można jedynie zobowiązać WOKAS do zrobienia poboczy.
Pan Piotr Kiryluk – radny –  dodał, że rozmawiał z Panem Szydłowskim i Panem Wojcieszukiem, którzy proponują oczyszczenie ich stawu sprzętem Gminy, a ziemią która zostanie wykopana usypać pobocza. Firma która przygotowywała dokumentacje powinna uwzględnić w projekcie poszerzenie poboczy. 
Pan Dariusz Guz – radny – poparł propozycję Pana Piotra Kiryluka i stwierdził , że radni nie mają obowiązku nadzorowania realizacji inwestycji. 
Pani Danuta Pasternak – radna -  zaznaczyła, że wykopany muł ze stawu nie będzie się nadawał na pobocza.

Pan Robert Sadowski – radny – podziękował za naprawę dróg w Rudce.
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – poinformował, że na jutrzejszym posiedzeniu               w Starostwie Powiatowym w Łosicach ma zostać podjęta uchwałą w sprawie modernizacji drogi w Starej Kornicy. Jeszcze w tym roku zostaną rozpoczęte prace naprawy powyższej drogi. Ponadto zostanie przebudowane 200 mb chodnika, naprawiona droga Kornica – Szpaki oraz przedłużony odcinek drogi o 1,5 km do Kiełbasek. 
Gmina prawie w całości wyremontowała wszystkie drogi gminne. Do zrobienia została trzy drogi, miedzy innymi odcinek Walim – Szpaki. 

Pani Elwira Hulińska – radna – zwróciła się z prośbą o zrobienie zjazdu do przystanku               w Starej Kornicy. 

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – poinformował , że  zjazd do przystanku w Starej Kornicy, łącznie z naprawą chodnika zostanie zrobiony w tym samy czasie co naprawa drogi w kierunku Leśnej Podl. 
Pan Dariusz Guz – radny – stwierdził , że w Gminie Stara Kornica źle prowadzone są budowy dróg. Dla porównania podał przykład sąsiedniej gminy Leśna Podl., gdzie prace rozpoczęto później, ale jednocześnie została naprawiona droga, zrobione pobocza i zjazdy.

 Po wnikliwej dyskusji radni przyjęli informację z realizacji zadań inwestycyjnych za I półrocze 2009 r. 

Ad. pkt. 5. p.p. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami, przyjęte Uchwałą Nr XX/141/05 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 2 grudnia 2005 r. 
Przedłożone Sprawozdanie z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami zostało przyjęte przez Radę Gminy.
Następnie Przewodniczący Rady przedstawił Uchwałę Nr XXIII/129/09 w sprawie -  udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Łosickiego na wykonanie  zadania pn.   „Przebudowa drogi powiatowej Nr 2019W Stara Kornica – granica Województwa –(Leśna Podlaska)”,

Pan Piotr Kiryluk – radny – zapytał, czy zostaną zrobione pobocza i odwodnienie.
Pani Anna Blondyk -  Skarbnik Gminy – wyjaśniła , że będą wykonane prace związane              z odwodnieniem i usypaniem poboczy. 
Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 14. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Następna Uchwała Nr XXIII/130/09 w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych oraz granic ich obwodów prowadzonych przez Gminę Stara Kornica.
Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 14. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała Nr XXIII/131/09 w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2009 rok.  Wyjaśnień  w tej sprawie udzieliła Skarbnik Gminy.
W związku z wprowadzonymi zmianami ulega zmniejszeniu plan dochodów budżetu o kwotę 1.119.268 zł  z uwagi na brak dotacji. Zwiększeniu ulega plan dochodów budżetu gminy                 o kwotę 627.936 zł. Zmniejszeniu ulega plan wydatków budżetu gminy o kwotę 4.051,518 zł z tego:
- w dziale rolnictwo i łowiectwo o kwotę 540.000 zł na modernizację stacji uzdatniania wody w Wólce Nosowskiej i Kornicy, 

- w dziale transport i łączność o kwotę 110.000 zł na budowę dróg powiatowych Stara Kornica – Kiełbaski i Walim – Szpaki,

- w dziale administracja publiczna o kwotę 333.000 zł,

- w dziale bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa o kwotę 105.000 zł,

- w dziale ochrona zdrowia o kwotę 103.000 zł na wynagrodzenia komisji ds. rozwiązywania problemów alkoholowych oraz remont Ośrodka Zdrowia,

- w dziale gospodarka ściekowa i ochrona wód o kwotę 1.000.000 zł na przydomowe oczyszczalnie ścieków, 

- w dziale kultura i ochrona dziedzictwa narodowego o kwotę 1.340.000 zł.

Zwiększeniu ulega plan wydatków budżetu gminy o kwotę 1.093.198 zł.     

Pan Wojciech Baj – radny – zwrócił się z prośbą o podniesienie drogi przy kościele                    w Starych Szpakach.

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 13. Przeciwnych nie było i wstrzymujących się od głosu 1.

Kolejna Uchwała Nr XXIII/132/09 w sprawie przyjęcia środków na realizację projektów. 
Pani Anna Blondyk – Skarbnik -  wyjaśniła, że powyższa uchwała niezbędna jest                           do uzyskania środków finansowych przez szkoły na realizację projektów w ramach programu operacyjnego Kapitał Ludzki.  
Uwag nie było. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 14.

Uchwała Nr XXIII/133/09 w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na zakup wirówki dekantacyjnej poziomej do stacji oczyszczania ścieków w Starej Kornicy.
Pan Ignacy Janczuk – radny – zapytał ile zostanie umorzone z zaciągniętej pożyczki.
Pan  Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – powiedział, że w 40% zostanie umorzona pożyczka. 

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 14. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Następnie Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy poinformowała, że zgodnie z ustawą z dnia 20 lutego 2009 r. o funduszu sołeckim Rada Gminy może podjąć uchwałę wyrażającą zgodę, na wyodrębnienie w budżecie gminy środków na fundusz sołecki.

Rozstrzygnięcie Rady Gminy podejmowane jest do 31 marca roku poprzedzającego rok budżetowy. W roku 2009 Rada Gminy ma czas do 30 czerwca, aby przeznaczyć środki na fundusz sołecki.
Środki z funduszu przeznaczone na realizację przedsięwzięć określonych we wniosku sołectwa są:

- zadaniami własnymi gminy,

- służą poprawie warunków życia mieszkańców.

Ponadto środki z funduszu mogą być przeznaczone na pokrycie wydatków na działania, które zmierzają do usunięcia skutków klęski żywiołowej. 

Środki z funduszu przyznawane są w danym roku budżetowym. Warunkiem ich przyznania jest złożenie przez sołectwo wniosku do Wójta Gminy. 

Ustawa o funduszu sołeckim określa elementy, które powinien zawierać wniosek. Są to:

- wskazanie przedsięwzięć przewidzianych do realizacji na obszarze danego sołectwa,

- oszacowanie kosztów przedsięwzięć,

- uzasadnienie.

Wniosek przekazywany jest do 30 września roku poprzedzającego rok budżetowy w celu uwzględnienia go w projekcie budżetu gminy
Wniosek będzie sprawdzany pod względem formalnym i merytorycznym.
Ustawa o funduszu sołeckim określa wysokość środków przypadających na dane sołectwo.
Kwotę bazową oblicza się jako iloraz wykonanych dochodów bieżących danej gminy za rok poprzedzający rok budżetowy o 2 lata oraz liczby mieszkańców zamieszkałych na obszarze danej gminy według stanu na 31 grudnia roku poprzedzającego rok budżetowy o 2 lata, ustalonej przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego. 
W ustawie o funduszu sołeckim zaznaczono ponadto, że w razie niewykorzystania środków w roku budżetowym, wygasają one z upływem roku.

Następnie przedstawiła zrobioną wcześniej kalkulację podziału środków finansowych na poszczególne sołectwa z terenu gminy, gdzie ogólna kwota na całą gminę  wynosi ok. 109.000,00 zł. Z uwagi na bardzo niskie środki, które mogą zostać rozdysponowane na sołectwa, zaproponowała, aby najpierw przyjrzeć się jak funkcjonuje fundusz w innych gminach. 
Pani Elwira Hulińska – radna – zapytała w jaki sposób trzeba rozliczyć otrzymane środki.
Pani Anna Blondyk – Skarbnik – wyjaśniła , że  każde sołectwo będzie musiało prowadzić własną księgowość. 
Pan Jacek Gorzelak – radny – stwierdził ,że nie są to duże pieniądze, a problem powstanie      przy prowadzeniu w sołectwach dokumentacji księgowej. 

Pan Dariusz Guz – radny – zaproponował , aby sołectwa same wykorzystały te pieniądze bez tworzenia funduszu.
Pan Ignacy Janczuk – radny – powiedział , że w każdej wsi są do zrobienia mniejsze zadania i to dobrze, że sami mieszkańcy mogą decydować na co wydać pieniądze. Uchwała powinna zostać podjęta .
Pani Anna Blondyk – Skarbnik – wnioskowała o niepodejmowanie na przyszły rok funduszu sołeckiego. 
Pan Andrzej Szpura – radny – dodał ,że nie widzi problemu, bo jeżeli sołectwo nie złoży wniosku to nie przystąpi do funduszu sołeckiego.

Pan Piotr Kiryluk – radny – wnioskował, aby radni przestawiali na komisjach wnioski dotyczące mniejszych zadań w sołectwach.
Pani Elwira Hulińska- radna –stwierdziła, by nie blokować sołectw Rada Gminy powinna podjąć uchwałę  wyrażającą zgodę, na wyodrębnienie w budżecie gminy środków na fundusz sołecki. 
Następnie wszyscy radni przystąpili do głosowania w sprawie podjęcia uchwały wyrażającej zgodę, na wyodrębnienie w budżecie gminy środków na fundusz sołecki:

- za podjęciem uchwały głosowało 7 radnych,

- głosów przeciwnych było 7

- wstrzymujących się od głosu nie było.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – poinformował, że przy równym rozkładzie głosów w głosowaniu jawnym Przewodniczący Rady ma decydujący głos.                    W związku z powyższym w tym roku nie zostanie podjęta uchwała wyrażająca zgodę na   wyodrębnienie w budżecie gminy środków na fundusz sołecki.

Wnioski i interpelacje radnych:
Pani Danuta Pasternak – radna – zwróciła się z prośbą o wystosowanie pisma do Zarządu Dróg Powiatowych w Łosicach w sprawie naprawy drogi powiatowej w miejscowości Walim w kierunku Walimka.  Powyższa droga nie jest utwardzona i w okresie wiosennym oraz dużych opadów deszczu woda zbiera się na drodze, powodując jej zniszczenie. 

Ponadto wystąpiła z wnioskiem o wymianę drzwi przy zlewni w Walimie oraz postawienie koszy na śmieci przy przystankach autobusowych.
Pani Elwira Hulińska – radna – wystąpiła z wnioskiem o zmianę godzin otwierania oraz zamykania punktów sprzedaży napojów alkoholowych w dni powszednie, w dni ustawowo wolne od pracy oraz święta w okresie letnim na godzinę od 6:00 do 22:00. Dodatkowo, aby przedsiębiorcy przestrzegali zasad sprzedaży napojów alkoholowych w punktach sprzedaży na terenie gminy.
Pan Jacek Gorzelak – radny –  zgłosił wniosek na przyszły rok budżetowy, dotyczący pokrycia asfaltem odcinka od strony szkoły do jezdni, ok. 400 m z uwzględnieniem spływu wody i wyprofilowania drogi. 

Pan Wojciech Baj – radny -   poprosił o położenie kręgów w zasypanym basenie w Starych Szpkach z uwagi na zalewnie pobliskich posesji w trakcie dużych opadów deszczu oraz postawienie dwóch przystanków autobusowych.
Pan Piotr Kiryluk –radny – poprosił o przypomnienie dla Zarządu Dróg Powiatowych                 w Łosicach o zwrot tablicy z nazwą miejscowości, która została oddana do malowania.
Pan Ignacy Janczuk – radny – poinformował o zalanym nowo wyremontowanym pomieszczeniu świetlicy wiejskiej w Wólce Nosowskiej. Przyczyną zalania pomieszczenia są  złe kominy zamontowane na dachu. Jeżeli jest gwarancja można je wymienić na kominy                z daszkiem  o większej średnicy.
Pan Piotr Kiryluk –radny – zapytał o zakres robót budynku Ośrodka Zdrowia w Starej Kornicy.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – odpowiedział , że zakres robót będzie obejmował termomodernizację budynku łącznie z wymianą dachu.

Pan Ignacy Janczuk – radny – zapytał, czy zwiększył się koszt modernizacji bieżni na boisku szkolnym  w Starej Kornicy.

Pani Anna Blondyk – Skarbnik – poinformowała, że koszt powyższej inwestycji się nie zwiększył.   

Pan Dariusz Guz – radny – stwierdził , że  Rada Gminy godzi się na inwestowanie dużych pieniędzy na zadania typu bieżnia, czy zakup wirówki dekantacyjnej, ale dla społeczeństwa ważne są też mniejsze inwestycje, które trzeba wziąć pod uwagę.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – zamknął obrady  XXIII Sesji Rady Gminy o godzinie 11³º.

Protokółowała                                                                                    Przewodniczył

Justyna Iwaniuk
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