P R O T O K Ó Ł  Nr XXIV/09
z Sesji  Rady Gminy w Starej Kornicy, odbytej w dniu  9 września 2009 roku                         w  sali konferencyjnej Urzędu Gminy pod przewodnictwem Pana Eugeniusza Kałabuna – Przewodniczącego Rady.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 9-ej.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – otworzył obrady XXIV Sesji, powitał  zaproszonych  radnych oraz wszystkich obecnych  na sesji.

W posiedzeniu uczestniczy 12 radnych. Nieobecni: Pan Robert Sadowski- usprawiedliwiony, Pan Andrzej Szpura – usprawiedliwiony i Pan Mariusz Wyrzykowski - usprawiedliwiony.

W załączeniu lista obecności  radnych.

Następnie stwierdził, że obrady są prawomocne, a rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków.

Protokół z ostatniej Sesji Nr XXIII/09 z dnia 25 czerwca  2009 roku  był wyłożony                        do wglądu. Do protokołu nie wniesiono żadnych uwag. Protokół został jednogłośnie przyjęty bez zmian.

Porządek obrad został przyjęty przez Radę jednogłośnie i przedstawia się następująco:

1. 
 Otwarcie sesji.

2. 
 Przedstawienie porządku obrad.

3.  Przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji.                                                                                                                                    

4.  Odpowiedź na wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji.
5.  Informacja z wykonania budżetu gminy oraz informacja z wykonania planu   

     finansowego instytucji kultury – biblioteki, za I półrocze 2009 roku:

- opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach,

- dyskusja.   

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

- wyrażenia zgody na uczestnictwo Gminy Stara Kornica w projekcie PO KL, Priorytet V, Działanie 5.2.1. realizowanego przez Miasto i Gminę Łosice,
-   rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy w Starej Kornicy,

-   przystąpienia Gminy Stara Kornica do Podlaskiego Stowarzyszenia Gmin,

-   zmian w budżecie gminy na 2009 rok,
- zawarcia porozumienia dotyczącego współfinansowania podłączenia Zamiejscowego Wydziału Ksiąg Wieczystych Sądu Rejonowego w Siedlcach z siedzibą z Łosicach do systemu informatycznego Nowa Księga Wieczysta.

7.  Wnioski i interpelacje radnych. 

8.  Odpowiedzi na wnioski i  interpelacje  radnych. 

9.   Sprawy różne  i wolne wnioski.

10. Zamknięcie obrad Sesji.                         

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – ogłosił punkt  4 porządku obrad - odpowiedź na wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji. 

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy udzielił odpowiedzi na wnioski zgłoszone przez radnych na posiedzeniu w dniu 25 czerwca 2009 r.:

-  ubytki w nawierzchni drogi powiatowej Nr 2012W Chybów – Walim – Kornica na   

   odcinku Walim – Walimek, zostały uzupełnione,

-  drzwi w świetlicy wiejskiej w Walimie zostaną wymienione w przyszłym roku,

- wysłana informacja dla przedsiębiorców w sprawie przestrzegania zasad sprzedaży             i podawania napojów alkoholowych na terenie gminy oraz zmianie godzin otwierania                       i zamykania sklepów w okresie letnim pomiędzy godzinami 6:00 a 22:00   

- betonowe kręgi w zasypanym basenie zostaną położone w okresie jesiennym, 

- przystanki autobusowe zostaną zamówione na przyszły rok, 
- zakupione kosze na śmieci można odbierać, 

- wystąpiliśmy do Zarządu Dróg w Łosicach o zwrot znaku drogowego z nazwą miejscowości „Dubicze”. 
Ad.pkt.5.p.p.  Informacja z wykonania budżetu gminy oraz informacja z wykonania planu finansowego instytucji kultury – biblioteki, za I półrocze 2009 r:

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – podjął temat zakupu pługa odśnieżnego                       i zamontowania go do samochodu ciężarowego JELCZ, który aktualnie wymaga remontu. Koszt zakupu pługa wynosi 12.900 zł. 
 Pan Ignacy Janczuk – radny – stwierdził, że samochód marki JELCZ nie zda egzaminu, ponieważ jest za długi i zbyt lekki. Najrozsądniejszym rozwiązaniem jest zamontowanie pługa odśnieżnego do samochodu STAR. 
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – zatwierdził zmianę samochodu i powiedział, że zadzwoni do firmy produkującej pługi aby dostosowali go do wozu strażackiego marki STAR.
Następnie Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – zapoznała zebranych z Uchwałą                     Nr 238/S/09 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół                    w Siedlcach z dnia 1 września 2009 r. w sprawie pozytywnej opinii o przedłożonej przez Wójta Gminy Stara Kornica informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2009 r. 

Uwag i pytań nie zgłoszono. W/w informacja była dyskutowana na posiedzeniu komisji.

Ad.pkt6.p.p. Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady - zapoznał  radnych                     z uchwałą Nr XXIV/138/09 w sprawie wyrażenia zgody na uczestnictwo Gminy Stara Kornica w projekcie PO KL, Priorytet V, Działanie 5.2.1. realizowanego przez Miasto i Gminę Łosice.
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – dodał, że do projektu w ramach PO KL pn.:

„Dobra jakość zarządzania i właściwa obsługa obywateli poprzez podwyższenie kompetencji i kwalifikacji kadr Urzędów Powiatowych i Gminnych wschodniej części województwa Mazowieckiego”  przystąpią wszystkie gminy z terenu powiatu łosickiego.
Do powyższej uchwały radni nie zabrali głosu. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych. Przeciwnych  i wstrzymujących się od głosów nie było.

Kolejną uchwałą przedstawioną na sesji była Uchwała Nr XXIV/139/09 w sprawie    rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy w Starej Kornicy.
Wójt Gminy złożył wyjaśnienie w kwestii wniesionych zarzutów, informując, że Pan Henryk Jaszczuk nie posiada aktu własności działki sąsiadującej z nieruchomością użytkowaną przez Pana Franciszka Szczerbickiego, który również nie jest właścicielem zamieszkiwanej nieruchomości. Podkreślił, że w myśl obowiązujących przepisów prawa Wójt Gminy uprawniony jest do wydawania zezwoleń na usunięcie drzew i krzewów z terenu działki wyłącznie na wniosek posiadacza nieruchomości, a nie  z urzędu. 

Pan Eugeniusz Kałabun - Przewodniczący Rady – poinformował, że wczoraj przeprowadził rozmowę telefoniczną z osobą, która złożyła zażalenie na pracowników, którzy nie odebrali śmieci z podwórka.  
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy –  powiedział, że gospodarstwa domowe coraz więcej produkują śmieci, a ludziom nawet nie chce się ich segregować, czy wystawiać za ogrodzenie. 

Pan Dariusz Guz – radny – zapytał, czy wysypisko śmieci jest czasami otwarte.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – odpowiedział, że w każdy piątek pracownicy przyjmują śmieci na wysypisku.

Radni wnioskowali o postawienie tablicy informacyjnej w jakich dniach wysypisko śmieci jest otwarte.

Wobec wyjaśnień Wójta Gminy Rada Gminy nie dopatrzyła się niezgodnego z prawem postępowania i braku działania Wójta Gminy, w związku z czym skargę Pana Henryka Jaszczuka uważa się za bezzasadną. 

Do w/w uchwały nie wniesiono więcej  uwag. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 12.
Następnie Przewodniczący Rady zapoznał radnych z Uchwałą Nr XXIV/140/09 w sprawie przystąpienia Gminy Stara Kornica do Podlaskiego Stowarzyszenia Gmin.
Pan Jacek Gorzelak – radny – zapytał o korzyści wynikające z przystąpienia do Podlaskiego Stowarzyszenia Gmin. 

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – wyjaśnił, że przystępując do Stowarzyszenia gmina do 2012 r. będzie mogła uzyskać ok. 250.000 zł na drobne zadania tj. podejmowanie przedsięwzięć gospodarczych i kulturalnych, prowadzenie prac informacyjnych, konsultacyjnych i projektowych mających na celu wspólne rozwiązywanie przez gminy problemów w zakresie poszczególnych dziedzin działania samorządu terytorialnego, prowadzenie działalności wydawniczej, szkoleniowej i promocyjnej dotyczącej działania Stowarzyszenia i jego członków itp. 
Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 12. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwałę Nr XXIV/141/09 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 r. omówiła Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy.

Nastąpiło zwiększenie wydatków budżetu gminy, o kwotę 886.716 zł między innymi na:                    - modernizację dróg o kwotę 193.000 zł,                                                                                              - zakupienie pługa odśnieżnego o kwotę 20.000 zł,                                                                          - zakupienie dla OSP zestawu przeszkód 287.700 zł.                                                            Ponadto Wójt Gminy poinformował, że z uwagi na uzupełnianą dokumentację środki na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków przesuwamy na przyszły rok. Na dzień dzisiejszy zostało zrobionych ok. 24 przydomowych oczyszczalni ścieków, które się nie sprawdzają, a mianowicie przekraczają normy zanieczyszczeń w odprowadzanych ściekach. Zwrócił się z prośbą by każdy posiadacz przydomowej oczyszczalni dodawał produkty biologiczne oraz raz w roku  wypompowywał osad ściekowy.
Do w/w uchwały nie wniesiono więcej uwag. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 12.

Kolejna Uchwała Nr XXIV/142/09 w sprawie zawarcia porozumienia dotyczącego współfinansowania podłączenia Zamiejscowego Wydziału Ksiąg Wieczystych Sądu Rejonowego w Siedlcach z siedzibą z Łosicach do systemu informatycznego Nowa Księga Wieczysta.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – powiedział, że jest to system ogólnokrajowy                    i konieczne jest utworzenie pomieszczenia serwerowi z wyposażeniem oraz  stworzenie sieci. Koszt inwestycji będzie jednorazowy, utrzymaniem systemu zajmie się Sąd. 

 Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 12. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Ad.pkt.7 i 8 p.p. wnioski i interpelacje radnych.

 Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – poinformował, że istnieje możliwość uzyskania środków na nowe  samochody strażackie. Z terenu powiatu  łosickiego cztery gminy mają możliwość złożenia wniosku tj. Olszanka, Sarnaki, Huszlew, Stara Kornica. Każda z gmin może otrzymać po 670.000 zł z czego 270.000 zł na mniejszy wóz i 400.000 zł na średni wóz. Koszt przygotowania wniosku dla wszystkich gmin wynosi 15.000 zł. 
Pan Piotr Kiryluk – radny – zapytał ile będzie wynosił wkład własny gminy.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – odpowiedział, że dofinansowanie z UE wyniesie 85%, natomiast wkład własny 15%.

Pan Ignacy Janczuk – radny -  stwierdził, że samochód nowy wcale nie oznacza lepszy, ponieważ dochodzą duże koszty utrzymania. Zaproponował aby radni zastanowili się nad składaniem wniosku na nowe wozy strażackie. 
Pani Elwira Hulińska – radna – zapytała, co się stanie jeżeli któraś z czterech gmin zrezygnuje.
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – wyjaśnił ,że wszystkie gminy musza przystąpić do projektu, inaczej wniosek zostanie odrzucony. 

Powyższy wniosek został przegłosowany. Za przystąpieniem do projektu głosowali wszyscy radni.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – odczytał podziękowania Państwa Wiktorii i Lucjana Chomiuków, dotyczące szybkiej odpowiedzi na wcześniej złożony  wniosek                   oraz prośbę o wydanie decyzji administracyjnej w sprawie usunięcia żywopłotu  przez Pana Stanisława Zańko. 

Podanie mieszkańców kol. Koszelówka w sprawie wykonania remontu nawierzchni drogi gruntowej, która stanowi jedyny dojazd do gospodarstw rolnych.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – poinformował, że zdanie zostanie wykonane                   w przyszłym roku.    
Następnie Przewodniczący Rady  przedstawił pismo Pani Łucji Łęczyckiej dot. zajmowanego przez Nią mieszkania w budynku byłej szkoły w Czeberakach.
Wójt Gminy wyjaśnił, że Pani Łucja Łęczycka zajmuje mieszkanie w byłej szkole                            w Czeberakch, choć posiada własne mieszkanie w Wygnankach. Wielokrotnie czynsz za mieszkanie był umarzany. Niedawno zgłosiło się kilka osób chętnych kupnem budynku, dlatego Pani Łęczycka musi opuścić mieszkanie. 
Pan Ignacy Janczuk – radny – zgłosił problem zniszczonej drogi w Wólce Nosowskiej.  Naprawa drogi musi  nastąpić na jesieni tego roku. 
Pana Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – powiedział, że na drogę zostanie wysypany żwir. 
Pan Tadeusz Geresz- radny – zwrócił się z prośbą o kilka worków cementu.

Pan Dariusz Guz – radny – zgłosił wniosek na przyszły rok budżetowy, dotyczący zrobienia ogrodzenia przy boisku na Starej Kornicy. Ponadto poprosił o zapalenie lamp ulicznych w Kornicy.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – zamknął obrady  XXIV Sesji Rady Gminy o godzinie 11³º.

Protokół sporządziła                                                                           Przewodniczył

   Justyna Iwaniuk 
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