PROTOKÓŁ Nr XXIX/10
z Sesji Rady Gminy w Starej Kornicy, odbytej w dniu 24 lutego 2010 roku w sali konferencyjnej Urzędu Gminy pod przewodnictwem Pana Eugeniusza Kałabuna                  – Przewodniczącego Rady.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 12-ej.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – otworzył obrady XXIX Sesji, powitał radnych, Komendanta PSP w Łosicach – Sławomira Zaniuka, Kierownika GOPS – Beatę Jerzman.
Stwierdził, że obrady są prawomocne, gdyż w sesji uczestniczą wszyscy radni.

Listy obecności radnych stanowi załącznik do protokołu.

Następnie przedstawił proponowany porządek  obrad:

1.   Otwarcie sesji.
2.   Przedstawienie porządku obrad.
3.    Przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji.
4.    Odpowiedź na wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji.
5.    Informacja Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej z działalności za 2009 r.
6.    Sprawozdanie z działalności Komisji za 2009 r.
7.    Podjęcie uchwał w sprawie:
-    zmian w budżecie gminy na 2010 rok,
-    wyrażenia zgody na realizację projektu systemowego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki w 2010 roku,
-    przystąpienia przez Gminę Stara Kornica w roku 2010 do realizacji projektu w ramach Priorytetu IX „Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach", Działania 9.5 „Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich" programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.
8.  Wnioski i interpelacje radnych.
9.  Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.
10. Sprawy różne i wolne wnioski.
11. Zamknięcie obrad Sesji.
Do przedstawionego porządku obrad nie wniesiono uwag.

Protokół z ostatniej Sesji Nr XXVIII z dnia 18 grudnia 2009 roku był wyłożony do wglądu.            Do protokołu nie wniesiono uwag. Protokół został jednogłośnie przyjęty bez zmian.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy –omówił realizacje wniosków zgłoszonych przez radnych na poprzedniej sesji tj.:
- wykonanie przepustu odwadniającego w Starych Szpakach zostanie zrealizowane na wiosnę br.,

- wystosowane pismo do Zarządu Dróg w Łosicach w sprawie budowy chodnika przy drodze powiatowej na odcinku ok. 200mb w Starych Szpakach, 
- przeprowadzona rozmowa Zarządem Dróg Wojewódzkich na temat budowy chodnika               w Rudce, przy cmentarzu w Starej Kornicy i Wólce Nosowskiej. W tym roku nie zostanie zrealizowane zadanie.
- skierowane pismo do Zakładu Energetycznego o zamontowanie dwóch dodatkowych lamp oświetleniowych ulicznych w miejscowości Wólka Nosowska (przy budynku zlewni mleka obok posesji P. Kicior).

Ad.pkt.5p.p. Informacja Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej z działalności                    za 2009 r.
Pani Beata Jerzman – Kierownik GOPS Stara Kornica  –  przedstawiła prezentacje dotyczącą działalności gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Starej Kornicy.

Nadmieniła, że zadania GOPS Stara Kornica dzielą się na pomoc społeczną, świadczenia rodzinne i alimentacyjne i dodatkowe zadania. Z pomocy społecznej w 2009 roku skorzystało 177 rodzin, gdzie występowało ubóstwo, bezradność, bezrobocie, niepełnosprawność, długotrwała choroba. Pomoc społeczna dzieli się na zadania własne i zadania zlecone .               Z zasiłków okresowych korzysta 54 rodziny na kwotę 55.299 zł. Z zadań własnych udzielana jest również pomoc w formie zasiłku celowego na zakup żywności w wysokości 33.555 zł, dożywiania, doposażenie punktów żywieniowych, usługi opiekuńcze, kierowanie i opłacanie pobytu w DPS. Zadania zlecone tj. zasiłek stały oraz składki na ubezpieczenie społeczne.            Z zasiłku stałego korzystają 22 osoby na kwotę 77.738 zł. GOPS przyznaje również świadczenia rodzinne i alimentacyjne. W ubiegłym roku ze świadczeń rodzinnych skorzystało 401 rodzin, na kwotę 1.432.361 zł. Ze świadczeń alimentacyjnych skorzystało 15 rodzin, na kwotę 73.445 zł. Postępowanie prowadzone jest wobec 32 dłużników alimentacyjnych. Dodatkowymi zadaniami GOPS są prace społeczno użyteczne – usługi opiekuńcze, dla długotrwale bezrobotnych.  Program „Uczeń na wsi” kierowany jest dla uczniów niepełnosprawnych i skorzystało w ubiegłym roku 40 osób na kwotę 34.174 zł. Ponadto GOPS przystąpił do projektu finansowanego z PPWOW, gdzie powstała „Świetlica dla rodzica” w ramach której działało pośrednictwo specjalistyczne, spotkania integracyjne, mieszkańcy mieli dostęp do sprzętu komp. i internetu.   
Pan Piotr Kiryluk – radny – poinformował, że Urząd Celny w Siedlcach wydaje na wniosek instytucji publicznych przemycaną odzież.
Przewodniczący Rady podziękował Pani Beacie Jerzman - Kierownik GOPS za przedstawioną prezentację.

Następnie odczytał sprawozdanie z działalności za 2009 r. Komisji Budżetu i Finansów, Bezpieczeństwa Publicznego  i Ochrony Przeciwpożarowej, Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Przemysłu, Handlu, Usług i Gospodarki Komunalnej, Oświaty i Kultury oraz Komisji Rewizyjnej.
Do powyższego sprawozdania radni nie zgłosili uwag. 

Uchwałę Nr XXIX/161/10 w sprawie zmian w budżecie gminy przedstawiła Pan Anna Blondyk – Skarbnik Gminy. 

Wprowadza się zmiany polegające na zmianie nazw następujących zadań inwestycyjnych tj.: - „Przebudowa drogi gminnej Kazimierzów – Kolonia Wólka Nosowska” na nazwę „Modernizacja drogi gminnej Koszelówka – Kazimierzów”, 

- Budowa drogi w Kobylanach na odcinku Stara Szkoła – Nowa Szkoła 400mb” na nazwę „Modernizacja drogi w Kobylanach na odcinku Stara Szkoła – Nowa Szkoła 400mb”,
- „Budowa drogi gminnej Wyrzyki – Popławy, 1000 mb. na nazwę  „Modernizacja drogi gminnej Wyrzyki – Popławy, 1000 mb”.,

- „Budowa drogi gminnej w Koszelówce – 400mb” na nazwę „Modernizacja drogi gminnej w Koszelówce – 500 mb”,

- Budowa drogi na Osiedlu w Starej Kornicy” na nazwę „Przebudowa – modernizacja drogi na Osiedlu w Starej Kornicy”,

- „Budowa drogi w Dubiczach” na nazwę „Przebudowa – modernizacja drogi w Dubiczach”,

- „Modernizacja dróg polnych w Wólce Nosowskiej” na nazwę „ Modernizacja dróg gminnych w Wólce Nosowskiej”, 
- „Remont Świetlicy Wiejskiej w Nowych Szpakach” , na nazwę „Budowa segmentu świetlicy wiejskiej z wypożyczalnią sprzętu, czytelnią w Nowych Szpakach”.
Ponadto zmniejszono środki na następujące zadania: 

- modernizacja drogi Koszelówka- Kazimierzów o kwotę 48.000 zł,

- budowa oświetlenia i nagłośnienia boiska wielofunkcyjnego przy ZPPO w Starej Kornicy, kwota 92.000 zł, 

- remont pomieszczeń kuchni zaplecza jadalni w Szkole Podstawowej w Kobylanach , kwota 15.000 zł, 

- remont i wyposażenie świetlic wiejskich kwotę 40.000 zł,
- modernizacja GOK w Starej Kornicy o kwotę 265.000 zł.

Pan Piotr Kiryluk – radny – zapytał o kwotę zabezpieczoną w budżecie na drogę w Dubiczach

Pani Anna Blondyk – Skarbnik – poinformowała, że droga w Dubiczach przesunięta została na następny rok. Istnieje możliwość zrealizowania zadania w br., jeżeli inna inwestycja zostanie zrobiona za mniejszą kwotę.

Pan Piotr Kiryluk – radny – powiedział, że ogłoszony przetarg na świetlicę w Starej Kornicy poszedł za połowę kwoty, a środki które zostały można przeznaczyć na drogę w Dubiczach.

Następnie poprosił o decyzję w tej sprawie Radę Gminy.     

Przewodniczący rady zaproponował aby powyższy problem rozstrzygnąć w wolnych wnioskach.
Pan Ignacy Janczuk – radny – nadmienił, że ten temat był poruszany wcześniej i ta droga miała zostać zrobiona w 2010 r. 
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – poinformował, że część środków zostanie zdjęta   ze świetlicy wiejskiej w Starej Kornicy na rzecz drogi w Dubiczach. Koszt zadania                      ok. 220.000 zł. 

Pan Eugeniusz Kiryluk – sołtys – dodał, że w samorządzie pracuje od 37 lat i zgłasza                   do planu budżetu budowę powyższej drogi. Trzy lata wcześniej obiecano, że droga zostanie zrobiona z nadwyżki budżetowej. Następnie zwrócił się do Wójta Gminy z prośbą, aby nie wprowadzać złej atmosfery i nie załatwiać prywatnych porachunków publicznie. 
Pan Robert Sadowski – radny – przypomniał o modernizacji drogi w Rudce  na odcinku               ok. 1 km.
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – wspomniał ,że dnia dzisiejszego odbył się przetarg na drogę w Kazimierzowie, gdzie kosztorys został opracowany na 175.000 zł , a przetarg poszedł za 150.000 zł. 
Pan Dariusz Guz – radny – zapytał o różnicę między kwotami na drogę Wyrzyki – Popławy 1000 mb i drogę w Koszelówce 400 mb.
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – poinformował, że w Koszelówce będzie budowa drogi, natomiast na drodze Wyrzyki – Popławy będzie wylany tylko asfalt.
Pani Anna Blondyk – Skarbnik – powiedziała, że w Wyrzykach na samochód strażacki trzeba będzie budować plac z garażem 
Pan Piotr Kiryluk – radny – wrócił do modernizacji drogi w Dubiczach, informując, że zostaną środki z wyposażenia GOK w Starej Kornicy i za te pieniądze będzie można zrobić stabilizację. 

Pan Andrzej Szpura – radny – zapytał o zmianę długości modernizacji drogi w Koszelówce z 400 mb na 500 mb.

Pani Anna Blondyk – Skarbnik – poinformowała, że wcześniej zadanie było tylko szacunkowo opracowane. 
Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Kolejna uchwała Nr XXIX/162/10 w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu systemowego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki w 2010 roku.
Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Uchwała Nr XXIX/163/10 w sprawie przystąpienia przez Gminę Stara Kornica w roku 2010 do realizacji projektu w ramach Priorytetu IX „Rozwój wykształcenia i kompetencji                        w regionach", Działania 9.5 „Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich" programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.
Z uwagi na brak pytań uchwałę przegłosowano. Za podjęciem Uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów  za było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Następnie głos zabrał Pan Sławomir Zaniuk - Komendant Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Łosicach. 

Podziękował za zaproszenie na posiedzenie rady. Nadmienił, że Komendantem Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Łosicach jest od 2006 r. Podstawowym zadaniem straży jest ratowanie życia ludzkiego i mienia mieszkańców powiatu. Następnie zwrócił się z prośbą              o zaplanowanie w budżecie Gminy na rok 2010 środków finansowych w kwocie 15.000 zł             z przeznaczeniem na zakup samochodu specjalnego SHD-25-drabiono- podnośnik                      o wysięgu 25 m. Obecnie straż posiada wysłużony samochód SH-18 STAR200, rok produkcji 1989, który ma wielokrotnie przekroczoną normę eksploatacyjną i jest bardzo awaryjny. Ze względu na intensywne użytkowanie do wymiany kwalifikuje się większość głównych elementów podnośnika. Koszty takiej naprawy przekraczają 50.000 zł. Koszt zakupu nowego samochodu jest szacowany na ok. 1 mln. zł. Środki na ten cel będą pochodzić z dotacji Komendy Głównej PSP, WFOŚiGW, Firm Ubezpieczeniowych, budżetu Starostwa oraz pozostałych gmin powiatu. Wkład Gminy Stara Kornica wyniósłby 15.000 zł. Zakupiony sprzęt będzie służył  również mieszkańcom gminy. Z prowadzonych statystyk wynika, iż w ostatnich latach 10% ogólnej liczby działań prowadzonych z użyciem podnośnika było zlokalizowane na terenie Gminy Stara Kornica. 
Pan Robert Sadowski – radny – zapytał o niedawno zakupiony przez straż skokochron.
Pan Sławomir Zaniuk - Komendant Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Łosicach- poinformował, że zakupiono skokochron przy współpracy Starostwa Powiatowego i UMiG Łosice. Powyższe urządzenie przydaje się przy próbach samobójczych. Najszybsze działanie z rozłożeniem skokochronu to 15-20 sekund. 

Pan Wojciech Baj – zapytał o masę samochodu specjalnego SHD-25 – drabino podnośnika. 
Pan Sławomir Zaniuk - Komendant Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Łosicach- odpowiedział ,że średni samochód to ok. 12 ton.
Pan Andrzej Szpura – radny – zapytał gdzie samochód SH-STAR200 zostanie przekazany.
Pan Sławomir Zaniuk - Komendant Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Łosicach- powiedział, że wolałby aby samochód pozostał przy UMiG Łosice, ponieważ  przekazanie dla innej Gminy wiąże się z dużymi kosztami eksploatacyjnymi, jak również przeszkoleniem odpowiednio pracowników. 

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – zaproponował, aby Rada Gminy wyraziła zgodę na zabezpieczenie w budżecie kwoty 15.000 zł na zakup samochodu specjalnego SHD-25.

Pan Piotr Kiryluk- radny – zapytał ile wynosi  budżet straży.

 Pan Sławomir Zaniuk - Komendant Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Łosicach- poinformował, że budżet straży wynosi ok. 2 mln. zł, w tym 95% to wyposażenie pracowników.

Radni po przeanalizowaniu prośby Komendanta wyrazili zgodę na zabezpieczenie                         w budżecie gminy na 2010 rok środków finansowych w kwocie 15.000 zł z przeznaczeniem  na zakup samochodu specjalnego SHD-25 – drabino – podnośnika. 

Następnie radni zapoznali się z informacją dot. kosztów utrzymania wodociągów, oczyszczalni ścieków i utrzymania gminnego wysypiska śmieci za 2009 r. 
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – nadmienił, że z wysypiskiem śmieci nie ma większych problemów, natomiast koszt utrzymania wodociągów i kanalizacji przekracza uzyskany dochód z poboru wody,  odprowadzania ścieków oraz za wykonanie przyłącza wodociągowego i kanalizacyjnego. Zaproponował aby podnieść cenę za pobór wody                      i odprowadzanie ścieków o 0,20 zł oraz wnieść opłatę za wodomierz w wysokości 5 zł.

Dodał, że duże koszty gmina ponosi z prowadzeniem szkół i na następną sesję urząd przygotuje materiały dotyczące kosztów utrzymania szkół.

Ponadto podziękował za pomoc w odśnieżaniu dróg prywatnym sprzętem przez mieszkańców gminy.

Pan Piotr Kiryluk- radny – podziękował dla Wójta Gminy za porządek na drogach.
Pan Wojciech Baj – radny – zapytał o gwarancję na dach szkoły w Szpakach, ponieważ                   w ostatnim czasie zalało trzy klasy.  

Pan Andrzej Szpura – radny – nadmienił, że firma która przeprowadziła roboty związane                 z pokryciem dachu szkoły źle to zrobiła.

Pan Dariusz Guz – radny – zapytał kto w gminie odbiera roboty budowlane.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – odpowiedział ,że odbiorem robót zajmuje się inspektor budowlany.
Pan Wojciech Baj – radny – poprosił o obcięcie trzech gałęzi drzewa, które rośnie przy szkole w Szpakach.

Pan Ignacy Janczuk – radny – wniósł wniosek  dotyczący obsadzenia drzewami i krzewami placu przy Urzędzie Gminy.
W dalszej części posiedzenia Wójt Gminy przedstawił podanie emerytów i rencistów nie będących nauczycielami w sprawie udzielenia zapomogi na poratowanie zdrowia z ZFŚS.
Wspomniał, że ogólna liczba byłych pracowników obsługi szkoły i UG wynosi ok. 40 osób,                a odpis na jednego pracownika to ok. 160 zł.

Radni postanowili przegłosować powyższą sprawę. Za udzieleniem dla byłych pracowników zapomogi na poratowanie zdrowia z ZFŚS głosowało 4 radnych, przeciwnych 11  osób.  

Pan Piotr Kiryluk- radny – zwrócił się z prośbą, aby przy wymianie stolarki w świetlicy drzwi były zamontowane na końcu robót. Ponadto poprosił o przygotowanie informacji dotyczącej utrzymania samochodu asenizacyjnego.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący rady -  przedstawił pismo Wojewody Mazowieckiego w sprawie wytypowania osób z terenu gminy do odznaczeń państwowych.
Pan Jacek Gorzelak – radny – wytypował do odznaczenia państwowego Pana Antoniego Szałuchę, długoletniego radnego i sołtysa. 

Kolejne pismo Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych dotyczące zgłoszenia przez UG chęci udziału w projekcie Eurobus 2010 – mobilne centrum informacji. 

Radni zaproponowali aby projekt Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych był zrealizowany w czasie festynu w miesiącu sierpniu br.

Wniosek mieszkańców wsi Rudka w sprawie utwardzenia drogi biegnącej w stronę Wyrzyk.    
Następnie po raz kolejny poruszono sprawę pomocy w znalezieniu mieszkania dla Pani Justyna Kozioł. 
Pan Ignacy Janczuk – radny – postulował aby Pani Justyna Kozioł szukała mieszkania na własną rękę, ponieważ budynek byłej szkoły w Wólce Nosowskiej jest w pełni wykorzystywany przez działające Stowarzyszenie.  Nadmienił ,że pomieszczenia budynku szkoły były wcześniej wynajmowane i z lokatorami był kłopot. 

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – powiedział ,że rozmawiał z zainteresowaną                    i poinformował Ją żeby szukała mieszkania we własnym zakresie albo przeniosła do matki. 

Radni po wnikliwej dyskusji postanowili, że decyzje w tej sprawie zostawiają mieszkańcom wsi Wólka Nosowska.

Przewodniczący rady wrócił do sprawy skierowanej przez Urząd Miasta w Choszcznie, dotyczącej udzielenia pomocy finansowej na rzecz poszkodowanym w pożarze budynku socjalnego.  
 Radni po przeanalizowaniu powyższej sprawy udzielą pomocy finansowej w wysokości   200- 300 zł.
Pan Andrzej Szpura – radny – zwrócił się z wnioskiem o zwiększenie środków finansowych na przyłącza kanalizacyjne z uwagi na podłączenie dodatkowych trzech gospodarstw                  w Nowych Szpakach. 
Pan Mariusz Wyrzykowski – radny – porosił o wystosowanie pisma do Zarządu Dróg                   w Łosicach sprawie uzupełnienia ubytków na drodze w Wyrzykach.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – zamknął obrady  XXIX Sesji Rady Gminy o godzinie 14ºº.

Protokół sporządziła                                                                           Przewodniczył

Justyna Iwaniuk - Michalik
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