P R O T O K Ó Ł   Nr XXVII/09

z Sesji  Rady Gminy w Starej Kornicy, odbytej w dniu 24 listopada 2009 roku                         w  sali konferencyjnej Urzędu Gminy pod przewodnictwem Pana Eugeniusza Kałabuna – Przewodniczącego Rady.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 9-ej.


Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – otworzył obrady XXVII Sesji, powitał radnych  i wszystkich obecnych  na sesji. Stwierdził, że obrady są prawomocne, gdyż w sesji uczestniczy  15 radnych. W załączeniu lista obecności  radnych. 

W sesji udział wzięli:

- Kałużny Franciszek – Wójt Gminy,

- Blondyk Anna – Skarbnik Gminy.

- Andrzej Hordejuk – Prezes SRW „Park” Wólka Nosowska

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad:

1. 
  Otwarcie sesji.

2. 
  Przedstawienie porządku obrad.

3.   Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.                                                                                                                                    

4.   Odpowiedź na wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji.

5.  Informacja o dokonanej przez Urząd Skarbowy w Łosicach analizie oświadczeń majątkowych złożonych przez: Radnych, Wójta Gminy, Przewodniczącego Rady, Skarbnika, Kierowników Jednostek Organizacyjnych. 

6.   Podjęcie uchwał w sprawie:

-   określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na rok 2010  obowiązujących na terenie Gminy Stara Kornica i zwolnień w tym podatku,

-   określenia wysokości  stawek podatku od środków transportowych na rok 2010  

    obowiązujących na terenie Gminy Stara Kornica oraz zwolnień w tym podatku,

-   przyjęcia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest dla Gminy Stara Kornica na lata 2009 – 2032”, 

-   wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej, stanowiącej własność   Gminy Stara Kornica,

-   wyrażenia zgody na oddanie w najem nieruchomości stanowiących własność Gminy Stara Kornica,

-   wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości zabudowanej  stanowiącej własność Gminy Stara Kornica.

 -    zmian w budżecie gminy na 2009 rok,

7.  Wnioski i interpelacje radnych. 

8.  Odpowiedzi na wnioski i  interpelacje  radnych. 

9.   Sprawy różne  i wolne wnioski.

  10. Zamknięcie obrad Sesji.                         

Do przedstawionego porządku obrad nie wniesiono  uwag.

Protokół z ostatniej Sesji Nr XXVI/09 z dnia 14 października 2009 roku  był wyłożony                        do wglądu. Do protokołu nie wniesiono żadnych uwag. Protokół został jednogłośnie przyjęty bez zmian.

Ad.pkt.5.p.p Pan Eugeniusz Kałabun - Przewodniczący Rady – przedstawił Informację                   o dokonanej przez Naczelnika Urzędu Skarbowego w Łosicach analizie oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych, Wójta Gminy, Przewodniczącego Rady, Skarbnika Gminy, Kierowników Jednostek Organizacyjnych Gminy. 

Wyjaśnił między innymi , że czternastu radnych w ustawowym terminie złożyło oświadczenia majątkowe za rok podatkowy 2008. W trakcie dokonywania analizy danych zawartych w oświadczeniach majątkowych nie stwierdzono nieprawidłowości, które zobowiązałyby Urząd Skarbowy do  wystąpienia do dyrektora urzędu kontroli skarbowej                       z wnioskiem o kontrolę oświadczeń majątkowych. 

Oświadczenie Przewodniczącego Rady i Wójta Gminy zostały złożone                       w ustawowym terminie i w komplecie. Oświadczenia  zostały przesłane do Wojewody Mazowieckiego w dniu 27 kwietnia 2009 r.  Również w ustawowym terminie  wpłynęło 7 oświadczeń majątkowych od kadry kierowniczej Urzędu Gminy i kierowników jednostek organizacyjnych Urzędu Gminy. Oświadczenia majątkowe zostały przesłane w dniu 5 maja 2009 r. do Naczelnika Urzędu Skarbowego w Łosicach . Naczelnik Urzędu Skarbowego                   w Łosicach w trakcie dokonanej analizy nie stwierdził nieprawidłowości w przesłanych oświadczeniach majątkowych.

Następnie Przewodniczący Rady  oddał głos Prezesowi SRW „Park” Wólka Nosowska. 
Pan Andrzej Hordejuk - Prezes SRW „Park” Wólka Nosowska- podziękował                                  za dotychczasową współpracę Gminy ze Stowarzyszeniem. Nadmienił, że od października 2008 r. realizowany jest projekt „świetlica dla dzieci i młodzieży” finansowany z PPWOW, który zostanie zamknięty 30 listopada 2009 r. Dzięki projektowi Stowarzyszenie stworzyło dla dzieci i młodzieży warunki do spędzania wolnego czasu. Powyższe zadanie wiąże się                        z kosztami, których Stowarzyszenie nie jest w stanie pokryć, ponieważ jedynym dochodem są składki członkowskie. Dlatego prośba o przyznanie dotacji np. na abonament internetowy oraz opał na zimę ok. 700 zł za tonę węgla.
Pan Tadeusz Geresz – radny – zapytał o koszt abonamentu za internet.

Pan Andrzej Hordejuk -  Prezes SRW „Park” Wólka Nosowska- odpowiedział, że roczny abonament za korzystanie z internetu wynosi ok. 1.500 zł.  
Pan Ignacy Janczuk – radny – dodał, że część pomieszczeń budynku stowarzyszenia zostało  wyremontowane społecznie przez ludzi, dzięki czemu koszt całego remontu wyniósł tylko 8 tyś.  Pozostały tylko dwie sale do wyremontowania, które można przeznaczyć na organizowanie przyjęć. Dlatego wnioskuje przekazać większą dotację na potrzeby organizacji. 
Pan Andrzej Szpura – radny – zapytał do jakich celów będą służyć te dwa pomieszczenia.

Pan Andrzej Hordejuk -  Prezes SRW „Park” Wólka Nosowska- poinformował, że pomieszczenia można połączyć w jedno, które służyć może do organizowania imprez okolicznościowych na ok. 50 osób.
Pan Jacek Gorzelak – radny – dodał, że można wspomóc organizację na bieżącą działalność. 

Pani Anna Blondyk – Skarbnik – zapytała, czy koszty będą związane z remontem budynku czy również płacowe.

Pan Andrzej Hordejuk -  Prezes SRW „Park” Wólka Nosowska- odpowiedział, że wyłącznie koszty związane z remontem.
Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – dodał, że Gmina w miarę swoich możliwości pomoże organizacji.

Pani Anna Blondyk – Skarbnik – poprosiła o przygotowanie przez Stowarzyszenie pisma               z wyszczególnieniem zakresu robót.
Przewodniczący podziękował za wystąpienie Panu Andrzejowi Hordejukowi. 

Ad.pkt.6.p.p Pan Eugeniusz Kałabun - Przewodniczący Rady – wspomniał, że na posiedzeniu komisji w dniu 10 listopada  2009 roku była przedyskutowana stawka podatku rolnego na 2010 r. i radni przyjęli stawkę ogłoszoną przez Prezesa GUS tj. 34,10 zł za 1 dt.  

Następnie przedstawił uchwałę w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na rok 2010 obowiązujących na terenie Gminy Stara Kornica i zwolnień w tym podatku.
Dodał, że projekt uchwały był opiniowany przez RIO i zmienił się zapis dotyczący zwalniania od podatku od nieruchomości. 
Uchwałę Nr XXVII/145/09 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na rok 2010 obowiązujących na terenie Gminy Stara Kornica i zwolnień w tym                           podatku przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych                     i wstrzymujących się od głosów nie było.

Kolejną uchwałą przedstawioną na sesji była uchwała Nr XXVII/146/09 Rady Gminy              w Starej Kornicy w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2010 obowiązujących na terenie Gminy Stara Kornica oraz zwolnień  w tym podatku.

Nadmienił, że powyższej uchwale  został zmieniony zapis §3 , który brzmi: „Zwalnia się od podatku od środków transportowych środki transportowe wykorzystane dla celów oświatowych, administracyjnych, komunalnych i ochrony środowiska”.

Uwag nie było. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 12, przeciwnych nie było , wstrzymujących się od głosu 3.
Pan Eugeniusz Kałabun - Przewodniczący Rady – przedstawił uchwałę  Nr XXVII/147/09           w sprawie  przyjęcia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest dla Gminy Stara Kornica na lata 2009 – 2032”. 

Pani Elwira Hulińska – radna – zapytała na jaki cel można składać wnioski z w/w programu.
Pani Anna Blondyk – skarbnik – powiedziała, że wnioski można składać na zdjęcie                           i utylizację azbestu.
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – poinformował, że za zdjęcie eternitu z budynku firma pobiera opłatę w wysokości 9 zł za m². Sukcesywnie możemy realizować program                  z wcześniejszym ustaleniem harmonogramu w poszczególnych wsiach z terenu gminy. 
Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 14, przeciwnych nie było , wstrzymujących się od głosu 1.
Uchwała Nr XXVII/148/09 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej, stanowiącej własność  Gminy Stara Kornica.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – wspomniał, że grunty stanowiące mienie gminy są wydzierżawiane na cele rolne. Osoby, które aktualnie dzierżawią to:  w Starej Kornicy Pani Anna Radzikowska, Pan Stanisław Chromiec, Pani Marzenna Flis i Pan Lucjan Chomiuk, natomiast w Walimie Pani Marzena Wasiuk.

Pani Emilia Leoniak – pracownik UG – wyjaśniła, że zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt. 9 lit. a ustawy o samorządzie gminnym, do wyłącznej właściwości rady gminy należy podejmowanie uchwał w sprawach majątkowych gminy, dotyczących między innymi określenia zasad wydzierżawiania na okres dłuższy niż trzy lata.  
Radni wyrazili zgodę na zawarcie kolejnych umów dzierżawy nieruchomości gruntowych stanowiących mienie gminy na okres 1 roku. 

Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 15, przeciwnych nie było , wstrzymujących się od nie było.
Uchwała Nr XXVII/149/09 w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem nieruchomości stanowiących własność Gminy Stara Kornica.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – poruszył sprawę wynajmu lokalu Ośrodka Zdrowia w Starej Kornicy. W dniu dzisiejszym pojawił się Pan Bartoszuk i poinformował, że nie jest zainteresowany kupnem budynku Ośrodka Zdrowia. 
Radni wyrazili zgodę na oddanie w najem nieruchomości stanowiących własność gminy na okres 1 roku. 
Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 15. Przeciwnych  i wstrzymujących się od głosów nie było.

Kolejna Uchwała Nr XXVII/150/09 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości zabudowanej  stanowiącej własność gminy.
Radni wyrazili zgodę na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność gminy na okres 1 roku.

Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 15. Przeciwnych  i wstrzymujących się od głosów nie było.

Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – przedstawiła Uchwałę Nr XXVII/151/09                     w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009. 

Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 15. Przeciwnych  i wstrzymujących się od głosów nie było.

Ad.pkt.7 i 8 p.p. wnioski i interpelacje radnych.

W wyniku dyskusji radni zgłosili następujące wnioski :

-    naprawa przepustu odwadniającego w Wyrzykach,

-  wystąpienie z pismem do Zarządu Dróg w Łosicach o uzupełnienie ubytków na drodze powiatowej przy posesji Pana Chraszcza w Nowych Szpakach, 

-     wystąpienie z pismem do Zakładu Energetycznego o założenie lampy oświetleniowej ulicznej na słupie Nr 45 w Walimku,

-    współfinansowanie zadania dotyczącego stabilizacji drogi powiatowej w Walimku,
-    wykonanie stabilizacji na drodze gminnej w Wyrzykach.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – zamknął obrady  XXVII Sesji Rady Gminy o godzinie 11-ej.

Protokółowała                                                                                   Przewodniczył

Justyna Iwaniuk -Michalik





Eugeniusz Kałabun

