P R O T O K Ó Ł  Nr XXX/10
z Sesji  Rady Gminy w Starej Kornicy, odbytej w dniu 29 marca 2010 roku                         w sali konferencyjnej Urzędu Gminy pod przewodnictwem Pana Eugeniusza Kałabuna – Przewodniczącego Rady.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 11-ej.

Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – otworzył obrady XXX Sesji, powitał  zaproszonych  radnych, gości oraz wszystkich obecnych  na sesji.

W posiedzeniu uczestniczy 15 radnych. W załączeniu lista obecności  radnych.

W sesji udział wzięli:

- Kałużny Franciszek – Wójt Gminy,

- Blondyk Anna – Skarbnik Gminy,

Następnie stwierdził, że obrady są prawomocne, a rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków.

Protokół z ostatniej Sesji Nr XIX/10 z dnia 24 lutego 2010 roku  był wyłożony                        do wglądu. Do protokołu nie wniesiono żadnych uwag. Protokół został jednogłośnie przyjęty bez zmian.

Porządek obrad został przyjęty przez Radę jednogłośnie i przedstawia się następująco:

1. 
 Otwarcie sesji.

2. 
 Przedstawienie porządku obrad.

3.   Przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji.                                                                                                                                    

4.   Odpowiedź na wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji.
5.   Analiza stanu bezpieczeństwa na terenie Gminy Stara Kornica w 2009 r. 
6.   Podjęcie uchwał w sprawie:

-     wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2011 r.,
-   określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie odbierania odpadów komunalnych                  od właścicieli nieruchomości i opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych z terenu Gminy Stara Kornica,
-     rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy w Starej Kornicy.
7.   Wnioski i interpelacje radnych. 

8.   Odpowiedzi na wnioski i  interpelacje  radnych. 

9.   Sprawy różne  i wolne wnioski.

10. Zamknięcie obrad Sesji.                         

Ad. pkt.4.p.p.  Odpowiedź na wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji.
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – odpowiedział na wnioski zgłoszone przez radnych  na poprzedniej sesji tj.:
- wystosowane pismo do Zarządu Dróg w Łosicach o uzupełnienie ubytków na drodze powiatowej w Wyrzykach,

- została przygotowana informacja w sprawie kosztów utrzymania wozu asenizacyjnego,

- została przygotowana informacja w sprawie kosztów utrzymania szkół z terenu gminy.

Ad. pkt.5.p.p. Analiza stanu bezpieczeństwa na terenie Gminy Stara Kornica w roku 2009.
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – odnosząc się do przedstawionej przez Komendę Powiatową Policji w Łosicach analizy stanu bezpieczeństwa na terenie powiatu Łosickiego poinformował, że rejon gminy Stara Kornica nie różni się znacznie od innych gmin pod względem ilości przestępstw.  
Z uwagi na brak pytań do pkt. 5 p.p. Przewodniczący Rady odczytał uchwałę                                  Nr XXX/164/2010 w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego                    w 2011 r.  
Pani Elwira Hulińska – radna – powiedziała, że z funduszu sołeckiego wszystkie wioski               nie skorzystają.

Pan Dariusz Guz – radny – zwrócił się z wnioskiem o  poinformowanie sołectw w jaki sposób uzyskać i rozliczyć środki z funduszu sołeckiego. 

Pani Anna Blondyk – Skarbnik – poinformowała, że fundusz sołecki tworzony jest przez radę gminy, która podejmuje uchwałę, wyrażając zgodę (bądź jej nie wyrażając) na wyodrębnienie w budżecie gminy środków na fundusz sołecki. Rozstrzygnięcie rady gminy podejmowane jest do 31 marca roku poprzedzającego rok budżetowy. 

Ustawa o funduszu sołeckim przewiduje, że środki z funduszu przeznacza się na realizację przedsięwzięć określonych we wniosku sołectwa, które są:

- zadaniami własnymi gminy,

- służą poprawie warunków życia mieszkańców,

- są zgodne ze strategią rozwoju gminy.

Środki z funduszu przyznawane są w danym roku budżetowym. Warunkiem ich przyznania jest złożenie przez sołectwo wniosku do wójta. Wniosek powinien zawierać:

- wskazanie przedsięwzięć przewidzianych do realizacji na obszarze danego sołectwa,

- oszacowanie kosztów przedsięwzięć,

- uzasadnienie.

Wniosek ten jest przekazywany do 30 września roku poprzedzającego rok budżetowy w celu uwzględnienia go w projekcie budżetu gminy. Pierwszym etapem rozpatrywania wniosku jest sprawdzanie go pod względem formalnym przez wójta. 
Ustawa o funduszu sołeckim określa wysokość środków przypadających na dane sołectwo,
obliczając jako iloraz wykonanych dochodów bieżących danej gminy za rok poprzedzający rok budżetowy o 2 lata oraz liczby mieszkańców zamieszkałych na obszarze danej gminy według stanu na 31 grudnia roku poprzedzającego rok budżetowy o 2 lata, ustalonej przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego. 
Ogólna kwota przypadająca na wszystkie sołectwa to 109.496 zł. 
Przy tworzeniu funduszu sołeckiego w urzędzie powinno zostać utworzone nowe stanowisko pracy z uwagi na prowadzenie odrębnie księgowości dla każdego sołectwa. 
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – wspomniał, że w każdym sołectwie musi być osoba odpowiedzialna między innymi za opracowanie strategii.
Pan Robert Sadowski – radny – zapytał czy istnieje możliwość przekazania niewykorzystanych środków z jednego do drugiego sołectwa.
Pan Anna Blondyk – Skarbnik – powiedziała, że taka sytuacja nie może mieć miejsca.

Pan Ignacy Janczuk – radny – powiedział, że rada uchwalając fundusz sołecki na 2011 rok nic nie traci. Niech społeczeństwo wie, że coś takiego w gminie istnieje.
Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 14, przeciwnych 1,  wstrzymujących się od głosu nie było. 

Kontynuując Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady zapoznał z Uchwałą                    Nr XXX/165/2010 w sprawie określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych z terenu Gminy Stara Kornica.
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – poinformował, że gmina uzyskała pozwolenie na składowanie odpadów komunalnych do 2014 r. Ponadto jedna z firm zainteresowana jest zbieraniem z terenu gminy zużytego sprzętu elektronicznego. Aby firmy mogły działać                    w zakresie odbioru odpadów komunalnych, opróżniania zbiorników bezodpływowych                         i transportu nieczystości ciekłych  z naszego terenu rada musi podjąć powyższą uchwałę.
Pan Piotr Kiryluk- radny – zapytał kto zapłaci firmie z odbiór od właścicieli nieruchomości elektrośmieci.

Pan Franciszek Kałużny – poinformował, że gmina sfinansuje koszt odbioru zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego. 
Pan Jacek Gorzelak – radny – zapytał czy gmina posiada samochód do wywiezienia makulatury ze szkoły.
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – odpowiedział, że samochód w Rudce dostosowany jest do wożenia makulatury. 

Pan Piotr Kiryluk – radny – zapytał czy powyższa uchwała nie zmierza do likwidacji stanowisk pracy osób , które wywożą śmieci.
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – odpowiedział, że dopóki istnieje wysypisko śmieci nie zostaną zredukowane stanowiska pracowników gospodarczych.

Pan Robert Sadowski- radny – zwrócił się z prośbą odbieranie śmieci ze wsi Kolonia Rudka, ponieważ przez okres dwóch miesięcy nie były odbierane.. 
Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 15, przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było. 

Kolejna Uchwała Nr XXX/166/2010 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy w Starej Kornicy.
Wójt Gminy złożył wyjaśnienie w kwestii wniesionych zarzutów informując, że sprawa dotyczy decyzji z dnia 29.01.2010 r. w sprawie określenia wysokości zobowiązania                       w podatku od środków transportowych dla Pana Stanisława Geresza zam. Kobylany. Decyzja ta określa wysokość podatku za samochód ciężarowy marki Liaz. Z informacji uzyskanej z Referatu Komunikacji Starostwa Powiatowego w Łosicach wynika, że Pan Stanisław Geresz zakupił samochód ciężarowy w dniu 10.04.2002 r. Obowiązek podatkowy powstał od dnia 01.05.2002 roku. 

Stosownie do treści art. 9 ust.1 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych obowiązek podatkowy w zakresie podatku od środków transportowych z zastrzeżeniem ust.2, ciąży na osobach fizycznych i osobach prawnych będących właścicielami środków transportowych. Jako właścicieli traktuje się również jednostki organizacyjne nieposiadające osobowości prawnej, na które środek transportowy jest zarejestrowany, oraz posiadaczy środków transportowych zarejestrowanych na terytorium RP jako powierzone przez zagraniczną osobę fizyczną lub prawną podmiotowi polskiemu. Ustawa podatkowa nie wyłącza                        z opodatkowania samochodów ciężarowych stanowiących własność rolników. Zgodnie z art. 12 ust. 4 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych rada gminy może wprowadzić inne zwolnienia przedmiotowe.   

 Na terenie Gminy Stara Kornica samochody ciężarowe wykorzystywane wyłącznie do działalności rolniczej prowadzonej przez podatnika podatku rolnego podlegały zwolnieniu od podatku od środków transportowych w 2008 roku oraz w 2009 roku. Pan Geresz jako właściciel samochodu ciężarowego do dnia wydania decyzji nie deklarował danego pojazdu do opodatkowania. Podatnik nie dokonał wyjaśnień co do przyczyn nie złożenia deklaracji. Ponadto w okresie 2008 - 2009 nie składał stosownych oświadczeń o wykorzystywaniu środka transportowego wyłącznie do działalności rolniczej, nie dokonał też żadnej wpłaty należnego podatku na konto tut. organu podatkowego.  

W związku z powyższym samochód ciężarowy marki Liaz spełniał warunki do objęcia opodatkowaniem. 

Natomiast odnosząc się zarzutów wniesionych w skardze dotyczących podatku                od nieruchomości Wójt Gminy wyjaśnił, że zgodnie z art. 6 ust. 4 ustawy o podatkach             i opłatach lokalnych obowiązek podatkowy w podatku od nieruchomości wygasa z upływem miesiąca, w którym ustały okoliczności uzasadniające ten obowiązek. Zaznaczyć trzeba,             że okolicznością uzasadniającą ustanie obowiązku podatkowego jest zbycie nieruchomości. Nie ma znaczenia, czy dana nieruchomość jest faktycznie wykorzystywana do prowadzenia działalności gospodarczej. O sposobie opodatkowania przesądza bowiem fakt,                                 iż nieruchomość pozostaje w posiadaniu przedsiębiorcy. Zawieszenie działalności gospodarczej nie wpływa na stan posiadania nieruchomości.

Uchwałę przegłosowano. Głosów za było 12, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu 3. 

W związku z powyższym Rada Gminy uznaje skargę za bezzasadną. 
Ad. pkt.7.p.p. Wnioski i interpelacje radnych.
Pan Wojciech Baj – radny – zwrócił się z prośbą o wyjaśnienie rezygnacji z remontu kuchni w Szkole Podstawowej w Starych Szpakach. Ponadto zapytał , o pokrycie kosztów związanych z remontem sal lekcyjnych, które uległy zniszczeniu w czasie zimy. Zaznaczył ,że wcześniej pomieszczenia były malowane przez rodziców. 
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – wyjaśnił, że pomieszczenie kuchni i sal lekcyjnych zostaną pomalowane. 
Pan Andrzej Szpura – radny – dodał, że całkowity koszt remontu kuchni wyniesie najwięcej                 15.000 zł. 
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – poinformował, że nie jest w stanie zrealizować całego zadania, ponieważ koszt remontu całej kuchni wyniesie ok. 40.000 zł. 
Dodał, że skontaktuje się z dyrektorem w sprawie wstępnego kosztorysu.
Pani Elwira Hulińska- radna- zapytała o realizację inwestycji polegającej na założeniu lamp oświetleniowych ulicznych w Kornicy Kolonia.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – wyjaśnił , że Zakład Energetyczny zadeklarował     się, że wykona powyższe zadanie. 

Pan Piotr Kiryluk- radny – zapytał o etap realizacji budowy drogi w Dubiczach.
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – poinformował, że aktualnie robiony jest kosztorys budowlany. 
Dodał, że gdyby nie gmina to wszystkie drogi powiatowe rozpadłyby się. 

Pan Ignacy Janczuk – radny – zasugerował, aby modernizację dróg rozpocząć w maju                       i poinformowaniu radnego i sołtysa o rozpoczęciu prac. Droga w parku w Wólce Nosowskiej od 8 lat nie była  wysypywana żwirem. 
Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – powiedział ,że wyrówna drogę.
Pan Piotr Kiryluk- radny – zapytał, czy przy budowie drogi na Starej Kornicy będą robione chodniki.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy – poinformował, że wcześniej odbyło się spotkanie                z Panem Borkowskim i Panem Gizinskim, na którym dokładnie omówiono sprawę budowy drogi w Starej Kornicy.  Droga w Starej Kornicy będzie robiona łącznie z wjazdami                      na posesje, przepustami odwadniającymi i chodnikiem. Przetarg wygrała firma z Siedlec, która stworzyła konsorcjum z firmą z Białej Podl. 
Pan Piotr Kiryluk- radny – zaproponował, aby w Starej Kornicy postawić fotoradar, ponieważ kierowcy samochodów ciężarowych nie dostosowują prędkości do przepisów ruchu drogowego. 
Pan Ignacy Janczuk – radny – postulował, aby na sesjach w obecności gości zachowywać się kulturalnie, chociażby poprzez podnoszenie ręki jeżeli radny chce zabrać głos.  
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – zamknął obrady  XXX Sesji Rady Gminy o godzinie 13-ej.

Protokółowała                                                                          Przewodniczył

Justyna Iwaniuk - Michalik




   Eugeniusz Kałabun
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