P R O T O K Ó Ł   Nr  XXXIV/10
z Sesji Rady Gminy w Starej Kornicy, odbytej w dniu 12 lipca 2010 roku w  sali konferencyjnej Urzędu Gminy pod przewodnictwem Pana Eugeniusza Kałabuna – Przewodniczącego Rady.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 9-ej.


Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – otworzył obrady XXXIV Sesji, powitał radnych i wszystkich obecnych  na sesji.

Stwierdził, że obrady są prawomocne, gdyż w sesji uczestniczy 14 radnych, nieobecni:                  Pani Hulińska Elwira – usprawiedliwiona. 

Lista obecności radnych stanowi załączniki do protokołu.

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad:
1. 
 Otwarcie sesji.

2. 
 Przedstawienie porządku obrad.

3.   Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.    
4.   Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami.                                                                                                                                

5    Podjęcie uchwał w sprawie:

-   zmian w budżecie gminy na rok 2010,

-   wyrażenia zgody na bezprzetargowe zbycie udziału prawa własności części gruntu działki nr 46/3 o pow. 290 m² i budynku GOK o pow.277, 50 m²  w Starej Kornicy dla Poczty Polskiej S.A. w Warszawie,

-   wyrażenia zgody na wydzierżawienie części nieruchomości stanowiącej własność Gminy Stara Kornica,

-   udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Łosickiego na zakup samochodu specjalnego       SDH-25 z podnośnikiem o wyciągu 25 m dla Komendy Powiatowej Straży Pożarnej w Łosicach, 
6.   Wnioski i interpelacje radnych.

7.   Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.

8.   Sprawy różne i wolne wnioski.

9.   Zamknięcie obrad sesji.

Do przedstawionego porządku obrad nie wniesiono  uwag.

Protokół z ostatniej Sesji Nr XXXIII/10 z dnia 7 czerwca 2010 roku był wyłożony do wglądu.               

Do protokołu nie wniesiono uwag. Protokół został jednogłośnie przyjęty bez zmian.
Ad. pkt.4.p.p. sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami.
Pan Franciszek Kałużny  - wójt – powitał wszystkich zebranych na XXXIV sesji i przedstawił wykonane zadania między sesjami tj.: jesteśmy w trakcie przetargu na drogę w Koszelówce i Dubiczach, dokończenie w późniejszym terminie 1 km drogi na Popławach oraz utwardzenie nawierzchni na drodze Kornica - Walim. Termomodernizacja strażnicy OSP w Walimie została zakończona i oddana do użytku, natomiast przy strażnicach w Starych Szpakach, Rudce oraz Kornicy doszły dodatkowe prace budowlane. Dodał, że Urząd Gminy jest po kontroli Regionalnej Izby Obrachunkowej, gdzie stwierdzono tylko pięć zaleceń. Są to drobne zalecenia i zdarzają się w każdym urzędzie. Kolejną kwestią jest tzw. „janosikowe”, w 2009 roku województwo mazowieckie było na dziewiątej pozycji (wśród szesnastu województw), a w 2010 roku spadło na ostatnie miejsce.
Ad.pkt.5.p.p. podjęcie uchwał:

Uchwała Nr XXXIV/183/10 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2010 odczytała skarbnik gminy. 

Wyjaśniła, że  budżet gminy na 2010 r. uległ zmianie polegającej na: 

zwiększeniu środków na następujące zadania:

- dotacja celowa dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Łosicach na kwotę 15 000 zł,

- dodatkowe wynagrodzenie dla Pomocy Społecznej, z uwagi na urlop macierzyński Kierownika GOPS Pani Beata Jerzman. W zastępstwie za nią będzie pracowała Pani Danuta Żółkowska - kwota 10 000 zł,
Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 14, przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było. 

Pani Anna Blondyk – skarbnik – poinformowała o dwóch Zarządzeniach Nr 120/10 i Nr 124/10 – obejmują one zwiększenie dotacji na: świadczenia rodzinne, realizację projektów tj. wsparcie obszarów wiejskich, składki zdrowotne oraz Wybory Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej(I i II tura).
Przewodniczący rady przedstawił uchwałę  w sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargowe zbycie udziału prawa własności części gruntu działki nr 46/3 o pow. 290 m² i budynku GOK            o pow. 277,50 m² w Starej Kornicy dla Poczty Polskiej S.A. w Warszawie.
Pan Franciszek Kałużny – wójt – przeczytał umowę z 05. IX. 1966 roku zawartą pomiędzy Gromadzką Radą Narodową w Kornicy, reprezentowaną przez Eugeniusza Horbowicza a Przew. GRN Kornica reprezentowanym przez Andrzeja Kruszyńskiego. Szacunkowa wartość projektowanego budynku wynosi 550 000 zł, w tym 150 000 zł kosztów budowy pokryła dyrekcja Poczty Polskiej w Siedlcach. Pan wójt nadmienił, że Poczta ostatnio poniosła koszty w kwocie 5 000 zł, a poza tym oni cały czas dokładają do remontów i nie można jej zlikwidować.

Pan Piotr Kiryluk – radny – powiedział, aby  nie zabierać części gruntu i budynku, ale powinni spłacić żeby nie było współudziałów. 
Pan Eugeniusz Kałabun – przewodniczący rady – zaproponował, żeby odkupić części zajmowane przez pocztę.

Pan Ignacy Janczuk – radny -  zwrócił uwagę, że Poczta Polska zmierza w kierunku prywatyzacji i nie wiadomo kto ją w przyszłości może kupić,  w dodatku jest to placówka nierentowna. Ta sprawa powinna być załatwiona w 1968 roku i aktualnie lepiej ich spłacić albo dać budynek zastępczy.
Pan Piotr Kiryluk – radny – zasugerował, że w tym budynku powinien znajdować się wyłącznie Ośrodek Kultury.

Pan Franciszek Kałużny – wójt – poinformował, że Poczta nie ma Aktu Notarialnego i zapytał jaka była wycena budynku ?

Pan Piotr Kiryluk – radny – że 57 000 zł wynosi wycena budynku.
Pan Franciszek Kałużny – wójt – powiedział, że ten budynek powinien być przekazany dwie kadencje temu.
Pan Mariusz Wyrzykowski – radny – zaproponował, by odkupić od poczty budynek, ale nie można z tego względu że nie posiadają Aktu Notarialnego. 
Pan Dariusz Guz – radny – stwierdził, że najlepiej zawrzeć umowę pierwokupu.

Pan Marek Nielipiński – radny – nadmienił, że można oddać bez przetargu.
Pan Piotr Kiryluk – radny – przypomniał, iż jest to problem sprzed pięćdziesięciu lat i teraz  decyzja spadła na Radnych. 

Radni po wnikliwej dyskusji wstrzymali się od podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargowe zbycie udziału prawa własności części gruntu działki nr 46/3 o pow.            290 m² i budynku GOK o pow. 277,50 m² w Starej Kornicy dla Poczty Polskiej S.A.                       w Warszawie. 

Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie części nieruchomości stanowiącej własność Gminy Stara Kornica.

Pan Piotr Kiryluk – radny – poprosił o wyjaśnienie o co chodzi w uchwale.

Pan Eugeniusz Kałabun – przewodniczący rady – przeczytał pismo, które wpłynęło do Urzędu Gminy, a mianowicie: Zarząd OMG Sp. z o.o. zwraca się z prośbą o przedłużenie umowy najmu na wydzierżawiony obiekt w Wólce Nosowskiej 108 do dnia 31. 12. 2014 roku.
Pan Franciszek Kałużny – wójt – powiedział, że może się zmienić areał.

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 14. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.
Uchwała Nr XXXIV/186/10 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Łosickiego na zakup samochodu specjalnego SDH-25 z podnośnikiem o wyciągu 25 m dla Komendy Powiatowej Straży Pożarnej w Łosicach.

Pan Franciszek Kałużny – wójt – dodał, że taki samochód w naszym powiecie jest bardzo potrzebny, który również będzie służył mieszkańcom naszej gminy.
Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 14. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.
Ad. pkt.6.p.p. Wnioski i interpelacje radnych.

Przewodniczący Rady zapoznał zebranych z trzema podaniami Pani Junczyk Ireny zamieszkałej w Starej Kornicy, które wpłynęły do Urzędu Gmniny. Pierwsze podanie dotyczy przedłużenia dzierżawionej działki.
Pan Franciszek Kałużny - wójt – zaznaczył, że ta działka nie jest na sprzedaż, gdyż znajduje się w tym miejscu kanalizacja.

Pan Eugeniusz Kałabun – przewodniczący rady – dodał, że nie będziemy sprzedawać powyższej działki.

Radni przychylili się do prośby Pani  Junczyk Ireny przedłużając użytkowanie działki w Starej Kornicy na trzy lata.
Drugie podanie w/w dotyczyło zgody na postawienie blaszanego garażu o wymiarach 3 na 5 w celu przechowywania opału i narzędzi.
Powyższa prośba została rozpatrzona pozytywnie.

Trzecie podanie w sprawie ogrodzenia działki, którą dzierżawi Pani Junczyk Irena, ponieważ działka sąsiaduje z przystankiem PKS.
Pan Franciszek Kałużny – wójt – nadmienił, że przekaże w piśmie  Pani Junczyk Irenie, że  w razie awarii ma w  sprawny sposób usunąć płot.

Pan Ignacy Janczuk – radny – wspomniał, aby dodać w piśmie by płot nie był zrobiony materiałem trwałym.

Powyższa prośba została rozpatrzona pozytywnie.

Następnie Pan przewodniczący zapoznał radnych z informacją dotyczącą ubiegania się przez Gminę Stara Kornica na rok 2011 dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie  z przeznaczeniem na zdjęcie, transport i utylizację wyrobów zawierających azbest z terenu gminy. W ramach projektu można nieodpłatnie skorzystać z następujących czynności: zdjęcie płyt azbestowych z dachów budynków, odbiór oraz przewiezienie płyt a także utylizację wyrobów zawierających azbest.
Pan Piotr Kiryluk – radny – stwierdził, że jeśli ktoś chciałby zmienić zadaszenie to dlaczego ma nie skorzystać z tego projektu. Zapytał także o zadaszenie przystanku.
Pan Franciszek Kałużny – wójt – powiedział, że inwestycja zostanie przeniesiona na przyszły rok.

Pan Piotr Kiryluk – radny – zaproponował, żeby zorganizować na wzór elektrośmieci zbiórkę na opakowania po sianokiszonce, ponieważ niektórzy rolnicy palą tą folię. 

Pan Mariusz Wyrzykowski – radny – dodał, że zbiórka elektrośmieci nie przyniosła oczekiwanych rezultatów.
Pan Piotr Kiryluk – radny – nadmienił, że to był bardzo dobry pomysł, ponieważ pozbył się elektrośmieci. 
Pan Eugeniusz Kałabun – przewodniczący rady -  powiedział, że może wystąpić problem z odbiorem odpadów po sianokiszonce, ponieważ jest zbierana ale tylko czysta folia.
Pan Franciszek Kałużny – wójt – dodał, iż zbiór takiej foli wiąże się z ogromnymi kosztami. Następnie zapoznał radnych z ogłoszeniem o zakazie podlewania upraw polowych, ogrodowych oraz trawników z powodu trwającej suszy. Zaznaczył, że za naruszenie powyższego zakazu może zostać wymierzona grzywna i odcięta woda.

Pan Andrzej Szpura – radny – zaproponował, żeby ogłoszenia rozwiesić po wsiach.

Pan Franciszek Kałużny – wójt – przychylił się do propozycji Pana Andrzeja Szpury.

Pan Piotr Kiryluk – radny – wnioskował, by w niedzielę ksiądz przeczytał ogłoszenie na ambonie. 

Pan Franciszek Kałużny – wójt – nadmienił, że gmina posiada dwie płaskie pompy i gdyby mieszkańcy nie podlewali swoich ogródków to wody by wystarczyło.
Pan Mariusz Wyrzykowski – radny – zaproponował, aby za rok już na wiosnę wywiesić takie ogłoszenie, żeby nie było takich problemów.
Pan Piotr Kiryluk – radny – zaznaczył, ze główne tranzytory są za słabe i nie są w stanie pompować takiej ilości wody. Dodał, żeby nie ograniczać ludziom wody.
Pan Eugeniusz Kałabun- przewodniczący rady – powiedział, że jeżeli dalej będą podlewane duże połacie pól, to za miesiąc nie wystarczy wody.
Pan Piotr Kiryluk – radny – zasugerował, żeby dodatkowo dokupić jedną pompę, gdyż od kilku lat w okresie letnim jest ten sam problem z wodą.
Pan Eugeniusz Kałabun – przewodniczący rady – wyjaśnił, że pompa została zmieniona.
Pan Andrzej Szpura – radny – zapytał, czy druga studnia została także wybita.

Pan Franciszek Kałużny – wójt – powiedział, że druga studnia jest już wybita. Dodał, że złoże nie jest wieczne i trzeba będzie robić w przyszłości nowe odwierty. 

Pan Andrzej Szpura  - radny – zapytał, czy powiat dał pieniądze na drogi.
Pan Franciszek Kałużny – wójt – poinformował, że powiat dał pieniądze na drogi.
Pan Mariusz Wyrzykowski – radny – zapytał, czy przetarg na drogę w Popławach jest już ukończony.
Pan Franciszek Kałużny – wójt – poinformował, że dopiero  będzie zrobiony przetarg na drogę w Popławach.

Pan Jacek Gorzelak – radny – zapytał, czy inne drogi będą także remontowane.

Pan Andrzej Szpura – radny – zapytał, czy przy budowie drogi w Starej Kornicy będą robione także wjazdy na posesje i czy były one ujęte także w planie. 
Pan Franciszek Kałużny – wójt – poinformował, że wjazdy były ujęte w planie na przebudowę drogi. 

Pan Andrzej Szpura – radny – dodał, iż koszt tych wjazdów będzie wynosił tyle samo co sama droga. 

Pan Franciszek Kałużny – wójt – zakomunikował, że wysypisko śmieci będzie czynne tylko do 2014 roku i po tym okresie zostanie zamknięte. Ponadto wysypisko śmieci zaplanowane jest w Kotuniu i tam będziemy wywozić nasze odpady komunalne.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Eugeniusz Kałabun – Przewodniczący Rady – zamknął obrady  XXXIV Sesji Rady Gminy o godzinie 10:45.

Protokółowała                                                                                    Przewodniczył

Marzena Gromysz




                          Eugeniusz Kałabun
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