P R O T O K Ó Ł    Nr  I/10

z obrad   Sesji Rady Gminy  odbytej w dniu 1 grudnia 2010 roku                  w sali konferencyjnej Urzędu Gminy  w Starej Kornicy.

Przed obradami Sesji Rady Gminy o godz. 8 45 ,  Pani Ewelina Anna Kalużna - Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej w Starej Kornicy  wręczyła wszystkim radnym zaświadczenia o wyborze na Radnego Gminy Stara Kornica. Pogratulowała wyboru, życząc wytrwałości podejmowania trafnych decyzji i usatysfakcjonowania  z wyboru radnego.

Podziękowała za zaproszenie i opuściła salę obrad.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 900  odśpiewaniem hymnu państwowego.  

Pan Wójt Franciszek Kałużny – Wójta Gminy –    pogratulował wyboru nowym radnym, życzył owocnej współpracy na rzecz gminy i jej mieszkańców. Podziękował tym , którzy wchodzili w skład starej rady za pomoc w rozwiązywaniu problemów. 

Następnie przedstawił bieżące sprawy gminy. Stwierdził, że sytuacja finansowa jest dobra, nie ma zadłużeń. Zrealizowanych zostało dużo   inwestycji, na terenie gminy co roku robione były drogi, które zostały skomunalizowane (mamy ich ponad 500), wybudowaliśmy szkoły, które są bardzo dobrze wyposażone, powstały boiska przyszkolne, place zabaw dla dzieci,  straż pożarną, która otrzymała wyposażenie, świetlice wiejskie aby mieszkańcy mieli się gdzie spotykać, które teraz zostały odnowione zarówno z zewnątrz jak i wewnątrz, zrobiony został wodociąg, podłączyliśmy kanalizacje oraz zostały zrobione przydomowe oczyszczalnie ścieków, mamy we wsiach  chodniki, utwardzono place. 
Gmina musi mieć zabezpieczenie finansowe, aby móc realizować projekty, bo nikt nie przyjmie wniosku jeżeli nie będziemy mieli takiego zabezpieczenia.
Stworzyliśmy nowe miejsca pracy dla administracji, część z tych pracowników już odeszła, nigdy żadnego pracownika nie zwolniłem, teraz jest młoda kadra, oni również służą pomocą i radą.
Zostałem wybrany Radnym Powiatowym, postaram się w miarę swoich możliwości wszystkim pomagać.
Słowa uznania dla Pani Skarbnik Anny Blondyk, która przez ponad trzydzieści lat wspierała zarówno czynem ja i słowem naszą gminę. To w jej osobie jest 80% sukcesu gminy. Serdeczne podziękowania za współpracę dla Pani Skarbnik .
Najstarszy wiekiem radny Pan Maciejuk Stanisław - otworzył I Sesję,  powitał  radnych i wszystkie osoby uczestniczące w sesji.

Wyjaśnił, że po odczytaniu  roty ślubowania,   każdy radny wyczytany                  z nazwiska i imienia potwierdzi ślubowanie  słowem „ślubuję”, bądź dodatkowo po słowie „ślubuję” może wypowiedzieć formułę: „Tak mi dopomóż Bóg”.

Poprosił  wszystkich o powstanie i odczytał rotę ślubowania radnego.

Najmłodszy wiekiem radny – Dariusz Daniluk odczytał z nazwiska                        i imienia kolejno z listy radnych. Wszyscy radni wypowiedzieli słowo „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”.  


Radny senior podziękował i stwierdził, że radni, którzy złożyli ślubowanie, objęli mandat radnego Rady Gminy Stara Kornica. 

Oznajmił, że w Sesji uczestniczy 15 radnych, czyli  wszyscy  wybrani na VI kadencje. Stanowi to quorum , przy którym może obradować i podejmować uchwały Rada Gminy.

Przystąpił do ustalenia porządku obrad I Sesji Rady Gminy.

Przedstawił zaproponowany porządek obrad, przygotowany przez zwołującego sesję Przewodniczącego Rady poprzedniej kadencji                     Pana Eugeniusza Kałabuna. Proponowany porządek obrad radni otrzymali przed sesją.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Ślubowanie radnych.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Wybór Przewodniczącego Rady

a) zgłaszanie kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady Gminy,

b) powołanie Komisji Skrutacyjnej,

c) przeprowadzenie głosowania (tajnego),

d) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór.

5. Przejęcie przez przewodniczącego Rady Gminy prowadzenia sesji od Radnego Seniora.

6. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy

a) zgłaszanie kandydatów na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady gminy,

b) przeprowadzenie głosowania (tajnego),

c) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór.

7. Interpelacje radnych.

8. Sprawy bieżące.

9. Zamknięcie obrad I Sesji Rady Gminy.

W sprawie porządku obrad nikt z zebranych nie zabrał głosu.

Przystąpiono do głosowania nad proponowanym porządkiem obrad.

Za przyjęciem  proponowanego porządku  obrad, głosowało 15 radnych.             Nikt z radnych  nie wstrzymał się od głosu i nie było  głosów przeciwnych. Porządek obrad I Sesji został przyjęty w przedstawionym brzmieniu.

 Pan Stanisław Maciejuk – Radny Senior przystąpił do kolejnego punktu obrad, wyboru Przewodniczącego Rady Gminy. 

Poprosił o zgłaszanie kandydatów  oraz ich przedstawienie. Przypomniał,               że zgłoszony kandydat musi wyrazić zgodę na kandydowanie.

Pan Daniluk Marian zgłosił kandydaturę Pani Elwiry Hulińskiej  na Przewodniczącą  Rady. 

Pai Elwira Hulińska wyraził  zgodę na kandydowanie.

Pan Dariusz Guz zgłosił kandydaturę Pana Ignacego Janczuka. 

Pan Ignacy Janczuk wyraził zgodę na kandydowanie.
Innych  kandydatów nie zgłoszono.

Następnie przystąpiono do powołania Komisji Skrutacyjnej.  

Na Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej  została powołana Halina Bardadin, członkiem komisji została  Pani Bernardyna Zańko,  Pan Krzysztof Mielniczuk i Pan Kazimierz Markowski.  Za zgłoszonym składem Komisji Skrutacyjnej głosowali wszyscy radni. Głosów za było 15.  Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Radny senior stwierdził, że Rada Gminy powołała Komisję Skrutacyjną, która będzie  pracowała przy wyborze Przewodniczącego Rady Gminy oraz zapoznał z zasadami głosowania:

· głosowanie jest tajne,

· radni głosują na kartkach, które zostaną rozdane,

· głosować można na jednego kandydata, stawiając zna „X” w kratce                  z lewej strony obok nazwiska kandydata,

· postawienie znaku „X” w więcej niż jednej kratce lub niepostawienie znaku „X” w żadnej kratce powoduje nieważność głosu,

· wybranym zostaje kandydat, który uzyska największą ilość głosów ważnych. 

Pan Maciejuk Stanisław poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania  i przeprowadzenie tajnego głosowania.

Po przeprowadzeniu głosowania  i sporządzeniu protokołu Pani Halina Bardadin  – Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej – zapoznała z protokółem  z głosowania tajnego w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy przeprowadzonego podczas Sesji w dniu 1 grudnia 2010roku.

Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że w głosowaniu tajnym brało udział                    15 radnych uprawnionych do glosowania. Głosów ważnych oddano 15. Przewodniczącym Rady Gminy w Starej Kornicy w głosowaniu tajnym został wybrany Pan Ignacy Janczuk.

Radny Senior  odczytał projekt uchwały Nr I/ 1 /10  Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 1 grudnia 2010 roku w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy.

Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.  Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było. 

Senior radny złożył gratulacje nowo  wybranemu Przewodniczącemu Rady i poprosił o dalsze prowadzenie obrad

Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady – serdecznie podziękował radnemu Seniorowi za sprawne prowadzenie obrad I Sesji. Złożył podziękowania radnym za wybór i zapewnił , że dołoży wszelkich starań aby godnie pełnić powierzona mu funkcję.   

Następnie przystąpił do  wyboru Wiceprzewodniczącego Rady. Oznajmił, że Rada Gminy wybiera ze swego grona od 1 do 3 wiceprzewodniczących bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym. Zgodnie ze statutem gminy zatwierdzonym przez Radnych poprzedniej kadencji w dniu 27 lutego 2003 roku Rada Gminy dokonuje wyboru jednego Wiceprzewodniczącego.

Przewodniczący rady poprosił radnych o zgłaszanie kandydatur.

Pan Marian Daniluk-  radny -  zgłosił  kandydaturę Pani Haliny Bardadin  na Wiceprzewodniczącego Rady. Pani Halina Bardadin wyraziła zgodę. Zgłoszono również kandydaturę Pani Katarzyny Szymaniuk. Pani Katarzyna Szymaniuk  wyraziła zgodę na kandydowanie na Wiceprzewodniczącego Rady. 

Innych  kandydatów nie zgłoszono.

Do wyboru Wiceprzewodniczącego Rady powołano nową Komisję Skrutacyjną, gdyż osoby kandydujące nie mogą wchodzić w skład komisji.  

Na Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej  została powołana Bernardyna Zańko, członkiem komisji został  Pan Krzysztof Mielniczuk i Pan Kazimierz Markowski.  Za zgłoszonym składem Komisji Skrutacyjnej głosowali wszyscy radni. Głosów za było 15.  Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Pan Ignacy Janczuk -Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Gminy powołała Komisję Skrutacyjną, która będzie  pracowała przy wyborze Wiceprzewodniczącego Rady Gminy oraz zapoznał z zasadami głosowania:

· głosowanie jest tajne,

· radni głosują na kartkach, które zostaną rozdane,

· głosować można na jednego kandydata, stawiając zna „X” w kratce                  z lewej strony obok nazwiska kandydata,

· postawienie znaku „X” w więcej niż jednej kratce lub niepostawienie znaku „X” w żadnej kratce powoduje nieważność głosu,

· wybranym zostaje kandydat, który uzyska największą ilość głosów ważnych. 


Pan Przewodniczący Rady  poprosił Komisję Skrutacyjną                            o przygotowanie kart do głosowania i przeprowadzenie głosowania.

Po przeprowadzeniu głosowania  i sporządzeniu protokołu Pani Bernardyna Zańko – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej  odczytała protokół                         z głosowania tajnego  w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego  Rady przeprowadzonego  podczas Sesji w dniu 1 grudnia 2010 roku. 

Komisja Skrutacyjna stwierdza, że Wiceprzewodniczącym Rady                          w głosowaniu  tajnym została  wybrana  Pani Halina Bardadin.

Następnie Przewodniczący Rady – przedstawił projekt uchwały Nr I/2/10 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 1 grudnia 2010 roku w sprawie  wyboru Wiceprzewodniczącego Rady.

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem  uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Ad. pkt. 7 p. p. Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady

otworzył następny punkt porządku interpelacje radnych.

Pan Adam Wojcieszuk – radny  - zapytał, czy istnieje możliwość odśnieżenia szkoły, gdyż nie ma  dojazdu od oczyszczalni ścieków.
Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – odpowiedział, że brama nie powinna być teraz zamknięta.
Pani Katarzyna Szymaniuk – radny – zapytała, czy można naprawić przęsło w płocie przy Szkole Podstawowej w Starych Szpakach.

Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – odpowiedział, że kierownik szkoły odpowiada za teren i mienie należące do szkoły, dyrektor zostanie poinformowany o zajściu.

Pan Halina Bardadin – radna – czy posiedzenia sesji mogą odbywać się w późniejszych godzinach ?

Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady- zapytał, która godzina by pani odpowiadała.
Pani Halina Bardadin – radna – odpowiedziała, że około  godziny 12, jeżeli będzie możliwe.

Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady – powiedział, ze można będzie zwołać w późniejszych godzinach, ale nie wszystkie sesje.

Pan Piotr Niedźwiedziuk – radny – zapytał, czy wniosek na odnowę wsi Kobylany został złożony?
Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy -  odpowiedziała, że na wieś Kobylany został złożony i trzeba czekać na decyzję.
Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady – zaproponował, aby zmienić ustawieni stołów, tak aby wszyscy radni siedzieli przy jednym stole.
Wszyscy radni przychylili się do propozycji Pana Przewodniczącego.

Pani Katarzyna Szymaniuk – radny – zapytała, czy sołtysi są zapraszani na sesję.
Pai Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – w ciągu roku sołtysi są obecni tylko na dwóch sesjach rady , przed zatwierdzeniem budżetu i z wykonania budżetu.

Pan Stanisław Maciejuk – radny – powiedział, że sesję Rady Gminy nie są zamknięte i każdy może na nie przyjść.
Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady – powiedział, że informacje o terminach sesji będą wywieszane na tablicy ogłoszeń w UG i będą publikowane na stronie BIP.
Wobec wyczerpania porządku obrad Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady  -zamknął  obrady I Sesji Rady Gminy w Starej Kornicy                            o godz. 10.45 –ej.

Protokółowała                                                                  Przewodniczył

Marzena Gromysz 
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