P R O T O K Ó Ł    Nr  II/10

z obrad Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 10 grudnia 2010 roku  w sali konferencyjnej Urzędu Gminy  w Starej Kornicy.

Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady -  otworzył obrady II Sesji Rady Gminy,  powitał  Wójta Gminy poprzedniej kadencji – Pana Franciszka Kałużnego, nowo wybranego Wójta Gminy – Pana Kazimierza Hawryluka, Panią Skarbnik – Annę Blondyk, zaproszonych gości,  radnych i obecnych na sesji.

Stwierdził, że obrady są prawomocne, ponieważ w Sesji  uczestniczy 15 radnych.

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Przedstawił następujący porządek obrad:

1. Otwarcie.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji.

4. Ślubowanie Wójta Gminy.

5. Podjęcie uchwal w sprawie:

· powołania Komisji Rewizyjnej,

· powołania składów osobowych  stałych Komisji Rady Gminy oraz przedmiotu działania,

· ustalenie diety Przewodniczącemu Rady Gminy, radnym i przewodniczącym organu wykonawczego jednostki pomocniczej za udział w posiedzeniach,

· ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy.

6. Wnioski i interpelacje radnych.

7. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.

8. Sprawy różne i wolne wnioski.

9. Zamknięcie obrad Sesji.

Przedstawiony porządek obrad został przyjęty bez ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy, który został przełożony na następną sesję Rady Gminy.
Ad.pkt.3.p.p. protokół z ostatniego posiedzenia Nr I/10 z dnia 1 grudnia 2010 r.  był  wyłożony do wglądu. Uwag nie wniesiono.  Został przyjęty jednogłośnie.

Kolejnym punktem obrad było ślubowanie Wójta Gminy.

Pan  Ignacy Janczuk - Przewodniczący  Rady – poprosił o wręczenie zaświadczenia o wyborze Wójta Gminy Stara Kornica przez Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej – Panią Ewelinę Kalużną.

Pani Ewelina Kalużna – Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej  - wręczyła zaświadczenie o wyborze Wójta Gminy Stara Kornica Panu Kazimierzowi Hawrylukowi, pogratulowała wyboru, życząc wytrwałości podejmowania trafnych decyzji i usatysfakcjonowania z pracy.
Pan Kazimierz Hawryluk odczytał rotę ślubowania potwierdzając słowem „ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”.

Rada Gminy przyjęła  ślubowanie  od wybranego w wyborach  bezpośrednich Wójta Gminy  Kazimierza Hawryluka.

Wójt Gminy poprzedniej kadencji – Pan Franciszek Kałużny – pogratulował nowo wybranemu Wójtowi Panu Kazimierzowi Hawrylukowi i życzył wszystkiego najlepszego.
Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – powiedział, że postara się zgodnie z przysięgą sprawować funkcję Wójta Gminy.

Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady – podziękował Panu Franciszkowi Kałużnemu za ponad trzydzieści lat pracy w Urzędzie Gminy, życzył zdrowia i spokoju ducha.

Pan Franciszek Kałużny – Wójt Gminy poprzedniej kadencji – powitał radnych, dyrekcję szkół, wszystkich zebranych. Powiedział, że są ludzie którzy przychodzą i odchodzą, ja odchodzę z ogromną przyjemnością, bo to nie była praca tylko służba. Opuszczam to miejsce z zadowoleniem i satysfakcją, zostawiając tu pół swojego życia. Pracowałem z osobami kąpetetnymi, kadra która zostaje, można na nią liczyć. Rada musi być zgrana, trzeba rozmawiać ze sobą, żeby gmina była prowadzona dobrze i żeby się rozwijała. Jest ustalony plan budżetowy – z planu inwestycyjnego pozostała do renowacji hydrofornia, gdyż działa na starych urządzeniach. Koszt nowych urządzeń to ok. 1 mln. zł. Pozostały cztery drogi do zrobienia. Można je zrobić niewielkim nakładem pieniężnym tzn. wysypać grys i zalać asfaltem. Chciałbym wszystkim podziękować za współpracę.
Ad.pkt.5.p.p. Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady – wyjaśnił,                że Rada Gminy ze swojego grona powołuje skład osobowy Komisji Rewizyjnej. 
Następnie poprosił o zgłaszanie kandydatów do składu Komisji Rewizyjnej.

Do składu Komisji  Rewizyjnej zostali zgłoszeni następujący kandydaci:
1. Maciejuk Stanisław,

2. Wojcieszuk Adam,

3. Ilczuk Tadeusz,

4. Hulińska Elwira.

Radni ustalili, że Komisja Rewizyjna  będzie liczyła  4 osoby.  Za ustaleniem składu  Komisji Rewizyjnej głosowali  wszyscy radni. Głosów za było 15. Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej została wybrana w jawnym głosowaniu             Pani Hulińska Elwira. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały              Nr II/3/10 Rady Gminy w Starej Kornicy z dnia 10 grudnia 2010 roku w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej. 

Uchwałę  przegłosowano.  Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było. Przewodniczący Rady Gminy  stwierdził, że Komisja Rewizyjna została powołana.
Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady - zgodnie ze statutem gminy            z dnia 27 lutego 2003 roku, rada powołuje następujące stałe komisje:

1. Budżetu i Finansów, Ochrony Przeciwpożarowej i Bezpieczeństwa Publicznego. 

Przedmiotem działania Komisji jest opiniowanie i składanie wniosków dotyczących w szczególności planu zagospodarowania przestrzennego, budżetu, porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli oraz ochrony przeciwpożarowej.  

2. Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Przemysłu, Handlu, Oświaty i Kultury. 

Przedmiotem działania Komisji jest opiniowanie i składanie wniosków dotyczących w szczególności rolnictwa, leśnictwa, ochrony środowiska, gospodarki wodnej, wodociągów i zaopatrzenia w wodę, wysypisk                                     i unieszkodliwiania odpadów komunalnych, handlu i usług, kultury, edukacji publicznej i ochrony zdrowia.

Składy liczbowe i osobowe Komisji, rada ustala w głosowaniu tajnym na wniosek Przewodniczącego Rady. 

Ustalono, że każdy  radny sam określi  komisję  w której chce pracować.                Można  być członkiem  tylko dwóch komisji. Każdy z radnych zadeklarował wybór Komisji poprzez  wpisanie się  do składu .

Do składu Komisji Budżetu i Finansów, Ochrony Przeciwpożarowej                                i Bezpieczeństwa Publicznego wpisały się następujący osoby: 

1. Guz Dariusz,

2. Bardadin Halina,

3. Daniluk Dariusz,

4. Daniluk Marian,

5. Ilczuk Tadeusz,

6. Maciejuk Stanisław,

7. Niedźwiedziuk Piotr,

8. Szpura Wojciech,

9. Szymaniuk Katarzyna,

10. Wojcieszuk Adam,
11. Mielniczuk Krzysztof,

12. Zańko Bernardyna.

Na Przewodniczącego Komisji w głosowaniu jawnym został wybrany Pan Guz Dariusz
Do składu Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Przemysłu, Handlu, Oświaty          i Kultury wpisały się następujące osoby:

1. Szymaniuk Katarzyna,

2. Bardadin Halina,

3. Daniluk Dariusz,

4. Daniluk Marian,

5. Guz Dariusz,

6. Hulińska Elwira,

7. Markowski Kazimierz,
8. Mielniczuk Krzysztof,

9. Niedźwiedziuk Piotr,

10. Zańko Bernardyna.

Na Przewodniczącego Komisji w głosowaniu jawnym została wybrana Pani Szymaniuk Katrzyna.

Następnie Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady -  przedstawił projekt uchwały Nr II/4/10 Rady Gminy w Starej Kornicy,  z dnia 10 grudnia 2010 roku w sprawie powołania składów osobowych stałych Komisji Rady Gminy oraz przedmiotu działania. 

Wyżej wymieniona uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów za było 15. Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu           nie było.  
Kolejną uchwałą w porządku obrad jest Uchwała Nr II/5/10 Rady Gminy                       w Starej Kornicy w sprawie ustalenia wysokości diety Przewodniczącemu Rady oraz radnym i przewodniczącym organu wykonawczego jednostki pomocniczej za udział w posiedzeniach.

Na prośbę Przewodniczącego Rady przedstawiono stawki diet obowiązujące                 w powiecie łosickim w poprzedniej kadencji, które wynosiły Gm. Huszlew : dieta przewodniczącego 800 zł za udział w posiedzeniu, dieta radnego: 100 zł., Gm. Platerów, dieta przewodniczącego: 600 zł, dieta radnego: 100 zł., Gm. Olszanka, dieta przewodniczącego: 450 zł., dieta radnego: 130 zł. Pan Dariusz Guz przypomniał diety z ubiegłej kadencji : dla przewodniczącego 1000 zł., dla radnych 100zł. Radni zostali zapoznani  z  przepisami w sprawie  diet należnych radnym w celu zapoznania  z nimi  nowo wybranych radnych.
Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – zaproponowała, żeby podnieść diety o wskaźnik inflacji.

Pan Dariusz Guz – radny – powiedział, że stawki ustala się raz na kadencję, dlatego przydałoby się podnieść.
Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady   zwrócił się do radnych                  o zgłaszanie  propozycji w powyższej sprawie.
Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – zaproponowała, żeby zwiększyć diety dla przewodniczącego rady o 200 zł., a dla radnych o 20 zł. Nadmieniła, że jeżeli na terenie naszej gminy występują nieszczęśliwe wypadki, radni zrzekają się swoich diet rzecz poszkodowanych.  Teraz pomagaliśmy Panu Orzepowskiemu, jest on mieszkańcem naszej Gminy. Zwrócił się o pomoc, gdyż spłonął mu dom. Radni mogą zrzec się jednej diety na rzecz Państwa Orzepowskich, z tego zostanie opłacony wykonawca, ponieważ nie dajemy gotówki poszkodowanym. 

Pani Halina Bardadin – radna – dodała , że mieszkańcy wsi Popław i Wyrzyk zebrały pieniądze dla Państwa Orzepowskich.

Radni przychylili się do prośby Pani Skarbnik.
Wniosek dotyczący diet  został przegłosowany.

- Przewodniczącemu Rady Gminy miesięczną dietę  w wysokości  1.200,00  zł,

- Radnym za udział w Sesji i posiedzeniach Komisji dietę w wysokości 120,00 zł,

- Przewodniczącym organu wykonawczego jednostki pomocniczej (sołtysom) za udział w Sesji dietę w wysokości 120,00 zł. 
W związku powyższym Przewodniczący Rady   przedstawił  projekt uchwały               Nr II/5/10 Rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie ustalenia diety Przewodniczącemu Rady oraz radnym i przewodniczącym organu wykonawczego jednostki pomocniczej za udział w posiedzeniach.

Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni.         Głosów za było 15.  Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady  - przedstawił uchwałę dotycząca zmian w budżecie gminy na rok 2010.

Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – poinformowała, że podstawa prawna jest w oparciu o samorządzie gminnym oraz o finansach publicznych. Zmiany polegają na:

- Zmniejszeniu planu dochodów budżetu gminy, o kwotę 8.000 zł, na rzecz szkoły w celu wyremontowania schodów i kuchni.
- Zmniejszenie środków na zadania inwestycyjne: - dział 600 – Transport i łączność – Drogi publiczne gminne, „ Modernizacja drogi w Kobylanach na odcinku Stara Szkoła – Nowa szkoła” o kwotę 41.000 zł., „Modernizacja dróg gminnych w Wólce Nosowskiej”,  o kwotę 60.000 zł. 

- Zwiększenie środków na zadania inwestycyjne: - dział 600 – Transport i łączność – Drogi publiczne gminne, „ Modernizacja drogi Wyrzyki - Popławy o kwotę 55.000 zł., „Modernizacja dróg gminnych w Koszelówce”,  o kwotę 46.000 zł.
 Pan Piotr Niedźwiedziuk – radny – zapytał, czy inne drogi nie będą robione.
Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – odpowiedziała, że jeżeli zajdzie potrzeba, to zostaną wprowadzone zmiany w planie na 2011 rok.
Pani Halina Bardadin – radna – zapytała, kiedy dokonano płatności drogi Wyrzyki – Popławy.
Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – odpowiedziała, że trzeba dokonać płatności w tym roku.

Pani Halina Bardadin – radna – powiedziała, że w planie na rok 2011 – 2014 ujęto drogę na  Wyrzyki i tam jest kwota 120.000 zł.
Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że ta kwota podzielona jest na etapy i nie obejmuje całości, ponadto planowana jest na poszczególne lata żeby odnowić całość.
Pani Katarzyna Szymaniuk  – radna - zapytała, czy ujęty jest w planie remont kuchni w Szkole Podstawowej w Starych Szpakach.

Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – odpowiedziała, że jest planowany remont kuchni w Szkole Podstawowej w Starych Szpakach

Pani Bernardyna Zańko – radna – zapytała, czy na drodze w Wygnankach jest planowany remont. 
Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – powiedziała, że droga Kiełbaski, Wygnanki, Kobylany jest droga powiatową, możemy ubiegać się o dofinansowanie z powiatu , bo sama gmina nie może wyłożyć funduszy.
Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – zaproponował, że sprawy budżetowe  omówimy między Świętami Bożego Narodzenia a Nowym Rokiem.

Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący rady – poprosił, żeby przegłosować uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok.
Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni.         Głosów za było 15.  Przeciwnych i wstrzymujących się od głosu nie było.

Ad.pkt.6.p.p.  Wnioski i interpelacje radnych.
Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady  - zaproponował, żeby zrobić grafik odnośnie odśnieżania dróg w gminie.
Pan Tadeusz Ilczuk – radny – powiedział, że są dwa samochody przystosowane do odśnieżania dróg w gminie, żeby kierowcy nie czekali na telefon z wytycznymi, tylko sami odśnieżali zawiane drogi. Nadmienił, że kierowca, który odśnieża drogi ma 6 zł. za godzinę.

Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – powiedziała, że kierowcy – strażacy, mają ustalona stawkę za godzinę, która wynosi 6 zł. W ciągu roku łączna  kwota wynosi ok. 30 tyś. zł.
Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – dodał, że w sezonie koszty odśnieżania sięgają 400 tyś. zł .

Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady  - zaproponował, żeby podzielić gminę na dwie części i żeby Rudka odśnieżała jedną część a Kornica drugą część. 
Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – przychylił się do propozycji Przewodniczącego Rady żeby podzielić gminę na dwa obwody odśnieżania.
Pan Tadeusz Ilczuk – radny – powiedział, że samochód w Rudce nie ma podnoszonego pługu. Materiały do centralnego ogrzewania w Rudce są już zakupione, trzeba je tylko zainstalować.
Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – poinformowała, że Pan Wójt ustali grafik z grupą, która się tym zajmie.
Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – dodał, że poprosimy kierownika, żeby się zajął tą sprawą.
Pani Katarzyna Szymaniuk – radna - poinformowała, że w Szkole Podstawowej w Starych Szpakach nie ma konserwatora i nie ma komu naprawić urządzeń służących uczniom i nauczycielom. Czy można poprosić osobę , która się tym zajmie, żeby raz w tygodniu przyjechała do szkoły i naprawiła popsute rzeczy. 

Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – porozmawiam z dyrektorem Szkoły Podstawowej w Starych Szpakach. 
Pan Piotr Niedźwiedziuk – radny - poprosił o odprowadzenie wody w Szkole Podstawowej w Kobylanach, żeby był możliwe założenie dłuższego płaszcza wodnego ,żeby uniknąć zalewania szkoły.
Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – odpowiedział, że ten dylemat jest także w Szkole Podstawowej w Szpakach, dodał, że jest to problem, bo żeby położyć dobrą izolację potrzebne są duże nakłady pieniężne (projekt, przygotowanie, przeróbka ).

Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady  - zaproponował, żeby poradzić się specjalisty w jaki sposób to zrobić, żeby koszty naprawy nie były duże.
Pani Katarzyna Szymaniuk – radna – powiedział, że przy Szkole Podstawowej w Starych Szpakach jest zrobione nowe boisko, wykorzystywane jest ono tylko w porze suchej, ponieważ nie jest zrobione odwodnienie.
Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – odpowiedział, że ten problem kwalifikuje się do inwestycji.

Pan Wojciech Szpura – radny - dodał, przy boisku znajduje się rów. Jest on położony wyżej od boiska, żeby nie zalewało wystarczy zrobienie prostej drenacji.
Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady  - poinformował, że Pani z Opieki Społecznej  zwraca się z prośbą o zgłaszanie mieszkańców naszej gminy  samotnie mieszkających, gdyż mogą uzyskać pomoc np. opał.
Pan Tadeusz Ilczuk – radny – powiedział, że Rudka posiada samochód z lawetą, można go wypożyczyć.
Pan Kazimierz Markowski – radny – zapytał, ile kosztuje wypożyczenie samochodu z lawetą.

Pan Tadeusz Ilczuk – radny – odpowiedział, że są to drobne opłaty za wynajem.
Pani Halina Bardadin – radna – zapytała, czy jest możliwość wysypania piachem drogi, gdyż nie została ukończona.
Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – zapytała, jaki to odcinek drogi.
Pani Halina Bardadin – radna – odpowiedziała, że nie wie jaki to odcinek drogi.
Pani Katarzyna Szymaniuk – radna – zapytała, co trzeba zrobić żeby skomunalizować drogę na Szpakach Koloni.

Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – odpowiedziała, że po sesji zapyta się Pani Ireny Maciejuk, ponieważ droga na Szpakach Kolonii może być prywatna.
Pani Katarzyna Szymaniuk – radna – zapytała, czy jeśli droga jest prywatna, to czy można oddać ją w dzierżawę na 10 lat.

Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – powiedziała, że lepiej gdyby droga została własnością gminy. 
Pan Piotr Niedźwiedziuk – radny – zapytał, czy droga graniczna Huszlew           – Kobylany została wysypana żwirem.
Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – odpowiedziała, że jest opracowany kosztorys.
Pan Piotr Niedźwiedziuk – radny – zapytał, czy istnieje możliwość wywiezienia kilku wywrotek żwiru na polne drogi.

Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – poinformowała, że żwir był wywożony na polne drogi , dodatkowo każda z dróg była profilowana.
Pan Adam Wojcieszuk – radny – zapytał, co trzeba zrobić kiedy żarówka się spali na słupie energetycznym.
Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – powiedziała, że trzeba zadzwonić do Zakładu Energetycznego i podać numer słupa na którym spaliła się żarówka.
Pan Dariusz Guz – radny – stwierdził, Zakład Energetyczny powinien robić przeglądy słupów.

Pan Wojciech Szpura – radny – poinformował, że na Nowych Szpakach nie jest skończona kanalizacja.
Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – powiedział, że są to sprawy budżetowe, można to rozpatrzeć i uwzględnić na komisjach. Trzeba wszystkie zadania podzielić bo nie jesteśmy w stanie zrobić tego w jeden rok.
Pan Tadeusz Ilczuk – radny – nadmienił, że w Rudce nie została ukończona droga, na którą były przeznaczone środki finansowe.
Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – odpowiedział, że można ten wniosek umieścić w planie na 2011 rok.
Pan Piotr Niedźwiedziuk – radny – zapytał, czy można przyciąć konary na drzewie przy drodze na Huszlew, gdyż w tym miejscu wydarzyły się trzy wypadki.
Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – odpowiedział, że prawdopodobnie jest to droga powiatowa i trzeba się zwrócić do powiatu o przycięcie konaru.
Pan Dariusz Guz – radny – powiedział, że trzeba odśnieżyć bardziej centrum Kornicy, ponadto zwrócił się z prośbą o zapalenie rano światła w Kornicy od godziny 5. 45 do godziny 6.45.
Pan Kazimierz Markowski – radny – dodał, ze w Koszelówce też trzeba zapalić światło, ponieważ dzieci rano chodzą do autobusu.
Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady  - zaproponował, żeby śnieg zalegający na PKS- ie w Starej Kornicy wywozić.
Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – dodał, że istnieje taka możliwość ponieważ gmina posiada samochód z łyżką.
Pani Halina Bardadin – radna – zapytała, czy w przyszłym roku dostaniemy dofinansowanie z funduszu sołeckiego.
Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – odpowiedział, że przyszłym roku będzie dofinansowanie z funduszu sołeckiego, od pierwszego stycznia jest nowy budżet. Wybory wykonawcy proszę uzgodnić w Urzędzie Gminy.

Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady  - odczytał pismo OMG w sprawie wyrażenie zgody na zabezpieczenie przed niszczeniem i dalszą dewastacją budynków, zlokalizowanych na dzierżawionym terenie, a obecnie nieużytkowanym.
Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – nadmieniła, że budynki stanowią majątek gminy, znajduje się tam biuro, wiata, obora nieużytkowana i drewniany budynek. Zwracają się z prośbą o remont budynku murowanego.
Pan Dariusz Guz – radny – zaproponował, żeby zaprosić dyrektora na następne spotkanie.

Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady  - stwierdził, że dla gminy jest to opłacalne ponieważ dojdzie dodatkowy metraż do opodatkowania.
Pani Elwira Hulińska – radna- zapytała, czy cała suma z poniesionych kosztów ma zostać odliczona od podatku.
Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady  - odpowiedział, że cała suma ma zostać odliczona od podatku, ponieważ budynek nie należy do OMG.
Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady – podziękował za przybycie

i zamknął obrady II Sesji Rady Gminy  o godzinie 1215.

Protokółowała                                                                          Przewodniczył

Marzena Gromysz 




                Ignacy Janczuk
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