P R O T O K Ó Ł   Nr VI/2011
z obrad Sesji Rady Gminy odbytej w dniu  18 kwietnia 2011 roku  w sali konferencyjnej Urzędu Gminy  w Starej Kornicy.

Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący rady -  otworzył o godz. 9°° obrady VI Sesji Rady Gminy.  Powitał radych, p. Kazimierza Hawryluka - Wójta Gminy, p. Annę Blondyk - Skarbnika Gminy oraz p. Mieczysława Wasilczuka - przedstawiciela firmy WNIDPROJEKT Sp.z o.o.
W sesji udział wzięli radni według załączonej do protokołu listy obecności.                          Stwierdził,  że obrady są prawomocne, ponieważ w posiedzeniu  uczestniczy 15 radnych.

Przewodniczący rady przedstawił porządek obrad:
1. 
 Otwarcie sesji.

2. 
 Przedstawienie porządku obrad.

3.   Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.  
4.   Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami. 

5.   Analiza stanu bezpieczeństwa na terenie Gminy Stara Kornica w roku 2010 .

6.  Sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy Gminy Stara Kornica z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego              na rok 2010”. 

7. Informacja Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Starej Kornicy z działalności                 za 2010 rok.

8.   Podjęcie uchwał w sprawie:

-    zmian w budżecie gminy na rok 2011,

-    zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2011 -2014,

-    ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez Samorządowe Przedszkole              

     w Starej Kornicy,

-    wytypowania przedstawiciela Gminy Stara Kornica do udziału w Radzie Społecznej  

     Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Łosicach.
9.   Wnioski i interpelacje radnych.

10.  Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.

11.  Sprawy różne i wolne wnioski.

   12.  Zamknięcie obrad sesji.
Przewodniczący zapytał radnych i wójta czy wnoszą uwagi do przedstawionego porządku obrad sesji.
Nikt nie zgłosił uwag do proponowanego porządku obrad. Radni jednogłośnie (15 głosami) przyjęli porządk obrad. 
Ad.pkt.3.p.p.  protokół  z ostatniego posiedzenia  Nr V/2011 z 28 lutego 2011 r. był  wyłożony do wglądu. Uwag nie wniesiono.  Został przyjęty jednogłośnie.

Ad.pkt.4p.p. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami. 

Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy- przedstawiając sprawozdanie z działalności między sesjami, poinformował o następujących sprawach:
- rozpoczęto budowę parkingu przy świetlicy w Starej Kornicy,

- nastąpi wymiana materiałów (zdjętej kostki z chodnika w Starej Kornicy  na żwir) z p. Eugeniuszem Kałabunem,

- złożono dwa wnioski na remont świetlic w Kobylanach i w Nowych Szpakach,

- prowadzone są rozmowy ze Starostwem Powiatowym w Łosicach na temat partycypacji                  w kosztach modernizacji drogi powiatowej w Popławach,

- złożono wniosek na podnoszenie kwalifikacji zawodowych nauczycieli,

- planuje się zwiększenie miejsc pobytu dzieci w przedszkolu,

-  istnieje możliwość złożenia wniosku przez rożnego rodzaju organizacje (stowarzyszenia, OSP) na małe projekty.

Ponadto poinformował, że przeprowadził rozmowę z radcą prawnym na temat podpisanych przez rolników umów przedwstępnych z firmą WINDPROJEKT na budowę elektrowni wiatrowych na działkach obejmujących miejscowości :Stare Szpaki, Stara Kornica                   i Wyrzyki.  Występują dwie umowy przedwstępna i dzierżawy. Na podstawie samej umowy  dzierżawy można przygotować akt notarialny.  Jeżeli rada nie wniesie zmian w studium uwarunkowań i kierunków gospodarowania przestrzennego oraz nie ujmie w planie zagospodarowania przestrzennego obszarów na których miałyby być posadowione elektrownie wiatrowe umowy wygasają. Za rozwiązanie umowy przedwstępnej rolnik nie ponosi konsekwencji, natomiast za rozwiązanie umowy dzierżawy są wysokie sankcje. Radni Gminy Huszlew nie w wyrazili zgody na to przedsięwzięcie. 

Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący rady – poinformował, że ok. 11 powinien pojawić się przedstawiciel firmy WINDPROJEKT, aby wyjaśnić kluczowe sprawy odnośnie budowy elektrowni wiatrowych.       
Ponadto nadmienił, że powstał pilotażowy program skierowany dla KGW i rad sołeckich. Ma  ruszyć na początku maja br. Kwota dofinansowania to 5-7 tysięcy. 
Wójt Gminy poinformował, że 3 lipca br. odbędzie się festyn w gminie. Atrakcją festynu będzie zespół muzyczny, wesołe miasteczko, zawody strażackie itd. Festyn finansowo wesprze Stowarzyszenie „Tygiel Doliny Bugu”, ponadto będziemy szukać sponsorów.

Przewodniczący poprosił radnych o podjęcie decyzji odnośnie partycypacji w kosztach budowy drogi powiatowej w Popławach (od drogi woj.) 

Skarbnik dodała, że nadwyżki w budżecie nie ma, gdyż została rozplanowana.                           Aby zrealizować w br. zadanie budowy drogi w Popławach konieczne jest zdjęcie inwestycji dotyczących modernizacji stacji uzdatniania wody w Starej Kornicy oraz zakupu pomp. 

Wójt Gminy zaproponował aby w tym roku zrobić wyłącznie drogę powiatową w Popławach oraz drogę gminną  w Koszelówce.

Pan Adam Wojcieszuk – radny – wspomniał, że w Koszelówce od Zalesia są 4 domostwa gdzie nie ma dojazdu. 

Pan Kazimierz Hawryluk- Wójt Gminy – przychylił się do prośby radnego. 

Po wnikliwej dyskusji radni pozytywnie zaopiniowali wniosek Przewodniczącego rady odnośnie budowy drogi powiatowej w Popławach (koszt zadania ok. 200.000 zł) oraz wniosek spółki cywilnej KZK Eugeniusz Kałabun , Janusz Chajęcki odnośnie modernizacji odcinka drogi gminnej  w Koszelówce (koszt zadania ok. 42.000 zł). Spółka KZK                           w Koszelówce sama zapłaci za wytyczenie drogi i opracowanie kosztorysu.
Ad.pkt.5p.p.   Analiza stanu bezpieczeństwa na terenie Gminy Stara Kornica w roku 2010 .
Radni pozytywnie zaopiniowali analizę stanu bezpieczeństwa na terenie Gminy Stara Kornica w roku 2010 .

Ad.pkt.6p.p. Sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy Gminy Stara Kornica                 z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2010”. 
Pani Elwira Hulińska – radna – wnioskowała o równe traktowanie wszystkich organizacji pozarządowych.

Pan Kazimierz Hawryluk- Wójt Gminy – wyjaśnił ,że przy ogłoszonym konkursie w 2010 r. zgłosiło się tylko jedno stowarzyszenie.
Przewodniczący rady – dodał, że środki finansowe, które otrzymało stowarzyszenie „Park Wólka Nosowska” wykorzystało na opał oraz abonament internetowy. 

Sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy Gminy Stara Kornica z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego              na rok 2010” zostało przyjęte przez radnych. 

Ad.pkt.7p.p. Informacja Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Starej Kornicy                   z działalności za 2010 rok.

Radni przyjęli informację Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Starej Kornicy                   z działalności za 2010 rok.
 Ad.pkt.8p.p. Podjęcie uchwał. 
Uchwała Nr VI/32/2011 w sprawie zmian  w budżecie gminy na rok 2011. Wyjaśnień  w tej sprawie udzieliła Skarbnik Gminy. 
Uwag nie było. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 15. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.
Uchwała Nr VI/33/11 w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2011-2014.

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych,  wstrzymujących się od głosu oraz przeciwnych głosów nie było. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.
Przewodniczący rady odczytał projekt Uchwały Nr VI/34/11 w sprawie ustalenia wysokości opłat  za świadczenia udzielane przez Samorządowe Przedszkole w Starej Kornicy.

Pan Kazimierz Hawryluk- Wójt Gminy – wyjaśnił, że koszt za korzystanie z samorządowego przedszkola w Starej Kornicy nie wzrósł od 2006 roku i wynosi 30 zł. Proponuje się podniesienie stawki za korzystanie z przedszkola, utworzenie jeszcze jednego oddziału oraz zatrudnienie nauczyciela i pomocy nauczyciela.    

Pani Halina Bardadin- radna- zapytała o dzienny koszt wyżywienia w przedszkolu. 

Pan Kazimierz Hawryluk- Wójt Gminy – powiedział ,że dzienny koszt wyżywienia dziecka wynosi ok. 1 zł plus rodzice sami dowożą niektóre produkty. 

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych,  wstrzymujących się od głosu oraz przeciwnych głosów nie było. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.
Kolejna Uchwała Nr VI/35/2011 w sprawie wytypowania przedstawiciela Gminy Stara Kornica do udziału w Radzie Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Łosicach.
Została zgłoszona kandydatura Pani Elwiry Hulińskiej.

Uchwałę przegłosowano. Głosów za było 14,  wstrzymujących się od głosu 1, przeciwnych głosów nie było. Uchwałę dołączono jako załącznik do protokołu.
Wójt Gminy zapoznał radnych z wnioskiem dwóch mieszkańców Szpaków Kolonia                        w sprawie zabezpieczenia i przeznaczenia środków finansowych w budżecie gminy                   na wykup działek w celu poszerzenia drogi gminnej we wsi Szpaki Kolonia nr 130.

Radni powierzyli Wójtowi Gminy dalsze negocjacje w przedmiotowej sprawie.

Podanie P.P.H.U. „POL” Polikarp Omelańczuk w sprawie udzielenia prawa pierwokupu obiektu po SKR w Szpakach Kolonia Nr 2.  
Pan Kazimierz Hawryluk- Wójt Gminy – wyjaśnił, że przedsiębiorca zwrócił się z wnioskiem                 o sprzedaż przez Gminę obiektu SKR w Szpakach Kolonia. Aktualnie nie stać go na zakupienie placu z budynkiem, może dopiero za kilka lat. W przyszłości chciałby wyremontować budynek (wymiana dachu i utwardzenie placu) i tym samym inwestować w swoją działalność gospodarczą i dlatego prosi o udzielenie mu prawa pierwokupu w/w obiektu i zapis tego w akcie notarialnym. 
Wójt Gminy wyjaśnił, że Gmina nie może zawrzeć takiego zapisu w akcie notarialnym. 
Pan Dariusz Guz – radny – zaproponował, odliczenie od dzierżawy kosztów wymiany dachu. 
Wójt Gminy powiedział ,że będzie partycypował z przedsiębiorcą w kosztach naprawy. 

Zarządzono 15 min. przerwę w obradach.
Po przerwie.

Pan Mieczysław Wasilczuk - przedstawiciel firmy WINDPROJEKT Sp.z o.o. zapoznał zebranych z korzyściami inwestycji budowy elektrowni wiatrowej obejmujących część miejscowości: Stare Szpaki, Stara Kornica i Wyrzyki.
Nadmienił, że WINDPROJEKT Sp. z o.o. z siedzibą w Warszawie jest firmą wyspecjalizowaną w projektowaniu, budowie, dystrybucji oraz produkowaniu energii z elektrowni wiatrowych.  Energetyka wiatrowa w Polsce jest dopiero u progu rozwoju. Ocena potencjału energetycznego wiatru dla miejsca lokalizacji i wybór tej lokalizacji dla przyszłej elektrowni wiatrowej jest jednym z pierwszych, niezbędnych kroków w realizacji całej inwestycji. Do tej pory były to głównie turbiny mniejszej mocy i mniejszych rozmiarów. W dużej części były to urządzenia używane już na zachodzie. Jednak coraz częściej widujemy nowe, duże turbiny wiatrowe. I właśnie wysokie turbiny w Polsce spisują się najlepiej, gdyż na niższych wysokościach są za słabe wiatry.

Przykładowe dane techniczne turbiny 1,8-2,0 MW:
· Wysokość gondoli = 105 m;

· Średnica wirnika 80-90 m (promień 40-45 m);

· Maksymalna wysokość 140-150 m;

· Poziom hałasu przy turbinie 101-106 dB;

· Poziom hałasu 40 dB na wysokości około 2 m nad ziemią = około 300-450 m od turbiny (dla porównania poziom hałasu w mieście to często ponad 70-80 dB, poziom hałasu lodówki to zazwyczaj 40 dB, poziom hałasu w domu podczas dnia - około 50 dB, TV - 65 dB).

W Niemczech istnieje ok. 16 tysięcy turbin wiatrowych, mogących produkować do 15% zapotrzebowania na energię elektryczną, jednak problemy ze zjawiskiem ciszy wiatrowej powodują, że produkują około 3% energii (niepełne wykorzystanie mocy). Z innych badań (m.in. duńskich, niemieckich i holenderskich) wynika, że ptaki potrafią się znakomicie dostosować do pojedynczych elektrowni wiatrowych jak i potężnych farm wiatrowych. Jeśli na drodze przelotu ptaków pojawiają się nowe elektrownie wiatrowe (bądź inne elementy mogące stanowić potencjalne zagrożenie), ptaki omijają je szerokim łukiem wykluczając możliwość kolizji lub znacznie zmniejszając możliwość jej wystąpienia.  Minimalny odstęp od zabudowań ludzkich  w zależności od wielkości i hałasu danej turbiny, dla dużych turbin jest to przeważnie minimum 500 m. Korzyści dla gminy to : częściowa modernizacja dróg gminnych w obrębie parku wiatrowego (drogi 2 - warstwowe), podatek od nieruchomości, średnio 80.000 zł netto rocznie za jedną elektrownię wiatrową. Wady jakie mogą nieść elektrownie wiatrowe to: wiatr jest źródłem niestabilnym i nieprzewidywalnym, zła lokalizacja farm wiatrowych może spowodować negatywne oddziaływanie na populację ptaków, krajobraz czy środowisko hałasowe. Zalecane jest wcześniejsze przeprowadzenie raportu środowiskowego.  
Pani Katarzyna Szymaniuk- radna- zapytała, czy drogi powiatowe, które są w obrębie elektrowni wiatrowej również będą remontowane.
Pan Mieczysław Wasilczuk - przedstawiciel firmy WINDPROJEKT- potwierdził dostosowanie dróg powiatowych do parku wiatrowego.

Pani Elwira Hulińska- radna- zapytała, co się stanie po zakończeniu umowy, która obowiązuje 25 lat oraz czy w ciągu tak długiego okresu można przekazać działkę innej osobie. 
Przedstawiciel firmy wyjaśnił, że po zakończeniu umowy będą dwie alternatywy tj: przedłużenie umowy  o kolejne 25 lat, bądź powrót do stanu pierwotnego działki. Jeżeli chodzi o zmianę właściciela wystarczy wysłać zawiadomienie o zaistniałej sytuacji.

Przewodniczący rady – sugerował, że elektrownie wiatrowe będą wytwarzać niski jednostajny hałas, który będzie uciążliwy dla mieszkańców.  
Pan Dariusz Guz- radny – zapytał, czy inne gminy same zgłaszają się do firmy odnośnie budowy ferm wiatrowych.
Przedstawiciel firmy powiedział, że zgłaszają się gminy, które są zainteresowane                  tą inwestycją.
Przewodniczący rady – poprosił o wyjaśnienie kwestii rekompensaty dla rolników dzierżawiących działki firmie.

Przedstawiciel firmy odpowiedział, że kwota przekazywana za dzierżawę działek będzie               co roku waloryzowana o wskaźnik inflacyjny.

Następnie przewodniczący rady podziękował przedstawicielowi firmy WINDPROJEKT za szczegółowe omówienie zagadnień związanych z budową elektrowni wiatrowych.

Radni postanowili przesunąć decyzję w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszarów obejmujących część miejscowości: Stare Szpaki, Stara Kornica i Wyrzyki, na których miałyby być posadowione elektrownie wiatrowe  na kolejną sesję.

.
W dalszej części obrad przewodniczący rady odczytał odpowiedz Ministerstwa Infrastruktury na oświadczenie Rady Gminy w Starej Kornicy w sprawie budowy autostrady A2-łączącej Warszawę z Siedlcami do wschodniej granicy państwa w Kukurykach.

Podanie p. Urszuli Daniluk oraz  podanie  p. Wiolety i Jarosława Słapczyńskich w sprawie wynajęcia lokalu mieszkalnego w budynku Ośrodka Zdrowia w Starej Kornicy.

Radni przychylili się do w/w podań z jednoczesnym zobowiązaniem p. Słapczyńskich do dostarczenia przed podpisaniem umowy zaświadczenia o miesięcznych dochodach oraz oświadczenia, że mają gdzie zamieszkać po zakończeniu umowy. 

Kolejne cztery podania (p. Ilony Weśniuk, p. Agnieszki Iwanowskiej, p. Marioli Szpura,                p. Katarzyny Kasabudzkiej)  w sprawie wynajęcia lokalu na parterze budynku przy placu PKS w Starej Kornicy. Radni po wnikliwej dyskusji zaopiniowali pozytywnie tylko podania p. Ilony Weśniuk z możliwością wynajęcia lokalu na parterze budynku placu PKS w Starej Kornicy oraz p. Agnieszki Iwanowskiej z możliwością wynajęcia lokalu na piętrze budynku. Pozostałe podanie zostały rozpatrzone negatywnie.

Wniosek p. Henryka Maliszewskiego dotyczący wydzierżawienia działki Nr 467/3 o pow. 0,50 ha, znajdującej się w Nowej Kornicy .
Powyższy wniosek został zaopiniowany negatywnie z uwagi na wcześniejsze wydzierżawienie działki dla p. Pietruczuka. 

Podanie p. Sadowskiego Marka w sprawie wydzierżawienia działki Nr 435 położonej              w Wyrzykach na okres 3 lat. 

Radni przychylili się do w/w prośby.
W związku z brakiem pytań i wyczerpaniem porządku obrad  p. Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za udział w Sesji  i zamknął obrady                         o godzinie 1400 .

       Protokół sporządziła                                                                            Przewodniczył

  Justyna Iwaniuk - Michalik
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