P R O T O K Ó Ł   Nr V/2011
z obrad Sesji Rady Gminy odbytej w dniu  28 lutego 2011 roku  w sali konferencyjnej Urzędu Gminy  w Starej Kornicy.

Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący rady -  otworzył o godz. 9°° obrady V Sesji Rady Gminy.  Powitał radych, sołtysów, Pana Kazimierza Hawryluka - Wójta Gminy, Panią Annę Blondyk - Skarbnika Gminy. 
W sesji udział wzięli radni według załączonej do protokołu listy obecności.                          Stwierdził,  że obrady są prawomocne, ponieważ w posiedzeniu  uczestniczy 15 radnych.

Następnie przeprosił radnych za opóźnienia związane z dostarczeniem materiałów na sesję.

Przewodniczący rady przedstawił porządek obrad:
1. 
 Otwarcie sesji.

2. 
 Przedstawienie porządku obrad.

3.   Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.  
4.   Powitanie nowo wybranych sołtysów.

5.   Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami. 

6.   Podjęcie uchwał w sprawie:

-   zmian w budżecie gminy na rok 2011,

-   wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2012 r. 

-   rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej                 

    w  Starej Kornicy,

-  wyrażenia zgody na realizację projektu systemowego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki w 2011 roku.
7.   Wnioski i interpelacje radnych.

8.   Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.

9.   Sprawy różne i wolne wnioski.

 10.   Zamknięcie obrad sesji.
Przewodniczący zapytał radnych i wójta czy wnoszą uwagi do przedstawionego porządku obrad sesji.
Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy- poprosił o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Punktu Filialnego w Koszelówce Szkoły Podstawowej w Starej Kornicy.

Przewodniczący rady zapytał radnych czy przyjmują do porządku obrad projekt uchwały zaproponowany przez Wójta Gminy.
Radni jednogłośnie (15 głosami) przyjęli do porządku obrad proponowany przez Wójta projekt uchwały.
Przewodniczący rady zapytał radnych czy wnoszą jeszcze uwagi do przedstawionego porządku obrad sesji.

Nikt nie zgłosił więcej uwag do proponowanego porządku obrad.
Ad.pkt.3.p.p.  protokół  z ostatniego posiedzenia  Nr IV/2011 z 14 stycznia 2011 r. był  wyłożony do wglądu. Uwag nie wniesiono.  Został przyjęty jednogłośnie.

Ad.pkt.4p.p. Powitanie nowo wybranych sołtysów.

Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący rady -  powitał nowo wybranych sołtysów, życząc  owocnej pracy oraz pomyślnej współpracy z Wójtem Gminy, Radą Gminy i Urzędem Gminy.

 Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy- pogratulował nowo wybranym sołtysom poparcia mieszkańców poszczególnych sołectw oraz życzył pomyślności w realizacji zamierzonych celów, owocnej pracy na rzecz mieszkańców.  Dodał, że uczestniczył we wszystkich zebraniach w sprawie wyboru sołtysów. 
Ad.pkt.5p.p. Sprawozdanie Wójta Gminy  z działalności między sesjami.

Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy przedstawiając sprawozdanie z działalności między sesjami, poinformował o następujących sprawach:
- dokonano wyboru sołtysów we wszystkich sołectwach gminy,

- został zorganizowany wypoczynek zimowy dla dzieci z terenu gminy. Przy organizowaniu ferii zimowych wzięły udział dwie parafie ze Szpaków i Kornicy,
- odbyły się spotkania w sprawie wyboru komendantów OSP,
- rozliczono dokumentację związaną z przydomowymi oczyszczalniami,

- skrócono czas oświetlenia ulicznego,

 Ad.pkt.6p.p. Podjęcie uchwał. 
Uchwała Nr V/26/11 w sprawie zmian  w budżecie gminy na rok 2011. Wyjaśnień  w tej sprawie udzieliła Skarbnik Gminy. Główne zmiany w budżecie gminy na 2011 r. polegają na:

1. Zwiększeniu planu dochodów budżetu gminy o kwotę:

-   48.920 zł w związku z realizacją projektów unijnych ZPPO w Starej Kornicy,

- 436.856 zł – dot. 70.000 zł - zwrot podatku VAT na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków,

-   315.612 zł w związku z rozliczeniem wniosku na świetlicę w Starej Kornicy. 
2. Zmniejszenie planu o kwotę 170.00 zł – demontaż eternitu. W 2010 r. złożyliśmy wniosek na zadanie i otrzymaliśmy tylko 50.000 zł. 
3. Zwiększenie planu wydatków w związku z wzrostem podatku VAT oraz zakup wozu strażackiego dla OSP w Rudce.

Pan Kazimierz Hawryluk- Wójt Gminy – dodał, że istnieje możliwość zakupienia nowego wozu strażackiego na potrzeby OSP w Rudce. Aktualnie prowadzone są rozmowy                         z Urzędem Marszałkowskim, Państwową Strażą Pożarną oraz WFOŚiGW                                          o współfinansowanie powyższego zadania.  Koszta zakupu samochodu strażackiego może wynosić ok. 500.000 zł – 600.000 zł. Gmina w budżecie musi zabezpieczyć kwotę                     w wysokości 150.000 zł.  
Pani Anna Blondyk – Skarbnik – wyjaśniła, że ubiegły rok został zakończony  deficytem budżetowym. Rozdysponowano dużo więcej środków niż zaplanowano. Zachodzi konieczność zdjęcia nadwyżki z wydatków, a mianowicie:

-  budowy drogi powiatowej Stara Kornica- Kiełbaski,
- budowy chodnika w Starych Szpakach,

- budowy przyłączy wodociągowych,
- budowy drogi gminnej w Rudce,

- budowy ogrodzenia przy urzędzie,

- zakupu sprzętu komputerowego do urzędu,
- szkoły podstawowe (zmniejszenie subwencji oświatowej),

- demontaż eternitu o kwotę 170.000 zł,

 - kwotę 10.000 zł z budowy kanalizacji.

Pan Kazimierz Hawryluk- Wójt Gminy – dodał, że powyższe korekty w budżecie powstały             z uwagi na złożony wniosek dotyczący remontu świetlicy wiejskiej w Starych Szpakach, zamiar zakupienia wozu strażackiego. Ponadto otwiera się możliwość uzyskania                          w II półroczu br. środków na działalność OSP i Stowarzyszenia.   
Pan Tadeusz Ilczuk – radny – zapytał o sytuacje w której inne instytucje nie będą współfinansować zakupu samochodu strażackiego dla OSP Rudka.

Pan Kazimierz Hawryluk- Wójt Gminy – odpowiedział, że gmina nie będzie w stanie                     w  całości sfinansować zakupu nowego wozu. 
Pani Elwira Hulińska- radna- zapytała o możliwość wykorzystania środków z funduszu sołeckiego na wkład własny w projekcie realizowanym w ramach programu Leader.

Pani Anna Blondyk – Skarbnik – odpowiedziała, że nie ma takiej możliwości.                     Ponadto z funduszu sołeckiego nie mogą korzystać OSP i Stowarzyszenia.

Więcej uwag nie było. Uchwałę przegłosowano. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 15. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.
Uchwała Nr V/27/11 w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2011-2014.

Pani Anna Blondyk – Skarbnik – wyjaśniła, że od bieżącego roku istnieje obowiązek podejmowania powyższej uchwały, która jest odzwierciedleniem uchwały w sprawie zmian             w budżecie gminy.

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych,  wstrzymujących się od głosu oraz przeciwnych głosów nie było. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.
Przewodniczący rady odczytał projekt Uchwały Nr V/28/11 w sprawie wyrażenia zgody                na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2012 r. 
Pan Adam Wojcieszuk – radny – zapytał, czy środki z funduszu sołeckiego wzrosną                     w poszczególnych sołectwach  na 2012 r.
Pani Anna Blondyk – Skarbnik – poinformowała, że środki zabezpieczone z funduszu sołeckiego będą zbliżone do roku 2011.  
Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych,  wstrzymujących się od głosu oraz przeciwnych głosów nie było. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.
Kolejna uchwała Nr V/29/2011 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Starej Kornicy.

Przewodniczący rady zapoznał radnych z zarzutami wniesionymi w skardze. Ponadto Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Starej Kornicy złożyła pisemne wyjaśnienie w kwestii wniesionych zarzutów, informując, że pracownicy socjalni pracujący w jednostkach organizacyjnych, w tym w ośrodkach pomocy społecznej zatrudniani są na podstawie ustawy z dnia 21 listopada 2008 r. o pracownikach samorządowych oraz Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 18 marca 2009 r. w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych. Zgodnie z przedstawionymi przepisami prawa pracownik socjalny jest pracownikiem samorządowym zatrudnianym na stanowisku pomocniczym. Nie jest pracownikiem zatrudnianym na stanowisku urzędniczym.

Ustawa o pracownikach samorządowych przewiduje otwarty i konkurencyjny nabór na wolne stanowiska w formie ogłoszenia o wolnym stanowisku w Biuletynie Informacji Publicznej, z tym, że na stanowiska urzędnicze. Z uwagi na fakt, że stanowisko pracownika socjalnego nie jest stanowiskiem urzędniczym, nie zachodzi konieczność stosowania otwartego i konkurencyjnego naboru na to stanowisko. 

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Głosów za było 14,  wstrzymujących się od głosu 1, przeciwnych głosów nie było. Uchwałę dołączono jako załącznik do protokołu.
Wobec wyjaśnień przedłożonych przez Kierownika GOPS, Rada Gminy nie dopatrzyła się niezgodnego z prawem postępowania i działania Kierownika GOPS, w związku z czym skargę Pani Elżbiety Gawłowskiej - Kalużnej uważa się za bezzasadną. 

Przewodniczący rady odczytał projekt Uchwały Nr V/30/11 Rady Gminy w Starej Kornicy                   w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu systemowego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki w 2011 roku. 
Wyjaśnił, że projekt dotyczy przygotowania szkoleń dla osób bezrobotnych.

Do przedstawionego projektu uchwały nie było pytań.
Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych,  wstrzymujących się od głosu oraz przeciwnych głosów nie było. Uchwałę dołączono jako załącznik do protokołu.
Uchwała Nr V/31/11 w sprawie zamiaru likwidacji  Punktu Filialnego w Koszelówce Szkoły Podstawowej w  Starej Kornicy.

Pan Kazimierz Hawryluk- Wójt Gminy- wyjaśnił, że po podsumowaniu roku szkolnego 2009/2010 największy koszt utrzymania szkoły występuje w Koszelówce. Względy ekonomiczne w 2010 roku, przedstawiały  się następująco: 

- roczny koszt utrzymania 1 ucznia wyniósł  11.338,00 zł, przy subwencji 7.772,00 zł,

- roczny koszt utrzymania placówki wyniósł 419.505,00 zł.

Liczba urodzeń w obwodzie szkoły utrzymuje się na niezmiennie niskim poziomie, co będzie skutkowało bezpośrednio małą liczbą uczniów w szkole oraz niską liczebnością poszczególnych oddziałów. Fakt małej liczebności uczniów powoduje konieczność prowadzenia zajęć w klasach łączonych. Aktualnie w szkole zatrudnionych jest 11 nauczycieli, z czego 7 w niepełnym wymiarze czasu pracy. 
Włączenie obwodu tej placówki do obwodu Szkoły Podstawowej w Starej Kornicy znacznie usprawni obsługę finansowo – księgową prowadzoną przez Urząd Gminy Stara Kornica. 
Uczniom mieszkającym w obwodzie  likwidowanej szkoły zapewni się kontynuację edukacji w Szkole Podstawowej w Starej Kornicy. 
Likwidacja placówki nastąpiłaby z końcem roku szkolnego 2011/2012 tj. z dniem 31 sierpnia 2012 r. 
Pan Kazimierz Markowski – radny – zapytał o budynek, który niedawno między innymi został ocieplony, zmieniono ogrzewanie na olejowe.

Pani Halina Bardadin- radna- zaproponowała, aby przekształcić szkołę w niepubliczną placówkę. Ponadto zapytała, co stanie się z nauczycielami, którzy są zatrudnieni                            w Koszelówce.

Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący – dodał, że szkoła w Wólce Nosowskiej została zlikwidowana 4 lata temu i z perspektywy czasu mieszkańcy z obwodu szkoły są zadowoleni. 

 Pan Kazimierz Hawryluk- Wójt Gminy- powiedział, że po zamknięciu szkoły w Wólce Nosowskiej, żaden rodzic nie przeniósł dziecka do szkoły w Koszelówce.
 Tylko część nauczycieli dostanie zatrudnienie w placówkach z terenu gminy. Ponieważ  Punkt Filialny w Koszelówce zostanie zlikwidowany z końcem roku szkolnego 2012 r.,  pozostali pracownicy mają czas na znalezienie pracy.  
Pan Adam Wojcieszuk – radny – sugerował, by obniżyć koszty utrzymania szkoły.  
Uchwałę przegłosowano. Dwóch radnych nie brało udziału w głosowaniu. Głosów za było 9, wstrzymujących się od głosu 2, przeciwnych głosów 2. Uchwałę dołączono jako załącznik            do protokołu.
Zarządzono 10 min. przerwę w obradach.
Po przerwie.

Pan Kazimierz Hawryluk- Wójt Gminy – przedstawił wniosek firmy WINDPROJEKT Sp.z o.o. dotyczący zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszarów obejmujących część miejscowości: Stare Szpaki, Stara Kornica i Wyrzyki, na których miałyby być posadowione elektrownie wiatrowe.
Firma głównie zajmuje się częścią dotycząca projektowania, natomiast cała inwestycja realizowana  będzie przez firmę z Niemiec. Budowa elektrowni wiatrowych zaczęłaby się              za dwa lata. Spółka dla Gminy będzie płacić podatek od nieruchomości od budowli. Właściciele działek na których zostaną postawione wiatraki podpisali umowy przedwstępne.        Z uwagi na ważny, a zarazem trudny temat na najbliższe posiedzenie zaproponował zaprosić przedstawiciela spółki, w celu wyjaśnienia kluczowych spraw odnośnie inwestycji.                 Ponadto zobowiązał się zbadać status prawny podpisanych umów z rolnikami. 
Wójt Gminy wrócił do sprawy będącej przedmiotem obrad na wcześniejszych sesjach,                   a mianowicie regulacji stanu prawnego nieruchomości w Starej Kornicy, w której znajduje             się Urząd Pocztowy. Dodał, że poprzednia Rada Gminy nie wyraziła zgody na oddanie lokalu dla Poczty Polskiej S.A. Poczta sama remontuje zajmowany lokal, ale nie płaci  za dzierżawę, tylko podatek od nieruchomości. Poczta Polska S.A. aktualnie jest na etapie restrukturyzacji, w Starej Kornicy planowany jest punkt pocztowy. Teren gminy przejmie Huszlew. Można zaproponować im dół budynku po starym urzędzie. 
Pan Dariusz Guz- radny – zapytał, czy Poczta Polska S.A. zaoszczędzi jeżeli powstanie                 w Starej Kornicy tylko punkt podawczy. 

Pan Kazimierz Hawryluk- Wójt Gminy – powiedział ,że Poczta Polska S.A. do 2013 r. musi dopuścić do rynku innych operatorów. Będzie to bardzo niekorzystne dla poczty. Nadmienił ,że Gmina planuje wyremontować cały budynek i nie ma potrzeby oddawać im lokalu. 

Następnie zaproponował, aby powyższy temat zostawić na najbliższe posiedzenie rady.

Kolejny wniosek Gminnej Spółdzielni „SCh” w Starej Kornicy w sprawie uwłaszczenia przez zasiedzenie części działki położonej w Wólce Nosowskiej. W rozmowie z prezesem ustalono, że jeżeli rada nie wyrazi zgody na przekazanie gruntu, to spółdzielnia jest skłonna odsprzedać Gminie budynek. 

Przewodniczący rady poinformował, że działka jest bardzo atrakcyjna, gdyż położona jest                   w centrum miejscowości przy drodze wojewódzkiej. 

Rada Gminy po przeanalizowaniu prośby o uwłaszczenie przez zasiedzenie części działki, położonej w miejscowości Wólka Nosowska wyraża negatywne stanowisko. Jednocześnie dalsze negocjacje , dotyczące uregulowania stanu prawnego powierza Wójtowi Gminy. 

Podanie Stanisława Piekarczyka z prośbą o dzierżawę gruntu oznaczonego nr 467/9 o pow. 0,50 ha, położonego w Nowej Kornicy na okres 3 lat. 
Radni przychylili się do w/w prośby.

Przewodniczący rady odczytał prośbę Krzysztofa Borkowskiego  Posła na Sejm RP, odnośnie przyspieszenia budowy autostrady A2 -  łączącej Warszawę z Siedlcami, dalej z Białą Podlaską i ze wschodnią granicą.  

Radni zgodnie oświadczyli, że popierają inicjatywę Posła na Sejm RP Krzysztofa Borkowskiego odnośnie przyspieszenia budowy autostrady A2 – łączącej Warszawę                     z Siedlcami, dalej z Białą Podlaską i ze wschodnią granicą.  

Pan Kazimierz Hawryluk- Wójt Gminy – przekazał prośbę pracownika świetlicy ZPPO                w Starej Kornicy w sprawie dofinansowania wyposażenia świetlicy oraz zakupu telewizora.

Radni przychylili się do w/w prośby. 

Ad.pkt.7 i 8 p.p. Pan Tadeusz Geresz- sołtys – zapytał, na jakich zasadach będzie realizowany fundusz sołecki.

Pani Anna Blondyk- Skarbnik – wyjaśniła, że zadania związane z drogami będą realizowane wspólnie z Gminą, natomiast inne prace w sołectwie mieszkańcy mogą konsultować                       z pracownikami urzędu. 

Pan Wojciech Baj – sołtys- poprosił o wcześniejsze przekazanie informacji związanych                   z rozpoczęciem prac na drogach.
Pan Kazimierz Hawryluk- Wójt Gminy – nadmienił, że rolnicy którzy wyorują drogi zostaną obciążeni kosztami wytyczenia drogi gminnej przez geodetę. 
Pan Robert Potiopa –sołtys- zwrócił się z wnioskiem o usunięcie gałęzi zwisających na drogę. 

Pani Katarzyna Szymaniuk- radna - poruszyła sprawę bezpańskich psów atakujących ludzi. 

Pan Kazimierz Hawryluk- Wójt Gminy – poprosił o kontakt telefoniczny, dzielnicowy będzie interweniował. 

Pan Adam Wojcieszuk – radny – zwrócił się z wnioskiem o wcześniejsze wysyłanie materiałów na sesję, przynajmniej na 7 dni przed obradami oraz umieszczania na stronie internetowej gminy budżetu i statutu. 

Pan Tadeusz Geresz – sołtys- poprosił o rozpatrzenie przez radę sprawy, dotyczącej podniesienia prowizji dla sołtysów za roznoszenie nakazów płatniczych oraz ustalenia prowizji za przekazywanie nakazów płatniczych mieszkańcom z innych gmin. 

 Ks. Radosław Szucki – zwrócił się z prośbą o połączenie wspólnych sił w zorganizowaniu festynu bezalkoholowego przy szkole w Starej Kornicy. 
Radni przychylili się do w/w prośby.

Pan Kazimierz Hawryluk - Wójt Gminy-  poinformował, że w tym roku zostanie dopięta sprawa dotycząca planu zagospodarowania przestrzennego gminy.  Zostanie zawarta nowa umowa w ramach poprzednich kosztów.

Następnie przedstawił wniosek od 15 pracowników emerytów w sprawie udzielenia zapomogi w ramach funduszu świadczeń socjalnych.

Zaproponowano zapomogę w wysokości 100 zł. 

Przewodniczący rady poddał pod głosowanie powyższą sprawę. 
„Za” powyższą kwotą głosowało 14 radnych, przeciwnych nie było i wstrzymujących się                    od głosu 1. 

Wójt Gminy poprosił o opinię odnośnie podniesienia stawki za odbiór odpadów komunalnych o 5%. 

Przewodniczący rady poddał pod głosowanie powyższą sprawę. 
Radni jednogłośnie (15 głosami) przyjęli podniesienie stawki za odbiór odpadów komunalnych o 5%. 
W związku z brakiem pytań i wyczerpaniem porządku obrad  Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za udział w Sesji  i zamknął obrady                         o godzinie 1300 .

       Protokół sporządziła                                                                            Przewodniczył

  Justyna Iwaniuk - Michalik
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