P R O T O K Ó Ł   Nr IX/2011

z obrad Sesji Rady Gminy odbytej w dniu  19 sierpnia  2011 roku  w sali konferencyjnej Urzędu Gminy  w Starej Kornicy.

Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący rady -  otworzył o godz. 12°° obrady IX Sesji Rady Gminy.  Powitał radych, p. Kazimierza Hawryluka - Wójta Gminy, p. Annę Blondyk - Skarbnika Gminy. 

W sesji udział wzięli radni według załączonej do protokołu listy obecności.                          Stwierdził,  że obrady są prawomocne, ponieważ w posiedzeniu  uczestniczy 15 radnych.

W dalszej części obrad Przewodniczący rady przedstawił porządek obrad:

1. 
 Otwarcie sesji.

2. 
 Przedstawienie porządku obrad.

3.   Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.  

4.   Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami. 

5.   Podjęcie uchwał w sprawie:

-    zmian w budżecie gminy na rok 2011,

-    zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2011 -2014,

6.   Wnioski i interpelacje radnych.

7.  Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.

8.  Sprawy różne i wolne wnioski.

   9.  Zamknięcie obrad sesji.
Przewodniczący rady zapytał radnych czy wnoszą uwagi do przedstawionego porządku obrad sesji.

Nikt nie zgłosił uwag do proponowanego porządku obrad.
Ad.pkt.3.p.p.  protokół  z ostatniego posiedzenia  Nr VIII/2011 z  29 lipca 2011 r. był  wyłożony do wglądu. Uwag nie wniesiono.  Został przyjęty jednogłośnie.

Ad.pkt.4.p.p. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami. 

Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy- przedstawiając sprawozdanie z działalności między sesjami, poinformował o następujących sprawach:

- w dniu wczorajszym odbył się przetarg na drogę w Wyrzykach do którego przystąpiły trzy firmy. Przetarg wygrała firma z Białej Podlaski. 

- w dniu dzisiejszym zawiozłem wnioski do Drohiczyna z  tzw. małych projektów . 
- ponad to robione są remonty w Szkołach Podstawowych: Starych Szpakach - kuchni, w Kornicy - schodów oraz w Kobylanach.

- musimy dokonać zmian w budżecie gminy na 2011 rok które polegają na zwiększeniu oraz zmniejszeniu środków na zadania inwestycyjne a mianowicie: w sprawie modernizacji drogi gminnej Kazimierzów Kolonia – należy zmienić z podwójnego utwardzania na masę asfaltową oraz przebudowa drogi gminnej Popławy Kolonia, natomiast drogę gminną w Rudce należy  zmniejszyć szerokość z 5 metrów na 4 metry.
Nadmienił, że trzeba dokonać zmian w ogłoszeniach na przetargi, gdyż trzeba opisać powód zmiany zdarzenia. Drogi , które są budowane powinny służyć mieszkańcom przez wiele lat, żeby za kilka lat nie trzeba było ich znów  remontować.

 Pan Adam Wojcieszuk – radny – dodał, żeby napisać w przetargu aby nawierzchnia bitumiczna miała minimum 3 cm.
Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy- powiedział, że skontaktuje się z Panem Piskorskim w tej sprawie.

Pan Adam Wojcieszuk – radny – poprosił, aby projektowanie drogi uzgadniać z radnymi.

Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy- powiedział, że będą informowani radni i sołtysi.

Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – poinformowała, że została rozdysponowana cała nadwyżka budżetowa, dodatkowo do końca roku musimy zmniejszyć wydatki na zakupy urządzeń technicznych na wyposażenie dla  Ochotniczych Straży Pożarnych, gdyż zostały zdjęte środki  w kwocie 12.377,00 zł. Zwiększenie środków na zadania inwestycyjne: Modernizacja drogi gminnej Kazimierzów Kolonia, kwota 27.460,00 zł., przebudowa, modernizacja  drogi gminnej Popławy Kolonia, kwota 25.000,00 zł., w dziale Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego: Budowa segmentu świetlicy wiejskiej z wypożyczalnią sprzętu, czytelnią w Nowych Szpakach, kwota 604,00 zł., Remont świetlicy wiejskiej w Nowych Szpakach , kwota 343.520,00 zł., Modernizacja świetlicy wiejskiej w Popławach, kwota 3.000,00 zł.
Pani Halina Bardadin – radna- dodała, że spodziewała się że będzie za mało środków na przebudowę drogi gminnej w Popławach Kolonii.
Pani Anna Blondyk – Skarbnik Gminy – poinformowała, że weszła w życie ustawa o pomocy społecznej, która nakłada na Urząd Gminy obowiązek dopłaty do zasiłków stałych.
Ad.pkt.7p.p. Podjęcie uchwał. 
Uchwała Nr IX/50/2011 w sprawie zmian  w budżecie gminy na rok 2011 oraz Uchwała                        Nr IX/51/2011 w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2011-2014.   Wyjaśnień  w sprawie powyższych uchwał udzieliła Skarbnik Gminy. 

Uwag nie było. Uchwały przegłosowano. Za przyjęciem uchwał głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 15. Uchwały dołączono  jako załącznik do protokołu.

W dalszej części obrad Przewodniczący rady zapoznał radnych z wnioskiem Pani Doroty Bielawskiej w sprawie wynajęcia na okres trzech lat dawnej bazy GS znajdującej się w Starej Kornicy.
Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – nadmienił, że uzgodnił z Panią Bielawską miesięczny koszt wynajęcia na kwotę 1300 zł, gdzie poprzedni dzierżawca za wynajem płacił tylko 500 zł miesięcznie.
Pan Wojciech Szpura – radny – poinformował, że w Starych Szpakach także jest skup złomu i grunt na którym się znajduje  jest strasznie zniszczony.
Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – dodał, że można zamieścić  w umowie zapis, że jeśli nie będzie płacić to umowa wygasa.

Pan Adam Wojcieszuk – radny – nadmienił, że  jeżeli będzie duże skażenie gleby to ochrona środowiska może nałożyć karę.
Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – powiedział, żeby zawrzeć dodatkowo w umowie punkt o zakazie składowania substancjach szkodliwych oraz substancji,  które mogą skazić glebę.

Pan Marian Daniluk – radny – zaznaczył, żeby Pani Bielawska pozwoliła korzystać mieszkańcom  naszej gminy z wagi znajdującej się na dawnej bazie.

 Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – powiedział, że rozmawiał na temat korzystania z wagi przez mieszkańców i Pani Bielawska wyraziła zgodę.
Radni pozytywnie zaopiniowali prośbę.

Podanie Stowarzyszenia Kreda w sprawie użyczenia działki nr 378/2 o pow. 0,59 ha w Starej Kornicy na okres 7 lat w celu utworzenia placu rekreacyjnego oraz ogrodzenia istniejącego placu parkingowego.
Radni pozytywnie zaopiniowali powyższą prośbę.

W związku z brakiem pytań i wyczerpaniem porządku obrad  p. Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za udział w Sesji  i zamknął obrady                         o godzinie 12.40 .

       Protokół sporządziła                                                                            Przewodniczył

        Marzena Gromysz
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