P R O T O K Ó Ł   Nr X/2011

z obrad Sesji Rady Gminy odbytej w dniu  27 września  2011 roku  w sali konferencyjnej Urzędu Gminy  w Starej Kornicy.

Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący rady -  otworzył o godz. 8°° obrady X Sesji Rady Gminy.  Powitał radych, p. Kazimierza Hawryluka - Wójta Gminy, p. Annę Blondyk - Skarbnika Gminy. 

W sesji udział wzięli radni według załączonej do protokołu listy obecności.                          Stwierdził,  że obrady są prawomocne, ponieważ w posiedzeniu  uczestniczy 14 radnych.

W dalszej części obrad Przewodniczący rady przedstawił porządek obrad:

1. 
 Otwarcie sesji.

2. 
 Przedstawienie porządku obrad.

3.   Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.  

4.   Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami.

5. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy, informacja z wykonania planu finansowego instytucji kultury – biblioteki oraz informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć  za pierwsze półrocze   2011 r., w tym:

- opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach o przedłożonej przez Wójta Gminy Stara Kornica informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2011 r.,

- dyskusja.
6.   Podjęcie uchwał w sprawie:

-    zmian w budżecie gminy na rok 2011,

-    zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2011 -2014,

-    wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Siedlcach,

-    wyboru ławnika do Sądu Okręgowego w Siedlcach,

-    uchwalenie statutu Gminy Stara Kornica,

-  zmiany Uchwały Nr XXI/121/09 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 20 kwietnia 2009 r.        w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatku motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia,
-  określenie szczegółowego sposobu konsultacji z Radą Działalności Pożytku Publicznego lub Organizacjami Pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy             o działalności pożytku publicznego  i o wolontariacie aktów prawa miejscowego                    w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji,

-   wyrażenia zgody na wynajem nieruchomości stanowiącej własność Gminy Stara Kornica,

- zmiany uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Stara Kornica

7.   Wnioski i interpelacje radnych.

8.  Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.

9.  Sprawy różne i wolne wnioski.

   10.  Zamknięcie obrad sesji.
Przewodniczący rady zapytał radnych czy wnoszą uwagi do przedstawionego porządku obrad sesji.

Nikt nie zgłosił uwag do proponowanego porządku obrad.
Ad.pkt.3.p.p.  protokół  z ostatniego posiedzenia  Nr IX/2011 z  19 sierpnia 2011 r. był  wyłożony do wglądu. Uwag nie wniesiono.  Został przyjęty jednogłośnie.

Ad.pkt.4.p.p. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami. 

Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy- przedstawiając sprawozdanie z działalności między sesjami, poinformował o następujących sprawach:

- ukończono remonty w Szkołach Podstawowych: Starych Szpakach, Kornicy oraz                w Kobylanach. W Szpakach Starych i w Kobylanach nie została  zrobiona wentylacja.
- jest robiony plac zabaw dla dzieci w Kobylanach,
- trwa budowa dróg w Rudce oraz w Kazimierzowie,

- PKS Łosice od dnia 03.10.2011 r. uruchomił dodatkowy kurs do Białej Podlaski, tak aby dzieci mogły dojechać do szkoły,

- firma przewozowa Garden Service zwróciła się z prośbą o wyrażenie zgody na korzystanie z przystanków autobusowych z terenu naszej gminy,

- w tym roku zostanie ogłoszony przetarg na remont Świetlicy Wiejskiej w Wólce Nosowskiej,

- zostały złożone wnioski do Tygla Doliny Bugu z czego cztery zostały rozpatrzone pozytywnie:, w Starych Szpakach na remont wewnątrz Strażnicy, w Rudce na remont            i wyposażenie kuchni oraz dwa wnioski ze Starej Kornicy na wyposażenie zaplecza kuchennego oraz na ogrodzenie placu rekreacji  przy świetlicy. Dopłata maksymalna do każdego wynosi 25.000 zł.,
- wpłynęła skarga Pana Grzegorza Szpury i Pana Mariana Tymoszuka na bezczynność  Wójta Gminy w sprawie podjęcia z urzędu postepowania administracyjnego w przedmiocie uregulowania przebiegu drogi gminnej, położonej w miejscowości Szpaki – Kolonia. Dodatkowo Sołtys wsi Szpaki – Kolonia złożył oświadczenie wyjaśniając, że przy zbieraniu podatku rolnego poprosił mieszkańców o opinię w powyższej sprawie. Po zapytaniu kilku osób usłyszał odpowiedź, że wstrzymują się bądź nie chcą wypowiadać się na w/w temat.  Ponadto Przewodniczący Rady Gminy w dniu 16.08.2011 r. wystosował pismo do  Pana Szpury i Pana  Tymoszuka w w/w sprawie.
Następnie Wójt Gminy powiadomił zebranych, że odbyła się spraw w Sądzie Rejonowym       w Siedlcach w sprawie stwierdzenia zasiedzenia przez Gminną Spółdzielnie „Samopomoc Chłopska” w Starej Kornicy zabudowanej nieruchomości  o pow. 0.12 ha, położonej w Starej Kornicy. Ponadto Gminna Spółdzielnia będzie się domagać  ustalenia przysługującego jej prawa własności w drodze zasiedzenia użytkowanych nieruchomości tj.:

- zabudowanej nieruchomości o pow. 1,01 ha, położonej w Starych Szpakach,

- zabudowanej nieruchomości o pow. 0,47 ha, położonej w Wólce Nosowskiej.

Gminna Spółdzielnia musi udowodnić, że użytkowała  grunt ponad 20 lat, musi także przedstawić decyzję użytkowania nieruchomości. Oni tylko posiadają zaświadczenie.

Złożyłem zażalenie do Sądu , ponieważ Gminna Spółdzielnia nie użytkowała całości tylko część działki, dodatkowo wyłożyli kostkę przed budynkiem bez naszej zgody. Byłem            na spotkaniu z zarządem GS i zaproponowałem, że zwrócimy im koszty poniesionego nakładu oraz że  będą mogli nadal korzystać z działki.
Pan Dariusz Guz – radny – powiedział, że na sesje poprzedniej kadencji przychodził Prezes Gminnej Spółdzielni Pan Jan Warecki i chciał rozmawiać na w/w temat.
Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – poinformował, że na początku lat 60-tych Gminna Spółdzielnia była filią zakładu handlu, dopiero później utworzyli samodzielna jednostkę GS. Ponadto GS bezprawnie wynajmuje  majątek gminy w Szpakach Starych pod skup złomu.

Pani Katarzyna Szymaniuk – radna – nadmieniła, że trzeba wystosować pismo do GS,        że bezprawnie wynajmują mienie gminy.

Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący rady – zapytał radnych, czy wyrażają zgodę aby Pan Wójt poczynił wszelkie starania żeby w/w nieruchomości pozostały w mieniu gminy.
Propozycję przegłosowano. Wszyscy radni  przychylili się do w/w propozycji.

Ad.pkt.5p.p. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy, informacja z wykonania planu finansowego instytucji kultury – biblioteki oraz informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć  za pierwsze półrocze   2011 r., w tym:

- opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach                   o przedłożonej przez Wójta Gminy Stara Kornica informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2011 r.,
Powyższe informacje zostały przedstawione na komisjach, dnia 15 września 2011 r.
Ad.pkt.6p.p. Podjęcie uchwał. 
Uchwała Nr X/52/2011 w sprawie zmian  w budżecie gminy na rok 2011 oraz Uchwała                        Nr X/53/2011 w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2011-2014.   Wyjaśnień  w sprawie powyższych uchwał udzieliła Skarbnik Gminy. 
Uwag nie było. Uchwały przegłosowano. Za przyjęciem uchwał głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 14. Uchwały dołączono  jako załącznik do protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił zebranym Uchwałę Nr X/54/2011 w sprawie 

wyboru ławnika do Sadu Rejonowego w Siedlcach oraz Uchwałę Nr X/55/2011 w sprawie wyboru ławnika do Sadu okręgowego w Siedlcach .

Pani Justyna Iwaniuk – Michalik – pracownik UG  - poinformowała zebranych, że wybór ławnika odbywa się  w sposób tajny , następnie zapoznała Radnych z opinią o kandydatach zgłoszonych na ławników do Sądu Okręgowego w Siedlcach i Sądu Rejonowego                  w Siedlcach. Opinię dołączono  jako załącznik do protokołu. 
Następnie radni w głosowaniu jawnym powołali Komisje Skrutacyjną, w skład której weszli:

- Pani Bernardyna Zańko – Przewodnicząca komisji,

- Pan Dariusz Guz – Członek komisji,

- Pan Tadeusz Ilczuk – Członek komisji.
Pani Bernardyna Zańko - Przewodnicząca komisji skrutacyjnej – przeczytała protokół            z wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Siedlcach oraz wyboru ławnika do Sądu Okręgowego w Siedlcach. 
Komisji Skrutacyjna stwierdziła, że ławnikiem do Sadu Rejonowego w Siedlcach została wybrana Pani Marta Łopaciuk, natomiast do Sądu Okręgowego w Siedlcach została wybrana Pani Regina Krup. Protokół Komisji Skrutacyjnej z wyboru ławnika do Sądu Rejonowego       w Siedlcach oraz wyboru ławnika do Sądu Okręgowego w Siedlcach dołączono  jako załącznik do protokołu.
Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych,  wstrzymujących się od głosu oraz przeciwnych głosów nie było. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.
Uchwała Nr X/56/2011 w sprawie uchwalenie statutu Gminy Stara Kornica. Pani Justyna Iwaniuk – Michalik – pracownik UG  - poinformowała zebranych, że poprzedni Statut Gminy Stara Kornica był przyjęty w 2003 roku i trzeba dokonać nowelizacji Statutu Gminy.
Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych,  wstrzymujących     się od głosu oraz przeciwnych głosów nie było. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.
Kolejna Uchwała Nr X/57/2011 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXI/121/09 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 20 kwietnia 2009 r. w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatku motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia. Wyjaśnień  w sprawie powyższej uchwały udzielił Wójt Gminy.

Z powodu braku pytań Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych,  wstrzymujących się od głosu oraz przeciwnych głosów nie było. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.
Później Przewodniczący rady odczytał Uchwałę Nr X/58/2011 w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultacji z Radą Działalności Pożytku Publicznego lub Organizacjami Pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy                  o działalności pożytku publicznego  i o wolontariacie aktów prawa miejscowego                    w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji.

Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych,  wstrzymujących się od głosu oraz przeciwnych głosów nie było. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.
Uchwała Nr X/59/2011 w sprawie wyrażenia zgody na wynajem nieruchomości stanowiącej własność Gminy Stara Kornica.
Z powodu braku pytań Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych,  wstrzymujących się od głosu oraz przeciwnych głosów nie było. Uchwałę dołączono  jako załącznik do protokołu.
Następnie Przewodniczący Rady przedstawił zebranym Uchwałę Nr X/60/2011 w sprawie  zmiany uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Stara Kornica.
Pan Arkadiusz Bojczuk – urbanista – przedstawił analizę zasadności przystąpienia              do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Stara Kornica w zakresie terenów zurbanizowanych dla poszczególnych wsi, terenów przeznaczonych do zalesienia. Obszary wyznaczone do sporządzenia planu miejscowego wyznaczono na podstawie obszarów wyznaczonych w studium po przeanalizowaniu potrzeb rozwoju gminy, wydanych decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania przestrzennego terenu oraz wniosków dotyczących planowania przestrzennego zgłaszanych i składanych do Urzędu Gminy w  ostatnich latach.
Uchwałę przegłosowano. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych,  wstrzymujących się od głosu oraz przeciwnych głosów nie było. Uchwałę, Analizę zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Stara Kornica oraz załącznik graficzny dołączono  jako załącznik do protokołu.
Przewodniczący rady przeczytał Uchwałę Nr X/61/2011 w sprawie  rozpatrzenia skargi         na bezczynność Wójta Gminy w Starej Kornicy. Pan Grzegorz Szpura i Pan Marian Tymoszuk  w dniu  26 września  2011 r. wnieśli  do Rady Gminy w Starej Kornicy skargę     na bezczynność Wójta Gminy Stara Kornica polegającą na braku rozpatrzenia pisma wniesionego przez skarżących w dniu 27 czerwca 2011 r. odnośnie podjęcia z urzędu postępowania administracyjnego w przedmiocie uregulowania przebiegu drogi gminnej, położonej w miejscowości Szpaki – Kolonia.  

Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – powiedział, że nie raz na sesji była poruszana sprawa Pana Tymoszyka i Pana Szpury w związku ze sporną drogą położoną                        w miejscowości Szpaki – Kolonia. Jak wspomniałem wcześniej Sołtys wsi Szpaki – Kolonia złożył oświadczenie wyjaśniając, że przy zbieraniu podatku rolnego poprosił mieszkańców     o opinię w powyższej sprawie. Po zapytaniu kilku osób usłyszał odpowiedź, że wstrzymują się bądź nie chcą wypowiadać się na w/w temat. Należy zaznaczyć, że w powyższej sprawie  organem właściwym do rozpoznania skargi jest Rada Gminy. Postępowanie skargowe          w rozumieniu przepisów k.p.a. jest jednoinstancyjne i co trzeba nadmienić, nie ma w nim miejsca na środki zaskarżenia. 

Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący rady – poprosił radnych o przegłosowanie uchwały.
Uchwałę przegłosowano. Głosów, że uchwała jest zasadna 0, bezzasadna 14, wstrzymujących się od głosu nie było. 
W dalszej części obrad Przewodniczący rady zapoznał radnych z wnioskiem Pana Jarosława oraz Karola Łaskich w sprawie ułożenia dywanika asfaltowego na drodze gminnej nr 360.
Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – nadmienił, że jeżli rada wyrazi zgodę, to trzeba będzie ułożyć 150 m kostki, koszt takiej inwestycji to ok. 40 tyś. zł., wnioskodawca zadeklarował, że pokryje jedna czwartą kosztów.
Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący rady – powiedział, że można by było ponegocjować   z nimi wkład własny, dodatkowo gmina musiałaby ponieść wydatek związany z kosztorysem.

Pan Dariusz Guz – radny – stwierdził, że  inni mieszkańcy też będą chcieli aby gmina dokładała do prywatnych inwestycji.
Pani Halina Bardadin – radna – powiedziała, że na pierwszym miejscu gmina powinna zrobić drogi tam gdzie są bardziej potrzebne.

Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący rady –  oświadczył, że  z uwagi na brak środków finansowych w budżecie gminy na bieżący rok rada wyraża negatywna opinię. Jednocześnie Rada Gminy w Starej Kornicy skłonna jest ponownie rozpatrzeć prośbę Państwa Łaskich przy planowaniu budżetu gminy na rok 2012.
Prośbę przegłosowano. Radni negatywnie zaopiniowali powyższą prośbę.

Przewodniczący zapoznał radnych z Informacją pracownika GOPS, iż od 2011 roku składki członkowskie Związku Kombatantów Rzeczypospolitej Polskiej i Byłych Więźniów Politycznych są zbierane przez p. Martę Mikulską pracownika socjalnego, pokój nr 1.
Wnioski i interpelacje radnych.
Pani Katarzyna Szymaniuk – radna – zapytała, czy jeżeli  pieniądze z funduszu sołeckiego nie zostaną rozdysponowane do końca roku to przepadną.
Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – odpowiedział, że środki z funduszu sołeckiego muszą być wydane w tym roku.
Pani Katarzyna Szymaniuk – radna- zapytała, kiedy będzie remont świetlicy wiejskiej            w Starych Szpakach.
Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – odpowiedział, że remont świetlicy wiejskiej              w Starych Szpakach zostanie zrobiony pod koniec roku.

Pani Katarzyna Szymaniuk – radna - zapytała, czy zostanie ułożony chodnik w Starych Szpakach w tym roku.

Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – pieniądze z funduszu sołeckiego Starych Szpak    są przeznaczone na remont świetlicy  wiejskiej, trzeba więc zwrócić się z prośbą do powiatu o zabezpieczenie w budżecie na 2012 r., gmina będzie dodatkowo partycypować koszty.
Pani Katarzyna Szymaniuk – radna – zapytała, czy droga przy kościele w Starych Szpakach będzie robiona.
Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – odpowiedział, żeby pieniądze z funduszu sołeckiego na następny rok przeznaczyć na drogę przy kościele.

Pani Katarzyna Szymaniuk – radna – dodała, że nie wszyscy mieszkańcy sołectwa wyrażają zgodę aby pieniądz z funduszu sołeckiego były przeznaczone na drogę przy kościele.         Ta droga nie jest w złym stanie wystarczyłoby ja wyrównać.
Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – powiedział, że jak równarka będzie na terenie gminy to wyśle ją na drogę w Starych Szpakach.  

Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący rady –  nadmienił, że równanie dróg przed zimą nie jest wskazane, gdyż wiosną droga może się rozchodzić.
Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – stwierdził, że takim wypadku lepiej będzie jak prace zostaną wykonane na wiosnę.
Pani Halina Bardadin – radna – zapytała, czy na wiosnę można utwardzić drogę gminną       w Popławach (za stodołami mieszkańców), ponadto dach na świetlicy wiejskiej w Popławach zacieka gdyż przy kominie jest szczelina. Z uwagi na zły stan budynku gospodarczego przy świetlicy wiejskiej w Popławach potrzebna jest natychmiastowa naprawa.
Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy –  poinformował, że budżet gminy na 2012 rok będzie bardzo napięty i trzeba będzie niektóre inwestycje przenieść na 2013 rok. Do końca listopada trwa nabór na baterie słoneczne, maksymalna dopłata wynosi 25 % (do każdego panelu słonecznego maksymalna dopłata wynosi 2.300 zł). Wszystkie informacje na w/w temat można uzyskać na stronie wojewódzkiego funduszu ochrony środowiska, wnioski należy składać w Siedlcach. W przyszłym roku złożymy wspólny wniosek razem z Powiatem Łosickim i Gminą Sarnaki na baterie słoneczne. Do piątego października można składać wnioski na schetynówkę. Droga gminna musi być połączona z drogą nadrzędną. 

Pan Dariusz Guz – radny – poinformował, że taka droga znajduje się w Wólce Nosowskiej.

Pan Maria Daniluk – radny – powiedział, że jeszcze jedna droga jest w Walim – Kornica.
Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – Powiedział, że poinformuje pracownika o             w/w drogach.                             

W związku z brakiem pytań i wyczerpaniem porządku obrad  p. Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady - podziękował wszystkim za udział w Sesji  i zamknął obrady                         o godzinie 10.50 .

       Protokół sporządziła                                                                            Przewodniczył

        Marzena Gromysz






Ignacy Janczuk

