P R O T O K Ó Ł   Nr XI/2011

z obrad Sesji Rady Gminy odbytej w dniu  27 października  2011 roku  w sali konferencyjnej Urzędu Gminy  w Starej Kornicy.

Pan Ignacy Janczuk – Przewodniczący rady -  otworzył o godz. 9°° obrady XI Sesji Rady Gminy.  Powitał radych, p. Kazimierza Hawryluka - Wójta Gminy.

W sesji udział wzięli radni według załączonej do protokołu listy obecności.                          Stwierdził,  że obrady są prawomocne, ponieważ w posiedzeniu  uczestniczy 15 radnych.

W dalszej części obrad Przewodniczący rady przedstawił porządek obrad:

1. 
 Otwarcie sesji.

2. 
 Przedstawienie porządku obrad.

3.   Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.  

4.   Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami. 

5.   Informacja z realizacji zadań inwestycyjnych na terenie gminy w 2011 r.

6.   Podjęcie uchwał w sprawie:

- wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Stara Kornica do przedsięwzięcia                       pt. „ Informatyzacja Jednostek Samorządu Terytorialnego Powiatu Łosickiego elementem przeciwdziałania wykluczeniu informacyjnemu regionu”,
- przystąpienia Gminy Stara Kornica do projektu kluczowego realizowanego przez Samorząd Województwa Mazowieckiego  w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego  2007-2013, działania II – Przyspieszenie e- Rozwoju Mazowsza, poddziałania  2.2  Rozwoju e-usług pn: Rozwój e-usług i ich dostępu w ramach Mazowieckiej Sieci Społeczeństwa Informacyjnego „M@zowszanie”.
7.  Wnioski i interpelacje radnych.

8.  Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.

9.  Sprawy różne i wolne wnioski.

   10. Zamknięcie obrad sesji.
Przewodniczący rady zapytał radnych czy z porządku obrad pkt.5.p.p. Informacja z realizacji zadań inwestycyjnych na terenie gminy w 2011 r.  można przesunąć na następną Sesje Rady Gminy, gdyż nie zostały przygotowane wszystkie informacje.
Radni pozytywnie zaopiniowali proponowany  porządek obrad.
Ad.pkt.3.p.p.  protokół  z ostatniego posiedzenia  Nr X/2011 z  27 września 2011 r. był  wyłożony do wglądu. Uwag nie wniesiono.  Został przyjęty jednogłośnie.

Ad.pkt.4.p.p. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami. 

Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy- przedstawiając sprawozdanie z działalności między sesjami, poinformował o następujących sprawach:

- w dniu wczorajszym podpisałem umowę o zakupienie sprzętu dot.  przedsięwzięcia Informatyzacji Jednostek Samorządu Terytorialnego Powiatu Łosickiego elementem przeciwdziałania wykluczeniu informacyjnemu regionu,  finansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w kwocie 80 tyś zł., z czego gmina           ma dołożyć  15 %.
- Pani Emilia Leoniuk jeździła na spotkanie dotyczące uczestnictwa Gminy Stara Kornica     na zasadach partnerstwa w projekcie  realizowanym przez Samorząd Województwa Mazowieckiego. Dostaniemy nieodpłatnie sześć komputerów na otwarcie sali informatycznej                          w pomieszczeniu  starego urzędu. Zostanie wyznaczona osoba, która będzie odpowiedzialna za prowadzenie sali.
Ad.pkt.6p.p. Podjęcie uchwał. 
Uchwała Nr XI/62/2011 w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Stara Kornica    do przedsięwzięcia  pt. „ Informatyzacja Jednostek Samorządu Terytorialnego Powiatu Łosickiego elementem przeciwdziałania wykluczeniu informacyjnemu regionu”.  Wyjaśnień  w sprawie powyższej uchwały udzielił Wójt Gminy. 

Uwag nie było. Uchwały przegłosowano. Za przyjęciem uchwał głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 15. Uchwały dołączono  jako załącznik do protokołu.

W dalszej części obrad Przewodniczący rady zapoznał radnych z Uchwałą Nr XI/63/2011     w sprawie przystąpienia Gminy Stara Kornica do projektu kluczowego realizowanego przez Samorząd Województwa Mazowieckiego  w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego  2007-2013, działania II – Przyspieszenie e- Rozwoju Mazowsza, poddziałania  2.2  Rozwoju e-usług pn: Rozwój e-usług i ich dostępu w ramach Mazowieckiej Sieci Społeczeństwa Informacyjnego „M@zowszanie”.

Uwag nie było. Uchwały przegłosowano. Za przyjęciem uchwał głosowali wszyscy radni. Głosów „za” było 15. Uchwały dołączono  jako załącznik do protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady zapoznał zebranych z informacją  zgłoszona przez KRUS w Łosicach dot. szkolenia dla rolników i osób aktywnych w środowisku wiejskim z zakresu bezpieczeństwa i higieny pracy w gospodarstwie rolnym, a także działalności Agencji Rynku Rolnego w dniu 23 listopada 2011 roku o godz. 10ºº w sali konferencyjnej w Urzędzie Gminy z prośbą o poinformowaniu mieszkańców o w/w szkoleniu.
Ad.pkt.7p.p. Wnioski i interpelacje radnych.
Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – poprosił, aby każdy z radnych zastanowił              się na następną sesję jakie są niezbędne i najpilniejsze  zadania inwestycyjne na przyszły rok, tak aby powstał ogólny zarys inwestycyjny na 2012 r. 
Pan Adam Wojcieszuk – radny – zapytał, czy gmina jest skazana na Pana Piskorskiego.
Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – powiedział,  że Pan Piskorski przygotowywał projekty na 2011 r. i dlatego został wzięty również teraz.

Pan Adam Wojcieszuk – radny – nadmienił, że firma która robiła drogę w Kazimierzowie  zamiast żwiru tak jak było ustalone przywiozła glinę.
Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – odpowiedział, że rozmawiał już z wykonawcą         ta w/w temat.

Pani Katarzyna Szymaniuk – radna – zapytała jaka kwota została przeznaczona na plac zabaw w Kobylanach.

Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – odpowiedział, że na plac zabaw w Kobylanach przeznaczono 124 tyś. zł.

Pani Katarzyna Szymaniuk – radna – nadmieniła, że w Leśnej Podlaskiej na plac zabaw wydano 140 tyś. i  wygląda on lepiej niż ten który powstał w Kobylnach.

Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – stwierdził, że Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej      w Kobylanach złożyła wniosek ujmując urządzenia na który potem został zrobiony kosztorys. Wszystkie urządzenia znajdujące się na placu zabaw muszą posiadać odpowiednie atesty,     w przeciwnym razie wniosek zostałby rozpatrzony negatywnie.
3 listopada odbędzie się odbiór placu zabaw przez MEN, ponieważ dołożyli połowę kwoty.

Pan Adam Wojcieszuk – radny – zapytał, czy był ogłoszony przetarg na plac zabaw              w Kobylanach.

Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – odpowiedział, że był robiony przetarg na plac zabaw w Kobylanach i wygrała firma z Warszawy.

Pani Halina Bardadin – radna - zapytała, czy na drogę w Wyrzykach będzie wylewany asfalt.

Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – odpowiedział, że na drogę w Wyrzykach nie będzie wylewany asfalt tylko zostanie podwójnie utwardzona.

Pan Piotr Niedźwiedziuk – radny – zapytał, czy wysypka żwiru w Kobylanach będzie jeszcze w tym roku.

Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – odpowiedział, że wysypka żwiru w Kobylanach będzie w tym roku.

Pani Katarzyna Szymaniuk – radna – powiedziała, że mieszkańcy Starych Szpak skarżą       się na pana który wynajmuje powierzchnie pod wysypisko śmieci, że pali opony.

Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy – odpowiedział, że przedstawi ten problem Pani Prezes Gminnej Spółdzielni i jeżeli pan który podnajmuje siedlisko do składowania złomu      w Starych Szpakach nie poprzestanie palenia opon  skierujemy skargę do ochrony środowiska.
Pan Adam Wojcieszuk – radny – zapytał, jak zostały rozstrzygnięte rozprawy w sądzie         w sprawie zasiedzenia gruntów przez Gminną Spółdzielnię Samopomoc Chłopska                w Kornicy.
Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy –  powiedział, że odbyła się rozprawa w sądzie         na których oddalona została sprawa  dotycząca Starej Kornicy. Na wniosek strony przeciwnej  została oddalona również sprawia dotycząca  Starych Szpak. Była Pani Prezes GS w sprawie polubownego załatwienia sprawy. Zaprosiłem  przedstawicieli GS                  na posiedzenie Sesji Rady Gminy i przedstawienie swojej propozycji.
Pan Wojciech Szpura – radny – zapytał, czy zostanie dokończone zbieranie poboczy           w Nowych Szpakach, gdyż sprzęt który wcześniej pracował się popsuł.

Pan Kazimierz Hawryluk – Wójt Gminy –  powiedział, że nie ma sensu inwestować w stary sprzęt tylko trzeba kupić nowy. Dodatkowo na wiosnę zostanie zakupiona kosiarka              do koszenia rowów na użytek gminy.

W związku z brakiem pytań i wyczerpaniem porządku obrad  p. Ignacy Janczuk – Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za udział w Sesji  i zamknął obrady                         o godzinie 9.55.

       Protokół sporządziła                                                                            Przewodniczył

        Marzena Gromysz
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